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	1) Китай — Россия: скрытое соперничество
Россия проигрывает Китаю не только на своем Дальнем Востоке и в Центральной Азии, но и в Европе. Пока Москва подтачивала независимость бывших советских республик в бассейнах Балтийского и Черного морей посредством подрывных операций и военных вторжений, Пекин укреплял торговые связи с европейскими странами.
https://inosmi.ru/politic/20171105/240692725.html

2) Китай ответил на заявление Японии о готовности сбивать ракеты КНДР
Официальный представитель китайского внешнеполитического ведомства Хуа Чуньин, комментируя слова японского премьер-министра Синдзо Абэ о готовности Токио в случае опасности уничтожать северокорейские ракеты, заявила, что разрешать ситуацию на Корейском полуострове, в частности вокруг КНДР, необходимо за столом переговоров. Так, по словам Чуньин, «мы (КНР) надеемся, что в нынешних условиях все заявления и действия соответствующих сторон будут способствовать разрядке обстановки и помогут вернуть решение проблемы Корейского полуострова на путь переговоров». Она добавила, что обстановка на Корейском полуострове уже стала чересчур сложной и чувствительной.
https://jpgazeta.ru/v-kitae-zhestko-otvetili-na-slova-abe-o-gotovnosti-yaponii-sbivat-raketyi-kndr/

3) Грузия ратифицировала соглашение о свободной торговле с Китаем
Парламент Грузии ратифицировал соглашение о свободной торговле, как следует из информации пресс-службы законодательного органа страны. По его оценке, соглашение будет способствовать экономическому развитию Грузии, трудоустройству населения страны, а также росту прямых иностранных инвестиций, в частности, китайских.
https://regnum.ru/news/polit/2342003.html

4) Крупнейшая в мире морская буровая платформа «Ланьцзин-2» скоро отправится в первое плавание
Она способна работать на глубине более 3 тыс. метров, прорубать шельф на глубину до 15240 метров. На данный момент это единственное подобное оборудование с такими характеристиками. И что самое главное: «Ланьцзин-2» полностью разработана и сделана в Китае.
http://russian.people.com.cn/n3/2017/1106/c31517-9289175.html

5) На Урале китайские фермеры уничтожают сельскохозяйственные угодья
В Свердловской области выявлены нарушения российского законодательства в области земельного надзора: в результате правил обращения с пестицидами и агрохимикатами был нанесен ущерб почвам в пяти районах Свердловской области на общую сумму 44,8 млн. рублей. Китайские фермеры ввозили семена в Россию без документов, подтверждающих безопасность продукта, не проводили фитосанитарное обследование объектов, не проводили агротехнические мероприятия по удалению сорняка, засоряли землю отходами, что требует значительных затрат на воспроизводство плодородия земли. По результатам проверки в органы прокуратуры направлены документы для принятия мер реагирования. Китайские фермеры привлечены к административной ответственности на сумму 652 тыс. рублей.
https://regnum.ru/news/society/2342004.html

	07.11.2017
	1) Народный банк Китая вновь укрепил национальную валюту
По состоянию на 7 ноября центральный паритетный курс китайского юаня к доллару США составил 6,6216 юаня за доллар. В заявлении Народного банка Китая отмечается, что юань продолжил цепочку укреплений, отыграв у национальной валюты США 31 базисный пункт. В качестве главной причины укрепления китайской валюты Пекин рассматривает финансовую активность третьих стран на международном валютном рынке. Отметим, что укрепление национальной валюты КНР идет вразрез с прогнозами американских экспертов, ранее полагавших, что к концу октября юань просядет до отметки 6,7−6,8 за единицу американской валюты.
https://regnum.ru/news/2342429.html

2) Букшеринг в Китае
В середине июля этого года в книжном магазине Sanxiaokou Xinhua Bookstore в городе Хэфэй (合肥) покупателям разрешили бесплатно брать домой две любые книги сроком на 10 дней. Для этого нужно зарегистрироваться в приложении и оставить залог в 99 юаней. Последующее исследование показало, что более 90% покупателей были готовы выкупить взятые книги, однако не хотели идти в магазин для завершения сделки. Возможность завершить покупку была добавлена в приложение, когда к эксперименту подключились ещё девять магазинов сети.
http://www.chinadaily.com.cn/business/2017-10/18/content_33405394.htm

3) Ванадиевые аккумуляторы для Китая
22 сентября китайская Национальная комиссия по развитию и реформам (National Development and Reform Commission — NDRC) выпустила Руководство по продвижению технологий хранения энергии и развитию соответствующей промышленности (Guidance on the Promotion of Energy Storage Technology and Industry Development), направленное на ускорение развертывания накопителей энергии. При этом, хотя Китай является крупнейшим производителей литий-ионных аккумуляторов, на основе ряда событий можно предположить, что важную роль на китайском рынке будут играть ванадиевые проточные редокс аккумуляторы (Vanadium redox (flow) batteries). Новая политика предусматривает запуск пилотных проектов, включая строительство многочисленных 100-мегаваттных накопителей энергии на основе ванадиевых проточных аккумуляторов к концу 2020 года с целью дальнейшего крупномасштабного развертывания подобных проектов в течение последующих пяти лет.
http://renen.ru/china-puts-on-vanadium-flow-batteries-for-energy-storage/

4) AliExpress планирует сократить максимальный срок доставки товаров в Россию с 45 до 10 дней 
Для этого компания будет собирать товары на собственных складах в Китае и контролировать весь процесс доставки через собственную логистическую компанию и партнеров в России.
https://www.kommersant.ru/doc/3459880?tg

5) В китайских филиалах 106.000 иностранных компаний и в местных компаниях, получающих инвестиции из-за рубежа, действуют партийные ячейки Коммунистической партии Китая
Представитель орготдела партии отметил, что такой существенный рост представительства КПК связан с курсом, проводимым председателем КНР Си Цзиньпином, который неоднократно призывал усиливать роль партии во всех аспектах жизни страны, в том числе в работе частных предприятий. При этом он не раз повторял, что растущее представительство партии в частном бизнесе не является попыткой воздействия на операционную деятельность иностранных компаний. В то же время в июле руководители более десяти представительств крупных европейских компаний собрались в Пекине, чтобы обсудить озабоченность растущей ролью компартии в своих местных операциях. Один из них на условиях анонимности сообщил агентству, что некоторые компании испытывают «политическое давление».
https://www.kommersant.ru/doc/3459448?from=four_mir

	08.11.2017
	1) «Яндекс» закупится в Китае
«Яндекс.Маркет» выделил работу с иностранными поставщиками в новое бизнес-направление, которое возглавил экс-менеджер американской Walmart Антон Вальков. Особое внимание агрегатор намерен уделять поставщикам товаров из Китая, для которых запустят специальный раздел. По мнению экспертов, так компания рассчитывает вернуть часть ушедших на AliExpress покупателей — китайские проекты занимают от 30% до 40% всего российского e-commerce, — однако сделать это будет непросто.
https://www.kommersant.ru/doc/3460568

2) Службы Береговой охраны Китая и Филиппин пошли на сближение
Китайская и филиппинская Береговая охрана встретились в Пекине для обмена мнениями по вопросам, вызывающим всеобщее беспокойство и развития сотрудничества. Встреча была проведена в рамках исполнения меморандума о понимании между береговыми охранами двух стран, направленного на обеспечение безопасности и порядка на море в регионе и базовых интересов двух стран и народов.
https://regnum.ru/news/2342782.html

3) Дональд Трамп прибыл с первым визитом в Китай
Американо-китайские отношения составляют стержень мировой экономики и становятся всё более важным фактором глобального стратегического баланса. В свежем номере журнала - статья выдающегося специалиста-международника Грэма Эллисона о том, как избежать скатывания двух гигантских держав к логике войны.
http://www.globalaffairs.ru/number/Kitai-protiv-Ameriki-19119

4) Wall Street Journal включился в информационную игру вокруг ВТО
Главная проблема ВТО, по мнению новых американских торговых властей, заключается в отсутствии механизмов для выравнивания торговых дисбалансов. Отсутствие у Китая статуса «рыночной экономики» – самая главная мера, сдерживающая Пекин в мировой торговле. По разным подсчетам, если этот статус китайцам все-таки дадут, то объем импорта ЕС из КНР тут же увеличится на $82 млрд., а американцы будут вынуждены снизить тарифы чуть ли не в пять раз. Китайцы ожидали, что им автоматически присвоят рыночный статус через 15 лет после вступления в ВТО (то есть в декабре 2016 года), и когда этого не произошло, подали в суд ВТО. Во многом с этим связана дипломатическая активность Пекина и смена риторики – например, в заявлениях по поводу «Одного пояса и одного пути» акцент постоянно ставится на рыночные принципы взаимодействия, да и в докладе Си на XIX съезде Компартии звучала необходимость построения социалистической рыночной экономики.
https://www.wsj.com/amp/articles/how-china-swallowed-the-wto-1509551308

5) Режиссер Алексей Учитель намерен перемонтировать свой фильм «Матильда», для того чтобы она попала на экраны кинотеатров Китайской Народной Республики
https://dailystorm.ru/obrezanie-matildy

6) Китай ускорит ввод государственной криптовалюты
Директор Института исследования цифровых валют при Народном банке Китая Яо Цянь заявил, что ЦБ должен выпустить собственную криптовалюту в кратчайшие сроки, так как данный проект имеет первостепенное значение для страны. Китай готовит свой цифровой юань с 2016 г., а в июне 2017 г. местный регулятор успешно завершил различные испытания в этой области, кстати, в том числе и по выявлению фиктивных сделок между банками. 
Ранее СМИ сообщали, что Народный банк уже разработал прототип, который в будущем будет регулировать предложение цифровых денег. 
http://www.vestifinance.ru/articles/93437

7) Великий Шёлковый путь – исторический торговый маршрут и конкурент морскому пути доставки товаров «Китай-Европа»
Сроки доставки грузов по нему быстрее в 2 раза чем по океану. 
Однако на сегодняшний день здесь многое неясно, даже на уровне высших должностных лиц. Евразийский банк развития насчитал 6 возможных вариантов развития проекта. Странами, которые получат наибольшую прибыль от транспортного коридора Шёлкового пути, видятся Казахстан и Россия. Но для этого нужно выстроить паритетные отношения с Китаем, иначе ШП превратится в Шёлковую удавку. 
https://m.gazeta.ru/business/2017/11/03/10969928.shtml

8) Увеличился объем торговли КНР со странами Шёлкового Пути
По итогам января-сентября 2017 года, торговый оборот между Китаем и странами экономического пояса Шёлкового Пути достиг $785,9 млрд. Это на 15% больше, чем за январь-сентябрь 2016 года, сообщило Министерство коммерции КНР. 
Страны Шёлкового Пути создали в Поднебесной 2893 новых предприятия, инвестировав в китайскую экономику $4,24 млрд. За девять месяцев текущего года прямые инвестиции китайских предприятий в экономику стран Шёлкового Пути составили $9,6 млрд. Кроме того, заключены новые договоры на выполнение подрядных работ общей стоимостью в $96,72 млрд. 
http://www.chinapro.ru/rubrics/1/16395/

9) В ходе визита Трампа между США и Китаем заключены сделки на $9 млрд.
Согласно данным СМИ, представители обоих государств рассказали о 19-ти подписанных контрактах. Вице-премьер Государственного совета Китая Ван Ян заявил, что эти соглашения – всего лишь «разминка» перед подписанием более крупных договоров на предстоящей встрече Трампа и председателя КНР Си Цзиньпина. Отмечается, что одной из целей поездки Трампа в КНР является улучшение торговых отношений между США и Китаем. Американский министр торговли Уилбур Росс подчеркнул, что устранение дисбаланса в торговле с китайскими партнерами является центральным вопросом дискуссий между Трампом и Си Цзиньпином.
http://betafinance.ru/us_news/smi-v-hode-vizita-trampa-mezhdu-ssha-i-kitaem-zaklyucheny-sdelki-na-9-mlrd.html

	09.11.2017
	1) Мир без роста 
Многие развивающиеся страны (Корея, Китай) построили стратегию своего роста на экспорте в более богатые страны. Кажется, этот рецепт больше не работает – России на него вряд ли стоит рассчитывать.
https://republic.ru/posts/87540

2) Суд высшей инстанции Гонконга рассмотрит дело о заключении под стражу трёх молодых продемократических активистов
Слушание, согласно решению апелляционного суда, состоится  январе 2018 года. Активисты были среди тех, кто возглавил мирное протестное движение в 2014 году. Его назвали «революцией зонтиков». Тогда в течение 79 дней демонстранты блокировали основные дороги Гонконга, требуя от Пекина обеспечить в регионе полностью демократические выборы. У здания суда собрались сторонники движения с жёлтыми зонтиками – символом продемократического движения. Они скандируют «Не бойтесь» и «Освободите политических заключённых». Лидеров демократического движения Гонконга 21-летнего Джошуа Вона, 27-летнего Алекса Чхоу и 24-летнего Натана Лау арестовали в августе. Их обвинили в организации незаконного собрания и приговорили к шести, семи и восьми месяцам заключения соответственно.
http://ntdtv.ru/64397-prodemokraticheskih-aktivistov-gonkonga-osvobodili-pod-zalog

3) Комитет сената США принял законопроект о санкциях против китайских банков
Комитет американского сената по банковской деятельности единогласно одобрил законопроект о введении новых санкций против банков КНР, поддерживающих связи с Северной Кореей. Законопроект должен быть рассмотрен полным составом сената.
Наблюдатели обращают внимание, что это решение сенатский комитет принял перед началом в среду визита президента США Дональда Трампа в Китай. Одни из авторов законопроекта об ужесточении санкций стал сенатор-демократ Крис Ван Холлен. Он перед заседанием банковского комитета заявил журналистам, что Трампу в Китае следует действовать по формуле, разработанной еще президентом Теодором Рузвельтом: «Говорить мягко, но держать в руках дубинку».
http://stanradar.com/news/full/27167-komitet-senata-ssha-prinjal-zakonoproekt-o-sanktsijah-protiv-kitajskih-bankov.html 

4) Трамп и Си Цзиньпин подписали соглашений на общую сумму в $520 млрд – рекордная сумма, если бы не одно «но»
Большая часть «сделок» являются меморандумами о взаимопонимании (memorandums of understanding - MOU), то есть благодушными и мало что значащими бумажками. Сами же члены американской делегации считают, что пышный приём принимающей стороны говорит скорее о том, что ничего серьёзного китайцы предлагать и подписывать не собираются. Характерным примером служит обсуждение проекта совместной добычи сжиженного газа в Аляске на сумму $43 млрд. Однако позже китайцы заявили, что вообще не в курсе деталей сделки и каких-либо совместных обсуждений.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2017-11-09/trump-s-250-billion-china-haul-is-big-number-little-substance 

5) Саммит сотрудничества и культурного обмена между РФ и КНР
Насколько совпадают личные интересы властной верхушки и потребности российской экономики по треку развития отношений с Китаем? Реализовывается ли весь потенциал взаимодействия двух стран или они носят декларативный характер? Станет ли Синьцзян плодородной Калифорнией и что ради этого предпринимает правительство КНР? Эти и многие другие вопросы затрагивает в своём выступлении член клуба «Школа здравого смысла» Игорь Жирнов.
http://stanradar.com/news/full/27138-rf-i-kitaj-strategicheskie-partnery-no-tolko-na-slovah.html 

6) В следующие два года рынок промышленных роботов Китая увеличится в 6 раз
Об этом на XIX Международной промышленной выставке в Китае заявил Лю Цзиньчан, представитель Министерства науки и технологий КНР, сообщает «Хайтек». «Промышленные роботы стали национальной стратегической индустрией из-за громадного рыночного потенциала и воздействия на развитие промышленности», — отметил Лю Цзиньчан. Рост количества роботов позволит удовлетворить спрос производственных компаний. По данным Nikkei Asian Review, рынок потребителей японских промышленных роботов составляют в основном производители смартфонов и другой потребительской техники из Китая.
http://www.tatar-inform.ru/news/2017/11/08/582170/ 

7) Миллиардер Ли Кашин продал долю в гонконгском небоскребе за рекордные $5,2 млрд
Компания CK Asset Holdings Ltd., принадлежащая миллиардеру Ли Кашину, достигла соглашения о продаже 75%-ной доли в гонконгском небоскребе The Center фирме C.H.M.T. Peaceful Development Asia Property за 40,2 млрд. гонконгских долларов ($5,2 млрд), установив рекорд стоимости офисной недвижимости в Гонконге. Прибыль CK Asset от сделки составит порядка 14,5 млрд. гонконгских долларов. Сделка стала подтверждением того, что ажиотаж на рынке недвижимости Гонконга по-прежнему высок.
http://e-news.com.ua/show/425520.html 

8) Си Цзиньпин: Китай будет становится все более открытым и прозрачным для иностранных компаний
«Экономика Китая имеет позитивные долгосрочные перспективы. У нас есть все основополагающие условия и мотивы для проведения реформ. Поэтому Китай будет со временем будет все более открытым и прозрачным для иностранных компаний. Я приглашаю американские компании принять участие в программах развития регионов и строительства дорог в нашей стране» – заявил президент Китая Си Цзиньпин в ходе своей сегодняшней пресс-конференции.
https://www.fxteam.ru/forex/fxteam-news/176172.html 

9) Китай может помочь Туркмении достроить газопровод ТАПИ
Китайская национальная нефтегазовая корпорация (China National Petroleum Corporation) готова помочь Туркмении достроить транснациональную газомагистраль ТАПИ и Транскаспийский газопровод. Об этом заявил генеральный директор CNPC International Turkmenistan Ли Шулян на международной конференции «Нефть и газ Туркмении — 2017». Он отметил, что Китай по-прежнему остается крупнейшим покупателем туркменского природного газа. ТАПИ — это проект магистрального международного газопровода протяженностью 1814 км (из них 214 км на территории Туркмении), который позволит наладить поставки туркменского природного газа в Афганистан, Пакистан и Индию. Стоимость проекта — от $7 млрд до $10 млрд. Ввод газопровода в эксплуатацию запланирован на декабрь 2019 года.
http://stanradar.com/news/full/27157-kitaj-mozhet-pomoch-turkmenii-dostroit-gazoprovod-tapi-.html 

	10.11.2017
	1) Китай отказался от новых газовых контрактов с Россией в свете договоров с США
Разворот российского газового экспорта на Восток, анонсированный в 2014 году и закрепленный в государственной сырьевой стратегии на ближайшие 13 лет, столкнулся с новыми трудностями. Пекин не видит необходимости в трубе «Сила Сибири-2» (западный маршрут) и поставках с Сахалина (дальневосточный маршрут), которые обсуждались с 2015 года. Одной из причин является предварительное соглашение со Штатами о долгосрочных поставках сжиженного газа. Его заключили крупнейшая нефтегазовая госкорпорация КНР China National Petroleum Corp и американская Cheniere Energy - пионер в области экспорта СПГ.
http://www.finanz.ru/novosti/aktsii/kitay-otkazalsya-ot-novykh-gazovykh-kontraktov-s-rossiey-1002078526
http://www.finanz.ru/novosti/birzhevyye-tovary/tramp-dogovorilsya-o-postavkakh-amerikanskogo-gaza-v-kitay-1007427425

2) В свете своего приезда во Вьетнам генеральный секретарь Китая Си Цзиньпин опубликовал статью, посвящённую отношениям между двумя странами
Начав с того, какие тесные связи разделяют два народа, Си сделал акцент на том, что вьетнамцы и китайцы – братья и товарищи, скрепившие свои узы совместной борьбой за независимость. «Хо Ши Мин был братом товарищу Мао Цзэдуну. Генерал Нгуен Сон посвятил всего себя делу китайской революции. Во время освобождения Вьетнама Доу Цзиньбо, первый военный советник китайских военных сил во Вьетнаме, назвал свою новорожденную дочь Юэ Хуа, что означает «Вьетнам и Китай». Эта дружба, пропитанная кровью старших поколений, никогда не должна быть забыта». Две страны связывают и глубокие экономические связи. Китай вот уже 13 лет является главным торговым партнёром Вьетнама, а Вьетнам – главный торговый партнёр Китая среди стран АСЕАН. Торговый оборот между двумя государствами в 2016 году достиг $100 млрд. Китайские компании с удовольствием работают во Вьетнаме, создавая тысячи рабочих мест. В качестве подтверждения этого, Си сделал акцент на том, что запуск индустриального парка Long Jiang в Тьензянге было во многом заслугой китайских фирм.  Сейчас обе страны стремятся добиться процветания, и достичь этого рука об руку будет проще. Поэтому Си предложил несколько целей, которых надо достичь Китаю и Вьетнаму. Первое, это рост взаимного доверия через усиление связей во всех сферах сотрудничества, а также за счёт межпартийного взаимодействия. Второе, это укрепление инициативы «Один пояс – Один путь» с учётом национальных интересов двух стран. Третье – увеличение объёма культурных обменов, которое будет способствовать усилению дружбы между Китаем и Вьетнамом.  Четвёртое – развитие взаимоотношений на уровне международных организаций, таких как ООН, АСЕАН и другие.  Пятое – преодоление разногласий мирным путём через принятие общей декларации о поведении сторон в Южно-Китайском море. Напоследок Си пожелал Вьетнаму успешно провести саммит АТЭС и напомнил, что Хо Ши Мин однажды сравнил отношения Вьетнама и Китая с «рукой и ногой, корнем и стеблем, старшим и младшим братом». Китайская пословица гласит: Когда братья думают в унисон, они способны прорезать металл. В этом контексте Си пожелал двум странам укреплять свою дружбу и создать новые перспективы вместе, как два брата.
http://news.xinhuanet.com/english/2017-11/09/c_136740210.htm 

3) Трамп решил дружить с Си: итоги поездки президента США в Китай
С момента предвыборной кампании Трампа прошёл год - этого времени хватило эксентричному бизнесмену, а ныне президенту, чтобы в корне пересмотреть свою политику в отношении Азии. На смену миролюбию пришло желание вторгнуться в КНДР, на смену соперничеству с Китаем пришло ограниченное партнёрство, обходящее острые углы и позволяющее взаимодействовать по корейской проблеме. Во время поездки в Китай Дональд Трамп не только не позволил себе ни одного критического слова в адрес Пекина, но и был вынужден открыто признать: в двусторонней торговле Китай оставил США «далеко позади». Что касается Си, то Трамп в своём Twitter назвал его своим другом и великим человеком, а также поздравил его со знаменательной победой на XIX съезде Компартии КНР. Зная, как закончился съезд, удивительно слышать такое от демократического лидера. Ещё одну уступку Трамп сделал по Северной Корее: если в Японии он был готов разбомбить КНДР, то в Китае этой темы почти не касались. Лидеры договорились строго соблюдать режим международных санкций, введённых против Пхеньяна Совбезом ООН. Главным итогом саммита стал пакет торгово-экономических соглашений, общую стоимость которых министр торговли США Уилбур Росс оценил в $253,4 млрд. Впрочем, китайская сторона не подтверждает столь значительную сумму, учитывая, что глава американского торгового ведомства, судя по всему, включил в эту сумму и меморандумы о намерениях, которые нельзя считать состоявшимися сделками. Наиболее масштабные соглашения заключены в энергетике. Так, China Energy Investment Corp. подписала меморандум о взаимопонимании, согласно которому китайская компания инвестирует $83,7 млрд в проекты разработки сланцевого газа, а также химического и энергетического производства в Западной Виргинии (США). Китайские China Petrochemical Corp. (Sinopec), China Investment Corp. (CIC) и Bank of China подписали с американской компанией Alasca Gasline Development Corp. (AGDC) соглашение о реализации на территории штата Аляска проектов по освоению газовых месторождений и сжижению природного газа на $43 млрд. В аэрокосмической отрасли выделяется контракт на поставку в Китай 300 авиалайнеров Boeing на общую сумму около $37 млрд. В целом, Трамп остался доволен своей поездкой – даже несмотря на то, что он кардинально поменял свою риторику относительно КНР.
https://www.kommersant.ru/doc/3461793 

4) Китай расширит доступ к финансовому бизнесу для иностранцев
Власти Китая заявляют, что иностранные резиденты будут допущены в банковскую сферу, торговлю ценными бумагами, фондовый бизнес и страхование. Иностранные предприятия в Китае теперь смогут владеть до 51% акций компаний, занимающихся операциям с ценными бумагами, фондов и фьючерсных компаний. Через три года ограничения на количество акций, находящихся во владении иностранцев, будут полностью сняты. Кроме того, к июню 2018 года Правительство Поднебесной намерено постепенно снизить тарифы на импортные автомобили и ослабить ограничения в отношении иностранных производителей автомобилей на новых энергоносителях в пилотных зонах свободой торговли.
http://www.chinapro.ru/rubrics/1/16418/ 
http://russian.news.cn/2017-11/10/c_136742831.htm 

5) Пекин вводит уголовную ответственность за неуважение к гимну
Закон КНР «О государственном гимне» предусматривает возможность привлечения к уголовной ответственности за неуважению к гимну, действие этого закона распространяется на Гонконг, последнее изменение в УК КНР предусматривает до 3 лет лишения свободы за неуважением гимну. Проблема только в том, что центральная власть может распространить на Гонконг действие закона конституционного характера – по аналогии с законами о государственном гербе и флаге – не может вводить в Гонконге уголовные законы. УК КНР в Гонконге не действует; Гонконг самостоятельно определяет, что считать преступлением и какая ответственность за него должна быть. Поэтому уголовная ответственность за неуважение к китайскому гимну будет введена в Гонконге, когда ее введет Законодательный совет Гонконга. Какая именно – скорее всего, до 3 лет лишения свободы и штраф пятой категории (до 50 тыс. гонконгских долларов) – это наказание предусмотрено за неуважение к китайскому государственному флагу и гербу.
https://t.me/cnlegal 

	11.11.2017
	1) Александр Ломанов, главный научный сотрудник Института Дальнего Востока РАН, написал о визите Дональда Трампа в Пекин и о том, что из него получилось
Ушла эпоха слабого Китая. Теперь не лидеры КНР ездят в США, чтобы добиться расположения главы Белого Дома, а наоборот. Визит Дональда Трампа и его поведение тому наилучшее подтверждение. Разрыв между двумя странами становится всё меньше. Ожидается, что Китай догонит США по объёму ВВП через полтора десятилетия. И теперь не президент Штатов, а генсек Китая выступает в роли защитника либерализации мировой торговли. Трамп же взял курс на изоляцию и двусторонние договорённости ради уменьшения внешнеторгового дефицита. Несмотря ни на что, Трамп остался доволен поездкой, о чём свидетельствовали его записи в twitter. Когда Трамп признал, что причина дефицита в торговле с Китаем кроется в неспособности американцев ответить на вызов со стороны КНР, это вызвало волну разочарованных либо едких комментариев. Однако резкие выпады против Китая, звучавшие в период предвыборной кампании Трампа, на самом деле не исчезли. Об этом свидетельствуют заявления американского президента на саммите АТЭС. Господин Ломанов пишет, что структурные проблемы в отношениях двух стран решены не были. Слова Си Цзиньпина «Азиатско-Тихоокеанский регион достаточно велик для того, чтобы вместить Китай и США», не были восприняты Трампом. На саммите АТЭС он продолжил линию на создание «Индо-Тихоокеанского» пространства, означающего, по сути дела, выстраивание антикитайского альянса. В риторику Трампа вернулись темы кражи интеллектуальной собственности, торгового дефицита и критики государственного капитализма. В итоге китайский генсек показал себя гостеприимным хозяином и серьёзным государственным деятелем, в то время как Трамп, пока был в Китае, нахваливал хозяев, а во Вьетнаме начал критиковать «своего дорогого друга Си». Как пишет господин Ломанов, на саммите АТЭС все убедились, что момент «позитивной химии» между Китаем и США был кратким и мимолетным.
https://t.me/ru_global

2) Китай лидирует по объёму вложенных в экономику Таджикистана прямых инвестиций
Однако, как заявляет глава Государственного комитета по иностранным инвестициям Каххорзод Сатор, Россия является стратегическим и основным торговым партнёром Таджикистана и положение дел в этом вопросе скоро улучшится. В свою очередь Чрезвычайный и Полномочный посол России в Таджикистане Игорь Лякин-Фролов связывает временное затишье в торговле с высокими налоговыми ставками в стране.
https://news.tj/ru/news/tajikistan/economic/20170731/kitai-lidiruet-po-obemu-investitsii-v-ekonomiku-tadzhikistana 

3) Китайско-чилийский договор о свободной торговле
Председатель КНР Си Цзиньпин и президент Чили Мишель Бачелет присутствовали на церемонии подписания протокола о повышении уровня китайско-чилийского соглашения о свободной торговле. Си Цзиньпин выразил поздравления в связи с подписанием протокола о повышении уровня соглашения о свободной торговле между Китаем и Чили. Он подчеркнул, что это первое повышение Китаем уровня соглашения о свободной торговле с латиноамериканской страной. Китайско-чилийское соглашение о свободной торговле придаст новые движущие силы практическому сотрудничеству Китая и Чили, сыграет роль позитивного образца в международной сфере. Чилийская сторона намерена продолжать содействовать непрерывному поступательному развитию практического сотрудничества Чили и Китая.
http://russian.news.cn/2017-11/12/c_136745356.htm 

	12.11.2017
	1) Крым начал подготовку к приёму безвизовых групп туристов из Китая
Министерство курортов и туризма в рамках реализации соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о безвизовых групповых туристических поездках принимает документы туристических организаций Крыма, желающих осуществлять в 2018 году деятельность по приему и обслуживанию туристов из Китая. В министерстве отметили, что сейчас ведётся подготовка списка туроператоров Крыма, уполномоченных осуществлять деятельность по безвизовому российско-китайскому туристскому обмену. Документы для включения в список принимаются до 15 декабря.
http://meridian.in.ua/news/31053.html 

2) Налоговая реформа сократила издержки компаний КНР на $150,6 млрд
К концу сентября 2017 года реформа по использованию налога на добавленную стоимость (НДС) сократила налоговое бремя предприятий Китая на 1,06 трлн. юаней ($150,6 млрд.). Реформа приобрела общенациональный характер с 1 мая 2016 года. Именно с этого момента начался подсчет сокращения издержек китайских компаний, сообщило Главное государственное налоговое управление КНР. В рамках реформы налоги на бизнес компаний были заменены НДС для сокращения налогового бремени и улучшения деловой среды. Напомним, что по данным на конец июня 2017 года, реформа налога на использование природных ресурсов сократила налоговое бремя китайских предприятий на 4,2 млрд. юаней ($630 млн.). Реформа привела к тому, что ресурсоемкие и загрязняющие среду производства платят более высокие налоги, а ресурсосберегающие и экологически дружественные предприятия пользуются налоговыми льготами.
http://www.chinapro.ru/rubrics/1/16414/ 

3) Создан Всекитайский комитет юристов КПК
Во Всекитайской ассоциации юристов сообщили о создании Всекитайского комитета юристов Коммунистической партии Китая. Решение о его создании было принято партийной группой Министерства юстиции КНР и одобрено Организационным отделом ЦК КПК. Новый комитет будет заниматься воплощением в жизнь указаний ЦК КПК для юристов и руководством партийными организациями в юридических фирмах с целью улучшения их нормативно-правового регулирования, рассказали в указанной ассоциации. Создание комитета является важной мерой воплощения в жизнь духа 19-го съезда КПК и продвижения реформ в юридической отрасли. 
http://russian.news.cn/2017-11/01/c_136720859.htm 

4) HKMA WhitePaper 2.0 посвящен анализу развития технологии распределенного реестра, а также выводам, полученным в ходе проведения описанных ранее 3 Proof-of-Concept проектов
Год назад Управление денежного обращения Гонконга (HKMA) выпустило свой первый WhitePaper, в котором представило технологию распределенного реестра (DLT) и описало 3 Proof-of-Concept проекта, запущенных в партнёрстве с несколькими банками.
Перечислим ключевые положения WhitePaper.
Технология распределенного реестра (DLT): технология активно развивается, появляются новые платформы, в т.ч. в результате модификации уже существующих. 
Основные проблемы: скорость работы и масштабируемость.
Правовые аспекты: обмен электронными документами может осуществляться на основании соглашений, однако необходимо проводить проверки на предмет легального признания таких документов регуляторами; для решения основных проблем DLT-хранения персональных данных (прозрачность, неизменность и трансграничная передача), рационально осуществлять хранение персональных данных вне блокчейн-сети; правовые риски использования смарт-контрактов досконально еще не изучены, однако имеется безусловный вывод: не следует считать, что смарт-контракты могут полностью подменить правовые соглашения между сторонами, традиционное соглашение, по-прежнему, наиболее надежный способ защитить всех участников сделки; структура управления DLT-проектов, которая предполагает различную степень контроля со стороны субъектов, значительным образом влияет на степень ответственности со стороны данных субъектов, поэтому необходимо внимательно изучать условия пользовательского соглашения при присоединении к такой сети; организатором проекта необходимо убедиться, что использование DLT не создает искусственных или технологических барьеров и/или монополии и не нарушает конкурентное законодательство.
В приложении к WP приводится анализ использования DLT в некоторых сферах, например, хранение физических активов, электронная логистика, торговля, управление электронной личностью.
Комплаенс: выделены 7 основных комплаенс-рисков при имплементации любого DLT-проекта (AML/KYC, системные риски, технологические и операционные риски, отчётность и прозрачность, управление и контроль, кибербезопасность, правовые аспекты).
Управление, принципы контроля и кибербезопасность: проанализированы 3 основных подхода к структуре управления DLT-проектам: консорциум, совместное предприятие и отдельная организация. Рекомендуется особое внимание уделять смарт-контрактам ввиду их возможностей по автоматизации транзакций.
Proof-of-Concepts: зафиксированы выводы по результатам осуществления PoC проектов, например, необходимость использования модульной архитектуры для разделения DLT-учета из рабочего приложения и интерфейсов с использованием API в качестве их связки; проблемы с принятием решения о том, на какой платформе основывать проект ввиду непредсказуемости дальнейшего развития рынка; большинство проблем возникает не от технологии как таковой, а от смежных вопросов управления, кибербезопасности, администрирования и поддержки DLT-платформ.
Подробнее с документом можно ознакомиться здесь: http://www.hkma.gov.hk/media/eng/doc/key-functions/finanical-infrastructure/infrastructure/20171024e1.pdf 

	Южная Корея

	07.11.2017
	1) Южная Корея готова построить ледокол для развития Севморпути
В Сеуле глава Минвостокразвития РФ Александр Галушка и Министр морских дел и рыболовства Республики Корея Ким Ен Чун подписали меморандум о развитии двустороннего инвестиционного сотрудничества двух стран в сферах рыбного хозяйства, рыбохозяйственной инфраструктуры и логистики. Для развития Северного морского пути правительство Южной Кореи планирует построить специальный ледокол», — сообщил на встрече Ким Ен Чун. Глава Минвостокразвития в свою очередь сообщил, что министерством уже подготовлен предварительный расчет реализации проекта по развитию Северного морского пути.
http://flashnord.com/news/yuzhnaya-koreya-gotova-postroit-ledokol-dlya-razvitiya-sevmorputi

	08.11.2017
	1) На встречу с Дональдом Трампом власти Южной Кореи пригласили Ли Янг Су, принудительно работавшую «женщиной для утешения» для японских солдат в годы Второй Мировой войны
Кроме того, в меню приёма были включены креветки, выловленные в водах спорных с Японией островов. Всё это может быть расценено японским правительством как намеренное оскорбление и ухудшение отношений между Японией и Южной Кореей.
https://mainichi.jp/english/articles/20171107/p2g/00m/0in/069000c

2) Дональд Трамп в Южной Корее
В первый день своего визита в Южную Корею президент США побывал на совместной корейско-американской базе Camp Humphreys, где он похвалил руководство Республики за массовые покупки американского оружия. Там же он пообедал вместе с корейскими и американскими солдатами. Также Трамп вновь вернулся к своей излюбленной теме экономики, заявив, что нынешнее торговое соглашение между США и Кореей «не выгодно Соединенным Штатам». Он упомянул дисбаланс в торговле и призвал Республику Корея инвестировать в США, создавая там рабочие места. Президент Мун Чжэ Ин этот призыв тактично обошёл стороной. Трамп и Мун оба сошлись на необходимости оказывать давление на КНДР санкциями и другими мерами сдерживания. Но Трамп пригрозил «полностью уничтожить» северян, если это окажется необходимым, и упрекнул Муна в излишней «снисходительности» к КНДР. Между тем, Сеул выступает за диалог, а не за войну, которая может привести к огромным жертвам на всём полуострове.
https://mainichi.jp/english/articles/20171107/p2g/00m/0in/086000c

	09.11.2017
	1) Корейцы хотят знать о результатах национального экзамена на звание адвоката
Корейская Ассоциация Адвокатов потребовала от Министерства Юстиции раскрыть информацию о количестве сдававших адвокатский экзамен и о том, сколько кандидатов успешно его сдали на каждом юридическом факультете, в каждом юридическом ВУЗе страны. Однако Минюст отказался и подчеркнул, что раскрытие информации может повлечь негативные последствия: например, создание рейтинга успеваемости всех факультетов и ВУЗов, готовящих юристов, а также появление конкуренции между ними. Адвокатская Ассоциация подала иск с требованием раскрыть информацию, - ведь это необходимо для контроля за качеством юридического образования. В то же время она заявила, что уровень подготовки юристов не определяется репутацией университета или факультета; главное – знания. Суд вынес решение, удовлетворив требование Ассоциации.
http://www.yonhapnews.co.kr/bulletin/2017/11/02/0200000000AKR20171102124100004.HTML?from=search 

2) «Лотте» рассказала о рыбных планах на Камчатке
Корейский гигант «Лотте» изучает возможности создания на Камчатке завода по переработке минтая – об этом сообщили в Минвостокразвития России. Министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Галушка в рамках рабочей поездки в Республику Корея провел встречу с президентом компании «Лотте Корпорпорэйшн» господином Хвангом Кагом Гю. «Также хочу сказать, что мы анализируем и дальневосточный рынок общественного питания. У нас есть бренд кафе фастфуда «Лоттерия», и мы как раз сейчас изучаем возможности открыть такую сеть кафе во Владивостоке», - заявил президент компании.
http://fishnews.ru/news/32477 

3) Корейские стартапы недооценивают свои силы
На южнокорейском рынке тяжело достигнуть вершин: высокая конкуренция и проблемы с инвестированием дают о себе знать. Поэтому эксперты советуют стартаперам брать пример с американцев и обратить взгляд на Юго-Восточную Азию. Она представляет собой один из крупнейших рынков с недостатком новых технологий и в силу недостаточного количества высокотехнологичных инженеров нуждается в помощи. А Южная Корея как раз может оказать такую помощь – естественно, не за бесплатно.  В отличие от Японии, Южная Корея и Тайвань не имеют достаточно большой внутренний рынок, а потому технологический «захват» государств Юго-Восточной Азии может стать одинаково полезным как для этих стран, так и для экспортёров технологических стартапов. Пример грандиозного успеха – компания-единорог Tokopedia из Индонезии. Некогда в неё вложили свои средства сингапурские инвесторы, в результате превратив Tokopedia в лучший стартап Юго-Восточной Азии и заработав много денег.
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20171109000980&ACE_SEARCH=1 

	10.11.2017
	1) Южная Корея оштрафует BMW, Porsche и Mercedes-Benz на $63,1 млн
Власти Южной Кореи планируют наложить штрафы на немецких автопроизводителей, среди которых такие бренды как BMW, Mercedes-Benz и Porsche. Отмечается, что указанные компании нарушали экологическое законодательство страны. Согласно данным СМИ, баварский бренд BMW получит штраф от властей Южной Кореи в размере 60,8 млрд. вон (примерно $50 млн.), за фальсификацию документов, которые касаются прохождения тестов на уровень вредных выбросов автомобилей компании. Помимо этого, BMW не имела сертифицирующих документов на оборудование, контролирующее объёмы вредных выбросов. Что касается компаний Mercedes-Benz и Porsche, то данные бренды получат штрафные санкции в размере 7,8 и 1,7 млрд. вон соответственно, что также связано с отсутствием необходимых сертификатов на оборудование и документов на ввозимые в страну автомобили. Представители компании BMW заявили, что они активно сотрудничают с властями Южной Кореи и принимают все необходимые для нормализации положения меры, в том числе усиливают внутренний корпоративный контроль.
http://www.vladtime.ru/automedia/617127 

	11.11.2017
	1) Экс-министр обороны Южной Кореи Ким Кван Чжин арестован по решению суда
Бывший глава южнокорейского оборонного ведомства обвиняется в злоупотреблении властью и вмешательстве в военный уголовный кодекс во время правления президента Ли Бён Мака. Следствие выяснило, что для совершения своих махинаций экс-министр использовал отдел кибербезопасности. С его помощью, бывший чиновник формировал общественное мнение и посредством определенных манипуляций склонял его на сторону правящих на тот момент представителей консервативных политических сил. Это обстоятельство означает нарушение законодательства, поскольку военные не имеют право вмешиваться в политику. В противном случае, они грубо нарушают закон об армии. Прокуратура Южной Кореи не исключает, что расследование дела, фигурантом которого оказался бывший военный министр, может вывести и на бывшего лидера страны – Ли Бён Мака. Предполагается, что Ким Кван Чжин отчитывался непосредственно перед ним.
http://www.vladtime.ru/allworld/617219 

	Япония

	06.11.2017
	1) Абэ и Трамп сошлись во мнении о возможности военного решения проблемы КНДР
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4705292

2) Пока Синдзо Абэ и Дональд Трамп обсуждают перспективы полноценной войны на Корейском полуострове, простые японцы со страхом смотрят в будущее
Особенно это касается тех, кто пережил бомбардировки Хиросимы и Нагасаки, тех, кто живёт на Окинаве, корейцев и пацифистов. Новая война не сулит ничего хорошего, и милитаристская риторика лидеров Японии и США пугает как никогда.
https://mainichi.jp/english/articles/20171106/p2a/00m/0na/008000c

3) Абэ заявил о намерении Японии заморозить ряд активов КНДР
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ заявил, что страна заморозит активы 35 частных лиц и организаций из КНДР. Соответствующий документ будет принят 7 ноября.
https://russian.rt.com/world/news/446726-abe-aktivy-kndr-zamorozka

4) Трамп посоветовал Японии купить вооружение в США, чтобы сбивать ракеты КНДР
https://ria.ru/world/20171106/1508257627.html

	07.11.2017
	1) Япония не спешит отказываться от наличных денег в пользу безналичных платежей
Власти Японии прилагают усилия, чтобы в стране меньше использовались наличные деньги. Так, по данным компании Euromonitor, в прошлом году на долю наличных денежных средств приходилось 62% потребительских транзакций. Это меньше, чем в 2015 году (65%), но намного превышает показатели 22% в Великобритании, 34% в США, 10% в Южной Корее и 50% в Китае. Многие предприятия все еще отказываются от кредитных карт. Несмотря на то, что выпуск банкнот и монет обходится дорого, а безналичные платежи могут помочь экономике и будут поощрять людей, в том числе и туристов, тратить больше, предприниматели заявляют, что безналичные платежи могут способствовать развитию нового бизнеса.
https://offshoreview.eu/2017/11/04/yaponiya-ne-speshit-otkazyivatsya-ot-nalichnyih-deneg-v-polzu-beznalichnyih-platezhey/

2) КНДР, экономика, Китай и кормление рыбок – итоги японского вояжа Трампа
Двусторонняя встреча между Трампом и Абэ во время азиатского турне президента США стала пятой за последние 9 месяцев. На совместной пресс-конференции по итогам встречи премьер-министр Абэ сказал: «Никогда прежде между лидерами наших стран не было столь тесных связей, которые объединяют нас сейчас. Мы достигли пика взаимопонимания за всю историю американо-японского альянса». И это далеко не пустые слова. В контексте возможного нападения Северной Кореи на своих южных соседей Абэ жизненно необходимо заручиться военной и моральной поддержкой главного японского союзника. И Трамп с удовольствием готов сыграть эту роль. Лидеры двух стран согласились с тем, что Япония и Соединенные Штаты будут оказывать максимальное давление на Северную Корею. Япония обязалась принять дополнительные санкции против КНДР, в то время как президент Трамп обещал вновь внести Северную Корею в список спонсоров терроризма.
https://mainichi.jp/english/articles/20171107/p2a/00m/0na/016000c

	08.11.2017
	1) Япония введёт более строгие санкции против контрабандистов золота
По данным правительства, количество незаконно ввезённых слитков, обнаруженных японскими таможенниками, достигло рекордного числа в 467 штук. Было подсчитано, что таким образом не было уплачено 870 млн. йен ($7,6 млн.) налогов. Причина тому банальна: в 2014 году потребительский налог был увеличен до 8% с 5%. Этим и не преминули воспользоваться авантюристы.
https://mainichi.jp/english/articles/20171108/p2g/00m/0dm/002000c

	09.11.2017
	1) Объём торговли между Россией и Японией увеличился на 17 % за первые восемь месяцев 2017 год
Это следует из слов министра экономического развития Максима Орешкина. Несмотря на территориальные споры по поводу Курильских островов, обе страны работают над развитием на них туризма. 2018 год будет годом культурного обмена между Россией и Японией. Кроме того, у России есть предложения по постройке моста, который свяжет Сахалин и Хоккайдо.
https://www.rt.com/business/409228-russia-japan-trade-growth/ 

2) Япония начала строительство новой военной базы США на Окинаве
В июле правительство префектуры Окинава подало иск против японского кабмина, пытаясь остановить перемещение авиабазы морской пехоты США Futenma. Однако уже на этой неделе Японское правительство приступило к строительству дамбы, необходимой для перемещения авиабазы США в южной островной префектуре Окинава, несмотря на сопротивление региональных властей. «Строительство отражает «бескомпромиссную позицию» центрального правительства, несмотря на победу в выборах в нижней палате 22 октября кандидатов, выступающих против перемещения базы в трех из четырех избирательных округов в префектуре», - отмечает японский политик Кадзуо Сенага. Напомним, согласно плану Япония-США, аэродром Futenma должен быть перемещен из переполненного жилого района Гинован на место,  прилегающее к лагерю морских пехотинцев США в менее населенном прибрежном районе Хеноко в городе Наго (префектура Окинава).
http://novostivl.ru/msg/25178.htm 

	10.11.2017
	1) Японский бизнес заинтересован в российских инновационных венчурных и агропромышленных компаниях
В рамках подписанного между Россией и Японией меморандума о сотрудничестве в области малого и среднего бизнеса, японскую сторону могут заинтересовать российские инновационные венчурные компании и агропромышленные предприятия, расположенные на территории Дальнего Востока страны. Приоритетными могут стать компании по переработке биоресурсов. Россия и Япония уже активно сотрудничают в области автомобилестроения. В Приморье Mazda Motor Corporation и ПАО «Соллерс» строят новое совместное предприятие по сборке автомобилей. Завод также будет выпускать бензиновые двигатели. Производство разместят на территории опережающего развития «Надеждинская». Не остается без внимания и сфера здравоохранения. В феврале текущего года в Хабаровске открылся медицинский диагностический центр «Саико». Совместный проект России и Японии стал первым в данной области.
http://www.rzd-partner.ru/other/news/yaponskiy-biznes-zainteresovan-v-rossiyskikh-innovatsionnykh-venchurnykh-i-agropromyshlennykh-kompan/ 

	11.11.2017
	1) Toshiba хочет привлечь более $5 млрд во избежание делистинга
Японский конгломерат Toshiba рассматривает возможность привлечения дополнительного капитала в размере более 600 млрд. иен ($5, 3 млрд.) за счет размещения новых акций, если поймет, что не сможет завершить сделку по продаже полупроводникового бизнеса за 2 трлн. иен ($18 млрд.) до конца марта 2018 года, дабы не допустить отзыв акций компании с биржи. В настоящее время корпорация переживает серьёзные финансовые трудности после громкого скандала с завышением доходов и списаний в ядерном бизнесе. Отметим, что 28 сентября Toshiba подписала соглашение о продаже полупроводникового бизнеса группе инвесторов во главе с Bain Capital. Сделка, как ожидается, позволит Toshiba добиться положительного собственного капитала, однако компании необходимо получить одобрение регуляторов во многих странах для проведения сделки, а также решить юридические проблемы с ее партнером по полупроводниковому бизнесу - Western Digital Corp. Как считают эксперты, сделать все это до марта 2018 года будет довольно сложно.
http://www.finmarket.ru/news/4646707 

	12.11.2017
	1) Токио разместит системы ПРО Aegis Ashore в префектурах на стороне Японского моря
Правительство Японии практически определилось с местом для размещения наземных комплексов ПРО Aegis Ashore, которые в ближайшее время планируется закупить у США. Отмечается, что установки Aegis Ashore скорее всего будут размещены в префектурах Акита и Ямагути со стороны Японского моря - в настоящее время идет последняя стадия согласования этого вопроса. Комплексы ПРО будут развернуты на соответствующих военных базах наземных Сил самообороны Японии. Власти страны в настоящее время серьезно озабочены проблемой укрепления системы противоракетной обороны на фоне обострения ситуации в регионе из-за ракетно-ядерной активности КНДР. В ближайшее время Япония также рассчитывает приобрести у США наземные комплексы ПРО Aegis Ashore. По мнению экспертов, для защиты всей территории Японии от возможного ракетного удара или падения баллистической ракеты достаточно двух таких установок, каждая из которых стоит около 80 млрд иен (около $728 млн).
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4719842 

2) Япония и Китай хотят улучшить двусторонние связи
Председатель КНР Си Цзиньпин премьер-министр Японии Синдзо Абэ готовы начать работу в направлении улучшения двусторонних связей между двумя странами. Абэ отметил, что подлинное улучшение связей не может быть достигнуто без стабильности в Восточно-Китайском море и что морской порядок в любой части мира должен регулироваться законом. Лидеры двух стран заявили о том, что договорились увеличить обмен политическим опытом, бизнесом и квалифицированными кадрами, а также ускорить переговоры о создании механизма морской и воздушной связи, призванного предотвратить непреднамеренные столкновения в Восточно-Китайском море, где находятся множеством небольших островов, являющихся предметом территориального спора между государствами. Абэ также выразил надежду на то, что Китай сможет сыграть важную роль в принуждении Северной Кореи прекратить разработку ядерного оружия и баллистических ракет. Лидеры отметили, что отсутствие углубленных связей между странами является признаком сохраняющейся хрупкости китайско-японских отношений, но с момента нормализации дипломатических отношений в 1972 году из-за территориальных и военных вопросов политические и деловые обмены между двумя странами достигли более высокого уровня.
http://mainichi.jp/english/articles/20171112/p2g/00m/0dm/001000c 

	Индия

	06.11.2017
	1) В Индии могут наложить запрет на работу криптовалютных бирж
Один из комитетов правительства Индии рекомендует законодателям запретить деятельность «криптовалютных дилеров» в стране. Однако Хешам Рейман, CEO индийской биржи Bitxoxo, советует властям ввести регулирование продажи криптоактивов с применением фиатных денег, а не закрывать биржи. Он предлагает выпустить официальное руководство, определяющее нормы торговли криптовалютами. 
http://betafinance.ru/us_news/v-indii-mogut-nalozhit-zapret-na-rabotu-kriptovalyutnyh-birzh.html

2) Агрессивная игра Китая в регионе Индийского океана побудила США и Индию тесно координировать свои действия на Шри-Ланке и Мальдивах - двух странах, стратегически важных для Индии, дабы противостоять расширению китайского влияния
В отличие от Шри-Ланка, где местное правительство во главе с Майтрипалом Сирисеной пытается проявлять большую самостоятельность, президент Мальдивской республики Абдула Ямин, кажется, совсем не против растущей задолженности перед Китаем, да и перед самим распространением экономического контроля Китая на территории своей страны. Помимо этого, у Индии есть серьезная озабоченность по поводу присутствия подводных лодок Китая в районе островов Лакшадвип, который расположен посреди оживленного транзитного пункта между Ближним Востоком и Юго-Восточной Азией. Индия и США, при активном участии Японии, всеми силами пытаются увести Шри-Ланка от долговой ловушки, создаваемой китайцами. По мнению экспертов, их цель состоит в том, чтобы превратить государство Шри-Ланка в механизм обеспечения безопасности в регионе Индийского океана от постоянно растущего китайского влияния.
https://economictimes.indiatimes.com/news/defence/china-isis-threats-get-india-us-together-in-sri-lanka-and-maldives/articleshow/61524775.cms?from=mdr

3) В свете обнародования нового журналистского расследования Paradise Papers («Райские досье» или «Файлы райских островов») про оффшорные счета представителей мировой элиты Индия усиливает контроль за уклонением от уплаты налогов
Согласно имеющимся данным, правительство Нарендры Моди способствовало закрытию около 200.000 фиктивных компаний и наложило соответствующие ограничения на их банковские счета и на продажу движимого и недвижимого имущества. Для Индии приоритетную роль играет «чёрный нал», который вывозится за пределы страны: деньги, спрятанные за рубежом, могут исчисляться суммой в 65 трлд. рупий ($1 трлд.). Что страшнее больше всего, так это то, что большинство подобных компаний имеет непосредственное отношению к представителям власти. Специальная группа расследований (SIT) Индии не смогла добиться значительного прогресса. Для индийского правительства Paradise Papers стали реальной возможностью «пролить свет» на налоговые махинации внутри своей структуры, что позволит правительству усилить борьбу с «чёрной бухгалтерией» многих компаний.
http://www.firstpost.com/business/paradise-papers-make-good-headlines-but-what-did-we-do-with-panama-hsbc-lists-4195243.html/amp

4) Индия уже много лет страдает от безработицы, а около 90% занятых работают неофициально и не платят налоги Ситуация усугубляется недавней демонетизацией и введением нового налога на товары и услуги. Основная причина безработицы состоит в том, что большинство индийцев работают нерегулярно или же работают в сельском хозяйстве. Решение этой проблемы требует структурной перестройки экономки Индии на основе чёткой правительственной программы.
http://www.firstpost.com/business/first-demonetisation-and-then-gst-dealt-crippling-blows-to-indias-already-dismal-job-creation-record-4195349.html/amp

	07.11.2017
	1) Индия постепенно переходит на цифровые транзакции
В преддверии годовщины демонетизации в Индии министр финансов заявил, что большое количество наличных денег в экономике приносит свои убытки, поэтому Индия постепенно переходит к цифровым транзакциям. По его словам, это приведет к увеличению депозитов в банках, кредитоспособности и доступным ценам. 
https://offshoreview.eu/2017/11/07/indiya-postepenno-perehodit-na-tsifrovyie-tranzaktsii/

2) Демонетизация как демонизация правящей партии Индии 
Прошёл год с момента начала печально известной демонетизации, когда правительство Нарендры Моли изъяло из оборота банкноты номиналом в 500 и 1000 рупий. Этот шаг многие назвали неправильным и поспешным, что в итоге навредило народу. Выиграли от этого крупные бизнесмены и нечистые на руку промышленники. Коррупция выросла, дельцы придумали новые способы накопить и приумножить «чёрный нал». 
http://www.firstpost.com/india/demonetisation-was-hasty-and-immature-decision-that-hurt-poor-in-india-says-mayawati-4199533.html/amp

	08.11.2017
	1) Воспоминания Лакшми Миттала
Индийскому бизнесмену Лакшми Митталу, основателю и владельцу крупной сталелитейной компании АрселорМиттал, «Wall Street Journal» предрекало в 90-х, что Казахстан станет для него Ватерлоо. Не сказать, конечно, что это приобретение сказочно обогатило Миттала, но то, что индусы вот уже более 20 лет присутствуют на рынке, говорит о многом. К примеру, АрселорМиттал контролирует производство более 90% коксующегося угля Казахстана, более двух миллионов тонн в год которого поставляется в Европу. Своими воспоминаниями об этом он поделился на одной из лекции в Индийском институте менеджмента в Ахмадабаде.
https://forbes.kz/process/businessmen/lakshmi_mittal_ya_spal_v_palto_i_myilsya_iz_vedra/#

	09.11.2017
	1) Индия пустила представителей ВМС США на российскую атомную субмарину
Между Россией и Индией разгорелся беспрецедентный скандал: Москва заподозрила Дели в допуске представителей ВМС США на российскую атомную субмарину проекта 971И, которая с 2011 года под названием Chakra эксплуатируется ВМС Индии. Инцидент грозит серьезно осложнить переговоры как по аренде второй атомной субмарины, так и по другим проектам в сфере военно-технического сотрудничества (ВТС). Решать накопившиеся вопросы с одним из самых крупных приобретателей российского оружия придется вице-премьеру Дмитрию Рогозину, который намеревается приехать в Индию в декабре.
https://www.kommersant.ru/doc/3461277 

	10.11.2017
	1) Денежная реформа в Индии не мешает росту акций
В ноябре 2016 году индийское правительство запустило денежную реформу, направленную на увеличение финансовой прозрачности и возврат неучтенных денежных средств в банковскую систему страны. Самые крупные купюры, то есть фактически 86% всех купюр, были изъяты из обращения в стране, в которой практически все платежи производятся наличными. Через год после того, как премьер-министр Индии Нарендра Моди принял решение отказаться от крупных купюр в рамках борьбы с коррупцией, индийский фондовый рынок объемом $2,2 трлн. занял второе место в списке наиболее быстрорастущих рынков Азии. Индийские акции, уже входящие в перечень лидеров роста в Азии в текущем году, могут привлечь больше средств иностранных инвесторов, после того как правительство в конце октября этого года анонсировало помощь государственным банкам. Эксперты Moody’s Investors Service и Fitch считают, что план Индии по вливанию беспрецедентной суммы – 2,11 трлн. рупий ($32 млрд.) – в контролируемые государством банки позволит расширить их резервы и поддержит финансовую систему.
http://www.forex.ru/forex-novosti/22522-denezhnaya-reforma-v-indii-ne-meshaet-rostu-akczij.html 

2) Президент США дал высокую оценку Индии за то, что она является крупнейшей в мире демократией и добивается «поразительного» роста
Во время своей речи Дональд Трамп высказал похвалу в сторону премьер-министра Индии Нарендра Моди, напомнил о 70-летнем юбилее со дня приобретения независимости страны, а также отметил положительные политические и экономические достижения Индии. «Поскольку Индия открыла свою экономику, она достигла поразительного роста и раскрыла новый мир возможностей для своего увеличивающегося среднего класса, премьер-министр Моди работает над тем, чтобы объединить эту огромную страну и всех ее людей в единое целое, и делает это очень, очень успешно», - сказал Трамп. В то же время Трамп выступил против торговых злоупотреблений и предупредил, что США больше не будут «закрывать глаза» на это, что, по мнению экспертов, было упреком в адрес Китая.
https://m.timesofindia.com/india/trump-gives-india-pm-modi-a-big-thumbs-up-at-apec-summit-in-vietnam/amp_articleshow/61591858.cms 

	11.11.2017
	1) Россия предложила Индии упросить процедуру получения туристических виз
Россия предложила Индии подписать межправительственное соглашение по упрощенному получению туристических виз. Об этом сообщи российским журналистам министр культуры РФ Владимир Мединский. «Конечно, решающим фактором здесь (в увеличении потока туристов - прим.) стало бы упрощение визового режима. Это или полная отмена взаимных виз, или хотя бы переход на китайский вариант, когда в упрощенном порядке выдаются групповые визы. Мы выступили с соответствующей инициативой, МИД России нас поддержал, и сейчас индийская сторона рассматривает подписание межправительственного соглашения по упрощенному получению виз», - сказал Мединский перед началом кинофестиваля «Дни российского кино» в Индии, который открылся в пятницу в индийской столице. Он отметил, что, если будет заключено соглашение об упрощении получения туристических виз или об отмене виз, можно ждать взрывного скачка туризма из Индии в Россию.
http://crimea-news.com/society/2017/11/10/343380.html 

	12.11.2017
	[bookmark: _GoBack]1) Резервный банк Индии (RBI), консультирующий Правительство страны по финансовым проблемам, запретил небанковским финансовым организациям передавать на аутсорсинг их ключевые функции, такие как внутренний аудит, управление инвестиционным портфелем, соблюдение «ноу-хау» 
Как говорится в сообщении RBI, нарушение конфиденциальности или несоблюдение нормативных требований со стороны поставщика данных услуг может привести к финансовым потерям или нанести урон репутации для подобных организаций, а также может привести к операционным, юридическим и контрактным рискам. Кроме того, отмечается необходимость проводить аудиторские проверки поставщиков услуг не реже одного раза в год для оценки их финансового состояния. Ожидается, что правление небанковских финансовых организаций будет устанавливать административные рамки для аутсорсинга.
http://www.livemint.com/Industry/41PPvn4MZB3pKHuzxN1gwK/RBI-issues-directions-to-regulate-outsourcing-of-key-functio.html  

2) «Вертолеты России» анонсировали подписание контракта с Индией на 200 Ка-226
В начале 2018 года Россия и Индия подпишут контракт на поставку индийской армии вертолетов Ка-226, сообщил гендиректор «Вертолетов России» Андрей Богинский. По его словам, сейчас успешно работает российско-индийское совместное предприятие, именно на его базе будут собирать вертолеты и проводить сервисное обслуживание в Индии.  Напомним, в прошлом году сообщалось о подписании контракта России и Индии на совместное производство 200 вертолетов Ка-226 на сумму более $1 млрд.
https://www.1news.info/вертолеты-россии-анонсировали-под-361142 

	Сингапур

	06.11.2017
	1) LinkedIn всё ещё остаётся важным способом поиска профссиональных контактов
Молодые предпринимательницы из Сингапура рассказывают, как LinkedIn помогает им в развитии бизнеса, и делятся советами по продвижению в этой социальной сети. Они советуют персонализировать запросы на добавление в друзья, находить общие интересы с тем, с кем вы контактируете, и не раздувать резюме за счёт формального участия в той или иной деятельности, вместо этого делая упор на реальный вклад в дело. 
https://www.forbes.com/sites/joeescobedo/2017/11/05/singapores-young-entrepreneurs-share-how-linkedin-has-helped-grow-their-business/#7085d4ee269a

	07.11.2017
	1) Сингапур возглавил рейтинг самых дорогих городов для проживания иностранцев
Четвертый год подряд Сингапур удерживает пальму первенства в рейтинге самых дорогих городов для проживания иностранцев. Согласно выдержкам из доклада аналитического отдела британского издания Economist Intelligence Unit, экзотический мегаполис является самым дорогим городом для проживания и покупки машины, а также занимает второе место по ценам на одежду. 
http://actualnews.org/exclusive/209503-singapur-vozglavil-reyting-samyh-dorogih-gorodov-dlya-prozhivaniya-inostrancev.html

	08.11.2017
	1) Несмотря на то, что Сингапур позиционирует себя как один из технологических центров Азии, он не входит даже в десятку городов с наиболее благоприятной средой для высокотехнологичного бизнеса
В этой сфере его опережают Мумбай, Бангалор, Нью-Дели и Пекин. Несмотря на сильную государственную поддержку, исследователи обращают внимание на слабо развитые информационные технологии и отсутствие предпринимательского духа. 
http://www.businessinsider.sg/asias-emerging-economies-overtake-singapore-in-business-confidence-report/

	10.11.2017
	1) Новый законопроект о совместном использовании данных 
Законопроект, инициированный Парламентом Республики Сингапур, будет направлен на борьбу с бюрократией в правительственных учреждениях и позволит им свободно обмениваться данными друг с другом, то есть исключить ситуации, когда один государственный орган не передает информацию в другой по причине ее конфиденциальности. Таким образом, данный закон официально объединит все государственные учреждения и министерства страны в одно единое информационное пространство. Законопроект является частью стремления Правительства Сингапура использовать технологии для улучшения жизни сингапурцев в рамках инициативы Smart Nation, направленной на стратегическое внедрение информационно-коммуникационых технологий по всей стране.
http://www.straitstimes.com/singapore/new-law-on-data-sharing-within-govt 

2) Малый бизнес как стиль жизни
Большое количество граждан Сингапура дополнительно к основной работе имеют свой небольшой бизнес, приносящий им доход. Многие начинают заниматься предпринимательством ещё в школьные годы. Чтобы бизнес был успешным, предпринимателю стоит создать свою страницу в Интернете, автоматизировать цифровой маркетинг и постоянно обновлять портфолио и расширять своё присутствие в Сети.
http://sbr.com.sg/markets-investing/commentary/how-make-your-side-business-thrive-in-singapore 

	11.11.2017
	1) Трёхдневный саммит АСЕАН, который пройдет на Филиппинах с 12 ноября, официально завершится в Сингапуре
Премьер-министр Сингапура Ли Сяньлун, который прибудет на Филиппины для участия в 31-м саммите АСЕАН и других связанных с ним событий, заявил, что цифровая экономика и электронная торговля станут ключевыми темами итоговой программы саммита, когда Сингапур официально примет на себя роль по проведению церемонии закрытия.
http://www.channelnewsasia.com/news/singapore/singapore-to-officially-take-over-chairmanship-at-31st-asean-9397280 

	Вьетнам

	06.11.2017
	1) АТЭС: Начало
Неделя лидеров экономик АТЭС, которая пройдёт под девизом «Создание новой движущей силы, объединение в стремлении к общему будущему», открывается в понедельник во Вьетнаме в приморском городе Дананге. В дни Недели лидеров тут состоится заключительное совещание старших должностных лиц АТЭС, совместное совещание министров иностранных дел и торговли, а также вьетнамский бизнес-форум.
http://tass.ru/ekonomika/4705054

2) Владимир Путин поручил выдать Вьетнаму $5 млн., а также «ИЛ-76» с гуманитарной помощью
«Глава государства поручил кабинету министров оказать гуманитарную помощь, предпринять гуманитарную операцию. По докладу Пучкова, готовится к отлету во Вьетнам «ИЛ-76» с гуманитарной помощью. Также президент поручил оказать помощь в размере 5 млн долларов», — рассказал журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.
http://m.amic.ru/news/400247/

	08.11.2017
	1) Активисты и правозащитники из 17 международных групп заявляют, что Вьетнам – страна, систематически нарушающая права человека, а потому ей не дóлжно принимать АТЭС
Сам факт проведения столь знаменательного мероприятия в Дананге является оскорблением всех политзаключённых, изгнанных из страны или же отбывающих свой срок в камере. «Вьетнамское правительство использовало необоснованный предлог защиты национальной безопасности для самооправдания и незаконного притеснения свободы слова, свободы информации и мирной пропаганды», - сообщается в открытом письме лидерам АТЭС. Там же написано, что по подсчётам правозащитных организаций, 25 оппозиционных активистов и блоггеров было арестованы за последний год. Эти репрессии прямо противоречат заявленной цели АТЭС - «созданию новой динамики и содействию развитию совместного будущего». 
http://vietnamrightnow.com/2017/11/apec-warned-vietnams-credibility-in-doubt/

	10.11.2017
	1) Новый законопроект: Facebook и Google должны создать центры обработки данных во Вьетнаме
VietNamNet Bridge – проект закона о кибербезопасности,  который подразумевает, чтобы иностранные компании, предоставляющие услуги Интернета и телекоммуникаций на территории Вьетнама, имели лицензии на деятельность, агенство -представительство и открытый центр обработки данных в стране. Таким образом, крупные провайдеры, такие как Google, Facebook, Viber, Skype, Gmail и Uber, должны пойти на это условия, чтобы иметь возможность продолжать предоставлять услуги во Вьетнаме. Однако Торгово-промышленная палата Вьетнама предупредила, что страна нарушит международные обязательства, сделав это. По мнению экспертов, данный законопроект будет препятствовать развитию цифровой экономики Вьетнама, да и сама страна не располагает достаточными кадрами, инфраструктурой и опытом для управления пользовательскими данными.
http://m.english.vietnamnet.vn/fms/science-it/189673/draft-law-requires-facebook--google-to-set-up-data-centers-in-vietnam.html# 

	Северная Корея

	06.11.2017
	1) Стали известны имена подозреваемых в убийстве брата Ким Чен Ына
Такую информацию распространила полиция Малайзии. Как пишет газета The Malaysian Insight, за несколько недель до убийства в Малайзию прибыли 57-летний Ли Чэ-нам, 34-летний Хон Сон-ха, 33-летний Ли Чи Хён, а еще 57-летний О Чон-киль. слушания по делу об убийстве брата северокорейского лидера Ким Чен Ына начались в Малайзии. По достоверным сведениям следователей, все они прибыли в страну по отдельности еще за несколько недель до убийства. Они следовали раздельно. Полиция ищет и 5-ого участника — Ри Джи-ю по прозванию «Джеймс».
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2951280

	09.11.2017
	1) Пхеньян работает над тем, чтобы ещё больше ограничить доступ к информации о внешнем мире
Власти КНДР считают, что данные, которые тем или иным образом попадают на территорию страны из внешних источников, опасны для государства, так как распространяют ее враги страны, что подрывает веру населения в КНДР. Кроме того, власти Северной Кореи также работают над устранением USB-накопителей, на которых хранится информация, полученная из Южной Кореи. По мнению экспертов, дело не только в боязни властей за захват недругами государства умов юного населения, но и в страхе лидера КНДР из-за возможного краха политического режима.
https://www.dailystar.co.uk/news/world-news/658734/North-Korea-Kim-Jong-un-Propaganda-Gulags-Pyongyang-War-US-Donald-Trump-Pictures-Inside# 

	Камбоджа

	1) 9 ноября Камбоджа отметила День независимости
9 ноября в Камбодже отпраздновали день получения независимости от Франции в 1953 году. Камбоджа с середины ХІХ века до 1945 года находилась в колониальной зависимости от Франции. После оккупации Камбоджи японскими войсками страна получила независимость. Однако после поражения Японии в войне французские милитаристы восстановили французский протекторат. С ноября 1949 года Камбоджа – государство, присоединившееся к Французскому союзу. 9 ноября 1953 года в результате освободительного движения французская администрация прекратила свою деятельность в Камбодже и объявила о выводе французских войск с территории страны. В честь получения независимости в столице страны в 1958 году был возведен монумент Независимости, который стал местом празднования Дня независимости и Дня конституции Камбоджи. Вчера на церемонии независимости присутствовали нынешний король Нородом Сиамони и премьер-министр Хун Сен, управляющий Камбоджей более 30 лет, а также тысячи школьников, государственных служащих и иностранных дипломатов.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/cambodia-marks-64-years-of-independence 

2) Более 1 миллиона камбоджийцев не смогут голосовать на выборах в 2018 году
Более миллиона камбоджийцев не смогут голосовать на всеобщих выборах в следующем году после закрытия регистрации избирателей 9 ноября. Регистрация, которая длилась 70 дней с 1 сентября, была организована Национальной избирательной комиссией (NEC) Камбоджи для тех граждан страны, которые хотели бы отдать свои голоса на национальных выборах 2018 года, но не смогли зарегистрироваться в прошлом году. По данным NEC, на этот раз зарегистрировано более 500 тыс. человек. Многие жители деревень не получили голоса на общих выборах в начале этого года, а также не смогут отдать свои бюллетени в ходе опросов в следующем году. По данным экспертов, граждане также считают, что политическая ситуация в стране слишком запутана, да и голосовать бессмысленно, поэтому сказали своим детям, работающим в Таиланде, не возвращаться в Камбоджу в период проведения выборов. Вероятно, подобная политическая ситуация в Камбодже способствует отсутствию регистрации у более миллиона избирателей, имеющих право голоса. 
http://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/more-than-1-million-cambodians-won-t-be-able-to-vote-in-2018-9397038 

	Индонезия

	1) РФ ведет переговоры о поставке истребителей Су-35 в Индонезию
Заместитель гендиректора Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству (ФСВТС) РФ Михаил Петухов объявил, что Российская Федерация ведет переговоры о поставках Индонезии истребителей Су-35. По его словам, предполагается поставка 11 самолетов.
По инфорации властей Индонезии, стоимость договора составит приблизительно $ 1,14 млрд.
http://gursesintour.com/aktualnye-novosti/rf-vedet-peregovori-o-postavke-istrebiteley-su/1022184/

2) Президент Южной Кореи Мун Чжэ Ин приехал с официальным визитом в Джакарту, столицу Индонезии
Встретившись с президентом Джоко Видодо, Мун отметил крепкую дружбу между странами, а также то, что индонезийцы очень любят корейскую поп-музыку. Свои слова он подкрепил песней женской поп-группы AOA, которая специально последовала за своим президентом в Джакарту и устроила там концерт прямо перед лидерами двух стран.  На этом трёхдневный визит Муна в Индонезию далеко не заканчивается. Стороны собираются обсудить итоги их планомерного сотрудничества и расширить торговые связи. На данный момент в Индонезии работает около 3000 южнокорейских компаний – Мун обещал увеличить эту цифру за счёт господдержки и укрепления экономического сотрудничества между Республикой Корея и Индонезией.
http://english.yonhapnews.co.kr/search1/2603000000.html?cid=AEN20171108013900315

	Малайзия 

	1) В Малайзии планируют ввести правила для торговли криптовалютами
На Конференции по цифровым финансам SCxSC в Куала-Лумпуре председатель Комиссии по ценным бумагам (SC) Малайзии Ранджит Аджит Сингх отметил прогресс, достигнутый в содействии и развитии финансовых технологий на цифровых рынках, придерживаясь «Стратегии цифровых рынков» в течение года. SC отвечает за вторичные рынки, поэтому позиция властей страны по торговле криптовалютами заключается в том, чтобы разработать правила, согласно которым торговые площадки будут иметь правильные условия для обеспечения целостности рынка, а также для целей защиты инвесторов. Переход к правилам станет облегчением для криптовалютных трейдеров страны, как розничных, так и институциональных, после того, как Центральный Банк заявил о возможности полного запрета криптовалют меньше месяца назад. SC Малайзии рассматривает шаблоны, принятые другими нормативными регуляторами во всем мире, прежде чем определить свои собственные рамки.
http://coinews.io/ru/category/1-kripto/article/1196-v-malajzii-planirujut-vvesti-pravila-dlya-torgovli-kriptovaljutami 

	Тайвань

	1) Рост экономики Тайваня
За июль-сентябрь 2017 года ВВП Тайваня вырос на 3,1%, по сравнению с аналогичным показателем за январь-июнь. В частности, сектор оптовых и розничных продаж тайваньской экономики за июль-сентябрь текущего года увеличился на 4,4%. Это обусловлено ростом объема экспортных заказов. Основным источником экономического роста ВВП Тайваня остался производственный сектор: на его долю в росте местной экономики пришлось 1,4%. Как ожидается, к концу 2017 года экономический рост Тайваня составит 2% в годовом сопоставлении.
http://www.chinapro.ru/rubrics/1/16381/

2) США значительно упростили въезд в страну для граждан Тайваня
Тайвань и Соединённые Штаты расширили действие программ U.S. Global Entry и Taiwan e-Gate для благонадёжных путешественников. Соглашение вступило в силу с 1 ноября. Американская U.S. Global Entry позволяет владельцам тайваньского паспорта сократить время на прохождение иммиграционного контроля: пассажиры с острова Тайвань теперь могут использовать автоматические киоски вместо традиционного прохождения иммиграционного контроля США. При этом Тайвань для туристов из США, в свою очередь, предоставляет возможность использования системы электронной регистрации e-Gate в аэропортах Китайской Республики.
https://news.intaiwan.ru/сша-упростили-въезд/ 

3) Регистрация дронов и их лицензирование станут обязательными на Тайване
Кабинет министров одобрил поправки к законопроекту, согласно которым для крупных дронов потребуется обязательная регистрация. Кроме того, вводятся ограничения на их эксплуатацию. Поправки к закону “О гражданской авиации” разработаны для улучшения воздушной безопасности и позволяют лучше организовать управление полётами, заявил заместитель председателя правительства Чжан Сючжэнь, ссылаясь на премьер-министра Лай Циндэ. В частности говорится, что регистрация коммерческих беспилотных летательных аппаратов (БЛА) весом 250 грамм и более станет обязательной. В случае происшествий эта мера позволит властям идентифицировать их владельцев.
https://news.intaiwan.ru/регистрация-дрона-лицензия-бпла/ 

	Мьянма

	1) Лидер Мьянмы примет участие в региональных саммитах
Аун Сан Су Чжи, нынешний фактический лидер Мьянмы и глава внешнеполитического ведомства страны, посетит два региональных саммита в этом месяце. Мьянма является членом Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, поэтому ожидается, что  Су Чжи примет участие в саммите 10-14 ноября и соответствующих встречах на Филиппинах в качестве фактического лидера Мьянмы. Кроме того, в телевизионном заявлении говорится, что Су Чжи примет участие в саммите Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) на этой неделе во Вьетнаме, хотя Мьянма не является официальным членом региональной группы. Также планируется участие участие по приглашению президента Тран Дая Куанга из Вьетнама.
https://mainichi.jp/english/articles/20171107/p2g/00m/0in/013000c

2) Национальная комиссия по правам человека (НКПЧ) в Мьянме призывает ввести мораторий на смертную казнь в стране
30-31 октября прошло заседание НКПЧ, на котором председатель комиссии Вин Мра выступил с речью, где объяснил, что за серьёзные преступления по-прежнему выносят смертный приговор, однако «на практике» смертная казнь не применялась с 1988 года. После речи он предложил коллегам предоставить свои аргументы в поддержку моратория.
https://coconuts.co/yangon/news/workshop-calls-moratorium-myanmar-death-penalty/

	Лаос

	1) Тайская фирма будет управлять портом реки Меконг в провинции Бокэу в Лаосе
Лаос выдвинул план по запуску нового контрольно-пропускного пункта портового участка на реке Меконг, с тайской фирмой, выигравшей контракт на разработку и эксплуатацию порта на 40 лет. Запуск запланирован на январь 2018 года. Порт Ban Mom предназначен для обслуживания грузовых судов, путешествующих по реке Меконг, что поможет связать Таиланд и юг Китая. Новый контрольно-пропускной пункт будет создан в соответствии с международными стандартами, что поможет активизировать усилия по борьбе с контрабандой. План развития порта Ban Mom соответствует договоренности между четырьмя странами - Таиландом, Мьянмой, Лаосом и Китаем - об общих правилах навигации вдоль Меконга.
https://www.bangkokpost.com/news/general/1355207/thai-firm-to-run-lao-port-on-mekong

2) Аналитики обеспокоены ростом долга Лаоса
Впервые за двадцать лет аналитики обратили внимание на потенциально неустойчивую задолженность, которая накапливается в данной стране. Эксперты опасаются, что Лаос может втянуть  новую эпоху финансовых потрясений.
Согласно недавнему отчету Международного валютного фонда (МВФ), риск «внешнего долга» в Лаосе, второй по величине экономике в Юго-Восточной Азии, вырос с «умеренного до высокого». Кроме того, страна находится в долгах по разным крупным инфраструктурным проектам. МВФ заявил, что задолженность страны увеличилась с $ 5,4 млрд. в 2014 году до примерно $ 6,5 млрд. к концу 2015 года. Нынешняя цифра в настоящее время неизвестна, однако, по оценкам экпертов, она еще выше.
https://laotiantimes.com/2017/11/07/analysts-concerned-laos-rising-debt/

3) Центральный банк Лаоса рассматривает сотрудничество с соседними странами
Банк Лаосской Народно-Демократической Республики усилит двустороннее банковское сотрудничество с центральными банками Китая, Камбоджи, Вьетнама и Таиланда, чтобы обеспечить более эффективное управление платежами в иностранной валюте на международных контрольно-пропускных пунктах. От имени правительства ЦБ сделает больше для обеспечения соблюдения Закона об управлении иностранной валютой, а также поощрения платежей через банковские системы, особенно в государственном секторе. Кроме того, ЦБ и Министерство финансов Лаоса надеются получить финансирование в размере более 400 млрд. кипов (более $48 млн.) для малых и средних предприятий в 2018 году в рамках усиления действия Правительства Лаоса по обеспечению успеха национального плана социально-экономического развития.
https://business.inquirer.net/240377/laos-central-bank-eyes-cooperation-neighboring-countries 

	Филиппины

	1) Путин заявил о готовности развивать военно-технические связи с Филиппинами
Президент РФ Владимир Путин в рамках встречи с Президентом Филиппин Родриго Дутерте заявил, что РФ готова и дальше поддерживать военно-техническое сотрудничество с республикой. Российский лидер поздравил филиппинского коллегу с победой над террористами, захватившими ранее город Марави, и назвал терроризм и борьбу с ним «одной из общих задач, забот и проблем». В связи с этим он выразил готовность развивать отношения «в военной сфере, в военно-технической области». По мнению Путина, особое внимание следует уделить экономическим связям, так как они находятся на достаточно низком уровне, несмотря на рост товарооборота за последний год.
Дутерте в свою очередь выразил от имени филиппинского народа особую благодарность за предоставленные Россией военные грузовики и вооружение. Он также передал слова военных, у которых поставленное высокоточное оружие вызвало восхищение. «Могу сказать, что вы помогли нам обратить эту волну вспять, и благодаря этому нам потребовалось меньше времени, чтобы решить эту проблему. Еще раз большое вам спасибо. Благодарю вас и россиян. Мы никогда это не забудем», – подчеркнул лидер островного государства.
http://www.tatar-inform.ru/news/2017/11/10/582554/ 

2) Протесты против визита Дональда Трампа проходят на Филиппинах
Сегодня утром в столице Филиппин на улицах появились надписи с требованием запретить Трампу въезд на территорию республики. Кроме того, на приветствующих делегатов саммита АСЕАН баннерах можно было увидеть призыв «нет Трампу на Филиппинах». Напомним, что президент США прибудет в Манилу 12 ноября. Демонстранты планируют сжечь чучело президента США, а кроме этого устроить протесты около американского посольства и интернационального конференц-центра, где будут проходить основные мероприятия саммита. Среди гостей тут ожидают глав стран «азиатской десятки», таких как Индия, Республика Корея, Япония и другие.
http://argumenti.ru/world/2017/11/555134 

3) ПИИ на Филиппинах выросли на 70%
Прямые иностранные инвестиции на Филиппинах достигли 16-месячного максимума. Центральный банк заявил, что приток ПИИ в июне увеличился на 70% до $1,2 млрд. с $708 млн. в том же периоде прошлого года. Причиной стали благоприятные настроения инвесторов по поводу филиппинской экономики на фоне сильных макроэкономических показателей страны. Чистые инвестиции выросли с $8 до $611 млн., основная часть денег поступала из Соединенных Штатов, Сингапура, Нидерландов, Гонконга и Японии. ПИИ были направлены главным образом на производство, недвижимость, оптовую и розничную торговлю, транспортировку и хранение, а также деятельность по поставке электроэнергии, газа, пара и кондиционирования воздуха.
https://offshoreview.eu/2017/11/11/pii-na-filippinah-vyirosli-na-70/ 

	Таиланд

	1) Для покупки SIM-карт в Таиланде с декабря 2017 года потребуется сканирование лица или предоставление отпечатков пальцев
Новая биометрическая система Таиланда будет запущена 15 декабря. Таким образом, государство хочет вызвать доверие к мобильным банковским услугам или платежным системам со стороны населения, использование которых в современном мире имеет важное значение. Сканирование лица и отпечатков пальцев будет соответствовать государственным данным, связанным с национальными удостоверениями личности в Таиланде.
http://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/thailand-to-require-fingerprints--face-scans-for-sim-cards--9383334

2) Тайские налоговые каникулы в этом году начнутся раньше
Если в прошлом году они продолжались с 14 декабря по 31 декабря, то в этом году они начнутся 11 ноября и продлятся до 3 декабря. Эта кампания, получившая название «Магазин для нации», позволяет налогоплательщикам вычитать до 15.000 бат из их налогооблагаемого дохода. В этом году правительство ожидает доход лишь в 2 миллиарда бат из 22,5 миллиардов, которые попадут под налоговые каникулы.
https://coconuts.co/bangkok/news/holiday-shopping-tax-break-start-saturday/ 

3) Вейперов притесняют в Таиланде
Там запретили использование электронных сигарет на пляжах, по крайней мере на 20 самых популярных. Курение на некоторых пляжах Таиланда уже запрещено, теперь забанеными оказались и электронные сигареты, за использование которых возможен штраф до 100.000 бат или 1 год тюрьмы. Их использование в публичном месте уже запрещено, как и курение обычных сигарет. Закон против вейперов начнёт действовать с 1 февраля.
https://coconuts.co/bangkok/news/vapes-included-beach-smoking-ban/ 

	Бангладеш

	1) Атомный регулятор выдал лицензию на строительство первой АЭС в Бангладеш
Бангладешский орган регулирования атомной энергии (BAERA) выдал Комиссии по атомной энергии Бангладеш (BAEC) лицензию на проектирование и сооружение АЭС «Руппур». Этот документ подтверждает безопасность выбранного бангладешской стороной проекта и позволяет приступить к сооружению атомной электростанции. Пуск первого блока АЭС «Руппур» намечен на 2023 год, второго блока – на 2024 год. Сооружение АЭС «Руппур» осуществляется в соответствии с Межправительственным российско-бангладешским соглашением о сотрудничестве в строительстве атомной электростанции на территории Народной Республики Бангладеш от 2 ноября 2011 года. Для АЭС «Руппур» выбран российский проект с реакторами ВВЭР-1200, прототип которого имеется на российской Нововоронежской АЭС-2. Это эволюционный проект поколения III+, полностью удовлетворяющий международным требованиям безопасности.
http://www.energy-experts.ru/news22709.html

	Саммит АТЭС

	1) Развитие Дальнего Востока — национальный приоритет Российской Федерации 21 века
Так написал президент РФ Владимир Путин в статье «ХХV саммит АТЭС в Дананге: совместно к процветанию и гармоничному развитию». В регионе планируют сделать «территорию роста» и рассчитывают на поддержку иностранных инвесторов. «Речь идет о создании в регионе «территорий роста», масштабном освоении природных богатств и помощи передовых высокотехнологичных отраслей», — сказано в тексте. Путин выразил надежду на то, что партнёры из экономик АТЭС будут активно подключаться к реализации программ и проектов на Дальнем Востоке.
http://gursesintour.com/aktualnye-novosti/razvitie-dalnego-vostoka-yavlyaetsya-obschenacionalnim-prioritetom-rf-veka-putin/1024695/

2) Манила назвала темы переговоров Путина и Дутерте на полях саммита АТЭС
Филиппинский лидер Родриго Дутерте на предстоящей встрече с президентом России Владимиром Путиным на полях саммита АТЭС хотел бы обсудить вопросы борьбы с терроризмом и радикализацией. Дутерте также «намерен затронуть вопросы развития двусторонней торговли и увеличения инвестиций». «Личная встреча будет также хорошей возможностью, чтобы лично поблагодарить Путина за предоставление помощи Филиппинам во время антитеррористической операции в Марави» (на юге страны), – отметил представитель внешнеполитического ведомства Филиппин.
https://www.1news.info/манила-назвала-темы-переговоров-пути-358251

3) Владимир Путин рассказал о планах накормить Азиатско-Тихоокеанский регион
Россия намерена стать ведущим экспортером экологически чистых продовольственных продуктов для стран Азиатско-Тихоокеанского региона, заявил президент Владимир Путин в статье накануне юбилейного саммита АТЭС. В числе приоритетов для совместной работы с партнерами по АТР Владимир Путин назвал вопросы продовольственной безопасности. Он призвал «думать о том, как обеспечить быстро растущую потребность региона в качественных, здоровых продуктах питания». Кроме того, президент заявил о поддержке формирования Азиатско-Тихоокеанской зоны свободной торговли. Он напомнил о том, что Вьетнам, принимающий саммит, стал первым государством, заключившим с ЕАЭС соглашение о зоне свободной торговли. В результате заметно вырос и стал более дифференцированным товарооборот, отметил президент. Рассказал Владимир Путин и о перспективах: «Совсем недавно завершились переговоры по Соглашению о торгово-экономическом сотрудничестве с Китаем. Начаты переговоры с Сингапуром, прорабатываем возможность заключения соглашения о свободной торговле с АСЕАН». Особо президент РФ отметил идею по созданию Большого евразийского партнерства.
http://fishnews.ru/news/32487 

4) Америка больше не будет терпеть нарушения торговых соглашений
Трамп выступил с речью на форуме «Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество». Он заявил, что нарушения торговых соглашений приобрели «хронический» характер. Из-за этого американские компании в регионе вынуждены отдавать свои технологии в обмен на доступ к рынку. Что характерно, Трамп на этот раз воздержался от прямых обвинений и резкой критики Китая, хотя это было важным пунктом в его программе еще с участия в предвыборной гонке. Он также сказал, что Америка будет отдавать предпочтение экономическому сотрудничеству со странами, которые «играют по правилам» и больше не станет подписывать соглашения, подрывающие независимость нации.
https://t.me/WhiteHouseCards 

5) На саммите АТЭС Трамп выступает за двусторонние связи между странами. Си выступает за глобализацию. Запад в шоке
https://twitter.com/StephenMcDonell/status/928898829868351488 

6) Туристы из России смогут посещать Бруней без визы
Соответствующие соглашение было принято на встрече АТЭС во вьетнамском Дананге. С российской стороны документ подписал министр иностранных дел РФ Сергей Лавров, со стороны Брунея – второй министр иностранных дел и торговли Лим Джок Сенг. Сроки вступления в силу решения пока не называются. Отметим, что сейчас срок оформления въездных документов в Бруней в среднем составляет 1 месяц. При этом стоимость однократной визы – 16 долларов, многократной – 24 доллара. Эксперты считают это соглашение позитивным, в первую очередь, для российских туристов, которые посещают Бруней в основном в рамках комбинированных туров, включающих в себя путешествие по Малайзии, Индонезии и Сингапуру. Ранее многие наши соотечественники не посещали Бруней именно из-за визовых формальностей.
https://www.votpusk.ru/news.asp?msg=554303

7) Си Цзиньпин назвал отношения между Россией и Китаем эталоном взаимного уважения, равенства и доверия
https://twitter.com/XHNews/status/929003925029744641 

8) Китай просит Японию не акцентировать внимание на проблемах Южно-Китайского моря в ходе предстоящих переговоров премьер-министра Синдзо Абэ и китайских лидеров
В течение следующих нескольких дней ожидается, что Абэ встретится с президентом Китая Си Цзиньпином в кулуарах саммита АТЭС, а затем проведет переговоры с премьер-министром Китая Ли Кэцяном. По сообщениям СМИ, китайское правительство в течение последних нескольких месяцев настоятельно призывает Японию не упоминать о существующих морских проблемах в ущерб двусторонним отношениям. Пекин считает, что, поскольку Япония находится за пределами непосредственной зоны Южно-Китайского моря, она не должна «поднимать шум» относительно данной «чувствительной проблемы», сообщают источники. Во время встреч на высшем уровне Абэ, вероятно, примет к сведению претензии Китая, подчеркивая при этом позицию Японии в отношении безопасности на море: верховенство закона и свобода судоходства должны преобладать в море, а территориальные споры должны решаться мирным путем в соответствии с международным правом.
http://news.abs-cbn.com/overseas/11/10/17/china-asking-japan-to-downplay-south-china-sea-in-leaders-talks-kyodo-sources

9) Канада не покинет проект ТТП, как США
Об этом заявил новый министр экономики Японии Тосимицу Мотэги. Он сказал, что страны-партнёры по ТТП, включая Канаду, договорились о плане взаимодействия в рамках торгового соглашения Trans Pacific Partnership (TPP).
На вопрос о том, согласилась ли Канада с соглашением, Мотеги сказал: «Это так. Они сказали, что получили согласие от высшего руководства Канады». Напомним, что лидеры стран ТТП встретились в пятницу, чтобы обсудить будущие шаги, но встреча была отложена после того, как премьер-министр Канады Джастин Трюдо «прогулял» собрание.
http://www.reuters.com/article/us-apec-summit-japan-tpp/japanese-minister-says-all-tpp-countries-now-agree-on-trade-pact-idUSKBN1DA2D2?utm_campaign=trueAnthem:+Trending+Content&utm_content=5a05eb7a04d3010c32f5ed7d&utm_medium=trueAnthem&utm_source=twitter 

10) Страны-участницы соглашения о формировании Транстихоокеанского партнёрства (ТТП) решили сменить название объединения
По словам Министра по восстановлению экономики Японии Тосимицу Мотэги, название формирования будет изменено на «Всестороннее прогрессивное Транстихоокеанское партнёрство».  «Всестороннее означает, что соглашение будет покрывать не только торговлю, но и инвестиции, защиту интеллектуальной собственности и прочее. Прогрессивное означает, что объединение будет самым передовым по сравнению с другими, существующими в мире», — объяснил решение министр.
https://ru.rt.com/9ly1 

11) Заявление по Транстихоокеанскому партнёрству (ТТП): документ
https://www.mfat.govt.nz/assets/FTAs-in-negotiations/TPP/2017.11.10-Ministerial-Statement-FINAL.pdf 



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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