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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 13.11.2017 по 19.11.2017
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	1) На фоне повышающегося интереса Китая к странам, находящимся вдоль Экономического пояса Шелкового пути, состоялось открытие Центра исследований Узбекистана при Шэньсийском педагогическом университете (г. Сиань)
Запуск центра прошел в ходе проведения первого учредительного форума "Шелковый путь". 
http://jahonnews.uz/ru/obshchestvo/161/4106/

2) Министры здравоохранения Китая, Японии и Южной Кореи встретились в китайском Цзинане для обсуждения направлений взаимодействия
Министры договорились о сотрудничестве в области охраны здоровья пожилых людей, а также предотвращения и лечения хронических заболеваний. Кроме того, представители трёх стран обсудили перспективы международной категоризации и стандартизации традиционной восточный медицины. Это уже 10-ая трехсторонняя встреча министров здравоохранения с 2007 года.
https://t.co/jiyDd3xNzn?amp=1

3) В Урумчи прошёл ежегодный бизнес форум «Китай-Казахстан»
В рамках мероприятия были подписаны меморандум о долгосрочном сотрудничестве и контракт на поставку 1000 тонн подсолнечного масла между китайской компанией China National Cereals, Oils and Foodstuffs Corporation (COFCO) и казахстанской отечественной компанией "ЭФКО Казахстан". COFCO– китайская национальная корпорация по производству зерновых, масел и пищевых продуктов; холдинговая компания, принадлежащая правительству Китая. Она является одним из 49 крупнейших государственных предприятий в Китае.
http://www.abctv.kz/ru/last/eksportnye-kontrakty-na-summu-5-3-mln-podpisany-v-ramkah-bi

4) Министерство гражданской администрации КНР помогло 3 тыс. человек, пропавшим без вести, вернуться домой за прошедшие 16 месяцев благодаря новому мобильному приложению новостного агрегатора toutiao.com
 С июля 2016 года 14 820 информационных публикаций было сделано при помощи данного приложения, а эффективность его работы приблизилась к 20%. Среди людей, воссоединившихся с семьями около половины страдало от душевных расстройств. Пожилых людей оказалось около трети, а несовершеннолетних 7,1%. В большинстве случаев, люди теряли контакты с родственниками в результате похищений, криминальной деятельности или же просто не могли найти свой дом.
https://regnum.ru/news/2344323.html

5) О последнем китайском предупреждении товарищу Путину В.В.
Не успел российский президент Владимир Путин объявить Дальний Восток национальным приоритетом России XXI в., как Китай, имеющий свои интересы в этом регионе, послал чёрную метку нынешнему хозяину Кремля. Но не прямо, а через ближайших его друзей и соратников, Игоря Сечина и Алексея Миллера.
https://a-nalgin.livejournal.com/1443307.html

6) Китай и АСЕАН начнут консультации по тексту Кодекса поведения в Южно-Китайском море, заявил Ли Кэцян, выступая на 20-й встрече руководителей Китая и АСЕАН (10+1) в Маниле.
http://russian.news.cn/2017-11/13/c_136749171.htm

7) Гонконг подписал соглашения о свободной торговле и инвестициях со странами-членами АСЕАН
Ожидается, что акты, которые завершат стадию 3-летних переговоров, вступят в силу 1 января 2018 года и обеспечат более глубокую интеграцию рынка. Официальные данные показывают, что товарооборот между Гонконгом и АСЕАН уже составил 833 млрд. гонконгских долларов ($107 млрд.), что в несколько раз больше показателей 2015 года (121 млрд. гонконгских долларов).
http://mobile.shanghaidaily.com/nation/HK-signs-free-trade-pacts-with-ASEAN/shdaily.shtml

8) Прошла встреча парламентариев России и Китая, на которой обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества, а также вопросы молодёжной политики
Среди важных сфер российско-китайского сотрудничества в рамках цифровой революции, с российской стороны отметили взаимодействие в области создания искусственного интеллекта, освоения космического пространства, строительства гражданских широкофюзеляжных дальнемагистральных самолетов нового поколения. Сергей Гаврилов подчеркнул, что между парламентами России и Китая существует идеологическое единство в области развития стратегических отношений.  Глава китайской делегации госпожа Худагула отметила важную роль парламентских групп в развитии международных отношений, и участие в подобных встречах парламентариев, представляющих разные народы и регионы КНР, разнообразные сферы экономики, что, по её мнению, «отражает большое желание депутатов парламента Китая укреплять российско-китайское взаимодействие в области экономики, культуры, туризма и др». 
http://www.duma.gov.ru/

9) Китай обогнал всех по числу и качеству суперкомпьютеров
В этом году Поднебесная заняла первые две строчки в рейтинге самых быстрых суперкомпьютеров, а также обошла США по числу этих машин. Вот уже четвёртый год пальму первенства удерживает Sunway TaihuLight, полностью спроектированный и сделанный в Китае. На втором месте Tianhe-2 с микропроцессором от компании Intel. Третью строчку занял Piz Daint из Швейцарии, самый мощный суперкомпьютер Европы. Американцы на этот раз заняли пятое место, вслед за японцами.
Что касается числа, то китайцы наконец-то потеснили американцев с их 144 машинами. За Китаем на этот раз – 202 суперкомпьютера по всей стране.
http://news.xinhuanet.com/english/2017-11/13/c_136749544.htm

	14.11.2017
	1) Города Китая и России ведут переговоры об открытии безвизового режима
Ожидается, что китайские и российские путешественники получат выгоду от безвизовой политики для трансграничных поездок между Хэйхэ в провинции Хэйлунцзян в северо-восточном Китае и Благовещенском, административным центром Амурской области в России. Правительство Хейхэ подтвердило, что ведет переговоры с российской стороной о безвизовых поездках. Два города находятся на достаточно близком друг от друга расстоянии и разделены рекой Амур. В настоящее время путешественники, совершающие однодневные поездки, должны часами стоять в очередь на таможенное оформление. Транспортировка между двумя городами осуществляется с помощью паромов летом и понтонного моста зимой, когда река замерзает. Строительство постоянного моста началось в 2016 году, после 28 лет переговоров между Китаем и Россией. Данный мост, который планируется открыть в 2019 году, станет важной частью экономического коридора Китай-Монголия-Россия. 
https://www.shine.cn/news/nation/1711136311/

2) Наместники Дракона: как управляется современный Китай в регионах
Говоря о современном внутреннем устройстве Китая, мы зачастую не можем выйти из узких рамок анализа ситуации на самых верхах. Складывается ощущение, что абсолютно вся китайская политика сконцентрирована там, в центре Пекина, за воротами Чжуннаньхая. Однако заметим, что не меньшее, а в практическом отношении, возможно, и большее, значение имеет рассмотрение вопросов, связанных с тем, как функционирует власть в регионах.
https://goo.gl/m94Wpq
3) Тёмная сторона фэшн-индустрии: кто защитит права азиатских рабочих, шьющих одежду модных брендов?
https://batenka.ru/aesthetics/slavery-in-fashion/

4) Завершилось строительство второй ветки китайско-российского нефтепровода, общая протяженность которого составляет 941,8 км. 
Нефтепровод будет введён в эксплуатацию 1 января 2018 года. 
Планируется, что объём российской нефти, которая будет импортироваться через данный нефтепровод на Северо-Восток Китая, за год будет увеличен с 15 млн тонн до 30 млн тонн.
http://russian.people.com.cn/n3/2017/1113/c31518-9292059.html

5) Китайская модель помощи зарубежным странам
Запад теряет былое лидерство в сфере помощи развивающимся странам. Ему на смену приходит Китай, который готов предоставлять помощь на двусторонней основе. Его подход прост: направлять имеющиеся ресурсы на инфраструктурные проекты. Однако в последнее время китайское руководство также стало демонстрировать интерес к выделению помощи на укрепление гражданского общества и повышение качества жизни. 
http://inosmi.ru/economic/20171019/240558858.html

	15.11.2017
	1) Amazon продает свой «облачный» бизнес в Китае
Китайский партнер Amazon.com Inc., компания Beijing Sinnet Technology Co., сообщила, что выкупит у китайского филиала Amazon Web Services оборудование для облачных вычислительных услуг, при этом стоимость покупки составит до 2 млрд. юаней ($ 300 млн.). Amazon указала, что китайские клиенты смогут пользоваться ее облачными услугами как прежде.
Эта покупка продиктована "соблюдением правил и законов нашей страны, а также дальнейшим повышением безопасности и качества облачных сервисов AWS, которыми управляет компания", отметила Beijing Sinnet.
https://1prime.ru/telecommunications_and_technologies/20171114/828137361.html

2) Конец эпохи китайских биткоин-ферм
Китайские гидроэлектростанции отказываются поставлять дешёвую энергию майнинговым фермам под предлогом, что те занимаются незаконной деятельностью. Подобный циркуляр выпустила Сычуаньская электросетевая компания. Ничего хорошего майнерам Китая эта ситуация не сулит. 
https://decenter.org/p/24-china-miner-ban

3) Китай делится опытом механизированного сбора хлопка со странами Шёлкового Пути
https://twitter.com/XHNews/status/930715496298795008

4) В последние десятилетия всё большую роль в сборе хлопка в Китае играют машины, а не люди 
Синьцзян-Уйгурский автономный район славится своими хлопковыми полями. В прошлом сезон сбора хлопка длился не менее 45 дней в период с октября по ноябрь, но теперь машины могут убрать урожай с хлопкового поля площадью 15 гектар за один день. Технологии позволили автоматизировать сбор хлопка и добиться того, что одна хлопкоуборочная машина может ежедневно выполнять работу 2.000 рабочих. Несмотря на то, что в прошлом году в отрасли наблюдалось сокращение площадей хлопковых полей, урожайность с гектара увеличилась на 151,5 кг в 2016 году - всё благодаря новому оборудованию. Отметим, что на Китай приходится около 30% мирового производства хлопка, и только 15% мировых хлопковых полей.
http://news.xinhuanet.com/english/2017-11/15/c_136753101.htm

5) "Катастрофа для ВТО" - так характеризуют спор между Пекином и Вашингтоном о предоставлении Китаю статуса "рыночной экономики"
Спираль этого конфликта продолжает раскручиваться: Минторг США обновил меморандум 2006-го года о статусе Китая, накопав новые доказательства "нерыночности", а миссия КНР в Женеве расширила перечень претензий к Штатам в рамках проводимых в ВТО консультаций. Что такое "нерыночный статус", откуда он взялся, почему это так важно для Китая, и в чем суть спора, который грозит стать "катастрофой" для многосторонней торговой системы?
https://goo.gl/evBeSR

6) Подписано соглашение о студенческом обмене между юрфаком МГУ и юрфаком Сеульского национального университета
https://vk.com/wall3153977_1709

7) Среди иностранных студентов в университетах США больше всего китайцев: 32.5%
https://twitter.com/XHNews/status/930766340721430528

8) Оценка перспектив "Квада" (Quad) - четырехстороннего сотрудничества США, Австралии, Японии и Индии, потенциально направленного на сдерживание китайской экспансии в Азии
Некоторые эксперты уже даже начали рисовать перспективы общих военно-морских сил и так далее, однако Ватфор вслед за одним из индийских аналитиков отметит ключевую проблему для любого многонационального альянса: оперативная совместимость, она же interoperability. С учетом "диверсифицированного" индийского подхода к закупкам вооружений и военной техники, все становится еще веселее.
https://blogs.economictimes.indiatimes.com/et-commentary/dont-get-quad-up-in-delusions/

9) ЕАЭС и Китай согласовали проект Соглашения об обмене таможенной информацией
Делегации Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и Китайской Народной Республики (КНР) согласовали проект Соглашения о товарах и транспортных средствах, перемещаемых через таможенные границы ЕАЭС и КНР. Об этом сообщил глава союзной делегации, директор Департамента таможенной инфраструктуры Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Бактыбек Байсеркеев по итогам 5-го раунда переговоров.
http://www.tks.ru/news/nearby/2017/11/15/0008

	16.11.2017
	1) Китай помогает странам ШОС
Для многих стран Центральной Азии проблемой является отсутствие выхода к океану. Решая эту проблему, а также поддерживая инициативу КНР о Шёлковом пути, в 2014 году в одноимённом порту г. Ляньюньган был построен совместный казахстанско-китайский терминал. Вторая очередь проекта - это увеличение мощностей терминала для возможности обработки грузов стран ШОС.
https://www.lobanov-logist.ru/library/352/63421/

2) Китай запустить еще 4 спутника Fengyun в период с 2018 по 2021 годы, сообщает китайская корпорация Aerospace Science and Technology Corporation
https://regnum.ru/news/2345751.html

3) За спиной у мятежников в Зимбабве показалась мощная тень Китая
Пекин если и не организовал путч в Зимбабве, то уж точно мог санкционировать его. С подобным предположением выступил Пекинский новостной ресурс «Ван И». Ресурс обратил внимание, что мятеж произошел через неделю после того, как его организатор – начальник Генштаба Зимбабве, генерал Константино Чивенга посещал Пекин. Его принимали по высшем разряду – с почетным караулом, а собеседником его стал недавно назначенный коллега – шеф Генштаба КНР генерал Ли Цзоченг. Предполагается, что Чивенга искал поддержки в Пекине перед тем, как начать действовать. Стоит отметить, что в пользу этой версии говорят и даты. Чивенга прилетел в Пекин 8 ноября – наутро после того, как президент Роберт Мугабе уволил своего заместителя – Эммерсона Мнангагву, который пользовался большой поддержкой среди генералитета. Как известно, тесные связи между Зимбабве и Китаем возникли еще с 1980 года, когда Мугабе пришел к власти, а связи между сторонниками Мугабе и Пекином возникли еще во времена правления Мао Цзедуна в начале 70-х. Мугабе всегда ориентировался больше не на Москву, а на Пекин. Эксперт Центра анализа стратегий и технологий Василий Кашин не верит, что Пекин стоял за спиной у заговорщиков, однако не исключает, что про заговор он знал. Напомним, по сообщениям СМИ, в Зимбабве произошел военные переворот. Как сообщалось, в минувшую среду зимбабвийские военные взяли под стражу президента страны и его семью, а также министра финансов, заблокировали в столице страны Хараре дороги к правительственным зданиям, парламенту и судам.
https://www.1news.info/в-мире-за-спиной-у-мятежников-в-зимбабв-365037 

4) Регулирование криптовалют в Китае, Сингапуре, России и Великобритании
https://charltonslaw.ru/regulation-of-cryptocurrency-and-blockchain-token-or-initial-coin-offerings-icos/

5) Статья центра Карнеги о перевороте в Зимбабве и об укреплении политических позиций Китая и ЮАР в Африке
Эти страны могут доказать, что они в состоянии решать проблемы в ориентированных на них государствах, в том числе проблемы передачи власти, без участия бывших метрополий и в целом Евроатлантического сообщества. Если не случится форс-мажор, то новая расстановка сил в регионе лишний раз покажет миру, как сильно всё изменилось с момента падения СССР.
http://carnegie.ru/commentary/74754 

6) В Шэньчжэне открылась China Hi-tech Fair 2017 – выставка достижений китайского и мирового хай-тека
Всего там представлено более 3.000 девайсов из более чем 30 стран. Выставка занимает площадь 120.000 квадратных километров – это 12 зон высокотехнологичной продукции в области охраны окружающей среды, биологических наук, возобновляемой энергии, новых материалов и сенсорных технологий. Организаторы выставки обещают парные встречи между зарубежными покупателями и отечественными высокотехнологичными компаниями, а также ознакомительные поездки по предприятиям для потенциальных инвесторов.
http://www.chtf.com/english/ 

7) Партийные ячейки в иностранных компаниях – залог успеха в Китае
В Китае насчитывается более 100 тысяч предприятий с иностранным капиталом. По состоянию на конец 2016 года, партийные организации действовали в 70% из них. Членство в КПК все больше становится преимуществом при трудоустройстве в различные компании на территории Китая. Работники-члены КПК отличаются более выраженной самодисциплиной и готовностью преодолевать вызовы. Высокие моральные качества и компетентность являются обязательными требованиями для вступления в партию. Членство в партии - это не только политическая принадлежность, это символ превосходного мастерства.
http://russian.news.cn/2017-11/16/c_136756884.htm 

	17.11.2017
	1) В Узбекистане стартовали проектно-изыскательские работы по возведению Пскемской ГЭС
Стоимость проекта $800 млн., часть из которых ($240 млн.) будет финансировать через кредит китайский Эксимбанк. Планируемый объект станет одним из крупнейших в регионе.
http://www.news-asia.ru/view/uz/economy/10879

2) Октябрьская революция и Китай
Если бы не Октябрьская революция в России, судьба Китая, да и всего мира, могла пойти совсем по другому пути. Вряд ли раздираемые на части империалистическими хищниками и местными кланами, отсталостью, коррупцией и наркоманией остатки империи Цин получили бы шанс подойти к рубежу 2018 года в статусе единого централизованного государства и "мастерской мира", космической и ракетно-ядерной державы с наибольшим населением и непрерывно растущей экономикой. Движение “4 мая” создало базу для образования Коммунистической партии Китая, I съезд которой открылся 1 июня 1921 г. в Шанхае. Спустя 35 лет результаты этого курса можно признать сверхуспешными: Китай вернул себе утерянное им после "опиумных войн" середины XIX века положение "первой экономики мира", добился для своего полуторамиллиардного населения уровня жизни выше среднемирового, продолжает динамичное развитие буквально во всех сферах жизни современного общества. Завершившийся недавно XIX съезд КПК подтвердил, что китайская компартия продолжает дело, начатое Октябрьской революцией 1917 года в России. Китай усвоил творчески переработал весь опыт Советского Союза, его достижения и неудачи, чтобы строить успешную, современную и эффективную модель социалистического общества.
http://zavtra.ru/blogs/oktyabr_skaya_revolyutciya_i_kitaj 

3) Роботы вторглись в пекинской суд
Этой осенью сервисный робот Xiaofa серии Sanbot, произведённый компанией Qihan Technology, стал работать в Пекинском народном суде. Благодаря развитой системе самообучения, он быстро превратился из катающегося терминала в интеллектуального помощника. Робот не просто знает наизусть свыше 7.000 законов, но всегда готов дать разъяснения. Например, он в состоянии пояснять юридические термины и находить подходящие примеры из судебной практики. Гуманоидный робот Xiaofa ростом полтора метра оснащён системой компьютерного зрения 3D vSLAM, одновременно используемой для ориентации в пространстве, обнаружения людей и составления плана помещения. Xiaofa обладает продвинутой системой распознавания речи. Он отвечает на вопросы посетителей, подсказывает им порядок подачи заявлений и передаёт запросы клиентов в соответствующие служебные порталы. Понимать неформализованные устные обращения ему помогает диалоговая система IBM Watson и программные решения от Nuance Communications.
https://the-robot.ru/kejsy/narodnye-sudy-knr-nachinayut-ispolzovat-robotov/ 

4) ЦБ Китая провел крупнейшую валютную интервенцию с января
В четверг Народный банк Китая провел самую крупную валютную интервенцию за последние несколько месяцев: он влил в финансовую систему страны $47 млрд через операции на открытом рынке. Размеры интервенций за неделю составили 810 млрд юаней ($122,2 млрд). По мнению трейдеров, целью интервенции было смягчение нехватки ликвидных средств в финансовой системе и недавнего волнения рынка облигаций. После вливания средств доходность десятилетних государственных облигаций снизилась до 3,96% — ранее она впервые с 2014 года превысила 4%. Доходность гособлигаций выросла после их распродажи, последовавшей за предупреждением Народного банка о рисках слишком высокого долга и спекулятивных инвестиций.
https://www.kommersant.ru/doc/3472280 

5) Китайский IT-гигант Alibaba выиграл судебное разбирательство по поводу фальсификации данных об объемах продаж и рейтингов онлайновых торговых площадок
Суд района Сиху города Ханчжоу (провинция Чжэцзян) обязал ответчика – региональную компанию Hangzhou Jianshi Technology - выплатить Alibaba компенсацию в размере 202 тысяч юаней (около $ 30,5 тыс. ) за фальсификацию данных об объемах продаж и рейтингов платформ розничной онлайн торговли Taobao и Tmall. Как постановил суд, принадлежащий компании-ответчику сайт Shatui с сентября 2014 г. по март 2016 г. использовался для незаконных махинаций по запросам онлайн-продавцов. Расследование показало, что прибыль от незаконной деятельности с использованием данного сайта составила 360 тысяч юаней (около $ 54,3 тыс.). Кроме того, согласно постановлению, деятельность сайта Shatui нанесла ущерб интересам потребителей и создала несправедливую конкуренцию. Истцами выступили владельцы платформ онлайн-шопинга Taobao и Tmall, принадлежащие корпорации Alibaba. Они подали коллективный иск в конце прошлого года, требуя компенсацию в размере 2,16 миллиона юаней ($393,5 тыс.).
http://www.trud.ru/article/17-11-2017/1356588_kompanija_alibaba_vyigrala_delo_ob_internet-moshennichestve.html 

6) Немецкий автоконцерн Volkswagen планирует масштабные инвестиции в производство электромобилей в Китае
В следующие 7 лет компания вложит 10 млрд. евро в разработку новых электро- и гибридных автомобилей, чтобы выполнить государственную квоту, установленную в этой стране. Она предусматривает, что к 2019 году 10% автомобилей, выпущенных каждым автоконцерном в Китае, должны представлять собой электромобили и гибридные авто. К 2020 квота должна вырасти до 12%. До 2025 года концерн планирует выпустить на рынок 40 новых моделей автомобилей.
http://hronika.info/avto/275316-volkswagen-vlozhit-rekordnuyu-summu-v-proizvodstvo-elektromobiley.html 

	18.11.2017
	1) В Китае создан новый регулятор для координации финансового рынка страны
Китайское правительство объявило о создании Комитета финансовой стабильности и развития (FSDC) на уровне кабинета министров, который будет координировать деятельность фрагментированного финансового сектора страны. Комитет будет возглавляться Государственным советом с участием вице-премьера Ма Кая. Новая структура является зонтичной между центральным банком и страховыми регуляторами. FSDC также будет играть объединяющую роль для четырех основных китайских финансовых регуляторов. Глава ЦБ Чжоу Сяочуань заявил, что FSDC сосредоточится на регулировании четырех ключевых областей: небанковские финансовые посредники, управление активами, финансовые технологии и финансовые холдинговые компании.
https://www.ukrstrahovanie.com.ua/news/v-kitae-sozdan-novyiy-regulyator-dlya-koordinatsii-finansovogo-ryinka-stranyi 

2) Кто вы, мистер Си?
Издание "Синьхуа" опубликовало статью о жизни Си Цзиньпина. Материал характеризует его как трудолюбивого и внимательно работника, прекрасно разбирающегося в иностранной литературе, особенно в российской. Однако в китайской версии статьи были удалены упоминания о неприятных страницах китайской истории: о преследовании отца Си Цзиньпина во время Культурной революции. Об этом событии официальный Китай предпочитает молчать.
http://www.firstpost.com/world/xi-jinpings-glowing-profile-by-state-media-is-a-peek-into-his-private-life-but-skirts-around-a-lot-of-tricky-aspects-4214785.html/amp 

3) Пенсия по-китайски: КНР обеспечит пенсионные выплаты госкапиталом
В связи с растущей необходимостью выплаты пенсий часть госкапитала Китая будет переведена в китайские фонды социального страхования. Средства будут переданы Всекитайскому правлению фонда социального страхования, который был создан в 2000 году, и другим соответствующим предприятиям, которые полностью принадлежат государству. Первый трансфер произойдет уже в текущем году: на выплату пенсий уйдут доли государства в 3-5 предприятиях центрального подчинения и 2 финучреждениях.
http://www.trud.ru/article/18-11-2017/1356603_kitaj_obespechit_vyplaty_pensij_goskapitalom.html 

4) Будет ли Гонконгу лучше без Суда присяжных? 
Система Суда присяжных имеет долгую историю. Она была введена в Гонконг, когда он стал британской колонией. Соответствующий указ был впервые принят в 1845 году. С тех пор практика судебного разбирательства с участием присяжных заседателей стала важной частью судебной системы Гонконга, что официально закреплено в Основном законе Специального административного района КНР. Суд присяжных пользуется доверием и эмоциональной привязанностью общественности в Гонконге, однако в отношении самой системы в последнее время поднимается ряд существенных проблем, которые уже имели влияние на ход судебных разбирательств. И хоть различные решения, предложенные Комиссией по правовой реформе Гонконга в 2010 году, были публично поддержаны правительством, они не были до сих пор реализованы, что делает имеющиеся системные проблемы как никогда актуальными.
http://www.scmp.com/week-asia/opinion/article/2120436/would-hong-kong-be-better-without-jury-system 

	19.11.2017
	1) Китайский технологический гигант Huawei и Университет Эдинбурга подписали соглашение о сотрудничестве в области исследований потенциала связи между искусственным интеллектом роботизированных систем и 5G
Исследователи из Лаборатории беспроводных технологий Huawei и нового центра Bayes в Эдинбурге проведут совместные исследования на тему того, как ИИ может использовать 5G для обеспечения оптимальной беспроводной поддержки робототехники. Проект будет основываться на уже существующих исследованиях Университета Эдинбурга в области ИИ и автономных систем и даст новое представление о том, как эти системы будут использовать ИИ для работы с мобильными широкополосными сетями. Это может повысить производительность как сетей, так и приложений, обеспечив более высокий уровень взаимодействия между людьми и техникой.
http://www.firstpost.com/tech/news-analysis/huawei-signs-research-agreement-with-the-university-to-investigate-robotic-systems-operating-over-5g-networks-4217751.html 

2) В декабре 2017 года офицеры Вооружённых сил России и Китая проведут совместные компьютерные командно-штабные учения (КШУ) «Воздушно-космическая безопасность — 2017»
Так сообщает Минобороны КНР. Цель мероприятия — «отработка совместного планирования боевых действий при организации противовоздушной и противоракетной обороны». В ходе КШУ командный состав двух государств выполнит задачи по управлению средствами ПВО/ПРО и огневому взаимодействию. Согласно легенде учений российские и китайские войска должны отреагировать «на случайные и провокационные удары баллистическими и крылатыми ракетами по территории двух стран». При этом в Минобороны КНР подчёркивают, что манёвры не направлены против какого-либо государства. Компьютерные учения предполагают моделирование реальной угрозы и алгоритма действий по её отражению в виртуальном пространстве. Это не первые учения подобного рода - первые состоялись в России 23—29 мая 2016 года на базе Центрального НИИ Войск воздушно-космической обороны. Отмечается, что подобные учения являются «страховкой от непредсказуемости США и КНДР».
https://russian.rt.com/world/article/450700-rossiya-kitai-pro-rakety-ucheniya 

3) Китайские сырьевые фьючерсы снизились на фоне ослабления рынка недвижимости
«Трейдеры обеспокоены замедлением экономического роста в Китае после падения инвестиций в недвижимость и продаж, что вызвало резкое падение среди всех товаров, в том числе стали, меди и др.», - сказал Zhao Chaoyue, аналитик Merchant Futures в Шэньчжэне. Железорудные фьючерсы в Далянь упали на 4.2% до 446 юаней за тонну, показав самое большое снижение за день с 24 мая. Стальные фьючерсы по арматуре в Шанхае снизились на 2.5% до 3,705 юаней за тонну. В секторе недвижимости, где власти ужесточили правила погашения спекулятивного финансирования, что помогло добиться двухлетнего бума, продажи и начало нового строительства упали в октябре. Продажи недвижимости по площади снизились на 6% в октябре по сравнению с предыдущим годом, по сравнению с 1,5%-м снижением в сентябре, передает Национальное бюро статистики. Снижение стало самым большим с первых двух месяцев 2015 года. Спотовые цены на железную руду с доставкой в Qingdao выросли на 1.6% до $62.19 за тонну на 14 ноября, сообщает Metal Bulletin.
https://www.metaltorg.ru/n/9AA97C 

4) Мошенники из Страны восходящего Солнца ловко обманули предприимчивого жителя Поднебесной
Студент из КНР был обманут мошенниками в Японии, куда он приехал для того, чтобы обменять 46 килограммов золота на $1,6 млн. На выходе из ювелирного магазина с чемоданом наличных денег, студента и его товарища остановили три человека, одетые в полицейскую форму и попросили предъявить документы. Затем лже-копы изъяли деньги и скрылись в неизвестном направлении. По заявлению жертвы, правоохранительные органы Японии открыли уголовное дело и ведут розыск подозреваемых, используя данные камер видеонаблюдения. Однако учитывая, что контрабанда золота стала прибыльным делом в криминальных кругах, у правоохранителей, вполне вероятно, также появятся вопросы и к китайцу по поводу того, как ему удалось скопить такое количество золота.
http://m.scmp.com/news/asia/east-asia/article/2120383/fake-japanese-cops-steal-190-million-yen-chinese-tourist 

5) Китай сократил вложения в американские долговые облигации на $19,7 млрд. 
За девятый месяц текущего года КНР снизила объем гособлигаций США до $1,1808 трлн, но все равно осталась крупнейшим кредитором Америки. В том же месяце Япония сократила вложения в госдолг США на $5,7 млрд – до $1,0960 трлн.
http://www.chinapro.ru/rubrics/1/16452/ 

6) Верховный законодательный орган КНР принял поправку к закону против несправедливой конкуренции
"Пересмотренная версия будет лучше отражать возникающие на рынке новые проблемы, а также защищать права и интересы как предпринимателей, так и потребителей", — заявил официальный представитель ПК ВСНП Ян Хэцин. Пересмотренный закон вступит в силу с 1 января 2018 года.
https://news.rambler.ru/asia/38338292-v-kitae-peresmotren-zakon-o-zaschite-spravedlivoy-konkurentsii/ 

	Южная Корея

	13.11.2017
	1) Россию не пустят на Олимпиаду в Корею за успехи в Сочи
Всемирное антидопинговое агентство (WADA) не станет восстанавливать Российское антидопинговое агентство (РУСАДА) в правах на заседании совета учредителей организации. Такое решение может привести к тому, что сборную России отстранят от участия в Олимпийских играх в 2018 году, которые пройдут в Южной Корее.
https://drivenew.ru/events/sportivnye/rossiyu-ne-pustyat-na-olimpiadu-v-koreyu-za-uspekhi-v-sochi/

2) Южная Корея заявила о побеге военного из КНДР
Северокорейский военнослужащий прошел на территорию Южной Кореи через демилитаризованную зону. Как заявили в Объединенном штабе начальников штабов Южной Кореи, по северокорейскому военнослужащему открыли огонь со стороны КНДР после того, как он пересек линию разграничения.
"Днем солдат из КНДР перебежал от караульного поста на северокорейской стороне демилитаризованной зоны (ДМЗ) в нашу сторону, после чего его задержали наши военные", — цитирует агентство Yonhap заявление представителей объединенного командования начальников штабов южнокорейских ВС. Военнослужащему была оказана необходимая медицинская помощь, его госпитализировали. Вооруженные силы Южной Кореи находятся в полной боевой готовности и готовы к провокациям со стороны КНДР, говорит чиновник Объединенного штаба.
http://www.mignews.com/news/disasters/world/131117_111724_54948.html

	15.11.2017
	1) Правительство Южной Кореи создало специальное агентство, целью которого является углубление торговых связей со странами Центральной Азии
На данный момент основным препятствием для экономических амбиций Южной Кореи в регионе является его географическая удалённость. Но в то же время в странах ЦА проживает более 500 тысяч этнических корейцев, которые могут стать связующим звеном между странами и помочь развитию отношений.
http://inosmi.ru/economic/20171010/240481792.html

2) Верховный суд Южной Кореи отменил решение апелляционного суда и заявил, что семья работника Samsung, умершего от опухоли головного мозга, должна иметь право на государственную компенсацию по причине полученного работником профессионального заболевания
Господин Ли работал на фабрике чипов Samsung с 1997 по 2003 год, но за это время от компании не поступало никаких данных относительно уровня химических веществ, воздействиям которых он подвергался во время работы там. Ему был поставлен диагноз «опухоль головного мозга», после чего он умер через два года. Суды дважды отказывали в удовлетворении иска его семьи, однако в последнем постановлении Верховный суд все-таки встал на сторону погибшего работника и его семьи и вынес решение в их пользу. Данный поворот событий вселяет надежду в обычных рабочих, которые чаще всего оказываются не в состоянии выиграть спор против крупных компаний. 
http://mobile.shanghaidaily.com/world/Court-rules-for-Samsung-workers-kin/shdaily.shtml

	16.11.2017
	1) «США не должны наносить удар по Северной Корее без нашего согласия» 
Так заявила председатель правящей партии Южной Кореи Чху Ми Э. Данное заявление связано с тем, что любые военные акции США против КНДР могут спровоцировать ответные удары по Японии и Южной Корее. Сеул поддерживает политику максимального давления на Пхеньян посредством санкций, однако старается максимально избегать военного конфликта.
https://www.theguardian.com/world/2017/nov/15/trump-north-korea-military-strike-seoul 

	17.11.2017
	1) Корейский сталелитейный гигант Posco пожертвует 1.5 млрд вон ($1.37 млн) на восстановление города Пхохан, который стал жертвой мощнейшего землетрясения
Компания уже помогает местным жителям, предоставив обездоленным 400 спальных мешков и еду. Более того, Posco, который располагает металлургическим заводом в полуразрушенном городе, поможет местным властям осмотреть и починить школы и другие общественные зданяй, повреждённые во время землетрясения.
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20171117000719&ACE_SEARCH=1 

2) Samsung Electronics сосредоточит своё внимание на исследованиях и разработках, сделав акцент на совместной работе разных подразделений
Идея об усилении "командной работы" вытекает из нового руководящего состава компании, который был кардинально изменён после скандала с бывшей леди-президентом Пак Кын Хэ. 
Новый состав руководителей Samsung обновился на 221 человек – именно они будут ответственны за формирование организационной структуры компании на следующий год. Учитывая то, что они вышли из наукоёмких департаментов, эксперты связывают их назначение с новым курсом южнокорейского технологического гиганта. Окончательное решение по составу руководства Samsung вынесет во вторник. Напомним, что 31 октября главы Samsung намекнули на запуск нового исследовательского центра, получившего название «Samsung Research», который будет включать в себя Центр исследований и разработок Digital Media & Communications в сотрудничестве с Consumer Electronics Division и Software Center. Ожидается, что новая исследовательская организация будет следить за комплексной разработкой передовых технологий для смартфонов, телевизоров и портативных устройств и будет заниматься разработкой программного обеспечения.
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20171117000626&ACE_SEARCH=1 

	Япония

	13.11.2017
	1) Япония опасается эпидемии из-за возможного наплыва беженцев из КНДР
Власти Японии опасаются, что в стране может произойти вспышка инфекции в случае массового наплыва беженцев из КНДР. В этой связи правительство поручило разработать меры по борьбе с эпидемией. В частности, необходимо установить, каким оборудованием для диагностики оснащать убежища и какие медикаменты следует запасти. Эксперты отмечают, что при экстренной ситуации десятки тысяч северокорейцев покинут страну и отправятся в Японию. Беженцев будут размещать в специальных убежищах.
http://primamedia.ru/news/644863/?utm_source=rss&utm_medium=news_yandex&utm_campaign=

2) Первый Российско-Японский продовольственный форум пройдет во Владивостоке 15-17 ноября
Мероприятие состоится на площадке Дальневосточного федерального университета по инициативе Министерства сельского, лесного и рыбного хозяйства Японии и при поддержке Инвестиционного Агентства Приморского края. По словам организаторов, главная миссия форума – развивать торговое и инвестиционное сотрудничество между российским Дальним Востоком  и Страной восходящего солнца через диалог экспертов, которые обсудят перспективы развития торгового и инвестиционного сотрудничества двух стран. Первый день форума будет посвящен инвестиционному климату Приморья, новым возможностям и инструментам для инвестиционной деятельности иностранных компаний, действующим в Приморье. Обсуждения второго дня форума будут связаны с особенностями продовольственного рынка Дальнего Востока России, вопросами лицензирования и карантина. 
http://primorsky.ru/news/135795/

3) Лидеры Японии, США и Австралии выступили за усиление давления на КНДР
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ, президент США Дональд Трамп и глава правительства Австралии Малколм Тёрнбулл считают необходимым усилить давление на КНДР в связи с продолжением развития этой страной ракетной и ядерной программ. Как сообщило японское министерство иностранных дел, соответствующая договоренность была достигнута в понедельник по итогам встречи лидеров трех стран в Маниле, где проходит саммит Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН).
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4723327

4) Время для женщин-юристов Японии
Женщины в юридической отрасли Японии неуклонно добиваются успехов в последние годы и все больше присоединяются к юридическим фирмам и крупным частным корпорациям. По данным Японской Федерации адвокатских ассоциаций, в 2016 году женщины-юристы составляли 18,3 % среди 37 600 адвокатов страны - это почти в четыре раза больше, чем 30 лет назад. Эксперты считают, что быстрое развитие информационных технологий и коммуникаций стало одним из основных факторов подобного прогресса. Отмечается и вклад премьер-министра Японии Синдзо Абэ по продвижению большего числа женщин на руководящие должности в рамках концепции "womenomics".
Юристы Японии рассказывают о достигнутом прогрессе и о том, как технологии могут помочь сохранить талантливых женщин в профессии.
http://www.legalbusinessonline.com/news/alb-insights-times-are-changin’-japan’s-women-lawyers/75066

	14.11.2017
	1) Премьер Госсовета КНР Ли Кэцян встретился с премьер-министром Японии Синдзо Абэ. Премьер Госсовета КНР отметил, что Китай и Япония являются близкими соседями и важными игроками в сфере экономики
Стороны сошлись в необходимости укреплять торгово-инвестиционное и другое взаимовыгодное сотрудничество, изучать вопрос о сотрудничестве на рынках третьих сторон, совместно содействовать переговорам по Соглашению о Региональном всеобъемлющем экономическом партнерстве и зоне свободной торговли между Китаем, Республикой Корея и Японией, а также участить культурные обмены, особенно в бизнес-среде и среди молодежи, создавая условия для хорошего стабильного развития китайско-японских отношений. Лидеры обеих стран отметили позитивный сдвиг в отношениях между Японией и Китаем.
http://russian.news.cn/2017-11/14/c_136749769.htm

2) Сахалинские поисковики передадут Японии останки японских воинов времен Второй мировой войны
Делегация представителей Минздрава Японии в составе девяти человек прибудет в Южно-Сахалинск, чтобы доставить на родину останки 18 японских солдат, найденных поисковиками на Сахалине и на курильском о. Шумшу, сообщил во вторник агентству "Интерфакс" председатель регионального отделения "Поискового движения России" Артём Бандура
http://www.interfax.ru/russia/587222

3) На Тихоокеанском флоте в конце ноября пройдут российско-японские спасательные учения "Сарекс" (Search and Rescue Exercise, SAREX)
Местом их проведения станет акватория залива Петра Великого, сообщил начальник отдела информационного обеспечения пресс-службы ВВО по ТОФ Николай Воскресенский
https://rg.ru/2017/11/14/reg-dfo/moriaki-rf-i-iaponii-provedut-sovmestnye-spasatelnye-ucheniia.html

4) Выводы японских экспертов: главная цель ТТП – не либерализировать торговые отношения между странами-участницами, а вернуть в проект США 
В соответствии с новыми договорённостями по ТТП курс на снижение тарифов и их постепенную ликвидацию остаётся неизменным. Более того, стороны сократят регулирование в отношении корпоративной деятельности по производству и сбыту. Несмотря на эти достижения, между странами-участницами по-прежнему остаются крупные разногласия, касающиеся национальных интересов. В свете всех этих трудностей японцы приходят к выводу, что ТТП не хватает лидера, страны, которая бы объединяла и направляла. Такой страной являются Соединённые Штаты Америки. В перспективе ТТП может нанести смертельный удар по политике Трампа «America first»: договор ТТП исключает возможность торговли на основании двусторонних договорённостей, о которой сейчас ратуют США, поскольку партнёрство устанавливает общие правила для взаимной либерализации рынка. Новая ипостась договора может послужить той самой движущей силой, которая вернёт Вашингтон в лоно ТТП. Хитрый план уже готовится в Токио: когда члены партнёрства увеличат экспорт сельскохозяйственной продукции в Японию, это негативно отразится на цифрах экспорта США. Ожидается, что это вызовет недовольство в сельскохозяйственном секторе Америки и вынудит правительство Трампа вернуться в проект. 
https://mainichi.jp/english/articles/20171113/p2a/00m/0na/011000c

	15.11.2017
	1) Япония и ЕС заключат соглашение о свободной торговле до конца года
Переговоры и консультации по условиям для свободной торговли между Токио и Брюсселем проводятся еще с 2011 года. Отмечается, что сторонам, скорее всего, удастся урегулировать последние неразрешенные вопросы, связанные с инвестициями.
Токио больше всего заинтересован в отмене высоких ввозных пошлин на японские автомобили (10%) и электронные товары (14%). ЕС заинтересован в упразднении действующего запрета на получение японских госзаказов иностранными компаниями. Также страны Евросоюза выступают за отмену пошлин на поставки в Японию европейских продуктов, в том числе сыра, вина и макаронных изделий. Как прогнозируют эксперты, в случае вступления в силу данного документа экспорт товаров из Европы в Японию может вырасти на 30%. 
http://tass.ru/ekonomika/4729511

2) ВВП Японии в III квартале вырос на 0,3%, как и ожидалось
Рост ВВП Японии в третьем квартале 2017 года, по первой оценке, составил 0,3%, свидетельствуют данные правительства страны. Показатель совпал с прогнозом опрошенных агентством Рейтер аналитиков. Объем личного потребления, на которое приходится до 60% ВВП Японии, сократился на 0,5%. Аналитики ожидали снижения показателя на 0,4%.Объем государственных инвестиций в отчетном периоде уменьшился на 2,5% в квартальном выражении, частных - вырос на 0,2%. Экспорт вырос на 1,5% в квартальном выражении, импорт - уменьшился на 1,6%.
https://1prime.ru/state_regulation/20171115/828139588.html

3) Премьер Японии потребовал, чтобы страны АСЕАН возобновили импорт из Фукусимы
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ призвал снять ограничения на импорт японских товаров из ряда префектур на северо-востоке страны. Такое заявление глава правительства сделал в ходе своего выступления на саммите Ассоциации государств юго-восточной Азии (АСЕАН). Он добавил, что в рамках программы продовольственной безопасности Япония в 2017 году намерена начать поставки риса в Лаос и Мьянму.
Сейчас некоторые государства все еще сохраняют повышенные требования к продукции из Японии, однако в Токио настаивают на том, что их товары не представляют опасности.
http://southcity.pro/2017/11/14/премьер-японии-потребовал-чтобы-стра/

	16.11.2017
	1) Япония готовится выявлять террористов среди беженцев из КНДР
По данным СМИ, японское правительство полагает, что в случае ухудшения ситуации на Корейском полуострове, например, в результате вооруженного конфликта, в Японию хлынут десятки тысяч граждан КНДР. Власти опасаются, что под видом беженцев в страну прибудут северокорейские агенты, которые могут устроить диверсии на японских и американских военных базах и стратегических объектах Японии. Для выявления возможных террористов и шпионов японские власти намерены организовать в портах посты для жесткой проверки, после чего получившие разрешение на пребывание в стране северокорейцы будут направлены в центры содержания беженцев. Их планируют создать на острове Кюсю.
https://iz.ru/671524/2017-11-16/iaponiia-gotovitsia-vyiavliat-terroristov-sredi-bezhentcev-iz-kndr 

2) Японская экономика выросла на 1,4% в период за июль-сентябрь, продолжив самый долгий рост (который длится вот уже седьмой квартал) за последние 16 лет
Однако, если смотреть на ВВП, скорректированный с учётом инфляции, то окажется, что рост в стране замедлился. Потребительские расходы, составляющие 60% ВВП, упали на 0,7%, разрушив надежды правительства на восстановление роста. Спасает Японию только экспорт, который по-прежнему пользуется большим спросом за рубежом – он вырос на 1,5% и продолжает ползти вверх за счёт поставок деталей и техники.
https://mainichi.jp/english/articles/20171115/p2g/00m/0bu/034000c 

	17.11.2017
	1) Япония внесла в Совет Безопасности ООН проект резолюции по техническому продлению Совместного механизма расследования (СМР) химатак в Сирии миссией ООН-ОЗХО на 30 дней 
Целью проекта является обсуждение будущего СМР без его формального закрытия. По словам источника агентства, вскоре пройдут консультации по проекту.
https://www.kommersant.ru/doc/3469184 

2) Nippon Express въезжает в Центральную Азию
Японская логистическая фирма Nippon Express подписала меморандум о взаимопонимании с Казахстанскими железными дорогами для увеличения сухопутного потока перевозок между Японией, Южной Кореей, Центральной Азией, Кавказом и Европой. Nippon Express будет предоставлять грузы, а Казахстанские железные дороги будут отвечать за перевозку через Казахстан. Nippon Express японская гос. компания в сфере логистики, основана в 1937 году, имеет глобальную сеть в мире, охватывающую 40 стран. Казахстанские железные дороги (АО "КТЖ") крупнейший оператор магистральной железнодорожной сети Казахстана.
http://www.ratel.kz/raw/japonija_konkuriruet_s_kitaem_za_kazahstan 

3) Google планирует удвоить свои позиции в Японии
Google расширяется в Японии с целью поймать волну технологических инвестиций в Азии и бросить вызов Amazon.com Inc. и Microsoft Corp. Google, подразделение Alphabet Inc., заявила в пятницу, что планирует в 2019 году занять новый офис в Токио, достаточно большой для того, чтобы удвоить ее персонал. Компания заявила, что ищет новые способы использования больших объемов данных и машинного обучения в Японии, а также расширения своих корпоративных облачных сервисов.
https://1prime.ru/telecommunications_and_technologies/20171117/828153389.html 

	19.11.2017
	1) Страна восходящего солнца строит школы, больницы и аэропорты на безвозмездной основе в Таджикистане
Возникает вопрос: зачем японские власти так усердно помогают всему региону и Таджикистану в частности? Ведь в отличие от России, Ирана и Саудовской Аравии, реализующих немало гуманитарных проектов в Таджикистане, у Японии нет амбициозных планов расширить свое влияние в регионе.
http://m.ru.sputnik-tj.com/analytics/20170829/1023190060/gumanitarnye-proekty-bisnes-medicina-yaponiya-tadzhikistan.html?mobile_return=no 

2) Япония хочет выращивать клубнику на Южных Курилах
Согласно планам местного правительства, Токио построит теплицы и предоставит механизм выращивания ягод. Этим же образом в июле-ноябре урожаи данной ягоды получают в префектуре Хоккайдо, где климат схож с курильским. Японские власти рассчитывают на помощь местных властей и граждан в организации производства. Проект может стать выгодным даже с учетом транспортных расходов, но для его воплощения в жизнь нужно преодолеть юридические разногласия и урегулировать вопросы налогообложения.
http://www.vladtime.ru/polit/618924 

3) Генеральный директор Nissan вернет свою зарплату для компенсации убытков после инспекционного скандала
«Я делаю это на добровольной основе», - сказал он, добавив, что он «понимает», что другие руководители сделают то же самое. 
Напомним, скандал вокруг Nissan разгорелся в середине сентября 2017 года, так как сотрудники без надлежащего разрешения провели окончательные проверки на некоторых транспортных средствах, предназначенных для внутреннего рынка, до того, как они были отправлены дилерам. С тех пор автокомпания была вынуждена отозвать с внутреннего рынка около 1,2 млн. автомобилей. Сайкава предпочел бы не уточнять точную сумму, которую будет отдавать, но подчеркнул, что намерен продолжить выплаты как минимум до конца текущего финансового года, который завершится 31 марта 2018 года. Кроме того, компания намерена ужесточить внутренний контроль над производством и проверкой безопасности автомобилей.
https://mainichi.jp/english/articles/20171118/p2g/00m/0bu/003000c 

4) Российское вето против японской резолюции
Во время заседания Совета Безопасности ООН Россия заблокировала проект японской резолюции, которая продлевала мандат совместной миссии ООН-ОЗХО по расследованию случаев применения химоружия в Сирии (СМР). Против выступила не только обладающая правом вето Россия, но и Боливия, воздержался от голосования Китай - постоянный член СБ.
https://ria.ru/syria/20171118/1509070967.html 

	Индия

	13.11.2017
	1) Россия предлагает Индии приобрести технологии для ввода системы отслеживания грузового транспорта "Платон", а также автоматизированной информационной системы ЭРА-ГЛОНАСС, заявил первый заместитель министра транспорта Евгений Дитрих.
http://www.tks.ru/reviews/2017/11/13/09?utm_source=telegram&utm_campaign=iportant

	14.11.2017
	1) Нарендра Моди защищает инициированную им же демонетизацию 
Нарендра Моди заявляет, что демонетизация в сочетании с увязкой своего персонального id-номера Adhaar с банковским счётом, привела к усилению индийской экономики. Она стала более компьютеризированной, цифры стали более чёткими и конкретными. В результате реформ вдвое выросло число налогоплательщиков, ранее пребывавших «в тени», а число безналичных операций увеличилось на 34%. 
http://www.firstpost.com/business/at-asean-summit-in-manila-narendra-modi-says-demonetisation-led-to-formalising-large-part-of-indian-economy-4207307.html

	15.11.2017
	1) Россия и Индия подготовили соглашение о совместном кинопроизводстве
Соглашение позволит избежать двойного налогообложения при совместном кинопроизводстве, дав тем самым дополнительный стимул развитию сотрудничества двух стран в сфере кинематографа. Сроки подписания пока неизвестны, это зависит от индийской стороны, тогда как с российской стороны "все уже готово". О намерении России и Индии поощрять совместное кинопроизводство и заключить соответствующее соглашение сообщилось в прошлом году: стороны договорились "об углублении российско-индийского сотрудничества в сфере кинематографа путем поощрения взаимодействия кинокомпаний двух стран и изучения возможностей заключения межправительственного соглашения о совместном аудиовизуальном производстве".
https://ria.ru/culture/20171110/1508594641.html

	15.11.2017
	1) Китайский бренд Xiaomi завоевал рынок Индии
Свежие данные исследователей из компании IDC гласят, что по итогам 3 квартала этого года Xiaomi обошла Samsung и вышла на первое место по продажам в Индии. За квартал приобретено 9,2 млн. смартфонов этой марки, и если сравнить показатели с аналогичными (июль-сентябрь) прошлых лет, то рост внушительный. Samsung занимает второе место, далее располагаются Oppo, Lenovo, Vivo. Успехи Xiaomi связывают с хорошим соотношением качества и цены смартфонов, развитой поддержкой, наличием в онлайн- и оффлайн-магазинах, участием компании в распродажах.
http://china-review.com.ua/11364-xiaomi-samyy-populyarnyy-brend-smartfonov-v-indii.html

2) По прогнозам исследовательской группы Gartner, в 2018 году общие расходы на IT в Индии вырастут на 9,2% и достигнут $87,1 миллиарда
Уже сейчас, по самым скромным оценкам, расходы в таких областях, как IT-услуги, связь, обслуживание центров обработки и хранения данных, создание программного обеспечения, приближаются к $79,7 миллиардам. И эта цифра продолжает расти – особенно в сфере IT-услуг для корпораций. По прогнозам Gartner, в 2018 году расходы на покупку программного обеспечения вырастут на 15,3% до $5,7 миллиарда, в то время как расходы на сами IT-услуги – на 13,8%, достигнув суммы в $14,3 миллиарда. Ожидается, что сегмент мобильных и портативных устройств увеличится на 13%. 
http://www.firstpost.com/business/it-spending-in-india-to-cross-87-billion-in-2018-says-research-firm-gartner-4209545.html/amp

	16.11.2017
	1) Индия создаёт новый орган по борьбе со спекуляциями
Индия решила бороться в негативными последствиями от введения налога на товары и услуги посредством создания нового Государственного органа по борьбе со спекуляциями (National Anti-profiteering Authority). Своим появлением данный орган обязан злоупотреблениями в отношении налога на товары и услуги. Нечестные на руку торговцы и производители зачастую оставляют цены на свои товары без изменений, даже несмотря на уменьшение уплачиваемого ими налога государству. Теперь потребители могут доложить на кого надо новому надзорному органу, защитив свои права. Тот, в свою очередь, может снять обидчика с регистрации, либо принудить его к изменению цен, либо заставить перевести определённую сумму в фонд страхования потребителей (consumer welfare fund). Напомним, что упоминаемый налог на товары и услуги является камнем преткновения для индийцев вот уже полгода. Чтобы успокоить общественность, правительство Нарендры Моди на прошлой неделе урезало налог на более чем 200 единиц товаров.
http://www.firstpost.com/business/national-anti-profiteering-cabinet-clears-setting-up-of-gst-anti-profiteering-authority-4213307.html 

	17.11.2017
	1) Деньги не пахнут – в прямом смысле этого слова
Новый тренд инвестирования в Индии – строительство канализации и общественных туалетов. По подсчётам Всемирного банка более 70% индийцев не имеют доступа к очистным сооружениям. Проблемы возникают даже в школах: отсутствие туалетов вынуждает детей - особенно девочек - не ходить на учёбу.
https://qz.com/1129822/a-62-billion-business-opportunity-is-hiding-behind-indias-toilet-troubles/ 

2) Индия и ЕАЭС прорабатывают соглашение о свободной торговле
Подобная повестка обсуждалась министром по торговле Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Вероникой Никишиной и министром промышленности и торговли Индии Сурешом Прабхом. Основной темой стала подготовка сторон к началу переговоров по заключению соглашения о свободной торговле, а также возможность создания различных площадок для активизации диалога бизнеса стран ЕАЭС и Индии. Экспертная встреча, на которой будут определены основные положения готовящегося соглашения, намечена на начало следующего года.
http://www.tks.ru/news/nearby/2017/11/16/0019?utm_source=telegram&utm_campaign=iportant 

[bookmark: _GoBack]3) Верховный суд Индии обратился к правительству с просьбой поручить процесс регулирования биткоина
Согласно данным СМИ, три судьи Верховного суда Индии уведомили Министерство финансов, права, юстиции и информационных технологий, а также Центральный банк (индийский Резервный банк), требуя от них ответа на ходатайство, требующее внесение ясности в отношении законности использования биткоина в стране. Верховный суд Индии удовлетворил ходатайство о том, чтобы власти «регулировали поток биткоина», что, по сути, означает регулирование развивающейся индийской индустрии криптовалюты. На данный момент в Индии биткоин не классифицируется как юридический способ оплаты или финансовый инструмент. Официальная позиция Центрального банка не меняется с февраля текущего года, тогда они заявляли, что биткоин не имеет лицензии или разрешения использования для каких-либо компаний, так что инвесторы вкладывают в него средства на свой страх и риск.
https://freedman.club/supreme-court-of-india-is-pushing-the-government-to-regulate-bitcoin/ 

4) Китайские инвесторы активно вкладывают средства в Индию
Прямые инвестиции Китая в эту страну в марте 2017 года составили $1,6 млрд., хотя еще в 2014 году Си Цзиньпин обещал вложить $20 млрд. в индийскую экономику в последующие 5 лет. Несмотря на слабые на вид показатели, китайцы стабильно инвестируют средства в индийские компании. По оценкам экспертов, объем этих вложений может быть как минимум в 5 раз выше официальных данных. Большие вложения сделали компании Tencent и Alibaba. По данным фирмы Venture Intelligence, за последние 2 года они инвестировали в индийский бизнес $1,2 млрд. и $650 млн. соответственно.
https://www.cnbc.com/2017/11/15/chinese-investors-are-stealthily-pouring-money-into-india.html 

5) Индийцы и китайцы наконец-то сели за стол переговоров – впервые с лета, когда случился пограничный инцидент на плато Докалам
Тогда Китай уничтожил два индийских блиндажа на этой спорной территории и начал строить военную дорогу аккурат к границе с Индией. Дели поднял свои войска, инцидент не обошёлся без крови. И вот теперь два недружелюбных соседа всё-таки намерились решить свои проблемы миром. Напомним, что плато Докалам – это незаселённая и лишённая каких-либо месторождений высокогорная местность к востоку от индийского штата Сикким. Она находится на границе сразу нескольких стран и в перспективе может дать удерживающим её силам возможность "перерезать" территорию Индии в случае войны. Для Пекина это колоссальная возможность. Соединение Докалама с китайской дорожной сетью даст Народно-освободительной армии Китая (НОАК) возможность оперативно перебросить войска вплотную к весьма уязвимому участку индийской границы.
http://www.firstpost.com/india/china-india-discuss-border-issues-for-first-time-since-doka-la-agree-peace-is-vital-for-bilateral-ties-4215203.html/amp 

	18.11.2017
	1) Школа Damta Kanya в штате Уттаракханд в северной Индии демонстрирует, как хорошая школа может изменить жизнь девушек из неблагополучных семей
Ведущее свою деятельность с 2011 года, данное женское образовательное учреждение пытается обеспечить соответствующий баланс между академическими и другими видами деятельности, которые будут развивать всесторонние возможности ее учениц. Небольшой, но заботливый персонал старается из всех сил улучшать образовательный процесс, зачастую за свой счет, а также выступает в качестве наставника для многих девушек. К каждой из 105 учениц школы проявляется индивидуальный подход, будь это вопросы учебы или решение личных проблем. Ученицы показывают одни из самых высоких результатов среди всех школ штата, а также представляют сам штат Уттаракханд на национальных турнирах.
http://www.firstpost.com/india/scraped-knees-and-spirited-minds-how-an-uttarakhand-girls-school-defied-odds-to-become-kabaddi-champion-4212803.html/amp 

2) Переговоры о зоне свободной торговли между Евразийским экономическим союзом (ЕврАзЭС) и Индией начнутся в середине января 2018 года
Об этом сообщил в четверг министр торговли и промышленности Индии Суреш Прабху на брифинге в посольстве республики в РФ. По плану, переговоры будут проходить на индийской территории.
http://tass.ru/ekonomika/4736118 

	19.11.2017
	1) Индия обсуждает с Японией план совместного исследования Луны
Сообщается, что исследовательские структуры Индии и Японии налаживают сотрудничество в надежде на будущее успешное исследование Луны. Ранее как Индия, так и Япония приступили к реализации планов по исследованию Луны. Япония в 2007 году успешно запустила лунный зонд "Кагуя", а Индия в 2008 году – космический аппарат "Чандраян-1".
http://russian.news.cn/2017-11/18/c_136762674.htm 

2) Индийские фермеры устроят двухдневный протест с 20 ноября в Дели
Фермеры выдвигают 2 основных требования:
- повышение цен на свою продукцию с минимальным уровнем маржи в 50%;
- освобождение от долговых обязательств. 
Одной из причин данной акции стала невыполненная программа предвыборной кампании нынешнего премьер-министра, который обещал фермерам достойную цену за их продукцию. В дополнение к этому, устойчивый рост производственных затрат, связанный в первую очередь с повышением цен на топливо, удобрения, пестициды и воду, приводит к существенному дисбалансу расходов и доходов.
http://www.firstpost.com/india/farmers-to-protest-in-delhi-from-20-november-to-demand-better-prices-for-produce-freedom-from-debt-4216407.html/amp 

	Вьетнам

	13.11.2017
	1) Газпром и Petrovietnam обсудили совместные проекты во Вьетнаме
В Дананге (Вьетнам) состоялась рабочая встреча председателя правления ПАО "Газпром" Алексея Миллера и председателя совета директоров, генерального директора Вьетнамской нефтегазовой группы Petrovietnam Нгуена Ву Чыонг Шона. Участники встречи обсудили проект строительства микротоннажного комплекса по производству СПГ и сети газозаправочных станций на юге Вьетнама. В настоящее время ведётся подготовка технико-экономического обоснования проекта. Отмечено, что он будет способствовать развитию сегмента автомобильного транспорта на современном, экологически чистом моторном топливе. В частности, обсуждаются перспективы поставок во Вьетнам СПГ из портфеля Группы "Газпром" для производства электроэнергии.
http://www.akm.ru/rus/news/2017/november/13/ns_5914100.htm

2) В 2018 году американский авианосец впервые в истории зайдет во вьетнамский порт
Об этом говорится в совместном заявлении лидеров США и Вьетнама, распространенном Белым домом. Накануне Дональд Трамп провел переговоры с президентом Вьетнама Чан Дай Куангом в Ханое. В сообщении Белого дома отмечается, что лидеры подтвердили намерение сотрудничать в военной сфере, а также сферах разведки и кибербезопасности, а так же укреплять обмен информацией и проводить "совместную подготовку по вопросам, представляющим взаимный интерес".
https://ria.ru/world/20171112/1508657579.html

3) АТЭС - что это было и с чем это есть 
Восточный Ветер подводит краткие итоги нашумевшего саммита, на деле оказавшегося «пшиком».
http://telegra.ph/25j-sammit-foruma-Aziatsko-tihookeanskoe-ehkonomicheskoe-sotrudnichestvo-11-13

	14.11.2017
	1) У руководства Вьетнама вызывает беспокойство рост гендерного неравенства
С каждым годом во Вьетнаме углубляется гендерный дисбаланс. Он может привести к тому, что к середине нынешнего столетия во Вьетнаме мужчин будет на 4,3 млн. больше, чем женщин. На заседании национального собрания страны был выслушан доклад об итогах программы по устранению гендерного дисбаланса от депутата Le Thi Yen, которая представляет провинцию Футхо на севере Вьетнама. Депутат считает, что нужно развивать пропаганду о важной роли женщин в жизни государства и принять меры по улучшению их положения в обществе. Тогда в семьях не будет перекоса в плане выбора пола будущего ребенка. В целом гендерные предрассудки среди населения Вьетнама представляют существенное препятствие на пути к гендерному равенству. По итогам заседания национального собрания правительству Вьетнама должны быть предложены некоторые поправки в законодательство. Это будут меры, которые нацелены на улучшение гендерного равенства в стране и увеличение роли женщин во вьетнамском обществе.
http://vietnamix.ru/novosti/gendernoe-neravenstvo-vo-vetname-prodolzhaet-rasti.html

2) Товарооборот между Россией и Вьетнамом увеличился на 20 %
По словам Премьер-министра РФ, товарооборот растет благодаря действию соглашения о свободной торговле между странами. По словам Премьер-министра Вьетнама, его страна также заинтересована в дальнейшем развитии отношений с РФ в таких сферах, как торговля, экономика и ряде других областей.
http://www.tatar-inform.ru/news/2017/11/14/583100/

	15.11.2017
	1) В 2050 году экономика Вьетнама может войти в двадцатку наиболее развитых
Специалисты консалтинговой компании PricewaterhouseCoopers выпустили отчёт «Мир в 2050 году», который был представлен на саммите АТЭС, проходящем в Дананге. По прогнозам экспертов, к 2050 году вьетнамская экономика может войти в десятку крупнейших в азиатском регионе. Последние годы экономика Вьетнама показывает значительный рост и высокую устойчивость. В представленном отчете также имеются данные о том, что прирост ВВП во Вьетнаме до 2050 года будет составлять 5,1%. Специалисты основывают свой прогноз на объеме государственных и зарубежных инвестиций в экономику страны. Кроме того, для роста экономики Вьетнама имеется отличная структура населения в стране.
http://vietnamix.ru/novosti/ekonomika-vetnama-mozhet-stat-odnoj-iz-naibolee-razvityx-v-mire.html

2) Китай и Вьетнам активизируют борьбу с трансграничной преступностью
Власти Китая и Вьетнама договорились активизировать совместную борьбу с трансграничной преступностью – контрабандой, наркоторговлей и похищениями женщин и детей с целью продажи. В сентябре была организована первая встреча по линии прокуратуры приграничных районов Китая и Вьетнама. По ее итогам был подписан меморандум о взаимопонимании по непосредственному взаимодействию органов прокуратуры. Как отмечается, это придало импульс пограничному сотрудничеству в области правосудия. Трансграничная преступность, и, прежде всего, преступления в сфере незаконного оборота наркотиков - давняя и сложнейшая проблема для правоохранителей обеих стран. 
http://www.trud.ru/article/15-11-2017/1356460_kitaj_i_vjetnam_aktivizirujut_borbu_s_transgranichnoj_prestupnostju.html

	16.11.2017
	1) Процедура покупки недвижимости для иностранцев во Вьетнаме
За последние несколько лет недвижимость во Вьетнаме растет в цене. Появился повышенный спрос на приобретение домов и у иностранных граждан. Однако, при оформлении покупки многие сталкиваются с определенными проблемами. Эксперты в области недвижимости и юристы, проанализировав ситуацию, обнародовали информацию о том, как проще всего иностранцу приобрести недвижимость во Вьетнаме. 
http://www.1rre.ru/61712-procedura-pokupki-nedvizhimosti-dlya-inostrancev-vo-vetname.html 

	17.11.2017
	1) Суммарный объём соглашений между Вьетнамом и США составил $12 млрд
В пресс-службе американского президента сообщают, что торговые соглашения касаются сотрудничества в энергетической сфере. Американские компании будут заниматься поставками сжиженного природного газа во Вьетнам, а также создавать здесь солнечную энергетику. Кроме этих соглашений, американская и вьетнамская стороны договорились согласовать все существующие торговые споры по поставкам продукции сельского хозяйства. Кроме того, должны быть решены вопросы по упрощению электронных расчётов и обеспечению защиты прав интеллектуальной собственности.
http://vietnamix.ru/novosti/ssha-i-vetnam-zaklyuchili-dogovora-na-12-mlrd-dollarov.html 

2) Товарооборот стран Евразийского экономического союза и Вьетнама резко вырос после подписания в 2016 году соглашения о зоне свободной торговли
Уже в ноябре того же года компания «Маревен Фуд Сэнтрал» (бренды БигБон, Роллтон) открыла новый завод в России стоимостью в $50 миллионов, обеспечивший рабочими местами 400-500 человек. Генеральный директор компании До Суан Хоанг заявил, что вьетнамский бизнес очень бы хотел реализовывать подобные проекты и в Казахстане. Но, к сожалению, инвесторы из Вьетнама пока очень мало знают другие страны ЕАЭС. Им не хватает информации по рынку.
https://m.kapital.kz/economic/62519/biznesmenam-vetnama-ne-hvataet-informacii-o-rynke-rk.html 

	Северная Корея

	13.11.2017
	1) Северная Корея с осторожностью выходит в Интернет
Северная Корея по-прежнему является страной с наименее доступным Интернетом. Однако для лидера страны Ким Чен Ына идея большего распространения Интернет-пространства на территории Северной Кореи имеет потенциал не только для достижения личных преимуществ, но и для образования новых форм социального и политического контроля. Решение Пхеньяна - это двухуровневая система, с помощью  которой доверенная элита может пользоваться Интернетом с относительной свободой, в то время как для остальных народных масс предусмотрена национальная Интрасеть, тщательно охраняемая от внешнего мира и контролирующаяся государством. Северная Корея, несомненно, не только импортирует многие из своих IT - продуктов, но и использует их для создания своих собственных. За последние несколько месяцев продукция двух компаний - производителей мобильных телефонов вызвала настоящий переполох среди местных поклонников Apple, а именно мобильные телефоны Jindallae (Azalea) III и Ryonghung iPad. Совпадение гаджетов с продуктами Apple и присвоение названия iPad не особенно удивительны, так как известно, что Ким Чен Ыну нравятся продукты Apple, а местный браузер Naenara («моя страна») - это фактически модифицированная версия Firefox. 
http://www.scmp.com/news/asia/east-asia/article/2119146/how-north-korea-slowly-embracing-its-own-sealed-version-internet

2) Северные корейцы открыли огонь по своему солдату, пытавшемуся сбежать в Южную Корею
Раненого, но живого бойца отвезли в госпиталь на южной стороне границы. С 50-ых годов прошлого века порядка 30.000 северокорейских солдат бежали на юг – однако большая их часть перешла границу с Китаем, а не с Республикой Корея. Эта граница, в отличие от той, что разделяет Пхеньян и Сеул, менее милитаризована, а потому совершить побег гораздо проще.
https://mainichi.jp/english/articles/20171113/p2g/00m/0in/079000c

	14.11.2017
	1) КНДР упростила получение виз для россиян
Северная Корея значительно сократила срок выдачи виз россиянам. Об этом сообщили в туристической компании NKorean, которая занимается организацией поездок в эту закрытую для свободного посещения страну. Теперь срок рассмотрения заявок на посещение страны в новогодние праздники может занять всего 1–2 дня.
Отметим, что прежде средний срок для данной процедуры составлял 20 дней. Срок рассмотрения вопроса о выдаче визы сократился на фоне роста популярности поездок в КНДР.
http://southcity.pro/2017/11/13/северная-корея-упростила-въезд-для-ро/

	15.11.2017
	1) По сообщениям СМИ, специальный представитель главы КНР Си Цзиньпина посетит Северную Корею 17 ноября. Отмечается, что представлять страну на территории КНДР будет руководитель международного отдела ЦК Компартии Китая Сун Тао.
 http://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/special-envoy-for-chinese-president-xi-to-visit-north-korea---xinhua-9407794

	17.11.2017
	1) Санкции против Пхеньяна: 3,5 тысячи работников из КНДР могут покинуть РФ до конца года
До конца 2017 года Россию могут покинуть 3,5 тысячи работников из Северной Кореи, которые имеют разрешение на работу в РФ. Это произойдет в том случае, если Россия выполнит условия резолюции Совбеза ООН о санкциях против Пхеньяна.  США рассчитывают, что РФ сократит найм работников из Северной Кореи. С таким заявлением 16 октября выступил директор по политическому планированию в госдепе США Брайан Хук. Как сообщалось ранее, новые санкции против КНДР существенно ограничат возможность импорта и экспорта для этой страны. Указ о мерах по выполнению резолюции в октябре подписал российский президент Владимир Путин.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2955170 

	Сингапур

	13.11.2017
	1) Сингапур предоставляет бизнесменам доступ к базе данных MyInfo для облегчения ведения бизнеса
В сентябре этого года сервис для сбора личных данных граждан MyInfo был привязан к системе SingPass, созданной сингапурскими властями для облегчения подачи документов в государственные органы. Данные меры направлены на создание национальной системы "цифровых личностей" граждан и воплощение принятой Сингапуром доктрины "умной нации". Такая система позволит гражданам существенно сократить время на подачу документов, например, при открытии банковских счетов, что было продемонстрировано в ходе тестирования. Для того, чтобы бизнесмены могли использовать их данные, граждане должны будут давать свое согласие.
http://www.zdnet.com/article/singapore-opens-up-access-to-citizen-data-to-facilitate-business-transactions/

2) В 2018 году Д. Медведев посетит Сингапур в связи с 50-летием установления дипотношений
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев принял приглашение своего коллеги из Сингапура Ли Сянь Луна посетить эту республику, а также "на полях" саммита АСЕАН в Маниле пообщался с главой Госсовета КНР Ли Кэцяном и премьер-министром Индии Нарендрой Моди.
https://ru.investing.com/news/Общие-Новости/article-518564

	14.11.2017
	1) Сингапур разработал руководство для предпринимателей, которое поможет им в строительстве "умных фабрик" - предприятий, на которых люди и роботы работают сообща Разработка руководства обусловлена целями перехода к Индустрии 4.0 - автоматизации процессов производства. Испытание руководства на ряде пилотных предприятий оказалось успешным.
http://www.tnp.sg/news/business/new-tool-help-singapore-companies-build-smart-factories

	17.11.2017
	1) Сингапур приостановил торговлю с Северной Кореей
Сингапурская таможня запретила экспорт или импорт коммерческих товаров с 8 ноября, что вызвано санкциями ООН против КНДР. Правонарушители могут быть оштрафованы или заключены в тюрьму на срок до двух лет. Сингапур был восьмым крупнейшим торговым партнером Севера в 2016 -2017 гг.
http://www.bbc.com/news/business-42021273 

	18.11.2017
	1) Сингапур разъяснил, как будет регулировать ICO
Денежно-кредитное управление Сингапура (MAS) определило, в каких случаях ICO подпадают под нормы законодательства о ценных бумагах, соответствующий документ опубликован на сайте ведомства. «Предложения или выпуски цифровых токенов должны регулироваться MAS, если эти токены являются продуктами рынка капитала в соответствии с нормами Закона о ценных бумагах и фьючерсах. Продукты рынков капитала включают ценные бумаги, фьючерсные контракты, а также контракты или соглашения, предметом которых является маржинальная торговля иностранными валютами», — говорится в документе. Вместе с тем, на все токены без исключения распространяются требования законодательства по борьбе с терроризмом и отмыванием денег. Кроме того, MAS рассмотрит вопрос о проведении некоторых ICO финтех-компаний, а также токены компаний, которые разрабатывают передовые технологии для рынка капитала, например смарт-контракты или инструменты, позволяющие проводить «умное» IPO.
https://ru.insider.pro/topnews/2017-11-15/singapur-razyasnil-kak-budet-regulirovat-ico/ 

2) Денежно-кредитное управление Сингапура (MAC) ввело новый упрощенный режим регулирования для менеджеров фондов венчурного капитала (венчурных менеджеров)
Новый режим регулирования сократит и упростит процессы авторизации и осуществления обязательств по предоставлению отчетности венчурными менеджерами, что учитывает всю сложность структуры венчурного бизнеса, его высокие риски. До данного нововведения менеджеры венчурных фондов в Сингапуре находились в тех же нормативных рамках, что и другие управляющие фондов различных компаний. Новый режим является еще одним позитивным законодательным шагом, направленным на повышение привлекательности Сингапура как глобального центра управления фондами, который будет играть более активную роль в поддержке начинающих и растущих предприятий. Однако ведение деятельности должно будет соответствовать установленными страной критериями, в том числе процесс инвестирования должен осуществляться исключительно в бизнес-предприятия, не относящиеся к бирже ценных бумаг. Отметим, что венчурный бизнес подразумевает инвестирование в развитие инновационных компаний и высокотехнологических проектов на ранних стадиях в обмен на долю в бизнесе.
https://www.jdsupra.com/legalnews/singapore-simplifies-rules-for-managers-14718/ 

	19.11.2017
	1) Сингапур занял 9 место в мире по благосостоянию граждан, обогнав Гонконг
Это обусловлено большим количеством накоплений, увеличением стоимости активов и высоким обменным курсом. Более половины дохода жителей обеспечивается финансовыми активами. Важно также отметить относительно слабое социальное расслоение граждан – лишь 22% населния имеют доходы ниже $10.000 в год.
http://sbr.com.sg/economy/news/singapores-wealth-adult-ninth-highest-globally 

	Филиппины

	13.11.2017
	1) В филиппинской Маниле открылся 31 саммит Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и партнеров по диалогу
Основные мероприятия саммита намечены на 13–14 ноября. В частности, сегодня после пленарной сессии участники саммита встретятся с представителями бизнес-сообщества АСЕАН в рамках делового и инвестиционного форума. Россию на саммите ACEAH представляет премьер-министр Дмитрий Медведев. 
Стало известно, что Россия и Филиппины в ходе саммита могут заключить соглашения в области транспорта и атомной энергетики.
https://www.kommersant.ru/doc/3466277

	14.11.2017
	1) На Филиппинах в понедельник открылся саммит Ассоциации стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН), а во вторник начинает работу Восточно-Азиатский саммит (ВАС) Россию на этих мероприятиях представляет премьер-министр Дмитрий Медведев. АСЕАН отмечает в этом году 50 лет с момента создания, и к этой дате ассоциация подошла как один из важнейших мировых центров, за влияние в котором борются Китай, США и местами Россия. Москва пытается «познакомить» АСЕАН со своим проектом Евразийского экономического союза (ЕАЭС).
https://www.kommersant.ru/doc/3466506?from=four_mir

2) Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев принял участие в мероприятиях саммита глав стран АСЕАН, в ходе которых пригласил страны объединения к осуществлению инфраструктурных проектов в Азии
Российская сторона надеется на увеличение довольно скромного объема товарооборота с общим рынком Юго-Восточной Азии — в частности, за счет подписания новых соглашений о свободной торговле.
https://www.kommersant.ru/doc/3466736

	15.11.2017
	1) Президент vs Верховный суд: Родриго Дутерте оказывает давление на главного судью Верховного суда Марию Лурдес Серено, дабы она ушла в отставку?
Мария Лурдес Серено - 24 й председатель Верховного суда Филиппин, которая в возрасте 52 лет стала вторым самым молодым человеком и первой женщиной, возглавившей судебную систему. В сентябре адвокат Лоренцо Гадон, который, возможно, связан с Дутерте, подал жалобу в Палату представителей против судьи Серено за предполагаемое нарушение ею Конституции Филиппин, коррупцию и другие должностные преступления, включая предательство общественного доверия. Обвинения также включают в себя статьи о растратах и отсутствии точной  отчетности о ее финансовом состоянии. Серено сказала, что жалоба была «необоснованной». Судья Серено Серено известна тем, что высказывает несогласие по поводу решений по вопросам и политике, выдвинутым правительством Дутерте, включая его введение военного положения в провинции Минданао и кровопролитную борьбу с наркоторговцами. Данной позиции придерживалась и филиппинский сенатор Лейла де Лима, которую в начале года арестовали прямо в помещении Сената.
http://www.atimes.com/article/no-law-high-duterte/

	16.11.2017
	1) Китай и Филиппины договорились избегать применения силы в Южно-Китайском море
Китай и Филиппины договорились избегать силы при разрешении своих разногласий в Южно-Китайском море, говорится в совместном заявлении, опубликованном в конце визита в Манилу китайского премьера Ли Кэцяна. Китай и Филиппины давно спорят по поводу Южно-Китайского моря, но отношения значительно улучшились при президенте Филиппин Родриго Дутерте. Малайзия, Тайвань, Бруней, Вьетнам и Филиппины утверждают, что некоторые части Южно-Китайского моря принадлежат им. Китай претендует на большинство водных путей и милитаризирует искусственные острова.
http://novostiplaneti.com/news/11242-kitai-i-filippiny-dogovorilis-izbegat-primenenija-sily-v-yuzhno-kitaiskom-more.html 

	18.11.2017
	1) Блицкриг Филиппин на саммите АСЕАН: сколько денег понадобилось Китаю, чтобы превратить восставшего против бывшего хозяина вассала США в свой южный бастион? 
Новая парадигма отношений между КНР и Филиппинами лишний раз подтвердилась по итогам недавно прошедших саммитов АТЭС и АСЕАН. Стороны подписали документ об отказе от насилия и конфронтации в отношении территориальных вод Южно-Китайского моря и обязались сотрудничать в данной акватории. Учитывая возросшую активность ВМС США в этом регионе, помощь Филиппин может значительно облегчить Пекину жизнь, не пустив американские корабли в спорные воды, которые Китай считает своими. В обмен на это в Маниле были подписаны аж 14 документов о сотрудничестве в области инфраструктуры, финансов, экологии и промышленности. В качестве вишенки на торте выступил кредит размером в $7,34 млрд. – такой подарок китайские эксперты объясняют невероятными успехами Филиппин в экономике (рост ВВП составил 6,9% за третий квартал года) и целеустремлённость правительства Дутерте достигнуть цифры в 8% роста ВВП в течение следующих 6 лет. Более того, Пекин обращается к Филиппинам как к «партнёру №1 среди стран АСЕАН», обходя стороной Вьетнам и Сингапур.
http://theduran.com/president-dutertes-south-china-sea-agreements-represent-new-model-cooperation-south-east-asia/

	Тайвань

	1) Рынок акций Тайваня закрылся падением, Taiwan Weighted снизился на 0,45%
Фондовый рынок Тайваня завершил торги понедельника падением на фоне негативной динамики со стороны секторов, текстильной промышленности и каучуковой промышленности. На момент закрытия на Тайваньской фондовой бирже Taiwan Weighted подешевел на 0,45%, достигнув месячного минимума. 
На Тайваньской фондовой бирже количество подешевевших бумаг (571) превысило количество закрывшихся в плюсе (225), а котировки 81 акций практически не изменились.
https://news.rambler.ru/markets/38398522/?utm_content=rnews&utm_medium=read_more&utm_source=copylink

2) Китай: ситуация в Каталонии показывает, что планы Тайваня обречены на провал
«Провал референдума в Каталонии полностью показывает, что защита национального суверенитета и территориальной целостности является важнейшим национальным интересом для востока или запада», - заявила представитель китайского отделения по политическим делам Тайваня Ма Сяогуан. Отношения между Пекином и Тайбэем еще больше охладели после избрания на пост президента Тайваня Цай Инвэнь, которая, по мнению Пекина, активизирует военные учения вокруг острова и пытается добиться официального признания независимого статуса Тайваня. Цай же говорит, что хочет поддерживать мир с Китаем, но будет защищать демократию и безопасность Тайваня.
http://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/china-says-catalonia-situation-shows-taiwan-independence-effort-doomed-to-fail-9407964

	Таиланд

	1) Тайский суд рассматривает дело против владельца футбольного клуба «Лестер Сити»
В понедельник Тайский уголовный суд возбудил дело против национального беспошлинного гиганта King Power International - компании, которой принадлежит футбольный клуб английской премьер-лиги в «Лестер Сити». Владельцами бизнес-империи являются миллиардер Вичай Шриваддханапрабха и его семья. Представитель по делам по борьбе со взяточничеством Чарнчай Исарасенанарк подал иск против King Power в июле 2017 года в размере 14 млрд. батов (более $ 422 млн.), обвинив господина Вичая в совершении уголовного преступления, а именно в неуплате государству указанной денежной суммы за получение монопольной концессии на торговлю duty free в крупных национальных аэропортах. Иск также предъявлен руководству компани  Airports of Thailand Public Company Limited (AOT), которая управляет шестью международными аэропортами Таиланда.
http://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/thai-court-takes-up-case-against-owner-of-leicester-city-9401174

	Индонезия

	1) Президент Индонезии: "Юридический процесс в стране будет протекать гладко"
Президент Джоко Видодо призвал спикера Совета народных представителей Сетя Нованто следовать каждому юридическому процессу, инициированному Комиссией по искоренению коррупции (КПК). Представители власти посетили резиденцию Нованто, так как он часто игнорировал судебные повестки КПК, дабы привлечь его по делу в отношении проекта электронного удостоверения личности. По оценкам, из-за коррупционных схем в рамках осуществления данного проекта государство потеряло миллионы долларов. Нованто, однако, не был найден в его резиденции вечером.
https://en.antaranews.com/news/113456/president-jokowi-urges-novanto-to-follow-legal-process 

	Мьянма

	1) Парламент Мьянмы одобрил предложение, призывающее Правительство страны контролировать информационные технологии
Однако в рассматриваемой версии закона говорится о мониторинге за злоупотреблениями IT сферы в связи с её неблагоприятным влиянием на молодежь и растущей зависимостью Мьянмы от Facebook, который может быть источником недостоверной информации, считает министр транспорта и связи Мьянмы.
https://www.mmtimes.com/news/parliament-oks-revisions-it-monitoring-proposal.html

2) Подробный живописный обзор о противостоянии в Мьянме. 
Всё о кризисе с рохинджа: партизаны, солдаты, правительство, гражданские... Чем они занимаются, как живут, как решают свой конфликт?
https://colonelcassad.livejournal.com/3808921.html3

3) Берлин выделит для рохинджа 20 млн. евро
Германия намерена выделить дополнительные  20 млн. евро для поддержки мусульман-рохинджа, которые были вынуждены бежать из Мьянмы в Бангладеш. Глава МИД ФРГ Зигмар Габриэль, посетивший один из лагерей беженцев в Бангладеш, заявил, что положение действительно критическое. "То, что мы увидели здесь, является катастрофической жизненной ситуацией для людей", — цитируют слова министра СМИ.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2955950 

	Лаос

	1) Россия и Лаос продолжат развивать двустороннее сотрудничество по разным направлениям, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на встрече со своим коллегой Тхонглуном Сисулитом
«Лаос является нашим важным партнером в Юго-Восточной Азии и мы наметили с вами таким образом наше партнерство укреплять, развивать, потому что еще многое предстоит сделать. Но тем не менее будем трудиться над реализацией намеченных планов», — сказал Медведев.
https://ria.ru/world/20171112/1508655331.html


	Малайзия

	1) 14-е всеобщие выборы в Малайзии пройдут в течение следующих 180 дней
Заместитель премьер-министра Малайзии Ахмад Захид Хамиди объявил, что всеобщие выборы пройдут не позднее, чем через 180 дней. Пятилетний срок полномочий правящей коалиционной партии Barisan Nasional («На­цио­наль­ный фронт») завершится 24 июня 2018 года.  Также Ахмад Захид заявил, что несмотря на политические разногласия в стране, необходимо общими усилиями восстановить районы государства, которые пострадали от недавних наводнений.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/malaysia-ge-will-take-place-within-next-180-days-dpm-zahid

2) Хакеры из Омана причастны к похищению данных миллионов пользователей в Малайзии
По версии следствия, похищение персональных данных было осуществлено в 2014 году и стало крупнейшим подобным преступлением в Азии. В тоже время о случившемся стало известно только в октябре этого года, когда на одном из форумов было размещено объявление о продаже информации. После чего была совершена сделка с неизвестным, который расплатился биткоинами. В результате расследования стало известно, что были похищены номера телефонов, домашние адреса, номера личных документов примерно 46,2 млн. пользователей сотовой связи, среди которых есть и иностранцы. Правоохранительные органы Малайзии установили, что украденные персональные данные были направлены на адреса, зарегистрированные в Омане.
http://incident24.com/91029.html 



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
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