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	22.01.2018
	1) Проект новой пограничной политики ФСБ рискует осложнить отношения России с Китаем
В четверг ФСБ (в состав которой в 2003 г. вошла Пограничная служба) опубликовала на своем сайте разработанный службой проект «Основ пограничной политики Российской Федерации», его предстоит еще утвердить президенту.
http://telegra.ph/Gde-FSB-nashla-plohih-sosedej-01-22
http://www.fsb.ru/files/PDF/Osnovy_proekt.pdf

2) Китайских чиновников обязали посещать одиноких стариков каждую неделю
Власти Пекина теперь обязаны каждую неделю навещать пожилых людей, проживающих на подведомственной им территории. Согласно перечню приоритетных лиц, муниципальные чиновники обязаны посещать одиноких людей старше 80 лет, и тех, кто вынужден заботиться об иждивенцах.  Всего таким вниманием властей в этом году должны быть охвачены не менее 50 тыс. пожилых горожан. Такие визиты на дом помогут лучше реагировать на потребности пожилых людей и получать информацию о состоянии их здоровья.
http://www.trud.ru/article/21-01-2018/1358450_kitajskix_chinovnikov_objazali_poseschat_odinokix_starikov_kazhduju_nedelju.html

3) Хоккеисты из российского Приамурья и КНР сразились на льду реки Амур
Международный матч "Содружество-2018" между сборными хоккейными командами Амурской области и китайской провинции Хэйлунцзян в районе госграницы на реке Амур закончился победой спортсменов из Приамурья. Хоккейная коробка, зрительские трибуны и палатки для спортсменов были установлены на льду между столицей Амурской области Благовещенском и китайским городом Хэйхэ. Первый в истории хоккея международный дружеский матч "Содружество" на госгранице состоялся в январе прошлого года. Тогда на лед Амура в качестве капитана команды вышел и глава региона. Хоккеисты из Приамурья завершили игру со счетом 4:3 в свою пользу. Матч "Содружество" отчасти дань памяти матчу 60-летней давности, когда хоккеисты из Амурской области и провинции Хэйлунцзян встретились впервые на одном из стадионов Благовещенска.
https://nadv.ru/news/11391/

4) Си Цзиньпин признал важность самозанятости для экономики Китая
Он заявил, что самозанятые китайцы играют важную роль в укреплении экономического роста страны, что они содействуют внедрению инноваций, созданию рабочих мест и улучшению благосостояния людей на протяжении последних четырех десятилетий.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/22/c_136915116.htm

5) 60% китайцев подвержены угрозам безопасности при проведении мобильных платежей
Недавнее исследование UnionPay показало, что риски, связанные с технологиями мобильных платежей, резко выросли: 60% опрошенных пользователей сталкивались с утечками персональных данных, мошенничеством или вредоносным программным обеспечением. Наиболее популярный метод оплаты - QR-код - стал ровно в 2 раза опаснее. Так, в прошлом году, лишь 15% пользователей сталкивались с мошенничеством при оплате через QR-код, а в этом году этот показатель составил уже 30%. Основным методом обмана является подмена оригинального QR-кода другим, ссылка в котором ведет на сайт мошенников. При этом старшее поколение, особенно люди старше 50, оказались ожидаемо более подвержены риску мошенничества, а женщин обманывают на 10% чаще, чем мужчин.
https://www.caixinglobal.com/2018-01-18/quick-take-mobile-payment-fraud-rises-in-china-report-finds-101199694.html

6) Дилемма китайских детских садов
Спрос на детские сады в Китае становится выше с каждым годом. Многие китайские родители ценят раннее образование детей и возлагают большие надежды на детские сады. Однако существует разрыв между ожиданиями и реальностью: количества детских учреждений, причем высокого уровня, на всех не хватает. Правительство поощряет строительство новых и реконструкцию существующих детских садов, а после недавних скандалов отнимает лицензии у плохих учреждений. Существует проблема и с воспитателями и учителями: в детском саду государственного типа они зарабатывают меньше, чем их коллеги в начальной школе. Кроме того, по данным Министерства образования, из 2,5 млн. учителей и директоров детских садов в 2016 году 73% не получили никакого профессионального образования. Также воспитатели должны поддерживать постоянную бдительность в отношении безопасности активных детей, которые склонны к травмам, что приносит много психологического давления, ведь родители ребенка всю вину и ответственность перекладывают на сотрудника детсада, в группе которого может находиться до 30 детей.
https://www.shine.cn/feature/lifestyle/1801229323/

7) Власти Китая рассматривают закон о том, чтобы детские сады предоставляли родителям доступ к видеонаблюдению за их детьми
Законодатели в провинции Хунань решили пересмотреть действующее законодательство, чтобы уделить внимание добавлению положений, в которых указываются более четкие правила в отношении условий обучения, обеспечения безопасности, санитарии и борьбы с болезнями и использования систем мониторинга. Отмечается, что системы мониторинга должны охватывать все области детского сада, включая спальни, ванные комнаты и игровые площадки. Детские сады должны предоставить родителям и опекунам доступ к видео. Министерство образования заявило, что начало исследования законодательства о дошкольном образовании, чтобы обеспечить юридическую гарантию управленческих и образовательных стандартов детских учреждений.
https://www.shine.cn/news/nation/1801219291/

8) В Гонконге южнокорейский «шоколадный магнат» арестован за убийство жены и 6-летнего сына в отеле
Полиция Гонконга задержала 42-летнего генерального директора южнокорейской компании Rocky Mountain Chocolate Factory Ким Мин Хо в рамках расследования уголовного дела об убийстве членов его семьи. Трупы супруги Мин Хо и его малолетнего сына были обнаружены в номере люкс фешенебельной гостиницы Ritz-Carlton в Гонконге. Мин Хо допросили, но обвинения ему пока не предъявляли. Сам Мин Хо заявил, что был сильно пьян и не может вспомнить в деталях события роковой ночи. Пока только известно, что предприниматель позвонил приятелю в Южной Корее и пожаловался на неудачи в бизнесе. Мин Хо также заявил о намерении совершить самоубийство всей семьей. Полиция Гонконга рассчитывает на помощь южнокорейских коллег, а также дипломатов.
http://southcity.pro/2018/01/15/в-гонконге-южнокорейский-шоколадный/

9) БРИКС+: альтернативная глобализация
Несмотря на инициативы по активизации экономических связей между членами организации, существует ощущение, что БРИКС начинает сталкиваться с ограничениями на дальнейшую интеграцию. Один из способов преодоления данного барьера может быть реализован в рамках инициативы Китая по созданию круга БРИКС +, который имеет шансы стать новой платформой для сотрудничества Юг-Юг путем проведения диалога с другими крупными развивающимися странами или группами развивающихся стран с целью создания более широкого партнерства. Вместо расширения основного набора членов БРИКС инициатива БРИКС + направлена для создания региональных и двусторонних альянсов на всех континентах и ​ объединений региональных блоков, в которых страны-участницы БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР) будут играть ведущую роль. По самой природе присутствия во всех ключевых регионах и континентах развивающегося мира БРИКС может сыграть уникальную роль всеобъемлющей платформы для экономического сотрудничества во всем мире.
https://www.weforum.org/agenda/2018/01/brics-plus-an-alternative-to-globalization-in-the-making

10) Бывший президент Мальдивской Республики Мохамед Нашид обвинил Китай в «захвате земли» в Индийском океане
Нашид заявил, что китайцы арендуют по меньшей мере 16 из 1192 островов Мальдив и строят там порты и другую инфраструктуру. 50-летний бывший президент сказал, что рост присутствия Китая может угрожать мусульманскому большинству в данном регионе (340 000 человек). Более того, по словам Нашида, 80% внешнего долга Мальдивской Республики принадлежит Китаю. В качестве расплаты он всегда может потребовать передать в пользование землю и инфраструктуру Мальдив. Говоря это, Нашид опирается на опыт Шри-Ланки при бывшем президенте Махинде Раджапаксе, который взял у Китая много кредитов. В итоге новое правительство Шри-Ланки было вынуждено отдать китайцам на откуп все крупные проекты на острове для погашения долгов. Нашид, который хочет участвовать в президентских выборах в этом году, сказал, что в случае успеха он пересмотрит контракты с Китаем. По его словам, нынешняя администрация Мальдив заключила соглашения с Китаем, не обнародовав их.
http://www.straitstimes.com/asia/south-asia/exiled-maldives-leader-accuses-china-of-land-grab

11) Антирекорд Трампа — 275,9 млрд долл. — дефицит США в торговле КНР в 2017 г. достиг рекордных значений
Одним из главных предвыборных лозунгов Дональда Трампа было обещание преодолеть дефицит в торговле Америки с Китаем. Будущий президент грозился обложить весь китайский экспорт в США импортными пошлинами до 45%. Однако по итогам 2017 г. профицит КНР в торговле товарами с Америкой не только не снизился, но вырос на 10%, достигнув рекордной за всю историю двусторонних отношений цифры в 275,8 млрд долл. (при том, что общий профицит внешней торговли Китая сократился на 17% за счет глобального повышения цен на энергетические и сырьевые ресурсы, импортируемые из России, Австралии и Саудовской Аравии). Профицит КНР в торговле с Соединенными Штатами подталкивает Пекин к новым вложениям в казначейские облигации США, против чего сегодня высказываются многие китайские финансовые эксперты. Альтернативная стратегия — массовая скупка Китаем перспективных предприятий на территории США (прямые инвестиции), скорее всего, будет заблокирована в американском Конгрессе. 
http://russiancouncil.ru/~dudRN

12) Китайская головоломка: Трамп много угрожал Китаю, но за год президентства не смог переиграть Пекин ни на одном направлении
На этапе предвыборной борьбы Дональд Трамп много говорил о необходимости изменить соотношение в торговом балансе с КНР, надавить на Пекин по целому ряду вопросов и вообще показать китайцам, кто в доме хозяин. Удалось ли этого добиться?
https://iz.ru/698656/vasilii-kashin/kitaiskaia-golovolomka

13) Атаки российских властей и лоббистов на AliExpress продолжаются
В своем стремлении «задавить» трансграничный рынок интернет-торговли, АКИТ (близкая к властям структура, аббревиатура расшифровывается, как “Ассоциация компаний интернет торговли”) и прочие лоббисты не знают отдыха. Не успели улечься страсти вокруг необходимости указания пользователями собственного идентификационного кода и активного пропихивания «акитовцами» законопроекта о введении НДС на товары с иностранных торговых площадок, как Сеть всколыхнула очередная инициатива местных «бизнесменов» – ужесточить требования к иностранным продавцам, поскольку многие из них реализуют продукцию, не соответствующую требованиям техрегламента Таможенного союза. Как пишет сайт Pravo.ru, обязать иностранные маркетплейсы оповещать покупателей об опасных товарах вряд ли удастся, а решить данную проблему можно будет путем введения обязательной сертификации продукции, которая предназначена для продажи в России. Это значит, что люди предпочтут работать с одной из с российских компаний, которые накрутят свои цены за услуги. Об одном из таких проектов – совместного предприятия Сбербанка и Яндекса, цель которого стать посредником между Али и российскими потребителями, сообщалось не так давно.
https://www.google.ru/amp/s/rusmonitor.com/naezdy-vlastejj-i-lobbistov-na-aliexpress-prodolzhayutsya.html/amp

14) Новый тренд - все больше китайских акционеров и учредителей готовы отказаться от своих контрольных позиций
Обычно это компании, которые собираются внести какие-либо преобразования, или же, где руководители относятся к первому поколению предпринимателей, которым за 60 и которые ищут преемников. Растущая конкуренция и быстрые технологические разработки также побуждают предпринимателей первого поколения искать профессиональные советы и навыки управления.
http://www.scmp.com/business/companies/article/2129981/more-china-buyouts-foreign-private-equity-entrepreneurs-struggle

	23.01.2018
	1) КНР упростит жизнь иностранцам китайского происхождения
Срок действия визы для иностранцев китайского происхождения будет увеличен до пяти лет с предыдущего однолетнего периода. Министерство общественной безопасности Поднебесной также анонсировало ряд других мер, позволяющих гражданам Китая получать сертификат на въезд и выезд из страны. Кроме того, реформирование системы выпуска вида на жительство для иностранцев продолжится.
https://regnum.ru/news/2370749.html

2) Для истинных ценителей китайского языка и права!  
https://vk.com/wall-140497540_55

3) Крупнейшая финансовая пирамида в истории Китая разорила 200 млн. горе-инвесторов
Инвестиционная компания Qbao.com, работающая через интернет, находилась на пике своего расцвета. Заманчивая реклама простого способа быстро разбогатеть и дразнящие воображение истории о прибылях, достигающих 80%, обусловили возникновение в стране целого культа последователей этой инвестиционной схемы, получившего собственное название Baofen («фанаты Qbao»).\Однако, к великому огорчению 200 млн. рядовых жителей Китая, все их грезы о баснословном богатстве в одночасье превратились в кошмар, когда в самом конце 2017 года основатель онлайн-платформы Чжан Сяолей оказался в полицейском участке  по подозрению в совершении финансовых преступлений. Согласно осведомленным источникам, его обвиняют в незаконном привлечении 70 млрд. юаней ($11 млрд.). Если обвинения будут доказаны, эта афера станет случаем самой масштабной за всю историю Китая финансовой пирамиды, выстроенной через интернет. 
http://www.forexpf.ru/news/2018/01/22/bkht-krupnejshaya-finansovaya-piramida-v-istorii-kitaya-razorila-200-mln-gore-investo.html

4) Shanghai Pudong Development Bank оштрафован на $72 млн за нелегальную банковскую деятельность
Это один из самых крупных штрафов за последнее время в рамках борьбы центрального правительства с финансовыми преступлениями. Банк обвинен в подделывании кредитных сделок и сокрытии невозвратных активов.  В прошлом году китайский банковский регулятор оштрафовал 1877 банков на общую сумму $0.45 млрд. 
https://www.caixinglobal.com/2018-01-20/shanghai-pudong-development-bank-fined-72-million-for-illegal-loans-101200411.html

5) Китай начинает кампанию по ликвидации финансовых пирамид
Китайская полиция будет работать с государственной администрацией промышленности и торговли с целью ликвидации схем онлайн-пирамид, ориентированных на такие уязвимые группы населения, как студенты, инвалиды и жители с низким доходом, которые с одержимостью ведутся на предложения инвестиций, сулящих баснословные прибыли.  Главная цель кампании - находить и наказывать ключевых членов групп пирамидальных схем, «профессиональных» участников и тех, кто отвечает за сайты. Согласно заявлению властей, несмотря на прогресс в последние годы, пирамидальные схемы, особенно онлайн, остаются проблемой в Китае, что приводит к огромным финансовым потерям, искажению экономической политики страны и нанесению ущерба системе социальных кредитов.
https://www.shine.cn/news/nation/1801209279/

6) В течение всего года внимание Вашингтона и президента Дональда Трампа будет сфокусировано на противодействии Китаю
Об этом намерении США 19 января заявил экономический представитель Белого дома, потому что поведение Китая вызывает серьезные проблемы для экономики США и для мировой торговой системы в целом. Ранее Администрация президента заслушала жалобы в отношении китайского промышленного экспорта и кражи китайцами американской интеллектуальной собственности. Чиновник отказался комментировать, какие действия предпримет Вашингтон против Пекина и когда, однако на недавних слушаниях  в Сенате республиканские законодатели высказали одобрение в пользу более жесткой линии поведения против китайской торговой политики. В докладе отмечается, что пятнадцать лет «совместных диалогов высокого уровня для осуществления значимых и фундаментальных изменений в значительной степени потерпели неудачу». Кроме того, США «ошиблись в поддержке вступления Китая в ВТО», так как данная организация, к которой Китай присоединился в 2001 году, не смогла должным образом конролировать государственный капитализм самого Китая, хотя США по-прежнему намерены и дальше использовать ВТО. Но оставшийся вопрос для самих американских компаний заключается в том, будут ли будущие действия Вашингтона наносить ущерб американским потребителям и самим компаниям. Власти заявляют, что постараются этого избежать. 
https://www.wsj.com/articles/china-to-be-focus-of-u-s-trade-policy-this-year-white-house-says-1516402881

7) В Китае намерены возвести новую «Великую стену»
Западная китайская провинция Синьцзян возведет стену вокруг своих границ, чтобы предотвратить проникновение экстремистов из-за пределов страны.
https://vz.ru/news/2018/1/23/904774.html

8) Видео: Далай-лама о будущем Тибета
Представляем Вашему вниманию обращение Его Святейшества Далай-ламы к участникам форума "Пять-пятьдесят: формирование политического будущего Тибета", организованного департаментом информации и международных отношений Центральной тибетской администрации (Дхарамсала, Индия), 7 октября 2017 г. (с синхронным переводом  на русский язык).
http://savetibet.ru/2018/01/14/tibet.html

9) Торговая война не за горами?
Дональд Трамп утвердил введение антидемпинговых тарифов на китайские солнечные панели и корейские стиральные машины. Вероятно, это лишь первый шаг американской администрации по защите отечественных производителей, однако уже он окажет влияние далеко не только на Китай и Южную Корею. Так, после введения предыдущего пакета антидемпинговых мер, китайские производители солнечных панелей переместили производства в Малайзию, Вьетнам и другие страны региона, которые теперь оказались в числе крупнейших экспортеров в США. Таким образом, новые меры затронут и всю Юго-Восточную Азию. Дальше может произойти следующее: если Китай и Корея обратятся в ВТО и организация встанет на их сторону, а США, в свою очередь, не подчинится решению ВТО и не отменит тарифы, возникнут сразу две проблемы. Во-первых, ВТО может позволить другим странам ввести аналогичные ограничения, что сильно ухудшит условия мировой торговли. Во-вторых, критической точки достигнет давний вопрос о состоятельности ВТО как регулирующей силы.  В то же время, все стороны осознают, что торговая война - дело невыгодное.
https://www.nytimes.com/2018/01/23/business/trump-china-tariffs-trade.html

10) Министр юстиции Китая Чжан Цзюнь подчеркнул важность руководства Коммунистической Партии Китая (КПК) для юристов, назвав его «душой правовой системы страны»
В этой связи укрепление партийного строительства среди юристов является «основной частью и фундаментальной мерой» в углублении реформы правовой системы, сказал министр.  По его словам, если этот вопрос не будет разрешен, то будет неизбежно влияние западных правовых систем на китайских юристов.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/19/c_136908219.htm

	24.01.2018
	1) Китайским рабочим выдали зарплату кирпичами
Сотрудники кирпичной фабрики на юго-востоке Китая, долг по зарплате которых составлял 90 000 юаней ($14 050 тыс.), получили невыплаченную им заработную плату в кирпичах. Сообщается, что рабочие - мигранты прибыли из горных районов провинции Юньнань на заработки и не имели иного выбора, кроме как жить «при свечах, с дровяным обогревом». После того, как местный отдел труда вмешался в ситуацию с помощью судов, сотрудники согласились получить кирпичи с завода в обмен на их неоплаченный заработок. История зажгла оживленную дискуссию о китайских социальных сетях о защите прав трудящихся - мигрантов. Отметим, что споры между ними и их работодателями особенно распространены в зимние месяцы, в преддверии китайского Нового года. 
http://www.bbc.com/news/blogs-news-from-elsewhere-42779898

2) Китай и США заключили первую товарную сделку на блокчейне
Китайская компания Shandong Bohi Industry впервые использовала блокчейн-платформу Easy Trading Connect (ETC) для продажи груза соевых бобов американскому агропредприятию Louis Dreyfus. Стоит отметить, что платформа ETC значительно упрощает и ускоряет торговые операции. В частности, она оцифровывает документы, такие как договоры купли-продажи, аккредитивы, и сокращает потребность в юридическом сопровождении сделки. По словам группы разработчиков, технология позволила ускорить проводимые сделки в пять раз.
https://forklog.com/kitaj-i-ssha-zaklyuchili-pervuyu-tovarnuyu-sdelku-na-blokchejne/

3) Си Цзиньпин сделал то, на что в свое время не осмелился Ху Цзиньтао: он обвинил в коррупции тех, кого посчитал опасными для себя 
Более того, он фактически уничтожил этих людей – среди них были и очень влиятельные. При этом он не побоялся ни скандала, ни ущерба для авторитета партии, о котором обычно так пекутся высокопоставленные коммунисты. 
http://telegra.ph/YAdro-vseya-zemli-Dazhe-esli-kompartiya-Kitaya-ischeznet-Si-Czinpin-vse-ravno-budet-pravit-Podnebesnoj-01-24

4) Китай усилит защиту важной информации, а также создаст механизм проверки безопасности совместного использования данных и обмена ими
Это заявлено в опубликованном после второго заседания Центральной руководящей группы по всеобъемлющему углублению реформ ЦК КПК заявлении, где также указывается, что уровень защиты данных и условия для их раскрытия должны устанавливаться в соответствии с законодательством Китая.
http://russian.news.cn/2018-01/24/c_136919096.htm

5) Китай выступает против инициативы Вашингтона по поощрению взаимных визитов официальных лиц США и Тайваня
Подобные действия нарушают принцип единого Китая. Навряд ли американцы и тайваньцы послушаются. Посмотрим, что в ответ предпримут китайцы.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/17/c_136902592.htm

6) В Шанхае две женщины арестованы за контрабанду наркотиков в Японию
Согласно заявлению прокуроров шанхайского района Миньхан, правоохранительными органами были арестованы две женщины, которые обвиняются в торговле наркотиками между Китаем и Японией. Как утверждается, основной фигурант дела - 60-летняя Тан Цуй, которая с 2016 года привлекала китайских женщин, которые вышли замуж и переехали жить в Японию, к контрабанде наркотиков. Госпожа Тан покупала большое количество наркотиков в Шанхае, а затем нанимала женщин своего возраста для перевозки наркотиков в Японию. Ее подруга Чжоу Пин согласилась скрыть наркотики в своем багаже ​​во время рейса в Японию в сентябре прошлого года, однако ее задержали. Прокуроры заявили, что расследование продолжается.
https://www.shine.cn/news/metro/1801239393/

7) Ничто не сдерживает Китай в деле генной инженерии
Как пишет WSJ, в больнице к западу от Шанхая врачи лечат больных раком с помощью Crispr-Cas9, особой методики, которая редактирует геномы человека. Генная инженерия запрещена на Западе, однако в КНР её ничто не ограничивает, и онкологи экспериментируют прямо на пациентах. Хорошо это или плохо – покажет время, однако первенство Китая в этом деле уже нельзя отрицать. Западные учёные бьют тревогу – кто из зависти, а кто из опаски перед возможными последствиями игр с человеческой ДНК. И хотя китайские эксперименты не оказались особо удачными (7 из 15 пациентов в той самой больнице умерли после применения Crispr-Cas9), западные коллеги надеются поучиться у них, обменяться опытом и создать подобные лаборатории и в США. Ведь надежда на спасение жизни должна в итоге перевесить страх перед смертью.
http://telegra.ph/China-Unhampered-by-Rules-Races-Ahead-in-Gene-Editing-Trials-01-24

	25.01.2018
	1) Ватикан не одобряет: китайские учёные впервые клонировали обезьян
Китайская академия наук сообщила, что ученые Института нейронаук Шанхая впервые в мире клонировали приматов — двух генетически идентичных длиннохвостых макак с помощью метода переноса ядра соматической клетки — так называемого "терапевтического клонирования". Отмечается, что учёные использовали ту же методику, которая применялась при клонировании «овечки Долли». Однако, как заявили в Ватикане, проведенное китайскими учеными клонирование приматов представляет собой угрозу человеческому роду, ведь существует огромный риск, что оно может стать последним шагом перед клонированием человека, чего церковь никогда не сможет одобрить. 
https://ria.ru/world/20180125/1513273398.html

2) Госуправление по делам прессы, публикаций, радио, кино и телевидения КНР запретило транслировать по телевидению артистов "с низким идеологическим уровнем, запятнанной репутацией и проблемной моралью"
В первую очередь речь идет об исполнителях рэпа и хип-хопа, в частности, об артистах с татуировками - в большинстве случаев в Китае к ним негативное отношение, поскольку испокон веков так клеймили преступников, а также о представителях различных субкультур. Отмечается, что их творчество зачастую является оскорбительным для партии и нарушает общественный порядок. Так, в прошлом году недовольство у муниципального бюро культуры Пекина вызвал Джастин Бибер: артиста признали неподходящим для гастролей в Китае.
http://telegra.ph/China-bans-hip-hop-culture-and-tattoos-from-all-media-sources-01-25

3) Китайским военным перестанут выдавать крепкий алкоголь
Согласно новым правилам питания в китайской армии (НОАК), из рациона будет изыматься маотай - алкогольный напиток крепостью до 53 градусов. Причина - забота о здоровье личного состава и улучшение имиджа вооруженных сил. Таким образом в жертву здоровому образу жизни приносятся давние коммунистические традиции - маотай входил в рацион красных партизан еще в 1930-1940 гг., когда их база располагалась в городе Маотай, на родине этого напитка. Планируется, что вместо водки армия будет переходить на кофе и энергетические напитки.
https://rg.ru/2018/01/24/kitajskim-voennym-perestanut-vydavat-krepkij-alkogol.html

4) Глава Alibaba Джек Ма выступил на форуме в Давосе
Основная мысль – давайте повышать свой IQ любви.
https://www.weforum.org/agenda/2018/01/jack-ma-davos-top-quotes

5) Как Китай создает рекламную индустрию с гендерным равенством
Знаменитое изречение Мао Цзэдуна «Женщины держат половину неба» — не пустой звук для китайцев. Страна открыто поддерживает идею гендерного равенства в повседневной жизни. С этой идеей выросло не одно поколение китайцев, что подтверждается высокой долей работающих женщин (64%).  Если окинуть беглым взглядом руководство рекламных и медиаагентств в Китае, можно сказать, что страна достигла удивительного гендерного баланса: не менее чем в 20 крупнейших агентствах Большого Китая руководящие должности занимают женщины. Агентства, такие как BBDO, BBH, Carat, Cheil, Dentsu Aegis Network, Leo Burnett, Mindshare, OMD, PHD и Publicis Media, - это лишь некоторые из гигантов индустрии, которыми управляют женщины. Такая ситуация не характерна для многих других рынков. Однако дело не только в отношении к женщинам. Свою роль сыграли и другие факторы, в первую очередь — запоздалое формирование рекламной индустрии в Китае. Ее расцвет пришелся на середину 80-х годов, поэтому местному рынку удалось избежать сексизма, присущего эпохе Mad Men. Женщина сразу воспринималась как самодостаточная личность, которая имеет право носить деловой костюм и занимать высокие позиции. Еще один немаловажный момент — дефицит кадров, с которым отрасль сталкивается до сих пор. Женщины во многом обладали большими способностями и талантами в рекламной отрасли, поэтому стали своего рода ресурсом, который был реализован за пределами домов в профессиональной области. В Китае зачастую принято оценивать человека по его профессиональным качествам, поэтому половая дискриминация — роскошь, которую местный рынок не может себе позволить. Китайцы также согласны, что стране есть еще над чем работать. В госсекторе по-прежнему правят мужчины, дисбаланс наблюдается и в некоторых отраслях экономики. Чем более отрасль традиционная, тем больше она иерархична, а мужчина является лидером. Несмотря на многочисленные проблемы, с которыми сталкиваются женщины (давление семьи, неуверенность перед работодателями и др.), многие считают, что нынешнее время станет огромным стимулом для гендерного равенства в Китае, поскольку новое молодое поколение растет во все более сбалансированном обществе.
http://telegra.ph/Women-hold-up-half-the-sky-how-China-is-building-a-gender-equal-ad-industry-01-25-2

6) Посол ЕС призвал Китай освободить из тюрьмы шведского книготорговца
Гражданин Швеции Гуй Минхай был арестован в Гонконге за публикацию книг, посвященных личной жизни лидеров Коммунистической партии Китая. Посол Европейского союза в Китае Ханс Дитмар Швайсгут, выступая на брифинге в Пекине, заявил, что ожидает от китайских властей его немедленного освобождения. По словам правительства Швеции, Гуй Минхай был взят под стражу 20 января, когда обратился за медицинской помощью в Пекине. Напомним, страны ЕС и США нередко критикуют Китай за нарушения прав человека и ограничения свободы слова. Многие оппозиционные китайские писатели и общественные деятели пользуются почетом в Евросоюзе. С точки зрения Пекина, Евросоюз, а также Соединенные Штаты неверно интерпретируют понятие прав человека. Власти КНР убеждены, что суть данного феномена не в обеспечении прав меньшинства, а наоборот, предоставление широких возможностей большинству.
https://regnum.ru/news/2371381.html 

7) Китай хочет подписать соглашения о свободной торговле с Уругваем и другими странами Южной Америки
Об этом заявил находящийся в Монтевидео министр иностранных дел КНР Ван И. Снижение барьеров на пути торговли является двигателем мирового развития, добавил он, что полезно как для Китая, так и для стран Латинской Америки. ССТ откроют Уругваю и его соседям дорогу на обширный китайский рынок, а сам Уругвай может стать региональным логистическим центром для инициативы «Один пояс и один путь». Нужно отметить, что Уругвай уже бросился в объятья Китая и согласился подписать договор о ЗСТ. Участие в инициативе «Один пояс и один путь» может принести немалые дивиденды маленькой латиноамериканской стране.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/25/c_136924491.htm 

8) Главный консультативный орган Китая, Народный Политико-консультативный Совет (НПКСК), внесет поправки в свой Устав
Проект поправки был принят Постоянным комитетом Всекитайского комитета НПКСК 12-го созыва, который завершил свою 24-ю сессию в среду. Детали проекта не были раскрыты. Согласно веб-сайту НПКСК, его Устав в последний раз был изменен в 2004 году. ВК НПКСК также опубликовал письмо, в котором выразил благодарность своим членам, которые уйдут на пенсию. Он сказал, что пенсионеры останутся сокровищем партии и государства и станут важной силой для дела НПКСК. 
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/24/c_136921886.htm 

	26.01.2018
	1) «Почта России» в 2018 году хочет сократить срок доставки из Китая в Москву до 7 дней
Перевозчик «Почта России» разработал план работы, по которому почтовые отправления из Китая будут доставляться россиянам на протяжении недели. Сокращение сроков будет происходить за счет доставки по территории Китая, которая в среднем составляет 12-14 дней.  В настоящее время представители перевозчика «Почта России» проводят аргументированные переговоры с китайскими коллегами по поводу сокращения сроков доставки посылок гражданам. Есть уверенность, что уже в 2018 году граждане в России смогут получить свои посылки из Китая в минимальный срок – 7 дней. Для достижения оптимального решения данного вопроса предполагается, что придется полностью изменить концепцию работы почтовиков в компании. Это событие будет реально после того, как для реализации выделят нужную сумму финансовых средств. По недавним подсчетам, она составляет 50 миллионов рублей.
https://vistanews.ru/society/206038 

2) В Китае хотят разработать правила, ограничивающие доступность алкоголя для несовершеннолетних
Опрос, проведенный Центром профилактики и контроля заболеваний в Китае, показал, что 52,5% учащихся средних и старших классов употребляют алкоголь. Места, где они пили, включают дома, рестораны и караоке-клубы. Употребление алкоголя школьники рассматривают как некую социальную деятельность, символ зрелости и способ "влиться" в коллектив. По заявлению экспертов, в Китае нет практических мер, чтобы удерживать молодых людей от употребления алкоголя, так как нет соответствующих законов, которые бы официально указывали на законный возраст его употребления. Конечно, существуют правила, запрещающие магазинам продавать алкоголь и сигареты несовершеннолетним, но они мало помогают. Правительству Шанхая предлагается взять на себя инициативу для решения данной проблемы: сформулировать положения о минимальном возрасте для легального употребления алкоголя, разработать меры по недопущению свободной покупки несовершеннолетними алкоголя из интернет-магазинов, ограничить рекламу алкогольных напитков (включая шоу и телесериалы). 
http://telegra.ph/Adviser-highlights-risks-to-young-people-of-drinking-alcohol-01-26 

3) Опиоиды из Китая прибывают в США обычной почтой
Как показало расследование, проведенное следственным подкомитетом Сената США по вопросам национальной безопасности и государственным делам, крупные партии фентанила поступают в США из Китая, где этот опиодный анальгетик производится в многочисленных нелегальных лабораториях. Причем доставляются они как обычная посылка Почтовой службой США, которая, как оказалось, до сих пор не внедрила систему электронного контроля за подозрительными отправлениями.
https://www.kommersant.ru/doc/3529191?from=four_mir 

4) Пекин не резиновый: в столице Китая закроют 500 производств
В 2018 году Пекин планирует закрыть 500 производственных компаний для дальнейшего перераспределения своих нестоличных функций за пределы города, заявил мэр китайской столицы Чэнь Цзинин в отчете правительства Пекина. Кроме того, планируется ограничить численность населения на уровне 23 млн. человек к 2020 году в целях борьбы с «болезнями мегаполиса», включающими заторы на дорогах и загрязнение окружающей среды.
http://russian.people.com.cn/n3/2018/0125/c31521-9419683.html 

5) Восьмиминутное шоу Пекина на церемонии закрытия зимних Олимпийских игр-2018 в южнокорейском Пхенчхане представит Китай как уверенную в себе современную страну 
Об этом заявил известный кинодеятель, главный режиссер представления Чжан Имоу. «Мы уже проводили Олимпийские игры в 2008 году и рассказали миру о нашей 5000-летней истории. На Олимпиаде-2018 мы хотели бы сделать акцент на последних достижениях современного Китая».
http://russian.news.cn/2018-01/26/c_136925007.htm 

6) К мобильному кошельку WeChat Pay впервые разрешено привязывать карты, выпущенные не в Китае
Китайское платежное приложение WeChat Pay открывает доступ для международных клиентов, позволяя загружать карты, которые выпускаются не в КНР. На данном этапе обновления сервиса иностранцы, проживающие в Китае, и жители Гонконга, Макао и Тайваня могут активировать свои учетные записи в WeChat Pay с помощью кредитных карт Masterсard, Visa и JCB. Ранее использовать платежное приложение нельзя было без банковского счета или карты в Китае. Следующим шагом, как ожидается, станет открытие мобильного кошелька для потребителей по всему миру. 
http://www.banki.ru/news/lenta/?id=10244847&r1=rss&r2=yandex.news 

	27.01.2018
	1) Пекин опубликовал документ, где излагаются его амбиции в арктическом регионе
Арктика становится всё более привлекательным место для судоходства, а потому на неё обращают внимание всё больше стран. Одним из них является Китай. Недавно там был выпущен доклад, где КНР объявляется «почти арктическим государством» с интересом к развитию судоходства, к проведению научных исследований и к разведке нефти в регионе. Акцент на растущую активность не может не беспокоить традиционных игроков, таких как Россия, США и Канада. Однако изданный документ включает в себя положение о приверженности международному сотрудничеству и международному праву, что призвано успокоить правительства других стран. Действительно ли Китай будет придерживаться мирного развития – посмотрим.
http://telegra.ph/A-New-Cold-War-China-Declares-Itself-a-Near-Arctic-State-01-27 

2) Как китайские компании стали лидерами на потребительских рынках страны
Китай является законодателем тенденций в разработке технологических приложений и новых бизнес-моделей, причем в условиях отсутствия унаследованных систем. Местные компании активно инвестируют в искусственный интеллект, робототехнику и другие новейшие технологии. Еще один важный фактор: китайские компании ориентированы на клиента и сосредоточены на сегменте «достаточно хороших» товаров - надежных продуктов по низким ценам. Этот сегмент обращается к широкому кругу китайских потребителей и предлагает продукты или услуги с правильным балансом двух основных компонентов: цены и качества. Китайские компании также повысили свою способность привлекать лучших талантов со всего мира: они предоставляют больше возможностей для развития карьеры. Наконец, возможно, самая важная причина - «менталитет основателя». Более 90% из 100 крупнейших частных китайских компаний возглавляются поколениями семей, которые их и основали. Данный тип управления сочетает в себе преимущества хорошо понимаемого ориентирования на одну страну, семейную собственность и гибкую организацию, которая может быстро адаптироваться к изменяющимся потребительским требованиям.
https://www.weforum.org/agenda/2018/01/chinese-companies-winning-local-consumers 

3) Видеообзор Shanghai Daily об основных законах и правилах, которые были приняты законодательным органом Шанхая за последние пять лет
https://www.shine.cn/news/metro/1801279550/ 

4) В Гонконге нашли бомбу
Более 1,3 тысячи человек были эвакуированы после того, как на одной из стройплощадок новой ветки метро в центральной части Гонконга был обнаружен неразорвавшийся снаряд времен Второй мировой войны весом 450 килограммов.
https://ria.ru/world/20180127/1513450018.html 

5) Китайская армия отобрала специалистов, которые займутся развитием искусственного интеллекта и квантовых технологий для применения в военной сфере
Народно-освободительная армия Китая привлекла 120 исследователей для работы в Китайской академии военных наук. Более 95% специалистов имеют ученые степени и, в частности, специализируются на квантовых технологиях и искусственном интеллекте. Как пишет South China Morning Post, Пекин намерен стать военно-технической супердержавой и догнать по показателям США. Так, председатель КНР Си Цзиньпин планирует создать ультрасовременную армию, которая «была бы способна при необходимости дать отпор любому неприятелю».
https://rg.ru/2018/01/27/smi-kitaj-zadejstvuet-v-voennoj-sfere-iskusstvennyj-intellekt.html 

6) Китай усиливает защиту прав собственности, чтобы повысить доверие к предпринимательству
Центральная политическая и правовая рабочая конференция, которая открылась в Пекине на этой неделе, прислала сильный сигнал о том, что правительство примет больше мер по укреплению прав собственности, чтобы повысить безопасность людей в плане безопасности. Конференция подчеркнула, что страна придаст большее значение защите прав собственности, пообещав ускорить повторное рассмотрение основных дел, связанных с владением собственностью, для повышения уверенности в бизнесе и обеспечения положительных рыночных ожиданий. Китайским судам было настоятельно предложено строго проводить различие между экономическими спорами и экономическими преступлениями, разъяснять границу между юридическими лицами и незаконными организациями, а также между финансированием и незаконным сбором средств. 
http://www.xinhuanet.com/english/2018-01/24/c_136921225.htm 

	28.01.2018
	1) Центральный банк Китая думает над принятием государственной цифровой валюты
Скорее всего, она будет очень отличаться от тех криптовалют, которые мы знаем. В публикации регионального издательства Yicai указано, что вице-губернатор Народного банка Китая Фань Ифэй рассказал, что цель CBDC заключается в замене физической валюты, и центральный банк рассчитывает осуществлять такой же уровень централизованного контроля над цифровой валютой, как и над наличными. Ифэй заявил, что хотя истории транзакций CBDC не будут доступны широкой общественности, валюта будет иметь «контролируемую анонимность», предположительно для того, чтобы центральный банк мог выявить пособничество терроризму и отмывание денег. Примечательно, банкир также указал на маловероятность того, что сеть CBDC будет поддерживать смарт-контракты, поскольку эта функция изменит характер валюты, которая предназначена для замены наличных денег.
https://freedman.club/cb-kitaya-hochet-zamenit-nalichnie-dengi-na-cifrovie/ 

2) В Китае запущена облачная платформа интегральных микросхем
Первая в Китае открытая платформа для изучения и производства интегральных микросхем была запущена государственным предприятием China Electronics Technology Group Corporation (CETC). Она позволит людям получить доступ к базе интеллектуальной собственности CETC и к программным инструментам. Компания призывает другие китайские компании поделиться результатами своих исследований и выложить их на облачной платформе для содействия развитию технологий. Китай стремится наладить производство чипов, а потому общий доступ к технологиям CETC позволит многим малым компаниям создавать похожие микросхемы и со временем улучшать их – без какой-либо платы за авторские права.
http://www.chinadaily.com.cn/a/201801/28/WS5a6d5d51a3106e7dcc13730e.html

3) Китай сократил сроки верификации дипломов, полученных в зарубежных вузах
Об этом сообщается в заявлении Китайского центра обслуживания учебных обменов при Министерстве образования КНР. Процесс подтверждения дипломов, выданных американскими и канадскими университетами, теперь займет не более 10 рабочих дней, а не 20. Верификация дипломов, полученных в ряде других стран, будет проводиться в течение 15 рабочих дней, сообщили в указанном центре. При прохождении процедуры онлайн заявители будут получать цифровой сертификат, как только они пройдут проверку. Верификация иностранного диплома требуется при трудоустройстве в Китае, особенно в государственных структурах.
http://russian.news.cn/2018-01/28/c_136931041.htm 

	Южная Корея

	23.01.2018
	1) Почему отношения Северной и Южной Кореи опять потеплели
С одной стороны, Пхеньян, опасаясь военных угроз Вашингтона, решил снизить градус напряженности и дал понять Сеулу, что готов восстановить гуманитарные контакты. С другой – левые националисты, пришедшие к власти в Сеуле, с самого начала стремились установить такие контакты, рассчитывая, что частичная нормализация межкорейских отношений снизит вероятность вооруженного конфликта. Иначе говоря, и в Сеуле, и в Пхеньяне надеются: в Вашингтоне не будут так рваться стрелять, если решат, что Пхеньян пошел на уступки, пусть и символические. 
http://carnegie.ru/commentary/75317

2) Шесть южнокорейских банков откроют счета, предназначенные для криптовалюты 
Произойдёт это знаменательное событие, означающее гибель анонимности пользователей коинов, на следующей неделе. Когда банки внедрят новую систему идентификации, анонимные виртуальные счета окажутся под запретом в тот же день. Если клиенты откажутся представлять о себе информацию, их транзакции попросту не будут совершены. За этим будут следить сами банки. Другое изменение коснётся самих пользователей: открывать криптовалютные счета в Южной Корее не будет дозволено иностранцам и несовершеннолетним. Перед открытием счёта потребуется некоторое время для идентификации пользователя: от одной до нескольких недель. http://m.yna.co.kr/mob2/en/contents_en.jsp?cid=AEN20180123001752320&site=0200000000&mobile

3) Согласно отчету HSBC о расходах на образование, 93% родителей в Китае платят за частные школы для детей
Это превосходит показатели в других США, Англии или Франции по меньшей мере на 40%. Почему они так делают? Дело в статусе.
https://jingdaily.com/how-childrens-education-became-a-luxury-status-symbol/

	24.01.2018
	1) Южная Корея идёт по пути Японии: население стареет, а детей рождается всё меньше
За ноябрь 2017 во всей стране родилось лишь 27 000 малышей, что на 11.2% меньше, чем в 2016 году. Падение рождаемости продолжается с 2015 года. В 2016 было зафиксировано наменьшее число рождённых малышей за всю историю страны - 406 200 детей. Однако 2017 год грозит побить и этот антирекорд: ожидается, что за прошлый год насчитают около 360 000 новорождённых. Ничего хорошего Республике Корея это не сулит. И хотя разводиться люди стали реже (аж на 9%), количество заключённых браков упало на 3% по сравнению с 2016 годом. В свою очередь растёт смертность - на 4,7%.
http://m.yna.co.kr/mob2/en/contents_en.jsp?cid=AEN20180124001600320&site=0200000000&mobile

	26.01.2018
	1) Налоговые изменения в Корее могут отпугнуть иностранных инвесторов
WSJ пишет, что решение Сеула понизить пороговое значение для взимания налогов на доходы от продажи активов иностранцами, ударит по инвесторам. И хотя это решение навряд ли отразится на нынешнем числе иностранцев, владеющих долями в корейских компаниях, больше их явно не станет. Под действие нового закона, если он будет принят, попадут все иностранцы, владеющие более 5% акций. Они будут вынуждены платить 22% прибыли при продаже своей доли. Сейчас же налогом не облагаются иностранные инвесторы, владеющие до 25% компании. За 2016 год с них собрали около $13 млрд. налогов.
http://telegra.ph/Fears-Proposed-Korea-Tax-Change-Will-Scare-Off-Foreign-Investors-01-26 

	Япония

	22.01.2018
	1) Японцы, Конституция и армия
Согласно проведённому Mainichi опросу, 43% респондентов высказалось в поддержку изменения 9 статьи Конституции - за новую трактовку понятия Сил самообороны. В свою очередь 31% опрошенных заявил, что они выступают за отмену пункта 1 девятой статьи (отказ от войны) и пункта 2, который запрещает Японии обладать военным потенциалом, а также за добавление пункта о новом смысле сил самообороны. 12% хотят исключить пункт 2 из девятой статьи и заменить его новым, в котором будет написано, что силы самообороны имеют военный потенциал. Несмотря на общую поддержку инициативы с силами самообороны, рейтинг доверия кабинета Синдзо Абэ продолжает падать: 44% по сравнению с прошлогодними 46%. 
https://mainichi.jp/english/articles/20180122/p2a/00m/0na/020000c

	23.01.2018
	1) ТТП-11 без США будет подписано в марте
Об этом заявил министр экономики Японии. Более того, он уточнил, что подписание будет происходить в Чили. Разговоры о подписании ТТП-11 проходят на фоне встречи стран-участниц в Токио. Министры улаживают оставшиеся недомолвки и взаимные претензии, такие как претензии Канады в отношении защиты национальной киноиндустрии.
https://www.thestar.com.my/news/world/2018/01/23/tpp11-members-to-sign-transpacific-trade-pact-in-march-kyodo/

	25.01.2018
	1) Япония активизирует борьбу с контрабандой нефти в КНДР
Правительство Японии уведомило ООН о том, что самолет военной авиации страны зафиксировал 20 января факт предположительной перекачки нефти в Восточно-Китайском море с танкера под флагом Доминиканской республики в танкер КНДР.  В настоящее время японским ВМС приказано активизировать патрульную деятельность с целью пресечения контрабанды. Напомним, в декабре прошлого года Совбез ООН единогласно принял резолюцию об очередном ужесточении санкций против КНДР и ввел новые ограничения на поставки сырой нефти и продуктов нефтепереработки.  
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4900919 

2) Хикикомори среднего и пожилого возраста: нужно как можно быстрее осознать всю серьезность ситуации
До сих пор считалось, что хикикомори (сознательной изоляции от общества, затворничества) — это проблема детей и молодежи. Однако сейчас данное явление распространяется среди людей среднего и пожилого возраста. Предметом беспокойства становится то, что их родители тоже стареют, поэтому становится больше семей, испытывающих крайнюю нужду. Исследования, проведенные муниципальными органами Японии, показали следующий результат: возрастная группа, где больше всего хикикомори — это люди старше 40 лет. Есть также данные, согласно которым среди людей, ведущих затворнический образ жизни даже после 40 лет, средняя длительность этой изоляции составляет более 22 лет. Период с 1993 по 2005 год после краха экономики «мыльного пузыря» в Японии называют также «ледниковым периодом трудоустройства». Многие выпускники работали на временной основе, или же вовсе нигде не работали и не учились. Часть из них — то поколение, которое сейчас приходится на хикикомори среднего и пожилого возраста. Если не создать условия для стабильного трудоустройства и самостоятельности молодежи, есть вероятность, что и дальше будет увеличиваться количество хикикомори среднего и пожилого возраста. Последнее время также выделяется новый социальный вопрос — «проблема 80-50», заключающаяся в том, что родители 80-89 лет содержат детей 50-59 лет. Решение проблемы ложится на плечи правительства.
http://inosmi.ru/social/20180120/241232772.html 

3) Япония изменит Ваш взгляд на мир
Пуста ли комната, в которой никого нет? Представитель западной цивилизации, скорее всего, ответит на этот вопрос утвердительно. Однако для японца пространство пустым быть не может – оно всегда имеет структуру и может быть отнесено к той или иной категории. Вместо того, чтобы создавать пространство как взаимосвязь между объектами и стенами, японская концепция пространства касается отношений и между людьми. Размышление о пространствах «по-японски» может открыть новые способы организации нашей жизни и сосредоточиться на отношениях, которые важны для нас. О концепциях пространства в японской культуре подробнее в статье:
https://qz.com/1181019/the-japanese-words-for-space-could-change-your-view-of-the-world/ 

	26.01.2018
	1) Япония нарушает традиции ради скорейшей легализации казино
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ в понедельник выступил с речью на первой очередной сессии законодательных органов в 2018 году и сообщил, что правительство вскоре представит законопроект о деятельности комплексных казино-курортов. Он хочет, чтобы законопроект получил приоритет над другими проектами законов, чтобы повысить «ориентированный на туризм» профиль Японии. Несмотря на то, что сперва обычно обсуждается национальный бюджет на финансовый год каждый раз, когда начинается очередная сессия, сейчас правительство хочет, чтобы законопроект был принят в ближайшее время, следовательно, изменяет традиции. В результате законопроект поступить в Палату представителей к марту после утверждения кабинетом министров. 
https://букмекеры.рф/kontora/82460-japonija-speshit-legolizavat-casino.html 

2) Fujitsu продаёт мобильный бизнес
Японская компания Fujitsu Ltd сообщила о ведении переговоров по поводу продажи своего мобильного бизнеса инвестиционному фонду Polaris Capital Group. Объём сделки, по данным местных СМИ, составляет до 50 млрд. иен ($456 млн). Fujitsu и другие японские производители мобильных телефонов испытывают значительные трудности на глобальном рынке в борьбе с такими конкурентами, как Apple и Samsung Electronics, а также китайскими производителями, предлагающим продукцию по значительно более низким ценам. 
https://3dnews.ru/964688 

	27.01.2018
	1) Хакеры украли со счетов биржи криптовалют Coincheck около $400 млн.
Японская криптобиржа Coincheck пережила одно из крупнейших киберпохищений в истории: хакеры вывели со счетов 500 млн. единиц криптовалюты NEM на сумму около $400 млн. Глава биржи Ваката Коити Йошихиро и главный операционный директор Юсуке Оцука заявили, что не знают, кто стоит за кражей, но работают над тем, чтобы обезопасить средства клиентов на счетах Coincheck. Сейчас на бирже запрещена торговля всеми криптовалютами, кроме биткоина, а также запрещен вывод средств. Глава Coincheck сожалеет о том, что ранее биржа не была зарегистрирована в Агентстве финансовых услуг Японии, которое осуществляет надзор за торговлей ценными бумагами и валютообменными операциями, но теперь планирует это сделать. Управление по финансовым операциям Японии начало расследование инцидента.
https://www.coindesk.com/coincheck-confirms-crypto-hack-loss-larger-than-mt-gox/ 

2) Москва и Токио договорились возродить Совет губернаторов для усиления взаимодействия между регионами обеих стран
Об этом заявил председатель комитета по международным делам Константин Косачёв. «Будет возрождаться формат Совета губернаторов. Он существовал во время СССР. С японской стороны есть структура, которая объединяет губернаторов, с российской стороны пока такого аналога нет, и поэтому функции координатора будет исполнять Совет Федерации», — отмечает К. Косачёв. Он отметил, что курировать работу будет спикер Совфеда Валентина Матвиенко. «Мы надеемся к маю, когда планируются контакты на высшем уровне, в связи с открытием перекрёстных годов России и Японии, завершить организационную часть этой работы, чтобы российско-японский Совет губернаторов запустить в полном масштабе», — подчеркнул сенатор.
https://russian.rt.com/world/news/474592-rossiya-yaponiya-sovet-gubernatory?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS 

	28.01.2018
	1) Японская фирма Yamada Denki попробует принимать криптовалюты в оплату товаров
Сначала криптовалюты будут приниматься в двух магазинах сети — Yamada Denki Labi и Concept Labi в Токио, но в будущем компания планирует запустить возможность оплаты в магазинах по всей стране. В компании говорят, что в тестовых магазинах много иностранных покупателей, что позволит эффективнее внедрить оплату в Bitcoin. При этом оплата товара ограничена суммой 300.000 иен, то есть порядка $7.760. Первым 500 покупателям за криптовалюты компания Bitflyer предоставил 500 иен на кошелек Bitflyer. В апреле прошлого года в партнерстве с Bitflyer магазины Bic Camera в Японии уже протестировали возможность оплаты через Bitcoin.
https://freedman.club/krupnejshij-prodavec-elektroniki-v-yap/ 

	Индия

	22.01.2018
	1) Индия до конца года планирует испытать крылатую ракету БраМос с дальностью, увеличенной до 800 км
Речь идет в первую очередь о воздушному базировании, в качестве носителя выступают Су-30МКИ. Ракета достаточно универсальная, так что с учетом высоких отношений Индии с соседями по субрегиону, есть все шансы увидеть появление очередного оператора крылатых ракет наземного базирования с дальностью, выходящей за ограничения российско-американского ДРСМД.
http://www.hindustantimes.com/india-news/brahmos-missile-with-800-km-range-to-be-tested-this-year/story-Ne4Svt9n2H2ecjEfwAbq6H.html

	23.01.2018
	1) Индия соберет налоги с криптовалютных трейдеров
Индия направила налоговые уведомления десяткам тысяч людей, занимающихся торговлей криптовалютами, после того как общенациональное исследование показало, что за 17-месячный период были проведены транзакции более чем на $3,5 млрд. Технически подкованные молодые инвесторы, игроки в сфере недвижимости и ювелиры входят в число тех, кто инвестировал в биткоин и другие виртуальные валюты. Налоговый департамент попросил таких людей, а также всех тех, кто занимается торговлей биткоинами и другими виртуальными валютами, такими как эфир и ripple, платить налог на прибыль на капитал. Правительство Индии неоднократно предостерегало против инвестиций в цифровые валюты. Однако, согласно результатам проведенных опросов, около 10% мировых транзакций с биткоином происходит в Индии.
http://www.vestifinance.ru/articles/96557

2) Насущная проблема владельцев смартфонов в Индии — нехватка памяти в устройствах
Это связано с культурой общения в стране: ежедневно они рассылают своему списку контактов картинки с пожеланиями доброго утра. При этом большая часть владельцев смартфонов испытывает трудности с их использованием: они не умеют удалять картинки, а устройства перестают нормально работать, когда память заканчивается. 
https://republic.ru/posts/89093

3) Индия, РФ и Бангладеш согласовали текст трёхстороннего соглашения о технической помощи Дели проекту строительства АЭС "Руппур" в Бангладеш
https://ria.ru/atomtec/20180123/1513139638.html
http://russiafeed.com/russia-strengthening-energy-ties-bangladesh/

4) Биньямин Нетаньяху: завершение визита в Индию
Визит израильского премьер-министра в Индию подошел к концу. По словам израильского премьера, визит ему запомнится надолго, так как он "принёс и продолжит приносить большую пользу Израилю с точки зрения экономики, технологии и политики". Подведем основные итоги шестидневного визита в Индию: страна приняла решение возобновить отмененную ранее сделку о покупке у Израиля 8 тысяч противотанковых управляемых ракет Spike, что, по словам премьер-министр Израиля, удалось совершить после переговоров с его другом, Нарендрой Моди; Индия и Израиль работают над пятилетним планом сотрудничества в области сельского хозяйства и водных ресурсов; страны намерены развивать сотрудничество в обороне, энергетике, кибербезопасности, нефтегазовой сфере и кино; главы двух государств согласились  поощрять сотрудничество стран в предпринимательской сфере. Углубление отношений между Индией и Израилем после прихода Моди к власти не вызвало удивления. Ещё до вступления в должность он сделал ряд заявлений, в которых восхвалял Израиль и подчёркивал важность укрепления отношений с ним во всех областях.
http://cursorinfo.co.il/indiya-vozobnovlyaet-pokupki-izrailskih-raket-pvo/
http://meatinfo.ru/news/indiya-i-izrail-rabotayut-nad-pyatiletnim-381827
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4874432

	24.01.2018
	1) Премьер-министр Индии впервые за 20 лет выступил на форуме в Давосе 
https://www.weforum.org/agenda/2018/01/narendra-modi-davos-these-are-the-3-greatest-threats-to-civilization

2) На активность Китая в пакистанском Гвадаре Индия ответит развитием подводного флота
В командовании военно-морскими силами страны назвали действия Китая одной из вероятных угроз национальной безопасности Индии. В связи с активностью у индийских границ двух геополитических соперников Индии, в стране заявили о необходимости активизации работы по развитию военно-морских сил. В частности, речь зашла об интенсификации программы по развитию индийского подводного флота. При этом в ВМС Индии отмечают, что программа постановки на вооружение субмарин, строящихся на индийских верфях, явно пробуксовывает. Главная проблема в том, что у Индии возникли проблемы с получением всех необходимых технологий для своевременной реализации проекта. Первоначальные планы состояли в том, чтобы к 2030 году ВМС Индии получил 24 новых субмарины индийской постройки. Теперь, в случае получения всех необходимых технологий Индии придётся ставить в строй по 2 субмарины в год, чтобы план выполнить в срок.
https://topwar.ru/134475-nyu-deli-na-kitayskuyu-aktivnost-v-pakistanskom-gvadare-nuzhno-otvetit-razvitiem-podvodnogo-flota.html

3) Пока корейцы и японцы думают над падением рождаемости, в Индии обеспокоены диспропорцией между новорождёнными разных религиозных групп
Так, пока матери, исповедующие индуизм, рожают одного-двух детей, матери-мусульманки рожают трёх и больше. Несмотря на это, редакция газеты Firstpost спешит успокоить своих читателей и пишет, что такими темпами к 2050 году лишь 18,4% индийцев будут исповедовать ислам. Сейчас эта цифра составляет 14,4%. 
Недавно разгорелся скандал, когда лидеры правящей партии BJP позволили себе ряд неуместных замечаний о том, что мусульмане стремятся захватить Индию. Газета отмечает их необоснованный пессимизм: за период с 2001 до 2011 года рост мусульманского населения был гораздо ниже, чем в девяностые (1% против 6%). Согласно исследованиям Pew Research, в 2050 году Индия будет на 76,7% состоять из индусов – даже несмотря на увеличение доли мусульман. Поэтому индийские националисты могут спать спокойно.
http://www.firstpost.com/india/bjp-leaders-cite-growing-muslim-population-as-threat-to-india-facts-dont-back-their-claims-4303403.html/amp?__twitter_impression=true

	25.01.2018
	1) Индия заняла 62-е место по индексу инклюзивности экономики Всемирного экономического форума (ВЭФ) - ниже Китая, который находится на 26-й позиции, и Пакистана (47-е место)
Злополучный доклад был выпущен всего за день до того, как премьер-министр Нарендра Моди выступил на пленарном заседании ВЭФ в Давосе с заявлением, что он развёртывает красную ковровую дорожку для международных инвесторов. Выступление Моди вызвало овации, но последовавший за ним рейтинг вызвал потрясение: он ниже всех соседей. Шри-Ланка - ​​40 место, Бангладеш - 34, Непал - 22, Пакистан - 47. В Азии все опережают Индию. Индекс учитывает «уровень жизни, экологию и защиту будущих поколений от задолженности». В прошлом году Индия занимала 60-е место среди 79 развивающихся стран, в отличие от 15-й позиции Китая и 52-й позиции Пакистана. Хорошей новостью является то, что, несмотря на низкий балл Индии, страна была включена в список стран с развивающейся рыночной экономикой. В пятерку самых развитых из них входят Литва, Венгрия, Азербайджан, Латвия и Польша. Хотя Китай занимает первое место по ВВП и росту производительности труда, его балл инклюзивности экономики год от года снижается. Так что индийцы не одиноки в своём разочаровании.
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30337136 

2) Индийская «Матильда»: власти Индии усиливают охрану из-за протестующих против фильма «Падмавати»
В преддверии выхода в прокат фильма «Падмавати» в нескольких штатах Индии проходят акции протеста: протестующие перекрывают дороги, забрасывают камнями машины и магазины, жгут покрышки, поджигают школьные автобусы. Спорный фильм выходит в прокат 25 января (ранее премьеру несколько раз переносили) и снят на основе поэмы «Падмават» средневекового поэта Джаяси, которая повествует о том, как султан Алауддин Хилджи в XIV веке осадил раджпутское княжество Мевар для захвата жены местного раджи, которую звали Падмавати. Согласно поэме, султан так сильно ее любил, что решил собрать армию и напасть на раджпутское княжество. По мнению протестующих, этот фильм неправильно трактует историю и является оскорблением для раджпутов, потому что изображает роман между индуисткой королевой и мусульманским правителем, включая и интимную составляющую. Верховный суд отклонил предложения противников картины о запрете показа фильма, заявив, что отвечает за обеспечение законности и порядка. Индия позиционирует себя как светское государство, да и сам фильм - художественное произведение, однако этим возмущенное местное население трудно переубедить. 
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-42815702 

	26.01.2018
	1) Индия и космос
Сегодня Индия по космическому потенциалу — шестая в мире держава и уступает лишь США, России, ЕС, Китаю и Японии. Среди перспективных проектов — собственная космическая станция и многоразовый шаттл. Ключевые козыри Индии в конкурентной борьбе за рынок запусков — высокий уровень IT-сектора и общая дешевизна рабочей силы. Существенную роль в удешевлении производства играет строгий контроль со стороны государства. Основные сложности индийской космической программы — технические проблемы. Индии до сих пор не удалось создать ракетный двигатель, который мог бы вывести на орбиту ракету тяжелого класса, не говоря уже о сверхтяжелом. Для Индии развитие космической программы играет и важную политическую роль. Она  подчеркивает ее претензии на статус великой державы и помогает укрепить позиции в Южной Азии. Нью-Дели претендует на роль ключевого и в идеале единственного космического извозчика для южноазиатских стран, предлагая им отправку спутников в космос по демпинговым ценам.
http://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/samyy-dalniy-frontir-/ 

	28.01.2018
	1) Премьер-министр Индии Нарендра Моди 9-12 февраля совершит турне по нескольким ближневосточным странам, в рамках которого глава индийского правительства впервые в истории посетит с государственным визитом Палестину
Как сказано в сообщении ведомства, помимо Палестины Моди также планирует посетить ОАЭ и Оман. "Это станет первым в истории визитом премьер-министра Индии в Палестину, вторым по счету визитом Моди в ОАЭ и первым — в Оман. В рамках поездки у премьера запланированы переговоры по вопросам, представляющим интерес для руководства этих стран, а также участие в иных мероприятиях", — заявили в индийском МИД.
https://ria.ru/world/20180128/1513472015.html 

	Северная Корея

	22.01.2018
	1) Ещё пара месяцев – и Северная Корея сможет нанести ядерный удар по Северной Америке
Так заявил Майл Помпео, директор ЦРУ, добавив, что его ведомство прилагает все силы для того, чтобы оттянуть этот момент. Как именно оттянуть – об этом шпион умолчал. Однако сам факт того, что США готовятся принять ядерный удар немного напрягает.
http://english.yonhapnews.co.kr/news/2018/01/23/0200000000AEN20180123000200315.html

	23.01.2018
	1) КНДР и ядерное нераспространение: смертельный удар или шоковая терапия?
Ракетно-ядерные успехи КНДР и противоречия иных ядерных держав уже близки к критическому уровню. Особо следует отметить влияние корейской ядерной программы на позиции соседей по региону — возможность создания собственного «немирного атома» всерьез обсуждается в Республике Корея, обладающей передовыми ядерными технологиями; все необходимые элементы есть и у Японии. Такой сценарий поставит крест на ДНЯО.
http://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/kndr-i-yadernoe-nerasprostranenie-smertelnyy-udar-ili-shokovaya-terapiya/

	25.01.2018
	1) Женская сборная КНДР по хоккею прибыла в Южную Корею для совместных тренировок
Делегация из КНДР во главе с заместителем начальника главного управления министерства физической культуры и спорта КНДР Юн Ён Боком в составе 15 человек, включая 12 спортсменок, прибыла в Южную Корею, чтобы сформировать совместную команду для Олимпийских игр Пхенчхане. По сообщениям СМИ, спортсменки обеих стран будут выступать под одним флагом (Флагом объединения), для обозначения команды будет использоваться акроним COR. Возвращение рабочей делегации КНДР на родину намечено на 27 января.
http://telegra.ph/N-Korean-hockey-players-arrive-in-the-South-for-joint-team-01-25 

	26.01.2018
	1) Спецслужбы обвинили Россию в помощи Северной Корее в экспорте угля
https://www.reuters.com/article/us-northkorea-missiles-coal-russia/exclusive-despite-sanctions-north-korea-exported-coal-to-south-and-japan-via-russia-intelligence-sources-idUSKBN1FE35N 

	27.01.2018
	1) Константин Косачев, член Совета Федерации ФС РФ, рассказал о ситуации с КНДР
Находясь с деловым визитом в Японии, сенатор отметил, что подходы японской и Российской сторон к решению северокорейского вопроса значительно разнятся. «Японская сторона является вслед за США сторонницей силовых действий и максимального давления, прежде всего санкционного, экономического, но не в меньшей степени и политического, на Северную Корею. В то время как мы придерживаемся вместе с нашими китайскими партнерами двухтрекового подхода, который параллельно с давлением предполагает и снижение уровня военного присутствия на Корейском полуострове», - отметил К. Косачёв. Также К. Косачёв опроверг все обвинения России в нарушении санкционного режима в отношении Северной Кореи и призвал поддержать намечающееся потепление в отношении Южной и Северной Кореи в преддверии Олимпийских Игр.
https://rg.ru/2018/01/27/kosachev-pozicii-rossii-i-iaponii-po-probleme-kndr-rashodiatsia.html 

	Сингапур

	23.01.2018
	1) Сингапур и Шри-Ланка подписали соглашение о свободной торговле
Сделка гарантирует безтарифный доступ 80% сингапурского экспорта в Шри-Ланку в течение 15 лет, говорится в заявлении Министерства торговли и промышленности (MTI). Сингапур в свою очередь уже применяет нулевую тарифную ставку к 99% экспорта Шри-Ланки. Ожидается, что новый договор будет сберегать Сингапуру около $10 млн. в год. На этом положения сделки не заканчиваются. Сингапурским фирмам теперь будет разрешено участвовать в государственных закупках в Шри-Ланке. Более того, ССТ защитит инвестиции сингапурских фирм путём выдачи гарантий против национализации и дискриминации. Это первое сингапурское ССТ, которое указывает местом решения споров Сингапурский международный арбитраж. Ожидается, что это повысит статус Сингапура в качестве арбитражного центра.
http://www.straitstimes.com/politics/singapore-sri-lanka-sign-fta-annual-savings-of-10m-expected

	24.01.2018
	1) В Сингапуре появятся роботы-лебеди
Власти Сингапура приняли решение запустить в водоемы роботов-лебедей SWAN (Smart Water Assessment Network), основной задачей которых  является мониторинг качества воды, включая информацию об уровне кислотности, содержании кислорода, прозрачности и содержании хлорофилла. Роботы в реальном времени пересылают данные и действуют в автономном режиме под наблюдением оператора. Это позволит экономить человеческие ресурсы и более оперативно получать данные о состоянии сингапурских водоемов.
http://3d-vr.ru/news/sobytiya/v_singapure_poyavyatsya_roboty_lebedi/

	26.01.2018
	1) Сингапур запретил любые виды электронных сигарет
Власти Сингапура с 1 февраля полностью запрещают в стране любые устройства, имитирующие табакокурение, в том числе электронные сигареты. За хранение, использование различных приборов, а также сопутствующих продуктов, например жевательного табака или кальяна, предусмотрен штраф до 2 тыс. сингапурских долларов (около $1,5 тыс.). Те, кто занимается продажей подобных приспособлений, будут караться штрафом до 10 тыс. сингапурских долларов (около $7,6 тыс.) или тюрьмой на срок до шести месяцев. Кроме того, в январе 2019 года возраст, с которого разрешается курить и покупать сигареты, повысится с 18 до 19 лет, а 2021 году ценз будет доведен до 21 года.
https://iz.ru/700498/2018-01-26/singapur-zapretil-liubye-vidy-elektronnykh-sigaret 

2) Правильное место: как Сингапур стал идеальной страной для ИТ-специалистов
В Сингапуре уже успешно работают центры разработки некоторых технологических компаний: Google, Amazon, Acronis. Их пока недостаточно, чтобы создать очень высокую конкуренцию за качественных и эффективных инженеров — и это еще одно преимущество для тех, кто хочет развиваться в отрасли. Однако таких центров разработки появляется все больше, и в перспективе это будет работать очень эффективно: в сфере развития инноваций Сингапур можно сравнить с Израилем, а в плане легкости ведения бизнеса — со Швейцарией. Обо всех аспектах подробнее в статье:
http://telegra.ph/Pravilnoe-mesto-kak-Singapur-stal-idealnoj-stranoj-dlya-IT-specialistov-01-26 

	Малайзия

	22.01.2018
	1) В Малайзии полиция арестовала 31-летнего мужчину, который ударил женщину за то, что она не покрыла голову платком
Арестованный не имеет судимостей, но полагают, что он психически неустойчив. Прежде чем ударить женщину, он обругал её за "непристойное поведение". В ответ сестра жертвы ударила самого обидчика. Инцидент попал на видео и стал вирусным на просторах малазийского интернета.
https://www.thestar.com.my/news/nation/2018/01/22/police-arrest-man-who-slapped-woman-for-not-wearing-headscarf/

	25.01.2018
	1) За что сажают в Малайзии: 51-летний директор школы под огнем критики из-за обвинения в любовных отношениях с 14-летней школьницей
Мать школьницы, чье имя не разглашается ради защиты ее личности, была озадачена скандальным заявлением в адрес ее дочери и считает его несправедливым. Она сказала, что будет ждать, пока дочь сама не расскажет правдивую версию событий. До этих пор она не будет подавать никаких судебных исков против директора школы. Директор школы временно отстранен от своих обязанностей в ожидании расследования дисциплинарной группы. Если он будет признан виновным, его уволят с государственной службы, а также привлекут к уголовной ответственности. Согласно показаниям свидетелей, ранее у школьницы был парень, но после того, как новый директор пришел в школу, у него появились с ней «близкие отношения». Друг девушки сообщил, что директор школы предлагал девушке пропустить занятия, чтобы отправиться в путешествие и остаться с ним на курорте. Кроме того, сама школьница рассказывала, что влюблена в директора, который даже намеревался на ней женится.
https://www.thestar.com.my/news/regional/2018/01/25/mother-defends-girl-14-over-romance-with-school-director-51/ 

	Таиланд

	22.08.2018
	1) Тайланд повышает стандарты для продукции из тайских трав
Институт промышленных стандартов Тайланда совместно с Департаментом развития традиционной и альтернативной медицины Тайланда при Министерстве общественного здравоохранения реализуют проект по разработке стандартов для индустрии тайских трав. Цель состоит в том, чтобы улучшить качество тайских трав, повысить их конкурентоспособность на международном рынке. Таиланд намерен к 2022 году стать ведущим экспортером сырья для производства растительных продуктов в регионе АСЕАН.  Для многих тайских трав разработаны высочайшие стандарты, эти продукты интегрированы в систему первичной медико-санитарной помощи. Продвижение фитотерапии в Тайланде также направлено на сокращение медицинских расходов населения.
http://thailand-news.ru/news/nacia/tailand-povysaet-standarty-dla-produkcii-iz-taiskih-trav

	23.08.2018
	1) Таиланд начал борьбу с халатностью турбизнеса
20 января на острове Пхи-Пхи-Дон состоялась встреча губернаторов провинций Пхукет, Пханг-Нга и Краби, посвященная вопросам безопасности на морском транспорте. Вместе с губернаторами участие в совещании приняли представители профильных ведомств, включая Департамент чрезвычайных ситуаций и морскую полицию. В списке предложенных пунктов плана предлагается объединить все потоки информации в сферах туризма и морского транспорта, ввести идентификационные браслеты для отслеживания местоположения пассажиров и судов; организовать на Пхи-Пхи и на других основных пирсах центры по контролю над техническим состоянием лодок для проверки всех судов перед отправлением, а также проверять капитанов судов и членов команд на алкоголь и наркотики и др.
https://www.trn-news.ru/news/69189

	24.08.2018
	1) На фоне восхождения на престол нового короля Таиланда мы все как-то забыли, что на деле там правят военные, которых местная оппозиция не боится называть хунтой
Сегодня одна такая оппозиционная партия Pheu Thai высказалась резко против навязанного военными переноса выборов в Парламент, обозвала их хунтой и призвала "вернуть власть народу". Партия обвинила премьер-министра (и по совместительсту - командующего королевской армией) Праюта Чан-Оча в нарушении своих обязательств перед мировым сообществом, когда тот обещал организовать выборы в ноябре. Пока выборы в Парламент Таиланда откладываются, ни одна из партий не может нормально функционировать и фактически находится вне закона. Они не могут проводить собрания и агитировать людей, что оборачивается безграничной властью военных.
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30337059

	Тайвань

	24.01.2018
	1) СМИ: Тайвань претендует на территории в Амурской области
Китайская республика Тайвань как преемница гоминьдановского Китая хотела бы вернуть себе 64 деревни по левому берегу реки Амур к востоку от реки Зеи, а именно «Маньчжурский клин» - это территория, которая в середине XIX века отошла Российской империи от империи Цин вместе со всем левобережьем Амура. Подробнее:
http://www.amur.info/news/2018/01/24/134145

	25.01.2018
	1) 97 тайванцев арестованы за телефонное мошенничество
Жертвами оказались китайцы, пребывавшие на территориях Словении и Хорватии. Мошенники звонили им от лица местной полиции и вымогали деньги. Ранее за подобную схему 48 тайванцев посадили в Польше, где авантюристы «заработали» порядка $3 млн. Случившееся, как это ни странно, усилит антагонизм между Китаем и Тайванем: ведь Китай воспринимает задержанных, как своих граждан, и требует экстрадировать их на материк. Тайвань же выступает против. 
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/97-taiwanese-arrested-in-eastern-europe-for-telecom-fraud 

	Филиппины

	22.01.2018
	1) Президент Филиппин разрешил военным пристрелить его, если он задержится на посту дольше положенного срока
«Если я останусь на посту дольше срока и захочу стать диктатором, пристрелите меня, я не шучу», — сказал Родриго Дутерте. Причина проста: сторонники президента в палате представителей Конгресса Филиппин выступили за созыв  конституционного собрания и переход к федеративному устройству государства. Они планировали принять новую Конституцию, в результате чего парламентские выборы перенесут с 2019 года. Кроме того, будет пересмотрен срок службы депутатов и других чиновников. Как пишет The Daily Telegraph, новая Конституция может позволить президенту оставаться на своем посту после 2022 года. Оппоненты Дутерте обвинили его в попытке продлить свои полномочия после срока и установить диктатуру в стране. Конечно, проигнорировать такое заявление господин Дутерте не смог. 
http://news.lenta.ch/Gusj

	23.01.2018
	1) Филиппины "объявили войну" киберспорту
Правительство Филиппин нацелено всерьёз вставлять палки в колёса киберспорту. Совет по играм и развлечениям уже подписал резолюцию, которая предписывает проверять профессиональных игроков на употребление наркотиков. Вместе с этим киберспортсмены должны будут зарегистрироваться в специальном реестре, а также получить лицензию на участие в турнирах. Помимо этого, местные власти хотят, чтобы игроки делились частью своих доходов в размере трёх процентов. В соответствии с подписанной резолюцией, любое мероприятие, призовой фонд которого превышает 200 долларов, подпадает под требования Совета. Профессиональные игроки считают, что такие действия со стороны правительства представляют собой прямую угрозу для крупных турниров.
https://life.ru/t/игры/1079894/filippiny_obiavili_voinu_kibiersportu

	24.01.2018
	1) Первая партия "КамАЗов" отправлена на Филиппины
В соответствии с меморандумом о взаимопонимании, подписанным компаниями в мае 2017 г. в рамках визита в Россию президента Филиппин Родриго Дутерте и российско-филиппинского бизнес-форума, до 2020 г. на Филиппины может быть поставлено свыше 1 тыс. автомобилей "КамАЗ". В ближайших планах российского автопроизводителя подписание дилерского соглашения с компанией и поставки очередных партий автотехники", - сообщает "КамАЗ".  Учитывая возможности "КамАЗа" как производителя широкого списка автомобильной техники и позиции Lifetruck на Филиппинах, "КамАЗ" видит большой потенциал для сотрудничества и продвижения продукции "КамАЗа" на филиппинском рынке. Меморандум предусматривает создание сети продаж автомобилей, запасных частей, обслуживания и сборочного производства на Филиппинах. 
http://www.vestifinance.ru/articles/96733

	26.01.2018
	1) Филиппинский конгрессмен и друг президента Дутерте был ранен в результате нападения
Взрыв произошёл рано утром, когда мэр города Ла Пас Джозеф Бернос и его жена вместе с народом наблюдали за фейерверком. В результате нападения погибло двое полицейских, сам же Бернос и ещё 13 человек обошлись мелкими ранениями. Отметим, что это далеко не первое нападение. С 2011 по 2006 год был убит 31 политик провинции Абра, где работает Бернос. Его старший брат, ранее также занимавший кресло мэра, тоже был убит. Всё это говорит о высокой криминогенной обстановке в провинции.
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30337204 

2) Родриго Дутерте вступился за Аун Сан Су Чжи и обозвал бирманских правозащитников "кучкой нытиков"
На встрече лидеров стран Юго-Восточной Азии, что проходит сейчас в Нью Дели, президент Филиппин выразил сожаления по поводу разразившегося в Мьянме кризиса и критики, которой мировое сообщество подвергло главу страны - Аун Сан Су Чжи. По его мнению, она всё делает правильно, но стала жертвой клеветы и "вилки" возможностей: с одной стороны, она должна вести себя, как нобелевский лауреат мира, с другой стороны, должна бороться с хаосом. Дутерте сказал, что ему искренне жаль Аун Сан Су Чжи.
http://www.firstpost.com/world/human-rights-activists-are-just-a-noisy-bunch-rodrigo-duterte-tells-aung-san-suu-kyi-amid-rohingya-crisis-4321411.html 

	Мьянма

	22.01.2018
	1) Сроки начала репатриации беженцев-рохинджа в Мьянму пока не определены
На прошлой неделе мьянманские официальные лица рапортовали о том, что для приема беженцев в два фильтрационных пункта на территории Мьянмы все готово – дело за политическим решением. Понятно, что 1500 человек в неделю (а именно такой предполагается для начала пропускная мощность этих пунктов) – капля в море, но главное – запустить процесс. И вот теперь власти Бангладеш объявляют о том, что возвращение беженцев, начало которого, вроде бы, планировали на 23 января, откладывается. Мьянманцы говорят, что помимо несогласованности ряда моментов (прежде всего, касающихся проверки беженцев) бангладешская сторона столкнулась с массовым нежеланием рохинджа возвращаться в Мьянму. Не для того они перешли в Бангладеш, чтобы потом их погнали назад – люди из ARSA (Армии спасения рохинджа Аракана, боевики которой организовали нападения на полицейские объекты в мьянманском штате Ракхайн 25 августа прошлого года) уверяли их, что из Бангладеш их потом отправят в более сытую и безопасную страну. 
Тема беженцев уже активно используется оппозицией, частью которой являются исламисты (есть предположения, что ARSA, осложняя ситуацию с беженцами, действует в прямом контакте с оппозиционными деятелями) – и понятно, что это давление будет только нарастать.
https://ria.ru/world/20180122/1513064230.html

	23.01.2018
	1) Планируемая закупка Мьянмой шести российских истребителей Су-30 
https://tvzvezda.ru/news/forces/content/201801230828-gtnx.htm

	24.01.2018
	1) Визит Сергея Шойгу в Мьянму, Лаос и Вьетнам завершился с триумфом
Руководитель российского военного ведомства, генерал армии Сергей Шойгу в ходе рабочей поездки в Юго-Восточную Азию 20-23 января посетил с визитами Мьянму, Лаос и Вьетнам. На встречах с главами военных ведомств и политическим руководством упомянутых государств  обсуждались вопросы состояния и перспектив развития двустороннего военно-технического сотрудничества. Министр обороны РФ Сергей Шойгу 20–21 января посетил с официальным визитом Республику Союз Мьянма, где встретился с главнокомандующим Вооруженными силами республики Мин Аунг Хлайном. В ходе встречи были подписаны межправительственное соглашение об упрощенном порядке захода военных кораблей в порты России и Мьянмы. Кроме того, стороны договорились о покупке российских истребителей Су-30, проявивших себя в Сирии. 22 января глава военного ведомства впервые посетил Лаос с официальным визитом, где встретился с премьер-министром страны Тхонглуна Сусилита. Переговоры двух сторон позволили продолжить начатый в Москве в апреле прошлого года обмен мнениями о перспективах военно-технического сотрудничества. Вьетнам стал заключительным этапом в поездке главы российского военного ведомства по странам Юго-Восточной Азии. По итогам встречи подготовлен план на ближайшие три года — с 2018 по 2020. Это план сотрудничества двух стран в военной сфере, план проведения совместных мероприятий, встреч, учений. Как показали итоги рабочего визита главы российского военного ведомства по странам региона Юго-Восточной Азии, где в равной степени заинтересованы как в авиационной, так и сухопутной и морской технике российского производства.
https://eadaily.com/ru/news/2018/01/22/ministr-oborony-laosa-shoygu-otnosheniya-s-rossiey-my-schitaem-bratskimi
http://tass.ru/armiya-i-opk/4896382
https://regnum.ru/news/2370829.html

	25.01.2018
	1) Центр Карнеги советует прочесть книгу Роберта Тейлора «Генерал Не Вин» о самой ленивой диктатуре, которая когда-либо существовала на земле
Мало кто знает, что в Мьянме была своя локальная социалистическая диктатура. Главенствовал ею много лет генерал Не Вин, который, к счастью, никакими зверствами не запомнился. Казалось бы, зачем тогда писать книгу? Дело в том, что «Генерал Не Вин» – это чуть ли не единственное подробное описание истории Мьянмы между 1940-ми и 1990-ми годами, основанное на фактах и документах, а не на слухах и мифах. Малообразованный выходец из провинции, Не Вин смог выбиться в генералы и главнокомандующие в основном благодаря тому, что оказался в числе тридцати бирманцев, отобранных японцами для обучения саботажу против британцев в начале 1940-х. Придя к власти в ходе бескровного военного переворота в 1962 году, Не Вин имел очень смутное представление о том, что именно он собирается делать со страной. Где-то на уровне инстинктов ему хотелось вернуться к спокойному и неспешному порядку традиционной восточной деспотии, надёжно отгородиться от всей этой суетливой современности. И он это сделал.
http://carnegie.ru/commentary/75347 

	26.01.2018
	1) Госдеп США раскритиковал планы продажи российских истребителей Мьянме
«Это хороший пример того, какие проблемы доставляют нам некоторые страны», — заявила представитель госдепа США Хизер Нойерт, уточнив, что продажа оружия бирманскому правительству на фоне кризиса с народностью рохинджа в стране может только усугубить ситуацию. Однако сделку по продаже самолетов Су-30 Мьянме никто не навязывал: страна закупает боевые истребители для защиты территориальной целостности страны и отражения террористических угроз.
https://news.mail.ru/politics/32356156/?frommail=1 

	Индонезия

	1) Глава Пентагона отправился с визитами в Индонезию и Вьетнам
Министр обороны США Джеймс Мэттис отбыл с визитами в Индонезию и Вьетнам с целью налаживания с этими странами более тесного взаимодействия в военно-технической области. Между тем наблюдатели отметили, что в ходе визита Мэттис постарается «ослабить влияние Китая и России в регионе, показав преимущества политики США». В частности, министр намерен обсудить вопросы свободы судоходства в Южно-Китайском море с упором на действия НОАК в этом районе мирового океана.
https://topwar.ru/134271-glava-pentagona-otpravilsya-s-vizitami-v-indoneziyu-i-vetnam.html

	Бангладеш

	1) Бангладеш отложил репатриацию рохинджа в Мьянму
Как пишет WSJ, несмотря на огромное желание избавиться от беженцев, Бангладеш повременит с запланированной ещё в ноябре репатриацией (пролоббированной Китаем). Основной проблемой здесь стало условие мьянманцев: возвращающиеся рохинджа должны доказать, что они – граждане Мьянмы. Сделать это проблематично, ведь с восьмидесятых годов у мусульманского меньшинства отобрали паспорта, а людей лишили гражданства. Таким образом, даже если рохинджа вернутся домой, вряд ли им позволят там остаться. Другая проблема, стоящая перед беженцами, – это жильё. В 2012 году после очередных волнений часть рохинджа, у которых спалили дома, была размещена в специальном «временном» лагере. Нужно ли говорить, что этот лагерь функционирует до сих пор? Нынешние беженцы опасаются, что их ждёт такая же судьба.
http://telegra.ph/Burmas-Ethnic-Cleansing-Continues-01-25 

2) В столице Бангладеша Дакке заработает «парк управления гневом». 
В перспективе он поможет 15 миллионам жителей справиться с растущим стрессом
Парк Goswa Nibaroni ("Управляя гневом") представляет из себя лесопарковую зону в 38 акров, расположившуюся вокруг правительственных учреждений. Сейчас там только стройка, но в будущем в парке будет озеро, закусочные, кинотеатр, а вдоль тропинок будет играть расслабляющая музыка. Концепция рождена древней традицией Бангладеш, когда в каждом селе была «гневная хижина», где злые люди вымещали свой гнев и успокаивались. Дакка - один из самых быстрорастущих мегаполисов в мире, он теряет лесонасаждения из-за массового стротельства жилых районов. Новый парк ему бы не помешал, но критики говорят, что Goswa Nibaroni может постичь та же участь, что и другие зеленые зоны в Дакке, которые превратились в убежище для мелких преступников, проституток и наркоманов.
http://www.straitstimes.com/asia/south-asia/stressed-out-dhaka-to-get-anger-management-park 

	Камбоджа

	1) BuzzFeed и Republic публикует новый кейс на тему «Facebook разрушает демократию»
https://www.buzzfeed.com/meghara/facebook-cambodia-democracy?utm_term=.sq1w2z6x2#.nxGmYn3AY 
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