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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 19.02.2018 по 25.02.2018
	Китай

	19.02.2018
	1)   Китайские суды «переходят на цифру»
Китайские суды достигли существенного прогресса в области перехода на цифровые технологии и предоставление лучшего качества услуг. В 2017 году народные суды создали сеть юридических служб, которая поможет улучшить качество работы судебных органов, говорится в заявлении Института права при Китайской академии общественных наук. Ключевые цели развития судебной системы в 2018 году включают акцентирование внимания на услугах в юридической сфере, а также развитие технологий для улучшения эффективности работы судебных органов. Напомним, что в Китае продолжается судебная реформа, которая направлена на улучшение защиты законных прав граждан, а также избежание вынесения неверных приговоров. 
https://regnum.ru/news/2381692.html

2) Китайские власти требуют «сурового наказания» для человека, укравшего большой палец у статуи терракотового воина, выставленной в США
Как сообщает полиция, 21 декабря прошлого года в выставочный зал Терракотовой армии, привезенной в Институт Франклина (Филадельфия), проникнул американец Майкл Рохан. Он сломал, а затем украл палец у одной из древних статуй, возраст которой составляет 2000 лет, а стоимость -  $4,5 млн. Сотрудники музея обнаружили пропажу только 8 января 2018 года. К делу подключилось ФБР, сотрудники которого отправились к молодому человеку домой. Там он и отдал им украденный палец, который все это время держал в ящике стола. В настоящее время в суде идут слушания по делу о краже.
http://www.bbc.com/news/world-asia-china-43109139

3) Верховный народный суд (ВНС) Китая заявляет о нулевой терпимости к коррупции
Ситуация в создании "чистых судов" в стране по-прежнему суровая и сложная, однако ВНС сдаваться не намерен и хотел бы видеть еще более жесткий механизм борьбы с коррупцией в судебных областях. Дисциплинарные расследования продолжают фокусироваться на коррумпированном поведении руководящих кадров судов, нарушении судебного персонала и сделках с властью за деньги в судебных разбирательствах.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-02/16/c_136980043.htm

	20.02.2018
	1)   Лифты в Пекине стали платными
В Пекине во многих зданиях, которые были построены до 2006 года, отсутствуют лифты, поэтому на верхние этажи можно попасть только по лестнице. Власти Пекина уже запустили пилотную программу финансирования, в рамках которой будут устанавливать лифты в старых зданиях. Однако для того, чтобы воспользоваться лифтом, необходимо будет заплатить. Разовая поездка оценивается в 0,2 юаня ($0,3). По подсчетам экспертов, среднестатистическая семья из трех человек в месяц будет расходовать около 60-100 юаней на оплату лифта. Также в кабине планируют разместить рекламу, чтобы иметь возможность покрыть затраты на установку.
https://hotgeo.ru/world/41847

2)   Китай ведет переговоры с пакистанскими сепаратистами
Как стало известно газете Financial Times, Китай на протяжении более пяти лет ведет секретные переговоры с сепаратистами в провинции Белуджистан. Цель — обеспечить безопасность расположенные в этом регионе объекты инфраструктуры Китайско-пакистанского экономического коридора, который теперь является частью проекта «Один пояс — один путь». Отмечается, что китайским официальным лицам «удалось добиться значительного прогресса» в переговорах с боевиками. 
https://www.kommersant.ru/doc/3554298

3) Ставленник Си на Мальдивах
Политический кризис на Мальдивах продолжается, и WSJ винит за него Китай. Островная нация хоть и мала, но обладает стратегическим положением в Индийском океане, что в перспективе можно использовать для укрепления политического и торгового влияния. Именно поэтому Мальдивы рассматриваются в Китае неотрывно от знаменитой инициативы «Один пояс – один путь». Китайцы вкачивают в острова деньги: ожидается, что внешний долг Мальдив вырастет с 34,7% в 2016 году до 51,2% ВВП в 2021. И основную его часть будет держать Китай. В 2017 без голосования в парламенте было протолкнуто торговое соглашения с Китаем, которое устранило 95% тарифов на китайский импорт. Бывший президент, политик в изгнании Нашид обеспокоен захватом земель, торговли и промышленности китайцами. Кредиты, выделенные под масштабные инфраструктурные проекты, были наполовину разворованы чиновниками, что стало своеобразной взяткой нынешнему правительству Мальдив и пропускным билетом для Китая на острова. Нашид опасается, что республика никогда не сможет погасить эти долги и станет второй Шри-Ланкой, экономическим рабом Китая. Индия тоже обеспокоена сжимающимся кольцом «китайских друзей» у себя под боком. Мальдивы постепенно рвут с ней экономические связи, что является тревожным звоночком для политиков в Нью-Дели.
http://telegra.ph/Chinas-Man-in-the-Maldives-02-20

4) Bloomberg делится вкусным видео о кулинарном символизме в китайской кухне
https://www.bloomberg.com/news/videos/2018-02-14/the-chinese-new-year-traditions-you-didn-t-know-existed-video

5) «Яблоко» проигрывает Китаю на азиатских рынках
Китайские бренды вытесняют американского гиганта смартфонов из Азии, пишет WSJ. Что же произошло? В руках людей от Индии до Индонезии всё чаще можно видеть телефоны Xiaomi, нежели Samsung или Apple. Эти девайсы крепче, дешевле аналогов из США и Южной Кореи, при этом по своим характеристикам ни чуть им не уступают. В последнее время китайские корпорации стали делать упор на качество. Цена их продукции немного подросла, но не настолько, чтобы встать в ряд с айфонами.
Статистика показывает, что с 2013 года Apple либо потеряло, либо сохранило прежние позиции на рынке азиатских стран – а вот продажи китайских смартфонов за это время подскочили до небес. В то время как «Яблоко» продолжает охватывать в среднем 2-3% рынка в данных государствах, китайские бренды заняли 15-20%. Причина кроется не только в прочности и дешевизне смартфонов из Китая. Их телефоны обладают некоторыми функциями, которых нет у конкурентов. Например, основываясь на любви китайцев к селфи, смартфоны обладают лучшей камерой и специальной функцией, которая сглаживает недостатки лица. Другие смартфоны идут в комплектации со специальным зарядным устройством, способным выдерживать колебания в энергоснабжении, коими печально известны страны Азии. Третьи отказываются от назойливой рекламы в своих приложениях. Четвёртые придали своей продукции внешность, ничем не хуже, чем у айфона.
http://telegra.ph/Why-the-iPhone-Is-Losing-Out-to-Chinese-Devices-in-Asia-02-21

	21.02.2018
	1) Тайвань привлекает мусульманских туристов
После охлаждения отношений с Китаем, поток туризма на остров резко упал. В ответ на это Тайбэй «развернулся на юг» и начал активно подстраивать свою туристическую отрасль под такие страны, как Малайзия и Индонезия. В 2017 году число гостей из этих стран выросло на 30%. Мусульманские туристы рады найти на Тайване халяльные рестораны и отели без алкоголя. В Тайбэе готовится к строительству третья мечеть, а Таиланд, Бруней и Филиппины собираются ввести с Тайванем безвизовый режим.  Основываясь на радужных отзывах мусульманских туристов, можно ожидать, что их поток на остров будет только усиливаться. 
[bookmark: _GoBack]http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/taiwan-looks-to-south-east-asia-for-muslim-tourist-dollars 

	22.02.2018
	1) Китайские власти вводят запрет традиционного стриптиза на похоронах
Власти Китая предприняли новую попытку положить конец деревенской традиции – ритуальному стриптизу и "другим вульгарным представлениям". Это явление в первую очередь планируется искоренить в 19 городах провинций Хэнань, Аньхой, Цзянсу и Хэбэй. Власти запустили специальную телефонную горячую линию для того, чтобы бдительные представители общественности могли сообщать о случаях "непристойного поведения на похоронах", в обмен на денежное вознаграждение. Кроме того, от местных властей требуется выявлять труппы актеров, выступающие на народных праздниках, строго наказывать всех причастных к организации таких торжеств вплоть до уголовного преследования, а также проводить разъяснительную работу среди населения. Стоит помнить, что в китайской традиции похороны не являются скорбным и трагичным мероприятием.
https://rg.ru/2018/02/21/v-kitae-opiat-popytalis-zapretit-striptiz-na-pohoronah.html 

2) Китай выловил почти всю рыбу в своих водах
Рыбаки из Поднебесной выловили почти всю рыбу в китайских водах и теперь все чаще отправляются в дальние плавания. Китайские траулеры бороздят мировые океаны и моря в поисках рыбы и всего, что можно есть.
http://telegra.ph/Kitaj-vylovil-pochti-vsyu-rybu-v-svoih-vodah-02-22 

	23.02.2018
	1) Эпопея на рынке полупроводников продолжается: американцы заблокировали сделку, позволившую бы Китаю приобрести Xcerra
Покупка Xcerra, высокотехнологичной компании по производству полупроводников, обошлась бы китайской Sino IC Fund в $580 млн. Этот фонд был создан в 2014 году при поддержке правительства КНР и нацелен на развитие электроники. Именно этот факт, скорее всего, заставил Комитет по иностранным инвестициям США наложить вето на грядущую сделку. Китайцы возмущены, ведь не давали партнёрам никаких поводов сомневаться в их честных намерениях. Однако подобное решение Комитета скорее уже правило, нежели исключение: американцы всё истеричнее относятся к любым форма инвестирования из Китая. Во многом этот ажиотаж связан с новой администрацией Белого Дома. Ранее мы писали, что сингапруская Broadcom Ltd. собирается поглотить американскую Qualcomm Inc. – и что ни американские, ни европейские антимонопольные органы ничего не имели против этого. Но стоило войти в игру полупроводников китайцам, как сделку сразу запретили на самом высшем уровне. 
https://www.ft.com/content/b3bfe924-1854-11e8-9e9c-25c814761640 

2) Шанхайский суд впервые провёл онлайн-слушание
Как заявил главный судья рассматриваемого дела, в дальнейшем эта практика будет повторяться, так как она позволит сократить период рассмотрения сравнительно простых дел. Преимущества Интернета позволят проводить судебные заседания вне времени и пространства. 
http://russian.people.com.cn/n3/2018/0223/c31516-9429244.html 

3) Китай планирует пересмотреть присягу на верность Конституции для госслужащих
Изменения затронут текст присяги, а именно последнюю фразу, для включения новых прилагательных «великая» и «современная» перед «социалистической страной» [далее по тексту – «...которая является процветающей, сильной, демократической, культурно развитой, гармоничной и красивой»]. Чиновники и члены новых надзорных комиссий должны будут принести присягу, а также исполнить национальный гимн перед вступлением в должность.
http://telegra.ph/China-to-revise-oath-of-allegiance-for-officials-02-23 

4) Китай ввел режим усиленного антикоррупционного надзора над страховым гигантом Anbang Insurance Group
В соответствии с Законом о страховой деятельности страны, компания в течение года будет контролироваться специальной правительственной рабочей группой. Anbang, которая была основана как фирма по страхованию автомобилей, признана одним из самых богатых и непрозрачных конгломератов Китая. Помимо продажи страховых продуктов, компания владеет портфелем международных объектов и мировых брендов, в том числе нью-йоркской гостиницей Waldorf Astoria. Глава конголомерата У Сяохуэй, женатый на на внучке бывшего лидера Дэн Сяопина, обвиняется в совершении экономических преступлений. Государственный комитет по контролю и управлению страхованием КНР заявил, что компания продолжит свою деятельность и что ее внешние обязательства не будут затронуты. 
http://www.bbc.com/news/business-43164788 

5) В Китае за фото в японской военной форме задержаны двое мужчин
Полиция китайского города Нанкин задержала на 15 суток двух молодых людей, разместивших в интернете свои фотографии в форме солдат японской армии времен Второй мировой войны. Фотографии вызвали большую волну недовольства среди пользователей сети по всей стране, поскольку молодые люди позировали в униформе оккупантов. Напомним, Япония оккупировала часть территории КНР в период 1937-1945 годов. В КНР болезненно относятся к проявлению неуважения к памяти жертв тех событий.
https://iz.ru/712556/2018-02-23/v-kitae-za-foto-v-iaponskoi-voennoi-forme-zaderzhany-dvoe-muzhchin 

	24.02.2018
	1) Китай запретил 255 нелегальных общественных организаций
Об этом сообщило Министерство гражданской администрации КНР. Большинство из этих структур действовали под очень громкими именами, отчасти копировавшими названия официальных структур. Так, в список попали Фонд Госсовета КНР по точечной ликвидации бедности, Китайская академия писателей, художников и каллиграфов. Другие претендовали на глобальный охват: среди них – Азиатская брендинговая ассоциация и Всемирный союз руководителей.
http://ekd.me/2018/02/kitaj-zapretil-225-nelegalnyx-obshhestvennyx-organizacij/ 

2) 10 самых счастливых городов Китая по мнению журнала Oriental Outlook
Первое место занимает Ченду, второе – Ханчжоу, третье – Нинбо, четвёртое – Нанкин, пятое – Сиань, шестое – Чанчунь, седьмое – Чанша, восьмое – Тайчжоу, девятое – Тунчуань, десятое – Сучжоу.  Как видно, ни Пекина, ни Шанхая, ни Гонконга с Макао в списке нет, хотя в 2015 и 2016 первые два города в рейтинге присутствовали.
http://www.nationmultimedia.com/detail/world/30339520 

3) Apple облегчила властям доступ к переписке пользователей
Власти Китая получат более легкий доступ к переписке пользователей и другим личным данным после того, как Apple перенесет китайские аккаунты iCloud в дата-центр в КНР. Переноса данных требует новое китайское законодательство. Властям страны не нужно будет обращаться в суд в США для доступа к пользовательской информации. Решение компании подчиниться требованиям властей КНР подчеркивает сложность работы американских технологических компаний в этой стране.
https://m.lenta.ru/news/2018/02/24/icloud/ 

4) Китай запустит собственную глобальную спутниковую систему связи в этом году
Начало запуска китайской глобальной спутниковой системы связи «Хунъянь» произойдет уже в этом году. «Хунъянь» будет первой в Китае спутниковой системой связи на базе низкоорбитальных спутников, которая будет обеспечивать всепогодную связь во всем мире.
http://www.trud.ru/article/23-02-2018/1359681_kitaj_zapustit_sobstvennuju_globalnuju_sputnikovuju_sistemu_svjazi_v_etom_godu.html 

5) Китай: идеи Си Цзиньпина стали «руководством» к туалетной революции
«Следовать руководящим идеям председателя КНР Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой в новую эпоху, следовать духу XIX-го съезда Компартии Китая», – под таким лозунгом 23 февраля прошло всекитайское рабочее совещание по ремонту общественных туалетов. Программа облагораживания общественных клозетов в КНР называется «туалетной революцией» и осуществляется по довольно жесткому графику. Напомним, что главная цель облагораживания общественных клозетов – это улучшение санитарной обстановки по стране, а также обеспечение нормальной туалетной инфраструктуры для развития туризма. 
http://ekd.me/2018/02/kitaj-idei-si-czinpina-stali-rukovodstvom-k-tualetnoj-revolyucii/ 

6) Microsoft и Xiaomi подписали меморандум о взаимопонимании
Компании намереваются тесно сотрудничать в области облачных вычислений, искусственного интеллекта и аппаратном обеспечении (путем создания технологичных девайсов). Данное партнерство также предоставит Microsoft больше возможностей для доступа к китайскому рынку. Возникновение партнерских отношений между конгломератами становится настоящей тенденцией. Так, вчера Tencent и Samsung объявили, что намерены совместно инвестировать в Al и игры.
https://www.theverge.com/2018/2/23/17044960/microsoft-xiaomi-mi-ai-speaker-cloud-computing-memorandum-understanding 

	25.02.2018
	1) Туман в Китае образовал пробку из 8 000 машин
Это произошло на популярном туристическом острове Хайнань, где тысячи автомобилей встали в пробку на подъезде к паромной переправе. Ситуацию осложняет то, что люди возвращаются домой с праздников, так что в ближайшее время число машин только увеличится.
https://russian.rt.com/world/news/486366-kiti-probka-tysyachi-mashin 

2) Bank of China предложил альтернативное решение по масштабированию блокчейн-систем
Государственное ведомство интеллектуальной собственности Китая (SIPO) опубликовало патентную заявкучетвертого по величине государственного банка страны Bank of China на решение по масштабированию блокчейн-систем. В заявке, поданной еще 28 сентября 2017 года, предлагается использовать систему сжатия данных для упаковки транзакции из нескольких блоков в так называемый «блок данных». Автор решения Чжао Шу Сянь утверждает, что использование предложенного им метода позволит сократить количество данных, хранимых в новых блоках, при этом гарантируя, что все предыдущие транзакции будут доступны для отслеживания и защищены от несанкционированного доступа.
https://forklog.com/bank-of-china-predlozhil-alternativnoe-reshenie-po-masshtabirovaniyu-blokchejn-sistem/ 

3) Обзор предложенных КПК поправок к Конституции Китая
Центральный комитет Компартии Китая обнародовал сегодня свои предложения по внесению изменений в Конституцию страны.Главные среди предложенных поправок следующие:
· Добавление в Конституцию идей Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи и научной концепции развития;
· Включение в Конституцию "работы над строительством сообщества единой судьбы человечества";
· Добавление в Конституцию фразы, в которой говорится, что "руководящая роль КПК является определяющей характеристикой социализма с китайской спецификой";
· Включение в Конституцию основных ценностей социализма;
· Добавление в Конституцию статьи о том, что все государственные служащие должны перед вступлением в должность публично присягать на верность Конституции;
· Удаление из Конституции пункта о том, что председатель КНР и заместитель председателя КНР "могут занимать должность не более двух сроков подряд";
· Включение в Конституцию надзорной комиссии в качестве нового государственного органа.
http://russian.news.cn/2018-02/25/c_136999201.htm 

3) Россия обогнала Китай по размеру золотого резерва и вышла на пятое место в мире

	Южная Корея

	20.02.2018
	1)  В Южной Корее найден мертвым чиновник, занимавшийся регулированием криптовалют
https://t.co/omt1xFIlTT

	21.02.2018
	1) Южная Корея стала первой азиатской страной, которая подписала договор о свободной торговле со странами Центральной Америки
Коста Рика, Сальвадор, Гондурас, Никарагуа и Панама вошли в зону свободной торговли с Южной Кореей. Само соглашение вступит в силу в ближайшие 6 месяцев. В перспективе оно увеличит ВВП Кореи на 0,02% и позволит продать больше машин, техники, косметики и стали странам Центральной Америки.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/south-korea-signs-free-trade-deal-with-central-america-as-first-in-asia

	22.02.3018
	1) General Motors может расширить инвестиции в южнокорейский бизнес на $2,8 млрд
Компания General Motors (GM) предложила инвестиции в размере $2.8 млрд. в свои убыточные южнокорейские операции в течение следующих 10 лет и попросила Сеул внести свою часть средств. Данный вопрос был поднят в рамках реализации программы реструктуризации GM Korea – одного из крупнейших подразделений компании. Американский автопроизводитель также объявил о скором закрытии завода отделения GM Korea в Кунсане (провинция Чолла-Пукто): предприятие прекратит деятельность до конца мая, а две тысячи его сотрудников будут сокращены. General Motors владеет 77%-ой долей в своем южнокорейском подразделении GM Korea, тогда как государственному Корейскому банку развития (Korea Development Bank; KDB) принадлежит 17% акций. Компания General Motors попросила Южную Корею внести средства в GM Korea через KDB. Доля KDB в уставном капитале GM Korea предполагает, что южнокорейский банк предоставит около $476 млн. инвестиций.
http://telegra.ph/GM-proposes-28-billion-10-year-investment-in-South-Korea-government-official-02-22 

	25.02.2018
	1) Заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Ким Ён Чел посетит Сеул 25 числа, но далеко не все ждут его с распростёртыми объятиями
Северокорейский политик Ким Ён Чел связан с несколькими неприятными инцидентами, в том числе с гибелью корвета ВМС Республики Корея "Чхонан", когда погибло 46 человек. Есть подозрение, что Ким Ён Чел, который в то время являлся председателем национальной разведки КНДР, спланировал нападение на "Чхонан". По этой причине главная оппозиционная партия Южной Кореи «Свободная Корея» не будет участвовать в очередном заседании парламента, когда туда приедет Ким Ён Чел.
http://news1.kr/articles/?3244531 

2) Яркое завершение олимпиады: голый мужчина вышел на лёд, одетый в розовую пачку и трусы с обезьяной
После награждения конькобежцев британец Марк Робертс выскочил на лёд и попытался сделать несколько пируэтов из балета. На его груди было написано Peace+Love. Это далеко не первое появление Робертса на голубых экранах. На Олимпиаде в Пекине в 2008 году он проделал то же самое, пропагандируя мир и любовь на всей планете.
https://www.youtube.com/watch?v=20fcOaF5GsY 

3) Если русские не взламывают Пентагон, значит, русские взламывают Олимпиаду
Разведка США приписала нашим кибер-войскам ещё одно достижение: взлом системы, обслуживавшей Олимпийские игры в Пхенчхане. Якобы злые русские всё подстроили так, что кибератака исходила из КНДР. Однако бравые американские спецслужбы раскрыли наш коварный заговор. Браво.
https://www.vedomosti.ru/politics/news/2018/02/25/751921-rossiiskih-hakerov-zapodozrili?utm_campaign=vedomosti_public&utm_content=751921-rossiiskih-hakerov-zapodozrili&utm_medium=social&utm_source=twitter 

4) Кому война, а кому – мать родна: корейский бизнес до и после Олимпиады
Как пишет WSJ, Пхенчхан был мало известным курортом за пределами Кореи. Всё изменилось, когда этот город выбрали для проведения зимней олимпиады. Местный бизнес обрадовался – ведь это значило приток спортсменов и туристов, готовых отдать много денег за комфорт и развлечения. Особенную выгоду увидели в грядущем событии арендаторы спортивного инвентаря… Как оказалось, зря. Теперь в Пхенчхане осталось лишь 22 магазина по прокату лыж и коньков, владельцы говорят, что Олимпиада практически разорила их. Множество мест в местных отелях было зарезервировано для чиновников, которые спорт на дух не переносят, а туристам было не до катания на сноубордах. В итоге продажи упали на 75% по сравнению с предыдущим сезоном, а местным предпринимателям пришлось объединиться в ассоциацию для защиты своих интересов. Трудные времена переживают и рестораны: правительство запретило им поднимать цены на еду, что вылилось в перебои поставок из-за наплыва туристов. То же касается и магазинов сувениров: бизнесмены просили разрешить им продавать олимпийский мёрчандайз, однако это право эксклюзивно отдали Lotte Shopping. Тем не менее, игры в целом положительно отразились на экономике региона – они принесли около $1,8 млрд. дохода. Бары ломятся от приезжих, на улицах полно людей. Местные корейцы понимают, что всё это временно, а потому готовятся к возвращению в нормальное русло жизни. Особо предприимчивые люди, которые ещё до начала Олимпиады подались в ресторанный и барный бизнес, собираются продавать свои детища и возвращаться на прежнее рабочее место – к аренде спортивного инвентаря.
http://telegra.ph/Winter-Olympics-Prove-Financial-Headache-for-Some-Party-for-Others-02-25 

5) Альтернатива Opera Max: Samsung выпустил мобильное приложение для экономии трафика
Компания Samsung Electronics представила для своих смартфонов, работающих на Android, бесплатное приложение Samsung Max. Это приложение позволяет экономить мобильный трафик, обеспечивать безопасность Wi-Fi-соединений и контролировать приватность. Владельцы смартфонов Samsung могут загрузить приложение из Google Play. Кроме того, программу в ряде регионов можно установить на смартфоны серий Galaxy A и Galaxy J.
https://rueconomics.ru/308898-samsung-vypustil-mobilnoe-prilozhenie-dlya-ekonomii-trafika 

	Япония

	19.02.2018
	1) Япония впервые в 2018 году зарегистрировала внешнеторговый дефицит
Япония отметила дефицит во внешней торговле впервые за последние восемь месяцев на отметке 943,4 млрд йен (приблизительно $8,9 млрд.). Показатель импорта составил 7,03 трлн йен ($66,2 млрд), что на 7,9% больше аналогичного показателя в прошлом году. Экспорт по сравнению с этим же показателем в 2017 году вырос на 12,2% и составил 6,09 трлн йен ($57,37).  Экспорт в Россию вырос почти на половину, на 42,6%, и составил 62,03 млрд йен ($584,32 млн). Импорт из России увеличился на 2,9%, до 134,2 млрд йен ($1,26 млрд), большую его часть составляют закупки минерального топлива.
https://m.gazeta.ru/business/news/2018/02/19/n_11186851.shtm

2)  Японские фондовые компании ориентируются на пожилых клиентов
Японские фирмы, ведущие операции с ценными бумагами, инвестиционные дилеры стали чаще предоставлять услуги с сфере shukatsu - подготовки к уходу в мир иной. Однако речь идет не об организации процесса похорон, а о том, как человеку стоит распорядиться своими денежными средствами в преклонном возрасте. Компании стремятся привлекать пожилых людей и их финансовые активы, предоставляя рекомендации и юридические знания в сферах инвестирования, страхования и процедурах наследования. Соблюдая потребности пожилых людей, компании по ценным бумагам хотят побудить своих бенефициаров сохранить унаследованные финансовые активы на счетах, а также реализовать их с помощью услуг самих компаний.
http://the-japan-news.com/news/article/0004253683

3) Страна аниме против белоруса: как анимехейтеру живётся в стране Восходящего Солнца
Интересная история экспата, подробно рассказывающего о работе и жизни в Японии.
https://34travel.me/post/pereehali-osaka

	20.02.2018
	1)   В Японии помогут членам "Якудзы" выйти из криминала без последствий
С соответствующей инициативой вышла префектура Фукуока, правительство которой заявило, что оплатит транспортные расходы и проживание для участников преступных сообществ, стремящихся покинуть ОПГ.  На реализацию программы уже выделено 4,2 млн. иен ($39400). Также планируется усиление мер по защите свидетелей в уголовных процессах с участием "Кудо-кай", например, путем установки большего числа камер в домах свидетелей.  Данная инициатива направлена на поощрение возвращения людей из криминала в общество, а также на ослабление преступных синдикатов.
https://novostivl.ru/msg/26178.htm

	21.02.2018
	1)   Криптовалютный мегарегулятор появится в Японии
Соглашение о создании органа подпишут 16 лицензированных правительством криптобирж. "Биткойн-сообщество" Японии планирует сделать это с целью предотвращения дальнейших краж. Напомним, в прошлом месяце с криптобирж страны было незаконным путем выведено около 500 миллионов долларов. 
https://novostivl.ru/msg/26200.htm

2) Японскому миллиардеру вернули 13 детей от суррогатных матерей
Суд постановил вернуть японскому предпринимателю Мицуоки Сигэте (сыну одного из богатейших людей Японии, основателя фирмы «Хикари Цусин) 13 детей, рожденных суррогатными матерями в Таиланде. Следствие установило, что всего суррогатные матери родили японцу 19 детей. Шестерых он успел вывезти в Камбоджу и Японию, остальные были изъяты и ожидали решения суда в таиландских приютах. Правоохранительные органы подозревали, что Сигэта может быть замешан в подпольной торговле людьми или органами, однако не нашли этому подтверждений. Теперь Сигэта станет единственным обладателем родительских прав. Суд принял во внимание, что в прошлом предприниматель не демонстрировал преступных наклонностей и при этом обладает возможностями для воспитания такого количества детей. 
https://lenta.ru/news/2018/02/20/shigeta/

3) Правительство Японии обнародовало план церемонии отречения императора Акихито
Он станет первым японским монархом, ушедшим на покой, а потому правительству пришлось принять специальный закон об отречении. В соответствии с ним премьер-министр объявит об отречении и выразит благодарность императору от лица всех граждан. После этого Акихито зачитает речь о своём решении.
Среди японских политологов возникли споры, будет ли являться речь Акихито, сказанная во время церемонии, вмешательством в политику государства – ведь в соответствии с послевоенной Конституцией любое влияние монаршей семьи на внутренние дела Японии запрещены. Именно поэтому правительство разделило церемонию отречения и церемонию коронации нового императора. В заявлении правительства отмечается, что император является символом государства и единства его жителей, однако суверенитет остаётся за народом Японии.
https://mainichi.jp/english/articles/20180221/p2a/00m/0na/010000c

3) В Токио школьники изучают английский в пятизвёздочном отеле
Ученики начальной школы Токива отправились в роскошный отель Mandarin Oriental Tokyo подтянуть свой английский. Первоклашки пообщались с сотрудниками-европейцами, сыграли с ними в традиционные японские игры и поели вместе. Это первый подобный эксперимент для японской школы. Однако занятие в отеле прошло довольно успешно: детям и сотрудникам понравилось проведённое вместе время. Две организации намереваются сотрудничать в этом ключе и в будущем.
https://mainichi.jp/english/articles/20180221/p2a/00m/0na/015000c

	22.02.2018
	1) США, Австралия, Индия и Япония ищут альтернативу китайскому «Поясу и пути»
Четыре страны — Австралия, США, Индия и Япония — обсуждают перспективы запуска собственной инфраструктурной инициативы, которая должна будет «предоставить альтернативу» странам, подумывающим принять помощь Пекина. Экономической основой инициативы предположительно может стать объемная японская «официальная программа помощи развитию». Отмечается, что задача четверки отнюдь не противостояние Пекину, впрочем, эксперты напоминают: сам формат четверки был возрожден летом 2017 года после десятилетнего перерыва для того, чтобы координировать сдерживание КНР.
https://www.kommersant.ru/doc/3555081 

2) В Японии хотят установить плату за вход в казино
Резиденты Японии будут оплачивать комиссионный сбор в размере 2 000 йен ($19) на входе в игорные заведения. Правительство премьер-министра Синдзо Абэ представило соответствующий проект закона. СМИ сообщают, что данное обязательство не будет касаться иностранных туристов, что должно способствовать привлечению иностранцев в японские казино. Так местные политики готовятся к распространению азартных игр на территории страны. Ожидается, что законопроект об интегрированных казино-курортах вступит в силу после одобрения Либерально-демократической партией и партией «Комэйто» уже в следующем месяце.
http://telegra.ph/V-YAponii-hotyat-ustanovit-platu-za-vhod-v-kazino-02-22 

3) Медицинский университет Токио (Nihon Pharmaceutical University) и фаст-фуд суть Menya Musashi создали антиаллергенный рамен
Весна близко. Вместе с ней приходит и аллергия. Поэтому исследователи из Медицинского университета взяли за основу китайскую медицину для вкусного и питательного лекарства против аллергии – специального рамена, который эксклюзивно будет продавать сеть Menya Musashi. 
https://mainichi.jp/english/articles/20180221/p2a/00m/0na/017000c

4) Как проявляется разница между мышлением Востока и Запада?
Хоккайдо — лишь один пример из растущего числа тематических исследований о том, как социальная среда формирует наше мышление. Интересы специалистов начинаются колоссальными различиями между Востоком и Западом и заканчиваются деталями, отличающими штаты США. Чем больше проводится таких исследований, тем яснее становится, что история, география и культура незаметно, но радикально меняют мышление людей — они даже могут менять зрительное восприятие. Коллективизм против индивидуализма, строгая иерархия против уравнения. 
http://telegra.ph/Kak-proyavlyaetsya-raznica-mezhdu-myshleniem-Vostoka-i-Zapada-02-22 

	23.02.2018
	1) Япония попросила у Монголии помощи в возвращении похищенных КНДР граждан
Международное давление на КНДР после окончания Олимпиады и Паралимпиады-2018 должно быть усилено, заявил глава МИД Японии Таро Коно на встрече с монгольским коллегой Дамдины Цогтбаатар. Коно попросил у Монголии посодействовать в расследовании похищений северокорейскими силовиками граждан Японии. В то же время японский министр заявил, что монгольская сторона не сможет больше рассчитывать на кредиты от МВФ, если не введет новые меры экономии внутри страны.
Напомним, что, по версии правительства Японии, с 1977 по 1983 год агенты КНДР похитили 17 японцев в возрасте от 13 до 52 лет. Похищенных не только использовали для получения ценных сведений, но и, предположительно, заставляли обучать японскому языку северокорейских разведчиков. 
https://rossaprimavera.ru/news/059b802a 

	24.02.2018
	1) Будущий император Японии Нарухито отмечает 58-летие
Нарухито родился в 1960 году. Его родители Акихито и Митико воспитывали ребенка сами, отказавшись от принятой в императорской семье традиции использования нянек. Он учился в японском университете Гакусюин, а затем в колледже Мёртон в Оксфорде. В 1993 году Нарухито женился на Масако Оваде, работавшей в японском министерстве иностранных дел. У пары есть единственная дочь Аико, которой сейчас 16 лет. После восхождения Нарухито на престол в Японии, скорее всего, вновь обострится дискуссия о возможности передавать хризантемовый трон по женской линии. Пока что закон это запрещает. Однако в семье будущего императора нет наследников мужского пола.
http://tass.ru/obschestvo/4983907 

	25.02.2018
	1) За что сажают в Японии? 47-летнего мужчину повязала полиция за «похищение» 17-летней школьницы
Инцидент произошёл в Токио. Мужчина и девушка общались в интернете, где она написала, что хочет сбежать из дома. Тот немедля предложил ей пожить у него. Несмотря на согласие «жертвы», спустя неделю мужчину поймали и посадили в тюрьму за похищение и удержание человека против его воли. Саму беглянку «спасли», когда она спокойно стояла на железнодорожной станции. Было ли это похищением или нет – тяжело судить. Однако сам «похититель» утверждает, что невиновен, и единственное, за что его стоит осудить, это за желание переспать с красивой беглянкой. 
https://japantoday.com/category/crime/47-year-old-man-arrested-for-kidnapping-high-school-girl 

	Индия

	19.02.2018
	1)   Индо-иранская идиллия
На прошлой неделе Нарендра Моди и Хассан Роухани встретились для укрепления отношений между двумя странами. Политики отметили успешность совместных проектов в области инфраструктуры, инвестиций, торговли, а самое важное - в области безопасности. И Индия, и Иран "разделяют единое мнение насчёт пакистанского терроризма" и терроризма в целом, укрепляя взаимные связи для борьбы с этим явлением.  Политики намерены продолжать укреплять связи между Индией и Ираном.
http://www.thehindu.com/news/national/india-iran-have-a-common-stance-on-combating-terrorism-says-rouhani/article22784468.ece

2) Закон Индии о защите данных нуждается в квалифицированном правоприменительном механизме
Индия находится на пороге важного решения, которое окажет глубокое влияние на демократические принципы и экономическое будущее, поскольку страна обсуждает создание рамок обеспечения конфиденциальности. Первый этап этого процесса в настоящее время - проект закона о защите данных. Верховный суд должен принять решение, какую форму должен иметь новый закон. Опора на слишком сильную власть в форме уголовного преследования и чрезмерные штрафы, в таких странах, как Испания, или, наоборот, слишком большое внимание к саморегулированию отрасли, как в США - обе эти модели страдают от ограниченного понимания имеющейся проблемы.
Хотя страна опаздывает в разработке своего закона о защите данных, она должна использовать преимущество, пользуясь опытом других юрисдикций.
http://www.atimes.com/indias-data-protection-needs-graded-enforcement-mechanism/

	21.02.2018
	1)   В Индии проходит реформа угледобывающей отрасли
Монополист по добыче угля Coal India лишится своего статуса в ближайшее время. В сферу угледобычи, которая была национализирована в 1973 году, наконец-то придут частники, которые, как ожидается, повысят производительность отрасли и снизят цены на сырьё.
https://economictimes.indiatimes.com/industry/indl-goods/svs/metals-mining/coal-india-monopoly-to-end-as-decks-cleared-for-mining-by-private-players/articleshow/63004624.cms

	22.02.2018
	1) Религиозная нетерпимость или глупость? Около британского парламента неизвестный напал на сикха, крича, что он мусульманин
Равнет Синх, гражданин Индии, стал жертвой неприятного инцидента. Пока он стоял в очереди на вход в Парламент, неизвестный европеец (но, судя по говору, не англичанин) обозвал его мусульманином, сказал убираться из Англии и попытался стянуть с него тюрбан. Индиец крепко держался за свой головной убор, а потому нападавший остался ни с чем. Он убежал в неизвестном направлении. Independent видит в этом случае признак расизма. На наш же взгляд, речь скорее о религиозной нетерпимости и невежестве: всё-таки сикхи далеко не похожи на мусульман.
http://www.independent.co.uk/news/uk/crime/sikh-man-turban-ripped-off-parliament-hate-crime-police-london-portcullis-house-a8222376.html?S2ref=2091169 

	23.02.2018
	1) Индия уничтожила пост пакистанской армии
В Кашмире военные Индии уничтожили пост пакистанской армии в ответ на нарушение перемирия с пакистанской стороны, сообщают СМИ. За последнее время Индия уничтожила уже три пакистанских поста: в Хаджипире, Тангдхаре и Мендхаре. Индийские военные используют пулеметы и гранатометы.
https://news.rambler.ru/army/39216296-indiya-unichtozhila-post-pakistanskoy-armii/ 

	24.02.2018
	1) Индия провоцирует Китай?
Противоречивые высказывания политиков, поездки Моди в спорные регионы – всё это нагревает обстановку в районе границы и позволяет говорить о том, что прошлогодний конфликт между Китаем и Индией по-прежнему тлеет. Прошлым летом китайцы отличились постройкой военной дороги, пролегавшей в спорном районе. Это спровоцировало индийцев, и строительство было прекращено. Однако с тех пор мало что изменилось – обе страны продолжают посылать друг другу недружественные сигналы, последним из которых стала поездка премьер-министра Нарендры Моди в Аруначал Прадеш. Обе страны, согласно снимкам со спутников, активно занимаются строительством фортификаций на границе. Индия готовится создать 15 батальонов для защиты своих северных рубежей, а Китай посылает свои корабли в Индийский океан.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/india-likely-to-trigger-another-showdown-with-china-observers-tell-global-times 

	Северная Корея

	1) Ким Ё Чжон беременна?
Слухи о том, что сестра Ким Чен Ына беременна, появились во время её поездки в Южную Корею, где она представляла северокорейскую политическую верхушку. Более того, можно предполагать, что это будет уже второй ребёнок Ким Ё Чжон. Кто её муж и есть ли первенец – непонятно. Жизнь семьи Кимов покрыта мраком, а потому имя нового её представителя мы тоже навряд ли узнаем.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/kim-yo-jong-sister-of-north-korean-leader-kim-jong-un-revealed-pregnancy-during-seoul

2) Майк Пенс планировал тайно встретиться с представителями КНДР на Олимпиаде в Южной Корее
По сообщениям СМИ, вице-президент США Майкл Пенс 10 февраля намеревался встретиться с младшей сестрой Ким Чен Ына и политическим деятелем Ким Ён Намом, однако северокорейская сторона отменила эту встречу в самый последний момент, за два часа до ее начала. Возможно, причиной всему стали высказывания Пенса о нарушении прав человека в КНДР и о планах введения новых экономических санкций.
http://telegra.ph/Mike-Pence-was-supposed-to-meet-secretly-with-North-Korean-leaders-in-South-Korea-02-22 

3) В Белом доме обвинили РФ, Китай, Иран и КНДР в проведении кибератак в политических целях
В докладе Совета экономических консультантов при Белом доме сообщается, что Россия, Китай, Иран и КНДР способны совершать атаки с требованием выкупа и электронную кражу средств, а также якобы проводят кибератаки по политическим, экономическим и прочим причинам, причем цели этих государств могут периодически меняться. 
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4979883 

4) Правительство КНДР направит высокопоставленную делегацию на церемонию закрытия Олимпиады в Пхенчхане
Северокорейскую делегацию, состоящую из восьми человек, возглавит заведующий отделом единого фронта Трудовой партии Кореи Ким Ён Чхоль. Визит высокопоставленных чиновников из КНДР начнётся в воскресенье 25 февраля и продлится в течение трех дней. На церемонии закрытия Олимпиады может состояться встреча президента Южной Кореи Мун Чжэ Ина с представителями северокорейской делегации. "Мы считаем, что президент конечно же встретится с делегацией (КНДР — ред.) на церемонии закрытия", — заявил представитель администрации президента Южной Кореи.
https://ria.ru/world/20180222/1515106471.html

5) США ввели санкции против судов и компаний за помощь КНДР
В списке значатся 27 судоходных и транспортных компаний и 28 судов из КНДР, Китая, Сингапура, Тайваня и других стран и один гражданин Китая. В сообщении Минфина отмечается, что США «могут наказывать юридических и физических лиц, которые ведут торговлю с Северной Кореей».
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5a90357d9a7947c32954c4f8 

6) КНДР и Иран остались в списке стран, не препятствующих отмыванию денег
Группа борьбы с финансовыми нарушениями, ведущая разработку мер по борьбе с отмыванием денег (GAFI), приняла в пятницу решение оставить в своем черном списке КНДР и Иран. При этом Группа пока не стала вводить свои санкции в отношении Тегерана.
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4984482 

	Малайзия

	1) За что сажают в Малайзии? За карикатуры.
Да не просто карикатуры – а рисунки, изображающие премьер-министра Наджиба Радзака в виде клоуна. За это художнику Фами Резе грозит месяц тюрьмы и штраф. Талантливый оппозиционер говорит, что готов и к более внушительному сроку. Он, как и многие другие в стране, выступают против коррумпированного правительства Радзака, которого поймали на афере в один миллиард долларов. В ответ премьер-министр и его кабинет готовятся принять закон против fake news и клеветы в прессе.
http://www.todayonline.com/world/malaysian-court-jails-fines-artist-clown-caricature-najib

2) Компания HelloGold создаст криптовалюту по нормам шариата в Малайзии
Компания HelloGold получила разрешение финансового регулятора Малайзии на создание криптовалюты GOLDX, которая соответствует законам шариата. Так, к примеру, все транзакции с GOLDX должны проходить в определенный период времени. Токены будут обеспечены золотым запасом компании, который размещен на хранение в Сингапуре. HelloGold планирует выход на рынки других стран Юго-Восточной Азии и, в первую очередь, Таиланда. Напомним, в ноябре прошлого года Малайзия приступила к работе над нормативной базой для использования криптовалют, цель которой поддержать усилия властей страны по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.
http://telegra.ph/Kompaniya-HelloGold-sozdast-kriptovalyutu-po-normam-shariata-v-Malajzii-02-22 

3) Наджиб Радзак, премьер-министр Малайзии, призывает голосовать за его партию «чтобы сохранить хорошие связи с Китаем»
По его мнению, приход оппозиции к власти разрушит эти взаимовыгодные отношения. «Оппозиция обвиняет нас в том, что мы сдали нашу независимость Китаю. Они рассказывают лживые сказки про то, как легко китайцам получить гражданство Малайзии, как малазийцев не пускают работать в китайском индустриальном парке Kuantan. Всё это – ложь. Предыдущий премьер-министр заявил, что если он придёт к власти, то расторгнет все контракты, порвёт все связи с Китаем. Малайзия не может этого допустить» – заявил Наджиб. Бывший премьер-министр Махатхир обещает, что при возвращении во власть он откажется от всех мега-проектов, завязанных на Китай. По его словам, Малайзия никогда не сможет расплатиться с КНР за выданные на их реализацию кредиты. В частности, он выделил высокоскоростную железную дорогу Куала-Лумпур-Сингапур. «Лучше заплатить неустойку, чем нести крест неподъёмного долга всю жизнь», – говорил Махатхир.
https://www.todayonline.com/world/najib-urges-voters-reject-opposition-protect-china-malaysia-ties 

4) В Малайзии призывают прекратить калечащие операции на женских половых органах
Малайзия подвергается критике со стороны представителей мусульманских стран за разрешение калечащих операций на женских половых органах. Правозащитники из Малайзии, Бангладеш, Египта и др.государств утверждают, что данная практика не является исламской и призывают к ее устранению, что вызвало ответную реакцию представителей Генеральной прокуратуры и Министерства здравоохранения. Там утверждают, что данные операции должны соблюдаться по религиозным и культурным соображениям, к тому же, для женщин они весьма безобидны. В 2012 году Генеральная Ассамблея ООН уже единогласно приняла Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, назвав подобные операции «нарушением прав человека» и призвала страны запретить эту практику. Малайзия ратифицировала конвенцию в 1995 году и была обязана сообщать о достигнутом прогрессе каждые четыре года. Однако в последний раз, когда Малайзия представила свой отчет, состоялся только в 2006 году.
http://www.asiaone.com/malaysia/malaysia-urged-abolish-female-genital-mutilation 

	Индонезия

	1) Индонезия приглашает Сингапур инвестировать в свою промышленность
Министр промышленности Индонезии предложил передать сингапурцам три промышленных объекта в разных частях страны. Произошло это после его встречи с сингапурской коллегой и заключения двусторонних инвестиционных договоров, которые вступят в силу в конце февраля. Сингапур является верным и надёжным товарищем Индонезии в деле модернизации промышленности. Так, сингапурцы вложили много денег в развитие индустриального парка Кендал, который начнёт свою работу в этом году. За 2017 год именно Сингапур стал крупнейшим инвестором Индонезии, вложив в её экономику порядка $8,4 млрд. 
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/indonesia-offers-three-industrial-estates-for-singapore-development

2) На Суматре проснулся вулкан
https://twitter.com/russian_market/status/965628676321808384

3) Индонезия почистит самую грязную реку планеты
Речь идёт о реке Читарум, в бассейне которой проживает около 28 млн. человек. Она печально известна своей экологией: мусором, который плавает по поверхности едва ли не на всей протяжённости реки, и токсичной водой. Именно за эту проблему после долгих лет созерцания решил взяться кабинет президента. По словам президента Джоко Видодо, уже через 7 лет из Читарума можно будет пить. Если проект по очистке увенчается успехом, то этот опыт переложат и на другие загрязнённые реки Индонезии. Отметим, что в 2009 году Азиатский банк развития выделил $500 млн. на очистку Читарума, однако ничего толкового из этого не вышло. Обернётся ли правительственная инициатива успехом или это будет очередной распил средств – посмотрим.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/indonesia-president-joko-widodo-says-toxic-river-should-be-clean-enough-to-drink-within 

	Таиланд

	1)     СМИ: Таиланд может отказаться от криптовалюты 
Банк Таиланда (BOT) призвал финансовый сектор страны не проводить операции с криптовалютами, включая инвестиции, торговлю, обмен, предоставление бизнес-платформы для обслуживания криптовалюты, получение или выдачу кредитов для ее покупки. В банке считают, что такие инвестиции чреваты высокими рисками и никак не регулируются законодательством.
https://eadaily.com/ru/news/2018/02/13/smi-tailand-mozhet-otkazatsya-ot-kriptovalyuty

2) Таиланд: незаконная торговля людьми стала настоящим бедствием
Недавние громкие дела в Таиланде напоминают о таком социальном бедствии, как торговля людьми. Совсем недавно в Хьюстоне и Лос-Анджелесе раскрыли целую сеть сексуальной торговли тайскими женщинами, которые часто работают в, казалось бы, безобидных массажных салонах. Однако раскрытие подобных незаконных мероприятий - только верхушка айсберга с точки зрения общего числа женщин, ставших жертвами подпольной торговли людьми. Учитывая, что Восточная Азия и Азиатско-Тихоокеанский регион являются основными "каналами  поставки" секс - работников в Штаты, то жертвы прибывают не только из Таиланда, но и из Китая, Кореи, Вьетнама и др. стран.
Большинство массажных салонов, хоть и прикрывают преступную деятельность, но работают вполне на законных основаниях. Жертвы зачастую предпочитают продолжать зарабатывать деньги в США, но не только из-за экономических возможностей, а потому что боятся, что благосостояние их семей может ухудшиться, если они вернутся в Таиланд, так как торговцы людьми угрожают расправой над их родственниками. Многие девушки, не подозревая об опасности, сами едут в США, часто на незаконных основаниях, что считается нарушением законов страны, поэтому когда оказываются в беде, они боятся обращаться в местные правоохранительные органы. Однако правозащитники из США заявляют, что при торговле людьми они становятся жертвами нарушений уголовного законодательства, поэтому не должны бояться приходить к властям, если их права нарушаются. Адвокаты в США сообщают, что в отношении жертв действует принцип конфиденциальности, поэтому они не могут информировать тайские власти о тех, кому помогают. В посольствах и консульствах Таиланда также, по-видимому, нет собственных юридических команд для работы с подобными случаями. Отмечается, что необходимо наладить сотрудничество между властями Таиланда и США, так как важно предоставить жертвам справедливые шансы в системе правосудия не только для обеспечения их прав и соблюдения гуманных стандартов, но и для того, чтобы предупредить случаи образования новых жертв.
http://telegra.ph/Thai-victims-exposed-in-US-human-trafficking-02-19

3) Таиланд думает об изменении законов для защиты рыбаков
В Таиланде обеспокоены нарушениями прав работников в отрасли рыбной промышленности: крупные компании используют принудительный труд на своих рыболовных судах, удерживают рыбаков в море против их воли, задерживают зарплату или же выплачивают денежные суммы ниже минимальной заработной платы. В 2014 году Европейский союз пригрозил запретить торговлю и сравнил Таиланд с такими странами, как Северная Корея, ссылаясь на злоупотребления в области прав человека. С тех пор правительство и частный сектор работают над ликвидацией незаконного рыболовства. Поправки к закону содержат положения, согласно которым работники не будут вынуждены работать на одного и того же работодателя против их воли. Кроме того, трудящимся-мигрантам не придется получать разрешение у своего работодателя, чтобы покинуть должность. Им будет разрешено оставаться в стране на срок до 30 дней (вместо нынешних 15 дней), пока они ищут новые рабочие места. В 2015 году был принят новый закон о рыболовстве, предусматривающий обновление таких систем, как лицензирование, мониторинг судов и отслеживание улова. Министр труда сообщил, что в 2018 году страна приложить все усилия, дабы подняться на новый уровень.
http://telegra.ph/Thailand-ponders-law-change-on-fresh-claims-of-fishermen-abuse-02-19

	Филиппины

	1) В Маниле состоялась 2-я встреча в рамках механизма двусторонних консультаций по вопросам Южно-Китайского моря (ЮКМ) между Китаем и Филиппинами
Из основных результатов переговоров, прошедших 13 февраля, можно упомянуть: 
1. Рыбакам двух стран был открыт доступ к оспариваемым морским зонам. 
2. Обе стороны могут принимать меры по защите окружающей среды и морской экосистемы в Южно-Китайском море. 
3. Китай и любые стороны обязуются не строить объекты на никем не населенных территориях в соответствии с Декларацией поведения сторон в Южно-Китайском море (2002 г.) 
Более того, Китай снимает запрет на импорт филиппинских бананов (!) и предоставляет более $24 млрд. на развитие проектов в рамках проекта «Один пояс – один путь».  
http://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/wjbxw/t1534824.shtml 

2) Президент Филиппин Родриго Дутерте заявил, что не позволит филиппинским войскам участвовать в любых вооруженных конфликтах, связанных с Соединенными Штатами, а также припомнил войну в Ираке
http://telegra.ph/Philippine-President-Duterte-says-to-ban-troops-from-participating-in-US-led-wars-02-23 

	Сингапур

	1) Сингапур - щедрая душа
Правительство распорядилось подарить всем гражданам Сингапура старше 21 года от $100 до $300 в честь Лунного Нового Года.
https://twitter.com/STcom/status/965518689041698821

2) Сингапурцы подрались из-за кроссовок Adidas
В Сингапуре группа молодых людей подралась на открытии новой линии спортивной обуви Adidas прямо у магазина. Инцидент возник, когда кто-то попытался пролезть внутрь без очереди. Вообще, в Сингапуре на удивление любят Adidas. Каждая новая коллекция собирает гигантские толпы, тянущиеся на всю улицу. Поэтому драка за право первым купить любимые кроссовки – это ещё цветочки.
http://www.straitstimes.com/singapore/fight-breaks-out-at-adidas-pharrell-williams-shoe-and-apparel-launch-at-pacific-plaza 

	Мьянма

	1) Восточные СМИ пишут, что бирманцы сносят деревни рохинджа.
Свои заявления они подкрепляют снимками из космоса, где видны разрушения и опустошения на месте некогда стоявших населённых пунктов. Правительство Мьянмы, в свою очередь, оправдывается и утверждает, что оно старается восстановить пострадавший от мини гражданской войны регион. Однако западные правозащитники и сами рохинджа Мьянме уже не верит. В опубликованных планах значится программа переселения индуистов и буддистов на территории, некогда занимавшиеся мусульманами-рохинджа. Так что если новые деревни и будут строить, то явно не для бывших обитателей.
https://mainichi.jp/english/articles/20180223/p2g/00m/0in/064000c 

2) Нарушение прав человека в Мьянме – последствия нетерпимости в обществе
Кризис рохинджа является следствием «риторики ненависти» лидеров страны, которая поощряет нетерпимость в обществе по отношению этническим и религиозным меньшинствам. Согласно докладу Amnesty International, нарушение прав человека наблюдаются и в Бангладеш. Так, инициированый властями Закон о цифровой безопасности будет устанавливать более серьезные ограничения на свободу слова. Правительство активизировало борьбу с публичными дебатами и критикой, а работники СМИ подвергаются судебным преследованиям. Военные преступления против людей происходят в Южном Судане, Йемене, Сирии и Иране. Международное сообщество, в том числе Совет Безопасности ООН, не предприняло эффективных действий по искоренению существующих проблем. Однако регрессивные политики вдохновили многих людей на участие в многолетней борьбе за права человека, что уже привела ко многим победам. К ним относятся снятие полного запрета абортов в Чили, достижение шага к равенству брака на Тайване,а также победы против принудительных выселений в Абудже (Нигерия). 
http://telegra.ph/A-society-encouraged-to-hate-02-23 

	Камбоджа

	1) Пока оппозиция расколота, правящая партия Камбоджи проведёт выборы в Сенат в эти выходные
Это будут первые выборы без выбора как такового. Более половины всех членов оппозиционных партий были отстранены от партийной работы – за них нельзя голосовать. Придя на избирательные участки, камбоджийцы по сути увидят в бюллетенях только одну партию – Народную партию, возглавляемую нынешним премьер-министром Хун Сеном. Оппозиция и раньше ущемлялась в правах, но никогда – так грубо и открыто. Диссиденты и правозащитники возмущены, но воспротивиться едва ли могут. На ближайшие годы мы продолжим наблюдать господина Хуна и его друзей у власти.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/cambodias-ruling-party-set-to-sweep-senate-election-after-crackdown-on-opposition 



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
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