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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 29.01.2018 по 04.02.2018
	Китай

	29.01.2018
	1) В Китае намерены создать армию человекоподобных роботов
26 января Министерством промышленности и информационных технологий Китая был обнародовал документ, где много внимания уделяется развитию искусственного интеллекта в период с 2018 до 2020 гг. Оказалось, что в числе главных разработок создание роботов-солдат. Китай, согласно планам правительства, будет массово производить нейросетевые чипы для техники, которая сможет выполнять повседневные задачи человека. Человекоподобные роботы будут реализованы к 2020 году. В общей сложности планируется подключить к базе свыше тысяч таких роботов в ближайшие три года.
https://hotgeo.ru/hi-tech/41440?mark=exclusive

2) Комиссия по регулированию банковской деятельности Китая (CBRC) оштрафовала 12 банков на $46,6 млн. за незаконную торговлю ценными бумагами
Нелегальная деятельность была обнаружена в ходе расследования, удалось обнаружить фальшивые контракты и отчетность. Сумма незаконных сделок по ценным бумагам составила 7,9 млрд юаней ($1,25 млрд). Руководство банков неправомерным образом использовало фондовые средства на общую сумму 3 млрд. юаней ($474,7 млн). Расследование выявило, что наиболее крупное нарушение, которое повлекло возникновение «хаоса на рынке», было совершено в отделении Почтового сберегательного банка Китая (PSBC) в провинции Ганьсу. PSBC оштрафован на 90,5 млн юаней ($14,3 млн).
https://www.kommersant.ru/doc/3533322

3)  В китайском Синьцзяне запрещены мусульманские имена, бороды и хиджабы 
С прошлого года жителям Синьцзян-Уйгурского автономного района, где проживает 23 млн. мусульман, отказано в праве называть своих детей Ислам, Коран, Саддам и другими именами, навевающими мысли о религии Ближнего Востока. Если родители упрямятся, то их чадам отказывают в регистрации, а следовательно, в будущем они не могут претендовать на социальную защиту, образование и здравоохранение. На этом власти Синьцзяня не ограничились. Тогда же, после ряда терактов, устроенных исламскими экстремистами, женщинам запретили скрывать своё лицо за платком, а мужчинам – отращивать слишком длинную бороду. Правозащитники били тревогу, но, судя по отсутствию дальнейших баталий в прессе, свою битву против Коммунистической партии Китая, они проиграли.  
https://www.theguardian.com/world/2017/apr/25/china-bans-religious-names-for-muslims-babies-in-xinjiang

4) Тяжелая жизнь китайских трудящихся - мигрантов
Китайский Новый год, который в 2018 году выпадает на 16 февраля, является не только самым важным праздником в китайской культуре. Также это единственный шанс, благодаря которому многие рабочие-мигранты могут вернуться в родные города, чтобы увидеть свои семьи. Однако для одного из них, а, возможно, и для тысячи, дорога домой превратилась в настоящее испытание: из-за сильного снегопада его автобус отменили. Вместо того, чтобы воспользоваться услугами такси стоимостью 200 юаней ($ 41) или переночевать в гостинице, 60-летний господин Чжао Фанци предпочел преодолеть дорогу длиною в 40 километров до дома пешком. По его словам, деньги будет лучше потратить на новую одежду для его жены. Его история привлекла много внимания поддержки в Интернете. 
http://telegra.ph/Ill-save-the-cash-to-buy-clothes-for-my-wife-Chinese-migrant-workers-40km-trek-home-01-29


	
	5)  Погода в Китае вызывает хаос по всей стране
Экстремальные погодные условия за последнюю неделю привели к хаосу в большинстве центральных и восточных регионов Китая: сотни авиарейсов были отменены из-за сильного снега и ветра, также приостановлено движение поездов и автобусов. Обильные снегопады стали причиной разрушения крыш домов и торговых центров, спасательные операции развернуты по всей стране. Национальный метеорологический центр Китая установил оранжевый уровень тревоги по причине надвигающейся метели в центральном и восточном Китае - это второй по величине уровень тревоги в четырехступенчатой ​​системе предупреждения о погоде в Китае.
http://www.independent.co.uk/news/world/asia/extreme-weather-china-evacuated-snow-ice-anhui-jiangsu-hubei-hunan-latest-warning-a8182501.html?S2ref=2091169

6) Первая китайская ракета частного производства полетит в космос в 2018 году
Её разработает ГУП Китайская Академия Ракетостроения, а пустит в космос частная компания OneSpace. Свою помощь в создании ракеты окажут организации, занимающие производством оружия – China North Industries Group и China Aerospace and Inductry. 
http://www.chinadaily.com.cn/a/201801/29/WS5a6e911aa3106e7dcc137570.html

7) Китай распространит услуги юридической помощи на все сельские районы страны
Китай распространит услуги юридической помощи на все сельские районы страны, чтобы к концу 2018 года в каждой деревне был по крайней мере один юридический консультант. Об этом заявил в среду министр юстиции КНР Чжан Цзюнь. По словам чиновника, необходимо создать рабочие группы в мобильном приложении для обмена сообщениями и размещения информации Wechat для улучшения коммуникации между юридическими консультантами и населением. Юридические консультанты должны уделять приоритетное внимание семейным спорам и давать консультации онлайн. 
http://russian.news.cn/2018-01/25/c_136923889.htm

8) В Восточном Китае раскрыто дело о военном шпионаже в пользу Тайваня
В провинции Цзянсу соответствующие обвинения были предъявлены двум подозреваемым. Ма Лянлян и Лян Синь, которые ранее служили в пекинском подразделении Народной вооруженной полиции, были завербованы тайваньским шпионом У Жунтуном. Они по электронной почте получали от У Жунтуна указания, собирали и передавали ему информацию об учениях вооруженной полиции, дислокации войск и военных предприятий и испытаниях вооружений, что серьезно нанесло серьезный ущерб военной безопасности континентальной части Китая. В соответствии с Уголовным кодексом Китая, лицам, обвиняемым в шпионаже, угрожающем государственной безопасности, грозит наказание от десяти лет лишения свободы до пожизненного тюремного заключения и даже смертной казни в случае наличия отягчающих обстоятельств.
http://russian.news.cn/2018-01/29/c_136933983.htm

	30.01.2018
	1) В Китае авиапассажирам разрешили брать на борт самолета домашних питомцев
Hainan Airlines стала первой китайской авиакомпанией, разрешившей домашним животным (кошкам и собакам) путешествовать вместе с их владельцами. Пока данная услуга  доступна только на нескольких внутренних маршрутах. Ее стоимость составляет 800 юаней ( более $120) за каждого питомца. Кроме того, питомцу необходимо подходить под требования авиакомпании, включая ограничения по размеру и весу. Один рейс ограничен двумя домашними животными. В стране, которая все больше тратит на домашних животных, вопрос об их транспортировке становится все более актуальным. 
https://www.shine.cn/feature/lifestyle/1801309677/

2) «За свободу и демократию» - Пекин посадил в тюрьму молодого оппозиционера Джошуа Вонга из Гонконга, пишет WSJ
Казалось бы, поучительный срок в 3 месяца не должен был привлечь внимания глобальной прессы – но речь идёт о Гонконге, который упорно противостоит Центру в его стремлении привнести коммунизм на остров. На этот раз «жертвой режима» стал молодой активист Вонг. Для него это уже не первый срок, да и на Западе он известен. Про него даже сняли фильм – «Джошуа: подросток против супердержавы». Из паренька последовательно делают икону противостояния КПК Китая, ведь он – самый молодой политический заключённый в Гонконге. 
http://telegra.ph/Beijing-Attacks-Hong-Kongs-Rule-of-Law-01-30

3) Huawei откроет кошелек
У китайской компании Huawei есть собственная система платежей для мобильных устройств и Россия станет первой страной за пределами Китая, где заработает этот сервис. Детали и сроки запуска представитель компании не раскрыл, но предполагается, что Huawei Pay может появиться в России осенью 2018 года. Сервис плвяился в Китае в 2016 году. Для использования системы (в том числе и за сампределами Китая) нужно привязать банковскую карту Union Pay (платежная система участвовала в разработке сервиса и будет помогать с международной экспансией) к телефону с установленным приложением Huawei Pay.
https://www.vedomosti.ru/technology/articles/2018/01/30/749353-huawei-otkroet

4) Войска Тайваня устроили военные учения, имитируя предотвращение вторжения. Конечно же, в роли предполагаемого врага действует Китай  
Учения разворачиваются на фоне напряжённости, возникшей из-за односторонней инициативы Пекина пускать свои самолёты через воздушное пространство Тайваня и недавних военных учений солдат КНР.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/taiwan-holds-live-fire-drills-as-china-tensions-mount 

	31.01.2018
	1) И у стен есть глаза: Китай построил в сердце Африки здание - шпион за 200 млн. евро
Китай оказался в центре необычного шпионского скандала. Оказывается, штаб‐квартира Африканского союза в столице Эфиопии Аддис-Абебе, любезно подаренная КНР этому объединению – здание‐шпион. Оно напичкано системами скрытого слежения, которые выводят все данные прямиком в Шанхай. Африканские айтишники обнаружили это случайно, когда заметили подозрительную активность компьютерных систем здания уже после конца рабочего дня, когда практически весь персонал разъехался по домам. Таким образом, китайцы несколько лет имели доступ не только ко всем перепискам работников АС, но и к большинству разговоров, происходивших во время саммитов. Основной интерес Китая в Африке — богатейшая морально-сырьевая база континента, начиная с шельфовых месторождений нефти и заканчивая земельными металлами и ураном. 
https://360tv.ru/news/tekst/spy-dom/

2)   Премьер-министр Великобритании Тереза ​​Мэй начала тур по Китаю, где намерена поднять вопрос о правах человека. 
Посещение Китая премьер-министром Великобритании запланировано на период с 31 января по 2 февраля. В рамках «исторического визита» - переговоры с президентом Си Цзиньпином и премьер-министром Ли Кэцяном. Премьер-министр заявила, что намерена выступить в Гонконге по поводу возможных нарушений прав человека и обсудить данный вопрос с президентом. Вероятно, это будет трудный разговор для госпожи Мэй, учитывая, что она отправляется в Пекин в надежде заключить важные сделки с Китаем и укрепить торговые связи. Отмечается, что к 2020 году Китай станет одним из крупнейших иностранных инвесторов Великобритании. 
http://www.independent.co.uk/news/uk/politics/theresa-may-hong-kong-human-rights-china-xi-jinping-prodemocracy-a8186391.html?S2ref=2091169

3) Великобритания расширяет образовательные программы с Китаем
Премьер-министр Великобритании также объявила о расширении учебных и языковых программ с Китаем на 500 миллионов фунтов стерлингов. Объявлено и новое обязательство по расширению программы подготовки учителей по математике в Великобритании и Китае до 2020 года. В настоящее время в Китае обучается около 9000 молодых британцев, число которых выросло на 60% с 2013 года. Премьер-министр также начала новую кампанию “English is GREAT”, продвигая знание языка для большего количества людей в Китае. В стране более 300 миллионов человек изучают английский, но их стандарты находятся на самом низком уровне во всей Азии.
http://www.independent.co.uk/news/uk/politics/theresa-may-china-visit-latest-education-programmes-expansion-brexit-deal-teacher-exchange-scheme-uk-a8185076.html?S2ref=2091169

4)   Китайская смекалка
Ученики начальной школы в китайском районе Шунцин столкнулись с неразрешимой задачи на экзамене: «Если на корабле было 26 овец и 10 коз на борту, то сколько лет капитану корабля?» Этот вопрос был предназначен для учеников в возрасте 11 лет и произвел много "шума" в интернете. Однако должностные лица из департамента образования заявили, что вопрос не был ошибкой, а предназначался для развития мышления и критического осознания. Знаете правильный ответ? Если нет, то подробнее в статье:
http://www.bbc.com/news/world-asia-china-42857864

5) Кардинал из Гонконга критикует Ватикан за отношения с Китаем
Джозеф Дзен обвинил Ватикан в принуждении епископов уйти в отставку в пользу замен, выбранных Пекином. Кардинал Дзен, чей срок как епископа Гонконга закончился в 2009 году, сказал, что он отправился в Ватикан в начале этого месяца и лично поднял вопрос с Папой Франциском, утверждая, что Ватикан продает Католическую церковь в Китае. Отметим, что Китай разорвал дипломатические отношения со Святым Престолом в 1951 году, и многие из католиков страны сталкиваются с выбором посещения санкционированных государством церквей, одобренных Пекином. Отношения между Ватиканом и Китаем были вызывают споры о том, кто может назначать епископов в стране. Однако в последних докладах указывалось, что Китай и Ватикан близки к историческому соглашению, регулирующему выбор епископов для 10 миллионов китайских католиков.
http://telegra.ph/Vatican-defends-itself-after-Hong-Kong-cardinal-says-it-is-selling-out-to-Beijing-01-31

6) О кризисном сознании
Китайский экономист Lang Hanping в своей книге «Китайская экономика вышла на самый опасный вираж» сетует на слабость «кризисного сознания» в Китае в отличие от США.  Общества, одурманенные «хорошими новостями», сокрытием настоящего масштаба стоящих перед ними проблем, обречены на бесконечные «неприятные сюрпризы», к которым никто не готов. Китай решает эту проблему через образование высшего партийного состава, массовую ротацию управленцев с обязательным прохождением стадии «на Земле» и кампании антикоррупционного толка. Россия подвержена этому риску значительно больше многих других стран (на мой взгляд СМИ Китая свободнее российских) из-за зачистки СМИ, поэтому кризисное сознание в управляющем классе можно развивать только через развитие его грамотности и его сплочение.  Это - не очень здоровая ситуация, хотя Россия в этой ситуации не одна - азиатские страны накануне своего рывка тоже «поджигали сарай» (set a barn on fire - напугать людей, чтобы привести их в чувство). 
Общество было к этому не готово, но активации управляющей элиты оказалось достаточно, например, в кейсе Мэйдзи (см.выше) ровно 150 лет назад в Японии эпохи позднего сегуната Токугава.   
https://m.youtube.com/watch?v=EaJHFxCYUjI

7)   Пекинские автомобилисты будут получать деньги за отказ от вождения
Власти города мотивируют горожан чаще пользоваться общественным транспортом через денежное поощрение. С этой инициативой выступила Пекинская экологическая биржа. Автовладельцы могут получить доступ к платформе через приложение WeChat. Пользователям сервиса необходимо установить в автомобиле специальное устройство, которое будет считать время вождения и расход энергии. За каждый день отказа от вождения автовладельцы смогут получать по ￥0,5 юаня + до ￥20 от партнеров программы.
http://russian.news.cn/2018-01/31/c_136939628.htm

	01.02.2018
	1) Китай пообещал пресечь попытки отделить Тайвань
Тайвань управляется собственной администрацией с 1949 года, когда туда бежали остатки сил Гоминьдана, потерпевшего поражение в гражданской войне с китайскими коммунистами, во главе с Чан Кайши (1887-1975). Материковый Китай считает Тайвань своей провинцией. После победы на выборах на острове Демократической прогрессивной партии в отношениях произошел серьезный откат из-за отказа новой администрации острова признавать принцип "одного Китая". Любые попытки отделить Тайвань от Китая будут пресекаться, заявил пресс-секретарь Управления по делам Тайваня Госсовета КНР Ма Сяогуан. По его словам, ДПП препятствует развитию сотрудничества между двумя сторонами, пресекает попытки налаживания отношений, а также преследует организации и отдельных лиц, которые выступают за мирное воссоединение.
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4920485 

2) Китай испытал "убийцу" американских авианосцев
Китай провел испытания модернизированной ракеты DF-21D. Подробности модернизации DF-21D не сообщаются, известно лишь, что ракета (условно называемая DF-21G) стала на 30 процентов мощнее. DF-21D считается первой и единственной в мире противокорабельной баллистической ракетой. Дальность ракеты, способной переносить обычные и ядерные (мощностью до 300 килотонн) боеголовки, оценивается в 2 700 километров. Целеуказание осуществляется посредством радиолокационной и оптико-электронной аппаратуры спутников Yaogan. США неоднократно заявляли, что считают DF-21D одной из главных угроз для своих авианосцев, ракета допускает использование в качестве противоспутникового оружия.
https://lenta.ru/news/2018/02/01/df21d/ 

3) Гонконг переживает "бум" обналичивания денежных средств
Изъятия наличных денег в банкоматах Гонконга увеличилось в разы, что вызвало пристальное внимание со стороны органов денежно-кредитного регулирования и полиции. По сообщениям СМИ, материковые китайцы выводят сотни тысяч долларов, используя до 50 карт одновременно. Власти Китая опасаются реализации различных незаконных схем и оттока капитала из страны на фоне вступившего с 1 января закона, ограничивающего снятие средств за границей с использованием внутренних банковских карт Китая. Пока Гонконг отмалчивается, денежно-кредитная администрация Макао придумала новый способ за контролем над операциями с банкоматами. В начале 2018 года более 1040 банкоматов Макао (90%) были оснащены технологией «знай своего клиента» (KYC), основанной на технологии распознавания лиц.
https://www.channelnewsasia.com/news/technology/hong-kong-on-alert-as-atm-withdrawals-surge-9917354 

4) Парня из Китая парализовало после 20-часового киберспортивного марафона
На востоке Китая врачи скорой помощи отправились на вызов в местное интернет-кафе после того, как один из его посетителей лишился чувствительности ног. Медики поставили молодому человеку страшный диагноз - паралич нижней части тела. По словам друзей геймера, на протяжении последних 20 часов они находились в интернет кафе и играли в онлайн-игры, не взяв с собой еды и воды. При этом молодой человек даже не вставал из-за стола, чтобы сходить в туалет. Медики подозревают, что у поклонника компьютерных игр защемило нервы. На данный момент неизвестно, останется ли молодой человек в таком состоянии навсегда - если да, то он больше никогда не сможет ходить.
https://ruposters.ru/news/01-02-2018/geimera-paralizovalo-posle-marafona 

5) Китаец лишился водительских прав из-за самодельного танка
Житель китайской области Гуанси потратил два месяца на превращение старого грузовика в полноценный танк, с орудийной башней и радиолокационной станцией, надеясь обрести славу в Интернете. Однако предприимчивый механик был оштрафован на 1750 юаней ($278), а также лишен водительских прав. Полиция сообщила, что он нарушил Закон о безопасности дорожного движения, так как представлял угрозу для общества. Сообщается, что танк конфискован и будет уничтожен.
http://www.bbc.com/news/blogs-news-from-elsewhere-42907210 

6) Китай побеждает в борьбе с оттоком капитала, пишет WSJ
Если в 2016 сумма выведенных за границу денег равнялась $640 млрд., то в прошлом году эта цифра упала до $60 млрд. И пишет это не купленный китайской компартией статист, а Институт международных финансов в Вашингтоне. Он же фиксирует увеличение внутренних валютных резервов Поднебесной на $142 млрд. – до $3,14 трлн., самых высоких показателей в мире. Как же это удалось? Исследователи ставят в заслугу Китаю жёсткие меры контроля за выводом денег за границу и более высокие процентные ставки внутри страны. Свою роль также сыграл и рост юаня, с чем КПК, однако, старается бороться.
http://telegra.ph/Beijing-Chalks-Up-a-Win-In-Its-Fight-Against-Capital-Outflows-02-01 

	02.02.2018
	1) Инициатива «Один пояс и один путь» получит свои суды в Пекине, Сиане и Шэньчжэне
Китай планирует создать совершенно новый механизм урегулирования судебных споров, чтобы обеспечить юридическую защиту бизнеса в рамках инициативы «Один пояс и один путь». Так, китайский Верховный Народный Суд учредит в Сиане суд для континентального экономического пояса «Шёлкового пути», в Шэньчжэне - для морского, а в Пекине - штаб-квартиру для обоих судов. Отмечается, что многие субъекты предпринимательства в странах-участницах инициативы, такие как Китай, плохо адаптируются к нынешнему способу разрешения судебных споров, в ходе которых используется право Соединенных Штатов и европейских стран.
http://www.atimes.com/article/china-establish-court-obor-disputes/ 

2) В Китае появилась вакансия, на которую претендуют три тысячи человек
О наборе объявила компания Alibaba Group Holding, которой требуются два специалиста по потребительским запросам пенсионеров. Зарплата – 400 тысяч юаней (около $63500) в год. К соискателям предъявляют несколько требований: они должны быть пенсионерами и иметь авторитет среди людей своего возраста, обязаны разбираться в интернет-покупках. Основная задача таких специалистов – убедить пожилых людей активнее пользоваться интернетом для совершения покупок.
https://lenta.ru/news/2018/02/02/rabota/ 

3) Джошуа Вонг, активист демократических сил в Гонконге, выдвинут американскими сенаторами на Нобелевскую премию мира
http://www.thestandard.com.hk/breaking-news.php?id=102463&sid=4 

4) Китай затопляет Камбоджу
В ноябре 2017 китайцы построили на территории Камбоджи плотину, результатом недолгой деятельности которой стало переселение 5000 человек и затопление обширных плодородных территорий в районе реки Меконг. Постройка плотины стала настоящим кошмаром для фермеров и защитников дикой природы, которые не раз предупреждали правительство о печальных последствиях постройки плотины. Однако премьер-министр Хун Сен упорно стоял на своём и утверждал, что Камбоджа нуждается в больших объёмах электроэнергии. Как Камбоджа теперь будет избавляться от гигантского болота – об этом он как-то не подумал.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/floodwaters-released-by-chinese-dam-in-cambodia-forces-thousands-to-flee 

5) Китай добился успехов в сокращении налогов для предприятий посредством реформы НДС
Согласно данным Государственной налоговой администрации, в прошлом году с помощью реформы НДС было сохранено 918,6 млрд. юаней ($145,98 млрд.), что на 345 млрд. юаней больше, чем в 2016 году. НДС заменил налог на прибыль, который просуществовал в течение 60 лет, что упростило налоговые процедуры, а также помогло избежать двойного налогообложения. В прошлом году Китай также реализовал льготную политику налогообложения для высокотехнологичных малых и средних предприятий, а также для стартапов в целях поощрения предпринимательства и инноваций.
http://www.chinadaily.com.cn/a/201802/02/WS5a73db74a3106e7dcc13a657.html 

6) В Китае посадили банду мошенников, выдававших себя за онлайн-торговцев
Суд китайского автономного района Внутренняя Монголия вынес приговоры частникам организованной преступной группировки, признанным виновными в телекоммуникационном мошенничестве. Подозреваемые публиковали ложную медицинскую рекламу для сбора контактной информации жертв, затем связывались с ними через мобильные или социальные сетевые платформы, притворяясь родственниками медицинских работников или студентами, и убеждали их купить поддельные товары или продукты для здравоохранения. Обманным путам было получено свыше 10 млн. юаней (около $1,6 млн.). Три главных фигуранта дела были приговорены к лишению свободы на сроки от 11 до 13 лет. Еще 82 подсудимых получили наказание в виде тюремного заключения сроком от одного года до шести лет.
http://www.trud.ru/article/02-02-2018/1358935_v_kitae_posadili_bandu_moshennikov_vydavavshix_sebja_za_onlajn-torgovtsev.html 

7) Китай намерен регулировать свою деятельность в Антарктике
Государственная океаническая администрация (SOA) Китая опубликовала проект документа, регулирующего деятельность китайцев в Антарктике для защиты окружающей среды региона. Согласно проекту, запрещается ввоз радиоактивных отходов, токсичных или вредных веществ или других потенциальных загрязнителей в Антарктику или их вывоз из нее. Также запрещается вывоз животных (и охота на них), растений, микроорганизмов, образцов почвы и окаменелостей из Антарктики. Некоторые из перечисленных мероприятия разрешены только в рамках научных исследований или образовательных целей, согласие на проведение которых должно быть получено от регулирующего органа заблаговременно. Документ запрещает строительство в регионе. Кроме того, авиационная деятельность в Антарктике должна соответствовать положениям китайского законодательства и международным конвенциям. Те, кто нарушит регламент, будут занесены в черный список и лишены возможности повторно посетить в регион в течение трех лет.
https://www.shine.cn/news/nation/1802019795/ 

8) Финансовая компания Ant Financial Services Group, принадлежащая Alibaba Group Ltd, выходит на IPO
Аналитики догадались об этом, когда детище Джека Ма объявило, что приобретёт 33% акций Ant. Дыма без огня не бывает – отсюда и спекуляции. Напомним, что Ant принадлежит быстро развивающаяся мобильная платежная платформа Alipay, используемая китайскими потребителями для покупки товаров и услуг – в том числе товаров на интернет-сайтах Alibaba. Аналитики ожидают рост прибыли Alibaba после закрытия сделки.
http://telegra.ph/Alibaba-Snags-Ant-Stake-in-Possible-Prelude-to-Public-Offering-02-02 

	03.02.2018
	1) Движение Get Real в Китае воссоединяет семьи, разлученные политикой одного ребенка
Более полмиллиона детей – в основном девочек – были оставлены их родителями из-за политики Китая по контролю над численностью народонаселения. Тогда правительство налагало большие штрафы на семьи, которые нарушали установленный лимит, заставляя женщин выбирать между абортом или отказом от ребенка. Некоторые родители оставляли детей в общественных местах, таких как автобусные остановки, рынки и правительственные учреждения, в надежде, что кто-то их заберет. Только в 2015 году подобная политика была официально отменена. Движение группы добровольцев Get Real помогает семьям воссоединиться спустя десятилетия.
https://www.channelnewsasia.com/news/cnainsider/china-one-child-population-policy-reunite-families-jiangyin-9922924 

2) В Китае проведены расследования в отношении свыше 2 000 нарушивших законодательство сотрудников прокуратуры
В период с 2013 по 2017 год в общей сложности были проведены расследования и привлечены к ответственности 2089 сотрудников прокуратуры, 531 из них понесли наиболее суровые наказания. Во многом необходимость тщательного изучения работы прокуратуры обусловлена случаями серьёзного нарушения законодательства небольшой группой руководителей, в том числе – гражданином Чэном Сюем. В мае прошлого года бывший главный прокурор Народной прокуратуры Шанхая Чэнь Сюй был исключен из КПК за серьёзные нарушения дисциплины. Затем Верховная народная прокуратура приняла решение о начале расследования по подозрению в получении им взяток.
http://russian.people.com.cn/n3/2018/0203/c31521-9423417.html 

	04.02.2018
	1) Растет напряженность в отношениях Бангладеш с Китаем
Власти Бангладеш отказались от участия в проекте строительства шоссе Дакка-Силхет с крупной китайской компанией «China Harbor Engineering Co., Ltd.» (CHEC) и внесли ее в «черный список» правительства страны. Как заявил министр финансов Бангладеш А.М. Мухит, такое решение в отношении CHEC принято «за подкуп этой компанией правительственных чиновников, и впредь она не будет допущена к реализации каких-либо строительных проектов в Бангладеш». Напряженность между двумя странами, сообщает в свою очередь Voice of America, зреет уже на протяжении некоторого времени. В октябре 2016 года во время визита в Бангладеш Си Цзиньпин объявил о предоставлении правительству страны $21,5 млрд. на осуществление 26 проектов. Однако в ходе переговоров китайские компании пытались занизить изначально выделенные суммы по нескольким проектам.
http://telegra.ph/Rastet-napryazhennost-v-otnosheniyah-Bangladesh-s-Kitaem-02-04 

2) Макао рассмотрит законопроект относительно запрета строительства новых казино
Правительство Макао согласовало план нового законопроекта, который направлен на запрет постройки новых игорных объектов на вновь мелиорированных землях региона. Если решение все же будет принято, то законопроект может затруднить работу многих новых международных игорных компаний, которые хотят начать свою работу на территории Макао, но, по мнению экспертов, это, вероятно, не повлияет на и без того процветающую индустрию игорного бизнеса.
http://newsofgambling.com/makao-zapretit-stroitelstvo-novyh-kazino/ 

3) Феномен «спящих красавиц» в китайской Икее затронул общественность
В Китае, где расположены восемь из десяти крупнейших магазинов Икеи во всем мире, клиенты теряются в одном конкретном разделе, счастливо «хороня» себя среди сотен пушистых подушек на выставочных кроватях. Этот феномен «тихого часа» в Икее настолько широко распространен в Китае, что компания вынуждена была запретить пускать туда клиентов в 2015 году, после того как люди пожаловались на то, что не могут спокойно выбрать себе мебель. Однако, несмотря на запрет, клиенты продолжают спать в демонстрационных залах.
http://www.yesasia.ru/article/531264 

4) Министерство культуры Китая предупреждает об ответственности за подделывания патриотических песен
Власти страны обязались принять жесткие меры против незаконных пародий патриотических песен и усилить надзор над онлайн-видео платформами. Жертвой пародистов стала песня «Желтая река Кантата», изображающая героический дух китайского народа во время войны, оригинальную лирику которой заменили комедийным контентом. Видеоролики были загружены на видео-сайты, вызвав противоречие. Потомки композиторов песни также озвучили свой гнев на пародию. 
http://www.xinhuanet.com/english/2018-02/02/c_136944965.htm 

	Южная Корея

	30.01.2018
	1)  Южная Корея впервые в истории проведёт лыжный турнир роботов
Пройдёт это невероятное событие в рамках Зимней Олимпиады в Пхёнчхане. Соревноваться будут 8 команд, представляющих корейские университеты и корпорации.  Роботы-олимпийцы должны будут съехать по горе сами - любое дистанционное управление зарещается. Ожидается, что турнир пройдёт 11 февраля.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180130000335#cb

2)   Хоккеистки сборной Южной Кореи и КНДР столкнулись с проблемой языкового барьера
Это случилось во время первой совместной тренировки. Несмотря на то что в обеих странах используют одинаковый алфавит, спортивная терминология у них развивалась по-разному. Так, южнокорейская сторона адаптировала английские слова, северные соседи выработали собственные обозначения. Для того чтобы решить проблему непонимания, для хоккеисток составили списки различающихся терминов.
https://iz.ru/702139/2018-01-30/khokkeistki-sbornoi-kndr-i-iuzhnoi-korei-stolknulis-s-iazykovym-barerom

	31.01.2018
	1) США и Южная Корея возобновят военные учения после зимних Олимпийских игр
Соединенные Штаты и Южная Корея считают, что ежегодные учения, которые проводились регулярно около 40 лет подряд, не носят провокационный характер, а лишь призваны «подчеркнуть давнее военное партнерство» между двумя странами и улучшить стабильность и безопасность на Корейском полуострове. Церемония закрытия Олипиады намечена на 18 марта, точная дата проведения военных учений не названа, но по традиции они 
проводятся ежегодно в марте и апреле, на что, как правило, очень остро реагирует Север.
https://edition.cnn.com/2018/01/26/asia/us-south-korea-military-exercises-olympics/index.html

	01.02.2018
	1) Samsung выпустит комплектующие для добычи криптовалют
Samsung начала производить интегральные схемы специального назначения (ASID) для майнинга криптовалют. Южнокорейские СМИ пишут, что компания подписала контракт с неназванным китайским производителем чипов для майнинга. Компания не может раскрыть информацию о клиентах, которые получат данные чипы, однако СМИ сообщают, что новыми чипами и устройствами, прежде всего, будут обеспечены китайские фирмы.
https://www.vedomosti.ru/technology/news/2018/01/31/749565-samsung-sozdast-chipi-dlya-maininga 

2) Южная Корея не заплатит артистам из КНДР за выступления в стране
Республика Корея не намерена предоставлять северокорейским артистам, которые выступят на ее территории с двумя концертами, никакого финансового вознаграждения. Соответствующие ограничения предусмотрены установленным Советом Безопасности ООН санкционным режимом в отношении КНДР. Ранее Организационный комитет Олимпийских игр - 2018 решил не дарить смартфоны Samsung Note 8 северокорейским атлетам при том, что такие подарки получат спортсмены из всех остальных стран. Этот шаг южнокорейские СМИ объяснили тем, что с помощью телефонов можно получить свободный доступ в интернет, что запрещено законами КНДР. 
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/4920576 

3) Транскорейский газопровод: похороны или преображение?
Сегодня реализации проекта Транскорейского газопровода из России в Южную Корею мешает ряд проблем. Слабым местом проекта стало участие в нем КНДР. Межкорейский диалог вряд ли приведет к всеобъемлющему урегулированию, поэтому северокорейская проблема и впредь будет препятствовать строительству наземного магистрального газопровода из России. Строительство же подводного газопровода стало бы слишком дорогостоящим удовольствием ввиду сейсмоопасности региона. На энергетическом курсе Сеула сказался и приход к власти Мун Чжэ Ина — в развитии энергетики новое правительство Южной Кореи намерено сфокусироваться на активном использовании возобновляемых источников энергии. Россия и Южная Корея неоднократно заявляли о своем желании интенсифицировать энергетические отношения. Ввиду преображения энергетического баланса Южной Кореи такое сближение могло бы способствовать процессу перехода от ядерной энергетики к более безопасным видам энергии.
http://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/transkoreyskiy-gazoprovod-pokhorony-ili-preobrazhenie/ 

	Япония

	29.01.2018
	1)  Японский криптовалютный вундеркинд Коичиро Вада под наблюдением
Его судьбу рассказывает WSJ. Вада известен тем, что запустил первый национальный обменник криптовалютами Coincheck. Всё шло хорошо до того момента, когда хакеры ограбили его компанию на $530 млн. (самое крупное ограбление такого рода). По причине того, что личность хакеров так и не была идентифицирована, полиция заинтересовалась самим Вадой, несмотря на обещание Coincheck выплатить по крайней мере $426 млн. Теперь вся Япония следит за его судьбой.
http://telegra.ph/Japans-Cryptocurrency-Whiz-Kid-Faces-530-Million-Reckoning-01-29

	30.01.2018
	1)   В Японии недвижимость начали продавать за биткоины
Японская компания Yitanzi, специализирующаяся на продаже недвижимости, объявила о начале приема криптовалюты в качестве оплаты. Пока только один объект — небольшое здание в Токио — можно приобрести за 547 биткоинов (около $6,4 млн). В настоящее время многие из тех, кто разбогател на росте курса биткоина, присматривают недвижимость для выгодного вложения денежных средств. При этом на японском рынке недвижимости много игроков, которые готовы получать оплату в криптовалюте.
http://runews24.ru/dom/29/01/2018/8afd387bd0e00995a72f2f7f82391881

2) Визит японского министра иностранных дел в Китай - бессмыслица, прикрытая простой вежливостью
Недавно Таро Коно, японский министр иностранных дел, совершил первый за два года визит в Китай. Несмотря на красивые речи, мало кто надеется на реальное улучшение отношений: уж слишком много чёрных кошек пробежало между соседями. Сотрудничество в деле угомонения Северной Кореи было плодотворным, но оно является скорее исключением. После решения проблем с КНДР страны, скорее всего, вновь вернутся к антагонистическим действиям, прикрываясь улыбками и заверениями в дружбе. Вопросы спорных островов, китайского флота, курсирующего вблизи японских территориальных вод, экономической экспансии КНР в других странах Азии - всё это продолжит отравлять отношения между соседями на долгие годы вперёд.
https://japantoday.com/category/politics/focus-outlook-for-thawing-japan-china-ties-still-fragile?

4)  Криптовалютное ограбление века становится запутаннее
Ранее мы писали про японского паренька Коичиро Ваду, ставшего королем обмена криптовалюты, а затем потерявшего влияние и деньги из-за хакеров. В ночь с четверга на пятницу у его компании Coincheck было похищено $532 млн. Обвинение пало на самого создателя обменника - уж больно плохо была организована защита криптовалют, да и сам японец вёл себя на подозрение тихо. Однако сегодня стало известно, что деньги, украденные у Coincheck, были направлены на 8 разных адресов. Подозрения с Вады это навряд ли снимет, но добавит полиции и хакерам головной боли.
https://japantoday.com/category/crime/cryptocurrency-stolen-from-coincheck-sent-to-8-addresses

5) Всемирный фонд дикой природы (WWF) потребовал от Японии к 2020 году полностью ликвидировать внутренний рынок слоновой кости
Главная претензия зоозащитников — контрабанда 2,4 т слоновой кости из Японии с 2011 по 2016 год, что серьезно подрывает международные усилия, направленные на искоренение незаконных операций со слоновой костью. После того, как Китай запретил ввоз слоновой кости, Япония осталась практически единственным ее потребителем. Бивни идут на изготовление личных печатей и палочек для еды премиум-класса.
https://iz.ru/694027/2018-01-11/wwf-trebuet-ot-iaponii-zapretit-torgovliu-slonovoi-kostiu

	31.01.2018
	1) Японка подала иск против властей за «принудительную стерилизацию», которую ей провели в подростковом возрасте
Жительница префектуры Мияги подала в суд на власти страны за нарушение прав человека: в 15 лет девушку без согласия стерилизовали из-за диагноза "наследственное слабоумие". Однако выяснилось, что умственная отсталость развилась у неё в детстве после операции по устранению врождённой расщелины нёба — так называемой волчьей пасти. Потерпевшая требует выплатить ей 11 млн. иен ($101 тыс.) в качестве компенсации за моральный ущерб. Правительство Японии до сих пор не принесло официальных извинений жертвам закона о евгенике, действовавшего в стране в 1948–1996 годах. Данный закон позволял властям страны принудительно стерилизовать людей с психическими отклонениями, чтобы они не могли иметь потомства. От евгенического закона пострадало более 25 тысяч японцев, причём 16 тысячам из них стерилизацию провели принудительно.
https://life.ru/t/новости/1084007/iaponka_suditsia_s_vlastiami_iz-za_prinuditielnoi_stierilizatsii

2)   Японский Fujifilm покупает Xerox
В результате появится новая компания – Fuji Xerox. WSJ пишет, что на этом кончается эпоха независимой американской промышленности. Несмотря на потенциал сделки, трейдеры отреагировали на новости негативно: акции Fujifilm резко упали в цене. Причина проста: компания фактически обменивает 75% своих активов в Азиатском регионе ради 50,1% акций в Xerox. Учитывая то, что выручка Xerox падает от года к году, выгода Fujifilm стоит под вопросом.
http://telegra.ph/Japans-Fujifilm-to-Take-Majority-Control-of-Xerox-01-31

3) В Японии преуспевает бизнес по найму родственников «напрокат»
В аренду сдаются мужья, жены, дети, и люди, которые за деньги притворяются вашими друзьями. Фиктивные мужья сопровождают женщин десятки лет и занимаются этим профессионально. Только вот после работы они приходят в свой собственный дом, и не понимают, где настоящая жизнь, а где – выдуманная. Пока в нашей стране подобный сервис не так популярен, но кто знает, что будет через пару лет?
 http://kyky.org/cult/ya-igrayu-ottsa-uzhe-vosem-let-no-ne-lyublyu-svoyu-doch-kak-zarabatyvayut-rodstvenniki-naprokat-v-yaponii-i-druzya-na-chas-v-belarusi

4) Японская эстетика: изучаем национальные сокровища Страны восходящего солнца 
Оказывается, не только Европа славится своими средневековыми замками. В Японии в конце эпохи Эдо (в середине XIX века) существовало около 200 замков, однако во время Реставрации Мэйдзи (1868 год) около 140 замков были разрушены новым правительством. До наших дней «дожили» лишь 12 оригинальных сооружений, причем пять из них признаны национальными сокровищами. Давайте узнаем о них поподробнее:
http://telegra.ph/SAMYE-KRASIVYE-ZAMKI-YAPONII-01-31

	01.02.2018
	1) Япония также, как и Индия, пытается бороться с курением в преддверии Олимпийских игр 2020 года, однако меры властей вызывают критику
Правительство Японии объявило о намерении внести изменения в закон о купле-продаже табачной продукции: курение будет разрешено в небольших барах и ресторанах, которые выставляют предупреждающие знаки для потенциальных клиентов. Согласно данным СМИ, власти предусматривают возможность курения в заведениях площадью 150 квадратных метров и менее. Однако, если учреждения с такой площадью будут освобождены от запрета на курение, то около 90% баров и других подобных заведений избегут ограничений.  Таким образом, Олимпийские игры в Токио будут проходить в «крайне задымленной среде». От министерства здравоохранения комментариев пока не поступало.
https://www.shine.cn/news/nation/1802019762/ 

2) В Японии активно развивается «человеческий Uber»
Это возможность удаленно присутствовать на мероприятии, используя другого человека – с микрофоном и прикрепленным к лицу планшетом. О технологии, представленной на недавней конференции MIT, сообщает журнал New York и Republic. 
http://nymag.com/selectall/2018/01/researchers-demo-human-uber-with-vr-and-face-screens.html 

	02.02.2018
	1) В офисе биржи Coincheck прошли обыски по делу о хищении криптовалюты
Дело находится на контроле у специалистов Агентства финансовых услуг при министерстве финансов страны, которое намерено изучить финансовую отчетность компании, а также проверить, может ли биржа выплатить компенсации клиентам, потерявшим средства. Coincheck заявила, что виртуальная валюта хранилась методом "hot wallet" (горячее хранение токенов), то есть онлайн: интернет-кошельки были круглосуточно подключены к сети, что дает моментальный доступ к средствам в любое время дня и ночи. Данный метод хранения криптовалюты не так безопасен, как "cold wallet", который является полностью оффлайновым и прямо не связан с интернетом. По словам Агентства, недостатки безопасности в системах Coincheck были одной из причин того, что биржа не получила официального одобрения. Японское Управление по контролю за финансовыми рынками собирается проверить все криптовалютные биржи страны.
http://telegra.ph/Japans-financial-regulator-raids-Coincheck-after-cyber-theft-02-02 

	03.02.2018
	1) Как Великобритания превращается в Японию
WSJ пишет о тревожных звоночках в экономике Соединённого Королевства, которые всё чётче напоминают контуры японской экономики с приходом Синдзо Абэ к власти. Девальвация национальной валюты, рост протекционизма, нелюбовь к мигрантам, стагнация внутренних инвестиций – всё это испытала на себе Япония. В результате ухудшения курса йены выиграли корпорации – но не отечественная экономика. Японскому премьеру не удалось заставить гигантов бизнеса вкладываться в производство дома. Эксперты опасаются, что такая же участь ждёт и Великобританию после Brexit.
http://telegra.ph/Amid-an-Investment-Bust-Britain-May-Be-Turning-Japanese-02-03 

2) Японское агентство аэрокосмических исследований (JAXA) осуществило успешный запуск самой маленькой в мире твердотопливной ракеты-носителя SS-520-5
Трансляция пуска велась в прямом эфире на канале JAXA в YouTube. Старт ракеты с космодрома Утиноура на юго-западе Японии состоялся в 14:03 по местному времени (08:03 мск). Ракета должна вывести на орбиту трёхкилограммовый микроспутник, разработанный в Токийском университете. Аппарат предназначен, в частности, для фотографирования поверхности Земли. В январе 2017 года Япония осуществила запуск ракеты прошлого поколения SS-520-4, однако он закончился неудачей.
https://www.kommersant.ru/doc/3539834 

	04.02.2018
	1) В японском парламенте впервые пройдут учения по эвакуации на случай ракетной угрозы
Депутаты нижней палаты парламента Японии проведут во время одного из заседаний первые учения по эвакуации на случай срабатывания системы оповещения J-Alert, которая, в частности, предупреждает о запусках баллистических ракет КНДР. По предполагаемому сценарию, служба безопасности будет отрабатывать ситуацию с перемещением в убежище депутатов и сотрудников парламента. Учения будут проводиться для всех 465 членов нижней палаты парламента, а также для сотрудников учреждения.
https://russian.rt.com/world/news/476991-yaponiya-ucheniya-evakuaciya-parlament 

2) Япония не поддержала размещение самолетов ВКС России на аэродроме спорного острова Итурупа
Власти Японии оценивают такие шаги как милитаризацию региона. «Мы считаем, что данное событие может привести к укреплению военной силы России на четырех островах, и это противоречит позиции Японии об этих островах», — приводит РБК заявление японского посольства в России.
https://www.kommersant.ru/doc/3539597 

	Индия

	29.01.2018
	1) Нарендра Моди просит политиков поддержать его инициативу запретить практику талаха
«Это станет настоящим новогодним подарком для мусульманских женщин», - отметил индийский премьер.  Закон о защите прав мусульманских женщин был принят нижней палатой парламента (Lok Sabha), но застопорился в верхней палате (Rajya Sabhja). Именно к ним апеллирует Моди. 
http://www.thehindu.com/news/national/narendra-modi-asks-political-parties-to-help-pass-triple-talaq-bill/article22549197.ece/amp/?__twitter_impression=true

2) Индийская полиция арестовала 112 человек, участвовавших в религиозном столкновении, в результате которого погиб подросток
Инцидент произошел на фоне празднования юбилея того дня, когда Индия стала республикой. В штате Уттар-Прадеш столкнулись две религиозные группы: они бросали камни друг в друга (из-за чего мальчик-подросток погиб), поджигали магазины и транспортные средства. Индуистские и мусульманские группы обвиняют друг друга в насилии, но пока не ясно, почему вспыхнули столкновения. Закон, который препятствует сбору более четырех человек в одном районе, также был введен в округе, чтобы предотвратить дальнейшее насилие.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-42855953

	30.01.2018
	1)   Желание родителей в Индии иметь сыновей вместо дочерей создало 21 млн. «нежелательных» девочек
В отчете министерства финансов было обнаружено, что многие пары продолжали заводить детей до тех пор, пока не рождался мальчик. Тесты по определению пола плода являются незаконными в Индии, но они все еще практикуются и могут привести к избирательным абортам. Желание иметь сына в Индии имеет свои культурные особенности. Так, собственность передается по наследству сыновьям, а не дочери, родители девушек должны обеспечить их приданым, чтобы они вышли замуж. С учетом того, что женщины переезжают в дом своего мужа после свадьбы, они не смогут в будущем присматривать за своими собственными родителями. Авторы отчета и многие представители общественности считают, что индийское общество должно пересмотреть свое отношение к полу ребенка, однако на практике задача труднореализуема.
http://www.bbc.com/news/world-asia-42864827

	31.01.2018
	1)  Индия не хочет, чтобы страна стала столицей для беженцев
В правительство поступили сообщения от беженцев-рохинджа, представленные адвокатом Прашантом Бхушаном, о том, что Силы пограничной безопасности (BSF) Индии «отталкивают» их на границе с помощью перцовых баллончиков и шумовых гранат. Верховному суду было сделано заявление о том, что никто в Индии не хочет того, чтобы страну наводнили беженцы со всего мира. Однако господин Бхушан считает, что проявление насилия к беженцам идет вразрез с международными и гуманитарными обязательствами Индии. Кроме того, люди вынуждены жить в ужасных условиях, в нищете, без доступа к школам и больницам. Суд сообщил, что хотел бы сбалансировать национальные интересы с гуманитарной озабоченностью по поводу беженцев. Слушания продолжаются.
http://telegra.ph/Dont-want-India-to-become-the-refugee-capital-of-the-world-govt-tells-SC-01-31

2) Рассказ о путешествии в Гималаи на мотоцикле
Юрий Федорченко из Ярославля проехал на мотоцикле одну из самых сложных и высокогорных дорог в мире – Лех-Манальское шоссе в Гималаях. Путешественник рассказывает о подготовке к поездке, сложностях маршрута и приливе адреналина, который можно словить, путешествуя на мотоцикле. Подробнее:
https://34travel.me/post/leh-manalskoe-shosse

	01.01.2018
	1) Индия предпринимает шаги против табачной промышленности
Помочь в этом нелегком деле призвано римское право. Правительство Индии настаивает на том, чтобы Верховный суд применил редко используемую доктрину, которая лишала бы табачную индуструю, оцененную в $11 млрд., законного права на торговлю табачной продукцией. Нью-Дели впервые попросил высший суд классифицировать табак как «res extra commercium» (с лат. «вещь вне оборота»). Доктрина, которая восходит к римскому праву, может иметь далеко идущие последствия: отрицая правовую позицию отрасли в торговле, она дает властям больше свободы вводить ограничения. Также она может открыть дверь для прямого запрета на продажу табачных изделий, однако правительство не обсуждает вопрос о полном запрете на табак, основная цель - ограничение юридических прав отрасли для защиты общественного здоровья. Ежегодно табачная продукция убивает более 9 000 000 человек в Индии, правительство в последние годы повысило налоги на табак, начало кампании по прекращению курения и ввело новые законы и правила табачной маркировки, но решить существующую масштабную проблему это мало помогает.
http://telegra.ph/With-Roman-law-precept-India-steps-to-stub-out-tobacco-industry-rights-02-01 

	02.02.2018
	1) Индия намерена объявить тендер по разведке и разработке 55 блоков нефти и газа согласно новой политике разведки и лицензирования
[bookmark: _GoBack]Министерство нефти и природного газа Индии ожидает значительного интереса от международных и отечественных нефтегазовых компаний. Заинтересованные стороны должны будут предоставить Индии всю необходимую о себе информацию, включая техническую и финансовую составляющие. Претенденты должны платить государству часть дохода с момента начала производства, а также осуществлять продажи в Индии. Все возникающие в процессе арбитражные споры будут разрешаться в соответствии с Законом Индии об арбитраже 1996 года. 
https://www.jdsupra.com/legalnews/india-launches-bid-process-for-largest-64214/ 

	03.02.2018
	1) Импортировать золото в Индию может стать дешевле
Правительство Индии может снизить налог на импорт золота. Местные торговцы ювелирными изделиями уверены, что власти заложат более низкую ставку таможенной пошлины в бюджет, который обещают представить уже в этом году. Подобный шаг обещает удовлетворить многолетние требования легальных торговцев золотом в Индии, а также обещает побороть чёрный рынок золота, который как раз сейчас находится в самом расцвете сил. 
https://business-swiss.ch/2018/02/indiya-nalog-na-import-zolota/ 

2) За что сажают в Индии в день суперлуния? За «невест луны» и за человеческие жертвоприношения
После прошедшего на неделе суперлуния полиция Индии не сидит на месте: то тут, то там городские сумасшедшие и деревенские колдуны пришли в движение, подкидывая правоохранительным органам работу. Так, в одной из деревень прошёл ритуал «свадьбы» между девочкой-подростком и Луной, в результате которого ребёнок получил нервное расстройство. Хуже дела обстоят в городе Чилканагар, где в ходе тёмного ритуала был обезглавлен младенец. Тело ребёнка так и не нашли.
http://www.thehindu.com/news/national/tamil-nadu/girl-offered-as-bride-to-the-moon/article22638744.ece?homepage=true 
http://www.thehindu.com/news/cities/Hyderabad/human-sacrifice-suspected-in-babys-severed-head-case/article22638040.ece?homepage=true&__twitter_impression=true 

	Северная Корея 

	29.01.2018
	1) В КНДР появилась первая реклама
Совсем недавно на северокорейском телевидении впервые запустили рекламные ролики. Жителей Северной Кореи призывают покупать продукты из женьшеня и соевых бобов, а так же посещать единственный столичный фаст-фуд. Однако северокорейцы больше всего полюбилась реклама пива «Тэдонган фильтрованный». Парадокс в том, что кроме пива «Тэдонган» в стране победившего социализма ничего другого и нет. Кстати, дизайн бутылки своровали с советского «Дюшеса».
https://www.youtube.com/watch?v=Vcm8qqLfDKA&feature=youtu.be

	30.01.2018
	1)    Единственный россиянин в КНДР проголосует на выборах президента России в Пхеньяне
Специально для Владимира Ли 18 марта будет открыт избирательный участок № 8163 при консульском отделе российской дипмиссии в столице государства. Сообщается, что отец Владимира – кореец – встретил свою будущую жену на Камчатке, куда приезжал в командировку в 1950-е годы. По окончании поездки он увез русскую жену к себе домой, где у них родились дети. Тем не менее, после кончины мужа мать решила вернуться с детьми на родину.
https://m.gazeta.ru/social/news/2018/01/30/n_11107435.shtml

	31.01.2018
	1)  Наука на страже диеты Ким Чен Ына
Жизнь учёных и так не сахар, а в тоталитарной КНДР - и подавно…
https://theoutline.com/post/2944/what-science-is-like-in-north-korea?zd=4

2) Северная Корея объявляет США «грубым нарушителем прав человека»
Официальное корейское центральное информационное агентство выпустило свой англоязычный отчет о нарушениях прав человека в США, подвергнув критике Дональда Трампа и администрацию президента. Согласно докладу, расовая дискриминация и мизантропия - основные болезни Штатов, население которых вынуждено терпеть лишения, а окружение Трампа - антинародные политики из богатых кругов. Отмечается, что Вашингтон также публикует ежегодный доклад о правах человека, который последовательно ставит Север среди худших преступников в мире, но в документе Пхеньяна основное внимание уделяется только США. Недавний доклад Вашингтона, основанный на показаниях сотен северокорейских эмигрантов, Пхеньян назвал произведение художественной литературы за авторством Штатов и их союзников.
 https://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/north-korea-slams-us-as-gross-violator-of-human-rights-9912948

	03.02.2018
	1) КНДР заработала 200 миллионов долларов в обход санкций
Эксперты ООН пришли к выводу, что КНДР отправляла уголь в порты нескольких стран, в том числе в Россию, Китай и Малайзию. При этом Пхеньян использовал фальшивые документы, из которых следовало, что уголь был добыт не на территории КНДР, а в России и Китае. Кроме того, сообщается и о поставках баллистических ракет класса "земля-воздух" из Северной Кореи в Мьянму. Все поставки осуществлялись благодаря "комбинации многочисленных уловок, маршрутов и способов маскировки", в обход введенных против страны международных санкций.
http://www.bbc.com/russian/news-42930367 

2) Северная Корея планирует провести военный парад за день до Олимпийских игр в Южной Корее
Военный парад ознаменует 70-ю годовщину основания Корейской народной армии, которая была создана 8 февраля 1948 года. Как заявляют в КНДР, проведение парада - это обычай, так как любая страна в мире очень серьезно относится к годовщине основания своих военных сил. Военные парады Северной Кореи, как правило, крупномасштабные мероприятия, часто включающие участие тысячи военных и демонстрацию ракет и другой военной техники.
http://www.bbc.com/news/world-asia-42930587 

	Вьетнам

	29.01.2018
	1)  Несмотря на запрет биткоина, Вьетнам наращивает импорт оборудования для майнинга
Таможенный департамент Хошимина сообщил, что с 1 по 23 января в город было завезено почти 8 000 единиц оборудования для добычи криптовалют общей стоимостью $12,3 млн.  По словам представителя ведомства, импорт майнингового оборудования во Вьетнам — “нормальное явление, поскольку нет особых правил для импорта таких товаров”. Тем не менее, криптовалюты во Вьетнаме не являются законным платежным средством, а биткоин-энтузиастам грозит штраф в размере от 150 млн до 200 млн донгов (примерно $8 900).
https://forklog.com/nesmotrya-na-zapret-bitkoina-vetnam-narashhivaet-import-oborudovaniya-dlya-majninga/

	31.01.2018
	1) 60 человек арестованы за торговлю вьетнамскими женщинами в Китае
Власти провинции Юньнань сообщили, что полиция на юго-западе Китая раскрыла схему торговли людьми и спасла 17 похищенных вьетнамских женщин. В общей сложности задержано 60 подозреваемых. Полиция на железнодорожной станции в Юньнани допросила мужчину, который признался, что купил вьетнамскую женщину. Позднее полиция поймала вьетнамского подозреваемого, который предостааил информацию о трансграничной банде по торговле людьми, которая похищала женщин и привезла женщин из Вьетнама в Китай. Полиция проводила расследования в провинциях Аньхой, Цзянси и провинции Хэнань. Расследование по делу продолжается.
https://www.shine.cn/news/nation/1801319742/

	01.02.2018
	1) Премьер-министр Вьетнама Нгуен Суан Фук похвалил страну за достижения в 2017 году
Премьер-министр подчеркнул важные достижения Вьетнама в 2017 году в статье, опубликованной в специальном выпуске под названием “The Year Ahead 2018: Hope Against Rage” международной медиа-организации Project Syndicate. По его словам, решимость Вьетнама по реформированию наряду с замечательными достижениями в области создания новых предприятий, прямых иностранных инвестиций (ПИИ), импорта-экспорта, ВВП создали благоприятную атмосферу в бизнесе и инвестициях и укрепили доверие деловых кругов и инвесторов. Вьетнам успешно интегрировался в мир с установлением дипломатических отношений с 185 странами, поддерживая экономические связи с 224 государствами и участвуя в 16 соглашениях о свободной торговле. В планах на 2018 год числится продвижение демократии предотвращение коррупции, реализация целей ООН в области устойчивого развития к 2030 году, а также улучшение качества институциональной и правовой системы, госуправления. 
http://telegra.ph/PM-underlines-Việt-Nams-achievements-in-2017-02-01

2) Вьетнам поможет слабым банкам избежать краха
Пересмотренный властями страны Закон о кредитных учреждениях, вступивший в силу с 15 января этого года, включает в себя множество положений, которые помогут слабым банкам улучшить результаты с помощью Государственного банка Вьетнама (SBV) и других крупных кредитных учреждений. Неэффективным банкам, находящимся на пороге реструктуризации, необходимо иметь хорошие показатели ликвидности, дабы решить свои проблемы, однако из-за отсутствия надзора центробанка они не пользуются особым доверием. Закон предусматривает, что в течение периода восстановления слабые банки могут получать льготные кредиты. В дополнение к положениям о ликвидации, закон также регулирует ряд других поправок, которые направлены на улучшение управления и функционирования слабых кредитных организаций.
http://telegra.ph/New-law-set-to-help-weak-banks-recover-experts-02-01 

3) Вьетнам строго следит за охраной дикой природы
Защита дикой природы стала более жесткой в ​​соответствии с политикой, изложенной в поправках к Уголовному кодексу, которые вступили в силу 1 января 2018 года. Ранее формулировка закона предусматривала наказание за причинение вреда именно ценным и находящимся под угрозой исчезновения видам дикой флоры и фауны, однако правонарушителей было трудно привлечь к ответственности из-за отсутствия доказательств, так как подобных видов в стране не так много.  Теперь норма права распространена от редких, ценных и находящихся под угрозой исчезновения животных до всех видов дикой природы. Максимальный срок тюремного заключения за преступления в отношении дикой природы увеличился до 15 лет.
http://telegra.ph/Vietnam-gets-strict-on-wildlife-protection-02-01 

	Малайзия

	29.01.2018
	1) Власти Малайзии пригрозили Евросоюзу сокращением импорта в случае принятия Брюсселем закона о запрете использования пальмового масла для производства биотоплива после 2020 года
Европарламент 17 января одобрил пакет мер, направленных на реформирование энергетического рынка с целью сокращения потребления энергии и сохранения климата. В числе предложенных мер - запрет на использование пальмового масла при производстве биотоплива. Малайзия является вторым после Индонезии производителем пальмового масла в мире, на их долю приходится до 90% производства этой продукции. Возможный отказ Евросоюза от закупок пальмового масла затронет как минимум 500 тыс. жителей Малайзии, занятых в этой сфере. 
http://tass.ru/ekonomika/4909962

	30.01.2018
	1) Малайзия стала лидером по просмотрам детской порнографии в Юго-Восточной Азии
За столь постыдным занятием "поймано" порядка 20.000 IP адресов этой мусульманской страны, установив "рекорд" среди соседей. Отдельного разговора заслуживает и число малазийских педофилов, которое увеличивается год от года. В 2014 60 детей было подвергнуто насилию. В 2017 эта цифра выросла до 117. Обычно жертвами становятся подростки от 13 до 15 лет, которые заводят подозрительные знакомства в интернете. Что самое страшное, так это то, что большинство из них пошло на встречу с насильниками по своей собственной воле, не ожидая никакого нападения. 
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/malaysia-tops-in-south-east-asia-for-online-child-pornography

	31.01.2018
	1) Почему Малайзия стала раем для китайских пенсионеров?
Солнечная погода, вкусная еда и дешевые операции по замене тазобедренного сустава - это всё Малайзия, страна, которая стала приютом для пожилых эмигрантов. Но для многих китайцев финансовый климат столь же важен, как и хорошая погода. Одним из факторов, привлекающих иностранцев, и, в частности, китайцев, является программа Малайзии «Мой второй дом» (MM2H), которая предоставляет 10-летние пенсионные визы для заявителей. Уникальная программа обеспечивает плавный переход в Малайзию и особенно привлекательна для высокодоходных работников, многие из которых путешествуют по миру и ищут место для будущей пенсии. Данная схема привлекла тысячи китайцев, что позволило им в значительной степени неограниченно путешествовать в Малайзию и из нее, а также получать различные налоговые и социальные льготы. Почти половина (48%) китайских корпоративных инвестиций в Малайзии сегодня находится в сфере недвижимости, в то время как число покупателей жилья из Китая стало в 3 раза больше с 2015 года. Низкие затраты на проживание, включая расходы на медуслуги и продукты, также являются частью привлекательности Малайзии. Действительно, китайское присутствие стало настолько велико, что малайзийские СМИ говорили о «третьей волне китайской миграции» (первые две пришлись на XV и XIX в.)
http://www.scmp.com/week-asia/society/article/2130763/cheap-hips-why-malaysia-best-place-chinese-retire

	03.02.2018
	1) 92-летний бывший малазийский премьер-министр Махатхир надеется вернуться к власти
Причиной этому он называет Китай: за время правления Наджиба Радзака, нынешнего премьера, его страна опасно сблизилась с Поднебесной. И дело далеко не в дружеских жестах: Малайзия понабрала у Китая кредитов, которые не знает, как отдавать. Именно этого боится Махатхир – что Малайзия превратится во вторую Шри-Ланку, кредитного раба китайцев. Выборы премьер-министра Малайзии пройдут в 2018 году. Если Махатхир придёт к власти, он порвёт с Китаем и вернёт стране её былую нейтральность.
https://mainichi.jp/english/articles/20180203/p2a/00m/0na/006000c 

	Таиланд

	31.01.2018
	1) Правоохранительные органы Тайланда хотели спасти жертв торговли людьми, но пришли к неожиданным открытиям
Департамент специальных расследований, полиция и солдаты совершили обвал на массажный салон Victoria's Secret в Бангкоке, чтобы спасти жертв предполагаемой торговли людьми и секс-торговли. Однако офицеры обнаружили не только 113 жертв, оказывающих услуги сексуального характера, но и нашли список «особых гостей», в числе которых числятся должностные лица из Королевской тайской полиции и отдела доходов, которые, как утверждается, получали бесплатные услуги в Victoria's Secret, а некоторые даже являлись спонсорами заведения. В список также вошли офицеры практически из каждого отдела полицейского участка Ван Тхонгланг, где находится салон, от патрульных до следователей. Другие отделы полиции тоже значились в «секретном» списке гостей, включая отделы по подавлению преступности, иммиграции и, по иронии судьбы, по борьбе с торговлей людьми. Проституция является незаконной в Таиланде, согласно Закону о профилактике и пресечении проституции 1996 года, но сама страна стала «международном пунктом назначения для секс-туризма», с более чем 200 000 задействованных в этом бизнесе людей. Правозащитные группы выступают за легализацию проституции, чтобы регулировать бизнес и распространять права на секс-работников. 
https://www.bangkokpost.com/opinion/opinion/1396586/corruption-is-embedded-in-the-sex-trade

	01.02.2018
	1) Новое направление китайских инвестиций: Таиланд
После принятых КПК поправок, призванных стимулировать инвестирование в проекты, связанные с новым Шёлковым путём, количество китайских инвестиций во всём мире резко упало. И неудивительно: отныне внешние инвестиции Китая делятся на желательные, нежелательные и запрещённые. Желательными, таким образом, являются проекты "Одного пояса - одного пути", именно они получают поддержку со стороны Пекина. Остальные же отошли на второй план, что не значит ничего хорошего для стран, которым не повезло оказаться в стороне от продвигаемого Пекином проекта Шёлкового пути. Таиланду в этом отношении ничего не угрожает. По сравнению с другими странами падение китайских инвестиций было наименьшим. Китай заинтересован в инфраструктурных проектах – в том числе в железной дороге между Таиландом, Лаосом и Китаем, в развитии портов и индустриальной зоны Rayong в восточной части страны. Последнее для Китая особенно важно, потому что генерирует в год порядка $8 млрд. Вишенкой на торте является географическое и политическое положение Таиланда, а также тот факт, что Тай – второй по размеру экономики участник АСЕАН и четвёртый по населению. Всё это заставляет думать о том, что китайцы пришли в Таиланд надолго.
http://www.nationmultimedia.com/detail/opinion/30337357 

	04.02.2018
	1) Бангкоку напророчили потоп из-за борделей
Бордели Бангкока нелегально используют грунтовую воду для массажных залов, в обход городской системы водоснабжения, чтобы не оплачивать счета за коммунальные услуги. Из-за этого городу, который находится в низине, грозит затопление к 2030 году. До начала реализации программы по контролю использования сточных вод город проседал на 10 сантиметров в год. По словам аналитиков, сейчас показатели снизились незначительно, и ситуация требует постоянного наблюдения. 
http://www.svali.ru/index.php?index=11&ts=180130150854&cntr=86 

	Филиппины

	29.01.2018
	1) Филиппины отказываются от своих ярких, дешёвых туктуков
Jeepneys, яркие пассажирские грузовички, аналог знаменитых тайских туктуков, оказались под ударом глобальной реформы общественного транспорта, затеянной правительством Филиппин. Новая программа ставит во главу угла безопасность пассажиров и экологичность транспорта, что явно не соответствует стандартам, задаваемых jeepneys. Многие из них – списанные военные американские машины, поездка в которых теперь стоит лишь 8 песо ($0,6). Водители jeepneys славятся своим лихачеством, что лишний раз заставляет регулятора задуматься о безопасности пассажиров.  Чтобы решить проблему, правительство предложило водителям пересесть на более новые машины, предпочтительно на электрическом двигателе – однако откуда у простых маршрутчиков такие деньги? «Государство хочет избавиться от нас», - к такому справедливому выводу пришли водители. Будут ли они предпринимать какие-либо действия против инициативы правительства Дутерте – посмотрим.
https://www.todayonline.com/world/philippines-phase-out-its-beloved-cheap-rickety-jeepneys-0

	30.01.2018
	1)   Филиппины возобновили борьбу с наркотиками
Полиция Филиппин в понедельник возобновила войну президента Родриго Дутерте с наркотиками, посетив дома наркоторговцев и их клиентов, дабы убедить их сдаться, однако начальник национальной полиции сказал, что он не может обещать бескровную кампанию. Сама программа посещений, известная как «Oplan Tokhang», освобождает преступников от применения к ним насилия, если они не оказывают сопротивления и сдаются добровольно. Как утверждают правозащитники, ранее многие подозреваемые не получили возможности сдаться и вместо этого были казнены. Чтобы обеспечить прозрачность, начальник полиции Роналду Дель Роза пригласил правозащитников, священников и средства массовой информации присоединиться к возобновленной программе посещений на дому. 
https://www.shine.cn/news/world/1801299652/

	Сингапур

	30.01.2018
	1) За что сажают в Сингапуре и сколько стоит любовь нигерийца?
Работницу клиентской службы увлекла любовь к "американцу" из Нигерии. 44-летняя женщина долгое время списывалась с другом, найденным в интернете, а когда тот попросил помощи (мол, его ограбили), послала ему $42.000, украденных у работодателя. В результате её посадили на 16 месяцев. Выйдя из тюрьмы, любвеобильная женщина доверилась другому нигерийцу, на этот раз переслав ему свои деньги - $62.000, взятые в кредит. Естественно, вернуть такую сумму банку она не могла. В результате ей грозит срок в 15 лет.
http://www.straitstimes.com/singapore/courts-crime/love-scam-victim-who-misappropriated-over-42k-from-employer-jailed-16-months

	01.02.2018
	1) Малайзия и Сингапур дебютируют на зимней Олимпиаде в Пхенчхане
Сингапур и Малайзия вошли в список шести стран (включая Эквадор, Эритрею, Косово и Нигерию), которые впервые будут представлены в соревновательной программе зимних Олимпийских игр в Южной Корее. Об этом сообщает официальный сайт Олимпиады в Пхенчхане. Малайзия представит на ОИ-2018 сразу двух спортсменов – 18-летнего горнолыжника Джеффри Уэбба и 20-летнего фигуриста Джулиана Йе. За Синугапур в Корее выступит 18-летняя шорт-трекистка Шайен Го.
https://www.pyeongchang2018.com/en/news/6-new-national-olympic-committees-welcomed-to-winter-olympics-for-the-first-time 

2) Адвоката из Индии допустили в Верховный суд Сингапура
Самый дорогостоящий индийский адвокат Хариш Сальве стал первым иностранным адвокатом, которому было разрешено вести дело в Верховном суде Сингапура, при этом не имея статуса "королевского адвоката" (QC) - особого профессионального разряда, присуждаемого главой государства и признанного судами. В соответствии с законодательством Сингапура, иностранный адвокат может быть допущен для рассмотрения дела в суд на разовой основе. Суд постановил, что необходимость в помощи квалифицированного индийского адвоката была достаточно убедительно продемонстрирована в обстоятельствах арбитражного разбирательства в Сингапуре. Индийская международная фармацевтическая компания Ranbaxy Laboratories продала контрольный пакет акций японской компании Daiichi Sankyo, но в 2012 году японская фирма начала арбитражное разбирательство против индийской фирмы, заявив, что она была введена в заблуждение в ходе переговоров по соглашению о продаже. Кроме того, продавцы по делу были несовершеннолетними, что связано с государственной политикой Индии. Учитывая сложности аспектов индийского права, суд, рассматривающий дело в Сингапуре, разрешил привлечь индийского адвоката, дабы помочь ему в достижении правильного и справедливого результата по рассматриваемому делу. 
http://telegra.ph/Top-Indian-lawyer-allowed-to-argue-case-in-High-Court-02-01 

3) Запрет продаж новых автомобилей в Сингапуре
В городе-государстве площадью 719 квадратных километров к концу января 2018 года насчитывается примерно 907 000 транспортных средств. Управление наземного транспорта Сингапура (LTA) считает, что пора сказать "хватит". С февраля 2018 года регистрация новых частных автомобилей и мотоциклов запрещена. Таким образом руководство страны пытается предотвратить угрозу транспортного коллапса, из-за которого страдает экология и замедляется дорожное движение.
https://www.tyrepress.com/2018/01/no-additional-new-cars-for-singapore/ 

	04.02.2018
	1) Сингапур – одно из самых безопасных мест на земле
Но мало кто знает, какую большую цену платят местные правоохранительные органы и армия за спокойный сон своих граждан. В мире, где они окружены мусульманскими странами с экстремистскими ячейками, Сингапур остаётся островком безопасности. И последние военные учения прямо на улицах города это подтверждают.
https://www.bangkokpost.com/news/asean/1407366/singapore-worries-and-prepares-for-militant-attack 

2) Сингапур ограничил использование фитнес-браслетов военнослужащими
Сингапурское военное ведомство запретило военнослужащим пользоваться любыми фитнес-браслетами и соответствующими приложениями в смартфонах во время тренировок, учений и выполнения особых заданий, поскольку они могут позволить обнаружить военные базы. 
https://iz.ru/703382/2018-02-02/singapura-ogranichil-ispolzovanie-fitnes-brasletov-voennosluzhashchimi 

3) Сингапур планирует в мае этого года запустить первый собственный пилотируемый воздушный шар, который сможет доставить в стратосферу человека
Стоимость проекта пока не разглашается. Тем не менее в 2014 году СМИ сообщали, что затраты составят около 10 млн сингапурских долларов ($7,6 млн).
http://tass.ru/nauka/4928327 

	Индонезия

	30.01.2018
	1) Индонезия: женщины-трансгендеры в Ачехе задержаны полицией
Полиция Индонезии совершила облавы на несколько салонов красоты в провинции Ачех, а 12 женщин-транссексуалов, работающие там, были доставлены в местный полицейский участок. Им отрезали длинные волосы и заставили носить мужскую одежду, дабы они стали вести себя как «настоящие мужчины». Ачех - единственная провинция в Индонезии, которая имеет свои строгие исламские религиозные законы, право вводить которые было получено 10 лет назад. Полиция провела рейд после жалоб на негативное влияние, которое может иметь трансгендерное сообщество на детей. Индонезийская национальная комиссия по правам человека и правозащитные группы осудили рейды, заявив, что полиция действовала вне закона, а её действия были бесчеловечными. Хотя быть трансгендером не нарушает религиозных норм в Ачехе, гомосексуализм тут является незаконным.
http://www.bbc.com/news/world-asia-42859473

	31.01.2018
	1) Индонезийский Ачех приказывает стюардессам-мусульманкам носить платки
Индонезийская провинция заявила, что она приказывает стюардессам, и, в принципе, любому члену экипажа из числа мусульманских женщин, приземляющимся в регионе, надеть хиджаб по прибытии или подвергнуться наказанию со стороны религиозной полиции. Отмечается, что мусульманские женщины в Ачехе, на острове Суматра, должны носить исламский платок по религиозному праву, в то время как остальные женщины могут вместо этого носить скромную одежду. В остальных частях Индонезии мусульмане обычно практикуют умеренную форму ислама, а женщины могут свободно выбирать, покрывать головы или нет. Исламский законы применяются только в Ачехе - регион получил специальную автономию в 2001 году в рамках соглашения о прекращении долговременного сепаратистского мятежа. Характер наказания за непослушания еще не определен, однако отмечается, что он будет суровым, но не будет включать в себя публичную порку - обычное наказание в Ачехе за разного рода преступления.
https://www.channelnewsasia.com/news/asiapacific/indonesia-s-aceh-orders-female-flight-crews-to-wear-hijab-9910560#cxrecs_s

	02.02.2018
	1) Индонезия намерена выпустить собственную криптовалюту
Ранее Банк Индонезии запретил использование биткойна и других цифровых денег для расчетов на территории республики, теперь же намерен выпустить в этом году в тестовом режиме цифровую рупию с использованием системы блокчейн, которая станет аналогом существующим в мире криптовалютам. Индонезийская криптовалюта может быть использована как для расчетов внутри страны, так и для международных транзакций. Стоимость цифровой рупии "будет привязана к реальным активам" Банка Индонезии, а также, как ожидается, будет определяться на основе валютного курса национального валютного курса и уровня инфляции.
http://tass.ru/ekonomika/4910538 

	Камбоджа

	1) Российский турист выкупил в Камбодже медали за победу в ВОВ и намеревается найти их истинных владельцев
Житель Екатеринбурга Андрей Чёрный, который отправился путешествовать в Камбоджу, выкупил у торговца медали СССР. Данные награды он решил вернуть ветеранам, которые когда-то им принадлежали. Турист наткнулся на лавку с антикварными вещами абсолютно случайно. Ему бросились в глаза юбилейные медали времен Великой Отечественной войны и иные награды эпохи СССР с именными удостоверениями к ним. Россиянин решили, что данные награды, принадлежавшие фронтовикам, должны быть вручены их истинным владельцам. Местные торговцы продали медали всего за $15.
https://iz.ru/export/google/amp/702369?__twitter_impression=true

2) За оскорбление короля Камбоджи будут сажать в тюрьму
Новый закон, запрещающий оскорбление и критику короля Камбоджи Нородома Сиамони, был добавлен в Уголовный кодекс, дабы поддержать и защитить репутацию монарха. Нарушителям грозит лишение свободы сроком от одного года до пяти лет, а также штраф в размере $2500. Правозащитники опасаются, что новый закон будет использовать как механизм противодействия инакомыслию в стране, что станет тяжелым ударом по свободе слова. 
http://telegra.ph/Cambodia-criminalises-criticism-of-king-02-02 
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