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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 26.02.2018 по 04.03.2018
	Китай

	26.02.2018
	1) Великий поход: китайские интернет-гиганты начали битву за супермаркеты
Китайские интернет-компании Tencent и Alibaba выходят из онлайна в реальный мир. Компания Tencent, известная как владелец оператора для обмена мгновенными сообщениями WeChat, недавно последовала за китайским гигантом электронной коммерции Alibaba, перейдя в китайский сектор розничной торговли, оборот которого составляет $4,9 трлн. Недавно Tencent объявила, что она совершает сделку по приобретению 14% акций за $5,4 млрд в Wanda Commercial — одном из крупнейших девелоперов и владельцев торговых центров. Alibaba, в свою очередь, объявила о планах по открытию десятков новых супермаркетов Hema Xiansheng в этом году. Компания также имеет акции продуктовой сети Sun Art Retail Group на сумму $2,9 млрд, владеет 18% акций сети супермаркетов Lianhua. Так, Китай превращается в гигантскую испытательную лабораторию для различных технологий розничной торговли.
http://www.forbes.ru/biznes/357787-velikiy-pohod-kitayskie-internet-giganty-nachali-bitvu-za-supermarkety

2) Китай разрешил начать импорт пшеницы из пяти регионов России
Как сообщило Главное государственное управление по контролю качества, инспекции и карантину Китая, страна разрешила начать импортировать пшеницу из шести российских регионов – Челябинской, Омской и Новосибирской областей, Алтайского и Красноярского краев, а также из Амурской области. Решение было принято после длительной инспекции продукции в этих регионах.
https://rg.ru/2018/02/26/kitaj-razreshil-nachat-import-pshenicy-iz-piati-regionov-rossii.html

3) Китай попытается заинтересовать своих граждан зимней Олимпиадой
Как стало известно, зимние Олимпийские игры 2022 года пройдут в Пекине. Перед страной стоят не только проблемы, что и у большинства олимпийских хозяев, такие как постройка спортивных объектов, расширение инфраструктуры и соблюдение бюджетного плана. Для правительства существует особая сложная проблема - создание общественного интереса к зимним видам спорта среди населения. Согласно официальным данным, в Китае только 12,1 млн. человек катались на лыжах хотя бы один раз в 2017 году, что составляет менее 1% населения от общей в 1,38 млрд. человек. Для многих китайцев зимние виды спорта остаются своего рода "побочной" деятельностью. Однако правительство заявило, что хочет задействовать 300 млн. человек в зимних видах спорта и создать к 2025 году отрасль стоимостью не менее $160 млрд. Планируется построить 20 000 горнолыжных курортов и 600 катков по всему Китаю к 2022 г. По словам экспертов, индустрия зимних видов спорта может стать новым драйвером для китайской экономики, а сама страна намерены вырваться в лидеры в данной отрасли, на что не жалеет ни сил, ни денег. 
http://telegra.ph/China-leads-its-citizens-to-snow-ahead-of-the-2022-Beijing-Winter-Games-02-26

4) Китай отменил введённый в 2016 году карантинный запрет на ввоз пшеницы из шести регионов России
Запрет снят на ввоз пшеницы из Челябинской, Новосибирской, Омской и Амурской областей, а также из Красноярского и Алтайского краев. Контролирующие органы КНР не обнаружили в этих регионах мокрой головни и карликовой головни пшеницы.
По просьбе китайской стороны Россия должна предоставлять все необходимые результаты мониторинга и контроля, а также принять меры для снижения рисков попадания вредоносных микроорганизмов в импортируемую в Китай пшеницу. 
Поставляемая из указанных шести регионов пшеница не должна смешиваться с зерном из других территорий. Попав в Китай, она будет сразу направляться на переработку.
https://m.vedomosti.ru/economics/news/2018/02/26/751972-kitai-snyal-zapret-na-vvoz-pshenitsi-iz-shesti-regionov-rossii?utm_campaign=vedomosti_public&utm_content=751972-kitai,snyal,zapret,na,vvoz,pshenitsi,iz,shesti,regionov,rossii&utm_medium=social&utm_source=twitter

5) Китайская цензура против противников Си: бан-хаммер жёстко прошёлся по просторам китайского интернета после изменений в Конституцию
Теперь генсека Компартии можно избирать бесконечное число раз, что значит сохранение власти Си ещё как минимум на один срок. Однако обычные китайцы полагают, что ещё одной пятилеткой Си не ограничится, а потому начали активно высказывать своё недовольство в интернете. Последовала ответка от правительства: за любой малейший намёк на несогласие с политикой КПК – бан. Банят мемы, сообщества, сайты, чаты – даже простую фразу "я не согласен" и ту стирают из всемирной паутины. Любые намёки на миграцию и сатиру пресекают. 
О, дивный новый мир!
https://amp.ft.com/content/fbc63376-1ab2-11e8-aaca-4574d7dabfb6?__twitter_impression=true

6) Цензура Китая после предложения о продлении президентства Си Цзиньпина
После новости о внесении поправок в Конституцию страны несколько ключевых терминов внезапно подверглись сильной цензуре на Weibo (китайском аналоге Twitter). Так, согласно сайтам мониторинга цензуры China Digital Times и Free Weibo, "плохие" фразы включают: “я не согласен”, “миграция”, “эмиграция”, “повторное избрание на должность”, “срок выборов”, “конституционная поправка”, “правила конституции”, “провозглашение себя императором”, “Винни-Пух”. Многие были встревожены перспективой того, что господин Си станет «императором на всю жизнь». Причем тут Винни-Пух и почему его цензурят? Ответ прост: Винни-Пух - это прозвище, которое пользователи социальных сетей придумали для президента Си, зачастую используя его в унизительном контексте. Если вы ищете фразу «Винни-Пух» на Weibo, то на сайте появляется следующие сообщение: «Согласно соответствующим законам, правилам <...> результаты поиска не отображаются».
http://www.bbc.com/news/world-asia-china-43198404

7) Китай «отнял» Филиппины у Японии и «не отдает» второй год подряд
Торговля между Филиппинами и Китаем продолжает расти, и Китай стал главным двусторонним торговым партнером страны, опередив Японию еще в 2016 году. Так произошло в связи с ростом импорта в среднем на 20,7% в период с 2010 по 2017 годы.
За 2017 год филиппинский экспорт в Китай вырос на 8,4%. В основном это электроника, доля которой в структуре приближается к 50%. С другой стороны, импорт из Китая также увеличился на 8,1% и состоит преимущественно из средств производства и сырья, а также промежуточных товаров.
https://regnum.ru/news/2383324.html

	27.02.2018
	1) Китай решил подружиться с США
Председатель КНР Си Цзиньпин отправил своего главного экономического советника Лю Хэ в США, чтобы провести переговоры. По планам, Лю Хэ должен прибыть в Вашингтон сегодня. Согласно данным СМИ, Си Цзиньпин рассчитывает, что гарвардское образование экономического советника и отличное понимание внутренних процессов в США поможет наладить отношения между странами, особенно в контексте желания американского лидера Дональда Трампа ввести пошлины на алюминий и сталь из Китая. Bloomberg отмечает, что Лю Хэ находится в фаворитах лидера КНР. Его прочат на должность вице-премьера по финансовой политике, а также на пост главы Народного банка Китая.
https://lenta.ru/news/2018/02/26/china_us/

2) «В Китае консерватизм практически отсутствует»: художник Джеки Цай о комиксах, консерватизме и встрече цивилизаций
В Московском музее современного искусства проходит первая в России выставка Джеки Цая — востребованного 33-летнего китайского художника, живущего в Лондоне. Параллельно его работы можно увидеть и в ГУМе в рамках фестиваля, посвященного культуре современного Китая.  Результатом сотрудничества художника с ГУМом стало и проведение в его стенах благотворительного аукциона: при поддержке Sotheby’s на торгах проданы работы Джеки Цая, вырученные $113,3 тыс. направлены на поддержку образовательных программ Московского музея современного искусства. Художник обращается к теме диалога культур Востока и Запада на самые разные лады. О двух частях своего московского проекта Джеки Цай поделился в своем интервью.
https://www.kommersant.ru/doc/3559171?from=four_culture

3) BBC подала в суд на китайскую компанию за кражу товарного знака
Как заявил Пекинский районный суд, британская вещательная компания подала иск против китайской компании за незаконное использование последней имени BBC в собственных предпринимательских целях. Пекинская компания iYuba, занимающаяся созданием онлайн-приложений для изучения иностранных языков, использовала товарный знак и контент BBC на своих приложениях, веб-сайтах и ​​в социальных сетях без какого-либо разрешения, поэтому обвиняется в соответствии с Законом о нарушении прав на товарный знак. BBC требует компенсацию в размере 500 000 юаней ($78 950). С 1980 года BBC зарегистрировала около 400 товарных знаков в Китае.
https://www.shine.cn/news/nation/1802250867/

4) Акции китайских компаний подорожали на одном слове
В Китае резко вырос курс акций компаний, в названиях которых есть слова «король» или «император». Таким образом рынок отреагировал на сообщение о планах изменить конституцию страны, чтобы продлить срок пребывания у власти Си Цзиньпиня. Так, самый крупный рост показали ценные бумаги компании-разработчика программного обеспечения Shenzhen Emperor Technology Co. (+7,4%). Подскочили также акции Harbin Viti Electronics Co. (в переводе с китайского Viti — «Могущественный император»), компании Viatti Corp. («Император Китая») и компании по очистке сточных вод «Шанхайский император высокотехнологичной очистки».
https://iz.ru/714070/2018-02-27/aktcii-kitaiskikh-kompanii-podorozhali-na-popravkakh-v-konstitutciiu

	28.02.2018
	1) Китайский министр призвал обнести Пекин железной стеной
Министр общественной безопасности КНР Чжао Кэчжи призвал обнести Пекин железной стеной на время проведения в городе Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП). Открытие сессии высшего законодательного органа республики запланировано на 5 марта. На сессии ВСНП в марте 2018 года выберут председателя Китая, вице-председателя и премьер-министра Госсовета страны. Кроме того, будет сформировано новое правительство и приняты поправки к конституции КНР.
https://vz.ru/news/2018/2/27/910108.html

2) КНР обложила 260 тыс. предприятий природоохранным налогом
Новый налог был введен 1 января 2018 года. Сдача первых налоговых деклараций открывается 1 апреля. Налог заменил действовавшие с 1979 года малоэффективные сборы за загрязнение окружающей среды. За шумовое взимается налог в размере от 350 до 11,2 тыс. юаней ($51-1,6 тыс.) в месяц. Эмитентам вредных соединений в воздух приходится платить по 1,2 юаня за килограмм выбросов. За выброс загрязняющих веществ в воду взимается 1,4 юаня за килограмм, а за производство твердых отходов – от 5 до 1000 юаней за тонну в зависимости от их характеристик. Освобождены от налога сельскохозяйственные предприятия, мобильные источники шумового загрязнения (транспорт) и предприятия по очистке канализационных и бытовых отходов. По подсчетам экономистов, новый налог будет ежегодно пополнять казну на 50 млрд юаней ($7,2 млрд). Для сравнения: за прошедшие 37 лет объем сборов за эмиссию загрязняющих веществ составил лишь 17,3 млрд юаней ($2,5 млрд).
http://ekd.me/2018/02/knr-oblozhila-260-tys-predpriyatij-nalogom-na-zagryaznenie-okruzhayushhej-sredy/

3) Береговая охрана Аргентины обстреляла китайское судно
Береговая охрана Аргентины уже не раз сталкивается с незаконным рыболовством, осуществляемым китайцами. Так, в ходе последнего инцидента охрана преследовала горе-рыбаков целых 8 часов и даже открыла по ним огонь, однако предприимчивым китайцам удалось скрыться. В 2016 году подобный случай закончился трагично: охрана потопила судно с 32 рыбаками на борту. Власти Китая признали данный инцидент немыслимым, однако Аргентина твердо стоит на охране своих вод, так что ни одного китайца (да и не только) без соответствующего разрешения пропускать не собирается.
http://www.independent.co.uk/news/world/americas/argetina-coast-guard-shoot-chinese-boat-fishing-water-jing-yuan-626-a8230096.html?S2ref=2091169

4) США ввели пошлины на китайскую алюминиевую фольгу
Как сообщила Алюминиевая ассоциация США, министерство торговли страны выступило с заключением, что определенный вид алюминиевой фольги поставляется в страну по заниженным ценам. В заявлении говорилось, что "производители алюминиевой фольги в Китае получают выгоду от действующих государственных субсидий". Согласно принятому решению, ряд китайских компаний будут облагаться антидемпинговыми налогами, с демпинговой разностью от 48,64% до 106,09% и антисубсидиционными тарифами от 17,14% до 80,97%. Министерство коммерции Китая выразило недовольство в связи с решением США ввести антидемпинговые пошлины на алюминиевую фольгу из КНР, подчеркнув, что примет меры для защиты своих интересов.
https://ria.ru/world/20180228/1515418227.html

5) Интересная статья Центра Карнеги о конце эры Дэн Сяопина в Китае. Что это значит для нашего соседа?
Последнее решение пленума ЦК КПК о поправках в китайскую конституцию снизили роль коллегиальных органов в китайской властной системе. Возрос авторитет и значение верховного правителя. Китай ломает систему коллективного руководства, которую еще недавно преподносил как инновационную, и устремляется в славное прошлое, причём даже не во времена маоизма, а в эпоху идеализированного императорского правления.
http://carnegie.ru/commentary/75663

6) Как стартапу выйти на китайский рынок?
Каждые пять лет Пекин выделяет ключевые отрасли, которые поддерживаются государственными дотациями и субсидиями. Текущая пятилетка ориентирована на развитие энергобезопасности, «зеленых технологий», автомобилестроения, IT-технологий, ИИ и биотехнологий. Кроме того, местные власти каждой провинции дополнительно поддерживают важные для региона сферы экономики для привлечения новых инвестиций и технологий. Часто подобными субсидиями могут воспользоваться и зарубежные компании. Правительство Китая создает комфортные условия для всех желающих заниматься стартапами, в особенности для иностранцев, включая скидки на аренду коммерческой недвижимости, сниженные налоги и стимуляцию свободной торговли. Стартаперы могут получить визу в упрощенном режиме. Несмотря на благоприятный инвестиционный климат, от момента приезда компании в Китай до заключения первой сделки может пройти 2-3 года. Непонимание правил игры на рынке и культурно-ментальный разрыв являются основными сдерживающими факторами. Хорошее решение — начать с технопарка. Китайские технопарки предоставляют комплекс сервисов для своих резидентов, подготовленную инфраструктуру, льготы на услуги компаний-подрядчиков, меры финансовой поддержки и различные субсидии. Большинство стартапов в Китае привлекают инвестиции на поздних стадиях. Страна не заинтересована инвестировать в начинающие проекты без MVP. Как гласит древняя китайская мудрость: «плод должен созреть, прежде чем упадет в руки». Если у вас и вашего проекта нет денег, но технология потенциально интересна для китайского рынка, то лучшее, на что можно рассчитывать после проведения экспертной оценки — это совместное предприятие, ваша доля в котором составит максимум 30%. Свои 70% китайцы обуславливают инвестициями, рынком, маркетингом, менеджментом и прочим. Отметим, что в 2017 году международный рейтинг The Startup Ecosystem Ranking включил Пекин и Шанхай в число городов, где комфортнее всего начинать новый бизнес. В декабре 2017 года Expert Market опубликовало рейтинг ведущих технологических хабов мира, согласно которого пекинский технопарк Zhongguancun вышел на первое место, обогнав Кремниевую долину. 
https://rb.ru/opinion/startup-in-china/

	01.03.2018
	1) AliExpress выводит блогеров на биржу
С 1 марта AliExpress запускает в России два новых сервиса — международную социальную сеть «Клуб шопоголиков» и биржу блогеров AliExpress Connect. Функционал «Клуба шопоголиков» вырос из китайской платформы iTao, на которой пользователи могут делиться фотографиями покупок и обсуждать их. В России «Клуб шопоголиков» интегрирован в мобильное приложение AliExpress. AliExpress Connect — площадка для верифицированных блогеров как из числа пользователей AliExpress, так и с внешних площадок. Блогеры смогут монетизировать контент: внутри биржи бренды будут размещать задания на обзоры с заранее обозначенным гонораром. Покупатели могут подписаться на таких блогеров, получать их обновления, следовать рекомендациям и пользоваться скидками.
https://www.kommersant.ru/doc/3560653 

2) Американцы вступили в борьбу с китайцами за доходность гособлигаций
WSJ пишет, что новый глава Федрезерва Джером Пауэлл выступил с инициативой повышения ставок на гособлигации, что уже повысило их доходность почти до 3%. Ещё 0,92% - и они догонят по доходности китайские облигации, которые являются их главными конкурентами в погоне за инвестициями. Решение господина Пауэлла может загнать Пекин в неприятное положение, когда ему придётся – как и три раза в прошлом году – повышать ставки, чтобы отделаться от «хвоста» в виде американского Федрезерва. В 2017 эти телодвижения вылились в то, что китайский экономический рост замедлился. В последнее время китайские гособлигации переживают не самые светлые времена. В силу ряда факторов (таких как искусственное поддержание ликвидности, Новый Год, падение фондового рынка в начале месяца) их доходность упала, а цены на них возросли. Можно ожидать, что Пекин будет оказывать давление на Народный Банк с целью вновь оторваться от показателей американских гособлигаций, что негативно скажется на китайской экономике. Однако эта битва будет стоить свеч: Китай пытается снизить свой невероятный госдолг, а для этого все средства хороши. Не так давно было произведено снижение уровня наличных денег, выдаваемых небольшими банками, и повышение объёмов кредитования крупных кредитных организаций для поддержания их ликвидности.
http://telegra.ph/New-Fed-Chairman-Revives-Old-Problem-for-China-03-01 

3) Глава китайского нефтяного гиганта CEFC China Energy Е Цзяньмин находится под следствием, сообщает Bloomberg
Напомним, что в сентябре 2017 именно CEFC приобрёл у Glencore 14,16% акций ПАО «НК «Роснефть».
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-01/cefc-chairman-ye-probed-by-chinese-authorities-caixin-reports 

4) В 2017 в солнечной энергетике в мире введено 100,5 ГВт мощностей
Из них в Китае – 52,8 ГВт, США – 12 ГВт, в Индии – 9,2 ГВт, в Японии – 6,1 ГВт.

5) Американский сенат всё-таки принял законопроект под названием Taiwan Travel Act
Вчера, 28 февраля 2018 года, состоялась событие, которому Пекин противился всеми силами: сенат США официально (!), «по единодушному согласию», принял законопроект Taiwan Travel Act. Данный законопроект, согласно сайту Конгресса, разрешает визиты для американских официальных лиц всех уровней на Тайвань и тайваньских в США. По сути, это решение задачи «как установить полноценные дипломатические отношения, якобы не делая это официально». Как не сложно догадаться, у Пекина с его трепетным отношением к Тайваню, данный законопроект большого энтузиазма не вызывает.
https://www.congress.gov/bill/115th-congress/house-bill/535 

	02.03.2018
	1) Китай построит атомный авианосец
Реализацией проекта займётся China Shipbuilding Industry Corp. Помимо авианосца Пекин планирует создать новое поколение атомных подлодок и активизировать производство морского военного транспорта. Напомним, что первый китайский авианосец Ляонин был поставлен из Украины – причём фактически в виде остова. Наполнение китайцам пришлось создавать самим. На данный момент China Shipbuilding Industry Corp. занимается постройкой ещё одного авианосца, полностью основанного на китайских технологиях. Пустить его в свободное плаванье планируется в конце этого года. 
https://mainichi.jp/english/articles/20180301/p2g/00m/0in/085000c

2) WSJ пишет о желании Китая распространить по миру авторитаризм
Речь идёт не только о недавних сенсационных поправках в Конституцию. Автор пишет о том, как КПК проникает во все общественные институты Китая (как будто раньше их там не было), и как Пекин пытается экспортировать свою идеологию заграницу.  Гигантские китайские корпорации всё больший упор в своих отчётах ставят на руководящую положительную роль КПК. Теперь едва ли не в каждом крупном бизнесе должна присутствовать партийная ячейка, которая отвечала бы за идеологическую работу. Всё это влияет на метод управления компаниями, что не нравится китайским партнёрам с Запада. Однако на этом Пекин не останавливается. Он продвигает свою модель управления, которую пытается представить альтернативой либеральной демократии. Китайский авторитаризм себя действительно превосходно показал и с экономической, и с политической точки зрения, однако он подходит далеко не для всех стран. Тем не менее, друзья Китая, такие как Россия, Мьянма, Пакистан, активно перенимают опыт своего богатого соседа. В этом отношении деятельность Си увенчалась успехом. Официально Китай заявляет, что не намерен экспортировать свою модель управления в другие страны. Вместо этого он успешно экспортирует идею своей модели: что можно стать успешным и развитым без всякой демократии. Именно в этом кроется главная угроза для американоцентричного мира.
http://telegra.ph/Xi-Jinpings-Ideological-Ambitions-03-02 

	03.03.2018
	1) Китайцам могут разрешить иметь третьего ребёнка
В Китае законодатели могут разрешить семьям иметь третьего ребёнка. Соответствующий вопрос они обсудят в ходе ежегодной сессии Всекитайского собрания народных представителей в марте этого года. Как пишет Global Times, предложение выдвинул представитель южной провинции Гуандун Чжу Леюй. По его словам, из-за политики планирования семьи Китай может превратиться в страну с низкой рождаемостью. «Между ожиданиями и эффектом от отмены политики «одна семья — один ребёнок» существует большое расхождение, это привело не к стремительному росту численности населения, а наоборот — к снижению уровня рождаемости», — пояснил Чжу Леюй. По данным государственного статистического бюро, в 2017 году в Китае родились 17,23 млн детей, что на 630 тыс. меньше по сравнению с 2016 годом.
https://russian.rt.com/world/news/488269-kitai-deti-semya 

2) Возможно, Россия будет вместе с Китаем осваивать Луну
«Роскосмос» и Китайская национальная космическая администрация (КНКА) подписали соглашение о намерениях сотрудничать при исследованиях Луны и дальнего космоса. «Стороны выразили готовность рассмотреть возможность взаимодействия», — так сформулировано в сообщении «Роскосмоса». Речь идет о сотрудничестве при осуществлении миссии российского аппарата «Луна-Ресурс-1» в 2022 году и миссии посещения планеты китайским аппаратом в 2023 году. Партнеры договорились также создать совместный российско-китайский Центр данных по лунным проектам и дальнему космосу. К работе новой организации по инициативе сторон могут привлекаться научные и промышленные организации двух стран. Напомним, в ноябре 2017 года Россия и Китай подписали программу сотрудничества в космосе на 2018–2022 годы. А в 2018 году Китайская корпорация аэрокосмической науки и техники планирует провести 14 запусков ракеты-носителя «Чанчжэн-3». К лету частная китайская компания Lingtai Kongjian пообещала запустить первую в стране коммерческую ракету.
https://iz.ru/715806/2018-03-03/rossiia-i-kitai-sobralis-vmeste-osvaivat-lunu-i-dalnii-kosmos 

3) США готовятся де-факто признать Тайвань. Китай мечется между бессильной злостью и наигранным дружелюбием
«Китай хочет дружить с Тайванем» – об этом заявил спикер Китайской Коммунистической партии на следующий день после угрозы начать войну за непокорный остров. Эмоции членов КПК понятны: американцы готовятся подписать закон, который фактически признает Тайвань независимым государством. Он позволит американским высшим лицам встречаться со своими тайваньскими коллегами без посредничества Китая. Неудивительно, что в Поднебесной такие намерения вызвали гнев и угрозы испепелить Тайвань ракетами. Однако китайцы быстро взяли себя в руки и снова начали улыбаться, заявляя, что они заботятся о «своих гражданах» и просто «обеспокоены» вмешательством США в дела суверенной страны. Сами тайванцы благодарят американцев за поддержку и надеются, что Трамп подпишет закон, который во многом поможет острову приблизиться к статусу государства – хотя бы в глазах Запада.
http://www.straitstimes.com/world/united-states/us-senate-passes-taiwan-travel-bill-criticised-by-china 
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-pledges-friendship-with-taiwan-amid-tensions-over-us-bill 

4) Доля Китая в производстве литийно-ионных аккумуляторов предположительно достигнет 65% к 2021 году

	04.03.2018
	1) В Китае представители гражданских профессий смогут стать космонавтами
Как сообщается, группа «таких» космонавтов уже набирается в Китае. Им суждено в будущем разместиться на космической станции, которую Китай намерен самостоятельно вывести на орбиту. Известно, что участниками новой китайской экспедиции могут стать представители, работающие в промышленном секторе страны, а также в её университетах или НИИ.
https://vistanews.ru/science/217177 

2) Пекинский суд стал использовать технологию виртуальной реальности
Теперь технология вертуальной реальности может помочь адвокатам и судьям в зале суда лучше понять, как произошло предполагаемое преступление. По сообщению Пекинской муниципальной народной прокуратуры, впервые суды Пекина применили такую ​​технологию для рассмотрения уголовного дела. Так, используя специальные очки, с помощью системы визуализации, можно воссоздать предполагаемую картину преступления, осуществив проекцию доказательств, включая тексты, фотографии и видео. Ранее адвокаты и прокуроры представляли свои отчеты по делу в устной форме.
https://www.shine.cn/news/nation/1803021133/ 

3) Китай превращается в крупнейшую в мире производственную базу по строительной технике
От «воздушных строительных кранов», с помощью которых можно строить гигантские небоскребы, до стиральных машин. Китай стал страной, которая производит технику мирового класса. В условиях сложного вопроса строительства в мире китайское оборудование полностью отвечает всем необходимым критериям. Так, среди 50 сильнейших в мире предприятий по строительной технике 12 – китайских, КНР занимает первое место по этому показателю.
russian.people.com.cn/n3/2018/0304/c31518-9432587.html 

4) Наркотик государственной важности: как Европа и Америка торговали в Китае опиумом
Торговля опиумом создала один из самых масштабных торговых дефицитов в истории человечества. Она высасывала из Китая до 11% драгоценного серебра в монетах и слитках и уже в начале XIX века стала самой прибыльной в мире. Число наркоманов в Цин перевалило за 2 млн.человек. Китайцы называли наркотик «опиумом Иисуса», а корабли, с которых наркотик продавали белые контрабандисты в дельте Жемчужной реки под покровом темноты, — «дьявольскими кораблями». Несмотря на то что слова «Китай» и «опиум» уже почти два столетия считаются на Западе синонимами, этот наркотик для Поднебесной не родной. https://www.kommersant.ru/doc/3553643 

5) СМИ: Тайвань проведет референдум по независимости
По сообщениям СМИ, Тайвань готовится к проведению референдума. Как отмечается, свою поддержку идее его проведения официально выразили экс-президенты Тайваня Ли Дэнхуэй (Lee Teng-hui) и Чэнь Шуйбянь (Chen Shui-bian). Инициатором проведения референдума выступил председатель совета директоров телеканала Formosa TV Куо Бейхонг (Kuo Bei-hong). Дата проведения референдума заявляется на 6 апреля 2019 г. Как отмечают сами тайваньские СМИ, текущее законодательство Тайваня не позволяет проводить референдумы, связанные с вопросами суверенитета.
https://www.vestifinance.ru/articles/98356 

6) Чем полезен России китайский опыт в лизинге?
В рамках реформы лизинга Минфин и Банк России подготовили законопроект, который должен повысить прозрачность рынка и дать импульс его дальнейшему росту. Сейчас, на момент начала реформы, о рынке лизинга мало что известно: официальная статистка отсутствует, как и представление о том, из чего состоит бизнес лизинговых компаний. По отдельным оценкам, чистые инвестиции в лизинг по МСФО оцениваются примерно в 1 трлн руб., а величина активов лизингового сектора составляет около 2 трлн руб. Один из наиболее впечатляющих примеров развития рынка лизинга – Китай. По оценкам британской White Clarke Group, сегодня по ежегодному объему лизинговых услуг КНР занимает 2-е место после США, хотя еще 10 лет назад о китайском лизинге никто не слышал. За счет чего Китай продвинулся и какой опыт может быть полезен России? Отраслевая организация китайского рынка отличается от российской. Во-первых, в Китае действуют ограничения на структуру собственности. Собственниками могут быть только крупные банки с активами от 81 млрд юаней (708 млрд руб.) и производители с выручкой от 5 млрд юаней (44 млрд руб.). Во-вторых, правила входа на рынок предполагают, что лизингодатель создается не для посредничества, а для продвижения продукции китайского производства. В-третьих, право заниматься лизингом предоставляется только надежным производителям. По китайским меркам российский лизинг находится в инкубационной фазе. В ходе реформы сектору предстоит получить самостоятельный правовой статус и стать информационно прозрачным.  
https://m.vedomosti.ru/opinion/articles/2018/03/02/752550-kitaiskii-opit-lizinge?utm_source=facebook.com&utm_medium=social&utm_campaign=odin-iz-naibolee-vpechatlyayuschih-primerov-r 

7) Китайские законодатели планируют разработать новый основной закон для поощрения и защиты иностранных инвестиций
В настоящее время в Китае действуют Закон КНР о смешанных предприятиях, основанных на китайском и иностранном капитале, Закон КНР о предприятиях, основанных на иностранном капитале, а также Закон КНР об обществах, основанных на началах сотрудничества китайских и иностранных инвесторов. Планируемый новый закон будет разработан на основе интеграции данных трех законов и нацелен на на создание прозрачного, стабильного и прогнозируемого инвестиционного климата для иностранных инвесторов и обеспечение их законных инвестиционных интересов.
http://russian.news.cn/2018-03/04/c_137015785.htm 

	Южная Корея

	27.02.2018
	1) 30 лет для бывшей леди-президента Пак Кын Хе требуют прокуроры
30 лет и 118,5 млрд. вон – вот цена за коррупцию, которую скорее всего заплатить Пак Кын Хе. Суд примет решение в начале марта. Сама бывшая леди-президент отказывается появляться в суде с октября. Напомним, что её посадили в тюрьму в апреле прошлого года за взятки, злоупотребление полномочиями и выдачу государственных секретов. 
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20180227000701

	01.03.2018
	1) Южная Корея перейдет с 68-часовой рабочей недели на 52-часовую
Южнокорейский парламент одобрил изменения в трудовое законодательство, которые предусматривают сокращение рабочей недели с 68 до 52 часов, из которых 12 часов будут считаться сверхурочными и оплачиваться работодателями соответственно. Закон вступит в силу в июле этого года и на первом этапе коснется компаний и предприятий с численностью сотрудников от 300 человек. Менее крупные компании и предприятия перейдут на новые правила с 2020 года. По данным ОЭСР, в 2016 году Южная Корея по продолжительности рабочей недели уступала лишь Мексике и Коста-Рике. По мнению южнокорейских властей, изменения должны положительно сказаться на качестве жизни граждан, и наряду с производительностью повысить рождаемость, которая за последние десятилетия упала до крайне низкого уровня. Между тем, по оценкам южнокорейского института экономических исследований, на сохранение объемов производства на текущем уровне при сокращении рабочей недели компаниям придется тратить до $11 млрд в год.
https://www.kommersant.ru/doc/3561031?utm_source=tw&utm_medium=social&utm_campaign=yuzhnokoreyskiy-parlament-odobril-izmeneni 

	04.03.2018
	1) Почти реинкарнация. Как устроен рынок клонирования животных?
Южнокорейская компания Sooam продала уже более семисот клонированных собак (цена услуги – $100 000) – на замену умершим питомцам. Начиная с 2000-х гг., данная сфера деятельности развивается большими темпами и уже стала широко распространена. Михаил Тищенко рассказывает, как работает современная индустрия клонов:
https://goo.gl/waCcKz 

2) Южная Корея направит в Пхеньян начальника разведки
Правительство Республики Корея определилось с кандидатурой спецпосланника президента, который поедет в Пхеньян и встретится с Ким Чен Ыном. Представителей Юга будет двое - директор Национальной Разведывательной Службы (НРС) Со Хун и глава Управления национальной безопасности администрации президента РК Чон Ы Ён. Оба хорошо ищвесины Северу и имеют с ним налаженные связи. Делегация из 5 человек может отправиться уже завтра, в столице Северной Кореи посланники пробудут два дня. Ожидается, что у них состоится личная встреча с главой КНДР Ким Чен Ыном, в ходе которой Киму передадут послание от Мун Чжэ Ина. Как отмечают эксперты, главная задача этой делегации – убедить КНДР, а затем и США, отказаться от конфронтации и начать переговоры. 
https://rg.ru/2018/03/04/iuzhnaia-koreia-napravit-v-phenian-nachalnika-razvedki.html 

	Япония

	26.02.2018
	1) Япония планирует ослабить визовые правила для квалифицированных рабочих для преодоления все более серьезной нехватки рабочей силы
Правительство Японии заявляет, что рассмотрит вопрос о расширении визовых категорий и ослаблении правил. Основная цель – привлечь профессионалов в области технологий, строительства, транспорта и сельского хозяйства. По данным министерства юстиции, в 2012 году в Японии было 682 450 иностранных рабочих, а к 2017 году этот показатель вырос до 1 278 670 человек. Тем не менее, более половины из данного числа воспользовались лазейками в визовой системе, особенно это касается так называемых «технических стажеров», которые теоретически в Японии обучаются, но чаще выполняют низкоквалифицированную фабричную работу. Данная категория не обеспечивает стабильный источник рабочей силы. Премьер-министр Синдзо Абэ хочет провести реформы, но намерен разрешить прибывать в стране только "гостевым" работникам, а не поддерживать постоянную иммиграцию.
http://telegra.ph/Japan-plans-to-ease-visa-rules-for-skilled-workers-02-26

	27.02.2018
	1) Япония запустила ракету со спутником-шпионом
С космодрома в японской префектуре Кагосима стартовала ракета-носитель Н2-А. Она поднимет на орбиту IGS-Optical 6 – разведывательный спутник нового поколения, произведенный компанией Mitsubishi Electric. IGS-Optical 6 оснащен оптическими инструментами и может снимать земную поверхность в дневное время.  Спутник-шпион – часть госпрограммы Information Gathering Satellite (IGS),  главная цель которой – независимость Японии в получении информации со спутников.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2990965

2) 50% населения Японии выступает против внесения поправок в Конституцию
Число людей, сомневающихся в необходимости изменить Конституцию, растёт. По сравнению с прошлым годом их число выросло на 4%, однако на рейтинге Абэ это никак не отразилось: он по-прежнему высок. В целом, ситуация остаётся патовой: сколько японцев желает наконец обрести вооружённые силы, столько же предпочитает обходиться без них. Сам премьер-министр пока ещё не решил, когда будет проведён финальный экзит-полл, который и поставит все точки над “i”.
https://mainichi.jp/english/articles/20180226/p2a/00m/0na/019000c

	28.02.2018
	1) В Токио выбрали талисманы летней Олимпиады 2020 года
Официальными талисманами летней Олимпиады и Паралимпиады 2020 года в Токио выбраны стилизованные фигурки в стиле японского аниме. Специальный совет при оргкомитете Игр при выборе основывался на результатах голосования, проведенного среди учеников более 16 тыс. японских начальных школ с 11 декабря по 22 февраля. Талисманы украшены узором в стиле итимацу — это специфический клетчатый дизайн эпохи Эдо (1603-1868).
https://vz.ru/news/2018/2/28/910314.htm

2) Япония и ЕС готовятся заключить договор о свободной торговле
Если всё пройдёт хорошо, то новая ЗСТ будет открыта уже к лету. Это будет один из крупнейших экономических блоков в мире.  Япония уберёт тарифы на 94% импортных товаров из ЕС, в том числе на 82% сельскохозяйственной продукции. В результате подешевеют европейские сыры, мясо и вино. В свою очередь, ЕС снизит до нуля тарифы на 99% японского импорта, включая автомобили и телевизоры. Соглашение вступит в силу в 2019 году.
https://japantoday.com/category/politics/EU-Japan-to-sign-free-trade-deal-by-summer-EU-official?

	01.03.2018
	1) Япония запретит трансплантационный туризм из-за «убийств на заказ» в Китае
В Китай все чаще едут пациенты, остро нуждающиеся в пересадке. Там можно «подобрать» подходящий орган за неделю или месяц. Это намного быстрее, чем на родине больных, где действует система донорства органов. Такие «туристы» невольно вносят вклад в развитие чёрного рынка органов в КНР, где налажен процесс проведения операций по трансплантации благодаря «убийству на заказ». Донорство органов исторически было ограничено в Японии (и Китае тоже) из-за культурных обычаев оставлять тела умерших нетронутыми. В настоящее время в стране запрещено законом покупать и продавать органы. Законы, запрещающие трансплантационный туризм гражданам, на сегодняшний день также приняли Тайвань, Норвегия, Чили и Израиль.Однако граждане могут выезжать за границу ради операции. Отмечается, что и Китай лукавит, когда заявляет о прекращении приёма зарубежных пациентов. Насильственное извлечение органов — это «вопрос международных прав человека, который должен беспокоить всех», — заявили члены Палаты представителей парламента Японии. Вместе с тем член Верхней палаты советников Хироси Ямада также отметил, что японский народ не может быть «соучастником» в преступлениях Китая, поэтому необходимо привлечь внимание законодателей к данной проблеме.
http://telegra.ph/YAponiya-zapretit-transplantacionnyj-turizm-iz-za-ubijstv-na-zakaz-v-Kitae-03-01 

	04.03.2018
	1) В Японии для майнинга используют солнечную энергетику
Такую инициативу предложила компания Kumamoto Energy — главный поставщик электроэнергии в город Кумамото. Данный подход позволит снизить стоимость майнинга. Kumamoto Energy поставляет электричество OZ Mining по 10-19 японских иен (10-19 центов США) за 1 кВт. Стоимость варьируется в зависимости от региона, сезона и условий контракта. На данный момент высокую стоимость майнинга и его энергозатратность связывают с высокой энергозатратностью и большим риском для окружающей среды. Солнечная энергия, и другие виды альтернативной энергетики способны сильно снизить стоимость электроэнергии. Таким образом, решение Kumamoto Energy благоприятно отразится на экологии страны.
http://www.innov.ru/news/it/v-yaponii-dlya-mayninga-i/ 

	Индия

	26.02.2018
	1) Важные храмы на территории Майсурского дворца будут восстановлены
Крупнейшие за последние 10 лет реставрационные работы во всех храмах дворца, расположенном в городе Майсур (штат Карнатака, Индия), должны начаться в конце февраля. Великолепный Майсурский дворец ранее служил резиденцией династии Водеяров – бывшей королевской семьи Майсура.
http://www.thehindu.com/news/national/karnataka/important-temples-on-mysuru-palace-premises-to-be-restored/article22852943.ece

2) Индийские власти пообещали, что в скором времени бедные женщины смогут увеличивать или уменьшать грудь за счёт государства
Министерство здравоохранения штата Тамилнад специально ради этого собирается создать клинику бесплатной пластической хирургии при государственном медицинском колледже Стэнли.
Эстетическая хирургия обязана быть доступной для всех – считают чиновники. В противном случае женщины будут влезать в долги или прибегать к опасным методам хирургии. Данная инициатива уже подверглась критике со стороны некоторых индийских медиков. Специалисты называют идею популисткой и советуют вместо этого потратить государственные деньги на лечение болезней.
https://ruposters.ru/news/26-02-2018/besplatno-uvelichivat-grud-indiankam

3) Кашмир: новые столкновения между Пакистаном и Индией 
Индия и Пакистан обменялись артиллерийский огнем на территории Кашмир, которая с 1947 года и до сегодняшнего дня остается камнем преткновения между странами. В этом регионе нет государственной границы — ее заменяет линия контроля, которая не имеет юридической силы. Из-за продолжающихся обстрелов около 500 жителей приграничного сектора Ури были вынуждены бежать и переcелиться в более безопасные районы. Индия обвинила Пакистан, так как обстрелы шли с его территории, и заявила, что заставит страну заплатить за содеянное. Пакистан, в свою очередь, утверждает, 17 мирных жителей этой страны были убиты индийским огнем этом году.  За последнее время число вооруженных инцидентов в этом регионе значительно возросло. В подавляющем большинстве случаев их жертвами становятся мирные жители с обеих сторон.
http://www.independent.co.uk/news/world/asia/kashmir-india-pakistan-ceasefire-nuclear-hindus-muslims-islam-terrorism-uri-asia-latest-a8227491.html?S2ref=2091169

	27.02.2018
	1) Индия организует масштабные военно-морские учения
По меньшей мере 17 стран подтвердили намерение принять участие в организуемых Индией крупномасштабных военно-морских учениях "Милан-2018", которые будут проводиться в районе принадлежащих Индии Андаманских и Никобарских островов с 6 по 13 марта. Участие в них примут флоты Австралии, Вьетнама, Индонезии, Бангладеш, Мьянмы, Таиланда, Шри-Ланки, Сингапура, Мальдивской Республики, Камбоджи, Малайзии и др.
https://ria.ru/world/20180226/1515262650.html

2) Цена для Индии за один ЗРК в два раза выше, чем цена для Китая
Как же это заставит Индию продолжать переговоры? Остается только держаться, стиснув зубы. Однако Индия, не желая проигрывать, спросила, почему Китаю для покупки нужно всего лишь 500 миллионов долларов, а Индии — миллиард долларов? Разве это не грабеж в чистом виде? 
https://t.me/daokedao/4824

	02.03.2018
	1) Письмо Махатмы Ганди с размышлениями о Христе выставлено на продажу
Написанное в 1926 году письмо, где индийский лидер рассуждает на тему христианской этики, продаётся с торгов за $50 000. «Иисус был одним из величайших учителей человечества», - можно прочесть на сухом, выцветшем документе. Ганди уважал другие религии и находил их взаимодополняющими друг друга. Письмо было направлено им своему другу в Соединённые Штаты, где оно и было выставлено на аукцион Raab Collection.
http://www.thehindu.com/news/national/gandhis-letter-on-christ-up-for-sale/article22897120.ece 

2) За что сажают в Индии? За изображение на обложке журнала кормящей грудью женщины
Объектом критики стала актриса Гилу Джозеф, которая сфотографировалась для журнала Grihalakshmi вместе со своим новорождённым ребёнком. Против издательства был подан иск за «похотливую» фотографию и за «унижение достоинства женщины». Якобы такой вид нарушает закон о запрете непристойных женских образов от 1986 года (Indecent Representation of Women (Prohibition) Act). В отличие от юристов, подавших жалобу, общество в большинстве своём позитивно отнеслось к поступку Гилу Джозеф и поддержало её. Некоторые даже назвали обложку журнала исторической и началом сексуальной революции в Индии. Другие же обругали непристойную фотографию и обвинили издательство в пошлости. Сама Гилу говорит, что семья не одобрила её фотосессию. Однако по мнению актрисы, кормление ребёнка грудью носит далеко не сексуальный характер, а потому стыдиться этого нет смысла. В Индии кормление грудью является едва ли не сакральным действом, на публике этого не делают. В этом контексте фотографию Гилу действительно несёт революционный характер.
http://www.firstpost.com/living/grihalakshmi-magazine-faces-legal-case-for-featuring-breastfeeding-model-on-its-cover-4371741.html 

3) Меж тем в Индии празднуют Холи – день прибытия весны
Есть несколько версий появления этого праздника. Согласной основной из них, бог Кришна влюбился в смертную девушку, но стеснялся показаться ей на глаза, потому что его кожа была голубого цвета. Тогда он покрыл себя краской и предстал перед девицей, сразу понравившись ей. С тех пор индийцы встречают весну красками и танцами, отмечая любовь своего бога и смертной женщины.
https://blog.britishmuseum.org/the-hindu-festival-of-holi/ 

	03.03.2018
	[bookmark: _GoBack]1) Индийское фиаско канадского премьера
Джастин Трюдо уже как неделю покинул Индию, однако отголоски его поездки до сих пор гуляют по сети. Ничем полезным для Канады его официальный визит не окончился, но для Интернета он стал источником шуток и мемов. Нарендра Моди был холоден к Трюдо – и было за что. Канада поддерживает сикхских сепаратистов, ратующих за независимый Пенджаб. Делегация даже встретилась с их лидером, Джаспалом Атвалом, который некогда в Канаде покушался на жизнь индийского политика. Уже после встречи – и после скандала в прессе – канадцы отменили приглашение Атвала на торжественный ужин в посольстве. Сам Атвал был обескуражен таким действием, поскольку считал канадцев друзьями. Индийцы же не оценили жест Трюдо и всё равно раскритиковали его поездку в прессе. Стараясь смягчить углы, Трюдо наряжался в традиционные индийские одежды, улыбался, неловко танцевал на официальных приёмах, вызывая смешки верхушки индийского истэблишмента. Премьер-министр Индии Нарендра Моди едва ли встречался со своим канадским коллегой, что поставило под вопрос весь смысл поездки. В итоге по окончании визита Канада имеет ряд опозоренных политиков, а интернет – несколько смешных видео и скандал международного масштаба.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-02-28/india-slams-trudeau-s-baseless-comment-in-growing-debacle 

	04.03.2018
	1) За что сажают в Индии? За разрешение водить несовершеннолетним
Полиция Индии сообщает, что в прошлом месяце 35 родителей отбывали однодневный тюремный срок за то, что разрешали своим несовершеннолетним детям водить транспортное средство. Власти надеются, что в тюрьме родители будут думать дважды, прежде чем нарушать действующие законы. За последние два месяца уже погибло четверо детей. Согласно данным правительства, в 2016 году на индийских дорогах погибло более 150 000 человек.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-43252449 

	Вьетнам

	26.02.2018
	1) Вьетнам: если вам нужна семья, то можно ее арендовать
Молодые люди во Вьетнаме до сих пор находятся под давлением традиционных норм и правил, в частности, это касается свадебных мероприятий. Люди готовы платить тысячи долларов, чтобы арендовать родителей, тетушек, дядюшек и друзей, дабы усмирить общественное давление. Одинокие женщины с детьми или в положении играют фальшивые свадьбы с нанятыми для этой цели женихами, молодые пары проводят фейковые свадебные церемонии, лишь бы родственники оставили их в покое. Такая практика превратилась в прибыльный бизнес, который работает по правилу "любой каприз за ваши деньги".
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/something-borrowed-grooms-and-guests-for-hire-in-vietnam

	27.02.2018
	1) Иностранные инвестиции во Вьетнам в январе составили $1,25 млрд.
По статистическим данным Агентства иностранных инвестиций Министерства планирования и инвестиций в январе объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) увеличился по сравнению с прошлым годом на 10,5% до $1,05 млрд. Южная Корея является наиболее значительным инвестором с $58,1 млрд., Япония занимает второе место с $49,46 млрд., за ней следуют Сингапур, Тайвань и Гонконг. Что касается инвестиций в зарубежные страны, то в январе Вьетнам предоставил лицензии на инвестиции в зарубежные страны шести проектам с общим инвестиционным капиталом в размере $6,46 млн. Эти проекты осуществляются в Германии, Канаде, Камбодже, Новой Зеландии, Белизе и Мьянме. 
https://news.rambler.ru/business/39224194/?utm_content=rnews&utm_medium=read_more&utm_source=copylink

	Северная Корея

	26.02.2018
	1) Северную Корею преследуют под чужим флагом
США предложили вчера Совбезу ООН распространить принятые Вашингтоном дополнительные ограничения против КНДР на весь мир. Минфин США в пятницу добавил в санкционный список более 50 судов и компаний за «помощь в уклонении от санкций», что президент страны Дональд Трамп назвал «самыми жесткими мерами за всю историю». Под удар попали компании и суда из Китая, Сингапура, Танзании, Панамы, Гонконга и других юрисдикций.  Все эти суда и компании, которым они принадлежат, обвиняются США в покупке у КНДР нефти, которую они перегружают прямо в море, и даже фото-доказательства у Вашингтона имеются.
https://www.kommersant.ru/doc/3558428

	27.02.2018
	1) Бразильские паспорта Ким Чен Ира и Ким Чен Ына
Видимо, в 1990-ые семья Кимов решила покататься по миру. И чтобы попасть в запретные для них страны Запада, они, видимо, прибегли к хитрости: им выдали фальшивые имена и паспорта граждан Бразилии. Неясно, путешествовали ли Кимы в Европу по фальшивым паспортам или нет. Пока известно лишь одно: Ын точно получал визу в Бразилию, Японию и Гонконг по данному паспорту. Минфин Бразилии заявил, что начал расследование. Посольство КНДР в Бразилии же пока отмалчивается.
http://www.businessinsider.com/kim-jong-un-passport-josef-pwag-2018-2

2) Спецпредставитель США по КНДР Джозеф Юн подал в отставку
По словам Джозефа Юна, решение уйти в отставку он принял добровольно, госсекретарь США Рекс Тиллерсон принял ее с сожалением. На должность спецпредставителя Джозеф Юн был назначен в октябре 2016 года администрацией Обамы. С тех пор он был ключевым звеном в двусторонних отношениях США и КНДР. Он сыграл важную роль в освобождении американского студента Отто Вомбиера, задержанного в Северной Корее в марте 2016 года. Отмечается, что господин Юн уходит в отставку в важный политический момент, на фоне возобновления отношений Севера и Юга, когда его знания и опыт необходимы Штатам.
http://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/north-korea-donald-trump-diplomat-joseph-yun-nuclear-weapons-a8230146.html?S2ref=2091169

	28.02.2018
	1) WSJ обвиняет Северную Корею в поставках химического оружия Асаду
50 тонн грузов было доставлено через подставную китайскую компанию из КНДР в Сирию. Официально это строительные материалы, но американские журналисты полагают, что они пойдут на возведения завода по производству опасных химических реагентов. Помимо химоружия и средств для его производства Северная Корея якобы продаёт оружие иранцам, йеменцам и «Хезболле», суданцам и бирманцам. Ирану и Сирии корейцы помогают со строительством ядерных установок и созданием баллистических ракет. Всё это напрягает американцев. Они призывают к усилению санкций против КНДР.
http://telegra.ph/UN-Report-Links-North-Korea-to-Syrian-Chemical-Weapons-02-28

	01.03.2018
	1) ООН подозревает Северную Корею в поставках сырья Сирии для производства химического оружия
Как заявляет The New York Times, ООН уверена в том, что именно Северная Корея поставляет Сирии различные химические вещества и материалы для производства хим.оружия, причем связь между странами длится не один год. Так, с 2012 по 2017 гг. между странами 40 раз была совершена передача различного вида грузов, которая официально нигде не была зафиксирована. Эксперты предполагают, что Север также поставлял части запрещенных баллистических ракет, которые могли использоваться Сирией в военных целях. В ООН опасаются, что таким образом Север только усиливает боевые силы Сирии, а Сирия в свою очередь предоставляет за поставки деньги, с помощью которых КНДР может развивать свои ядерные ракетные программы. Каких-либо комментариев и официальных отчетов ни от одной стороны пока не поступало.
http://telegra.ph/UN-Links-North-Korea-to-Syrias-Chemical-Weapons-Program-03-01 

	04.03.2018
	1) Австрийские разведчики попали в скандал с паспортами КНДР
Австрийская прокуратура по противодействию экономическим преступлениям и коррупции начала расследование в отношении сотрудников контрразведки по делу о передаче южнокорейским властям загранпаспортов граждан КНДР. В прокуратуре считают, что контрразведчики хорошо отдохнули в Южной Корее в знак благодарности за проделанную работу. В настоящее время от службы отстранены трое сотрудников ведомства, в их домах проведены обыски.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2992699 

	Малайзия 

	1) Более 260 000 малазийцев будут освобождены от уплаты подоходного налога
Более 260 000 человек будут освобождены от уплаты подоходного налога после сокращения ставки индивидуального налога на 2%. Под сокращение налогового бремени попадают группы граждан с низким уровнем доходов, а именно тех, кто зарабатывает от 20,000 до 70,000 малазийских ринггитов ($6 765 до $23 675) в год. Так, для тех, кто зарабатывает от 20,000 до 35,000 ринггитов, ставка снизится с 5% до 3%, а для тех, кто получает от 35,000 до 50,000 - с 10% до 8%. На всех остальных, у кого доходы выше 70,000 ринггитов, налоговая реформа не распространяется. Сэкономленные средства не очень большие, но все же дополнительные деньги помогут многим домохозяйствам справиться с высокой стоимостью жизни в городах, а также увеличить уровень располагаемых доходов и помочь экономике страны.
http://telegra.ph/Tax-exemption-for-over-260000-Malaysians-02-26

2) ЦБ Малайзии опубликовал правила регулирования внутреннего крипторынка
Центральный банк Малайзии опубликовал руководящий документ по регулированию рынка цифровых валют. Об этом сообщается на официальном сайте регулятора. Отмечается, что ЦБ по-прежнему не признает криптовалюты законным средством платежа. Теперь биржи Малайзии обязаны проверять клиентов и собирать следующие данные: имена, адреса, даты рождения и назначение транзакций. 
https://ru.insider.pro/topnews/2018-02-28/cb-malajzii-opublikoval-pravila-regulirovaniya-vnutrennego-kriptorynka/

	Сингапур

	1) Сингапур активно закапывается под землю
Чтобы справиться с бурным ростом населения, администрация Сингапура вынуждена инвестировать $188 млн. в развитие подземной городской и транспортной инфраструктуры. Ожидается, что к 2030 году население мегаполиса вырастет с 5,6 млн почти до 7 млн жителей. И потому Сингапур принял решение — он уходит под землю. Уже сегодня в Сингапуре функционируют метрополитен, подземные торговые центры, транспортные тоннели, а также 5-полосная подземная скоростная автомагистраль Marina Coastal.
https://news.rambler.ru/disasters/39239879-singapur-aktivno-zakapyvaetsya-pod-zemlyu/

	Филиппины

	1) Дутерте предлагает по 340 фунтов за каждого убитого коммуниста
Казалось бы, шокирующее предложение премьер-министра Филиппин заслуживает Гаагского суда. Однако на самом деле речь идёт не о коммунистах как таковых, а о повстанцах-маоистах, так называемой Новой Народной Армии, которая партизанит на территории республики с 70-ых годов прошлого века. Вреда от них мало, но само их существование ставит под вопрос эффективность органов управления и принуждения на Филиппинах. Шок вызывают не только рассуждения о цене за голову партизана – Дутерте открыто призывал своих военных «стрелять в гениталии женщин-партизанок, чтобы они стали неполноценными». А когда вслед за такими высказываниями Филиппины начали массово покидать мусульмане, президент только рассмеялся. Методы Дутерте по борьбе с терроризмом и наркоторговлей жёсткие, но порой задумываешься об его ментальном состоянии.
http://www.cetusnews.com/news/Kill-a-communist-and-receive-%C2%A3340--Philippines-leader-Duterte-tells-nation.HJMqNLLNwM.html

	Таиланд

	1) Полиция Таиланда задержала Настю Рыбку и Алекса Лесли после организации секс-тренинга для российских туристов
Задержание произошло на острове Лан, вместе с Рыбкой и Лесли в полицию доставили еще восемь россиян. Лесли грозит обвинение в незаконной трудовой деятельности и штраф до 100 тысяч батов (более трех тысяч долларов), после суда обвиняемых ожидает депортация в Россию. Всего в ходе полицейского рейда задержали 43 российских граждан. Настя Рыбка и Алекс Лесли получили известность в связи с расследованием Алексея Навального против миллиардера Олега Дерипаски.
https://meduza.io/news/2018/02/26/v-tailande-posle-sekt-treninga-zaderzhany-nastya-rybka-i-aleks-lesli-v-rossii-s-nimi-suditsya-oleg-deripaska?utm_source=telegram&utm_medium=live&utm_campaign=live

	Монголия

	1) Огромный материал сегодня посвятил WSJ Монголии: её бескрайним степям и шумной столице
Многие удивятся, но экономика Монголии идёт в гору. С тех пор, как там нашли гигантские месторождения золота и меди, Улан-Батор преобразился в крупный мегаполис, где по улицам с магазинами Vuitton и Gucci ездят дорогие мерседесы. Однако на фоне этого шума и беготни многие монголы, как это ни странно, возвращаются из столицы в деревни, чтобы стать скотоводами.
Их влечёт она. Степь. Ничто не сравнится с великой тишиной степи. Бескрайней, могучей и священной степи. Западный человек теряется на фоне этой бескрайней пустоты. Она засасывает. У неё свои правила. Люди в Монголии невероятно набожны, и это, по сути, отражение духа степи. Здесь каждое животное, каждая травинка – священны. Люди верят в Будду и Далай-ламу, но традиции шаманства здесь живы как нигде в мире. Слово священника и страх перед демонами сильнее запрета чиновника. Если спросить монгола, верит ли он, что когда-нибудь цивилизация изменит эти просторы, осквернит их своей обыденностью и пошлостью, – он скажет «нет». Монголия всегда была проходным местом: во времена Шёлкового пути сюда съезжались купцы со всего мира, здесь работали рабы со всей империи во времена Чингисхана. И никогда Монголия не теряла своей волшебной простой самобытности. Китай, Корея, Япония активно развиваются, глобализируются и, кажется, распростились с корнями. В Монголии же люди готовы добровольно покинуть высокооплачиваемую работу, чтобы вернуться туда, где небо. В великую степь. Здесь нет понятия времени. Часы длятся неимоверно долго. Прошлое и будущее смешиваются прямо перед глазами, когда всматриваешься в далёкий горизонт. Монголия – это место, потерянное для нас, но которое скрыто глубоко внутри наших сердец. Это – первозданная чистота. Это – давно потерянный мир.
http://telegra.ph/The-Heart-Clearing-Stillness-of-the-Mongolian-Countryside-02-27

	Шри-Ланка

	1) На Шри-Ланке буддисты обзавидовались плодовитости мусульман и решились на отчаянные меры
На востоке Шри-Ланки не менее 5 человек получили ранения, а также были разгромлены несколько магазинов и мечеть в результате набега воинствующих буддийских радикалов из числа сингальского большинства страны. Поводом для атаки агрессивно настроенных представителей шриланкийского этнорелигиозного большинства стали появившиеся в соцсетях слухи о том, что в одном из принадлежащих мусульманам кафе в еду добавляют лекарственные препараты, вызывающие бесплодие. Несмотря на очевидно бредовый характер некоторых утверждений, насилие против мусульманского меньшинства (около 9% населения) в островном государстве продолжается с прошлого года. Мусульманский совет Шри-Ланки осудил атаку и потребовал от властей провести надлежащее независимое расследование, чтобы предать виновников суду. 
http://telegra.ph/Na-SHri-Lanke-buddisty-obzavidovalis-plodovitosti-musulman-i-reshilis-na-otchayannye-mery-02-28

	Азия

	1) YouTube и обратный расизм
Новость, не совсем связанная с Азией, но касающаяся её выходцев: американский интернет-гигант YouTube запретил нанимать на технические должности белых мужчин и азитов. И проблема не в том, что они плохо работают. Просто YouTube хочет казаться белым и пушистым в глазах печально известных SJW-воинов и либералов, а потому установил жёсткую квоту на цветных работников. Вы женщина? Вы мексиканец? Вы афроамериканец? Добро пожаловать к нам на работу! Всех остальных просим выйти из зала! Как-то так YouTube начал проводить свои собеседования на трудоустройство. Несмотря на этот факт, компания утверждает, что им важнее заслуги кандидата и его знания, а не цвет кожи. Несмотря на это, YouTube жёстко следует идеологии diversity. На компанию уже подано несколько исков за обратную дискриминацию. Уволенные белые мужчины и азиаты жалуются, что отрасль насильно вбирает в себя неквалифицированных работников – лишь бы в графиках социологов их организации выглядели лучше. Сейчас достоинства компании играют меньшую роль, чем люди, которые на неё работают. Мало африканцев и латиноамериканцев? – Ты расист, твоя компания ужасна. Много африканцев и латиноамериканцев, но показатели продуктивности не впечатляют? – Ты большой молодец. Такой подход не только противоречит здравому смыслу – он противоречит и законодательству США, которое запрещает нанимать работников на основании их расы и цвета кожи. Тем не менее, компании из Силиконовой долины, пожалуй, только этим и занимаются, устроив специальную олимпиаду, у кого больше цветных работников.
http://telegra.ph/YouTube-Hiring-for-Some-Positions-Excluded-White-and-Asian-Men-Lawsuit-Says-03-02 

2) ЮАР признала китайцев неграми
Удивительные вещи творятся в мозгах юристов Южной Африки. Высший Суд ЮАР постановил, что южноафриканские китайцы на самом деле негры и заслуживают тех же прав, что и чернокожее население. Сделано это было с целью «покончить с доминированием белых в частном секторе». На деле постановление даст китайской диаспоре больше привилегий и возможностей наниматься на работу и открывать собственный бизнес. Постановление стало результатом иска Ассоциации Китайцев Южной Африки, которая жаловалась на дискриминацию со стороны работодателей, которые воспринимали их как «белых». Ну, что ж, китайцы добились своего. Теперь они стали «чёрными». Всего в ЮАР проживает порядка 200 000 китайцев. Станет ли теперь Китай в глазах юристов африканской страной – интересный вопрос.
http://news.bbc.co.uk/2/hi/7461099.stm 

3) Как заработать на дефиците бананов?
Российские бизнесмены Олег Добровольский и Александр Бычков создали банановую ферму BananaCoin в Лаосе, к концу февраля собрав $2,5 млн. от 10 тысяч инвесторов для расширения предприятия в ходе краудфандинга. И на этом они останавливаться не собираются. Секрет успеха – очень низкая цена предложения токена: на 80% ниже рыночной цены бананов, которые обеспечивают привлеченные инвестиции. У BananaCoin есть разрешения от местных властей, а также налоговые преференции, ведь в Лаосе бизнес в первые четыре года налоги не платит. Бизнес прибыльный, большая часть продукции идет на экспорт в Китай и Таиланд, а еще токены можно на бананы обменивать. Подробнее о ведение бананового бизнеса в Лаосе:
 https://www.if24.ru/bananacoin/ 



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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