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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 05.03.2018 по 11.03.2018
	Китай

	05.03.2018
	1) КНР планирует открыть производственный сектор для иностранных компаний
Китай широко откроет двери иностранным инвесторам в 2018 году, полностью дав доступ к своему основному производственному сектору и расширив также доступ к ряду других секторов, заявил премьер Госсовета КНР Ли Кэцян на открывающем заседании 1-й сессии Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) 13-го созыва. Иностранным инвесторам будет гарантирована отсрочка налоговых платежей для реинвестирования прибыли, полученной в Китае, в то время, как процедуры по созданию корпораций с иностранным капиталом будут упрощены, а все процедуры по регистрации бизнеса будут проходить в один прием.
https://regnum.ru/news/2386955.html

2) Китай сократил численность армии на 300 тысяч человек, но нарастил военный бюджет на 8%
Китайское правительство завершило меры по сокращению численности Народно-освободительной армии Китая на 300 тыс. человек, теперь этот показатель составляет 2 млн военнослужащих. Бюджет на оборону страны в этом году составит $175 млрд. По словам премьера Госсовета КНР Ли Кэцяна, реформа вооруженных сил страны в 2018 году продолжится.
https://vz.ru/news/2018/3/5/911035.html

3) Китай подкрепит связи с США кадровыми назначениями
Парламент КНР готовится утвердить на высшие посты во внешней политике знатоков Америки. Подобный набор кадровых назначений в Китае свидетельствует о настрое Пекина на управление противоречиями, существующими в китайско-американских отношениях. Подробнее:
https://iz.ru/714840/nataliia-portiakova/kitai-podkrepit-sviazi-s-ssha-kadrovymi-naznacheniiami

4) 18 друзей Си: кто будет править Китаем следующие пять лет?
Как заявляют многие эксперты, Си Цзинпинь может стать новым "императором" Китая, однако править он будет не один. Огромную роль в этом сыграет и команда Си, члены нового Политбюро, избранного осенью по итогам XIX съезда Компартии Китая (КПК). Почти все они – давние знакомые и протеже китайского лидера, многих он знает еще с юности. И если о семи членах Постоянного комитета Политбюро (ПКПБ) написано и сказано много, то о чиновниках, которые заняли остальные 18 кресел в Политбюро, русскоязычному читателю известно существенно меньше. Центр Карнеги решил разобраться, из чего сделана "свита" товарища Си. Побробнее:
http://carnegie.ru/commentary/75649

5) По миру в китайских кроссовках: как бренд ANTA собирается завоевать мир
В 2017 году компания ANTA заработала $2,6 млрд., что превышает их обычную годовую выручку. Это позволило маркетологам и хозяевам бренда предполагать, что он наконец-таки завоёвывает популярность. Капитализация ANTA на данный момент - третья в мире после Adidas и Nike. Но надо помнить, что китайцы действуют с опорой на государство, и все планы по расширению бизнеса исходят из Пекина. Имея за спиной государственные деньги и недавнюю рекламу на Олимпийских играх (где китайская команда была одета в одежду ANTA), компании воистину нечего бояться. Помимо рынков Китая, Японии и США ANTA собрается охватить еще и Россию, и Южно-Восточную Азию. Планы у китайских бизнесменов огромные, и они уверены, что у них получится вывести ANTA в лидеры по производству спортивной одежды и обуви.
http://www.chinadaily.com.cn/a/201803/05/WS5a9d08b2a3106e7dcc13faaa.html

6) Китайский конгломерат компаний HNA Group втихую получает помощь от государства, пишет WSJ
HNA Group занимается коммерческими авиаперевозками, недвижимостью, финансовыми услугами, туризмом, логистикой и многим чем другим. У него огромное число дочерних предприятий и активов по всему миру. Неудивительно, что HNA Group оказалось по уши в долгах. В 2017 году HNA Group оказалось должно разным кредиторам порядка $100 млрд. Поскольку деньги не возвращались, банки перестали кредитовать конгломерат или ужесточали условия сделки настолько, что HNA Group едва ли могла согласиться.  В итоге пришлось вмешаться государству. Одной весточки из Пекина хватило, чтобы все банки Китая вновь начали выдавать кредиты HNA Group. Однако теперь группа компаний находится на коротком поводке у компартии. В феврале состоялась закрытая встреча высших китайских чиновников, глав банков и руководителей HNA Group. В ответ на кредитование конгломерат должен отказаться от рискованных активов, которые могут бросить тень на репутацию компартии и Китая. Продажи уже начались. Так, HNA Group избавляется от всех своих акций в американском Park Hotels & Resorts Inc. (отели Hilton) общей ценой в $1,4 млрд. Продаются и земельные участки в Гонконге и на Манхэттене. По слухам, HNA Group сократит свой штат на 10%, что значит волну увольнений для 410 000 сотрудников по всему миру. В ответ на сумятицы Standard & Poor's понизило рейтинг конгломерата до ссс+, спекулятивного, отметив ухудшение ликвидности. Отметим, что в прошлом году HNA Group была одной из самых привлекательных компаний для инвесторов в Китае. Её внезапное падение связано с недальновидной политикой руководства конгломерата и с желанием охватить необъятное.
http://telegra.ph/Chinese-Conglomerate-HNA-Gets-a-Lifeline-03-05

	06.03.2018
	1) Китай борется с одиночеством с помощью современных технологий
На китайском интернет-магазине Taobao торгуют даже любовью. Суть услуги в том, что клиенту регулярно звонит реальная девушка: желает ему доброго утра и спокойной ночи, выслушивать жалобы и присылает подбадривающие сообщения. Девушке можно назначить образ — например, простушки, дивы или «лолиты». Стоит любовь — от 20 юаней (около 200 рублей) в день. Однако только этим в Китае не ограничиваются. Виртуальные отношения, 2D-возлюбленные, женихи напрокат - китайцы придумали многое, чтобы даже среди  1,3 млрд. населения не чувствовать себя одиноко. О том, что из себя представляет рынок виртуальной любви в КНР, подробнее в статье:
http://telegra.ph/Tehnologii-protiv-odinochestva-03-06

2) Принц или нищий: как Е Цзяньмин решил купить 14% акций «Роснефти» и исчез
Куда пропал глава китайской корпорации CEFC, которая должна была выкупить 14,16% «Роснефти» у трейдера Glencore и Катарского инвестфонда за $9,1 млрд? Этим вопросом российские и зарубежные СМИ задаются с тех пор, как 1 марта китайское деловое издание Caixin сообщило, со ссылкой на анонимные источники, что глава CEFC Е Цзяньмин задержан и в отношении его ведется расследование, инициированное чуть ли не самим Си Цзинпином. Вопрос, что теперь будет со сделкой, конечно, важный. Но не менее любопытно, откуда взялась малоизвестная до последнего времени CEFC, кто этот таинственный Е Цзяньмин и почему ему приписывают связи с развед.службами:
http://telegra.ph/Princ-ili-nishchij-kak-E-Czyanmin-reshil-kupit-14-akcij-Rosnefti-i-ischez-03-06

3) Made in Ethiopia...by China
В индустрии производства одежды новый поворотный момент. Раньше страны Запада по причине дешевизны рабочей силы и налоговых льгот поручали пошив одежды Китаю и Шри-Ланке. Теперь эти страны сами выступают посредниками: они отдают производство одежды для Guess, Levi’s, H&M и других массовых лейблов на аутсорсинг Эфиопии. Как это происходит, и чем это выгодно африканской стране, рассказывает Republic и Bloomberg:
https://www.bloomberg.com/news/features/2018-03-02/china-is-turning-ethiopia-into-a-giant-fast-fashion-factory

4) Китайские ВУЗы не допускают людей с пластикой лица к экзаменам
Шаньдунский университет искусств объявил, что не допустит ко вступительным экзаменам абитуриентов, которые делали пластические операции на лице, сообщает CGTN. В 2017 году Китай обогнал Бразилию — мирового лидера в сфере пластической хирургии — по популярности пластических операций. Пластика лица считается билетом в мир шоубизнеса, но в китайских академиях искусств считают наоборот.
https://zen.yandex.ru/media/magazeta/kitaiskie-vuzy-ne-dopuskaiut-liudei-s-plastikoi-lica-k-ekzamenam-5a9d6de348c85e1e43e4c796

5) Китай продолжит сокращать производство стали и угля
В понедельник Госкомитет по делам развития и реформ Китая сообщил, что в 2018 г. в стране планируется закрыть 30 млн т сталеплавильных мощностей, а также угольные шахты, добывающие в общей сложности 150 млн т угля в год, передает Xinhua. Программу закрытия малоэффективных производств Китай принял еще в начале 2016 г. Только на программу переселения шахтеров и закрытия 4300 угольных шахт страна выделила в 2016 г. $4,57 млрд (30 млрд юаней), писало Bloomberg со ссылкой на источники. Китай борется за экологичность производства и энергогенерации. С января 2015 г. он ввел запрет на импорт и продажу угля с зольностью более 40% и содержанием серы выше 3%, под запрет также попал бурый уголь с зольностью более 30% и серностью выше 1,5%, говорилось на сайте Национальной комиссии КНР по развитию и реформам. Кроме того, Китай ввел пошлины на антрацитовые и коксующиеся угли – 3%, на каменный уголь – 6%, а для всех остальных углей – 5%. 
В 2018 г. страна планирует вывести из эксплуатации 300 000 кВт энергоблоков, работающих на угле. С 20 декабря 2019 г. должен заработать газопровод «Сила Сибири» и уже к середине 2020 г. выйти на проектную мощность 38 млрд куб. м в год. Это поможет Китаю перейти на газовую энергогенерацию, считают эксперты.
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2018/03/06/752835-kitai-stali-uglya

6) Следите за словами: трансляцию корреспондента CNN "подпортили" из-за слов о Си Цзинпине
Международный корреспондент CNN, ведущий репортаж из Пекина, вызвал негодование со стороны китайских государственных СМИ. Во время его репортажа произошел сбой, когда он начал освещать тему планов Си Цзинпина по расширению срока президентских полномочий, что может  оставить его у власти на всю жизнь. Репортаж начался с Дональда Трампа, который данные настрой господина Си (да и всей коммунистической партии) поддержал, ведь тот открывает и ему дорогу. "Теперь он пожизненный президент. Видите, ему удалось это сделать. Я считаю, что это замечательно. Может, и нам когда-нибудь стоит попробовать", - заявил в шуточной форме господин Трамп (шутка это была или нет, остается только гадать). Затем, после слов о том, что в Китае тяжелый авторитарный режим, с которым простым смертным трудно тягаться, каналу CNN пришлось столкнуться с китайскими цензорами, которые трансляцию "срубили". Видимо, Китай - это то, с чем американской демократии справиться пока трудно.
http://www.independent.co.uk/news/world/asia/chinese-state-media-cnn-signal-block-reporter-president-xi-term-extended-a8240676.html?S2ref=2091169

	07.03.2018
	1) Падение дома Фрейзера, или как китайский владелец крупной сети универмагов пытается избавиться от неликвидного актива
House of Fraser – старинная сеть универмагов, которая была основана в Глазго в 1849 году. Четыре года назад её приобрёл Nanjing Xinjiekou Department Store Co. Сегодня он продаёт 51% акций другой китайской фирме Wuji Wenhua, которая занимается туризмом. Универмаг и туризм, казалось бы, вещи несовместимые. Однако у Nanjing Xinjiekou Department Store Co. не из чего выбирать. Покупка акций House of Fraser обошлась ему в $667,5 млрд., что является рекордом для китайский инвестиций в отношении розничных иностранных магазинов. Были открыты первые магазины House of Fraser за пределами Великобритании: в Абу-Даби и в Нанкине. Однако должной выручки они китайцам не принесли. Всё стало хуже, когда в Великобритании разразился экономический кризис, и несколько известных универмагов, таких как British Home Stores, Woolworths и Maplin и Toys R Us UK объявили о банкротстве. House of Fraser пришлось закрыть несколько своих универмагов и сократить персонал. Не дожидаясь возможного банкротства, Nanjing Xinjiekou Department Store Co. продаёт «дом Фрейзера» практически первому попавшему покупателю.
http://www.chinadaily.com.cn/a/201803/07/WS5a9ed628a3106e7dcc13ff83.html

2) Китайские законодатели помогут государству подбить дебет с кредитом
Надзор со стороны китайских законодателей за бюджетными расходами и связанной с этим политикой будет усилен. Отмечается, что в прошлом фокус был на государственном контроле бюджета, а контроль со стороны законодателей был в дефиците, что в целом негативно влияло на бюджетные расходы.
https://regnum.ru/news/2387954.html

	08.03.2018
	1) Как празднуют 8 марта в Китае
8 марта в одном из торговых центров китайского города Лючжоу провели весьма необычный конкурс, участники которого должны были расстегивать бюстгальтеры девушкам. Участникам предложили при помощи одной руки расстегнуть бюстгальтеры 6 девушкам, причем нужно это было сделать, как можно быстрее. Победу в конкурсе одержала женщина, сумевшая расстегнуть все 6 бюстгальтеров за 14 секунд.
http://trinixy.ru/126643-8-marta-v-kitae-proshel-konkurs-po-rasstegivaniyu-byustgalterov-7-foto.html

2) Лидер Китая поздравил женщин с 8 марта
Председатель КНР Си Цзиньпин поздравил женщин с Международным женским днем в кулуарах Всекитайского собрания народных представителей.
Си обратился с наилучшими пожеланиями к законодателям, политическим советникам и рабочему персоналу женского пола на ежегодной сессии высших политических консультантов, а также ко всем женщинам всех этнических групп из всех уголков Китая, сообщает агентство. Китайские коммунисты начали праздновать Международный женский день еще в 1922 году, до основания КНР. С 1 октября 1949 года, после прихода коммунистов к власти в стране, день 8 марта был официально провозглашен женским праздником, а китайским женщинам было позволено трудиться неполный рабочий день, а магазины делают представительницам прекрасного пола большие скидки.
http://telegra.ph/Lider-Kitaya-pozdravil-zhenshchin-s-8-marta-03-08

3) Министр иностранных дел Китая Ван И подверг критике решение США заклеймить страну как «стратегического конкурента»
В кулуарах законодательной сессии Китая господин Ван сообщил, что подобное обозначение Китая, включенное в недавние официальные документы администрацией Трампа,  было «в корне неверным». Министр иностранных дел КНР заявил, что Пекин привержен мирному развитию и здоровой и позитивной конкуренции, поэтому необходимо более активное сотрудничество стран для решения таких вопросов, как торговля или проблема Северной Кореи. Отмечается, что Китай стремится к более активной роли в Азии и мире.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-08/china-warns-of-justified-and-necessary-response-to-trade-war

	09.03.2018
	1) Китай заявил о готовности к интернационализации юаня
Китай намерен сделать юань международной валютой, чтобы увеличить открытость своей экономики и финансового рынка для внешнего мира, заявил журналистам глава Народного банка страны Чжоу Сяочуань. Пекин продолжает политику дальнейшей открытости и развивает филиалы своих финансовых институтов за рубежом, а также приглашает к себе зарубежные кредитные организации для улучшения конкуренции в секторе.
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5aa241649a79473d110841bf

	10.03.2018
	[bookmark: _GoBack]1) Китайская госкомпания купила 36,2% в потенциальном акционере «Роснефти» CEFC
Китайская государственная корпорация по управлению финансовыми активами Huarong Asset купила 36,2% в подразделении нефтяной компании CEFC. О какой сумме идет речь, не уточняется. В начале марта стало известно о задержании председателя совета директоров CEFC Е Цзяньмина. Reuters писало, что его подозревают в совершении экономических преступлений. Вскоре газета South China Morning Post со ссылкой на источники сообщила, что CEFC перешла под контроль инвестиционной компании правительства Шанхая Guosheng Group.
https://www.vedomosti.ru/business/news/2018/03/09/753112-kitaiskaya-goskompaniya-kupila

2) Uber Technologies Inc. завершает борьбу в Юго-Восточной Азии
Как сообщает WSJ, Uber Technologies Inc. договорилась о продаже основной части операций в Юго-Восточной Азии своему конкуренту в этом регионе — Grab Inc. В результате сделки, Uber получит примерно 30%-ную долю в Grab, однако детали еще обговариваются. Uber инвестировала сотни миллионов долларов в регион, однако ежегодно теряла около $200 млн., стремясь потеснить Grab и еще одного азиатского конкурента, PT Go-Jek Indonesia, который недавно привлек финансирование в размере более $1 млрд, в том числе, у KKR & Co. и Tencent Holdings Ltd. По данным аналитической компании App Annie, Grab имеет больше активных пользователей в данном регионе, чем Uber. Согласно оценкам Alphabet и сингапурского госинвестфонда Temasek, объем рынка такси юго-восточной Азии к 2025 году увеличится более чем в пять раз — до $13,1 млрд по сравнению с уровнем 2015 года ($2,5 млрд). В то время как Uber испытывает сложности в отношениях с регуляторами по всему миру, Grab тесно работает с властями и лучше понимает местные привычки. На Филиппинах, например, компания предлагает поездки на популярных среди местных мотоциклах с крытыми колясками.
http://telegra.ph/Uber-Agrees-in-Principle-to-Exit-Southeast-Asia-for-Stake-in-Rival-03-10

3) Илон Маск пожаловался Трампу на завышенные автопошлины в Китае, пишет WSJ
Глава производителя электромобилей Tesla Илон Маск не оставил без внимания  распоряжение президента США Дональда Трампа о введении таможенных пошлин на импорт продукции сталелитейной и алюминиевой промышленности. Свое мнение Маск изложил в Twitter, где попросил Дональда Трампа разобраться с пошлинами на импорт автомобилей китайского производства, пожаловавшись на пошлины, установленные на ввоз аналогичной продукции в КНР. Так, он сообщил, что с американской машины в Китае взимают пошлину 25%, а с китайской в США в 10 раз меньше (только 2,5%). Дабы избежать высоких тарифов, иностранные автопроизводители создают в Китае совместные предприятия с местными производителями, что требует совместного распределения прибыли и использования технологий, чего господин Маск пытается избежать. Tesla упорно добивалась возможности производить свои авто в Китае, крупнейшем в мире автомобильном рынке, но столкнулась с препятствиями в переговорах с локальными органами власти, отчасти потому, что Маск стремится сохранить полный контроль над локальным предприятием. Все это происходит на фоне того, что администрация президента США попросила Пекин создать план по сокращению торгового дефицита со Штатами на $100 млрд.
http://telegra.ph/Teslas-Elon-Musk-Tells-Trump-China-Trade-Rules-Make-Things-Very-Difficult-03-10

4) Как работает синхронный переводчик китайского языка?
Пока одни бьются над первой тысячей китайских иероглифов и до сих пор сомневаются в существовании четырех тонов, другие умудряются достичь «уровня бога» и идут дальше — становятся синхронными переводчиками китайского языка. Это работа по уровню сложности близка к предельной, по крайней мере, с точки зрения нейробиологов. Как работают синхронные переводчики? Как поддерживают форму? И сколько получают в час? С этими и другими вопросами Магазета обратилась к профессиональному конференц-переводчику китайского языка Евгении Слуцкой:
https://magazeta.com/2018/03/interview-synchrone/

	11.03.2018
	1) Всекитайское собрание народных представителей одобрило изменения в Конституцию
Поправки отменяют ограничение на пребывание у власти руководителя страны. Си Цзиньпин более не должен покинуть пост после двух пятилетних сроков. Решение ожидаемое, просто формальное подтверждение. И все же этот день стоит запомнить, возможно, мы стоим на пороге новой реальности, в которой доведётся увидеть совсем другой Китай. А это значит и совсем другой мир. Тот, что сосредотачивается для рывка за переделом глобального ландшафта. Торговые войны, гонка военных возможностей, очередное идеологическое противостояние - это уже не пророчества, а реальность. Вопрос теперь в том, как далеко готовы пойти главные игроки.
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5020633

	Япония

	05.03.2018
	1) Японцы - в Африку с помощью Франции и Индии
Японское правительство будет содействовать увеличению присутствия японских компаний в Африке путем содействия их сотрудничеству с французскими и индийскими компаниями. Япония предложила Индии сотрудничать на востоке Африки, рассчитывая использовать сильные там позиции индийских фирм и заодно уравновесить африканскую экспансию Китая; некоторое время спустя Япония сказала, что готова к сотрудничеству с Поясом и Путем в некоторых странах Африки. А вот возможное участие Франции - "новая" новость. Этот план укладывается в наращивание (пока скромного) сотрудничества Японии с Францией в области безопасности в рамках Индо-Тихоокеанской стратегии (как и общего укрепления экономических связей в рамках Соглашения об экономическом партнёрстве Япония-ЕС). Кроме того, среди рынков, интересующих Японию уже назывался Камерун, где, как и в целом в западной части Африки, с Францией имеются исторические связи. Чем японцы заинтересуют Францию? Пока явно не отмечается, но скорее всего финансированием и помощью в сохранении коммерческих позиций в Африке от китайской экспансии. 
http://the-japan-news.com/news/article/0004282354

	07.03.2018
	1) В Австралии и Японии начинает накаляться внутриполитическая борьба, что в перспективе может отразиться и на внешней политике этих стран в Азии
В Австралии череда скандалов способствовала ухудшению рейтинга кабинета Малкольма Тернбулла, раззадорив его оппонентов внутри правящей коалиции и среди оппозиционных лейбористов. Тернбулл говорит, что выборы пройдут не в этом году, а в следующем, хотя пресса напоминает о намеченных на конец года региональных и сенатских выборах, намекая, что в итоге к ним могут присоединить и ключевые выборы в нижнюю палату. Важно здесь то, что перевес у коалиции над оппозицией сейчас невелик (сократился на выборах 2016 г.). Так что оппозиционные лейбористы, скорее всего, будут раскачивать ситуацию. И если вдруг окажутся у власти, то, вероятно, будут активнее сотрудничать с КНР по Поясу и Пути, а проект четырехстороннего партнерства могут ослабить или и вовсе спустить на тормозах, как это уже было в его первой итерации в 2007 г. А в Японии опять оживился скандал вокруг давней продажи земли школьной компании Моритомо Гакуэн. Суть вкратце: продажа земли по заниженной цене, намекающая на кумовство и бросающая тень на правительство. В первой половине прошлого года история и так сильно попортила рейтинги Абэ, а сейчас от нее теоретически могут пострадать позиции одного из ключевых соратников Абэ - вице-премьера и главы Минфина Таро Асо. Причина в невнятной позиции его министерства по документам о той сделке (то ли подлог, то ли не подлог). Асо очень важен для Абэ: и как глава Минфина, и как тяжеловес-глава одной из фракций правящей партии, пост председателя которой Абэ в этом году будет отстаивать на выборах. Асо уже сейчас пытается осложнить жизнь основному конкуренту Абэ - Сигэру Исиба, имея с ним свои давние счеты. В том числе делая это за счет активного агитирования бывшего главы МИДа Фумио Кисиды за участие в выборах главы ЛДП. Пока что шансы Абэ выиграть высоки, однако скандалы могут привести к реконфигурации внутри партии. В этом случае могут измениться и внешнеполитические акценты: ослабление Асо и усиление Кисиды могут привести к более умеренному курсу по отношению к КНР, а усиление Исибы (пока маловероятное) - к более консервативному. Впрочем, на данный момент, повторяем, тема спекулятивная и речь только о намечающихся тенденциях.
https://www.theaustralian.com.au/national-affairs/malcolm-turnbull-says-australians-will-go-to-the-polls-in-first-half-of-2019/news-story/4ad1edf73ff520f4dd3982143257b2b0

2) Япония изменит метод расчета ВВП страны
Кабинет министров Японии утвердил во вторник план повышения точности первоначальной оценки валового внутреннего продукта (ВВП) правительства путем сбора большего объема данных из частного сектора по капитальным расходам. Правительство Японии проверит новый метод расчета с 2019 финансового года с целью принятия окончательного решения к 2022 г., говорится в заявлении министерства внутренних дел.
http://www.vestifinance.ru/articles/98584

3) Coca‐Cola начнет производить алкогольные напитки. Пока — только для Японии
Американская компания Coca-Cola собирается впервые в своей 125-летней истории выпустить на рынок алкогольные напитки. Для реализации эксперимента компания выбрала японский рынок. Coca-Cola хочет предложить японцам продукт из категории слабоалкогольных газированных напитков, которые называются чжухай. Этим термином в Японии называют коктейли на основе национального алкогольного напитка сетю, который является родственником саке, его крепость составляет около 25 градусов. Такой вид напитка появился в Японии после Второй мировой войны, когда в стране существовал дефицит алкоголя. Однако слабоалкогольная газировка популярна и сейчас. Согласно данным японского производителя алкоголя Suntory, темпы роста рынка чжухай с 2013 года составляют от 5% до 25% в год. 
https://360tv.ru/news/tekst/coca-cola-rises-degree/

	09.03.2018
	1) 11 стран Азиатско-Тихоокеанского региона подписали торговое соглашение о Транстихоокеанском торговом партнерстве (ТТП) без участия США
Участники соглашения: Австралия, Бруней, Канада, Чили, Япония, Малайзия, Мексика, Новая Зеландия, Перу, Сингапур и Вьетнам. Основная цель - сократить торговые тарифы между странами-членами, а также осуществлять обязательства по соблюдению минимальных стандартов труда и окружающей среды. Кроме того, соглашение включает механизм урегулирования споров между инвесторами и государствами, который позволяет компаниям подавать в суд на правительства, когда они считают, что изменение в законодательстве повлияло на их прибыль. По планам, в рамках ТТП будут объединены более 500 млн. человек и 40% мирового ВВП. 
http://www.bbc.com/news/business-43326314

2) Джаред Лето связался с японской мафией, но получил не самые лестные отзывы от кинокритиков
9 марта состоялась премьера фильма "Аутсайдер" - нового проекта платформы Netflix  с Джаредом Лето в главной роли. Действие фильма разворачивается в Японии после Второй мировой войны. Джаред исполняет роль американского солдата, который попал в плен к японцам, но смог сбежать благодаря помощи сокамерника-якудзы. Став свободным, солдат начинает завоевывать уважение японской мафии и возвращает свой долг в опасном криминальном мире. Судя по отзывам кинокритиков, картина многим из них пришлась не по душе, да и японская культура в фильм рассмотрена поверхостно. Так, Эндрю Баркер из Variety сравнивает фильм с «кинематографическим эквивалентом студента-иностранца, демонстрирующего японскую кандзи- татуировку, смысл которой он не удосужился узнать».
https://www.independent.co.uk/arts-entertainment/films/news/the-outsider-review-netflix-jared-leto-movie-critics-yakuza-a8245431.html?S2ref=2091169

3) В японском городе Кобе ездит необычный таксист, который поражает пассажиров своей коллекцией брелков, развешанных по всему салону
Не секрет, что в Японии любят аксессуары для мобильных телефонов. Таксист «Ока-чан» один из них. За свою долгую жизнь этот 66-летний мужчина собрал около 1000 брелков, которые развесил по салону автомобиля. Впервые идея о подобном «орнаменте» машины пришла «Ока-чану», когда он начал перевозить родителей с детьми. Брелки должны были развлекать маленьких пассажиров, однако в итоге привлекали интерес самих родителей и местных СМИ, в итоге сделавших из «Оки-чана» городскую легенду. «Мне нравится болтать с пассажирами, - признаётся таксист. – Многие из них ищут в моей коллекции героев из мультфильмов своего детства и начинают говорить со мной о них. Мне нравится видеть их задор и улыбки».
https://mainichi.jp/english/articles/20180309/p2a/00m/0na/012000c

	10.03.2018
	1) Япония может подать на США в суд ВТО из-за введения пошлин на сталь и алюминий
Правительство Японии может подать в суд Всемирной торговой организации (ВТО) на США из-за решения ввести таможенные пошлины на импорт стали и алюминия. Соответствующую позицию озвучил в пятницу министр экономики, торговли и промышленности страны Хиросигэ Сэко. Кроме того, Федерация железо-сталелитейных компаний Японии, которая ранее направляла письмо президенту США Дональду Трампу, сожалеет о решении американских властей ввести пошлины на импорт стали и алюминия. 
http://tass.ru/ekonomika/5018234

	Индия

	05.03.2018
	1) Индия внедряет солнечные батареи на железных дорогах
Индийцы собираются оснастить свои поездка солнечными батареями – по 16 штук на вагон. Ожидается, что это позволит сэкономить 1 000 литров дизеля каждому поезду и снизить объёмы вредных выбросов от них на 9 тонн в год. Сами локомотивы продолжат ездить на дизеле, однако вся электроника внутри вагонов будет работать на солнечной энергии.
https://twitter.com/ValaAfshar/status/970379951332610048

2) Президентом ArcelorMittal стал сын основателя и главы компании Адитья Миттал
Как заявил гендиректор и председатель компании Лакшми Миттал, его сын "зарекомендовал себя как эффективный и опытный менеджер в качестве финансового директора и генерального директора нашего европейского подразделения, показывая отличные результаты и высокую ценность для компании". ArcelorMittal — это крупнейшая в мире металлургическая компания, образованная путем слияния люксембургской компании Arcelor и индийской Mittal Steel. В 2017 году выручка ArcelorMittal составила $68,7 млрд.
http://corporate.arcelormittal.com/news-and-media/press-releases/2018/mar/05-03-2018?lang=english

	06.03.2018
	1) ЮНИСЕФ: количество браков с несовершеннолетними девочками в Южной и Юго-Восточной Азии заметно снизилось
Детский фонд ООН отмечает, что число браков с участием детей заметно снизилось по всему миру: за последнее десятилетие было предотвращено 25 миллионов детских браков, причем в Южной и Юго-Восточной Азии наблюдается их наибольшее сокращение. Например, в Индии это было достигнуто за счет более качественного образования для девочек и путем государственной пропаганды вреда таких браков. Хотя нынешние показатели показывают прогресс, но странам предстоит пройти еще долгий путь. В настоящее время бремя детского брака переходит к странам Африки.
http://www.bbc.com/news/world-43297085

	07.03.2018
	1) Индийские военные выучат китайский
Индийских пограничников отправят на годичные курсы изучения китайского языка. Их целью в том числе называют подготовку Индии к возможному военному столкновению с Китаем, сообщает The Global Times. «Понимание китайской речи и культуры может очень помочь Индии взять под контроль приграничные территории, поэтому изучение языка является также стратегической подготовкой», — сообщил изданию военный эксперт Сун Чжунпин. Обеспокоенность индийской инициативой в Китае вызывает конфликт властей двух государств из-за спорной территории — плато Доклам, произошедший в августе прошлого года. 
https://lenta.ru/news/2018/03/07/chinese_against_chunese/

	08.03.2018
	1) Верховный суд Индии разрешил межрелигиозный брак
Верховный суд Индии восстановил межконфессиональный брак между мусульманином и женщиной, сменившей вероисповедание ради своего возлюбленного. История началась с того, что 20-летняя Хэдия Джахан, которая родилась в индуистской семье, обратилась в ислам и вышла замуж за мусульманина. Ее семья была против утверждала, что ей промывали мозги в рамках "антииндуистского заговора", что побудило суд штата Керала отменить брак. Молодожены обжаловали решение суда, в результате чего было проведено независимое расследование. Многие консервативные индийцы в последние годы начали называть такие межконфессиональные браки "любовным джихадом" - этот термин,  который используют для обвинения мусульманских мужчин в том, что они обольщают индуистских женщин, вынуждая их отказаться от своей религии.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-43327380

	09.03.2018
	1) Восток дело тонкое 
23 февраля наконец состоялся запуск афганского участка газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ). Общая протяжённость трубопровода составляет 1840 километров, проектная мощность около 33 миллиарда кубометров газа в год. Сложность в реализации проекта была не только в скептическом отношении инвесторов, но и в действиях [запрещённой в России] террористической группировки «Талибан», которая сразу после начала строительства афганского участна произвела ряд терактов. 6 марта СМИ сообщили, что боевики «Талибана» готовы присоединиться к мирному процессу в поддержку проекта газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ) в обмен на рабочие места 
Не смотря на взаимодействие с заведомо террористической организацией, 8 марта Совбез ООН приветствовал проект по строительству газопровода из Туркменистана через Афганистан в Пакистан и Индию. 
Этот беспрецедентный проект представляет собой не только достижение в региональном сотрудничестве и интеграции, но и закладывает основы осуществления уже давно задуманного плана, призванного способствовать обеспечению экономической самодостаточности Афганистана - глава Миссии ООН по содействию Афганистану (МООНСА) Тадамичи Ямамото.
Сейчас основной проблемой реализации проекта является финансирование. «Туркменгаз» является держателем 85% акций TAPI Pipeline Company Ltd, каждый из трех оставшихся участников консорциума в т.ч. Афганская газовая корпорация, пакистанская Inter State Gas Systems и индийская GAIL имеют по 5% акций. Это означает, что «Туркменгаз», который является оператором газопровода ТАПИ, должен привлечь около $8.5 миллиарда из 10 миллиардов долларов США на строительство газопровода. На данный момент только Исламский банк развития обещал предоставить кредит на сумму 700 миллионов долларов США. 
Говорят, что к реализации проекта проявляли интерес Россия, Саудовская Аравия и Китай, но дальше интереса страны не двинулись. С другой стороны, местные СМИ отмечают, что высокие риски, вряд ли способствуют тому, что потенциальные инвесторы и внешние игроки будут готовы вкладывать средства в проект.
Туркменистан рассчитывает на то, что запуск газопровода ТАПИ в эксплуатацию может состоятся в 2019, 2020 годах. 
Туркмения занимает четвертое место в мире по запасам природного газа, но полностью зависит от одного импортёра - Китая. В прошлом году Ашхабад прекратил поставки газа в Иран до тех пор, пока Тегеран не погасит долг в размере более 1,5 миллиарда долларов США.
https://t.me/energytodaygroup

	10.03.2018
	1) Верховный суд Индии разрешил пассивную эвтаназию
В Индии разрешили отключать больного от аппаратов, в том случае, если он неизлечимо болен или находится в глубокой коме. Кроме того, суд разрешил пациентам самим решать следует ли искусственно поддерживать их жизнь. В этом случае врачи рассказывают какое предстоит лечение смертельного заболевания, и пациент сам может от него отказаться, чтобы «не чувствовать боли». Если друг или член семьи не согласен с решением больного, он может обратиться в Верховный суд, который попросит медицинский совет решить действительно необходимо ли проведение пассивной эвтаназии.
Активная эвтаназия, когда пациенту вводят дозу смертельного препарата, остается в Индии незаконной. 
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5aa2e02a9a79476cc066a87f

	Северная Корея

	06.03.2018
	1) Пхеньян готов приостановить испытания ядерных ракет на время переговоров с США
Об этом сообщает Associated Press со ссылкой на советника южнокорейского президента по безопасности Чун Юй Ен. Отмечается, что северокорейская сторона заявила о готовности провести переговоры с Соединёнными Штатами по денуклеаризации Корейского полуострова и нормализации отношений между странами. Ранее стало известно, что лидер КНДР Ким Чен Ын намерен начать «новую историю объединения родины».
https://russian.rt.com/world/news/489226-kndr-zamorozka-isputanii-ssha

	07.03.2018
	1) В конце апреля лидеры Северной и Южной Кореи встретятся впервые с 2007 года
Южнокорейская делегация высокого уровня, в понедельник и вторник посетившая Пхеньян, привезла с собой шесть пунктов, на которые согласился лидер Северной Кореи Ким Чен Ын. Среди них — указание на возможный отказ от ядерного оружия, обещание не проводить испытаний ракет и ядерных бомб во время переговоров, а также установка горячей линии между лидерами двух стран. Беспрецедентно примирительный тон указывает на действенность угроз Дональда Трампа, полагают российские и южнокорейские эксперты.
https://www.kommersant.ru/doc/3568319

2) Американцы не остались в стороне от событий на Корейском полуострове и выдали свой анализ
WSJ не верит Ким Чен Ыну и его словам о готовности отказаться от ядерной программы. Мир уже видел подобный шаг с его стороны – и все знают, чем он закончился. По мнению автора статьи, Ким просто старается выиграть время для покупки как можно большего числа ракетоносителей и бомб. Несмотря ни на что, отказ северокорейцев от дальнейших испытаний ядерного оружия – хотя бы на время переговоров КНДР с США – большое достижение администрации Трампа. Его критики разбиты в пух и прах, хотя далее реализации этих обещаний дело вряд ли пойдёт. Ким Чен Ын требует от американских войск убраться с территории Южной Кореи – лишь тогда он заморозит свою ядерную программу. В свою очередь Дональд Трамп готов взамен на это лишь отказаться от совместных военных учений с Сеулом, войска США при этом никуда не денутся. Автор статьи сетует, что даже минимальные уступки Северной Корее (например, такие как отказ от военных учений взамен на частичную денуклиаризацию) не приведут к нормализации отношений. Администрация Буша уже пыталась протянуть Кимам руку – в ответ её отвергли, стоило не дать северокорейскому режиму всё и сразу. Остаются только санкции. Союзники должны сплотиться вокруг США, чтобы не дрогнуть под сладкими речами северокорейским дипломатов. Никакие сделки с КНДР не должны подписываться без должного решения ядерной проблемы. Если санкционное и военное давление привели Ким Чен Ына за стол переговоров, значит, давление должно поддерживаться. Значит, Трамп прав в своём силовом подходе.
http://telegra.ph/North-Koreas-Negotiation-Play-03-07

	08.03.2018
	1) Северная Корея выпустит новые телесериалы
Сообщается, что государственное телевидение Северной Кореи намерено выпустить две новые мыльные оперы, пересматривающие знакомые темы патриотизма и лояльности во время войны. Согласно северокорейскому новостному сайту DPRK Today, первая  дорама будет посвящена борьбе фермера с японскими солдатами, которые пытаются «украсть женьшень у людей», а вторая расскажет о секретном агенте, сражающемся со «злыми врагами», пытающимися уничтожить страну. КНДР сегодня заявляет, что северокорейские производственные компании стремятся улучшить качество телевизионных дорам, чтобы они могли понравиться не только отечественной, но и зарубежной аудитории. Однако международные продажи северокорейских телевизионных продуктов в настоящее время практически невозможны из-за санкций со стороны ООН.
http://www.bbc.com/news/blogs-news-from-elsewhere-43332360

	09.03.2018
	1) Если правда, что Дональд Трамп согласился встретиться с Ким Чен Ыном, остаётся только снять шляпу перед северокорейским начальником. Он проявил удивительное хладнокровие и целеустремленность. Задача была сформулирована очень четко: добиться признания как де-факто ядерной державы, причем признания от "босса", США. Это может теперь стать реальностью. Впечатляющий урок того, как добиваться своего в безнадежном, казалось бы, положении.
https://t.me/ru_global

2) Напомним прошлогодний материал Константина Асмолова, опубликованный осенью в журнале. На пике кризиса автор предвидел вариант того, что США пойдут в итоге на переговоры с Пхеньяном. И задавал резонный вопрос: "Допустим, переговоры в стиле Никсона увенчаются успехом, и что потом? Если вдруг Северную Корею признают в качестве ядерной державы, останется ли она в условно китайско-российском блоке или будет придерживаться более нейтралистской линии, и насколько такой сдвиг соответствует национальным интересам России? Не исключено, что Пхеньян рассчитывает играть на американо-китайских противоречиях так же, как дед нынешнего руководителя КНДР сохранял независимость, играя на отношениях между Пекином и Москвой".
https://t.me/ru_global

	Вьетнам

	Мьянма

	05.03.2018
	1) Мьянма отказывает в визах английским парламентариям
Представителям британского межпартийного парламентского Международного комитета по вопросам развития, намеревавшимся посетить Мьянму, отказано в выдаче виз. Депутаты связывают это решение с публикацией 26 февраля доклада этого Комитета, в котором выражается «серьезная озабоченность» по поводу карательных акций властей Мьянмы в отношении рохинджа и содержится призыв к международному сообществу активнее выступить в защиту прав этого этнического меньшинства.
https://rossaprimavera.ru/news/3472fce5

2) Мьянма и Камбоджа заняли второе и третье место в рейтинге лучших стран для заработка женщин-экспатов
Экспаты - люди, работающие за рубежом. В этом году первое место в рейтинге Business Insider заняла Мексика, а "серебро" и "бронзу" внезапно взяли две маленькие страны из Азии. Женщин там привлекает высокая зарплата и перспективы быстрого карьерного роста.
http://www.businessinsider.com/internations-countries-with-best-career-prospects-for-expat-women-2018-3#3-cambodia-this-country-scored-highest-in-terms-of-satisfaction-with-working-hours-and-job-security-one-russian-expat-added-there-are-so-many-ways-to-develop-yourself-and-try-yourself-in-different-spheres-8

	08.03.2018
	1) Аун Сан Су Чжи лишили престижной награды Мемориального музея Холокоста (США)
Злоключения преследует фактического лидера Мьнмы Аун Сан Су Чжи. 1 февраля неизвестный совершил нападение на дом госсоветника с бутылкой с зажигательной смесью. Ранее в мире была запущена петиция с призывом лишить лидера Мьянмы Нобелевской премии мира (присуждена в 1991 году) из-за фактической поддержки силового решения конфликта с этническим меньшинством. Теперь же ее лишили награды известнейшего в мире музея за то, что она она не высказалась против этнических чисток и геноцида, совершенных против рохинджа. 
http://telegra.ph/Aung-San-Suu-Kyi-stripped-of-human-rights-award-by-US-Holocaust-Museum-03-08

	Малайзия

	07.03.2018
	1) В Малайзии кабан забежал в мечеть и ранил человека
Инцидент приключился в пригороде Куала-Лумпура. Во время молитвы внутрь мечети забрался кабан и, перепугавшись, начал преследовать посетителей, включая детей. К счастью, люди отделались небольшими ранениями, а дети не пострадали. Кабан был застрелен одним из священнослужителей, который откуда-то достал дробовик. Местная полиция расследует инцидент.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/wild-boar-sneaks-into-malaysian-mosque-injures-man

	08.03.2018
	1) Чад, Конго и Малайзия хотят вступить в ОПЕК
Чад, Конго и Малайзия подали заявки на вступление в ОПЕК (Организация стран — экспортёров нефти). "Азиатские страны, в том числе Индонезия, сначала вышли из ОПЕК, чтобы стать наблюдателями, а сейчас хотят вернуться. Но есть и другие, такие как Малайзия. Страны [Чад, Конго и Малайзия] уже направили заявки, мы их рассматриваем", - заявил министр горнорудной промышленности и углеводородов Экваториальной Гвинеи Габриэль Мбега Обиангу Лима. По его словам, новые члены картеля помогут международному сообществу "увидеть новое лицо ОПЕК".
http://www.vestifinance.ru/articles/98633

	Филиппины

	05.03.2018
	1) Филиппинско-японское партнерство обещает сократить расходы на денежные переводы рамках амбициозного проекта Noah Coin
Благодаря сайту Noah Coin, филиппинцы в Японии вскоре смогут перечислять деньги через Nippon Pay на электронный кошелек на Филиппинах, предоставленный филиппинской фирмой Satoshi Citadel Industries. Это сократит стоимость комиссии за перевод денежных средств с 10% до 2- 3%. Для большинства филиппинцев, находящихся в Японии, данный проект как никогда актуален и поможет сохранить средства. Однако правительство призывает быть аккуратными с разного рода проектами, связанными с деньгами и криптовалютой.
http://news.abs-cbn.com/business/03/05/18/remittances-from-japan-may-be-cheaper-using-digital-coins-advocate

	08.03.2018
	1) 8 марта: женщины Азии протестуют.
Сотни женщин в филиппинской столице Маниле протестуют против политики президента страны Родриго Дутерте. В их руках красные и белые розы матерям, сёстрам и вдовам лиц, которые были убиты правоохранительными органами страны в ходе масштабных антинаркотических рейдов. Филиппинки скандируют лозунги о том, что «Дутерте самый большой нарушитель прав женщин в Азии». В Китае часть местных студентов воспользовалась Международным женским днём, чтобы выразить мирный протест против планов властей внести изменения в конституцию страны для предоставления председателю КНР Си Цзиньпину права занимать его нынешний пост более двух сроков подряд. В Мьянме демонстрации носят в целом мирный характер. Лидер страны Аунг Сан Су Чжи призвала женщин страны использовать свою энергию для построения мирной демократии, разрешения внутренних политических, экономических и социальных проблем.
http://telegra.ph/8-marta-ZHenshchiny-Azii-protestuyut-03-08

	Сингапур

	05.03.2018
	1) Сингапур отказывается от беспилотных поездов в метро
Руководство сингапурского метрополитена (MRT) решило отказаться от автоматизированной системы беспилотных поездов из-за постоянных перебоев в движении. Теперь было принято решение, что машинисты будут присутствовать в каждом поезде в течение всей работы метрополитена, чтобы не только придавать уверенности пассажирам, но и для оперативного реагирования на различные происшествия.
https://rb.ru/news/singapore-cancel/

	07.03.2018
	1) WSJ возвращается к грядущей сделке о покупке сингапурским Broadcom американской Qualcomm, указывая на потенциальную опасность этого шага для США
Несмотря на одобрение сделки американским правительством, слияние Qualcomm и Broadcom может обернуться не только мировой монополией Broadcom на полупроводниковые технологии, но и усилением технологической гонки с Китаем. Дело в том, что Broadcom «грешила» покупкой западных предприятий с последующей перепродажей оных Китаю. Американцы опасаются, что то же может произойти и с Qualcomm – точнее говоря, с её технологиями. В США гремит революция 5G, и Qualcomm играет в ней не последнюю роль. По сути, компания является крупнейшим производителем электроники последнего поколения, которое активно используется для внедрения 5G. Новаторство этих технологий может быть потеряно, стоит какому-нибудь Huawei предложить сингапурцам достаточную цену. 
Китайцы известны своими дешёвыми и качественными копиями. Получив доступ к технологиям Qualcomm, они смогут заполонить рынок полупроводников своей продукцией, вытеснив американцев, собственно говоря, создателей этой самой электроники. Опасаются американцы и за свою безопасность. Изучив технологии Qualcomm, китайцы будут иметь доступ фактически ко всей системе связи США. С военной точки зрения это недопустимо.
http://telegra.ph/Is-Broadcoms-117-Billion-Pursuit-of-Qualcomm-a-National-Security-Threat-03-07

	08.03.2018
	1) Чад, Конго и Малайзия хотят вступить в ОПЕК
Чад, Конго и Малайзия подали заявки на вступление в ОПЕК (Организация стран — экспортёров нефти). "Азиатские страны, в том числе Индонезия, сначала вышли из ОПЕК, чтобы стать наблюдателями, а сейчас хотят вернуться. Но есть и другие, такие как Малайзия. Страны [Чад, Конго и Малайзия] уже направили заявки, мы их рассматриваем", - заявил министр горнорудной промышленности и углеводородов Экваториальной Гвинеи Габриэль Мбега Обиангу Лима. По его словам, новые члены картеля помогут международному сообществу "увидеть новое лицо ОПЕК".
http://www.vestifinance.ru/articles/98633

	Бутан

	1) В Бутане валовое внутреннее счастье важнее валового внутреннего продукта
ВВС (валовое внутреннее счастье), как его называют в Бутане, было введено в 70ых годах четвёртым королём Джигме Сингье Вангчуком. Показатель охватывает общее психологическое состояние населения, его уровень здоровья и образования. Автор восхищается нематериалистическим подходом королевства к развитию. Бутан, отмечается в статье, страна чудесная и чистая – в том смысле, что она не опорочена цивилизацией в самом дурном смысле этого слова. Бутанцы дружелюбны и счастливы, что подтверждает успешность программы ВВС. Да, некоторым страна может показаться отсталой, застывшей где-то в Средневековье, – но с другой стороны, какое это имеет значение, если люди здесь – одни из самых счастливых на земле?
https://mainichi.jp/english/articles/20180306/p2g/00m/0fe/046000c

	Восточный Тимор

	1) Австралия и Восточный Тимор подписали соглашение о морских границах в Индийском океане
Церемония подписания договора прошла во вторник в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, после переговоров в международном арбитражном суде в Гааге. Данное соглашение ставит точку в десятилетнем споре между соседями по поводу прав на богатые нефтью и газом запасы Тиморского моря. Восточный Тимор, одна из беднейших стран мира, получит не менее 70% крупнейшего нефтяного месторождения Greater Sunrise, стоимость которого оценивается в $40 млрд. Ранее доходы должны были распределяться поровну между странами. Австралия потеряет свою юрисдикцию в нефтяных месторождениях, которые в настоящее время разделяют обе страны.  Напомним, после того, как Восточный Тимор обрел независимость от Индонезии в 2002 году, между ним и Австралией не было установлено постоянной морской границы. Вместо этого обе стороны договорились о временной границе, но позднее Восточный Тимор заявил, что данный договор был несправедливо ему навязан. Также страна сообщила, что ее  могущественный сосед имел несправедливо большую долю доступа к нефтяным и газовым месторождениям, которые оцениваются в десятки миллиардов долларов. В 2016 году Восточный Тимор оспаривал договоренности в арбитраже в Гааге. Австралия и Восточный Тимор достигли соглашения о морской границе в Тиморском море Индийского океана 30 августа. 
http://www.bbc.com/news/world-australia-43296488

	Дальний Восток

	1) Глава Министерства по развитию Дальнего Востока отчитался о своей работе за 4 с половиной года и рассказал о дальнейших планах
 О распределении федеральных денег, о развитии регионов, о политике субсидирования авиаперевозок, о снижении энерготарифов, о «дальневосточном гектаре» и о том, как привлечь инвесторов, читайте в интервью с Александром Галушкой.
https://nadv.ru/news/15407/

	Шри-Ланка

	1) Война между мусульманами и буддистами испугала власти Шри-Ланки
На Шри-Ланке буддисты-экстремисты продолжают нападать на мечети и принадлежащие мусульманам заведения, несмотря на введенный 6 марта властями десятидневный режим чрезвычайного положения. Напомним, это решение связано с беспорядками, начавшимися в городе Канди 4 марта. Тогда в ответ на убийство буддиста, совершенное, предположительно, мусульманином, неизвестные подожгли магазин, принадлежащий другому последователю ислама. Сообщается, что конфликт между представителями двух конфессий усиливался в течение прошлого года. Буддисты-фундаменталисты обвиняют мусульман в принуждении людей перейти в ислам и разрушении их религиозных памятников. Некоторые националисты также выступали против приема Шри-Ланкой рохинджа, бежавших от преследований в Мьянме.
https://lenta.ru/news/2018/03/07/buddist_vs_muslims/

	Индонезия

	1) В Индонезии готовится конференция улемов по афганскому мирному процессу
На следующеё неделе в индонезийской провинции Западная Ява состоится конференция, посвящённая афганскому мирному процессу, при участии делегаций улемов Афганистана и Пакистана. Индонезия была одной из стран, предложивших открыть новое талибское представительство на своей территории. Начало мероприятия в Западной Яве запланировано на 15 марта, и конференция продлится в течение 5 дней. Тем не менее, индонезийская сторона не исключает вероятности переноса конференции в случае, если улемы, представляющие движение «Талибан», также захотят присоединиться к диалогу.
http://afghanistan.ru/doc/119105.html
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