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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 26.03.2018 по 01.04.2018.
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	Китай

	26.03.2018
	1) Китай начал торги нефтяными фьючерсами в юанях
Торги фьючерсами, номинированными в юанях, официально начались на Шанхайской международной энергетической бирже (Shanghai International Energy Exchange), сообщает агентство Синьхуа. Объем контракта составит тысячу баррелей. Ранее о планах начать 26 марта торги юаневыми нефтяными фьючерсами сообщал комитет по управлению и контролю над ценными бумагами Китая, однако процесс неоднократно откладывался. Азия является крупнейшим потребителем нефти в мире, поэтому Китай надеется, что собственные нефтяные фьючерсы будут лучше отражать условия на рынке "черного золота" региона. При этом КНР, по данным американского управления энергетической информации (EIA), по итогам 2017 года стала первым по величине импортером нефти в мире, обогнав по данному показателю США. 
http://1prime.ru/INDUSTRY/20180326/828641593.html

2) Роберт Каплан написал для WSJ статью про авторитаризм и демократию в мире
Авторитаризм шагает по планете – но его время пройдёт так же быстро, как прошла эпоха «демократического триумфализма». Автократии в России и в Китае неустойчивы, хоть и кажутся эффективными для многих малых стран, пишет автор. Их скоро падение будет порождено средним классом, который с годами требует всё больше и больше прав и свобод. Китай двигался в направлении «просвещённого авторитаризма», но «коронация» Си Цзиньпиня поставила на этом крест. Владимир Путин в свою очередь «правит, а не управляет». С его уходом политическая стабильность в России закончится, пишет автор. В обоих государствах надзор и контроль играют важную роль, но здорового общества на этом базисе не построишь. А потому рано или поздно там стоит ожидать социальных взрывов. Но и США не без грешков, признаёт автор. Технологии разрушают частную жизнь человека, интернет радикализирует его. Результат всего этого – избрание Дональда Трампа президентом США, политическая нестабильность и возможность самим впасть в авторитаризм. И всё же демократия, по мнению автора, остаётся наилучшим вариантом для государственного и общественного развития. Он сравнивает Россию и Китай с ветхими домами, которые вот-вот разрушатся. Демократия, в свою очередь, – выбор для тех, кто хочет построить устойчивое и процветающее государство.
http://telegra.ph/How-Russia-and-China-Could-Come-Unhinged-03-26

3) Китай увидел медь в России
Одна из крупнейших металлургических компаний КНР China Minmetals рассматривает возможность участия в Малмыжском месторождении меди в Хабаровском крае. Лицензия принадлежит СП канадской IG Copper и американской Freeport-McMoRan, но инвесторы собирались искать партнера. Освоение Малмыжского оценивается в $1,5 млрд. China Minmetals будет интересовать доля не менее блокирующей, а Китай наращивает присутствие в медных активах на фоне бума электромобилей.
https://www.kommersant.ru/doc/3584857?from=four_business

4) Китайцы превращают старые танки в дроны с дистанционным управлением
Китайская армия экспериментирует с дистанционно управляемыми танками. Недавно государственная ТВ-служба Пекина продемонстрировала кадры полевых испытаний новых боевых машин в новостном выпуске, уточнив, что следующим шагом станет оснащение танков системами, использующими искусственный интеллект. 
https://www.popmech.ru/weapon/news-415522-kitaycy-prevrashchayut-starye-tanki-v-drony-s-distancionnym-upravleniem

	27.03.2018
	1) В Китае запретили писать по-арабски на халяльных продуктах
На северо-западе Китая запретили оставлять на халяльных продуктах надписи на арабском языке. Об этом пишет Global Times. По информации издания, решение об изменении этикеток на товарах принято в Нинся-Хуэйском автономном районе. Как подтвердили жители городских округов Учжун и Иньчуань, арабские названия обязаны заменить рестораны и ларьки. Теперь надпись «халяльная продукция» должна быть написана как иероглифами, так и с помощью пиньиня. В ряде супермаркетов пришлось временно убрать товары с полок до замены этикетки. Как отмечается, это не единственное изменение подобного рода в районе. Так, в марте в Иньчуане началась реконструкция улицы, на которой арабская архитектура сочетается с традиционной китайской. 
https://lenta.ru/news/2018/03/27/halal/

2) Фондовый рынок Китая уходит в отрыв от реальной экономики
Долгое время существовала тесная связь между темпами роста ВВП Китая и показателями индекса MSCI China Index. В прошлом году это правило нарушилось, когда индекс MSCI China вырос на 52%, в то время как экономический рост замедлился. По мнению экспертов Bloomberg, это свидетельствует о наличии «пузыря» активов. Китай всё ближе подходит к статусу развитой, а не развивающейся страны. Это приводит к усилению фондового рынка и его остракизму от реальной промышленности: стоимость акций китайских компаний растёт, и значительную роль в этом играет экономическая консолидация. Авторы указывают на ряд крупных поглощений, произошедших в Китае за последний год. В то время как промышленность медленно развивается, китайский Уолл стрит генерирует гигантские суммы практически из ничего, двигаясь злополучной дорогой своего американского собрата.
https://www.bloomberg.com/gadfly/articles/2018-03-26/china-s-stock-rally-isn-t-about-the-economy-stupid?cmpid=socialflow-twitter-business&utm_medium=social&utm_content=business&utm_source=twitter&utm_campaign=socialflow-organic

3) AliExpress поторгуется с друзьями
Вслед за Mail.ru Group китайская торговая площадка AliExpress откроет сервис групповых покупок. Клиенты AliExpress смогут рассчитывать на скидки при покупке электроники, одежды и детских товаров, если в течение суток найдут как минимум еще одного покупателя на тот же товар. В Alibaba Group, которой принадлежит AliExpress, рассчитывают повысить активность пользователей. Групповые скидки будут временными: размер российского рынка пока не позволяет сделать их постоянными, считают эксперты.
https://www.kommersant.ru/doc/3584871

4) Китайцы крадут тайские дурианы, точнее говоря, их название
Таиланд известен своими пахучими дурианами сорта Монтонг. Этот экзотический фрукт популярен среди туристов и простых тайцев: из него делают чипсы, пасту, его едят свежим… С недавних пор бизнесмены из Поднебесной начали регистрировать товарные знаки, содержащие слово "монтонг". Теперь тайцы боятся, что при ввозе в Китай этого типа дурианов их будут судить за нарушение прав на интеллектуальную собственность.
https://www.bangkokpost.com/news/general/1435994/protest-over-chinese-trademarking-thai-durians-name

5) Huawei анонсировала первый в мире смартфон с тремя камерами P20 Pro
Китайский производитель смартфонов представил свои новейшие продукты линейки P20. Система Triple-P20 Pro разработана совместно с немецким производителем камер Leica. Она состоит из 40-мегапиксельной цветной камеры, 20-мегапиксельной монохромной камеры и 8-мегапиксельной камеры. Huawei утверждает, что P20 Pro имеет чувствительный датчик изображения, который позволяет фотографировать в даже в очень темных местах. Стандартная версия P20 поставляется с двумя камерами заднего вида - 12 и 20 мегапикселей. Сингапур станет одним из первых рынков, на котором будут продавать Huawei P20 Pro и P20. Точные цены будут известны в начале следующего месяца. 
http://www.straitstimes.com/tech/smartphones/huawei-announces-worlds-first-triple-camera-p20-pro-smartphone

	28.03.2018
	1) Журналисты WSJ сняли видео о потенциальной встрече Дональда Трампа и Ким Чен Ына
Ждать ли нам прорыва в переговорном процессе? Или искать ближайшее бомбоубежище? Журналисты пытаются проанализировать мотивы и цели двух лидеров: одному нужна денуклиаризация, а второму - мирный договор с южным соседом и гарантии неприкосновенности власти. Однако ни один из лидеров не готов идти на уступки другому, пока его требования не будут выполнены. WSJ приходит к печальному выводу, что КНДР и США находятся в "вилке возможностей" и навряд ли смогут найти оттуда выход.
https://www.wsj.com/video/what-could-go-wrong-at-a-trump-kim-summit/3EB2069F-20AC-4BCF-AB47-A0A6B5EC4917.html?mod=e2tw

2) США хотят нанести удар по лидерским амбициям Китая
Администрация президента США Дональда Трампа планирует ввести пошлины на импорт китайских товаров стоимостью до $60 млрд в год. Пока не известно, каких именно. Но аналитики считают, что за пошлинами стоит желание Белого дома помешать реализации стратегии Пекина «Сделано в Китае 2025». Ее цель – сделать ряд китайских компаний мировыми лидерами в таких отраслях, как робототехника, полупроводники и авиация. Пошлины будут направлены против «аэрокосмической отрасли, информационных и коммуникационных технологий и машиностроения», заявило Управление торгового представителя США. Ожидается, что больше деталей станет известно в начале апреля. Но в докладе торгового представителя уже названы некоторые компании, из-за которых США якобы проигрывают в «нечестной» конкуренции Китаю и которые представляют наибольшую угрозу. К ним относятся Midea Group, ChemChina, CRRC, COMAC, AVIC, Tsinghua Unigroup и Beijing Genomics Institute. Что это за компании и почему США их так не любят? Детальный обзор в статье: 
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2018/03/28/755102-ssha-udar-ambitsiyam-kitaya

3) В 2017 году суды Китая урегулировали 1,4 млн дел о разводе
Согласно докладу, 65,8% дел были решены в пользу сохранения брака. Данные за 2016 и 2017 гг. показывают, что пик кризиса в отношениях супругов возникает между вторым и седьмым годом брака.  В 91,1% дел развода требовала лишь одна сторона. 77,5% заявлений были поданы по причине плохих отношений между супругами.  В докладе также говорится, что в рамках 14,9% поданных заявлений один из супругов требовал расторжения брака по причине домашнего насилия, при этом в более 91% случаях речь шла о насилии со стороны мужчины в отношении женщины.
http://russian.news.cn/2018-03/24/c_137062155.htm

4) Вторая стадия китайской системы трансграничных межбанковских платежей (CIPS) запущена в пробную эксплуатацию
К системе подключились сразу 10 банков с китайским и иностранным капиталом, в результате чего система уже покрыла почти все часовые пояса, поддерживает платежные операции на мировых финансовых рынках, а также удовлетворяет требования клиентов, использующих юани, по всему миру.
 http://russian.people.com.cn/n3/2018/0327/c31518-9442241.html

	29.03.2018
	1) Стоимость топ-100 китайских брендов за год возросла на 23%, достигнув $683 млрд 900 млн.
На первом месте хит-парада самых дорогих китайских брендов уже четвертый год подряд находится компания Tencent. В минувшем году стоимость ее бренда выросла на 25%, составив $132 млрд 200 млн. «Серебро» – у компании Alibaba: стоимость бренда подскочила аж на 53%, достигнув $88 млрд 600 млн. «Новичком года» назван бренд SF службы быстрой доставки «Шуньфэн»: он включен в список впервые и сразу же оказался на 11 месте. В первую десятку супербрендов КНР также вошли оператор связи China Mobile, производитель водки «Маотай» и сразу три китайских банка: торгово-промышленный, строительный и сельскохозяйственный.
http://telegra.ph/Stoimost-Top-100-kitajskih-brendov-za-god-vozrosla-na-23-03-29

2) Госсовет КНР утвердил план снижения налогов для бизнеса
Решение о снижении НДС для малого бизнеса и всего производственного сектора было принято на заседании Госсовета КНР под руководством премьера Ли Кэцяна. Уже с 1 мая НДС для предприятий производственного сектора будет снижен с 17% до 16%, а для предприятий транспортной, телекоммуникационной и строительной сфер — с 11% до 10%. Новые налоговые тарифы распространяются на все зарегистрированные в Китае производственные предприятия вне зависимости от того, принадлежат ли они иностранцам полностью или частично. По словам Ли Кэцяна, налоги для различных китайских и иностранных предприятий будут снижены в общей сложности на 400 миллиардов юаней (порядка $63 млрд).
https://www.kommersant.ru/doc/3586971

	30.03.2018
	1) 25 ярких различий между Западом и Востоком в ироничных иллюстрациях китайской художницы
Siyu Cao — графический дизайнер родом из Пекина. За годы учебы и работы в США, Франции и Великобритании она пришла к выводу, что иностранцы знают о ее стране очень мало и в основном мыслят стереотипами. И тогда девушка решила создать комиксы, посвященные китайской культуре. Так появился проект Tiny Eyes. Уже больше года Siyu публикует в своем инстаграм-аккаунте истории из жизни, знакомя подписчиков с традициями и менталитетом ее соотечественников. По словам девушки, эти душевные, веселые и аутентичные комиксы служат альтернативным источником информации о Китае.
Предлагает и Вам взглянуть на мир глазами автора и вместе с ней подметить разницу между Востоком и Западом:
https://www.adme.ru/tvorchestvo-hudozhniki/25-yarkih-razlichij-mezhdu-zapadom-i-vostokom-v-ironichnyh-illyustraciyah-kitajskoj-hudozhnicy-1729665/

2) Китай принял новые правила сферы управления активами
В ноябре центральный банк Китая опубликовал проект правил в секторе управления активами страны, чтобы закрыть лазейки, которые позволяли регуляторный арбитраж и использование увеличенного заемного капитала. Такое одобрение произошло на фоне растущей борьбы с рисками в финансовом секторе КНР, который рос за счет теневой экономики и забалансового кредитования. Глава КНР Си Цзиньпин и другие высокопоставленные чиновники утвердили новые правила для сектора управления активами объемом $15 трлн, создание финансового суда в Шанхае и планы по углублению реформ, передает Reuters. Данные меры призваны избавить сектор от нарушений и неумелого выполнения правил. Кроме того, одобрены планы по углублению реформ и открытию экспериментальных зон свободной торговли в Гуандуне, Тяньцзине и Фуцзяне.
http://www.vestifinance.ru/articles/99594

3) На выходных ожидаются осадки в виде китайской космической станции Tiangong-1
Экперты заявляют, что вскоре на Землю должны упасть части космической станции Tiangong-1. Вхождение космического объекта в слои атмосферы запланировано на 1 апреля, при этом специалисты допускают, что погрешность может "гулять" с 4 апреля по 19 апреля. Точное место падения предсказать пока трудно, но в зоне риска находятся Северный Китай, Ближний Восток, Центральная Италия, север Испании и северные штаты США. В вероятные места падения крушения станции наряду с Нью-Йорком, Римом и Флоренцией попал Владивосток.
Станция Tiangong-1, или Heavenly Palace, была запущена в 2011 году и была призвана стать «мощным политическим символом» Китая на пути к званию космической сверхдержавы. В 2016 году Китай признал, что потерял контроль над Tiangong-1 и не сможет выполнить контролируемую посадку на Землю. 
http://www.bbc.com/news/science-environment-43557446

4) Женский персонал авиакомпании Cathay Pacific выиграл битву за отказ от правила, заставляющего их носить юбки
Гонконгская авиакомпания, после интенсивного давления профсоюза, дала возможность стюардессам носить не только юбки. По словам профсоюза, процесс перехода на новую униформу может занять три года.Правило носить только юбки было создано с момента основания гонконгской авиакомпании в 1946 году. В 2014 году бортпроводницы просили изменить дизайн своей униформы, утверждая, что юбки слишком короткие и могут спровоцировать сексуальные домогательства. Кроме того, они заставляют их чувствовать себя некомфортно, в частности, когда они кладут сумки в верхние шкафчики или ездят на общественном транспорте на работу и с работы.
http://www.bbc.com/news/business-43593147

5) Китайские интернет-пользователи обходят запреты, касающиеся оскорблений в адрес Ким Чен Ына
Визит северокорейского лидера в Пекин вызвал бурю эмоций не только у мировых политиков, но и у представителей китайского интернет-сообщества, которые не пожалели "добрых" слов в адрес главы КНДР. 28 марта в трендах появились такие интернет-запросы, как "Жирный III" и "Ким Толстяк III", которые намекали на лишний вес руководителя КНДР. Кроме того, популярными стали запросы "Северная Корея", "толстый", "свинья", "жирный ребенок", употребляемые вместе с именем Ким Чен Ына. Китайские цензоры стали блокировать данные выражения, однако преприимчивые китайцы не оставляют попыток обойти цензуру. Теперь они прибегают к абстрактным и неоднозначным прозвищам, таким как "страдающий ожирением",  "жирный в поезде", "посетитель с северо-востока" и "брат по-соседству". 
Отметим, что из интернета стали удаляться упоминания о жене северокорейского лидера, Ли Соль Чжу. Ее стали сравнивать с первой леди Китая Пэн Лиюань. Пользователи интернета посчитали, что госпожа Ли намного симпатичнее, да и одета во время визита была лучше.
https://www.independent.co.uk/news/world/asia/china-kim-jong-un-internet-ban-fatty-train-north-korea-summit-xi-jinping-a8280071.html?S2ref=2091169

6) Лихие 90-е и другой креатив: как китайские компании продвигают свои продукты в России
Сегодня китайские бренды на наших прилавках стали обыденностью, но еще совсем недавно это было не так. На место привычных и надежных продуктов от технологических гигантов из Америки, Южной Кореи и Японии пришли китайские устройства. Соотношение цена-качество при технологическом разнообразии стало главным аргументом при выборе необходимого продукта. Делимся, как китайские компании пытаются найти свое место на российском рынке через агрессивное продвижение, юмор в рекламе и привлечение видеоблогеров:
 http://ekd.me/2018/03/lenovo-huawei-leeco-kak-kitajskie-korporacii-prodvigayut-svoi-produkty-v-rossii/

	31.03.2018
	1) В Китае объявлено о запуске пилотной программы для поддержки инновационных компаний
Им будут помогать в получении доступа на фондовые биржи Китая. Также помощь будет касаться эмиссии китайских депозитарных расписок. Эта программа затрагивает компании в высокотехнологических и в новых отраслях: интернет, Big Data, искусственный интеллект, программное обеспечение, интегральные схемы, производство высококачественного оборудования и биологическая медицина. Об этом указывается в официальном заявлении Комиссии по контролю и управлению ценными бумагами КНР. Программа будет доступна для котирующихся за пределами Китая компаний, которые осуществляют деятельность на территории континентального Китая. Капитализация компаний должна составлять не менее 200 млрд. юаней (около $31,7 млрд.). Инновационные компании, которые не котируются за пределами Китая, могут быть кандидатами на вступление в программу при условии, что за предшествующий год они имели доходы не менее 3 млрд. юаней, и что они оцениваются в 20 млрд. юаней и выше.
http://russian.news.cn/2018-03/31/c_137078129.htm

2) Контроль криптовалюты в Китае переходит на новый уровень
Китай контролирует криптовалюты намного жестче, чем большинство других государств. На данный момент правительство продвигает создание регулируемой криптовалюты. Недавно группа журналистов из Шанхая получила возможность узнать о секретном проекте во время форума Summit Global Blockchain. Сообщение проливает свет на масштабы усилий правительства по созданию национальной криптовалюты. Министерство промышленности и информационных технологий Китая на прошлой неделе сообщило, что уже проведено исследование в котором изучаются основы для стандартизации Blockchain технологии на внутреннем рынке. Отдел информационных и программных услуг министерства и Институт стандартизации электроники Китая предложили создать новый комитет. Известно, что китайский исследовательский институт технологии Blockchain подал патентную заявку на 22 новые технологии. По словам руководителя технологического сектора Центрального банка Чжана Ифэна, уже завершены разработка базовой технологии и работа над цифровым биллинговым бизнесом центрального банка.
https://freedman.club/kontrol-kriptovalyuti-v-kitae-perehodit-na-novii-uroven/

3) Китайские контрабандисты нелегально провезли через границу партию iPhone на $80 млн при помощи дронов!
Сотрудники таможни Китая задержали группу контрабандистов, которые использовали дроны для незаконной перевозки iPhone из Гонконга в Шэньчжэнь. По данным полиции, контрабандисты обычно работали после полуночи — им требовалось несколько секунд, чтобы переправить через границу небольшие сумки с устройствами. Всего преступникам удалось заработать около $79,8 млн. По словам китайских властей, преступление стало первым случаем в стране, когда беспилотники использовались для контрабанды.
http://telegra.ph/Kitajskie-kontrabandisty-nelegalno-provezli-cherez-granicu-partiyu-iPhone-na-80-mln-pri-pomoshchi-dronov-03-31-4

	01.04.2018
	1) Китайцы смогут майнить криптовалюту во время чистки зубов
Настоящий прорыв в деле майнинга криптовалют готовят китайские инженеры. Инженеры компании 32Teeth планируют разработать для этой цели специальную зубную щетку, которая позволит владельцу добывать токены AYA, не отрываясь от чистки зубов. Заработанной в процессе чистки зубов криптовалютой можно будет расплатиться со стоматологом и за новые принадлежности для чистки зубов. Авторы проекта объявили о сборе пожертвований на работу над своим изобретением. Необходимую сумму, по данным 32Teeth, уже удалось собрать при помощи краунфандинговой платформы JD Finance.
https://360tv.ru/news/dengi/kitajtsy-smogut-majnit-kriptovaljutu-pri-chistke-zubov/

2) Китай вводит ответные торговые пошлины  в отношении США
Китай вводит пошлины на 128 импортируемых из США товаров, это решение следует рассматривать как ответ на недавние инициативы американской администрации, говорится в сообщении Министерства коммерции КНР. "Для защиты своих интересов и компенсации ущерба от принятых мер США Китай, начиная со 2 апреля, прекращает обязательства по снижению таможенных сборов на импортируемые из США 128 наименований товаров семи категорий", — сказано в документе.
В Министерстве уточнили, что увеличение пошлин произойдет на основании действующих тарифов, а их рост по отдельным пунктам может достигнуть 25%.
https://ria.ru/economy/20180401/1517714594.html

	Южная Корея

	29.03.2018
	1) Встреча лидеров двух Корей пройдёт 27 апреля!
http://m.yna.co.kr/mob2/en/contents_en.jsp?domain=3&ctype=A&site=0200000000&cid=AEN20180329006600315

2) Южная Корея решила отправить исполнителя Gangnam Style на гастроли в КНДР
И не только. Ранее сообщалось, что на гастроли в Северную Корею отправится группа из 160 южнокорейских артистов, в том числе популярная айдол-группа Red Velvet, а также певица Сохен. Решение об отправке южнокорейской труппы в КНДР последовало после того, как в феврале в рамках договоренностей между Сеулом и Пхеньяном северокорейские артисты выступили с концертами в Южной Корее. Гастроли артистов из Южной Кореи пройдут в столице КНДР в преддверии запланированного межкорейского саммита с участием лидеров двух корейских государств.
http://www.interfax.ru/culture/605240

	30.03.2018
	1) Южная Корея будет освобождена от тарифов на импорт стали в США. В обмен на это американские автопроизводители получат долю на корейском рынке
Власти Соединенных Штатов согласились освободить Южную Корею от тарифов на сталь. В то же время, американское правительство установит квоты на ввоз южнокорейского металла. Кроме того, как сообщили в министерстве торговли Республики Корея, Сеул в два раза увеличит квоту для американских автопроизводителей в рамках двустороннего соглашения по зоне свободной торговли (KORUS). Южнокорейская сторона получила экспортную квоту в размере около 2,68 млн. тонн стали, что равняется 70 процентам среднегодового экспорта стали в США в период между 2015 и 2017 годами.
https://novostivl.ru/msg/26530.htm

	31.03.2018
	1) Почти 64 тыс. южнокорейских пользователей iPhone подали коллективный иск против Apple
Коллективный иск в Центральный районный суд Сеула против Apple и ее местного представительства Apple Korea подала южнокорейская юридическая фирма Hannuri Law, которая представляет в суде интересы 63 тыс. 767 пользователей iPhone. Они потребовали признать компанию виновной в сокрытии факта замедления работы их смартфонов, а также выплатить каждому истцу $188 в качестве компенсации ущерба. Общая сумма, указанная в иске, составляет $12 млн. Этот групповой иск стал самым масштабным в стране.  Известно, что около 400 тыс. владельцев iPhone выразили намерение присоединиться к судебному иску, ставшему самым большим в истории страны, однако их число сократилось, так как многие не смогли предоставить все необходимые документы. Напомним, что ранее компания Apple призналась в преднамеренном замедлении iPhone предыдущих поколений с помощью прошивок, чтобы защитить их от самопроизвольного выключения и перезагрузки. Представители Hannuri, в свою очередь, утверждают, что компания скрывает истинное назначение этих мер, которые на деле направлены на то, чтобы заставить пользователей покупать новые модели смартфона.
http://tass.ru/ekonomika/5082314

2) Движение #MeToo затронуло и Южную Корею
Скандал затронул женский университет Ихва (Ewha) - один из самых престижных ВУЗов в Южной Корее. Студентки факультета музыки обвили преподавателей в сексуальных домогательствах. Обвинения спровоцировали массовые демонстрации почти всех студенток этого ВУЗа. По их требованию университет создал специальный комитет для выяснения обстоятельств предпологаемых домогательств. В ответ студентки Ихва торопят руководство с увольнением виновных.
http://m.news.naver.com/read.nhn?mode=LSD&mid=sec&sid1=102&oid=214&aid=0000821711

	01.04.2018
	1) 31 марта южнокорейская делегация, состоящая из 120 человек, в том числе музыканты и журналисты, отправилась в Северную Корею для участия в концертах
И вот какие фотографии из Пхеньяна удалось получить: 
http://m.news.naver.com/read.nhn?mode=LSD&mid=sec&sid1=104&oid=047&aid=0002184289

	Япония

	26.03.2018
	1) В Японии между городом Фукуока (станция Хаката) и Осакой (станция Шин-Осака) будет ходить фирменный поезд Hello Kitty
Няшный поезд, развивающий скорость до 300 км/ч, начнёт курсировать между городами с лета этого года. Для интересующихся добавим, что это электропоезд серии 500 сети Синкансэн.
https://mainichi.jp/english/articles/20180325/p2a/00m/0na/007000c

	27.03.2018
	1) Япония предлагает контролировать крупные транзакции
Законопроект о регулировании работы интегрированных казино-курортов в Японии еще не утвержден, но правительство Японии продолжает изучать различные варианты систем требований к операторам и игрокам. Последнее предложение включает в себя требование от операторов отчеты о клиентах, которые внесли фишки и денежные средствами на сумму более 1 миллиона иен (около 7 700 евро) в рамках мер по борьбе с отмыванием денег. Операторы должны будут записывать имя, адрес и дату рождения клиентов, которые покупают или выигрывают такие суммы, а также дату и время совершения транзакций. Это мера, аналогичная той, которая применяется в Неваде и Сингапуре, где правительство требует от операторов аналогичных отчетов.
https://букмекеры.рф/kontora/85522-japonija-control-tranzakciy.html

	28.03.2018
	1) В Японии ждут объяснений от Пекина о тайной поездке в Китай главы КНДР Ким Чен Ына с женой
Глава японского правительства Синдзо Абэ заявил, что официальный Токио пристально изучает все обстоятельства визита главы Северной Кореи Ким Чен Ына в Китай. Тайная встреча, о которой стало известно только после ее завершения, неприятно удивила Японию. "Мы собираем информацию, анализируем ее. Хотелось бы получить основательные объяснения от Китая", - заявил японский премьер-министр. Стало известно, что северокорейский лидер провел в Китае ровно сутки. В страну он приехал тайно вместе с супругой на своем личном поезде. Ради этой встречи в Китае были организованы беспрецедентные меры безопасности, вплоть до ограждения от любопытных глаз местного вокзала. Позже в китайских СМИ появилась информация о встрече Ким Чен Ына с лидером Китая Си Цзиньпином. У Вашингтона, а вслед за ним и у Токио появился ряд существенных вопросов к официальному Пекину. 
https://m.tsargrad.tv/news/japonija-trebuet-ot-kitaja-objasnenij-po-tajnoj-vstreche-s-liderom-kndr_121158

2) The Coca-Cola Company вместе с корпорацией Adobe запустила площадку Coke x Adobe x You, с помощью которой любой желающий мог создать креатив для бренда и грядущей Олимпиады в Токио
Согласно брифу, работа должна была прославлять спорт, движение, силу и единство. Участникам предлагалось использовать инструменты Adobe Adobe Creative Cloud и выкладывать свое творчество на Behance, в Instagram или Twitter с хэштегом #cokexadobexyou. Проект, вдохновленный предстоящей Олимпиадой в Токио, стартовал в октябре и теперь радует оригинальными результатами.
http://www.sostav.ru/publication/coca-cola-i-adobe-osvoili-kraudsorsing-30962.html

	30.03.2018
	1) Япония решила упростить визовый режим с Россией
Япония решила упростить систему выдачи виз российским гражданам. Ранее существовало правило, согласно которому визы россиянам выдавали только в том случае, если гарантом выступала японская турфирма. С начала лета 2018 года получить туристическую визу можно будет только при поездке, финансируемой за свой счёт, без наличия гаранта. В течение некоторого времени применяли обе схемы, что привело к путанице в административных процедурах. По словам представителей консульства, поэтому было решено отменить такую практику.
https://russian.rt.com/world/news/498026-rossiya-yaponiya-viza?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

	31.03.2018
	1) Будущий император Японии Нарухито взойдёт на престол 1 мая 2019, но церемония коронации пройдёт лишь 22 октября того же года
Во время ритуала новый император унаследует королевские регалии: священный меч и драгоценности. Его отец, император Акихито, отречётся от власти 30 апреля 2019. Специально для этого случая был принят особый закон, распространяющийся лишь на действующего монарха. 
https://japantoday.com/category/national/japan-to-celebrate-emperor's-accession-in-rites-parade-in-oct.-2019?

	01.04.2018
	1) Ирэдзуми: история японского искусства татуировки
В японских источниках татуировка упоминается по крайней мере с XVI века, и известно, что на островах от Амами до Рюкю существовал обычай делать татуировки женщинам на предплечьях и кистях рук, причём на каждом острове было своё расположение и узор татуировки, которая называлась хадзити. Татуировки на руках указывали на семейный статус женщины, завершение их отмечали как праздник. На одних островах бытовали поверья, что женщина без хадзити будет страдать в потустороннем мире, на других эти татуировки считались своего рода пропуском в другой мир. У айну, коренного народа севера Японии, женщины делали татуировки вокруг губ и на руках.
Однако отношение к обычаю татуировать тело постепенно менялось, и в течение VII века произошла его кардинальная переоценка. В мифологическо-летописных сводах «Записи о делах древности» (Кодзики, 712 г.) и «Анналы Японии» (Нихон сёки, 720 г.) татуировка упоминается как обычай, распространённый на окраинах страны, а также как способ наказания. Подробнее про историю ирэдзуми в статье:
https://www.nippon.com/ru/views/b06701/

	Индия

	26.03.2018
	1) В Индии марихуана становится всё популярнее среди старшего поколения и женатых
В Индии марихуана становится всё популярнее, по результатам опроса Cannabis Price Index 2018. Однако «расслабляется» не молодёжь, а старшее поколение и «семейные» люди. Специалистов такая тенденция пугает. Местные жители отмечают, что самокрутка с каннабисом посреди рабочего дня или на корпоративе уже никого не удивляет, и любители такого не прячутся. Прочие наркотические вещества, а также алкогольные и табачные изделия стали пользоваться меньшим спросом. Характерно, что вообще употребление марихуаны в Индии запрещено, и если будет замечено, то придётся платить штраф, а также есть риск отправиться в тюрьму. Однако курильщиков это, по всей видимости, не останавливает либо местные стражи правопорядка смотрят на такое спустя рукава. Причём больше всего любителей каннабиса в столичном округе Индии.
https://www.vladtime.ru/allworld/650138

	28.03.2018
	1) Индия отказала Google в развертывании в стране услуги Street View
Исходный запрос Google, касающийся запуска сервиса Street View в Индии с доступом через приложения Google Maps и Google Earth, был направлен в индийское правительство в 2015 году. Однако, по сведениям Reuters, Индия отклонила предложение Google о развертывании в стране услуги Street View, которая показывает панорамные изображения дорог и других мест. Решение государства вчера огласил представитель министерства внутренних дел. Замминистра не стал уточнять, чем обосновано такое решение. В октябре прошлого года индийские СМИ сообщали, что министерство обороны высказалось против развертывания Street View по соображениям национальной безопасности.
https://www.ixbt.com/news/2018/03/28/google-street-view.html

	29.03.2018
	1) Индия намерена выслать около 5 миллионов человек
Индия намерена выслать из восточного штата Ассам примерно 4,8 миллиона человек, которые не смогли доказать, что их семьи или родственники жили там до 1971 года. Об этом сообщает телеканал Al Jazeera. Такое решение было принято, когда власти решили обновить Национальный регистр граждан, в первый раз за шестьдесят лет. Целью обновления было выявить нелегальных мигрантов, осевших в Индии, в первую очередь из Бангладеш. 
Некоторые аналитики опасаются, что после начала процесса депортации (а он может быть запущен уже в июле, как только Верховный суд Индии одобрит решение о высылке мигрантов) Ассам превратится во второй Ракхайн - так называется проблемный район Мьянмы, где живут рохинджа.
https://rg.ru/2018/03/29/indiia-namerena-vyslat-okolo-5-millionov-chelovek.html

	31.03.2018
	1) Индия ограничит посещения Тадж-Махала всего до трех часов на одного человека
Одна из самых выдающихся достопримечательностей Индии, мавзолей-мечеть Тадж-Махал (Taj Mahal) будет доступена для посещения всего три часа на человека, начиная с 1 апреля 2018 года. Такие меры были приняты, чтобы избежать толкучки и большого скопления людей в одном месте.
https://joinfo.ua/inworld/1229070_Indiya-ogranichit-posescheniya-Tadzh-Mahala-treh.html

	01.04.2018
	1) В Индии мужчину из касты неприкасаемых убили за владение конем
В индийском штате Гуджарат до смерти забили 21-летнего фермера из низшей касты неприкасаемых (далитов) за то, что он купил коня и ездил верхом.  Полиция задержала троих мужчин из высших каст по подозрению в совершении преступления. Отец погибшего сказал, что его сына предупреждали, чтобы он не ездил на коне, так как это привилегия касты воинов.
Кастовая дискриминация незаконна в Индии, однако все еще остается распространенным явлением.
https://nv.ua/world/countries/v-indii-muzhchinu-iz-kasty-neprikasaemykh-ubili-za-vladenie-konem-2461431.html

	Северная Корея

	26.03.2018
	1) Теперь уже точно: Ким Чен Ын прибыл в Китай
Причина визита до сих пор не установлена.
https://iz.ru/724974/2018-03-26/lider-kndr-kim-chen-yn-pribyl-s-vizitom-v-kitai

	27.03.2018
	1) Лидер КНДР прибыл в Пекин, глава МИД Северной Кореи приезжает в апреле в Москву
Северокорейский лидер Ким Чен Ын впервые с начала своего правления покинул территорию КНДР и прибыл в Пекин, сообщают источники Bloomberg и Kyodo News. А по данным российских информагентств, в апреле Россию посетит министр иностранных дел КНДР Ли Ён Хо. Активизация северокорейской дипломатии связана с возросшей вероятностью американской военной операции против Пхеньяна: в Вашингтоне на должности главы Госдепа и советника президента по национальной безопасности были назначены люди, считающие военную операцию против КНДР возможной и даже желательной.
Визит северокорейского министра в этот раз будет связан с попытками Пхеньяна создать «климат для переговоров с США», сообщил “Ъ” сотрудник южнокорейского ASAN Institute for Policy Studies Го Мён Хын. «Ли Ён Хо попытает создать впечатление, что единственным способом разрешить ядерную проблему является встреча между лидерами США и КНДР, чего добивается Пхеньян,— заметил эксперт.— В Вашингтоне при этом требуют "конкретных шагов и действий" перед тем, как две стороны встретятся. Задача руководства КНДР — заставить все страны надавить на Вашингтон, чтобы встреча прошла без предварительных условий». Несмотря на откровенно плохие отношения между Москвой и Вашингтоном практически по всем вопросам, координация по КНДР остается одним из островков сотрудничества. В частности, как писал “Ъ” осенью 2017 года, Вашингтон и Пхеньян использовали Москву для передачи друг другу посланий в отсутствии нормальной двусторонней коммуникации.
https://www.kommersant.ru/doc/3585474?from=four_mir

	29.03.2018
	1) Северокорейский правитель пошел и на откровенное унижение - слушая главу Китая, он делал записи в блокнотике
Нужно пояснить: в КНДР на всех кадрах официальной кинохроники Ким, как и его дед и отец, неизменно окружен стайкой высшей номенклатуры в мундирах и цивильных костюмах, которые суетливо записывают каждое драгоценное слово вождя. Теперь ситуация зеркально повторилась в Пекине - вредный мальчишка из Пхеньяна конспектировал слова старшего товарища, признавая свою зависимость (ну, по крайней мере пока, а там - посмотрим). 
http://telegra.ph/Vasilij-Golovnin-03-29

	30.03.2018
	1) Команда КНДР завоевала право участия в чемпионате на Кубок Азии по футболу Футбольной Ассоциации Азии 2019 г.
На данный момент 22 сборные гарантировали себе место в финальной стадии Кубка Азии-2019: ОАЭ (хозяйка турнира), Катар, Южная Корея, Япония, Таиланд, Саудовская Аравия, Австралия, Узбекистан, Иран, Сирия, Ирак, Китай, Палестина, Оман, Индия, Ливан, Туркменистан, Иордания, Бахрейн, Вьетнам, Кыргызстан и КНДР. За оставшиеся 2 путевки борьбу продолжают 3 сборных: Филиппины, Таджикистан и Йемен (группа F).
 https://sport.akipress.org/news:110176

2) Пхеньян-Владивосток на поезде
Одинаковые пейзажи, одинаковые станции, одинаковые дома за окном – всё идентично, за исключением плакатов великих лидеров. Вот они сменяются довольно часто пока автор статьи едет в направлении Пхеньяна по замёрзшим просторам Северной Кореи. Люди вокруг удивлены увидеть иностранца. Они отворачиваются, скрывают взгляд – но практически всегда улыбаются. Пока едешь на поезде, отмечает автор, всматриваешься на появляющиеся на горизонте деревни. Все они построены по плану, все по каким-то причинам огорожены стенами. Города, к счастью, стенами не охватишь, но и они вызывают тоскливое чувство унификации. Лишь портреты Ким Чен Ира и Ким Ир Сена весело смотрят на вас с плакатов, оттеняя общую серость и выцветшие краски некогда ярких домов. Вокзал второго по величине города Хамхына освещён одним единственным фонарём. По прибытии в Пхеньян атмосфера вокруг меняется. Словно попадаешь в другую страну, в другое время – столица владений Кимов выглядит современным азиатским городом, словно там нет никакого социализма. Автор признаёт, что за последние 15 лет Пхеньян невероятно изменился – и в лучшую сторону. Машин на дорогах по-прежнему мало, но небоскрёбы и магазины, прилавки которых ломятся от товаров, оставляют хорошее впечатление. Посмотреть колоритные фотографии северокорейской глубинки, а также почитать о других связанных с поездкой впечатлениях автора можно в статье:
https://www.calvertjournal.com/features/show/9791/pyongyang-north-korea-vladivostok-russia-train-travel

	31.03.2018
	1) Китайский козырь по имени Ким
Неофициальная поездка северокорейского лидера Ким Чен Ына в Китай стала полной неожиданностью даже для осведомленных наблюдателей. Во многом потому, что Ким, после того, как он в 2011 году стал очередным «любимым руководителем» народа Северной Кореи, вообще никуда за границы своей страны не выезжал. Кроме того, визит Кима в Пекин совпал с введением Вашингтоном экономических санкций в отношении Китая. О том, что подвигло северокорейского вождя на такой неординарный для него шаг и в чем состоят политические и экономические интересы всех перечисленных игроков, рассказал руководитель Школы востоковедения Высшей школы экономики Алексей Маслов:
http://m.rosbalt.ru/world/2018/03/31/1692980.html

	01.04.2018
	1) Глава МИД Японии заявил о подготовке КНДР к новому ядерному испытанию
Об этом заявил министр иностранных дел Японии Таро Коно. «КНДР вывозит грунт из подземного тоннеля, где было проведено предыдущее испытание, и прилагает все усилия, чтобы подготовиться к следующему ядерному испытанию», — заявил Коно. По его словам, такой вывод в японском МИДе сделали после изучения изображений, сделанных американским спутником.
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5abf6d4b9a7947abd35fa4a4

	Сингапур

	28.03.2018
	1) Власти Сингапура не будут выдавать гражданам КНДР разрешения на работу
Власти Сингапура приняли решение не выдавать гражданам КНДР разрешения на работу на территории страны и отозвали все выданные ранее разрешения. В докладе представителя Сингапура в ООН говорится, что северокорейским гражданам теперь не разрешено заниматься деятельностью, направленной на получение доходов. Напомним, что Сингапур в ноябре прошлого года приостановил внешнеэкономическую деятельность с Пхеньяном. Был введен полный запрет на импорт, экспорт, реэкспорт, транзит всех грузов для торговли с КНДР.
http://inforos.ru/ru/?module=news&action=view&id=64732

	01.04.2018
	1) Сингапур начал расследование сделки Uber и Grab
Так, в сообщении регулятора Сингапура говорится о том, что у ведомства есть основания полагать, что  сделка Uber и Grab нарушает антимонопольное законодательство, так как объеденение бизнеса двух агрегаторов такси может привести к повышению цен и сокращению выбора потребителей. Напомним, что американская компания Uber договрилась о продаже основной части операций в Юго-Восточной Азии основному конкуренту - сингапурской Grab Inc. После заключения сделки Uber получит 27, 5%-ную долю в Grab.
https://m.traders-union.ru/iaftnews/busines/news/322244/

	Мьянма

	1) Новый президент Мьянмы- бывший руководитель нижней палаты парламента страны Вин Мин (Win Myint)
https://asia.nikkei.com/Politics-Economy/Policy-Politics/Myanmar-picks-outspoken-lawmaker-as-new-president

	Малайзия

	1) Малайзия будет бороться с fake news тюремными сроками до 10 лет
В свете грядущих выборов, которые состоятся в августе, Малайзия готовит законопроект, согласно которому распространение ложной информации об участниках предвыборной гонки будет караться штрафом (до $128 000) или тюрьмой. Закон распространяется как на малазийцев, находящихся внутри страны, так и за её пределами. Эксперты признают, что закон направлен против оппонентов нынешнего премьер-министра Наджиба Радзака. Правозащитники бьют тревогу. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-26/malaysia-seeks-prison-term-to-fight-fake-news-ahead-of-election?utm_campaign=socialflow-organic&utm_source=twitter&utm_content=business&utm_medium=social&cmpid=socialflow-twitter-business

	Тайвань

	1) Тайвань планирует запретить использование одноразового пластика к 2030 году
Правительство Тайваня объявило о планах поэтапного запрета на использование одноразовых пластиковых предметов. Пакеты, соломинки, стаканчики и прочая посуда могут быть полностью исключены из употребления на острове. Реализация проекта завершится к 2030 г.  Сперва запрет коснется использования пластиковых соломинок. Начиная со следующего года магазины продуктов питания и напитков не смогут предоставлять их покупателям внутри торговых помещений, в 2020 г. им будет запрещено выдавать соломинки бесплатно. С 2025 г. за использование соломинок в напитках на вынос начнут взимать штрафы, а с 2030 г. соломинки будут полностью запрещены. Аналогичные запреты будут вводиться в течение ближайших 12 лет на пластиковые пакеты, стаканчики для напитков и столовые приборы. Если законопроект будет принят, это будет одной из самых жестких стратегий в мире, направленных на использование одноразового пластика, сообщаетPlastics News.
http://tass.ru/plus-one/5023470

	Таиланд

	1) Alibaba ведет переговоры с правительством Таиланда о создании логистического центра в стране
Alibaba планирует создать логистический центр в Чачхонсао, одной из трех провинций Таиланда, которую правительство страны надеется преобразовать в ведущую экономическую зону в регионе. Alibaba хочет использовать Таиланд в качестве базы логистики для электронной коммерции не только для связи малых и средних предприятий из Таиланда, но также Камбоджи, Лаоса, Мьянмы и Вьетнама. Поскольку Юго-Восточная Азия насчитывает более 370 миллионов пользователей Интернета (по состоянию на январь 2018 года), а также с учетом увеличивающегося среднего класса потребителей, стремящихся тратить деньги в Интернете, регион представляет собой прибыльную область для компаний в сфере электронной коммерции.
Создание логистического центра в стране - последний шаг, в  результате которого компания Alibaba приблизится к выполнению мечты её основателя Джека Ма о предоставлении малым компаниям возможности торговли во всем мире.
http://www.scmp.com/tech/enterprises/article/2138890/alibaba-set-thai-logistics-centre-extend-deepening-investment

2) Тайский политик ушёл в монахи
Прадит Пхатарапрасит, бизнесмен, бывший заместитель министра транспорта и бывший заместитель министра финансов,  внезапно для всего Таиланда стал монахом. Новость быстро разлетелась по Фейсбуку, где были выложены фотографии нового образа жизни бывшей акулы тайского бизнеса и политики. Теперь Пхатарапрасит живёт в отдалённом монастыре и ведёт скромную жизнь. От комментариев он отказывается.
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30341771

3) 50 лучших ресторанов Азии!
На первом месте – Gaggan, Бангкок. На втором и третьем – рестораны из Токио.
Всего в списке 15 китайских ресторанов (включая те, что на Тайване), 11 японских, 9 тайских, 7 сингапурских, 3 южнокорейских, 2 индийских, 2 со Шри-Ланки и 1 из Индонезии. Рейтинг за 2018 год составлен William Reed Business Media, который известен своим проектом The World's 50 Best Restaurants.
http://worlds50best.asia/asia/en/asias-50-best-restaurants.html#t1-10

	Бангладеш

	1) Бангладешские  заводы все еще небезопасны, пишет WSJ
Власти Бангладеш, которым поручено следить за безопасностью на национальных предприятиях и заводах, не собираются учиться на ошибках прошлого, из-за которых большое число фабричных рабочих страдает каждый год. В 2012 году при пожаре на заводе погибло более 100 человек, так как руководители не позволили рабочим покинуть свои места после объявления пожарной тревоги. Также в стране еще помнят о трагедии 2013 года,  когда произошло обрушение восьмиэтажной швейной фабрики, унесшее жизни более 1100 человек.  Обрушение завода Rana Plaza  стало одним из крупнейших трагедий на производстве в мире и вызвало широкое общественное осуждение во многих странах. Тогда в правительственном отчете было сказано, что здание было построено из материалов, несоответствующих стандартам качества, и на неподходящей территории. Эта трагедия побудила правительство начать реформы, а международные компании предложили заключить соглашение, чтобы улучшить условия работы на предприятиях в Бангладеш. Однако из 754 швейных фабрик, которые являются частью программы безопасности правительства Бангладеш, только 109 разрешили более половины выявленных проблем безопасности, включая пожарную и электрическую безопасность. Смертельные инциденты все еще продолжаются: в прошлом году на одной из швейных фабрик произошёл взрыв, в результате которого погибли 10 рабочих и еще несколько десятков получили ранения. Американские и европейские розничные торговцы решили создать организации для осмотра фабрик в Бангладеш и обеспечения гарантий безопасности, так власти бездействуют. Но Альянс за безопасность труда и Согласие о пожарной безопасности Бангладеш, в которые входят такие компании, как  Walmart Inc. и Gap Inc., в этом году прекратят свою деятельность. Планируется создание небольшой организации по мониторингу безопасности, чтобы гарантировать, что фабрики, принадлежащие альянсу, продолжают поддерживать практику строгих проверок. Отмечается, что 80% всех недочетов, выявленных в ходе подобных проверок безопасности, были исправлены. "Бангладеш по-прежнему нуждается в помощи, когда дело доходит до контроля за безопасностью", - сказал Сайвейт Ислам, управляющий директор Concorde Garments. Он отметил, что если Соглашение и Альянс должны покинуть Бангладеш,  он будет сильно беспокоиться за свою страну.
http://telegra.ph/A-2013-Collapse-Killed-1100-People-Bangladesh-Factories-Are-Still-Unsafe-04-01

	Камбоджа

	1) Россия и Камбоджа будут выдавать друг другу преступников
В Госдуму внесён законопроект «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Королевством Камбоджа о выдаче». Договор подписан в г. Москве 1 февраля 2017 г. в целях развития международно-правовой базы российско-камбоджийского сотрудничества по вопросам выдачи. В соответствии с Договором Стороны обязуются при соблюдении указанных в нём условий выдавать друг другу по соответствующему запросу лиц, находящихся на территории одной из Сторон, для уголовного преследования или исполнения приговора в запрашивающей Стороне за преступления, влекущие выдачу. При этом под преступлениями, влекущими выдачу, понимаются деяния, которые в соответствии с законодательством обеих Сторон являются уголовно наказуемыми и влекут за собой наказание в виде лишения свободы на срок не менее одного года.
https://www.pnp.ru/politics/rossiya-i-kambodzha-budut-vydavat-drug-drugu-prestupnikov.html

	Дальний Восток

	1) «Дедушкину оговорку» для инвесторов Дальнего Востока Госдума может утвердить в мае
Законопроект, который гарантирует сохранение льгот для резидентов Свободного порта Владивосток и территорий опережающего развития, поступил в комитет Государственной Думы по бюджету и налогам. В ближайшие недели комитет получит отзывы, предложения и замечания на проект от сенаторов, думских комиссий и региональных властей. Планируется, что закон внесут на общее рассмотрение Думы в первом чтении в мае этого года. Инвесторам Дальнего Востока гарантируют сохранение условий инвестирования. Так называемая «дедушкина оговорка» будет действовать в течение 10 лет с момента получения предприятием статуса резидента.
https://nadv.ru/news/17461/

	Обзор интересных событий 2 – 8 апреля

	Понедельник 2 апреля
1. Круглый стол "Правовые вопросы осуществления бизнеса в России и Республике Корея"
🕛15:00 - 18:00
📍Юридический факультет МГУ, ул. Ленинские Горы, 1, к. 13-14
Укрепление деловых связей между Российской Федерацией и Республикой Корея невозможно без обсуждения важных юридических вопросов, интересующих предпринимателей обеих стран.
В этих целях 02 апреля 2018 года, в 15.00 на Юридическом факультете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова будет проведен круглый стол «Правовые вопросы осуществления бизнеса в России и Республике Корея».
К участию в круглом столе приглашены официальные должностные лица России и Республики Кореи, представители бизнеса и деловых сообществ, практикующие юристы.
Сомодераторами мероприятия выступят доцент Юридического факультета МГУ, координатор Центра азиатских правовых исследований Александр Евгеньевич Молотников и доцент Юридического факультета МГУ Кузьма Валерьевич Кичик
По всем вопросам обращаться к Богдану Мочуле
тел.: 8-916-375-64-26
b.mochula@msu.edu.ru


2. Круглый стол "Военные миссии ВС КНР: настоящее и будущее"
🕛16:00 - 18:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. Г-139)
На круглом столе будут рассмотрены и проанализированы внешние миссии и операции ВС КНР (и в частности НОАК КНР) в региональном аспекте: в Азиатско-Тихоокеанском регионе, в Средней Азии, Африке и Латинской Америке. 
Ожидаемые эксперты: В.Б. Кашин, Б.Н. Горбачев, А.П. Девятов. 
Обязательна регистрация ДЛЯ ВСЕХ: 
https://docs.google.com/forms/d/1r2Y6qmuziRwYTuJLBcCE..

3. Лекция посла Арабской Республики Египет в России Ихаба Насра 
🕛14:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (зал 2)
Регистрация для студентов не из МГИМО:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdLbProxY2Vp.. 

Вторник 3 апреля
4. Серия круглых столов по Ближнему Востоку
🕛16:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 
1) «Наследие Османской империи» (аудитория 508)
2) «Экология на Ближнем Востоке» (аудитория 404)
3) «Новые тенденции политического развития в странах Ближнего Востока: влияние Арабской весны» (аудитория 210)
Более подробную информацию о круглых столах вы можете найти здесь:
https://vk.com/mgimo_middle_east_club?w=wall-43022446..

5. Модель ШОС
🕛16:00-19:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. 443)
Мы проводим Модель ШОС - организации, где органично переплетаются интересы России, Китая и их среднеазиатских партнеров.
- Хочешь лучше разобраться в том, как устроена ШОС?
- Хочешь глубже понять перепетии отношений Китая и России?
- Хочешь получить модельный опыт непосредственно перед Московской Моделью ООН?
- Разбираешься в кибертерроризме (надеемся, что нет)?
Тогда тебе к нам (модель состоится 3 апреля с 16-00 до 19-00):
https://goo.gl/forms/8Uw2yt3fBbbdxTx73
Рабочий язык - русский.

6. Открытие выставки китайской живописи Гохуа
🕛18:00
📍Китайский Культурный Центр, Правды ул., 1, стр. 1
3 апреля 2018 года Китайский Культурный Центр в Москве открывает выставку китайской живописи Гохуа «清春墨韵 - Яркой весны изящная тушь» художника Юлии Наумовой и ее учеников. 
На выставке будут представлены работы в различных стилях китайской живописи: Се-И, Гунби, Могуфа, Сяо Се-И, Да Се-И, в жанрах «Цветы и Птицы», «Горы и Воды», «Портрет». 
Кроме работ Юлии Наумовой экспозиция будет дополнена работами нескольких поколений учеников художника. 
На торжественном открытии гостей ожидает мастер-шоу от Юлии Наумовой, чай и подарки от партнеров мероприятия. 
На церемонию открытия необходима предварительная регистрация по адресу moskvaccc@gmail.com. Для прохода в центр нужно иметь при себе удостоверение личности! Дополнительная информация по телефону 8 495 612 11 97
Выставка будет работать в режиме свободного посещения с 9.30 до 18.30, перерыв 12.30-14.30. В выходные (суббота и воскресенье) Китайский Культурный Центр не работает. 
Период работы выставки – с 3 по 16 апреля 2018 года.

Среда 4 апреля
7. Круглый стол "Трансформация политической системы в меняющемся Китае"
🕛16:00 - 19:30
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. 443)
С участием экспертов из ИДВ РАН, Центра комплексного китаеведения и региональных проектов МГИМО
Если Вы не являетесь студентом МГИМО, то Вам нужно пройти регистрацию:
https://docs.google.com/forms/d/1QroHEpsKdSgpzascCGL3..

8. Мастер-класс арабской каллиграфии
🕛16:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. 405)
Всегда мечтал овладеть искусством каллиграфии, но не знал, как начать? Приходи к нам! Поучаствовать в мастер-классе смогут только первые 20 человек, успевшие зарегистрироваться!
Ссылка на регистрацию:
https://docs.google.com/forms/d/1vb9Dc0fxRsN9SDy4fGCg.. 

9. Открытая лекция руководителя школы Востоковедения, профессора А.А. Маслова
🕛17:00
📍Лялин пер., 3А
Буддизм, придя из Индии в Китай, породил особую культуру жизни, и не только среди монахов: особые формы понимания жизни, медитация, сочетание отшельничества и активного участия в социальной жизни. Мы поговорим о самой известной школе китайского буддизма – чань (дзэн), о том, как живут сегодня монахи, какие секреты они хранят до сих пор и как государство относится к буддизму
Всех желающих посетить лекцию просим пройти регистрацию https://docs.google.com/forms/d/1EXA-G3K2VlWF7II9itAw..

10. Встреча Центра Азиатских Правовых Исследований
🕛18:00 - 20:00
📍Юридический факультет МГУ, ул. Ленинские Горы, 1, к. 13-14 (ауд. 546а)
Еженедельная встреча Центра Азиатских Правовых Исследований (ЦАПИ). С докладом на тему «Основы политики, государства и права современного Китая» выступит Жилкибаев Санат, магистрант УрГЮУ.
Приглашаем всех желающих студентов московских вузов. Для студентов МГУ вход свободный. Для участия студентов из других вузов необходимо написать Богдану Мочуле (b.mochula@msu.edu.ru)

Четверг 5 апреля
11. Лекция журналистки Russia Today Анны Беликовой об арабских СМИ
🕛16:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. 215)
Что смотреть и слушать на арабском языке и об арабском мире? Где информация наиболее объективная, а где – самая политизированная? Приходи – расскажем!
Регистрация для студентов не из МГИМО:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScGFAvLnCyPh.. 

Пятница 6 апреля
12. Лекция ученого секретаря ИДВ РАН А.В. Афонасьевой на тему "Роль зарубежных китайцев в строительстве "Пояса и пути""
🕛16:00 - 18:00 
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд.214)
Если Вы не являетесь студентом МГИМО, то Вам нужно пройти регистрацию:
https://docs.google.com/forms/d/1QroHEpsKdSgpzascCGL3..

13. Концерт суфийской музыки от ансамбля Suffiks
🕛16:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (ауд. 315)
Ensemble Suffiks - орнамент из мелодий и ритма древних традиций Востока. Этот невероятный коллектив познакомит нас с суфийской музыкой! Концерт завершится Ближневосточным фуршетом!
Регистрация обязательна для ВСЕХ:
https://docs.google.com/forms/d/1AnJhwhk5DqDTwtb34PvP.. 

14. Лекция с дегустацией "Чай в японской культуре"
🕛18:30
📍"Японский чайный дом", метро "Парк культуры"
На встрече вы узнаете о том, как чай пришел в Японию, какое место в японской культуре он занимает и как стал визитной карточкой Японии. Поговорим о видах японского чая и о знаменитой чайной церемонии. И все это, разумеется, под аккомпанемент прекрасного японского чая! 
Лекцию проводит Наталья Юрьевна Петренко, выпускница ИСАА МГУ, преподаватель, переводчик, исследователь Японии, представитель чайной школы Урасэнкэ.
ВНИМАНИЕ!!! 
1. Стоимость участия - 500 руб. 
2. Количество мест ограничено - 12 человек. 
3. Необходимо зарегистрироваться. Регистрация означает, что вы точно участвуете, поскольку количество мест ограничено, а желающих может быть больше. Если вдруг желающих окажется значительно больше, мы организуем повторную лекцию. https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeCUw6GefAas..
4. Всем зарегистрировавшимся будет выслано время и место встречи по почте.

Суббота 7 апреля
15. Китайский вечер 
🕛16:00
📍Московский Государственный Институт Международных Отношений, пр. Вернадского, 76 (атриум Нового корпуса)
Концерт. Подведение итогов Московского конкурса переводов китайской поэзии
Если Вы не являетесь студентом МГИМО, то Вам нужно пройти регистрацию:
https://docs.google.com/forms/d/1QroHEpsKdSgpzascCGL3..



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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