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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных правовых новостей стран восточной Азии за март 2018 года.
	Китай

	Экономика и финансы

	1) Китайские законодатели помогут государству подбить дебет с кредитом
Надзор со стороны китайских законодателей за бюджетными расходами и связанной с этим политикой будет усилен. Отмечается, что в прошлом фокус был на государственном контроле бюджета, а контроль со стороны законодателей был в дефиците, что в целом негативно влияло на бюджетные расходы.
https://regnum.ru/news/2387954.html

2) СМИ: президент США Дональд Трамп стремится ввести тарифы на китайский импорт в размере до $60 млрд. 
Сообщается, что хотя тарифы будут в основном ориентированы на информационные технологии, бытовую электронику и телекоммуникации, данный список может быть расширен. Таким образом, Трамп нацелен на китайские высокотехнологичные компании, чтобы наказать Китай за его инвестиционную политику, которая фактически вынуждает американские компании отказаться от своих технологических секретов в обмен на разрешение работать в стране, за кражу интеллектуальной собственности. «Если Соединенные Штаты предпримут действия, которые нанесут ущерб интересам Китая, то Китаю придется принять меры для надежной защиты своих законных прав», - заявил представитель китайского правительства.
http://www.businessinsider.com/trump-reportedly-looking-at-60-billion-tariffs-on-chinese-tech-imports-2018-3

3) Китай начал торги нефтяными фьючерсами в юанях
Торги фьючерсами, номинированными в юанях, официально начались на Шанхайской международной энергетической бирже (Shanghai International Energy Exchange), сообщает агентство Синьхуа. Объем контракта составит тысячу баррелей. Ранее о планах начать 26 марта торги юаневыми нефтяными фьючерсами сообщал комитет по управлению и контролю над ценными бумагами Китая, однако процесс неоднократно откладывался. 
Азия является крупнейшим потребителем нефти в мире, поэтому Китай надеется, что собственные нефтяные фьючерсы будут лучше отражать условия на рынке "черного золота" региона. При этом КНР, по данным американского управления энергетической информации (EIA), по итогам 2017 года стала первым по величине импортером нефти в мире, обогнав по данному показателю США. 
http://1prime.ru/INDUSTRY/20180326/828641593.html

4) Госсовет КНР утвердил план снижения налогов для бизнеса
Решение о снижении НДС для малого бизнеса и всего производственного сектора было принято на заседании Госсовета КНР под руководством премьера Ли Кэцяна. Уже с 1 мая НДС для предприятий производственного сектора будет снижен с 17% до 16%, а для предприятий транспортной, телекоммуникационной и строительной сфер — с 11% до 10%. Новые налоговые тарифы распространяются на все зарегистрированные в Китае производственные предприятия вне зависимости от того, принадлежат ли они иностранцам полностью или частично. По словам Ли Кэцяна, налоги для различных китайских и иностранных предприятий будут снижены в общей сложности на 400 миллиардов юаней (порядка $63 млрд).
https://www.kommersant.ru/doc/3586971

5) Китай принял новые правила сферы управления активами
В ноябре центральный банк Китая опубликовал проект правил в секторе управления активами страны, чтобы закрыть лазейки, которые позволяли регуляторный арбитраж и использование увеличенного заемного капитала. Такое одобрение произошло на фоне растущей борьбы с рисками в финансовом секторе КНР, который рос за счет теневой экономики и забалансового кредитования. Глава КНР Си Цзиньпин и другие высокопоставленные чиновники утвердили новые правила для сектора управления активами объемом $15 трлн, создание финансового суда в Шанхае и планы по углублению реформ, передает Reuters. Данные меры призваны избавить сектор от нарушений и неумелого выполнения правил. Кроме того, одобрены планы по углублению реформ и открытию экспериментальных зон свободной торговли в Гуандуне, Тяньцзине и Фуцзяне.
http://www.vestifinance.ru/articles/99594

6) Китай вводит ответные торговые пошлины  в отношении США
Китай вводит пошлины на 128 импортируемых из США товаров, это решение следует рассматривать как ответ на недавние инициативы американской администрации, говорится в сообщении Министерства коммерции КНР. "Для защиты своих интересов и компенсации ущерба от принятых мер США Китай, начиная со 2 апреля, прекращает обязательства по снижению таможенных сборов на импортируемые из США 128 наименований товаров семи категорий", — сказано в документе. В Министерстве уточнили, что увеличение пошлин произойдет на основании действующих тарифов, а их рост по отдельным пунктам может достигнуть 25%.
https://ria.ru/economy/20180401/1517714594.html

7) Кредитование в Китае
Исследование посвящено так называемой идее “green finance”, продвигаемой правительством Китая в рамках движения по улучшению экологии страны.
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3124304 

	Бизнес

	1) Глава китайского нефтяного гиганта CEFC China Energy Е Цзяньмин находится под следствием, сообщает Bloomberg
Напомним, что в сентябре 2017 именно CEFC приобрёл у Glencore 14,16% акций ПАО «НК «Роснефть».
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-01/cefc-chairman-ye-probed-by-chinese-authorities-caixin-reports

2) КНР планирует открыть производственный сектор для иностранных компаний
Китай широко откроет двери иностранным инвесторам в 2018 году, полностью дав доступ к своему основному производственному сектору и расширив также доступ к ряду других секторов, заявил премьер Госсовета КНР Ли Кэцян на открывающем заседании 1-й сессии Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) 13-го созыва. Иностранным инвесторам будет гарантирована отсрочка налоговых платежей для реинвестирования прибыли, полученной в Китае, в то время, как процедуры по созданию корпораций с иностранным капиталом будут упрощены, а все процедуры по регистрации бизнеса будут проходить в один прием.
https://regnum.ru/news/2386955.html

3) Принц или нищий: как Е Цзяньмин решил купить 14% акций «Роснефти» и исчез
Куда пропал глава китайской корпорации CEFC, которая должна была выкупить 14,16% «Роснефти» у трейдера Glencore и Катарского инвестфонда за $9,1 млрд? Этим вопросом российские и зарубежные СМИ задаются с тех пор, как 1 марта китайское деловое издание Caixin сообщило, со ссылкой на анонимные источники, что глава CEFC Е Цзяньмин задержан и в отношении его ведется расследование, инициированное чуть ли не самим Си Цзинпином. Вопрос, что теперь будет со сделкой, конечно, важный. Но не менее любопытно, откуда взялась малоизвестная до последнего времени CEFC, кто этот таинственный Е Цзяньмин и почему ему приписывают связи с развед.службами:
http://telegra.ph/Princ-ili-nishchij-kak-E-Czyanmin-reshil-kupit-14-akcij-Rosnefti-i-ischez-03-06

4) Илон Маск пожаловался Трампу на завышенные автопошлины в Китае, пишет WSJ
Глава производителя электромобилей Tesla Илон Маск не оставил без внимания  распоряжение президента США Дональда Трампа о введении таможенных пошлин на импорт продукции сталелитейной и алюминиевой промышленности. Свое мнение Маск изложил в Twitter, где попросил Дональда Трампа разобраться с пошлинами на импорт автомобилей китайского производства, пожаловавшись на пошлины, установленные на ввоз аналогичной продукции в КНР. Так, он сообщил, что с американской машины в Китае взимают пошлину 25%, а с китайской в США в 10 раз меньше (только 2,5%). Дабы избежать высоких тарифов, иностранные автопроизводители создают в Китае совместные предприятия с местными производителями, что требует совместного распределения прибыли и использования технологий, чего господин Маск пытается избежать. Tesla упорно добивалась возможности производить свои авто в Китае, крупнейшем в мире автомобильном рынке, но столкнулась с препятствиями в переговорах с локальными органами власти, отчасти потому, что Маск стремится сохранить полный контроль над локальным предприятием. Все это происходит на фоне того, что администрация президента США попросила Пекин создать план по сокращению торгового дефицита со Штатами на $100 млрд.
http://telegra.ph/Teslas-Elon-Musk-Tells-Trump-China-Trade-Rules-Make-Things-Very-Difficult-03-10

5) Китайское правительство оштрафовало компанию на рекордные $870 млн. 
Beibadao Group, крупнейший в Китае частный оператор железнодорожных грузоперевозок, попался на махинациях с ценными бумагами, за что был оштрафован на рекордную сумму. При этом сумма штрафа не идет ни в какое сравнение с тем, что компания заработала ($150 млн.).  Рынок ценных бумаг Китая в последнее время наполнен скандалами, что спровоцировало вмешательство правительства. Так, в прошлом году известный трейдер был приговорен к 5 годам лишения свободы за манипулирование ценами на акции, а генеральный директор крупнейшей китайской брокерской компании был арестован. Многие другие брокеры также находятся под следствием. В новом 2018 году правительство укрепило свою хватку: как мы писали ранее, банковские и страховые регуляторы Китая будут объединены в целях улучшения надзора за этими отраслями. 
https://mainichi.jp/english/articles/20180314/p2g/00m/0bu/070000c 

6) Китайцы крадут тайские дурианы, точнее говоря, их название
Таиланд известен своими пахучими дурианами сорта Монтонг. Этот экзотический фрукт популярен среди туристов и простых тайцев: из него делают чипсы, пасту, его едят свежим...С недавних пор бизнесмены из Поднебесной начали регистрировать товарные знаки, содержащие слово "монтонг". Теперь тайцы боятся, что при ввозе в Китай этого типа дурианов их будут судить за нарушение прав на интеллектуальную собственность.
https://www.bangkokpost.com/news/general/1435994/protest-over-chinese-trademarking-thai-durians-name

7) В Китае объявлено о запуске пилотной программы для поддержки инновационных компаний
Им будут помогать в получении доступа на фондовые биржи Китая. Также помощь будет касаться эмиссии китайских депозитарных расписок. Эта программа затрагивает компании в высокотехнологических и в новых отраслях: интернет, Big Data, искусственный интеллект, программное обеспечение, интегральные схемы, производство высококачественного оборудования и биологическая медицина. Об этом указывается в официальном заявлении Комиссии по контролю и управлению ценными бумагами КНР. Программа будет доступна для котирующихся за пределами Китая компаний, которые осуществляют деятельность на территории континентального Китая. Капитализация компаний должна составлять не менее 200 млрд. юаней (около $31,7 млрд.). Инновационные компании, которые не котируются за пределами Китая, могут быть кандидатами на вступление в программу при условии, что за предшествующий год они имели доходы не менее 3 млрд. юаней, и что они оцениваются в 20 млрд. юаней и выше.
http://russian.news.cn/2018-03/31/c_137078129.htm

8) Избирательная открытость в отношении иностранного бизнеса
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3117376 

	Право 

	1) Чем полезен России китайский опыт в лизинге?
В рамках реформы лизинга Минфин и Банк России подготовили законопроект, который должен повысить прозрачность рынка и дать импульс его дальнейшему росту. Сейчас, на момент начала реформы, о рынке лизинга мало что известно: официальная статистка отсутствует, как и представление о том, из чего состоит бизнес лизинговых компаний. По отдельным оценкам, чистые инвестиции в лизинг по МСФО оцениваются примерно в 1 трлн руб., а величина активов лизингового сектора составляет около 2 трлн руб. Один из наиболее впечатляющих примеров развития рынка лизинга – Китай. По оценкам британской White Clarke Group, сегодня по ежегодному объему лизинговых услуг КНР занимает 2-е место после США, хотя еще 10 лет назад о китайском лизинге никто не слышал. За счет чего Китай продвинулся и какой опыт может быть полезен России? Отраслевая организация китайского рынка отличается от российской. Во-первых, в Китае действуют ограничения на структуру собственности. Собственниками могут быть только крупные банки с активами от 81 млрд юаней (708 млрд руб.) и производители с выручкой от 5 млрд юаней (44 млрд руб.). Во-вторых, правила входа на рынок предполагают, что лизингодатель создается не для посредничества, а для продвижения продукции китайского производства. В-третьих, право заниматься лизингом предоставляется только надежным производителям. По китайским меркам российский лизинг находится в инкубационной фазе. В ходе реформы сектору предстоит получить самостоятельный правовой статус и стать информационно прозрачным.  
https://m.vedomosti.ru/opinion/articles/2018/03/02/752550-kitaiskii-opit-lizinge?utm_source=facebook.com&utm_medium=social&utm_campaign=odin-iz-naibolee-vpechatlyayuschih-primerov-r

2) Китайские законодатели планируют разработать новый основной закон для поощрения и защиты иностранных инвестиций
В настоящее время в Китае действуют Закон КНР о смешанных предприятиях, основанных на китайском и иностранном капитале, Закон КНР о предприятиях, основанных на иностранном капитале, а также Закон КНР об обществах, основанных на началах сотрудничества китайских и иностранных инвесторов. Планируемый новый закон будет разработан на основе интеграции данных трех законов и нацелен на на создание прозрачного, стабильного и прогнозируемого инвестиционного климата для иностранных инвесторов и обеспечение их законных инвестиционных интересов.
http://russian.news.cn/2018-03/04/c_137015785.htm

3) Всекитайское собрание народных представителей одобрило изменения в Конституцию
Поправки отменяют ограничение на пребывание у власти руководителя страны. Си Цзиньпин более не должен покинуть пост после двух пятилетних сроков. Решение ожидаемое, просто формальное подтверждение. И все же этот день стоит запомнить, возможно, мы стоим на пороге новой реальности, в которой доведётся увидеть совсем другой Китай. А это значит и совсем другой мир. Тот, что сосредотачивается для рывка за переделом глобального ландшафта. Торговые войны, гонка военных возможностей, очередное идеологическое противостояние - это уже не пророчества, а реальность. Вопрос теперь в том, как далеко готовы пойти главные игроки.
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5020633

4) Что изменится в Китае после конституционных поправок?
- Органы банковского и страхового регулирования и надзора будут объединены в единое агентство.
- Агентства, регулирующие предпринимательство и ценообразование, будут объединены в новое агентство по надзору за рынками.
- Будет создано новое министерство по управлению земельными, морскими и иными ресурсами.
- Будет создано новое министерство по делам ветеранов.
- Министерство по защите окружающей среды получит больше правомочий.
- Министерство культуры объединится с Национальным агентством по туризму.
- Будет создана специальная антикоррупционная комиссия по надзору за действиями администрации Си. 
- Будет создана новая организация международного сотрудничества для контроля за программами финансовой помощи странам, участвующим в инициативе «Один пояс и один путь».
- Национальная полиция и Министерство общественной безопасности получат больше полномочий в отношении контроля за переселившимися в Китай иностранцами.
Как видно, Китай ждёт много изменений. Несмотря на то, что Пекин каждые пять лет надстраивает свою бюрократическую структуру, нынешний план является едва ли не самым радикальным за последние полтора десятилетия.
http://telegra.ph/China-Unveils-Overhaul-of-Government-Bureaucracy-03-13

5) Депутаты первой сессии Всекитайского собрания народных представителей Китая (ВСНП) 13-го созыва проголосовали за переизбрание Си Цзиньпина на должность председателя КНР
Также он переизбран на должность председателя Центрального военного совета (ЦВС) КНР, который осуществляет руководство Народно-освободительной армией Китая (НОАК) и партийным органом по управлению вооруженными силами — Военным советом ЦК КПК. Кроме того, бывший секретарь главного антикоррупционного органа Коммунистической партии Китая (КПК) Ван Цишань избран на пост заместителя председателя КНР. Главой высшего законодательного органа КНР, Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП), назначен член Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК  Ли Чжаньшу.
https://iz.ru/720924/2018-03-17/si-tczinpina-pereizbrali-predsedatelem-kitaia
 
6) Трамп подписал скандальный "Закон о поездках на Тайвань"
Своими действиями президент США вызвал недовольство китайской стороны, которая обвинила Америку в нарушении принципа "одного Китая". Яблоком раздора выступил закон, разрешающий обмен визитами официальных делегаций между США и Тайванем. В тексте прямо указывается о необходимости сбалансировать «возросшую агрессию КНР» в регионе и сделать это рука об руку с тайваньскими товарищами. Закон предусматривает помимо всего прочего восстановление ежегодного стратегического диалога между США и Тайванем по закупкам вооружения, а также «обмен по оборонной и дипломатической линии между США и Тайванем на уровне командующих, заместителей министров или даже на более высоком уровне». Конгрессмены предлагают также пригласить Тайвань к участию в военно-морских учениях стран Азиатско-Тихоокеанского региона RIMPAC и воздушных тактических учениях Red Flag в 2018 году. 
https://russian.rt.com/world/news/492779-kitai-kritika-ssha-taivan 

7) Американские законодатели стремятся заставить Институты Конфуция зарегистрироваться в качестве иностранных агентов
Законопроект «О прозрачности иностранного влияния» 2018 года потребует от Института Конфуция и других образовательных организаций с иностранным финансированием в США зарегистрировать свой статус в качестве «иностранных агентов», в соответствии с Законом о регистрации иностранных агентов (FARA). В пресс-релизе сообщается, что целью нового законопроекта является повышение прозрачности между правительствами иностранных государств, университетами и сообществом, так как «американский народ имеет право знать, потребляют ли они пропаганду, которую производит иностранное правительство». Многие американские СМИ отмечают, что несмотря на то, что заявленной целью многочисленных филиалов Института Конфуция в США и других странах мира является преподавание культуры, истории и языка Китая, они являются центрами идеологического влияния Пекина на США. Таким образом, законодатели все чаще выражают озабоченность китайскими программами. Кроме того, предложение о внесении изменений в законодательство может коснуться и Закона о высшем образовании от 1965 года, что в будущем потребует от  университетов раскрывать информацию о подарках, полученных от любого иностранного источника, стоимостью от $50 тыс. и больше. По состоянию на конец прошлого года, в США насчитывалось более 600 институтов или классов Конфуция, и около 1500 во всем мире. 
http://www.scmp.com/news/china/article/2138313/us-lawmakers-seek-force-confucius-institutes-register-foreign-agents

8) Россия и Китай открыли в Пекине центр по защите авторских прав
В столице Китая Пекине начал функционировать Российско-китайский центр интеллектуальной собственности. Его цель — наладить взаимодействие стран в области защиты прав на передовые научно-технические, промышленные и прочие разработки. Ожидается, чтотсовместный центр будет отвечать за интеграцию информации о патентных сделках, за развитие трансграничной торговли интеллектуальной собственностью, содействовать международному сотрудничеству и подготовке специалистов соответствующего профиля. Одновременно планируется заключать сделки по новейшим разработкам, предоставлять услуги по развитию патентной стратегии для крупных организаций, предприятий центрального подчинения, университетов РФ и Китая.
http://tass.ru/ekonomika/5062743

9) Правоприменение в Гонконге и в Сингапуре
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3149367 

10) Обзор закона о безопасности пищевых продуктов
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3124272 

11) Развитие финтеха в Китае: новое регулирование
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3118237 

12) Расширение прав Верховного Народного Суда Китая
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3118847

13) Китайская Конституция: ожидание и реальность
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3109775 

14) Злоупотребление доминирующим положением согласно еитайскому антимонопольному праву: дело Tetra Pak
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3111205 

	Общество

	1) Китайцам могут разрешить иметь третьего ребёнка
В Китае законодатели могут разрешить семьям иметь третьего ребёнка. Соответствующий вопрос они обсудят в ходе ежегодной сессии Всекитайского собрания народных представителей в марте этого года. Как пишет Global Times, предложение выдвинул представитель южной провинции Гуандун Чжу Леюй. По его словам, из-за политики планирования семьи Китай может превратиться в страну с низкой рождаемостью. «Между ожиданиями и эффектом от отмены политики «одна семья — один ребёнок» существует большое расхождение, это привело не к стремительному росту численности населения, а наоборот — к снижению уровня рождаемости», — пояснил Чжу Леюй. По данным государственного статистического бюро, в 2017 году в Китае родились 17,23 млн детей, что на 630 тыс. меньше по сравнению с 2016 годом.
https://russian.rt.com/world/news/488269-kitai-deti-semya

2) В Китае представители гражданских профессий смогут стать космонавтами
Как сообщается, группа «таких» космонавтов уже набирается в Китае. Им суждено в будущем разместиться на космической станции, которую Китай намерен самостоятельно вывести на орбиту. Известно, что участниками новой китайской экспедиции могут стать представители, работающие в промышленном секторе страны, а также в её университетах или НИИ.
https://vistanews.ru/science/217177 

3) Что будет делать новое китайское государственное управление по делам иммиграции?
Принятый 17 марта проект по реформированию структур Госсовета КНР показывает, что Китай планирует создать Государственное управление по делам иммиграции, которое будет находиться под контролем Министерства общественной безопасности КНР. Новый орган будет совмещать в себе функции Управления въезда, выезда и пограничного досмотра, будет создан здоровый механизм по визовому контролю. Стоит отметить, что основными функциями государственного управления по делам иммиграции станут координация и разработка миграционной политики и ее осуществление. Новый орган будет нести ответственность за управление въездом и выездом, проверку документов на КПП и за контроль над связью между пограничным населением. Вместе с этим, управление будет отвечать за временное и постоянное проживание иностранцев, беженцев, а также за выдачу гражданства, будет контролировать дела, связанные с незаконными иностранными работниками. Государственное управление по делам иммиграции также будет предоставлять услуги для китайских граждан, въезжающих в страну или выезжающих из нее, осуществлять международное сотрудничество в миграционной сфере.
http://russian.people.com.cn/n3/2018/0320/c31521-9439351.html

4) В Китае запретили писать по-арабски на халяльных продуктах
На северо-западе Китая запретили оставлять на халяльных продуктах надписи на арабском языке. Об этом пишет Global Times. По информации издания, решение об изменении этикеток на товарах принято в Нинся-Хуэйском автономном районе. Как подтвердили жители городских округов Учжун и Иньчуань, арабские названия обязаны заменить рестораны и ларьки. Теперь надпись «халяльная продукция» должна быть написана как иероглифами, так и с помощью пиньиня. В ряде супермаркетов пришлось временно убрать товары с полок до замены этикетки. Как отмечается, это не единственное изменение подобного рода в районе. Так, в марте в Иньчуане началась реконструкция улицы, на которой арабская архитектура сочетается с традиционной китайской. 
https://lenta.ru/news/2018/03/27/halal/

5) В 2017 году суды Китая урегулировали 1,4 млн дел о разводе
Согласно докладу, 65,8% дел были решены в пользу сохранения брака. Данные за 2016 и 2017 гг. показывают, что пик кризиса в отношениях супругов возникает между вторым и седьмым годом брака.  В 91,1% дел развода требовала лишь одна сторона. 77,5% заявлений были поданы по причине плохих отношений между супругами.  В докладе также говорится, что в рамках 14,9% поданных заявлений один из супругов требовал расторжения брака по причине домашнего насилия, при этом в более 91% случаях речь шла о насилии со стороны мужчины в отношении женщины.
http://russian.news.cn/2018-03/24/c_137062155.htm

	Технологии, наука, образование

	1) Пекинский суд стал использовать технологию виртуальной реальности
Теперь технология вертуальной реальности может помочь адвокатам и судьям в зале суда лучше понять, как произошло предполагаемое преступление. По сообщению Пекинской муниципальной народной прокуратуры, впервые суды Пекина применили такую технологию для рассмотрения уголовного дела. Так, используя специальные очки, с помощью системы визуализации, можно воссоздать предполагаемую картину преступления, осуществив проекцию доказательств, включая тексты, фотографии и видео. Ранее адвокаты и прокуроры представляли свои отчеты по делу в устной форме.
https://www.shine.cn/news/nation/1803021133/

2) Вторая стадия китайской системы трансграничных межбанковских платежей (CIPS) запущена в пробную эксплуатацию
К системе подключились сразу 10 банков с китайским и иностранным капиталом, в результате чего система уже покрыла почти все часовые пояса, поддерживает платежные операции на мировых финансовых рынках, а также удовлетворяет требования клиентов, использующих юани, по всему миру.
 http://russian.people.com.cn/n3/2018/0327/c31518-9442241.html

3) Китайские контрабандисты нелегально провезли через границу партию iPhone на $80 млн при помощи дронов!
Сотрудники таможни Китая задержали группу контрабандистов, которые использовали дроны для незаконной перевозки iPhone из Гонконга в Шэньчжэнь. По данным полиции, контрабандисты обычно работали после полуночи — им требовалось несколько секунд, чтобы переправить через границу небольшие сумки с устройствами. Всего преступникам удалось заработать около $79,8 млн. По словам китайских властей, преступление стало первым случаем в стране, когда беспилотники использовались для контрабанды.
http://telegra.ph/Kitajskie-kontrabandisty-nelegalno-provezli-cherez-granicu-partiyu-iPhone-na-80-mln-pri-pomoshchi-dronov-03-31-4

	

	

	

	Южная Корея

	1) Южная Корея перейдет с 68-часовой рабочей недели на 52-часовую
Южнокорейский парламент одобрил изменения в трудовое законодательство, которые предусматривают сокращение рабочей недели с 68 до 52 часов, из которых 12 часов будут считаться сверхурочными и оплачиваться работодателями соответственно. Закон вступит в силу в июле этого года и на первом этапе коснется компаний и предприятий с численностью сотрудников от 300 человек. Менее крупные компании и предприятия перейдут на новые правила с 2020 года. По данным ОЭСР, в 2016 году Южная Корея по продолжительности рабочей недели уступала лишь Мексике и Коста-Рике. По мнению южнокорейских властей, изменения должны положительно сказаться на качестве жизни граждан, и наряду с производительностью повысить рождаемость, которая за последние десятилетия упала до крайне низкого уровня. Между тем, по оценкам южнокорейского института экономических исследований, на сохранение объемов производства на текущем уровне при сокращении рабочей недели компаниям придется тратить до $11 млрд в год.
https://www.kommersant.ru/doc/3561031?utm_source=tw&utm_medium=social&utm_campaign=yuzhnokoreyskiy-parlament-odobril-izmeneni 

2) Бывший президент Южной Кореи готовится предстать перед судом за взяточничество и коррупцию - и речь не о Пак Кын Хе
Ли Мён Бак, её предшественник, будет защищаться в среду по обвинению в превышении полномочий, нарушении закона о выборах и коррупции. Всего бывшего президента обвиняют по 20 статьям. Ли подозревается в тайном ведении бизнеса во время пребывания на посту президента, в получении 11 млрд. вон ($10,3 млн.) взяток от Национального агентства разведки, от физических и юридических лиц, включая Samsung. Сам Ли утверждает, что судебное преследование - месть нынешнего президента Мун Чжэ Ина.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180312000704#cb

3) Южная Корея обещает принять более жесткие законы против сексуальном насилия и домогательств на фоне усиления кампании #MeToo
Движение #MeToo против сексуальных домогательств и насилия набирает сильные обороты в Южной Корее. За последние несколько месяцев много громких скандалов сексуального характера вышло на поверхность, затронув известных личностей: от представителей шоу-бизнеса до политиков и законодателей. В ответ на растущее общественное возмущение правительство заявило, что планирует продлить срок исковой давности в отношении случаев сексуального насилия. Правительство также рассматривает варианты ужесточения уголовного наказания для работодателей, которые домогаются до своих подчиненных или небрежно относятся к проблеме сексуальных преступлений на рабочем месте. Самый недавний громкий скандал связан с политиком Ан Хиджоном, губернатором провинции Чхунчхон-Намдо. Он объявил о своем уходе из политики, таким образом решив взяв на себя ответственность за преступление сексуального характера, о котором бывшая жертва рассказала в Facebook. Сейчас данное дело расследуют полиция.
https://www.reuters.com/article/us-southkorea-metoo-laws/south-korea-vows-tougher-laws-on-sexual-abuse-amid-metoo-wave-idUSKCN1GK0EE

4) В Сеуле будут отключать компьютеры, чтобы люди не засиживались на работе
После очередного несчастного случая, в результате которого работник умер от усталости, муниципалитет города Сеул постановил отключать компьютеры в правительственных зданиях с 8 вечера каждую вторую пятницу. 
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/seoul-city-to-shut-off-computers-at-night-to-fight-overtime-starting-march-23

5) Суд арестовал бывшего президента Южной Кореи Ли Мён Бака
Решение было вынесено сегодня. В обвинении значится незаконное владение компанией DAS во времена президентства и получение взяток в размере $10.3 млн. от секретной службы и различных компаний, включая Samsung. Господин Ли отказывается признать свою вину, хотя и согласился с тем, что действительно брал деньги (100 000 вон) от секретной службы Южной Кореи.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180322000952

6) Президент Южной Кореи Мун Чжэ Ин предложил внести изменения к Конституцию
Два важных момента: 1. Увеличить срок полномочий Президента: вместо 5 лет за один срок ввести 8 за два срока (то есть, уменьшить срок полномочий, но позволить избираться два раза подряд); 2. Снизить возрастной ценз для молодых избирателей: с 19 лет до 18. Изменения потребуют одобрения 2/3 Парламента и всенародного референдума, который запланирован на июнь.
http://mnews.jtbc.joins.com/News/Article.aspx?news_id=NB11607226

7) Почти 64 000 южнокорейских пользователей iPhone подали коллективный иск против Apple
Коллективный иск в Центральный районный суд Сеула против Apple и ее местного представительства Apple Korea подала южнокорейская юридическая фирма Hannuri Law, которая представляет в суде интересы 63 тыс. 767 пользователей iPhone. Они потребовали признать компанию виновной в сокрытии факта замедления работы их смартфонов, а также выплатить каждому истцу $188 в качестве компенсации ущерба. Общая сумма, указанная в иске, составляет $12 млн. Этот групповой иск стал самым масштабным в стране.  Известно, что около 400 тыс. владельцев iPhone выразили намерение присоединиться к судебному иску, ставшему самым большим в истории страны, однако их число сократилось, так как многие не смогли предоставить все необходимые документы. Напомним, что ранее компания Apple призналась в преднамеренном замедлении iPhone предыдущих поколений с помощью прошивок, чтобы защитить их от самопроизвольного выключения и перезагрузки. Представители Hannuri, в свою очередь, утверждают, что компания скрывает истинное назначение этих мер, которые на деле направлены на то, чтобы заставить пользователей покупать новые модели смартфона.
http://tass.ru/ekonomika/5082314

	Япония

	1) Япония запретит трансплантационный туризм из-за «убийств на заказ» в Китае
В Китай все чаще едут пациенты, остро нуждающиеся в пересадке. Там можно «подобрать» подходящий орган за неделю или месяц. Это намного быстрее, чем на родине больных, где действует система донорства органов. Такие «туристы» невольно вносят вклад в развитие чёрного рынка органов в КНР, где налажен процесс проведения операций по трансплантации благодаря «убийству на заказ». Донорство органов исторически было ограничено в Японии (и Китае тоже) из-за культурных обычаев оставлять тела умерших нетронутыми. В настоящее время в стране запрещено законом покупать и продавать органы. Законы, запрещающие трансплантационный туризм гражданам, на сегодняшний день также приняли Тайвань, Норвегия, Чили и Израиль.Однако граждане могут выезжать за границу ради операции. Отмечается, что и Китай лукавит, когда заявляет о прекращении приёма зарубежных пациентов. Насильственное извлечение органов — это «вопрос международных прав человека, который должен беспокоить всех», — заявили члены Палаты представителей парламента Японии. Вместе с тем член Верхней палаты советников Хироси Ямада также отметил, что японский народ не может быть «соучастником» в преступлениях Китая, поэтому необходимо привлечь внимание законодателей к данной проблеме.
http://telegra.ph/YAponiya-zapretit-transplantacionnyj-turizm-iz-za-ubijstv-na-zakaz-v-Kitae-03-01
 
2) Япония изменит метод расчета ВВП страны
Кабинет министров Японии утвердил во вторник план повышения точности первоначальной оценки валового внутреннего продукта (ВВП) правительства путем сбора большего объема данных из частного сектора по капитальным расходам. Правительство Японии проверит новый метод расчета с 2019 финансового года с целью принятия окончательного решения к 2022 г., говорится в заявлении министерства внутренних дел.
http://www.vestifinance.ru/articles/98584

3) Япония может подать на США в суд ВТО из-за введения пошлин на сталь и алюминий
Правительство Японии может подать в суд Всемирной торговой организации (ВТО) на США из-за решения ввести таможенные пошлины на импорт стали и алюминия. Соответствующую позицию озвучил в пятницу министр экономики, торговли и промышленности страны Хиросигэ Сэко. Кроме того, Федерация железо-сталелитейных компаний Японии, которая ранее направляла письмо президенту США Дональду Трампу, сожалеет о решении американских властей ввести пошлины на импорт стали и алюминия. 
http://tass.ru/ekonomika/5018234

4) Японский Минфин признал подделку документов по земельной сделке
Министерство финансов Японии признало в понедельник факт фальсификации 14 документов, связанных с продажей государственной земли по заниженной цене организации, связанной с премьер-министром Синдзо Абэ и его женой Акиэ Абэ. Скандал возник после того, как выяснилось, что националистическая организация «Моритомо гакуэн» собиралась открыть частную начальную школу и приобрела под нее участок земли в семь раз дешевле рыночной оценки. Глава «Моритомо гакуэн» Ясунори Кагоикэ арестован за то, что обманным путем получил у властей префектуры субсидии на строительство зданий для образовательных учреждений. Пикантность ситуации еще и в том, что руководитель «Моритомо гакуэн» получил пожертвования от супруги премьера Японии Акиэ Абэ в размере 1 млн. иен (около $9 000). Госпожа Акиэ должна была стать почетным директором школы. Ранее из-за этого скандала ушел в отставку глава налогового управления страны Нобухиса Сагава, который признался, что давал ложные показания в парламенте. Эта отставка нанесла удар по премьеру Абэ и вице-премьеру Асо, которые долгое время защищали Сагаву от нападок оппозиции и назначили его главой налогового управления.
http://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5021446

5) В Японии возраст достижения совершеннолетия снизили на два года
Правительство Японии приняло решение понизить возраст совершеннолетия. Теперь полноправным гражданином человек становится не в 20, а в 18 лет. Это нововведение сделано для того, чтобы молодые люди раньше смогли заключать браки и брать кредиты без попечительства родителей. Правительство страны уже одобрило закон и ожидается, что он вступит в силу с апреля 2022 года и позволит молодым людям становиться полноправными гражданами раньше и начинать взрослую жизнь без помощи со стороны родителей.
https://vistanews.ru/world/220157

6) Против Kobe Steel Ltd. и Toyota Motor Corp. поданы гражданские иски с требованием компенсации из-за некачественных материалов, использованных при производстве автомобилей
Третья по величине сталелитейная компания в Японии, которая поставляет свою продукцию производителям автомобилей, самолетов и поездов по всему миру, признала в прошлом году фальсификацию данных о своей продукции. Произведенные материалы были поставлены около 600 компаниям. Новые иски были поданы в суд Калифорнии против Kobe Steel, четырех компаний группы и Toyota Motor Corp.  Истцы ранее приобрели и арендовали транспортные средства, изготовленные с использованием продуктов компании, которые не соответствовали требованиям прочности. Они требуют компенсацию, поскольку денежная сумма от перепродажи их автомобилей уменьшилась из-за использования продуктов компании при производстве.
https://mainichi.jp/english/articles/20180314/p2g/00m/0bu/077000c

7) Япония начала разработку законодательной базы для летающих автомобилей
Японское правительство приступило к разработке законодательной базы для летающих автомобилей и намерено вовлекать частный бизнес в их строительство. Токио рассматривает создание летающих авто как одну из самых перспективных отраслей развития.
https://iz.ru/722153/2018-03-20/iaponiia-nachala-razrabotku-zakonodatelnoi-bazy-dlia-letaiushchikh-avtomobilei

8) Жена Синдзо Абэ всё-таки продавала землю печально известной сети частных школ с националистическим уклоном Moritomo Gakuen
Об этом заявил бывший директор Moritomo Gakuen Ясунори Кагоике. Сейчас он находится под следствием за мошенничество – показания в деле о коррупции в семействе премьер-министра могут помочь ему уменьшить собственный тюремный срок. Японская оппозиция ухватилась за это показание и готовится заставить Синдзо Абэ отвечать за действия жены перед всем парламентом. Ранее в центре Токио прошли оппозиционные протестные акции. Дело Moritomo Gakuen может стать препятствием на пути Абэ к переизбранию на следующий срок.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/ex-moritomo-chief-says-japan-pm-shinzo-abes-wife-akie-involved-in-murky-land-deal

9) Женщины не примут участие в коронации нового императора Японии в мае
Женщины из императорской семьи Японии не примут участие в церемонии вступления на престол крон-принца Нарухито, которая состоится 1 мая 2019 года после отречения императора Акихито. Японское правительство намерено в точности воспроизвести церемонию восшествия на престол императора Акихито, состоявшуюся 7 января 1989 года после кончины императора Сева. Тога в мероприятии принимали только мужчины из императорской семьи. Также на церемонии присутствовали премьер-министр Японии, члены кабинета министров и другие чиновники высокого ранга. Отмечается, что женщины не принимают участие в церемониях восшествия императоров на престол с 1889 года.
https://m.gazeta.ru/lifestyle/news/2018/03/21/n_11314375.shtml

10) Суд в Японии вновь обязал выплатить компенсации по делу "Фукусимы-1"
Окружной суд Киото обязал власти Японии и оператора АЭС "Фукусима-1", энергетическую компанию Tokyo Electric Power Company (TEPCO), выплатить компенсации лицам, которые были вынужден эвакуироваться в связи с печально известной аварией на станции в 2011 году, сообщает The Japan Times. "Очень вероятно, что несчастный случай мог быть предотвращен, если бы правительство воспользовалось своими регуляционными полномочиями в отношении TEPCO в 2006 году", — заявил судья Нобиоши Асами, отметив, что власти страны могли предвидеть вероятность цунами, которое привело к трагедии. Согласно постановлению суда, ответчики должны выплатить 10 миллионов йен (что составляет около 1 миллиона долларов) 110 из 174 истцов, по большей части добровольно прибывших в Киото из Фукусимы и других префектур Японии. Сами истцы настаивали на сумме в 846,6 млн. йен (около $8 млн.).
http://rapsinews.ru/international_news/20180315/282205372.html

11) Япония предлагает контролировать крупные транзакции
Законопроект о регулировании работы интегрированных казино-курортов в Японии еще не утвержден, но правительство Японии продолжает изучать различные варианты систем требований к операторам и игрокам. Последнее предложение включает в себя требование от операторов отчеты о клиентах, которые внесли фишки и денежные средствами на сумму более 1 миллиона иен (около 7 700 евро) в рамках мер по борьбе с отмыванием денег. Операторы должны будут записывать имя, адрес и дату рождения клиентов, которые покупают или выигрывают такие суммы, а также дату и время совершения транзакций. Это мера, аналогичная той, которая применяется в Неваде и Сингапуре, где правительство требует от операторов аналогичных отчетов.
https://букмекеры.рф/kontora/85522-japonija-control-tranzakciy.html

12) Япония решила упростить визовый режим с Россией
Япония решила упростить систему выдачи виз российским гражданам. Ранее существовало правило, согласно которому визы россиянам выдавали только в том случае, если гарантом выступала японская турфирма. С начала лета 2018 года получить туристическую визу можно будет только при поездке, финансируемой за свой счёт, без наличия гаранта. В течение некоторого времени применяли обе схемы, что привело к путанице в административных процедурах. По словам представителей консульства, поэтому было решено отменить такую практику.
https://russian.rt.com/world/news/498026-rossiya-yaponiya-viza?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

13) Будущий император Японии Нарухито взойдёт на престол 1 мая 2019, но церемония коронации пройдёт лишь 22 октября того же года
Во время ритуала новый император унаследует королевские регалии: священный меч и драгоценности. Его отец, император Акихито, отречётся от власти 30 апреля 2019. Специально для этого случая был принят особый закон, распространяющийся лишь на действующего монарха. 
https://japantoday.com/category/national/japan-to-celebrate-emperor's-accession-in-rites-parade-in-oct.-2019?

	Индия

	1) За что сажают в Индии? За изображение на обложке журнала кормящей грудью женщины
Объектом критики стала актриса Гилу Джозеф, которая сфотографировалась для журнала Grihalakshmi вместе со своим новорождённым ребёнком. Против издательства был подан иск за «похотливую» фотографию и за «унижение достоинства женщины». Якобы такой вид нарушает закон о запрете непристойных женских образов от 1986 года (Indecent Representation of Women (Prohibition) Act). В отличие от юристов, подавших жалобу, общество в большинстве своём позитивно отнеслось к поступку Гилу Джозеф и поддержало её. Некоторые даже назвали обложку журнала исторической и началом сексуальной революции в Индии. Другие же обругали непристойную фотографию и обвинили издательство в пошлости. Сама Гилу говорит, что семья не одобрила её фотосессию. Однако по мнению актрисы, кормление ребёнка грудью носит далеко не сексуальный характер, а потому стыдиться этого нет смысла. В Индии кормление грудью является едва ли не сакральным действом, на публике этого не делают. В этом контексте фотографию Гилу действительно несёт революционный характер.
http://www.firstpost.com/living/grihalakshmi-magazine-faces-legal-case-for-featuring-breastfeeding-model-on-its-cover-4371741.html

2) За что сажают в Индии? За разрешение водить несовершеннолетним
Полиция Индии сообщает, что в прошлом месяце 35 родителей отбывали однодневный тюремный срок за то, что разрешали своим несовершеннолетним детям водить транспортное средство. Власти надеются, что в тюрьме родители будут думать дважды, прежде чем нарушать действующие законы. За последние два месяца уже погибло четверо детей. Согласно данным правительства, в 2016 году на индийских дорогах погибло более 150 000 человек.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-43252449

3) Верховный суд Индии разрешил межрелигиозный брак
Верховный суд Индии восстановил межконфессиональный брак между мусульманином и женщиной, сменившей вероисповедание ради своего возлюбленного. История началась с того, что 20-летняя Хэдия Джахан, которая родилась в индуистской семье, обратилась в ислам и вышла замуж за мусульманина. Ее семья была против утверждала, что ей промывали мозги в рамках "антииндуистского заговора", что побудило суд штата Керала отменить брак. Молодожены обжаловали решение суда, в результате чего было проведено независимое расследование. Многие консервативные индийцы в последние годы начали называть такие межконфессиональные браки "любовным джихадом" - этот термин, который используют для обвинения мусульманских мужчин в том, что они обольщают индуистских женщин, вынуждая их отказаться от своей религии.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-43327380

4) Верховный суд Индии разрешил пассивную эвтаназию
В Индии разрешили отключать больного от аппаратов, в том случае, если он неизлечимо болен или находится в глубокой коме. Кроме того, суд разрешил пациентам самим решать следует ли искусственно поддерживать их жизнь. В этом случае врачи рассказывают какое предстоит лечение смертельного заболевания, и пациент сам может от него отказаться, чтобы «не чувствовать боли». Если друг или член семьи не согласен с решением больного, он может обратиться в Верховный суд, который попросит медицинский совет решить действительно необходимо ли проведение пассивной эвтаназии.
Активная эвтаназия, когда пациенту вводят дозу смертельного препарата, остается в Индии незаконной. 
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5aa2e02a9a79476cc066a87f

5) Индия запретит своим олигархам покидать территорию страны
Столь радикальное решение последовало после того, как 31 человек бежал за границу по делу о просроченных миллиардных кредитах. В "стоп-лист" вошел 91 индиец, так или иначе связанный с делом о кредитах. В перспективе этот список может пополниться благодаря предоставленной банками информации, которая сейчас анализируется. Скандал затронул крупнейшие банки и компании Индии. Невозвратные кредиты общей стоимостью в $210 млрд. легли тяжелым бременем на экономику страны. Фигуранты дела сбежали с деньгами за границу, однако индийские законники обещают достать и их, и украденные средства. 
http://www.straitstimes.com/asia/south-asia/india-seeks-to-shut-the-gates-after-31-top-loan-defaulters-flee-country

6) Индийский певец Далер Мехнди был приговорен к двум годам тюремного заключения за незаконный вывоз мигрантов за границу
В 1998 и 1999 годах он якобы взял в США не менее 10 мигрантов, замаскированных под танцоров в его ансамбле, и вернулся в страну без них. В 2003 году Мэнди и еще шесть человек также были обвинены в обмане людей, ложно обещая передать их в западные страны за крупные денежные суммы. Известный певец был осужден в пятницу в северном штате Пенджаб, но вскоре был освобожден под залог.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-43428622

7)  Десятки семей в Кашмире по-прежнему борются за то, чтобы доказать, что они владеют собственностью, потерянной более 70 лет назад, когда Британская Индия была разделена
Земля, на которую претендуют жители, погрязла в многолетней судебной битве, которая восходит к созданию Индии и Пакистана в 1947 году, путем разделения бывшей британской колонии. Поскольку индуисты и сикхи, живущие в Пакистане, мигрировали в Индию, они были вынуждены оставить свои дома и землю.  Проблема заключается в правовой системе, которую правительство Пакистана приняло после того, как государство было расколото. Теоретически закон по-прежнему требует возвращения собственности к реальному владельцу, если он или она вернется, чтобы потребовать ее. Но есть осложнения: имущество, возможно, уже перешло в чужие руки, что подтвердят документы, подделанные коррумпированными чиновниками. Даже акр земли, который гарантировано должен быть им выдан согласно постановлению суда, находится вне их досягаемости, потому что одна часть принадлежит Лесному департаменту, а остальная часть отводится семьям «беженцев» или «местным обездоленным», многие из которых являются влиятельными местными жителями с собственной землей.
http://www.bbc.com/news/world-asia-india-42820910

8) Верховный суд Индии заинтересовался злоупотреблением правом среди высших каст и малочисленных народов
В Индии действует закон, определяющий особое отношение судебных и полицеских органов к отдельным группам лиц, а именно к высшим кастам и к малочисленным народам (Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) Act). Он предполагает, что даже если обвинение, выдвинутое представителем упомянутых групп, ложное, ответственности не последует. Более того, полиция обязана расследовать дело без составления отчёта для суда.  Такой подход привёл к значительным злоупотреблениям, вызванным простой злобой или местью. В результате за 2015 год 5 347 дел, выдвинутых кастами жрецов и воинов, оказались ложными - то же касается 912 дел, инициированных среди малых народностей. Лишь 26% дел закончилось тюремным сроком, что является результатом воздействия на суд данного закона и кастовой системы в целом. Вместе с этим наблюдается тенденция, когда полиция отказывается рассматривать дела лиц из касты неприкасаемых и сразу же отметает их, как ложные.  Встаёт вопрос: где правда, а где ложь? Где закон о кастах является объектом злоупотребления, а где он просто не работает? Возможно, в ближайшем будущем индийский законодатель примет ряд нормативных актов для защиты людей от закона о кастах и малых народностях. В любом случае, судьи из Верховного суда уже несколько раз приходили к этой проблеме и намерены всё-таки решить её.
http://www.firstpost.com/india/sc-adding-obstacles-to-indian-justice-system-court-must-avoid-weakening-laws-safeguarding-gender-caste-rights-4404457.html/amp?__twitter_impression=true

9) Индия намерена выслать около 5 миллионов человек
Индия намерена выслать из восточного штата Ассам примерно 4,8 миллиона человек, которые не смогли доказать, что их семьи или родственники жили там до 1971 года. Об этом сообщает телеканал Al Jazeera. Такое решение было принято, когда власти решили обновить Национальный регистр граждан, в первый раз за шестьдесят лет. Целью обновления было выявить нелегальных мигрантов, осевших в Индии, в первую очередь из Бангладеш. 
Некоторые аналитики опасаются, что после начала процесса депортации (а он может быть запущен уже в июле, как только Верховный суд Индии одобрит решение о высылке мигрантов) Ассам превратится во второй Ракхайн - так называется проблемный район Мьянмы, где живут рохинджа.
https://rg.ru/2018/03/29/indiia-namerena-vyslat-okolo-5-millionov-chelovek.html

	Вьетнам

	1) Бывший начальник отдела полиции Вьетнама по преступлениям в области высоких технологий был арестован по подозрению в организации многомиллионного азартного бизнеса
Министерство общественной безопасности заявило, что ордер на арест Нгуен Тхан Хоа был выдан в рамках расследования по незаконной организации азартных игр и отмыванию денег.  Наказание предусматривает тюремное заключение сроком на 10 лет. По словам СМИ, президент страны лишил Хоа его всех почетных званий, добавив, что полиция расширит круг расследований по делу об азартных играх и накажет тех, кто нарушает закон.
https://www.bangkokpost.com/news/asean/1426770/vietnam-says-ex-top-police-official-organised-gambling-ring

2) Вьетнам повышает налоги на выбросы углекислого газа
http://www.vietnam-briefing.com/news/vietnam-proposes-higher-environmental-protection-taxes.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email

3) Растёт экономическое взаимодействие с Японией
http://www.vietnam-briefing.com/news/growing-economic-cooperation-japan-vietnam.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email

4) Вьетнамские индустриальные парки фокусируются на инвесторах из малого и среднего бизнеса
http://www.vietnam-briefing.com/news/vietnams-industrial-zones-focusing-smes-investment.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email

5) Новые правила для производства фармацевтической продукции вступили в силу
http://www.vietnam-briefing.com/news/new-regulations-pharmaceutical-product-labelling.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email 

	Северная Корея

	 1) Австрийские разведчики попали в скандал с паспортами КНДР
Австрийская прокуратура по противодействию экономическим преступлениям и коррупции начала расследование в отношении сотрудников контрразведки по делу о передаче южнокорейским властям загранпаспортов граждан КНДР. В прокуратуре считают, что контрразведчики хорошо отдохнули в Южной Корее в знак благодарности за проделанную работу. В настоящее время от службы отстранены трое сотрудников ведомства, в их домах проведены обыски.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=2992699

	Сингапур

	1) Законы Сингапура по борьбе с «фейковыми новостями» могут иметь неприятные последствия, сообщают Google и Facebook
Власти Сингапура планируют изменить действующие законодательство для борьбы с «фейковыми новостями», однако такие крупные интернет- гиганты, как Google и Facebook, выступили с критикой данного решения. В ходе слушаний в парламентской комиссии Сингапура, изучающей возможные меры решения проблемы «фейковых новостей», которые, по мнению правительства, могут угрожать национальной безопасности, компании заявили, что существующее законодательство является адекватным для решения проблемы, а меры правительства лишь ограничат свободу слова. Вместо того, чтобы создавать новые законы, Google призвал «продвигать качественную журналистику, чтобы обеспечить надежную сеть организаций по проверке фактов, обеспечивающих достоверную информацию и развенчание лжи».
http://www.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2138486/singapores-laws-stop-fake-news-could-backfire-according

2) Власти Сингапура не будут выдавать гражданам КНДР разрешения на работу
Власти Сингапура приняли решение не выдавать гражданам КНДР разрешения на работу на территории страны и отозвали все выданные ранее разрешения. В докладе представителя Сингапура в ООН говорится, что северокорейским гражданам теперь не разрешено заниматься деятельностью, направленной на получение доходов. Напомним, что Сингапур в ноябре прошлого года приостановил внешнеэкономическую деятельность с Пхеньяном. Был введен полный запрет на импорт, экспорт, реэкспорт, транзит всех грузов для торговли с КНДР.
http://inforos.ru/ru/?module=news&action=view&id=64732

3)  Сингапур начал расследование сделки Uber и Grab
Так, в сообщении регулятора Сингапура говорится о том, что у ведомства есть основания полагать, что сделка Uber и Grab нарушает антимонопольное законодательство, так как объеденение бизнеса двух агрегаторов такси может привести к повышению цен и сокращению выбора потребителей. Напомним, что американская компания Uber договрилась о продаже основной части операций в Юго-Восточной Азии основному конкуренту - сингапурской Grab Inc. После заключения сделки Uber получит 27, 5%-ную долю в Grab.
https://m.traders-union.ru/iaftnews/busines/news/322244/

4) Сингапур, Таиланд и Малайзия подписали Меморандум о взаимопонимании, что позволит индивидуальным инвесторам более полно работать с фондами трёх стран
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1692&view=d

5) Сингапур повышает налог на выбросы углекислого газа
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1701&view=d

6) Сингапур готовиться принять закон о кибер-безопасности
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1700&view=d

7) Правительство решило удержать налог на ряд инновационных сфер, чтобы поддержать их
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1697&view=d

8) Комиссия по защите конкуренции Сингапура получит дополнительные полномочия
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1694&view=d

	Малайзия

	1) Более 260 000 малазийцев будут освобождены от уплаты подоходного налога
Более 260 000 человек будут освобождены от уплаты подоходного налога после сокращения ставки индивидуального налога на 2%. Под сокращение налогового бремени попадают группы граждан с низким уровнем доходов, а именно тех, кто зарабатывает от 20,000 до 70,000 малазийских ринггитов ($6 765 до $23 675) в год. Так, для тех, кто зарабатывает от 20,000 до 35,000 ринггитов, ставка снизится с 5% до 3%, а для тех, кто получает от 35,000 до 50,000 - с 10% до 8%. На всех остальных, у кого доходы выше 70,000 ринггитов, налоговая реформа не распространяется. Сэкономленные средства не очень большие, но все же дополнительные деньги помогут многим домохозяйствам справиться с высокой стоимостью жизни в городах, а также увеличить уровень располагаемых доходов и помочь экономике страны.
http://telegra.ph/Tax-exemption-for-over-260000-Malaysians-02-26

2) ЦБ Малайзии опубликовал правила регулирования внутреннего крипторынка
Центральный банк Малайзии опубликовал руководящий документ по регулированию рынка цифровых валют. Об этом сообщается на официальном сайте регулятора. Отмечается, что ЦБ по-прежнему не признает криптовалюты законным средством платежа. Теперь биржи Малайзии обязаны проверять клиентов и собирать следующие данные: имена, адреса, даты рождения и назначение транзакций. 
https://ru.insider.pro/topnews/2018-02-28/cb-malajzii-opublikoval-pravila-regulirovaniya-vnutrennego-kriptorynka/

3) Малазийская Салтычиха избежит тюремного заключения
Страшные вещи продолжают происходить с домработницами из Юго-Восточной Азии. На этот раз в центре скандала оказалась индонезийская 19-летняя девушка Суянти Сутринсо, которая работала в доме малазийской чиновничьей жены Розиты Мохамад Али. Сутринсо подвергалась постоянным побоям, издевательствам, что едва не стоило ей жизни. Мохамад Али собирались посадить на 20 лет, но по какой-то причине суд решил обойтись штрафом в $5 122. Это вызвало гнев и индонезийцев, и малазийцев. Была организована кампания против несправедливого решения суда, сам премьер-министр Индонезии обещал вступиться за изувеченную девушку. На данный момент подана апелляция по отмене судебного решения.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/thousands-sign-petition-after-malaysian-woman-escapes-jail-time-for-abusing-maid

4) Малайзия будет бороться с fake news тюремными сроками до 10 лет
В свете грядущих выборов, которые состоятся в августе, Малайзия готовит законопроект, согласно которому распространение ложной информации об участниках предвыборной гонки будет караться штрафом (до $128 000) или тюрьмой. Закон распространяется как на малазийцев, находящихся внутри страны, так и за её пределами. Эксперты признают, что закон направлен против оппонентов нынешнего премьер-министра Наджиба Радзака. Правозащитники бьют тревогу. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-26/malaysia-seeks-prison-term-to-fight-fake-news-ahead-of-election?utm_campaign=socialflow-organic&utm_source=twitter&utm_content=business&utm_medium=social&cmpid=socialflow-twitter-business

	Тайвань

	1) Американский сенат всё-таки принял законопроект под названием Taiwan Travel Act
Вчера, 28 февраля 2018 года, состоялась событие, которому Пекин противился всеми силами: сенат США официально (!), «по единодушному согласию», принял законопроект Taiwan Travel Act. Данный законопроект, согласно сайту Конгресса, разрешает визиты для американских официальных лиц всех уровней на Тайвань и тайваньских в США. По сути, это решение задачи «как установить полноценные дипломатические отношения, якобы не делая это официально». Как не сложно догадаться, у Пекина с его трепетным отношением к Тайваню, данный законопроект большого энтузиазма не вызывает.
https://www.congress.gov/bill/115th-congress/house-bill/535

2) США готовятся де-факто признать Тайвань. Китай мечется между бессильной злостью и наигранным дружелюбием
«Китай хочет дружить с Тайванем» – об этом заявил спикер Китайской Коммунистической партии на следующий день после угрозы начать войну за непокорный остров. Эмоции членов КПК понятны: американцы готовятся подписать закон, который фактически признает Тайвань независимым государством. Он позволит американским высшим лицам встречаться со своими тайваньскими коллегами без посредничества Китая. Неудивительно, что в Поднебесной такие намерения вызвали гнев и угрозы испепелить Тайвань ракетами. Однако китайцы быстро взяли себя в руки и снова начали улыбаться, заявляя, что они заботятся о «своих гражданах» и просто «обеспокоены» вмешательством США в дела суверенной страны. Сами тайванцы благодарят американцев за поддержку и надеются, что Трамп подпишет закон, который во многом поможет острову приблизиться к статусу государства – хотя бы в глазах Запада.
http://www.straitstimes.com/world/united-states/us-senate-passes-taiwan-travel-bill-criticised-by-china 
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-pledges-friendship-with-taiwan-amid-tensions-over-us-bill

3) СМИ: Тайвань проведет референдум по независимости
По сообщениям СМИ, Тайвань готовится к проведению референдума. Как отмечается, свою поддержку идее его проведения официально выразили экс-президенты Тайваня Ли Дэнхуэй (Lee Teng-hui) и Чэнь Шуйбянь (Chen Shui-bian). Инициатором проведения референдума выступил председатель совета директоров телеканала Formosa TV Куо Бейхонг (Kuo Bei-hong). Дата проведения референдума заявляется на 6 апреля 2019 г. Как отмечают сами тайваньские СМИ, текущее законодательство Тайваня не позволяет проводить референдумы, связанные с вопросами суверенитета.
https://www.vestifinance.ru/articles/98356

4) Тайвань планирует запретить использование одноразового пластика к 2030 году
Правительство Тайваня объявило о планах поэтапного запрета на использование одноразовых пластиковых предметов. Пакеты, соломинки, стаканчики и прочая посуда могут быть полностью исключены из употребления на острове. Реализация проекта завершится к 2030 г.  Сперва запрет коснется использования пластиковых соломинок. Начиная со следующего года магазины продуктов питания и напитков не смогут предоставлять их покупателям внутри торговых помещений, в 2020 г. им будет запрещено выдавать соломинки бесплатно. С 2025 г. за использование соломинок в напитках на вынос начнут взимать штрафы, а с 2030 г. соломинки будут полностью запрещены. Аналогичные запреты будут вводиться в течение ближайших 12 лет на пластиковые пакеты, стаканчики для напитков и столовые приборы. Если законопроект будет принят, это будет одной из самых жестких стратегий в мире, направленных на использование одноразового пластика, сообщаетPlastics News.
http://tass.ru/plus-one/5023470

	Филиппины

	1) Филиппины планируют выйти из Международного уголовного суда
Президент Родриго Дутерте обвинил МУС в злоупотреблении своими полномочиями и клевете в отношении Филиппин. По этой причине страна отзывает ратификацию Римского статуса и своего участия в данной организации. В своём решении Филиппины следуют примеру Бурунди, которая стала первым государством, отказавшимся от всех связей с МУСом, а также Гамбии и ЮАР.
http://telegra.ph/Philippines-Plans-to-Withdraw-From-International-Criminal-Court-03-14

2) Филиппины приближаются к официальному разрешению развода
В третьем чтении Конгресс Филиппин принял законопроект о разводе, приближая страну к его легализации. Отмечается, что данный законопроект был внесен в Конгресс из-за женщин, которым нужна помощь правительства, чтобы завершить их неудачные браки, где им приходится терпеть оскорбительное отношение к себе. Это будет означать, что решение суда может расторгнуть брак, если он считается «неустранимо нарушенным», что позволяет лицам вступить в повторный брак с другим лицом противоположного пола. Дети в возрасте до семи лет не будут отделены от матерей, если на это нет «убедительных причин». В настоящее время единственным средством прекращения брака на законных основаниях на Филиппинах является его аннулирование. В процессе данной процедуры супруги должны проходить тесты на психическое здоровье и давать показания в суде. Такие процессы могут длиться до десяти лет и, как правило, очень дороги. Сам развод остается незаконным на Филиппинах, где проживает большое количество католического населения, выступающего за "защиту святости жизни и брака".
http://www.bbc.com/news/world-asia-43457117

	Таиланд

	1) Полиция Таиланда задержала Настю Рыбку и Алекса Лесли после организации секс-тренинга для российских туристов
Задержание произошло на острове Лан, вместе с Рыбкой и Лесли в полицию доставили еще восемь россиян. Лесли грозит обвинение в незаконной трудовой деятельности и штраф до 100 тысяч батов (более трех тысяч долларов), после суда обвиняемых ожидает депортация в Россию. Всего в ходе полицейского рейда задержали 43 российских граждан. Настя Рыбка и Алекс Лесли получили известность в связи с расследованием Алексея Навального против миллиардера Олега Дерипаски.
https://meduza.io/news/2018/02/26/v-tailande-posle-sekt-treninga-zaderzhany-nastya-rybka-i-aleks-lesli-v-rossii-s-nimi-suditsya-oleg-deripaska?utm_source=telegram&utm_medium=live&utm_campaign=live

2) Военное правительство Таиланда сокрушает дух ночной жизни Бангкока
Владельцы местных баров и клубов говорят, что военные чиновники врываются в их помещения, требуя показать их лицензии или заставляя заведения закрываться рано. Рейды в городе стали проводиться все чаще. Кроме того, стала запрещаться деятельность мелких торговцев по продаже алкогольных напитков на улицах города после полуночи. Власти заявляют, что таким образом пытаются установить социальный порядок и воспитать молодежь, однако их действия вызывают только критику и недовольство владельцев развлекательных заведений. Правительство утверждает, что это просто соблюдение правил, которые существовали задолго до его прихода к власти в 2014 году. Согласно законам страны от 2004 года, официально все бары и клубы должны закрываться к 2 часам ночи, но нарушения часто игнорируются полицией в обмен на взятки. Владельцев заведений можно понять, ведь бары и клубы - основные источник их дохода, да и дух свободной ночной жизни в Бангкоке мало поддается контролю, а власти только перекрывают им кислород, из-за чего они теряют прибыль. Многие предприниматели заявляют, что могут пойти на встречу властям, однако им нужно время, чтобы приспособиться. Политические аналитики говорят, что подобное навязывания социального порядка является просто отвлечением от реальных проблем.
https://www.independent.co.uk/news/world/asia/bangkok-nightlife-crackdown-thailand-latest-bars-clubs-licencing-prostitution-prayuth-chan-ocha-a8272786.html?S2ref=2091169

	Индонезия

	1) В Индонезии готовится конференция улемов по афганскому мирному процессу
На следующей неделе в индонезийской провинции Западная Ява состоится конференция, посвящённая афганскому мирному процессу, при участии делегаций улемов Афганистана и Пакистана. Индонезия была одной из стран, предложивших открыть новое талибское представительство на своей территории. Начало мероприятия в Западной Яве запланировано на 15 марта, и конференция продлится в течение 5 дней. Тем не менее, индонезийская сторона не исключает вероятности переноса конференции в случае, если улемы, представляющие движение «Талибан», также захотят присоединиться к диалогу.
http://afghanistan.ru/doc/119105.html

2) Индонезия призывает страны «Большой Двадцатки» ужесточить налоговый контроль за Google, Facebook и Amazon
По мнению министра финансов Индонезии Сри Мульяни Индравати, правительство и народы мира имеют право на справедливое налогообложение. Она указала на участившиеся случаи уклонения крупных IT-корпораций от уплаты налогов в маленьких странах, которые физически и юридически не могут принудить гигантов следовать «правилам игры». Также она посетовала на проблемы с уплатой налогов от интернет-продаж: в силу специфики работы IT-компаний, таких как Google, Facebook и Amazon, тяжело налоговикам вычислить необходимую к уплате сумму. С этим необходимо бороться.
http://www.nationmultimedia.com/detail/business/30341654 

3) В Индонезии запретили критиковать политиков
Принятый правительством закон позволяет оказывать давление на всех, кто «проявляет неуважение к парламенту или его членам». Нарушителям грозит тюремное заключение. Документ не уточняет, какой конкретно срок они могут получить. «Как закон будет выявлять проявление неуважения? Этого никто не объясняет, и это может быть интерпретировано как угодно, если нужно будет заставить замолчать тех, кто настроен критически по отношению к правительству», — отметил один из членов отдела наблюдателей в индонезийском парламенте Себастьян Саланг (Sebastian Salang). Президент Индонезии Джоко Видодо ранее отказался подписать документ. Однако это не повлияло на его принятие, так как глава государства не обладает правом вето. Теперь отменить закон сможет только Конституционный суд.
 https://m.lenta.ru/news/2018/03/15/dont_criticise_them/

	Восточный Тимор

	1) Австралия и Восточный Тимор подписали соглашение о морских границах в Индийском океане
Церемония подписания договора прошла во вторник в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, после переговоров в международном арбитражном суде в Гааге. Данное соглашение ставит точку в десятилетнем споре между соседями по поводу прав на богатые нефтью и газом запасы Тиморского моря. Восточный Тимор, одна из беднейших стран мира, получит не менее 70% крупнейшего нефтяного месторождения Greater Sunrise, стоимость которого оценивается в $40 млрд. Ранее доходы должны были распределяться поровну между странами. Австралия потеряет свою юрисдикцию в нефтяных месторождениях, которые в настоящее время разделяют обе страны.  Напомним, после того, как Восточный Тимор обрел независимость от Индонезии в 2002 году, между ним и Австралией не было установлено постоянной морской границы. Вместо этого обе стороны договорились о временной границе, но позднее Восточный Тимор заявил, что данный договор был несправедливо ему навязан. Также страна сообщила, что ее могущественный сосед имел несправедливо большую долю доступа к нефтяным и газовым месторождениям, которые оцениваются в десятки миллиардов долларов. В 2016 году Восточный Тимор оспаривал договоренности в арбитраже в Гааге. Австралия и Восточный Тимор достигли соглашения о морской границе в Тиморском море Индийского океана 30 августа. 
http://www.bbc.com/news/world-australia-43296488

	Пакистан

	1) Школьникам пакистанского Пенджаба запретят устраивать танцы в школе, поскольку это «продвигает западную культуру»
Борьба с пошлостью завела региональную ассамблею Пенджаба в средневековье, когда члены правящей в провинции Мусульманской лиги проголосовали за отмену танцев в школах. Своё решение они мотивировали жалобами родителей, которые не могли позволить своим детям участвовать в мероприятиях, где участвуют как девочки, так и мальчики, что противоречит исламу. В свою очередь школьники и гражданские активисты обвинили правительство в нарушении гражданских прав пакистанцев и готовятся к длительной борьбе за своё право на светское государство и танцы.
http://www.independent.co.uk/news/world/asia/pakistan-ban-dance-parties-schools-region-western-culture-a8258021.html?S2ref=2091169

	Мальдивы

	1) Бывшего президента Мальдив, а также несколько арестованных политиков и судей приговорили в тюремному сроку
А что Мальдивы? Давно не было ничего про них слышно – с тех пор, как президент Абдулла Ямин объявил чрезвычайное положение и посадил за решётку ряд высокопоставленных политиков и судей. Прошло несколько недель, и вот, информационная тишина разрушилась, когда с подачи Ямина арестованные мальдивцы (включая бывшего президента Момуна Абдуллу Гаюма, отца одного из нынешних министров) были приговорены к тюремному заключению за… терроризм. Прокуроры не обосновали своё решение – просто обвинили заключённых в пресечении правосудия за отказ предоставить доступ полиции к своим мобильным гаджетам. Тех, кому повезло больше, просто обвинили во взятничестве. Вообще, политические игры в маленьком мальдивском государстве по своему духу ничем не уступают таковым в «Игре Престолов». До того, как стать президентом, Момун Абдул Гаюм не раз оказывался в тюрьме по воле своего предшественника – Ибрагима Насира. Получив должность, Гаюм сам стал диктатором, правил 30 лет и преследовал, как оказалось потом, своего преемника – Мохамеда Нашида. Этот человек в итоге стал первым демократически избранным президентом Мальдив и любимцем Запада – возможно, потому что не сажал в тюрьму следующего президента, Абдуллу Ямина, единокровного брата ныне посаженного Гаюма. Этот факт сам по себе забавен и печален, ведь Ямин отправил за решётку своего близкого родственника и отца одной из министров. Нашид же в это время отсиживается в Великобритании и призывает мировое сообщество скинуть диктатора.
http://telegra.ph/Former-Maldives-Dictator-Judges-Charged-With-Terrorism-03-21

	Камбоджа

	1) Россия и Камбоджа будут выдавать друг другу преступников
В Госдуму внесён законопроект «О ратификации Договора между Российской Федерацией и Королевством Камбоджа о выдаче». Договор подписан в г. Москве 1 февраля 2017 г. в целях развития международно-правовой базы российско-камбоджийского сотрудничества по вопросам выдачи. В соответствии с Договором Стороны обязуются при соблюдении указанных в нём условий выдавать друг другу по соответствующему запросу лиц, находящихся на территории одной из Сторон, для уголовного преследования или исполнения приговора в запрашивающей Стороне за преступления, влекущие выдачу. При этом под преступлениями, влекущими выдачу, понимаются деяния, которые в соответствии с законодательством обеих Сторон являются уголовно наказуемыми и влекут за собой наказание в виде лишения свободы на срок не менее одного года.
https://www.pnp.ru/politics/rossiya-i-kambodzha-budut-vydavat-drug-drugu-prestupnikov.html

	Дальний Восток

	1) «Дедушкину оговорку» для инвесторов Дальнего Востока Госдума может утвердить в мае
Законопроект, который гарантирует сохранение льгот для резидентов Свободного порта Владивосток и территорий опережающего развития, поступил в комитет Государственной Думы по бюджету и налогам. В ближайшие недели комитет получит отзывы, предложения и замечания на проект от сенаторов, думских комиссий и региональных властей. Планируется, что закон внесут на общее рассмотрение Думы в первом чтении в мае этого года. Инвесторам Дальнего Востока гарантируют сохранение условий инвестирования. Так называемая «дедушкина оговорка» будет действовать в течение 10 лет с момента получения предприятием статуса резидента.
https://nadv.ru/news/17461/
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