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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 21.05.2018 по 27.05.2018
	Китай

	21.05.2018
	1) Китай и США помирились
Обе страны пообещали друг другу больше не устраивать торговых войн. Китай постарается сократить дефицит торговли с США и будет больше покупать товаров «Made in USA».  Экспорт американской сельскохозяйственной и энергетической продукции в Китай будет увеличен (прощайте, соевые плантации на Дальнем Востоке).  Стороны будут сотрудничать в области защиты интеллектуальных прав. Китай внесёт поправки в собственный Закон о патентах (Китай таки уступил, да). США отправят в Пекин собственную торговую делегацию для обсуждения дальнейшего сотрудничества. 
Вот такие интересные результаты привезёт обратно в Пекин вице-премьер Лю Хэ. Мы не скажем, что Китай прогнулся: вполне возможно, что это – хитрая игра и способ задобрить разбушевавшегося Трампа. Китаю надо переждать бурю: дать Дональду Трампу поговорить с господином Кимом и успокоить рынки. 
http://www.xinhuanet.com/english/2018-05/20/c_137191803.html

	22.05.2018
	1) Китай будет бороться с двоебрачием
[bookmark: _GoBack]Власти Китая запустили обмен информаций о браках, зарегистрированных гражданами КНР как на родине, так и за рубежом, с целью повышения точности проверки семейного положения граждан и борьбы с двоебрачием. Министерство иностранных дел КНР запустит в своих посольствах и консульствах за рубежом систему обмена информацией о браках, объединив ее в единую общенациональную базу данных по бракам. Сформированный  общенациональный реестр будет находится в ведении Министерства гражданской администрации КНР. 
http://www.ecns.cn/m/2018/05-20/303222.shtml

2) Мировые хедж-фонды ставят на аниме
Bilibili Inc., китайский видео-хостинг, который недавно стал публичным акционерным обществом, завтра впервые опубликует свои достижения. Такие американские хедж-фонды как Tiger Global Management, Point72 Asset Management и Millenium Management держат в нём крупные доли и как никто другой ожидают прибыли. Помимо них в Bilibili вложились китайские инвесторы: Hillhouse Capital Management, Jericho Capital Asset Management, SCGE Management и Maplelane Capital. Bilibili вырос в цене на 13% с момента первого публичного размещения 28 марта. В четвёртом квартале 2017 года у шанхайской компании было зафиксировано 71,8 млн. пользователей в месяц, что на 45% больше, чем за аналогичный период 2016 года. По состоянию на конец прошлого года около 82% его пользователей были родом из Китая; более того, они родились между 1990 и 2009 годами, утверждают представители Bilibili со ссылкой на данные QuestMobile. В 2017 году чистый убыток компании составил $28,2 млн., а чистый доход – $379,4 млн. Bilibili в основном транслирует аниме и азиатские сериалы. Также он развивает собственный чат, которым уже пользуется 15.2 млн. человек. Привлечённые от инвесторов средства Bilibili собирается направить на создание собственного аниме и шоу. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-05-16/china-s-bilibili-anime-site-lures-some-leading-hedge-funds?utm_source=twitter&utm_campaign=socialflow-organic&cmpid=socialflow-twitter-business&utm_medium=social&utm_content=business

	23.05.2018
	1) «56 счастливчиков» - так теперь называют первых 56 инвесторов компании Xiaomi, которая по результатам своего IPO превратит их в миллионеров
Восемь лет назад, когда ещё никто не знал о компании Xiaomi, 56 человек собрались и смогли собрать $11 млн. для открытия данного стартапа. Кто-то залез в долги, кто-то отдал последние сбережения, кто-то занимал у родителей… Прошло восемь лет – и компания, ради которой они рискнули всем, готова отплатить своим создателям сполна. 
По результатам IPO «56 счастливчиков» Xiaomi смогут заработать примерно $36 млн. каждый. Ожидается, что Xiaomi привлечёт от $1 млрд. до $3 млрд. по результатам своего IPO, которое может побить рекорд IPO Alibaba. Напомним, что в 2011 году Xiaomi стоила около $215 млн. Теперь она – четвёртый крупнейший производитель смартфонов в мире. 
 https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-05-21/the-lucky-56-xiaomi-ipo-to-make-dozens-of-workers-millionaires

2) Китайские прокуроры подали иск против человека, порочащего имя погибшего при исполнении своих обязанностей пожарного
Прокуроры в провинции Цзянсу в восточном Китае подали иск против местного жителя, который порочил имя пожарного, погибшего во время борьбы с огнем. Согласно материалам дела, гражданин Ванг распространил ложную информацию в социальных сетях 14 мая, проклиная Се Юна, пожарного, который умер на дежурстве 12 мая. Вскоре обвиняемый был задержан полицией. Это первый судебный процесс такого рода, который начался после вступления в силу 1 мая 2018 года национального Закона о защите имени, чести и достоинства павших героев и жертв войны. Согласно закону, "запрещается представлять в искаженном виде, порочить, осквернять или отрицать подвиги или саму личность героев, мучеников, жертв войны, или же восхвалять и прославлять вторжения, захватнические войны и военную агрессию". 
https://www.shine.cn/news/nation/1805225027/

	24.05.2018
	1) Си Цзиньпин и его мать
«Интересный рассказ о молодости и семье председателя КНР Си Цзиньпина. Само собой не обошлось без пропагандистских эпитетов международного радио Китая, но в целом было довольно занимательно почитать про ранние годы человека, который ставит себя на один уровень с Мао Цзедуном и Дэн Сяопином».
https://colonelcassad.livejournal.com/4189678.html

	Южная Корея

	22.05.2018
	1) Hyundai Motor Group никак не может модернизироваться
Вторая по величине корпорация Южной Кореи испытывает проблемы с управлением. Старые методы не работают, у компании падает продуктивность, а вместе с ней и репутация. 
Два месяца назад был предложен «план спасения» конгломерата. Однако уже сегодня наследник Hyundai Чон Ый Сун заявил, что прошлая схема работать не будет, а потому он лично придумает новый план управления компанией. 
Решение о новом плане действий пришло после встречи господина Чона с инвесторами в Нью-Йорке. Судя по всему, они были недовольны предыдущими набросками с реформами и сподвигли вице-председателя задуматься о новых. Учитывая то, что предыдущий «план спасения» компании составлялся годами, его спонтанное изменение стало шоком для высшего звена Hyundai. И надо отдать должное Чон Ый Суну, который принял удар на себя и решил сам придумать новую структурную реформу корпорации. Эксперты гадают, что же придумает Чон Ый Сун для модернизации Hyundai. Некоторые полагают, что компания изменит свою политику в отношении акционеров, сделав её более благоприятной, и даже поменяет своё отношение к слияниям. Также вице-председатель может пересмотреть коэффициент конвертации акций при слияниях, что будет противоречить интересам семьи Чон, но придаст инвесторам уверенности в конгломерате. 
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20180522000183

	25.05.2018
	1) Американский суд обязал Samsung выплатить $539 млн. компании Apple в деле о патентах
Судебные разбирательства между двумя компаниями начались еще в 2011 году, когда Apple заявила, что Samsung нарушила патенты на собственные разработки компании. Тогда Apple потребовала от основного конкурента возмещение убытков в размере около $1 млрд., но в Samsung были согласны выплатить только $28 млн. Присяжные в суде Сан-Хосе (штат Калифорния) пришли к выводу, что Samsung нарушила права на три патента, связанные с дизайном устройств и еще два, защищающие принципы работы устройства.
Адвокаты Samsung с решением суда не согласны, так как  вердикт не «подтверждается доказательствами», и намерены обжаловать решение.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-05-24/apple-wins-539-million-from-samsung-in-damages-retrial

2) Почему движение #MeToo в Южной Корее – это важно? 
Несмотря на высокие достижения в экономике, Южная Корея во многом сохраняет патриархальность начала двадцатого века. У женщины в обществе есть твёрдое место – как говорят у нас, у плиты. А если не у плиты, то на экранах, в образе миловидной сексуальной девушки. У женщины в Южной Корее нет права быть некрасивой: она должна всегда цвести, чтобы радовать глаз проходящих мимо мужчин. Казалось бы, что здесь плохого? Однако проблема есть. Мало кто понимает, что культ красоты и слабости женского пола привёл к ужасающим по своим масштабам злоупотреблениям. Девушки боятся выйти на работу в очках, боятся поднять голос в свою защиту, за одинаковые проступки их чаще сажают в тюрьму, чем мужчин. 
#MeToo в Южной Корее – это не движение против сексуальных домогательств. Это на век опоздавшее движение за равные права с мужчинами. 
http://www.wonderzine.com/wonderzine/life/life/235179-korea-metoo?utm_source=vk.com&utm_medium=social&utm_campaign=v-yuzhnoy-koree-dvizhenie-metoo-ne-prosto

	27.05.2018
	1) Южная Корея может декриминализовать аборты
Согласно закону Южной Кореи от 1953 г., аборт является преступлением. Женщина, которая решается на аборт, может лишится свободы на срок до одного года или будет обязана выплатить  штраф в размере до 2 млн. вон ($1850), а медицинские работники могут лишиться свободы сроком до двух лет. Аборт допускается только в случаях изнасилования, кровосмешения или в случае наследственных заболеваний у супругов, однако в данном случае замужняя женщина должна получить разрешение своего супруга на аборт. Протесты и петиции против данного положения дел, нарушающего репродуктивные права женщин, достигли Конституционного суда Южной Кореи, который рассмотрит вопрос о пересмотре закона в ближайшем будущем. Однако это может вызвать недовольство религиозных групп.
https://www.hrw.org/news/2018/05/23/south-korea-decriminalize-abortion

	Япония

	26.05.2018
	1) Япония, Китай и Южная Корея обсудят снижение платы за общение в роуминге
Власти Японии, Китая и Южной Кореи примут меры по снижению цены звонков в роуминге, что позволит путешественникам и бизнесменам не менять сим-карту в соседней стране. В настоящее время использование, например, японской сим-карты в Китае - дорогое удовольствие, так как абоненты платят ¥ 75 за минуту, что почти в два раза превышает стоимость звонка в Японии. Обсуждение  вопроса о снижении цены звонков в роуминге планируется в ходе предстоящего заседания в Токио, где министрами по телекоммуникациям будут рассмотрены способы сокращения платы за использование мобильной связи, установленной операторами сотовых линий в трех странах. После достижения соглашения правительства Японии, Китая и Южной Кореи примут меры по снижению тарифов.
 http://www.the-japan-news.com/news/article/0004462715

2) Кока-Кола выпускает свой первый алкогольный напиток. И первыми покупателями станут японцы
Шипучка со вкусом лимона поступит в продажу в Японии уже на следующей неделе, пишет WSJ. Японцы (да и весь мир) немного в шоке от того, что Кока-Кола отошла от своих принципов и переключилась на алкоголь. Многие до самого конца не верили, что новый продукт действительно принадлежит знаменитому производителю напитков. Однако в итоге первые дегустаторы напитка остались довольны. 
Почему же Кока-Кола выбрала в качестве «испытательного полигона» Японию? Дело в том, что здесь популярны так называемые чухай – фруктовые слабоалкогольные напитки. Новая задумка компании как раз подходила под содержания стандартного японского чухая – тем более, что их рыночная доля в Японии постоянно растёт. 
http://telegra.ph/Cheers-Coca-Cola-Launches-Its-First-Alcoholic-Drink-05-26

	27.05.2018
	1) Россия и Япония подписали 11 двусторонних документов
Об этом сообщается на сайте Кремля. Стороны подписали меморандум о взаимодействии в создании «умных» городов, сотрудничество по которому затронет сферы строительства, ЖКХ и городской среды, совместный план действий по сотрудничеству в области цифровой экономики. В рамках российско-японских переговоров был также заключен инвестиционный контракт между Минпромторгом, Ульяновской областью и автопроизводителем «Иcузу Соллерс». 
http://kremlin.ru/supplement/5306

2) Япония введет систему соглашения о признании вины для  привлечение к ответственности высокопоставленных корпоративных лиц
1 июня в стране будет введена японская версия соглашения о признании вины для системы уголовного правосудия. Данное соглашение - особенность  правовых систем США и ряда европейских стран и является  разрешённой законом письменной сделкой между обвиняемым и обвинителем, согласно которой в обмен на признание обвиняемым своей вины в менее тяжком преступлении обвинитель отказывается от исследования обстоятельств дела, а также от поддержания обвинения в более тяжком преступлении. Однако японская версия будет касаться лиц, желающих предоставить информацию о других правонарушителях, таких как их начальство. Предоставление ложных показаний будет наказываться  лишением  свободы сроком до пяти лет. 
https://mainichi.jp/english/articles/20180527/p2a/00m/0na/005000c

	Индия

	21.05.2018
	1) Активисты обвиняют индийское правительство в попытке приватизировать Тадж-Махал
Оппозиционные политики обвинили правительство премьер-министра Нарендру Моди в том, что он «сдает в аренду» памятники в рамках плана «Усыновление наследия», который в целом позволит частным лицам взять опеку над 95 историческими объектами. Министерство туризма Индии объявило о пятилетнем контракте стоимостью 250 млн. рупий ($3,7 млн.) с национальными конгломератами относительно легендарного Красного форта, Тадж-Махала и комплекса 17 века Кутуб-Минара. Конгломератам будет разрешено размещать рекламу, устанавливать цены на билеты и зарабатывать деньги от своих продаж под контролем правительства.
Оппозиция раскритиковала программу и призвала больше государственных средств для управления объектами.
https://golosislama.com/news.php?id=34484

2) Премьер Индии Моди сегодня прилетит в Сочи к Путину: Обсудят поставки российского оружия, в том числе С-400, несмотря на угрозы санкций США
https://twitter.com/dimsmirnov175/status/998484213618937856

3)  Кто про что, а индийцы – про чай
Глобальное потепление может негативно сказаться на состоянии знаменитых плантаций с Дарджилингом. В штате Западная Бенгалия растёт температура. За последние 20 лет она поднялась на полградуса, – однако даже такой мизер негативно влияет на местную фауну, включая чай. Бенгальские фермеры отметили падение качества чайного листа, а также уменьшение урожая. Производители чая бьют тревогу. «Увеличение температуры повлекло падение количества осадков, вслед за этим пришли изменения во влажности и нашествия насекомых. Всё это негативно влияет на количество и качество чайной продукции» - отмечается в статье. 
Идеальная температура для выращивания чая – от 18 до 30 градусов. Однако теперь в Западной Бенгалии температура зачастую держится на отметке в 32 градуса. 
https://www.firstpost.com/tech/news-analysis/study-indicates-that-change-in-temperature-and-rainfall-patterns-is-adversely-affecting-darjeeling-tea-production-4473549.html

	22.05.2018
	1) Новый аватар: почему индийский инженер решил не ходить на работу
Инженер из Индии Рамешчандра Фефар подал иск против своих начальников, так как они обвинили его в пропуске работы и грозят дисциплинарным взысканием: за 8 рабочих месяцев он провел в офисе всего 16 дней, что негативно сказалось на проекте строительства плотины на реке Нармада. Господин Ферар заявил, что причина у него весьма уважительная, так как он является 10-м аватаром (воплощением) бога Вишну, который,  согласно индуистской мифологии, выполняет функции охранителя мироздания. Чтобы исполнить свое божественное предназначение работнику необходимо совершать покаяние и входить в пятое измерение, а этого сделать в офисе он не может. Всех скептиков он заверяет, что в его силах они сами скоро смогут убедиться,  к тому же, он уже успел спасти страну от засухи и даровать дожди. 
https://www.independent.co.uk/news/world/asia/indian-worker-god-lord-vishnu-work-excuse-rameschandra-fefar-gujarat-a8360366.html?S2ref=2091169

	24.05.2018
	1) Индия и загадка о двух стульях
 Нью-Дели воспевает своё сотрудничество с Вашингтоном. Торговля, оборона, близость идеологий – в отношениях США и Индии наступил медовый месяц. Однако за фасадом тёплых улыбок и заверений в вечной любви кроется пропасть между ожиданием и реальностью. А реальность такова, что США не нужен партнёр. Им нужна пешка. И в Нью-Дели это отлично понимают. Именно из-за нежелания быть орудием в руках Вашингтона появились все недавние инициативы Нарендры Моди. Поездка в Москву, военное сотрудничество с Россией, попытки протянуть руку Северной Корее и Китаю – всё это идёт в пику «стратегическим отношениям» с США. Генеральному секретарю правящей партии даже пришлось лететь в Вашингтон и заверять Белый Дом, что поползновения Индии в сторону России и Китая естественны в силу исторических и географических причин, и что они никак не скажутся на двусторонних связях с США, ведь они для Индии – «стратегический долгосрочный приоритет». Индийские журналисты с удивлением отмечают сам факт такой поездки: как будто индийцев вызвал на ковёр недовольный господин. Всё это говорит об отсутствии реального доверия между двумя странами – или же отсутствия какого-либо желания со стороны американцев войти в положение зажатой со всех сторон Индии. 
Индийцам пригрозили: купите оружие у русских – наложим на вас санкции. Разве так поступают друзья? Определённо нет: так поступают агрессивные торгаши. Индийцам понятно желание США сбросить Россию с лидирующего места в списке поставщиков оружия Индии. В этом ключе скоро Нью-Дели посетит специальный посол, который будет лоббировать интересы американских оружейников. Однако получится ли? Журналисты качают головой. Что точно роднит Дональда Трампа и Нарендру Моди, так это поддержка национальных производителей. И если русские готовы делиться с Индией технологиями и готовы производить ракеты в Индии, то согласится ли на это Вашингтон? Скорее нет, чем да. 
https://www.firstpost.com/india/india-us-ties-narendra-modis-china-russia-visits-have-brought-underlying-tensions-in-bilateral-ties-to-surface-4481843.html

	25.05.2018
	1) Вражда враждой, но фильмы – по расписанию. Болливуд завоёвывает Китай
Китайский бокс офис бьёт рекорды США: в феврале 2018 года он впервые обошёл американского конкурента и составил $1.6 млрд. При этом интересен тот факт, что в этот месяц в кинотеатрах не было ни одного блокбастера. Были только китайские фильмы и кино из Болливуда. 
Эксперты сходятся во мнении, что китайскому зрителю надоели западные идеалы, продвигаемые в их фильмах, а потому он медленно, но верно переключается на местных кинопроизводителей. Восточная эстетика, крутые спецэффекты, знакомые истории – всё это заставляет китайцев обращать всё больше и больше внимания на продукцию восточных режиссёров. В том числе и из Болливуда. 
Индийские фильмы идут на «ура» в Китае: особенно им нравятся низкопробные пародии, которые едва ли окупаются у себя на родине. Пользуются успехом и серьёзные картины, такие как «Дангал» и «Брат Баджранги». Кинокритики отмечают, что несмотря на все склоки между соседями, рассказанные с киноэкранов истории близки китайскому сердцу: у простых индийцев и китайцев одни и те же проблемы, одни и те же радости, почти один и тот же менталитет. Именно фильмы могут стать тем мостом, который поможет примирить две страны, полагают в китайском Министерстве Иностранных дел. Это понимают и в Индии: поэтому Аамира Хана, популярного актёра, собираются привлечь для продвижения двусторонней торговли между Индией и Китаем. 
http://www.scmp.com/comment/insight-opinion/article/2145166/how-bollywood-giving-hollywood-run-its-money-china

	27.05.2018
	1) Министерство внутренних дел Индии создало подразделение по вопросам безопасности женщин
Новое подразделение займется рассмотрение преступлений, направленных против женщин, в частности, ситуации домашнего насилия или сексуального изнасилования, в целях укрепления и развития административных, следственных и судебных механизмов по защите прав женщин, а также займется принятием мер по реабилитации жертв и внесению изменений в общество. Чиновники заявили, что подразделение будет заниматься всеми аспектами безопасности женщин в координации с соответствующими министерствами и ведомствами. Данные меры принимаются на фоне серии сексуальных нападений на женщин и девочек, вызвавших критику и беспокойство граждан по всей стране.
http://www.xinhuanet.com/english/2018-05/26/c_137208112.htm

	Индонезия

	22.05.2018
	1) Чанги, подвинься! Самым пунктуальным аэропортом Юго-Восточной Азии признали… индонезийскую Джуанду
Аэропорт Сурабаи на Восточной Яве получил столь высокий титул от британского агентства OAG, которое занимается сбором данных по транспорту. Согласно опубликованному ими исследованию, аэропорт Джуанда принимал и отправлял рейсы с точностью в 95.5%, в то время как легендарный Сингапурский Чанги – лишь в 87.1%. За первую четверть 2018 года Джуанда успела обслужить 4.9 млн. пассажиров. Этот же период в 2017 пассажиропоток был ниже: 4.6 млн. человек. На втором месте в списке OAG, как это ни странно, также стоит индонезийский аэропорт – Супадио на острове Калимантан (точность в 90.2%). 
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/indonesias-surabaya-airport-named-most-punctual-in-s-e-asia-beating-changi-airport

	25.05.201
	1) Индонезия приняла закон по борьбе с терроризмом
Сегодня Индонезийский парламент одобрил закон, направленный на борьбу с терроризмом, который позволяет полиции задерживать подозреваемых в терроризме на более длительные периоды для проведения расследований (от одной недели до трех недель), а также предоставляет более широкие возможности для участия военных в мерах борьбы с терроризмом. Президент Джоко Видодо также одобрил предложение о создании в данных целях специальной воинской части, в которую войдут элитные войска из армии, флота и военно-воздушных сил. Принятие закона произошло на фоне произошедших терактов в христианских церквях в г.Сурабая, нападений террористов на полицейские участки, а также использования детей в качестве террористов-смертников. 
Критики законопроекта считают, что он может вызвать старое соперничество между полицией и военными, а также недовольство со стороны местных мусульманских групп.
https://asia.nikkei.com/Politics/Indonesia-passes-tougher-terror-law-after-Surabaya-attacks

	Таиланд

	21.05.2018
	1) Таиланд узаконил криптовалюты и расчеты по ним
14 мая в Таиланде вступило в силу законодательство о регулировании оборота криптовалют и цифровых активов. В течение 90 дней все крипто-трейдеры обязаны пройти регистрацию в спецкомиссии по безопасности при Фондовой бирже страны. Нарушителям грозят крупные штрафы: не менее 500 000 батов ($15 600 или в двойном размере от суммы операции) и тюремное заключение (от двух лет). Кроме того, операции с криптовалютами обложили двумя видами налогов: на добавленную стоимость (НДС) в 7% и на прирост капитала в размере 15%. Как заявляют власти страны, принятие закона должно позволить обеспечить всестороннее регулирование криптовалют и цифровых токенов, а также предотвратить отмывание денег и уклонение от уплаты налогов.
https://www.bangkokpost.com/news/general/1464598/bitcoin-tax-takes-effect

2) Битва за землю в Банкгоке продолжается
Не так давно мы писали про волнения в столице Таиланда относительно беззастенчивой национализации земли у бедных фермеров, живущих в джунглях (https://t.me/east_veter/3390). Премьер-министр Прают Чан-Оча отказал демонстрантам в выполнении их требований, однако чуть позже пообещал им поддержку. И фермеры… просто ушли. Почему? 
Правительство Таиланда имеет склонность забывать собственные обещания, поэтому факт того, что участники митинга поверили господину Праюту, у многих экспертов вызвал удивление. Однако всё гораздо сложнее. На самом деле безземельные фермеры не хотят оказаться в тюрьме, как многие другие протестующие, которые с момента военного переворота выходили на улицы против режима Праюта. Более того, для удержания местных властей от самоволки достаточно и простого обещания из столицы. Это поможет фермерам защитить свои земли от загребущих рук чиновников – по крайней мере, на время. У многих также всплыл вопрос, почему военные не разгромили демонстрацию, как это уже принято в Таиланде? Ответ тоже прост: грядут выборы, и Праюту Чан-Оча надо показать себя милостивым правителем. По мнению автора статьи, дьявол кроется в законодательстве и в том, как правительство Таиланда им распоряжается. Если закон (например, о той же земле) несправедлив по отношению к народу, и люди требует перемен, чиновники ответят, что всё в порядке, а граждане просто хотят нарушить законодательство. Тот же самый Закон о земле был составлен несколькими агентствами лесного хозяйства и национальных парков – следовательно, он в большей части преследует их интересы. Именно эти агентства законодатель наделяет правами на все леса и бесхозную землю Таиланда. Негласно они - крупнейшие тайские землевладельцы. 
https://www.bangkokpost.com/opinion/opinion/1468598/battle-over-land-rights-law-far-from-over

	25.05.2018
	1) Тайская полиция задержала лидеров оппозиции во время несанкционированного митинга
Митинг был организован в пику правящей военной хунте, которая уже четыре года удерживает власть и постоянно откладывает демократические выборы в Таиланде. Он начался около одного из столичных университетов и должен был закончиться около Парламента. Однако митинг ожидаемо разогнали, а его лидеров задержала полиция под предлогом «борьбы с насилием». Оппозиционеры известны за рубежом как «краснорубашечники»: они выбрали этот цвет для выражения своей поддержки сброшенному гражданскому правительству.
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/protest-greets-fourth-year-of-thai-junta-rule

	Сингапур

	23.05.2018
	1) Люди по всему миру восхищаются рекламой сингапурского Макдональдса
В священный месяц Рамадан сингапурский Макдональдс выпустил специальную рекламу, которая «отражает мусульманский дух, религиозную терпимость и человеческую доброту». Как это ни странно, реклама стала популярной в интернете, и люди со всего мира умиляются с доброго парня, который стал героем видео. 
https://youtu.be/K4twTZru9Go
https://www.straitstimes.com/singapore/moving-ramadan-ad-by-mcdonalds-singapore-goes-viral-picked-up-by-international-media

	26.05.2018
	1) Фондовые биржи Индии и Сингапура поссорились
Под ударом могут оказаться международные инвесторы, которые используют связку этих двух бирж для купли-продажи офшорных фьючерсов. Недавно мы писали про то, как Индия и Сингапур наращивают экономическое взаимодействие и как хорошо им друг с другом живётся (https://t.me/east_veter/3488). Но в благородном семействе не без проблем, и вот Национальная фондовая биржа Индии (НФБИ) подала в суд на коллег из Сингапура (СБ). Сингапурцы хотят отказаться от индийского индекса Nifty 50, расположенного в Мумбаи, и всех контрактов, с ним связанных. Им на смену Сингапур готовится ввести деривативы для страхования рисков. Причина такого разрыва проста: в феврале НФБИ перестала продавать вышеуказанные контракты, оставив СБ в неловком положении. Теперь Сингапур наносит ответный удар. Эксперты заламывают руки и думают, как СБ собирается запускать деривативы с витающим в воздухе судебным разбирательством. Сингапуру придётся приложить немало усилий, чтобы переманить инвесторов и заверить их в надёжности своих ценных бумаг.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-05-22/biggest-india-exchange-sues-singapore-bourse-to-halt-products

	Малайзия

	1) Статья Центра Карнеги: Доктор М вернулся. Что дальше?  
Махатхир Мохамад, новый-старый лидер Малайзии. С одной стороны, у него за плечами долгий опыт проб, ошибок и достижений, с другой – он сам заложил основы многих из тех проблем, с которыми Малайзия сталкивается сегодня. Авторитарная система, выстроенная Доктором М, функционировала как автомобиль, сконструированный для сильного гонщика. Когда место водителя заняли политики масштабом поменьше, машина начала мутировать в уродливый трактор. С 1981 по 2003 год, когда господин Махатхир правил Малайзией, ему удалось далеко не все – например, автопром, перетянувший в Малайзию бегущие из Северо-Восточной Азии инвестиции, так и не встал крепко на ноги, а политика назначения «своих» в приватизируемые госкомпании (стратегия Malaysia Inc) привела к серьезным проблемам с эффективностью корпоративного управления, например в авиаперевозчике Malaysia Airlines. А то, что случилось в эру двух следующих за ним глав правительств – Абдуллы Ахмада Бадави и Наджиба Разака, только подтвердило, что без такого же сильного лидера авторитарная система обречена на вялую стагнацию или уродливое злоупотребление властью. 
Малайское цунами 2018 года – безусловно, эпохальное событие в политической истории Малайзии и даже всей Юго-Восточной Азии. В то время как в соседних странах правители не сменяются десятилетиями, переделывают под себя конституцию, расправляются с оппонентами и распускают оппозиционные партии, Малайзия показала пример работающего демократического процесса и мирной отставки постколониальной политической силы. Основная, почти национальная идея теперь такая: если оппозиционное правительство не справится с решением проблем, его постигнет та же судьба, что и ОМНО. Малайзийцы теперь знают, что выборы работают. Но серьезного обновления правящего класса не произошло, так что будет интересно посмотреть, как поведет себя и сама проигравшая ОМНО, и ее электорат. Наконец, главная интрига – как сложатся отношения Махатхира и освобождённого лидера оппозиции Анвара Ибрагима и сможет ли 92-летний модернизатор справиться с соблазнами власти. 
Https://carnegie.ru/commentary/76421

2)  Сумочка как объект для ненависти
 Бывшая малазийская первая леди, жена Наджиба Разака, «попала в котёл» общественных дискуссий, когда полиция нашла в их семейных поместьях сотни сумочек от Hermes. Каждая из них может приблизительно стоить от $10 000 до $300 000. История с сумками быстро набрала популярность в Твиттере. Возмущённые малазийцы вопрошали, сколько домов можно было бы подключить к водопроводу или к интернету вместо покупки одной такой сумки? Сколько студентов можно было бы отправить в университет? Ответа так и не последовало. Тем не менее, склонность бывшей первой леди к роскоши была известна давно. В своей биографии от 2013 года она утверждает, что является «очень скромной и экономной персоной», а все дорогие вещи в её доме – не более чем подарки. Малазийцы в Твиттере сомневаются, что это действительно так. На фоне всплывающих доказательств о расточительстве семьи господина Наджиба в положительном свете смотрится Махатхир Мохамад, который всегда появляется на публике в скромных одеждах и в дешёвых сандалиях. Также восхищение вызывает его жена, которую за всё время её публичной жизни не уличили в шопоголизме. 
 http://www.scmp.com/week-asia/politics/article/2147614/malaysias-former-first-lady-becomes-bag-lady-why-rosmah-mansors

	Северная Корея

	1)Лидеры Северной и Южной Кореи неожиданно встретились второй раз за месяц (и четвертый раз в истории)
Встреча заранее не анонсировалась и прошла на фоне попыток дипломатов договориться о проведении отмененной встречи Ким Чен Ына с Дональдом Трампом
https://meduza.io/news/2018/05/26/lidery-severnoy-i-yuzhnoy-korei-vstretilis-vtoroy-raz-za-mesyats?utm_source=telegram&utm_medium=live&utm_campaign=live
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