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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 07.05.2018 по 13.05.2018
	Китай

	07.05.2018
	1) В Китае приняли закон об охране памяти коммунистических героев
Отныне любая критика в сторону героев Революции может караться наказанием как гражданского, так и уголовного толка. Простые же граждане обязаны «чтить, изучать и защищать» историю людей, погибших во имя коммунизма в Китае.  WSJ отмечает, какой большой акцент нынешняя Компартия ставит на патриотизм. За последние годы любая критика в адрес почивших политических деятелей оказалась под запретом, публичные дискуссии роли партии в истории страны стали жёстко мониториться. Запрещаются сайты, книги, выступления. Сомнения в подвигах революционеров влекут за собой публичные извинения. 
http://telegra.ph/China-Guards-Its-Historical-Heroes-With-New-Law-05-07

2) Тебе за 30? На работу можешь не рассчитывать!
Так мыслят работодатели в Китае – и никакое резюме и рекомендации не смогут их удивить. Вопросы относительно возраста приёма на работу возникли у журналистов после печального случая 42-летнего китайца, который закончил жизнь самоубийством после немотивированного отказа принять его на работу. Историю о том, как он пытался устроиться в ZTE, написала его жена через несколько дней после трагедии. Общественная реакция, однако, заставила её удалить пост – тем не менее, к этому моменту про трагедию знали уже миллионы. В Китае ¾ работников технологического сектора – ребята младше 30 лет. И это подтверждается не только статистикой: многие HR-менеджеры признаются, что им запрещено брать на работу людей старше 35 лет. На их резюме даже не смотрят. Ирония кроется в том, что большинство технологических гигантов Китая были основаны людьми, кому за 30. Xiaomi, Alibaba, Baidu, Tencent… И это лишь начало долгого списка всемирно известных фирм, основанных теми, кому сейчас отказывают в работе. Причина отказов, говорят, кроется в плотном графике. Работодатели требуют невероятных свершений: работать с 9 утра до 9 вечера 6 дней в неделю – это норма для китайского гражданина. Соответствовать такому безумному распорядку может только молодёжь. К 30 годам они устают и больше не могут держать ритм. В итоге при смене работы на них смотрят как на отработавший своё механизм, который никому не нужен. 
Это и толкает людей в Китае на край крыши. 
https://www.bloomberg.com/news/features/2018-05-02/china-s-tech-industry-wants-youth-not-experience

3) Al Jazeera делится видео о том, как в Гонконге обучают детей робототехнике
https://www.aljazeera.com/news/2018/04/hong-kong-preparing-youth-future-180426094705498.html

	10.05.2018
	1) Работа в китайских компаниях по принципу 966
От молодого китайского специалиста ожидается, что он будет придерживаться изнурительного графика работы, который стал настолько распространенным в китайских компаниях, что его сейчас обычно называют 996: он работает с девяти утра до девяти вечера, шесть дней в неделю. В некоторых случаях молодые работники подавали в суд на своих работодателей. Согласно отчету Wusong Network Technology (юридической консалтинговой компании в Пекине), теоритически график работы 996 противоречит закону. Отмечается, что компании могут подать заявку на специальное разрешение на принятие графика 996, если их бизнес его оправдает. Например, пилоты или проводники поездов могут работать дольше, чем восемь часов, предусмотренных китайским законодательством. Но компании в сфере электронной коммерции подобного не придерживаются, так как могут не получить официального одобрения. Поскольку технологические компании Китая являются крупнейшими работодателями, компании в других областях также начали заставлять свои сотрудников работать дольше, стремясь соответствовать их успеху. Подробнее о становлении и трансформации культуры 966 в Китае в статье.
http://www.bbc.com/capital/story/20180508-young-chinese-are-sick-of-working-overtime

	11.05.2108
	1) Этим летом будет сдан "Парк Хуамин" -  китайский деловой центр в Останкинском районе Москвы
Он представляет собой 22-этажное здание гостиницы, 21-этажное офисное здание и 12-этажный апарт-отель. На территории откроются три ресторана: с китайской и авторской кухней и для завтраков. Помимо этого, там разместят фитнес-центр с бассейном, спа и салоном красоты, магазины и банки. "Парк Хуамин" будет окружать традиционный китайский сад.
http://www.the-village.ru/village/city/news-city/311811-park-huamin?utm_source=vk.com&utm_medium=social&utm_campaign=v-ostankinskom-rayone-otkroetsya-kitayski&utm_content=19416510

2) Товарооборот между Россией и Китаем в январе-апреле 2018 г. увеличился на 27,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил $31,2 млрд. 
Экспорт из Китая в Россию за первые четыре месяца года вырос на 21,1% до $13,91 млрд. В то же время импорт из России в Китай подскочил на 32,8% до $17,28 млрд. При этом ранее цифры импорта и экспорта прогнозировались всего на 16% и 6,3% соответственно.
http://www.vestifinance.ru/articles/101183

3) Амбициозное IPO Xiaomi на грани провала? 
Планка привлекаемых средств была понижена до $80 млрд. Ранее китайский гигант хвастался, что ему удастся привлечь более $100 млрд. Несмотря на сниженную планку, его IPO в Гонконге всё равно остаётся крупнейшим в новейшей истории, побив даже рекорд Alibaba. 
http://www.chinadaily.com.cn/a/201805/09/WS5af2a22ba3105cdcf651ce8a.html

4) Huawei внедряет биткоин-кошелёк в свой фирменный AppGallery
Пока Google Play Store и iTunes store держатся подальше от криптовалют, китайский Huawei создал приложение для покупок в биткоинах. Пока оно доступно только в Китае для владельцев AppGallery, магазина приложений Huawei. Приложение будет заранее установлено на всех новых девайсах Huawei и Honor. 
http://www.scmp.com/tech/apps-gaming/article/2145619/huawei-make-it-easier-chinese-people-use-bitcoin-their-mobile

	12.05.2018
	1) Китайскому телеканалу запретили транслировать "Евровидение 2018" из-за гомофобии
Европейский вещательный союз (EBU) лишил лицензии на трансляцию финала "Евровидения 2018" один из самых популярных телеканалов Китая Mango TV из-за того, что канал не показал выступления участников нетрадиционной сексуальной ориентации (представителей Ирландии и Албании) во время одного из этапов конкурса, размывал радужные флаги (элементы ЛГБТ-символики), а также цензурировал татуировки исполнителей. 
http://www.bbc.com/news/entertainment-arts-44078305

	Южная Корея

	07.05.2018
	1) Диктатура красоты в Южной Корее
Когда телеведущая Лим Хён Ю появилась в новостной программе в очках, это вызвало негодование, как если бы она снялась в купальнике. Люди писали ей и спрашивали, всё ли в порядке, почему она пришла на работу в очках, и почему она поленилась утром надеть контактные линзы. В ответ госпожа Лим просто сказала, что устала подчиняться навязанному обществом кодексу красоты и хочет своим поступком показать кореянкам, что необязательно каждый день выглядеть идеально. Как это ни странно, но вызов, брошенный Лим Хён Ю, действительно много значит для простых корейцев. В стране существует культ красоты: каждая девушка должна красиво одеваться, краситься, носить накладные ресницы и контактные линзы. Забыла что-то из этого набора – всё, тебя будут считать легкомысленно относящейся к своему делу и к жизни. Поэтому Лим Хён Ю может по-настоящему считаться героиней своего времени в Южной Корее. 
https://qz.com/1266600/the-rare-sight-of-women-wearing-glasses-in-korea-speaks-to-its-unjust-beauty-norms/

	08.05.2018
	1) Психологическое насилие, унижения, побои, контрабанда и орешки – обыденные дни работников корейских корпораций
Крупнейший корейский авиаперевозчик Korean Air уже не раз оказывался в центре скандалов. Несколько лет назад дочка хозяина компании разозлилась на стюардов из-за солёных орешков, заставила их на коленях просить перед ней прощения и потом высадила с самолёта. И хотя виновницу инцидента приговорили к тюрьме, она быстро вышла под залог и теперь управляет сетью отелей своего папеньки. Пострадавшие же стюарды, пройдя курс лечения от психологической агрессии, вернулись и подали в суд на Korean Air и на «правящую семью» Чхо. Ведь, по их словам, за прошедшие годы в компании ничего не изменилось. Работники Korean Air жалуются, что агрессия со стороны старших по званию – обычная практика в корейских корпорациях. Они по обыкновению невероятно скрытны, и редко когда неприятная для корпорации информация вырывается за её стены. Работники же цепляются за свои места, за свои зарплаты, и тоже не раскрывают рта, когда на их глазах происходит травля. Именно поэтому высшие звенья управленцев ощущают вседозволенность. Однако последнее расследование в отношении семьи Чхо может, наконец, прижать их к стенке. Один из работников раскрыл властям информацию, что сёстры и их отец организовали целую контрабандную сеть товаров из США. Именно это, а не многочисленные злоупотребления властью, могут, наконец, заставить ненавистную семейку покинуть своё насиженное место. 
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20180507000119

	11.05.2018
	1)  Южная Корея хочет построить высокоскоростную ж/д в КНДР
Дальневосточные города России могут фактически бесплатно получить связь с Южной Кореей за счёт энтузиазма самих корейцев. На волне воодушевления от успешных переговоров с Ким Чен Ыном Сеул хочет сделать северной соседке «свадебный подарок» и соединить Пхеньян с остальным миром с помощью продвинутой ВСМ. Стоить такое удовольствие будет $35 млрд., но его реализация будет полностью зависеть от желания КНДР мириться. В идеале новая железная дорога будет связана с Транссибирской магистралью, что позволит путешественникам доехать без пересадок до самого Пусана. 
http://www.businessinsider.com/north-korea-south-korea-plan-railway-peace-declaration-2018-5

	Япония

	10.05.2018
	1) Япония, Китай и Южная Корея на волне эйфории от совместной работы по КНДР раздумывают над созданием зоны свободной торговли
Об этом заявили лидеры данных стран на встрече в Токио. При этом Синдзо Абэ и Мун Чжэ Ин выразили мнение, что давление на Пхеньян прекращать нельзя, в то время как премьер КНР Ли Кэцян отметил важность компромиссов и необходимость понять и услышать КНДР. Эксперты считают, что дальнейшая работа и по Северной Корее, и по созданию ЗСТ будет полностью зависеть от поведения Китая, от того, займёт ли он жёсткую или мягкую позицию по своему союзнику.
https://www.japantimes.co.jp/news/2018/05/09/national/politics-diplomacy/japan-hosts-leaders-china-south-korea-summit-north-korea/#.WvPxA8mOG7M

2) До смены эпохи - меньше года
Муниципальные учреждения во всех префектурах Японии получили указания не именовать в проектных документах 2019-й и 2020-й годы соответственно 31-м и 32-м годом эпохи Хэйсэй. То есть, ожидается, что это будут соответственно, первый и второй годы Новой Эпохи, название которой пока неизвестно. Как сообщают правительственные источники, новое название планируется объявить в февраля 2019 года, а сама новая эпоха стартует с 1 мая 2019 года, когда на престол взойдет новый император. Для новой новой эры японское правительство настроено выбрать имя, которое легко читать и которое никогда не использовалось ранее. Эпоха Хэйсэй началась с восхождения на трон Императора Акихито, сейчас - тридцатый год этой эпохи. Вся официальная японская документация ведется по японскому летоисчислению - по годам правления императоров, поэтому смена названия является крайне важной процедурой.
http://royalcentral.co.uk/international/japan/name-of-the-japanese-emperors-new-era-delayed-until-next-year-101955

	13.05.2018
	1) Министр внутренних дел Японии Сэйко Нода: Япония должна усилить защиту жертв сексуальных домогательств
Сэйко Нода, одна из двух женщин в кабинете премьер-министра Синдзо Абэ, сообщила о необходимости разработки законов в целях юридической защиты и поддержки жертв сексуальных домогательств, однако не стала настаивать на внесении юридических изменений, чтобы рассматривать подобные акты в качестве преступлений. По словам министра, подобные действия вызовут суматоху в обществе, где мужчина даже побоится заговорить с женщиной. Юридический пересмотр в 1997 году требовал от японских работодателей предотвращения сексуальных домогательств на рабочем месте, но он не предусматривает наказаний за сам факт их совершения. На сегодняшний день японские женщины юридически не защищены, поэтому боятся высказываться о своих проблемах.
https://www.reuters.com/article/us-japan-women-noda/japan-must-boost-protection-for-sexual-harassment-victims-says-abe-rival-noda-idUSKBN1IC1D4

	Северная Корея

	10.05.2018
	1) Трамп встретится с Ким Чен Ыном 12 июня в Сингапуре Место встречи показательно - самое успешное из малых государств Юго-Всточной Азии, известное тесными связями с США и Китаем, но скорее проамериканское. Южная Корея остается несколько сбоку, Трампу важно показать, что это он решает судьбу корейского вопроса, Сеул - наблюдатель. До встречи ровно месяц, интересно, что случится до того времени. Главное - будет ли эскалация по иранской теме, тоже ядерной, в том числе с европейскими союзниками. Против последних к тому времени, кстати, могут уже ввести торговые санкции. В общем - большая игра.
https://www.theguardian.com/world/2018/may/10/summit-between-donald-trump-and-kim-jong-un-will-take-place-in-singapore-report

	12.05.2018
	1) 23-25 мая Северная Корея устроит торжественную церемонию по демонтажу своего ядерного полигона
И только журналисты России, Китая, Южной Кореи, США и Великобритании будут допущены к этому зрелищу.
http://english.yonhapnews.co.kr/news/2018/05/12/0200000000AEN20180512003100315.html
http://english.yonhapnews.co.kr/northkorea/2018/05/12/0401000000AEN20180512003200315.html

	13.05.2018
	1) Стоит ли ждать официального окончания войны на Корейском полуострове? 
RT побеседовал экспертом Центра исследования проблем безопасности РАН Константином Блохиным о том, что по итогам встречи лидеров США и КНДР может быть объявлено об окончании Корейской войны. «Надо понимать, что в любых тенденциях к объединению двух Корей категорически не заинтересован Вашингтон, потому что если это произойдёт и появится единое государство, то что получится? Благодаря соединению южнокорейского хай-тека с военной мощью Северной Кореи родится новая сверхдержава. Более того, Вашингтон сам связан оборонительным военным союзом с Южной Кореей. Таким образом, если Север и Юг объединятся, тогда под вопросом окажется наличие американского военного присутствия. То есть интересы США будут ущемлены», — сказал он. Блохин отметил, что КНДР — «выгодный инструмент для Вашингтона», поскольку в сложившейся ситуации американская сторона в том числе продаёт системы ПРО Южной Корее и Японии. А в условиях ухудшения американо-китайских отношений «северокорейская угроза» позволяет надавить и на Китай, добавил эксперт. По его словам, в этой связи США не нужно окончание Корейской войны. 
https://russian.rt.com/world/news/512016-ekspert-ssha-kndr-peregovory

2) Перед Северной Кореей откроются «невероятные перспективы» экономического роста, если Пхеньян согласится полностью отказаться от ядерной программы Такую позицию президент США Дональд Трамп изложит на встрече с лидером КНДР Ким Чен Ыном, заявил советник президента по нацбезопасности Джон Болтон.
https://meduza.io/news/2018/05/13/tramp-predlozhit-kndr-neveroyatnye-perspektivy-za-otkaz-ot-yadernoy-programmy?utm_source=telegram&utm_medium=live&utm_campaign=live

	Индия

	1) В ожидании всеобщих выборов ситуация в Индии накаляется
[bookmark: _GoBack]Нечто любопытное случилось на местных выборах в штате Карнатака. Он остаётся последним бастионом когда-то сильной, но ныне дышащей на ладан партии Индийский Национальный Конгресс. Согласно данным полиции, на выборах в штате был предотвращён массовый вброс бюллетеней. Конгресс и правящая партия Бхаратия Джаната Парти (БДП) принялись обвинять в произошедшем друг друга. В результате голосование в Карнатаке было перенесено на 28 мая. Карнатака – огромный густонаселённый штат на юге Индии. Там проживает порядка 64 млн. человек. Останься он за Конгрессом, то в следующем году у партии будет шанс потягаться с БДП на всеобщих выборах. Если же они проиграют или будет ничья, то надежды на хоть какую-то власть у наследников Индиры Ганди и Джавахарлала Неру не будет, а лидер БДП Нарендра Моди продолжит проводить свою националистическую политику в роли премьер-министра. На данный момент за БДП стоит порядка 70% населения, если судить по результатам местных выборов. Правящая партия выиграла практически во всех крупных штатах – осталась только Карнатака. Так что во многом судьбу Индии будет решать голосование именно в этом штате. 
http://www.scmp.com/news/asia/south-asia/article/2145846/dirty-tricks-claims-overshadow-voting-key-indian-state-election

	Индонезия 

	1)  Индонезия, локомотив развития Юго-Восточной Азии, испытывает проблемы из-за иностранных инвесторов
За последние две недели биржевой рынок Индонезии упал на 7%, а курс национальной валюты рупии – на 1,4%. По мнению журналистов WSJ, проблема кроется в том, что слишком много государственных облигаций Индонезии находилось в руках иностранцев, а именно – 40%. Когда американские ценные бумаги начали приносить больший доход, они принялись бежать из страны, продав облигаций на сумму в $2 млрд. Вслед за этим вниз поползли и индексы бирж. Длительное время рынок долговых обязательств Индонезии приносил иностранцам стабильный доход и привлекал всё больше и больше инвесторов из-за рубежа. Однако падение курса рупии поставило эту схему под вопрос и заставило многих поменять индонезийские государственные облигации на американские, что и спровоцировало падение.  
http://telegra.ph/Indonesia-Market-Selloff-Shows-Perils-of-Relying-on-Foreign-Funding-05-08

2) Теракты в христианских церквях в Индонезии: 9 погибших, десятки раненых
Во втором по величине городе Индонезии Сурабая, во время проведения утренней службы в христианских церквях, произошло сразу три террористических акта: террористы, замаскировавшиеся под прихожан церкви, привели в действие взрывные устройства. Первый взрыв  прогремел у католической церкви  Святой Марии в 07.15 утра по местному времени, последующие два взрыва прогремели в протестантской церкви в Джалан Дипонегоро и в церкви пятидесятников на улице Арджуно, с интервалами около пять минут. В результате 9 человек погибли, более 40 получили ранения. По сообщениями полиции, за нападение может стоять местная террористическая группировка. Не исключается, что теракты могут быть связаны с недавними беспорядками в тюрьме, предназначенной для содержания подозреваемых и обвиненных в совершении террористических атак, в городе Депок, где несколько дней назад вспыхнул бунт заключенных-экстремистов. Индонезия является государством с наибольшим числом мусульман в мире, при этом власти придерживаются принципов свободы вероисповедания.
http://www.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2145889/least-two-dead-suicide-bombers-strike-three-churches

2) Индонезия, Китай, выборы и железная дорога
Казалось бы, как всё это связано? Оказалось, что напрямую, поскольку будущее нынешнего президента Индонезии Джоко Видодо во многом зависит от строительства высокоскоростной железной дороги Джакарта-Бандунг. В этом нелёгком деле индонезийцам помогают китайцы... и они недовольны. Сейчас с визитом в Индонезии находится президент «Китайских Железных Дорог» Лу Донфу. Во многом его приезд связан с задержками в постройке вышеуказанной железной дороги. Проект ВСМ обходится сторонам в $6 млрд. и сопровождается разнообразными проблемами: то землевладельцы протестуют, то местные чиновники затягивают процесс, то препятствия чинит закон. Более того, железную дорогу строят китайцы, а не индонезийцы – это вызвало протесты в обществе и поставило господина Видодо в неприятное положение. С одной стороны, есть выгодные китайские инвестиции, с другой стороны – гордая нация. Президент поставил на кон собственную репутацию, ведь если ВСМ не будет завершена в срок, то на следующих выборах его могут и не избрать. Китайцы, видя проволочки, собираются решить проблему посредством увеличения числа своих рабочих. Эта новость уже вызвала ряд протестов среди индонезийских профсоюзов. В стране множатся слухи об уже прибывших десятках тысяч нелегальных работниках из Китая, которые «отнимут хлеб у честных индонезийцев». Сами индонезийцы, как и малайцы, известны своей ненавистью к Китаю. Как и до недавнего времени в Малайзии, граждане китайского происхождения в Индонезии третируются и не допускаются на высокие посты. Сам Джоко Видодо был объектом пропагандисткой кампании своих противников, пытавшихся сыграть на китайском происхождении его дедушки. Однако на деле Индонезия должна благодарить Китай, который решился вложиться в столь амбициозный, но сомнительный проект. ВСМ между Джакартой и Бандунгом проходит через горы и чайные плантации, что делает её постройку невероятно сложной. Проволочки с реализацией проекта лишний раз доказывают, насколько рискует Китай, решив помочь южному соседу. 
http://www.scmp.com/week-asia/politics/article/2145806/catch-22-china-could-derail-indonesias-widodo

	Малайзия

	1)  9 мая выборы в Парламент Малайзии
Аресты следуют один за другим, ведь приближается день выборов. Арестованный лидер оппозиции Анвар Ибрагим призывает своих сторонников голосовать за Махатхира Мохамада, последнюю надежду Малайзии на изменения. Действующий премьер-министр Наджиб Разак стоит перед реальной возможностью потерять власть. В перспективе это может прервать 60-летнее нахождение его партии Барисан Насионал у власти. Однако господин Наджиб держит удар: выгоняет из партии сомневающихся, сажает за решётку оппозиционеров и утверждает, что уверен в победе. https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/malaysias-jailed-anwar-urges-voters-to-pick-former-nemesis-mahathir 

2) Оппозиция побеждает на выборах в Малайзии
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/malaysia-ge-mahathir-claims-victory-but-unconfirmed-by-ec 

3) Теперь уже бывшему премьер-министру Наджибу Разаку и его жене запретили покидать территорию Малайзии
Нация не простит ему украденных миллиардов (https://t.me/east_veter/280).
https://twitter.com/ChinaDailyUSA/status/995152629087924225?s=19

4) WSJ восторгается победой оппозиции в Малайзии и даёт свой прогноз
Запад не всегда ладил с победившим лидером оппозиции Махатхиром Мохамадом. Долгое время Доктор М, как его называют на родине, руководил ныне павшей партией ОМНО, руководившей Малайзией с момента получения ею независимости. Однако намерение господина Махатхира освободить другого оппозиционного политика, Анвара Ибрагима, и передать ему власть в течение двух лет теплит душу западным аналитикам и заставляет их говорить о том, что Малайзия наконец-то движется в правильном направлении. Главная проблема, стоящая перед Малайзией, – это искоренение коррупции, расцветшей под Наджибом Разаком. Только господин Анвар сочетает в себе политические навыки, либеральные идеи и моральный авторитет для проведения необходимых реформ, поёт WSJ. По мнению журналистов, тот факт, что Анвар Ибрагим с 1998 года провёл в тюрьме, делает из него идеального политика и реформатора. Тем не менее, в статье есть и доля реализма. Оценивая возможности оппозиции, WSJ опасается, что некоторые из бывших членов ОМНО, которые на волне коррупционных скандалов господина Наджиба откололись от партии (в том числе и Махатхир Мохамад), просто не знают других способов управления страной кроме тех, которые использовала ОМНО. Если новые люди не придут к власти, победившая коалиция «Блок Надежды» станет реинкарнацией ОМНО, и страна вновь вернётся к исламизации и остракизму национальных меньшинств. Именно поэтому, заключает WSJ, Малайзии позарез необходим Анвар Ибрагим. 
http://telegra.ph/Malaysias-Democratic-Spring-05-12

	Филиппины

	1) Филиппины и Кувейт подписали соглашение о правах трудящихся
Не так давно Родриго Дютерте запретил филиппинским рабочим ехать в Кувейте на фоне скандалов о плохом обращении с работниками. Общественное возмущение последовало за убийством молодой филиппинской служанки, чье тело было обнаружено в морозильной камере в феврале. Последовавший за этим дипломатический кризис между Кувейтом и Филиппинами завершается подписанием соглашения. Оно включает право работников на сохранение своих паспортов и мобильных телефонов, которые обычно конфисковываются работодателями в Кувейте и других странах Персидского залива. Рабочим будет гарантировано питание, жилье, одежда и медицинское страхование, а трудовые контракты будут возобновлены только с одобрения филиппинских официальных лиц. 
http://www.bbc.com/news/world-asia-44088011

	Тайвань

	1) Тайвань беднеет 
Мы недавно писали, как бравурные действия США поставили Тайвань на грань полнейшей изоляции (https://t.me/east_veter/3392). Теперь стоит обратить внимание на экономику маленького, но гордого острова. Инвесторы бегут из Тайваня. С конца марта было продано государственных облигаций на сумму в $3.9 млрд. Невыгодный курс валюты, неблагополучные прогнозы крупнейших тайваньских компаний и тёрки с Китаем заставили многих пересмотреть местонахождение своих вложений. Особую роль здесь, как и в истории с Индонезией, сыграли США: эксперты ожидают, что Вашингтон поднимает ставку по своим гособлигациям, что привлекает дополнительных инвесторов. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-05-09/foreign-investors-pull-most-cash-from-taiwan-stocks-since-2012

	Мьянма

	1) Правительство Мьянмы призывает граждан держаться подальше от тех, кто предлагает им инвестировать в криптовалюты
Министерство внутренних дел Мьянмы выступило со специальным заявлением, в котором сказано, что криптовалюты «нестабильны», и что многие граждане страны, особенно жители сельской местности, с трудом представляют, во что они, поддавшись на уговоры агентов, инвестируют свои средства. Именно поэтому криптовалюты надо «изучать», а не вкладывать в них деньги. Сообщается, что компании, занимающиеся привлечением денег у населения, пришли в страну из-за рубежа, и они как раз нацелены на работу с клиентами в сельской местности. При этом используется тактика многоуровневого маркетинга, когда человек, привлекший новых клиентов, получает за это вознаграждение. Власти уже начали принимать меры к тем, кто занимается подобным бизнесом. В марте был арестован и помещен в янгонскую тюрьму Инсейн управляющий директор торговой платформы FBS в Мьянме, которая оказывала финансовые услуги без лицензии.
https://frontiermyanmar.net/en/government-warns-against-cryptocurrency-trading

	Монголия

	1) Семь монголов преодолеют 12 000 км до Лондона на верблюдах
В основе маршрута лежит Шелковый путь, проходящий через территории 15 стран. Туристы являются опытными путешественниками: каждый совершил кругосветное путешествие. Предполагается, что до британской столицы они доберутся к 2020 году. Цель путешествия — привлечь внимание к культуре и истории Монголии.
https://iz.ru/740103/2018-05-06/sem-mongolov-preodoleiut-12-tys-km-do-londona-na-verbliudakh
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