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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных правовых новостей стран восточной Азии за март 2018 года.
	Китай

	Экономика и финансы

	1) Китай вводит ответные торговые пошлины в отношении США
Китай вводит пошлины на 128 импортируемых из США товаров, это решение следует рассматривать как ответ на недавние инициативы американской администрации, говорится в сообщении Министерства коммерции КНР. "Для защиты своих интересов и компенсации ущерба от принятых мер США Китай, начиная со 2 апреля, прекращает обязательства по снижению таможенных сборов на импортируемые из США 128 наименований товаров семи категорий", — сказано в документе. В Министерстве уточнили, что увеличение пошлин произойдет на основании действующих тарифов, а их рост по отдельным пунктам может достигнуть 25%.
https://ria.ru/economy/20180401/1517714594.html

2) Китайцам разрешили платить штрафы лайками
В китайском городе Дачжоу, провинция Сычуань, нарушителям правил дорожного движения разрешили не платить штраф, если они извинятся в интернете и соберут не менее 20 лайков. Если практика станет успешной, она может распространится на другие города. Однако эксперимент распространяется лишь на незначительные нарушения, которые совершают пешеходы, велосипедисты и водители мотороллеров. В 2016 году сообщалось, что дорожная полиция китайского города Шэньчжэнь ввела новое наказание для нарушителей ПДД, которые ослепляют других водителей дальним светом фар. Задержанных стали усаживать перед автомобилем и заставлять смотреть на включенные фары в течение минуты.
https://lenta.ru/news/2018/04/20/confession/ 

3) Китай вводит запрет на экспорт в КНДР товаров двойного назначения
Китай ввел запрет на экспорт в КНДР товаров двойного назначения, которые могут использоваться в том числе для создания оружия массового уничтожения (ОМУ). В список входят 32 вида материалов, технологий и оборудования, которые потенциально могут применяться для производства ОМУ. Такое решение отражает резолюцию, принятую Советом Безопасности ООН в отношении КНДР в сентябре прошлого года.
http://tass.ru/ekonomika/5105670

4) Alibaba и 40 дубайцев: ритейл-гигант подал в суд на создателей криптовалюты Alibabacoin
Китайская корпорация Alibaba подала судебный иск против создателей криптовалюты Alibabacoin, в котором утверждается, что дубайский проект нарушает права на торговую марку. Соответствующий иск был подан в Окружной суд Южного округа штата Нью-Йорк. Как утверждают юристы Alibaba, ответчики незаконно присвоили бренд компании в попытке привлечь $3,5 млн посредством первичного предложения монет. 
Теперь китайский гигант намерен добиться судебного запрета в отношении проекта и возмещения неназванных убытков.
https://forklog.com/alibaba-i-40-dubajtsev-ritejl-gigant-podal-v-sud-na-sozdatelej-kriptovalyuty-alibabacoin/

5) «Запрет на продажу американских составляющих и программного обеспечения несправедлив и может поставить под угрозу наше существование», - жалуется китайская корпорация ZTE
На этой неделе США запретили американским компаниям в течение 7 лет продавать что-либо ZTE, второму по величине китайскому производителю телекоммуникационного оборудования. Это вылилось в досрочное прекращение ряда контрактов и нарушение цепочки поставок. Доподлинно неизвестно, сколько ZTE уже потеряла: торговля её акциями была приостановлена. Но в перспективе можно утверждать, что Китай получил тяжёлый удар в области 5G технологий. Мы уже писали про то, что американский Конгресс подозревает китайских производителей телекоммуникационного оборудования, таких как ZTE и Huawei, в краже технологий 5G и в шпионаже на территории США.
· https://t.me/east_veter/2733
· https://t.me/east_veter/1838
Китай, в свою очередь, не намерен быть в положении «терпилы» и обещает ответить на агрессивные действия США. Об этом заявил китайский посол в Вашингтоне Цуй Тянькай.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/chinese-telecoms-equipment-maker-zte-slams-us-ban-on-sales-says-survival-threatened

6) Московский экспортный центр (МЭЦ) поможет 100 предпринимателям открыть аккаунт на Alibaba.com, сообщают Ведомости
Краткая информация о приеме заявок от предпринимателей появилась на сайте МЭЦ 19 апреля, подробности предлагается узнавать по телефону или запросом по электронной почте. Поддержку получат только те предприятия, которые минимум полгода платят налоги в Москве и производят товары на территории города. Приоритет будет у компаний с хорошими финансовыми показателями. На выбор жюри повлияет положительная динамика налоговых отчислений в городской бюджет, среднегодовой зарплаты и выручки, отмечает представитель. Сколько подано заявок, департамент не раскрывает. Но претендентов может быть много. По данным департамента, в Москве насчитывается свыше 4700 компаний-экспортеров. В середине мая станут известны первые 10 компаний, которые выйдут на Alibaba.com за государственный счет. МЭЦ купит для предприятия «золотой статус» поставщика на сайте Alibaba.com, эта услуга стоит $1399 в год. «Золотой статус» позволит производителю выставлять на электронную витрину неограниченное количество товаров, а его продукция будет показываться в каталоге и результатах поиска на сайте в приоритетных позициях. Некрупные российские производители уже выходят на зарубежные онлайн-платформы самостоятельно, без всякой помощи государства. И они рассказывают, что основные трудности обнаруживаются уже после открытия аккаунта. 
http://telegra.ph/Moskovskim-ehksporteram-poobeshchali-vyhod-na-Alibaba-04-21

7) Торговая война Китая и США может изменить инвестиционный ландшафт мира
Эксперты WSJ полагают, что действия Вашингтона подтолкнут Пекин вкладываться в развивающиеся рынки, например, в Индонезию, Малайзию и даже Индию. Китай будет потихоньку уходить из США, будет нарастать так называемый «экономический национализм», который уже проявляется себя в Китае в форме народного бойкота американским товарам. Параллельно с этим эксперты опасаются, что разрыв связей с Пекином будет дорого стоить американской инновационной промышленности. У Китая есть рабочие руки, таланты, деньги и технологии. В некоторых технологических областях китайцы уже обошли Северную Америку. Торговая война, призванная не дать Китаю доступ к американским разработкам, может бумерангом вернуться к её инициаторам. 
http://telegra.ph/A-US-China-Trade-War-Would-Reshape-Tech-Investment-04-21

8) После ZTE настала очередь Huawei. Американцы обвиняют китайскую компанию в нарушении санкций против Ирана
Согласно данным, собранным Управлением по контролю за иностранными активами США, «Huawei поставляла американские технологии странам-изгоям, таким как Сирия, Иран и Северная Корея». По этой же причине американцы ранее запретили ZTE закупаться у американских фирм и вынудили её уплатить многомилионный штраф. Подозрение в отношении Huawei исходит из доклада, подготовленного по делу ZTE. В нём фигурирует некий соперник под кодовым именем “F7”, который тоже промышлял продажей технологий «неправильным» странам. Журналисты, вчитавшись в текст, предположили, что им является именно Huawei. Открыто признать, что неназванной компанией является Huawei, США удерживает то, что она – крупнейшая в Китае фирма по производству телекоммуникационного оборудования и один из главнейших покупателей технологий в Америке. Если Huawei действительно признают виновной, то это станет мощнейшим ударом по торговым отношениям двух стран. Спикер Huawei в ответ на обвинения журналистов сказал, что их домыслы – чистая ложь. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-04-25/fbi-is-said-to-probe-huawei-for-possible-sanctions-violations

9) Китай обещает больше раскрыться для иностранных инвесторов
https://www.reuters.com/article/us-asia-ironore/china-vows-to-open-up-more-futures-markets-as-iron-ore-goes-international-idUSKBN1I503N 

10) Недружественные слияния в разных азиатских странах
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3167684 

11) Листинг в Гонконге: вопросы, ответы, изменения в законодательстве
https://charltonslaw.ru/hk-stock-exchange-consults-on-listings-of-emerging-and-innovative-companies/ 

12) Сделки между аффилированными лицами в Китае, Корее и Японии
http://www.ecgi.global/working-paper/related-party-transactions-east-asia?mc_cid=fedd2d565a&mc_eid=21404c2571 

	Право

	1) Законопроект о современном рабстве был выдвинут в Гонконге
Законопроект, составленный депутатом Деннисом Квоком, адвокатом по правам человека Патрицией Хо и адвокатом Азаном Марвой, был разработан на основе Закона о современном рабстве Великобритании 2015 года. Он направлен на уголовную ответственность за принудительный труд и торговлю людьми во всех их формах и проявлениях. Принудительный труд не является преступлением в Гонконге, в городе, который в значительной степени полагается на трудящихся-мигрантов. В Гонконге насчитывается около 370 тыс. домашних работников, большинство из которых из Филиппин и Индонезии, Таиланда, Непала и Бангладеш, но не имеют никаких прав на защиту. Ожидается, что разработанный закон будет обсуждаться 4 мая группой по безопасности. Однако это только предварительный этап, который не гарантирует, что новый закон будет сразу принят. Полный процесс может занять несколько месяцев или даже лет.
http://www.scmp.com/news/hong-kong/law-crime/article/2140749/long-awaited-law-against-human-trafficking-be-discussed

2) Бывший соперник Си Цзиньпиня Сунь Чжэнцай был признан виновным в коррупции, пишет WSJ
Большинству экспертов господин Сунь был известен как главный кандидат на пост генсека КПК Китая нового поколения и как протеже бывшего премьера Вэнь Цзябао. С началом антикоррупционной кампании, под которой пряталась очередная чистка, судьба Сунь Чжэнцая была решена – как и нескольких других соперников нынешнего председателя Китая, его сняли с должности в 2017 году. Теперь их судят за коррупцию. Сунь Чжэнцая обвиняют в злоупотреблении властью и во взятничестве в размере $27 млн. Если верить официальному заявлению, господин Сунь признал себя виновным и «выразил раскаяние» за содеянное. 
http://telegra.ph/One-Time-Potential-Rival-to-Chinas-Xi-Pleads-Guilty-to-Corruption-04-14

3) Китай введет законодательные ограничения на использование беспилотников с 1 июня
Китайские власти утвердили закон о регламентации применения беспилотных летательных аппаратов (БЛА), который вступит в силу с 1 июня текущего года. Согласно новым правилам, владельцы беспилотников будут обязаны получать специальную лицензию, в противном случае использование БЛА считается противозаконным. Одновременно они обязуются нести ответственность за эксплуатацию малых летательных аппаратов. В связи с нововведением в Китае начнет действовать новая система регистрации с занесением личных данных каждого, кто владеет БЛА. Одно из правил - на беспилотники будет оформляться страховка. За безответственное использование малых летательных аппаратов лицензия подлежит изъятию компетентными органами местного уровня.
http://tass.ru/ekonomika/5128747

4) Судья в Гонконге: свой среди чужих, чужой среди своих
Когда Великобритания передала власть над городом Китаю, сменилась и правовая система: Common Law ушло в прошлое, отныне юристы должны были придерживаться основ китайской Конституции. Однако на деле в Гонконге продолжает царить собственная мини-Конституция, положения и суть которой приглашённые с континентального Китая судьи едва ли могут понять. Именно поэтому суд в Гонконге оторван от народа и зачастую выносит решения, противоречащие праву острова.
http://www.scmp.com/news/hong-kong/politics/article/2142761/beijing-scholar-says-hong-kong-judges-different

5) В Шанхае появится первый финансовый суд
Запутанность некоторых дел, находящихся в финансовом секторе, подтолкнула власти Китая создать первый в своём роде финансовый суд в городе Шанхай. Ожидается, что он начнёт свою работу в конце августа. Суд будет рассматривать только гражданские и административные дела. С 2013 года количество дел, связанных с финансовыми махинациями, подскочило на 51% - это и стало главной мотивацией для создания особого суда. 
http://telegra.ph/China-Updates-Financial-Court-System-as-Cases-Grow-More-Complex-04-28

6) Сравнение восприятия антимонопольного законодательства в США и в Китае
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3152693 

7) Судебная реформа с китайским оттенком
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3133144 

8) Как Китай преобразует ВТО
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3140853 

9) Частные судебные разбирательства в китайском антимонопольном поле
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3150463

10) Стали ли учреждения (foundations) независимы от государства?
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3100921 

11) Китай ввёл систему «добросовестной конкуренции»: шаг в нужном направлении, однако какой ценой?
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3143289 

12) «Международное право должно отойти от Евроцетризма и посмотреть в сторону Востока»
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3135238 

13) Китайский и американский взгляды на региональную интеграцию
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3145058 

14) Как Китай регулирует свою медиа-зону? Лицензирование и цензура
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3141740 

	Общество

	1) В Китае опубликована Белая книга о защите свободы вероисповедания
Пресс-канцелярия Госсовета КНР во вторник опубликовала Белую книгу под названием "Политика и практика Китая в области защиты свободы вероисповедания". В книге говорится, что в качестве социалистического государства под руководством Коммунистической партии Китая (КПК) Китай проводит политику соблюдения свободы вероисповедания с учетом реалий страны и религиозной ситуации, защищает права граждан на свободу вероисповедания, ведёт борьбу с религиозным экстремизмом и пр.
Как отмечается в книге, Китай будет поддерживать принцип, согласно которому он будет направлять развитие религиозных конфессий в русло их китаизации, обеспечивая им активное руководство с тем, чтобы они смогли соответствовать социалистическому обществу.
http://russian.news.cn/2018-04/03/c_137084993.htm

2) В Китае задержаны 30 перебежчиков из КНДР
В Китае не менее 30 перебежчиков из КНДР были задержаны в конце марта. Перебежчики скрывались в одном из жилых домов в городе Шэньян (провинция Ляонин), где и были задержаны. Предполагается, что среди них мог быть агент северокорейских спецслужб, который и проинформировал полицию об их местонахождении. Сообщается, что граждане КНДР пытались бежать в Южную Корею. В 2009 году в Южную Корею бежали более 2,9 тыс. граждан КНДР. С приходом к власти Ким Чен Ына чисто перебежчиков стало сокращаться — в 2017 году это удалось сделать 1,1 тыс. перебежчиков, что является самым низким показателем с 2002 года. 
https://iz.ru/728934/2018-04-06/v-kitae-zaderzhany-30-perebezhchikov-iz-kndr

3) Weibo, китайский аналог Твиттера, будет банить за гомосексуальный и жестокий контент
ЛГБТ-движение не запрещено в Китае, однако консерваторские настроения части населения всё же заставляют правительство делать определённые телодвижения. Так, «китайский Твиттер» Weibo будет удалять посты, содержащие пропаганду ЛГБТ и насилия, включая тексты, картинки и комиксы. Администраторы Weibo уточняют, что «чистки» ведутся в соответствии с новым законом о кибер-безопасности Китая, который можно назвать аналогом нашего «Пакета Яровой». Стихийные акции протеста на просторах китайского интернета были также быстро заблокированы. На сегодняшний день удалено уже 56 243 записи и заблокированы аккаунты 108 пользователей соцсети.
http://www.scmp.com/tech/article/2141722/chinas-weibo-ban-gay-violent-content-platform

4) "Китайский Твиттер" Weibo не будет блокировать ЛГБТ-контент
Китайские геи и лезбиянки выиграли знаменательную битву: после масштабной кампании на просторах интернета Weibo отказался от намерения приравнять ЛГБТ-контент к порнографии, а потому решил оставить его в сети.  Официальная партийная газета People's Daily, реагируя на скандал, уточнила, что Китай толерантен к ЛГБТ-сообществу, но за вульгарный контент, тем не менее, надо банить.
http://www.businessinsider.com/chinas-sina-weibo-stops-censoring-gay-content-after-outcry-from-lgbts-2018-4

5) Как Микки Маус завоевал Китай
Интеллектуальная собственность Диснея и китайский соцреализм.
https://www.bloomberg.com/view/articles/2018-05-02/how-mickey-mouse-conquered-china 

6) Гражданское общество и участие граждан в управлении страной в Китае 
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3151936 

7) Религиозная свобода в Восточной Азии: история и границы
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3143036 

	Южная Корея

	1) Южная Корея планирует внедрить налогообложение криптовалют
Министерство стратегии и финансов Южной Кореи планирует подготовить правила налогообложения криптовалют к концу июня 2018 года.  Такое решение было принято по итогам совещания министров финансов стран "большой двадцатки", на котором решили отложить глобальные вопросы регулирования криптовалютного рынка до июля. Чтобы облагать налогом доходы, полученные в результате операции с виртуальной валютой, необходимо внести поправки в закон о подоходном налоге.  Предполагается, что налогообложение начнется со следующего года.
https://www.pravda.ru/news/economics/crypto/03-04-2018/1379171-crypto-0/ 

2) В Южной Корее задержали руководителей двух криптовалютных бирж по обвинению в краже активов клиентов
Подозрения относительно злоупотреблений на криптовалютных биржах росли давно. Своего пика они достигли 5 апреля, когда прокуроры подтвердили факт задержания руководителей Coinnest и ещё одного неназванного крипто-обменника, а также двоих топ-менеджеров. Coinnest является шестой по величине в мире криптовалютной биржей. По состоянию на 23 января на её платформе было зарегистрировано около 500 000 пользователей. По словам прокуроров, глава Coinnest и другие задержанные переводили вложения клиентов (суммой в десятки миллионов долларов) на свои частные банковские счета. В заявлении, опубликованном на своём веб-сайте в четверг, Coinnest извинился за произошедшее перед клиентами, добавив, что подозреваемые в махинациях топ-менеджеры были отстранены от работы.
http://telegra.ph/South-Korea-Detains-Cryptocurrency-Executives-on-Embezzlement-Allegations-04-05

3) Пак Кын Хе всё. Бывшую леди-президента Южной Кореи приговорили к 24 годам тюрьмы
6 апреля сеульский центральный районный суд вынес решение посадить Пак Кын Хе в тюрьму на 24 года за взятничество и коррупцию. Прокуроры требовали для неё 30 лет и $111 млн. штрафов, однако судья постановил иначе. Для 66-летней госпожи Пак срок в 24 года критичен. Велика вероятность, что из тюрьмы она уже не выйдет - если только нынешний президент Мун Чжэ Ин не освободит её на основании своего указа. Однако эксперты говорят, что вероятность столь щедрого шага со стороны оппозиционного Пак господина Муна очень мала. В феврале суд приговорил её подругу и подельницу Чхве Сун Силь к 20 годам лишения свободы. Напомни, что госпожа Пак была обвинена в апреле прошлого года. Ей вменялся в вину сговор с её доверенным лицом Чхве Сун Силь для получения взяток от крупнейших корейских корпораций, включая Samsung Electronics. Другие обвинения включают в себя злоупотребление властными полномочиями, принуждение и выдачу секретной информации. С начала дела прошло более 10 месяцев - за всё это время Пак Кын Хе отказывалась появляться в суде и не считает себя виновной.
http://mainichi.jp/english/articles/20180406/p2g/00m/0in/064000c

4) В Южной Корее запускают программу поддержки жертв скрытых камер
Среди любителей порнографии в Южной Корее особенно популярны так называемые съёмки скрытыми камерами, которые установлены в общественных банях и в раздевалках. После многочисленных случаев суицида среди жертв подобных видео Министерство гендерного равенства решило удалять видеоролики по требованию пострадавшей стороны. Более того, планируется предоставлять жертвам бесплатную юридическую помощь и мониторить сеть на появление подобных видео. В ближайших планах также внесение поправок в Закон о предупреждении сексуального насилия и защите с целью введения тюремного заключения вместо штрафа авторам таких видеороликов. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180430000952#cb

	Япония

	1) В Японии предложили легализовать ICO
Исследовательская группа японского университета Тама, которая поддерживается правительством, разработала новые правила регулирования и полной легализации ICO, включая предложения по борьбе с отмыванием денег, принципах трейдинга, требования для листинга, а также по поедоставлению гарантий для инвесторов  — отслеживание процесса согласно White Paper и определение влияния на потенциальных клиентов. В документе токены, которые распространяются через ICO, называются ценными бумагами. В апреле Агентство по финансовым услугам Японии рассмотрит предложение, а уже в ближайшие годы в стране может появиться подобный закон. 
https://www.rbc.ru/crypto/news/5ac601449a79479996f1b3b3

2) Устаревший Гражданский кодекс Японии и проблемы незарегистрированных граждан
Живя в обществе, иногда приходится подтверждать свои имя и фамилию, дату рождения, гражданство, семейное положение и т. д. Например, при получении заграничного паспорта необходимо указывать гражданство, при вступлении в брак не допускается многоженство и брак между близкими родственниками, при вступлении в наследство нужно подтвердить право наследования. Во всех странах существуют системы подтверждения подобных данных. В Европе и США – это свидетельство о рождении, в Японии – запись в посемейной книге.
В Японии, если отец или мать – японцы, то ребенок может получить японское гражданство. Таким образом, даже если ребенок не зарегистрирован в книге посемейной записи, но его отец или мать – японцы, он может получить японское гражданство. С другой стороны, если записи в посемейной книге нет, то доказать, что твой отец или мать – японцы, а ты – их ребенок, очень сложно. Общее количество лиц, не имеющих регистрации в посемейной книге, по данным Министерства юстиции, в период с июля 2014 года, когда было начато исследование, до 10 октября 2017 года составило 1495 человек. Некоторые дети не имеют регистрации в посемейной книге из-за того, что их родители не сообщают о рождении ребенка. Это происходит на фоне сильных изменений семейной ситуации, а юридические основы, определяющие отношения между родителями и детьми, были сформулированы в Гражданском кодексе в эпоху Мэйдзи (в XIX веке), что превратило их в оковы. 
https://www.nippon.com/ru/currents/d00385/?pnum=1

3) Власти Японии утвердили плату за вход в казино в размере $74
Граждане и резиденты Японии при входе в казино будут платить 6 тыс. иен ($73,95), наравне с Сингапуром. Такое решение утвердила рабочая группа двух правящих партий страны. Плата за вход будет применяться к гражданам государства и иностранцам, проживающим в Японии. Японским игрокам разрешат три посещения казино в неделю, максимум 10 посещений в месяц. Визиты будут отслеживаться с помощью идентификационных карточек My Number. Отметим, что закон о казино-курортах в Японии может быть принят не раньше второй половины 2018 года. 
https://logincasino.com/news/vlasti-yaponii-utverdili-platu-za-vhod-v-kazino-v-razmere-74-30187.html

4) Кабинет министров Японии одобрил законопроект о реформировании системы охраны труда
Японское правительство одобрило законопроект о реформировании системы охраны труда с целью обеспечить его одобрение в ходе текущей парламентской сессии. Согласно этому законопроекту, одобренному на заседании кабинета министров, работодателям будет запрещено заставлять своих работников трудиться свыше 720 часов в год. Месячный верхний предел также будет установлен на отметке в 100 часов. Кроме того, законопроект обуславливает новую систему оценки работников на основе результатов, а не на количестве рабочих часов. Законопроект также запрещает работодателям несправедливо относиться к временным работникам по сравнению с кадровыми служащими с целью обеспечить равную оплату за равный объем работы. В соответствии с законопроектом, компании должны будут следить за количеством рабочих часов служащих из соображений сохранения их здоровья.
http://lifeinjapan.ru/article/show/11086

5) Американский солдат в Японии получил тюремный срок
Солдат ВС США, который в 2017 году совершил ДТП со смертельным исходом в японском городе Наха, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, получил четыре года тюремного заключения. В ноябре прошлого года пьяный морпех нарушил правила дорожного движения и выехал на перекресток на красный свет. В этот момент на него выехал фургон, в результате столкновения 60-летний водитель грузовика скончался в больнице.
Напомним, на Окинаве размещена крупнейшая за пределами США военная американская база. Это вызывает большое недовольство у местных властей и населения.
https://vz.ru/news/2018/4/11/917026.html

6) С января 2019 года приготовьтесь платить «прощальный налог» при выезде из Японии
Новый налог будет равен 1000 йен ($9,34) и будет включён в стоимость вашего билета, когда вы будете покидать Японию. Исключение будет сделано для малышей возрастом до 2 лет и для пассажиров, пребывающих в страну Восходящего Солнца транзитом. Парламентарии ожидают, что в преддверии Олимпиады 2020 года, которая пройдёт в Токио, налоговикам удастся собрать с туристов около 43 млрд. йен ($402 млн.). Правительство обещает, что потратит эти деньги на улучшение туристической инфраструктуры – в том числе оснастит общественный транспорт точками бесплатного WiFi. Отметим, что 2017 год принёс Японии 28,7 млн. туристов, что на 19,3% больше, чем в 2016. Премьер-министр Абе поставил себе цель увеличить эту цифру до 40 млн. к 2020, когда Токио примет Летние Олимпийские Игры.
http://www.straitstimes.com/asia/east-asia/all-travellers-leaving-japan-to-pay-1000-yen-sayonara-tax-from-january-2019

7) Токио собирается облегчить режим пребывания на своей территории для специалистов из-за границы
В силу недостатка рабочей силы Япония собирается ввести новые правила для работающих иностранцев. В скором времени им не придётся подавать на рабочую визу, если до этого они прошли пятилетний курс тренингов и подпадают под определённые требования. В таком случае дополнительные 5 лет работы в Японии им гарантированы. Изменения вступят в силу осенью и станут частью реформы Закона о контроле за иммиграцией. Пока особые визы предполагается ввести для работников в сферах сельского хозяйства, здравоохранения и строительства – наиболее сильно нуждающихся в свежей рабочей силе. Интересно то, что семьям иностранных работников въезд в Японию будет запрещён – несмотря ни на что, страна по-прежнему не готова раскрыться для массовой иммиграции. Отметим, что в Японии на 150 рабочих мест найдётся от силы 100 кандидатов. При этом, вопреки недружелюбному отношению к мигрантам, Японии удалось привлечь за 2017 год порядка 1,28 млн. человек – личный исторический рекорд Страны Восходящего Солнца. 
https://japantoday.com/category/national/japan-eyes-new-residency-status-for-foreigners-amid-labor-shortages

8) Японские законодатели встали на защиту аниме-индустрии от пиратства
Японское правительство планирует разработать дополнительные законы, касающиеся защиты авторских прав и юридического ограничения доступа к пиратским сайтам, дабы остановить безудержную волну аниме-пиратства в интернете. Ожидается, что соответствующий законопроект будет составлен к следующему году. Помимо аниме, новые законы также коснуться манги, фильмов, музыки, игр и др. Распространение японского контента за границей на протяжении многих лет стало частым явлением, но мы редко слышим о том, как это сказывается на Японии. Согласно недавно опубликованному правительственному отчету, ситуация сложилась настолько плохая, что власти страны вынуждены принять «экстренные меры», ведь с каждым годом отрасль получает огромный финансовый урон. Эксперты считают, что новые законы мало чем помогут, так как пиратские сайты все равно продолжат появляться. Кроме того, в статье 21 Конституции Японии говорится, что «никакая цензура не допускается; тайна сообщений не должна нарушаться». Критики новых мер утверждают, что правительство может пытаться заставить интернет-провайдеров блокировать веб-сайты, несмотря на заявление властей о добровольном сотрудничестве с поставщиками интернет - услуг.
https://www.geek.com/tech/japan-takes-emergency-measures-taken-against-anime-and-manga-pirating-websites-1737057/

9) Десятки задержанных иностранцев продолжают голодовку в японском иммиграционном центре
Так они выражают протест против их затянувшегося задержания. Голодовка началась через несколько дней после того, как гражданин Индии в иммиграционном центре Ушику покончил жизнь самоубийством. Этот инцидент стал одним из серии смертей в японских иммиграционных учреждениях, которые подвергаются критике правозащитников и ООН за их плохие медицинские услуги, пренебрежительное отношение к людям, которые там содержатся, а также длительные периоды задержания. Иностранцы, не имеющие юридического статуса, получают распоряжения о депортации, поэтому могут быть задержаны в 17 иммиграционных службах по всей Японии. Министерство юстиции указывает на содержание под стражей как способ следить за иностранцами. В стране нет законного срока содержания лиц без юрстатуса под стражей.
https://mainichi.jp/english/articles/20180417/p2g/00m/0dm/067000c

10) В сумо не допускают женщин на ринг: это священное право или изжившая себя традиция?
Недавно произошёл инцидент, приковавший к себе внимание всей Японии. Мэр одного города выступал на ринге борцов сумо, когда у него случился приступ. Многие выбежали на ринг, чтобы помочь ему, - включая некую женщину, которая была врачом. Ей одной удалось оказать мэру скорую медицинскую помощь, когда вдруг столпившиеся вокруг мужчины начали просить её покинуть ринг. Женщина ступила на святая святых: ринг борцов сумо несёт в себе глубокий символизм синтоистской религии. Туда запрещено пускать "нечистых" женщин. В итоге единственного врача оттащили от смертельно больного мэра. Происшествие вызвало волну недовольства. Особенно рьяно эту тему подхватили западные СМИ, которые, к неудовольствию японцев, обозначили инцидент как "лишнее напоминание о гендерном неравенства в японском обществе". Японцы соглашаются, что с дискриминацией женщин у них действительно есть проблемы, но они призывают европейцев взглянуть на всё через призму восточной культуры и религии.  Однако времена меняются. Всё больше женщин интересуются сумо, и всё чаще они присутствуют на соревнованиях. Эксперты надеются, что рано или поздно этот факт заставит Ассоциацию бойцов сумо смягчить своё отношение к прекрасному полу. Отметим, что под конец 2017 года Всемирный Экономический Форум выпустил брошюру с информацией о неравенстве полов. Из 144 стран Япония заняла 114 место. 
https://www.japantimes.co.jp/news/2018/04/30/national/social-issues/banning-women-sumo-ring-sexism-centuries-old-cultural-tradition/#.WubSKMmOG7M

	Индия

	1) Индия вводит запрет на операции с криптовалютами для финансовых институтов
Резервный банк Индии (РБИ) запретил подконтрольным учреждениям предоставлять частным лицам и компаниям услуги, связанные с цифровыми валютами вроде биткоина. На прекращение связанной с криптовалютами деятельности регулятор выделил три месяца.
Считается, что криптовалюты серьезно подрывают разработанные FATF стандарты противодействия отмыванию денег, неблагоприятно воздействуют на рынки, снижают эффективность контроля над движением капитала, а также используются для финансирования терроризма. Кроме того, в ведомстве убеждены, что при достижении рынком криптовалют «критических размеров» под угрозу ставится финансовая стабильность страны. Несмотря на введенный запрет, Резервный банк Индии поддерживает идею выпуска государственной цифровой валюты.
https://forklog.com/indiya-vvodit-zapret-na-operatsii-s-kriptovalyutami-dlya-finansovyh-institutov/

2) Индийское правительство откладывает реализацию правила, согласно которому можно наказывать журналистов за публикацию «поддельных новостей», через 48 часов после его введения
Данное правило предоставило бы правительству полномочия лишать аккредитации отдельных лиц и организаций из сферы СМИ, если госучреждения получили бы жалобу за публикацию ими так называемых "fake new". Правительство премьер-министра Нарендры Моди заявило, что эта мера была призвана помочь остановить распространение фейковых новостей по всей стране, но критики быстро осудили её и окрестили "атакой на свободу слова". Несмотря на ожесточённую критику предложенного правительством правила, некоторые из его оппонентов считают, что потребность в регулировании и в ответственности со стороны издателей в Индии всё-таки существует.
https://edition.cnn.com/2018/04/03/asia/india-fake-news-intl/index.html

3)  Индия шантажирует Великобританию договором о свободной торговле
После выхода Соединённого Королевства из Евросоюза Лондону потребуется заново подписывать соглашения о свободной торговле со многими странами мира, но уже на двусторонней основе. Индия - одно из таких государств.
Понимая всю важность данного шага для правительства Мей, премьер-министр Нарендра Моди решил поиграть в "крутого парня". Мало того, что он объявил о незаинтересованности Индии в поспешном подписании соглашения, так ещё и потребовал от Лондона гарантий для индийских граждан, что те смогут чаще и проще посещать Великобританию, а также работать и жить там. Подобный шаг может дорого стоить Терезе Мей, которая стала премьер-министром во многом благодаря своим обещаниям сократить число прибывающих в страну мигрантов.
http://www.businessinsider.com/india-in-no-rush-to-sign-a-post-brexit-trade-deal-with-britain-2018-4

4)  Индии нужно пересмотреть Конституцию
С таким заявлением выступил министр развития человеческих ресурсов Индии Сатьяпал Сингх. По его мнению, Конституция в её нынешнем виде слишком сильный упор делает на права меньшинств, в то же время ущемляя права большинства. И это надо исправить. По словам господина Сингха, в последние два десятилетия наблюдался рост злоупотреблений положениями Конституции. Так, национальные меньшинства имеют право на разного рода объединения, в то время как у большинства индийцев подобной возможности нет – Конституция не позволяет. «И это в стране, где по идее все граждане обладают равным объёмом прав», – дополняет министр. Прошло 70 лет с тех пор как Индия приняла свою Конституцию, однако она по-прежнему далека от идеала. «Человек, укравший 100 рупий будет сидеть столько же, сколько человек, укравший 100 000 рупий. Это справедливо?» – сетует Сатьяпал Сингх. По его мнению, стране срочно нужно пересмотреть своё отношение к законам и – что самое главное – пересмотреть Конституцию.
https://www.firstpost.com/india/minorities-enjoy-many-rights-that-majority-does-not-says-satyapal-singh-at-event-commemorating-ambedkar-jayanti-4431813.html

5) В Индии столкнулись с нехваткой наличных денег
Печатные станки заработали на полную мощность, когда в нескольких штатах Индии перестало хватать наличных денег. До конца месяца правительству необходимо напечатать 700 млрд. рупий (около $1 млрд.) банкнотами по 500 и 200 рупий. Резервный банк Индии заверил граждан, что причин для паники нет, и что нехватка денег в банкоматах связана с логистическими проблемами. Министерство финансов, в свою очередь, предполагает, что проблема кроется в низком уровне обращения 2000-рупиевых купюр – их на удивление мало присутствует в обороте. Есть вероятность того, что люди попросту их собирают, отказываясь верить в стабильность системы. 
http://www.thehindu.com/news/national/printing-presses-operating-24x7-generating-500-200-notes-official/article23601978.ece 

6) Индия вводит смертную казнь за изнасилование детей
Отныне за изнасилование девочек младше 12 лет грозит смертная казнь или от 20 лет тюрьмы. Если надругательство совершит группа людей, предполагается пожизненный срок или высшая мера наказания. Кроме того, увеличен минимальный срок за изнасилование женщин старше 20 лет, теперь он составляет 10 лет тюрьмы вместо 7. За преступления сексуального характера в отношении подростков старше 16 лет предусмотрено наказание от 20 лет лишения свободы до пожизненного заключения вместо минимального срока в 10 лет.
https://iz.ru/734973/2018-04-21/vlasti-indii-vveli-smertnuiu-kazn-za-iznasilovanie-devochek

7) Индийский Закон об арбитраже и медиации будет дополнен
Изменения будут следующими: 
• Третейские судьи будут избираться уполномоченными организациями; 
• Будет создан Арбитражный Совет Индии – независимая организация, которая будет оценивать работу третейских судов и создавать стандарты их работы; 
• Третейские суды будут придерживаться правил конфиденциальности и независимости.  
Законопроект о внесении изменений пока ещё не одобрен Парламентом, но ожидается, что это произойдёт в самые ближайшие сроки. 
https://www.jdsupra.com/legalnews/proposed-amendments-to-india-s-69651/

	Вьетнам

	1) Шесть выдающихся вьетнамских активистов получили тяжкие тюремные заключения по обвинению в «попытке свержения» коммунистического правительства страны
Адвокат Нгуен Ван Дай был приговорен к 15 годам, а остальные обвиняемые были заключены в тюрьму на срок от семи до двенадцати лет. Первоначально им было предъявлено обвинение в антигосударственной пропаганде. Многие считают, что решение суда было необоснованным, а сами активисты не принимали никаких плохих действий против государства. 
http://www.bbc.com/news/world-asia-43659830

2) Вьетнам объявил о планах сокращения корпоративного налога на прибыль
Премьер-министр Вьетнама Нгуен Суан Фук объявил о планах по сокращению корпоративного налога на прибыль (CIT). В текущем проекте Минфина по уменьшению налогов с 2017 года указаны две сниженные ставки: 15% для микропредприятиям и 17% для малых предприятиям (вместо 20%). Правительство намерено поддерживать малый бизнес на фоне растущего сектора потребительских товаров Вьтенама. В общем все юридические лица платят во Вьетнаме единый корпоративный налог в размере 25%.  Все детали нововведений пока неизвестны, Вьетнам выпустит более подробную информацию о сокращениях CIT в следующем квартале. 
http://www.vietnam-briefing.com/news/vietnam-announces-corporate-income-tax-reduction-plan.html/

3) Производство во Вьетнаме: Китай, подвинься!
http://www.vietnam-briefing.com/news/china1-new-face-manufacturing-vietnam.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email 

4) Воздействие американских тарифов на алюминий на Вьетнам
http://www.vietnam-briefing.com/news/impact-of-u-s-steel-tariffs-on-vietnam.html/?utm_source=newsletter&utm_medium=email 

5) Что изменилось в налоговом поле за месяц?
https://yadi.sk/i/URO9jt9T3VSTuk 

	Северная Корея

	1) Международный уголовный суд не будет обвинять лидера Северной Кореи за похищение граждан Японии
Гаагский суд отклонил ходатайство о привлечении к ответственности северокорейского лидера Ким Чен Ына и других лиц в руководстве страны за подозрения в похищениях японских граждан, которые просходили до июля 2007 года, из-за определенных внутренних правил. Родственники похищенных призывали провести расследование по подозрению в похищениях не менее 100 японцев, совершенных спецслужбами КНДР. При этом все пропавшие люди не имели никакого отношения к политике или правоохранительным органам. Отмечается, что похищения были совершены по приказу уже умерших лидеров Северной Кореи Ким Ир Сена и Ким Чен Ира, однако нынешнее руководство страны до сих пор не освободило похищенных и не предоставило информацию об их местонахождении или о том, живы ли они. Семьи похищенных заявили, что будут прилагать усилия для спасения всех похищенных в свете серьезности проблемы.
http://m.scmp.com/news/asia/diplomacy/article/2140684/international-criminal-court-rejects-petition-prosecute-north

	Сингапур

	1) Сингапур начал расследование сделки Uber и Grab
Так, в сообщении регулятора Сингапура говорится о том, что у ведомства есть основания полагать, что  сделка Uber и Grab нарушает антимонопольное законодательство, так как объеденение бизнеса двух агрегаторов такси может привести к повышению цен и сокращению выбора потребителей. Напомним, что американская компания Uber договрилась о продаже основной части операций в Юго-Восточной Азии основному конкуренту - сингапурской Grab Inc. После заключения сделки Uber получит 27, 5%-ную долю в Grab.
https://m.traders-union.ru/iaftnews/busines/news/322244/

2) В Сингапуре перестановки в кабинете премьер-министра
Новое поколение управленцев приходит во власть в Сингапуре: Ли Сяньлун, премьер-министр Сингапура, поменял лидеров практически всех ведомств, за исключением одного. Теперь в 10 из 16 министерств во главе находятся чиновники четвёртого поколения. Ли Сяньлун готовится покинуть пост в 2021 году. К этому моменту он хочет подготовить команду, которой можно было бы без сожаления оставить бразды правления. Новый состав правительства можно посмотреть в статье
http://www.straitstimes.com/singapore/cabinet-reshuffle-4g-leaders-now-helming-two-thirds-of-ministries 

3) В Сингапуре собирают внести поправки в конкурентное законодательство 
Комиссия по защите конкуренции Сингапура получила право регулировать защиту прав потребителей и получила название Комиссии по защите конкуренции и потребителей. 
В ряд её новых прав будет входить: 
• Право на допрос во время проверок; 
• Право на навязывание обязательств сторонам, уличённым в злоупотреблении доминирующим положением и в антиконкурентных соглашениях; 
• Право на контроль за собственными работниками, которые могут одобрить антиконкурентную сделку по слиянию. 
https://www.jdsupra.com/legalnews/singapore-commission-proposes-86775/

4) Сингапур, известный жёсткими антинаркотическими законами, будет производить искусственную марихуану
Такое решение продиктовано медицинскими нуждами. Правительство выделит денег на научные исследования в области синтезирования искусственных компонентов медицинской марихуаны, а именно - каннабиоидов. Они не вызывают привыкания или наркотического "прихода" - наоборот, каннабиоиды успокаивают человека и помогают в лечении. Именно их Сингапур собирается выводить в промышленных масштабах и даже продавать за границу. В отличие от натуральной марихуаны, лекарства из каннабиоидов не считаются наркотиками. Отметим, что владение и потребление марихуаны в Сингапуре карается 10 годами тюрьмы и штрафом в $15 000.
http://m.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2144038/singapore-home-strict-drug-laws-looks-develop-synthetic

5) Сингапур предлагает регулировать краткосрочную аренду наподобие той, что предлагает сайт Airbnb
http://www.lawsociety.org.sg/jusnewsg/newsletter/201804/airbnb.aspx 

6) Законопроект о защите персональных данных (обзор)
http://www.lawsociety.org.sg/jusnewsg/newsletter/201804/pdpcconsult.aspx

7) Сингапур раздумывает о том, разрешать ли цитоплазматическую замену, то есть позволить детям рождаться от трёх родителей
http://www.lawsociety.org.sg/jusnewsg/newsletter/201804/threeparentbabies.aspx 

[bookmark: _GoBack]8) Новый выпуск журнала Сингапурского Международного Коммерческого Суда
https://docviewer.yandex.ru/view/230031277/?*=5U98vwGb7VLC6kM7PgUGOiaGFbd7InVybCI6InlhLW1haWw6Ly8xNjU1MDcyODYzMDU4NzU1MzEvMS4yIiwidGl0bGUiOiJTSUNDIE5ld3MgSXNzdWUgTm8uIDExLnBkZiIsInVpZCI6IjIzMDAzMTI3NyIsInl1IjoiNzIzOTQ2MTA4MTUwMDczNzQ1NyIsIm5vaWZyYW1lIjpmYWxzZSwidHMiOjE1MjU2MzI5Mjc5MjB9 

9) Сингапурская биржа изменит правила листинга
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1718&view=d 

10) Новые правила Закона о компаниях
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1721&view=d 

11) Сингапур выпустит подробную брошюру о развитии «этичного финтеха»
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1724&view=d 

12) Высший Суд Сингапура частично признал банкротства, решения о которых были вынесены в иностранной юрисдикции
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1727&view=d 

	Малайзия

	1) В Малайзии военного приговорили к 197 годам тюрьмы
В Малайзии военнослужащий получил 197 лет тюрьмы за присвоение государственных средств в размере 11,9 тысячи долларов США. Примечательно, что малазийский суд не ограничился сроком тюремного заключения и распорядился сверх этого наказать преступника 79 ударами палками. Отметим, что военнослужащий полностью признал свою вину.
https://rg.ru/2018/03/29/v-malajzii-voennogo-prigovorili-k-197-godam-tiurmy.html

2) Обзор закона о борьбе с fake-news
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1730&view=d 

3) Закон об арбитраже будет приведён в соответствие с требованиями UNCITRAL
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1731&view=d 

4) Комиссия по вопросам конкуренции Малайзии предлагает бизнес-сообществу оценить её новые правила по защите конкуренции в сфере интеллектуальной собственности
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1733&view=d 

	Тайвань

	1) Минюст Тайваня разработает регулирование криптовалюты в соответствии с правилами AML
Центральный банк Тайваня предложил разработать новые правила, благодаря которым биткоин станет подпадать под действующее регулирование по борьбе с отмыванием денег. По словам президента центрального банка Ян Чин-Лонга, таким образом финансовый регулятор намерен бороться с существующей «непрозрачностью» торговли биткоином в стране. Кроме того, ЦБ Тайваня продолжит наращивать усилия по мониторингу волатильных движений цены биткоина и предупреждать инвесторов о рисках криптовалютных транзакций. Центральный банк уже рекомендовал Министерству юстиции Тайваня разработать правила регулирования биткоина в соответствии с действующими законодательством по борьбе с отмыванием денег в финансовом секторе. В то же время министерство финансов страны продолжает изучение вопроса о возможном налогообложении криптовалютных операций.
https://forklog.com/minyust-tajvanya-razrabotaet-regulirovanie-kriptovalyuty-v-sootvetstvii-s-pravilami-aml/

2) Конституционный Суд Тайваня придумал «симуляции» - особые ситуации, которые помогают им выносить справедливые решения
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=3135670 

	Филиппины

	1) Филиппины будут регу­лировать майнинг в соответствии с законом
Представитель Комисс­ии по ценным бумагам и биржам Филиппин (SEC) сообщил, что ко­нтракты на облачный майнинг будут регули­роваться в соответст­вии с действующими в стране правилами "торговли и размещения ценных бумаг". Облачный майнинг - это процесс, в котором инвестор на опреде­ленный срок арендует у компании, в котор­ую вкладывает деньги, часть вычислительн­ой мощности для майн­инга криптовалют. В течение всего срока действия контракта инвестор получает доб­ытую криптовалюту. По данным SEC Филипп­ин, решение было при­нято после долгого наблюдения за тем, как частные лица и фир­мы собирают с инвест­оров внутри страны деньги на облачные ко­нтракты, которые сей­час агентство рассма­тривает как незареги­стрированную эмиссию ценных бумаг.
Теперь любое физичес­кое лицо или компани­я, включая продавцов, брокеров, рекламод­ателей и т.д., участ­вующие в предоставле­нии контрактов на об­лачный майнинг без регистрации, будут пр­ивлечены к ответстве­нности и могут быть приговорены к 21 году тюрьмы.
 https://www.pravda.ru/news/economics/crypto/12-04-2018/1380661-crypto-0/

2) "У вас нет юрисдикции надо мной": Дутерте пригрозил тюрьмой сотрудникам МУС
Президент Филиппин Родриго Дутерте  заявил, что прокурор Международного уголовного суда (МУС) Фату Бенсуда может быть арестована в случае проведения следственных действий на филиппинской территории. Кроме того, Дутерте готов посадить любого представителя Международного уголовного суда, который приедет в страну для расследования его кампании по борьбе с наркоторговлей. Он подчеркнул, что эти расследования незаконны, так как Филиппины вышли из Римского статута, устанавливающего участие страны в работе МУС.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=3006770

3) Филиппинские католики выступили против законопроекта о разводах
Ранее власти Филиппин готовились принять соответствующий законопроект, который может облегчить участь многих женщин в стране. Однако католики активно выступили против него, заявляя, что разводы запрещены Конституцией. Конституция Филиппин содержит положение (статья XV, раздел 2), в котором говорится: «Брак, как нерушимое социальное учреждение, является фундаментом семьи и защищается государством». Кроме того, как отмечается в обращении, развод попирает канон христианского вероучения о священности и нерушимости брака. Президент страны Родриго Дутерте также высказал свое разочарование в связи с одобрением законопроекта. Президент отметил, что законопроект явно «наносит вред детям», и выразил надежду, что сенат проявит мудрость и примет правильное решение по этому вопросу. 
http://www.blagovest-info.ru/index.php?ss=2&s=3&id=77756

	Таиланд

	1) Таиланд ввел налог для криптовалют
Все сделки с их использованием, согласно опубликованному минфином закону, будут облагаться НДС в размере 7%, а также 15% на прирост капитала. Ранее тайская биржа ценных бумаг TDAX решила приостановить ICO (первичное размещение токенов криптовалют) до тех пор, пока не будет введено регулирование со стороны министерства финансов. Кроме того, ЦБ Таиланда советовал банкам воздерживаться от работы с цифровой валютой.
https://ru.slovoidilo.ua/2018/04/01/novost/finansy/tajland-vvel-nalog-kriptovalyut

2) В Таиланде меняют паспорта
Новый тайский гражданский паспорт будет действовать 10 лет вместо нынешних 5. Более того, в него будут строены биометрические технологии, позволяющие «прочесть» сетчатку глаза и отпечатки пальцев. 
http://www.nationmultimedia.com/detail/national/30344069

	Индонезия

	1) Индонезия начнет регулировать цену на топливо
Индонезия намеревается начать регулировать цену на несубсидируемые виды автомобильного топлива в целях более эффективного контроля инфляции, а также для того, чтобы увеличить приобретательную способность простых граждан. В 2014 году президент страны Джоко Видодо сократил государственные затраты на топливо более чем на 90%, практически прекратив субсидирование данной отрасли. Однако, определенные субсидии в сфере автомобильного топлива в Индонезии по-прежнему существуют.
Цены на несубсидируемые виды топлива на настоящий момент устанавливаются ритейлерами. Когда планируемые изменения законодательства вступят в силу, государство получит право ограничивать возможность ритейлеров устанавливать цены на продукцию. Из госрегулирования будут исключены авиационное и промышленное топливо.
 http://www.oilexp.ru/news/world/indoneziya-nachnet-regulirovat-cenu-na-toplivo/145806/

2) В самой религиозной провинции Индонезии (Ачех) собираются отказаться от наказания в виде публичной порки
Ачех – единственная провинция Индонезии, где живут согласно нормам Шариата, а потому лишь мировое порицание заставило местные власти задуматься над отказом от наказания в виде ударов кнута. Готовится законопроект, согласно которому провинившихся ждёт плётка только за стенами тюрем. Столь позорное наказание обычно применяется к геям, алкоголикам и азартным игрокам. Однако порой доходит и до крайностей. Так, известны случаи, когда публичному избиению подвергались последователи других религий, которые просто играли в компьютерные игры. В качестве орудия наказания применяются стебли бамбука или плётки.
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/indonesias-aceh-province-to-stop-whipping-criminals-in-public-officials

3) Индонезия хочет установить лимит на наличные операции, чтобы бороться с коррупцией
Соответствующий законопроект был предложен в индонезийском Парламенте. Его авторы надеются, что таким образом стране удастся более эффективно бороться с коррупцией и отмыванием денег. 
Если законопроект будет принят, максимальная стоимость наличных операций будет равна 100 млн. рупий ($7 262). 
На данный момент около 85% всех сделок в Индонезии совершается за наличные средства, даже несмотря на огромную долю электронной коммерции в экономике страны. 
http://www.straitstimes.com/asia/se-asia/jakarta-plans-to-limit-cash-transactions-to-fight-bribery

4) Проблемы крупнейшей программы по медицинскому страхованию. И речь не об Obamacare 
Индонезия, к большому удивлению всего мира, четыре года назад запустила самую масштабную кампанию по страхованию здоровья граждан. Однако дьявол кроется в деталях, и главы клиник жалуются, что рост числа пациентов не отразился на состоянии выделяемого им бюджета.  Программа позволяет простым индонезийцам получить бесплатный доступ к лечению, ранее предназначавшемуся только для богачей. С человеческой точки зрения, это отличная новость. С точки зрения поликлиник, это настоящий кошмар. Больницы не досчитываются денег и не могут позволить себе повышать зарплаты и закупать более дорогое оборудование. Государству едва-едва хватает средств для их обеспечения.  В какой-то степени страдают и посетители: им приходится ждать в очередях день или два – и это в лучшем случае. Порой врачи прилетают через неделю на вертолётах, если речь идёт о какой-нибудь деревушке в глубине джунглей. Но это лучше, чем ничего, считают простые индонезийцы. Они счастливы, что получили доступ к бесплатной медицине. 
http://www.scmp.com/week-asia/politics/article/2142640/indonesias-health-scheme-dwarfs-obamacare-there-problem

	Мьянма

	1) Солдаты Мьянмы заключены в тюрьму на 10 лет за убийства рохинджа
Семь солдат Мьянмы были приговорены военным судом к тюремному заключению за участие в убийствах 10 рохинджа, которые произошли в деревне Инн Дин. Данный инцидент расследовался двумя журналистами Reuters, которые впоследствии были арестованы и по-прежнему содержатся в тюрьме. В среду суд Мьянмы отклонил ходатайство о пересмотре их дела. Если судить журналистов будут по Официальному секретному акту, то им обоим грозит максимальное уголовное наказание в виде 14 лет лишения свободы. Вооруженные силы Мьянмы отрицают нападение на гражданских лиц и настаивают на том, что они сражаются только с боевиками из штата Ракхайн.  Однако армия Мьянмы в начале этого года впервые признала, что ее солдаты были вовлечены в убийства и репрессии, совершенные по отношению к местному населению.
http://www.bbc.com/news/world-asia-43721394

2) Мьянма готовится принять долгожданный закон об интеллектуальной собственности
Четыре законопроекта обсуждаются в нижней палате Парламента Мьянмы. Они касаются авторских прав, товарных знаков, промышленных образцов и патентов. Ожидается, что они будут приняты и лягут в основу нового закона об интеллектуальной собственности.
Отметим, что Мьянма до сих пор пользуется Законом об авторских правах от 1914 года, а законодательное определение «товарный знак» датируется 1861 годом. От себя добавим, что бирманцы молодцы: лучше поздно, чем никогда.
http://www.allenandgledhill.com/Pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1709&view=d

3) США подумывает вернуть санкции в отношении Мьянмы
WSJ пишет, что буквально через 18 месяцев после снятия экономических санкций против Мьянмы Вашингтон размышляет над тем, чтобы вернуть их. Причиной тому являются многострадальные рохинджа. Надежды на поток иностранных инвестиций оказались пусты, поскольку Запад не решился вкладывать деньги в раздираемую (де-факто) гражданской войной страну. Теперь США намереваются ударить по бирманской военной машине, наложив санкции на военных чиновников и генералов. Пойти дальше и наложить экономические санкции Запад боится, поскольку это застопорит развитие демократии в стране и в перспективе подтолкнёт Мьянму в объятья Китая.
http://telegra.ph/Sanctions-Risk-Casts-Shadow-Over-Myanmars-Opening-to-the-West-04-20

4) В Мьянме готовятся принять первый в истории страны закон об охране труда
Его представило министерство труда, иммиграции и народонаселения страны. Министр Тейн Све в беседе с журналистами привел примеры того, как на рабочих местах в стране не выполняются многие элементарные требования к безопасности. Например, строительные рабочие не хотят носить сапоги и защитные каски. Некоторые отказываются надевать маски, потому что они мешают. Многое здесь зависит от бизнесменов, но они, в силу незнания или самонадеянности, не слишком утруждают себя организацией охраны труда. То есть, и работники, и бизнесмены нуждаются в обучении основам охраны труда и безопасности на рабочих местах. После введения закона в силу появятся инспекторы по охране труда, которые будут проверять предприятия и помогать в случае необходимости, а на самих предприятиях будет налажена система записей о текущем контроле за соблюдением требований охраны труда.
https://www.mmtimes.com/news/draft-health-and-occupational-safety-law-submitted-hluttaw.html

5) Комиссия по инвестициям Мьянмы подготовила проект правил регистрации интернет-компаний
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1736&view=d 
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