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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 04.06.2018 по 10.06.2018
	Китай

	04.06.2018
	1) Пекин грозится отказаться от договорённостей с США, если те продолжат действовать в рамках торговой войны
Речь идёт о санкциях и о дальнейших повышениях тарифов на импортную продукцию. Китайцы не будут увеличивать объёмы закупаемых в США товаров при условии продолжения протекционистских действий со стороны Вашингтона, заявил официальный Пекин на страницах газеты «Синьхуа». Другой китайский медиа-гигант «Global Times» написал, что Вашингтон просто не готов мириться, а потому Китаю нужно приготовиться к долгосрочной торговой войне. Напомним, что в прошлый вторник Белый Дом внезапно объявил, что продолжит накладывать тарифы на китайский импорт. Итоговый список всех товаров, подпавших под санкции, будет готов 15 июня. 
https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-trade-deals-off-if-us-goes-ahead-with-sanctions

	05.06.2018
	1) Американская мечта мертва – зато китайская мечта цветёт и дышит
Глобализм не оправдал себя. Неравенство никуда не делось, и молодое поколение не чувствует, что живёт значительно лучше своих родителей. Националисты и популисты побеждают на выборах. Значит ли это, что либерализм проиграл? Значит ли это, что капитализм не оправдал себя? 
https://www.youtube.com/watch?v=4GvWtaP_JZE&feature=youtu.be

2) Почему в Китае запрещены иероглифы占占点? Потому что они напоминают танки на площади Тяньаньмэнь
4 июня была очередная годовщина кровавых событий на площади Тяньаньмэнь. В преддверии этой даты несколько журналистов из Сингапура решили проверить давно ходившую между ними байку о том, что иероглифы占и点входят в список запрещённых в Китае. И это оказалось действительно так. Почему же они запрещены? По мнению Компартии占напоминает танк, а点похож на танк, переезжающий человека. В список запрещённых они попали 4 июня 2016 года и становятся таковыми каждую годовщину неудавшихся протестных акций 1989 года. Согласно данным BBC, подавление антиправительственных выступлений вылилось в убийство до 10 000 человек – в то время как официальный Пекин сообщает об отсутствии жертв. Не так давно The Guardian провёл опрос среди студентов Пекинского Университета о событиях на площади Тяньаньмэнь. Из ста опрошенных лишь 15 признали в каноничном фото «неизвестного бунтаря», вставшего перед колонной танков, участника протестов 4 июня 1989 года. 
https://mothership.sg/2018/06/tiananmen-banned-words/

	06.06.2018
	1) Как Китай обходит пошлины на сталь в США и Европе
Пока администрация президента США Дональда Трампа пытается ограничить импорт стали из Китая и ведет с ним торговые переговоры, его металлургические компании уже давно изменили стратегию. В последние годы они закрывают производство на родине и расширяют его за границей, получая миллиарды долларов финансирования от государственных банков и фондов. Китайские производители стали подписали соглашения о строительстве заводов в Малайзии, Пакистане, Индии и других странах. Ожидается, что в этом году китайский консорциум начнет строить на севере Бразилии один из крупнейших в мире металлургических заводов за $8 млрд. Китайские компании также строят новые заводы в Индонезии. В прошлом году Tsingshan Group Holdings с помощью кредита на $570 млн от China Development Bank построила завод по выпуску нержавеющей стали мощностью 2 млн т в год, что составляет 4% мирового производства этого вида стали. По словам представителей отрасли и аналитиков, этот завод теперь сбивает цены на поставки из Азии в США. Чудо случилось и в Сербии. Власти провинции Хэбэй начали искать инвестиционные возможности за рубежом для своей самой важной компании Hebei Iron & Steel Group (переименована в Hesteel в 2016 г.). Когда они обратились к правительству Сербии в 2014 году, оно сразу предложило завод «Железара Смедерево», который купило двумя годами ранее у U.S. Steel за $1. Hesteel приобрела его примерно за $54 млн и пообещала инвестировать минимум $300 млн в течение трех лет. Сейчас сербский завод Hesteel может беспошлинно экспортировать сталь в 28 стран ЕС. Он «напоминает нам троянского коня», признается Соня Налпантиду из ассоциации Eurofer, представляющей интересы производителей стали из ЕС.
http://telegra.ph/Kak-Kitaj-obhodit-poshliny-na-stal-v-SSHA-i-Evrope-06-06

	07.06.2018
	1) Центробанк Китая переведет бумажные чеки на блокчейн
Народный банк Китая (PBoC) завершил разработку системы оцифровки бизнес-чеков на базе блокчейн-платформы. Теперь каждый документ будет зафиксирован в системе с помощью смарт-контракта. Регулятор имеет доступ к системе и для него чеки перестают быть бумажным документом неизвестного происхождения. Вместо этого, буквально через 3 секунды после запроса, ЦБ получает доступ к полному «жизненному циклу» чека, причем независимо от того, обналичат его или используют качестве ценной бумаги для обеспечения других корпоративных активов. Таким способом финансовый регулятор планирует бороться с поддельными чеками, которые циркулируют на рынке.
https://hightech.plus/2018/06/06/centrobank-kitaya-perevedet-bumazhnie-cheki-na-blokchein

	08.06.2018
	1) Путин прибыл в Пекин 
Владимир Путин прибыл в Пекин, где проведет переговоры с руководством Китая. Российский президент встретится с председателем КНР Си Цзиньпином, с премьером государственного совета КНР Ли Кэцяном и председателем постоянного комитета всекитайского собрания народных представителей Ли Чжаньшу. Главы России и КНР обсудят вопросы ход реализации масштабных совместных проектов в сферах энергетики, транспорта и промышленной кооперации. Стороны также затронут ситуацию вокруг КНДР и иранскую ядерную проблему. После переговоров в Пекине российский президент примет участие в саммите ШОС, который пройдет 9-10 июня в Циндао.
https://ria.ru/politics/20180608/1522327240.html

2) Россия делает очередную попытку побороться за китайские инвестиции
Страны планируют одобрить технико-экономическое обоснование будущего рамочного торгового договора. В определенной степени оно должно стать аналогом Транстихоокеанского партнерства (ТПП), в которое Китай не вошел. Будет использован тот же механизм: созданы рабочие группы с участием бизнеса, которые будут готовить конкретные элементы будущего большого соглашения. На его подготовку может уйти до 2,5 года. Задача России – привлечь как можно больше китайских инвестиций, создав для них льготные условия. Работа будет идти по двум направлениям: упрощение условий для инвестиций и торговли услугами. Подробнее в статье.
http://telegra.ph/CHinovniki-gotovyat-bolshoe-torgovoe-soglashenie-s-Pekinom-06-08

	09.06.2018
	1) Китайцы украли у США разработки вооружений для подводных лодок, сообщает The Washington Post 
Китайские правительственные хакеры взломали компьютеры сети компании - подрядчика ВМС США и похитили большое количество данных, включая информацию о секретном проекте "Морской дракон", сведения о криптографических системах, средствах радиоэлектронной борьбы, а также планы сверхзвуковой противокорабельной ракеты для использования на подводных лодках США, которая должна была встать на вооружение в 2020 году. В общей сложности было украдено 614 гигабайт данных. Информация хранилась в незасекреченной сети компании-подрядчика, что облегчило хакерам их задачу. Посольство Китая заявило, что ничего не знает об инциденте с хакерством, но «решительно поддерживает кибербезопасность и выступает против всех форм кибератак в соответствии с законом».
https://www.reuters.com/article/us-usa-china-cyber/china-hacked-sensitive-u-s-navy-undersea-warfare-plans-washington-post-idUSKCN1J42MM

2) Новая энергетическая политика Китая обрушит рынок ВИЭ и цены на солнечные панели
Правительство Китая сокращает поддержку солнечной энергетики, чтобы избежать «перегрева» рынка. Учитывая роль Поднебесной в развитии ВИЭ, это решение окажет влияние на весь мир. Bloomberg New Energy Finance предсказывает, что энергетический маневр Пекина может спровоцировать уже в этом году 35%-е падение цен на солнечные панели и даже обвал всего мирового рынка возобновляемой энергетики. 
https://hightech.plus/2018/06/08/novaya-energeticheskaya-politika-kitaya-obrushit-rinok-vie-i-ceni-na-solnechnie-paneli

	10.06.2018
	1) Из Китая эвакуировали нескольких американских дипломатов после эпидемии таинственной болезни
Ширится кризисная ситуация вокруг странной болезни, которая поражает американских дипломатов и их родственников (вначале это случилось на Кубе, а недавно проявилось в Китае). В среду Госдепартамент принял из Китая, самое малое, еще двух американцев. Эвакуированные работали в консульстве США в городе Гуанчжоу на юге страны, а их коллег и членов семьи сейчас обследует бригада медиков Госдепартамента. Случаи в Китае придают более широкий масштаб медицинской загадке, возникшей в 2016 году, когда в Гаване начали заболевать сотрудники посольства США и члены их семей. В общей сложности 24 человека страдали головными болями и тошнотой, у них снижалась острота слуха, возникали проблемы с когнитивными функциями и другие симптомы после того, как заболевшие, по их словам, слышали странные звуки. Эта проблема испортила отношения с Кубой, власти которой немедленно попали под подозрение, и побудила США выслать кубинских дипломатов. Но теперь, когда сходные симптомы возникли у американцев в Гуанчжоу, официальные лица США высказали подозрения, что в случившемся могут быть виноваты другие страны – возможно, Китай или Россия. Это наверняка усложнит отношения с обеими странами.
https://www.inopressa.ru/pwa/article/07Jun2018/nytimes/china.html

	Южная Корея

	05.06.2018
	1) Из жизни: белорус уехал в Корею и стал ведущим инженером R&D-центра Samsung
Больше 10 лет назад белорусский физик Алексей Иванюкович переехал в Южную Корею заниматься развитием полупроводниковых технологий в главном местном (и мировом) техгиганте — компании Samsung. Все это время он наблюдал целую трансформацию как отдельно взятой компании, так и целой страны — от 80-ти рабочей недели и строгой дисциплины трудолюбивые корейцы перешли на законодательный запрет работы более 52 часов. Если раньше страна жила по принципу «посмотри и сделай лучше», то теперь корейцы, как мировые лидеры, многое придумывают сами. О том, как устроена Samsung изнутри, всех этих изменениях и в целом о жизни в Корее с беспилотными скоростными поездами, развитой интернет-доставкой и отдельными IT-кластерами - в статье.
https://dev.by/lenta/main/nashi-v-samsung-electronics

	05.06.2018
	1) Южная Корея задумалась разорвать военный альянс с США, пишет WSJ
Не секрет, что у Вашингтона нет друзей – только пешки. И в деле переговоров с Пхеньяном Южная Корея наконец-то начала осознавать это. В Сеуле надеются, что на переговорах в Сингапуре Ким Чен Ын сможет не только обеспечить безопасность на Корейском полуострове, но и внести поправки в отношения Южной Кореи и США. О возможности отказа от военного альянса с Вашингтоном заявил Мун Чун Ин, профессор Университета Ёнсе и старший советник президента Мун Чжэ Ина. По его мнению, Южной Корее стоит поскорее избавиться от всех военных связей с США, потому что они ненадёжны в среднесрочном плане. В будущем же Вашингтону и Сеулу всё равно стоит сотрудничать, но не так тесно, как сейчас. В прошлом месяце Мун Чун Ин также отличился, призвав после подписания мирного договора выгнать всех американских солдат из Южной Кореи. Казалось бы, это логичный шаг, однако идея господина Муна вызвала ажиотаж среди корейских консерваторов, которые видят в войсках США главный залог своей безопасности. Синий Дом тоже открестился от высказывания старшего советника. Пока Сеул отказывается торговаться с Пхеньяном за военный альянс с США, однако многочисленные высказывания Мун Чун Ина, скорее всего, освещаются не просто так. Есть мнение, что президент прощупывает почву для возможного отказа от военного сотрудничества с США. Другие думают, что это тактический шаг для успокоения Пхеньяна, который давно ратует за разрыв между Южной Кореей и США. В любом случае, сам факт наличия таких настроений в обществе говорит о многом. 
http://telegra.ph/Top-South-Korean-Adviser-Questions-Long-Term-Future-of-US-Alliance-06-05

	06.05.2018
	1) Сегодня в Южной Корее отмечают День памяти - праздник в честь подписания перемирия, которое ознаменовало окончание Корейской войны 1950-1953 гг. 
День памяти – важный государственный праздник. Корейцы с особым уважением относятся к этому событию, в народе его называют Днем преданности. Традиционно в День памяти в 10 часов утра на мемориалах и местах захоронений проводят поминальную церемонию с минутой молчания. 
https://m.gulfnews.com/multimedia/framed/news/south-korea-honours-its-war-dead-on-63rd-memorial-day-1.2232370

	08.06.2018
	1) Новые поправки в закон о военной службе корейцев 
8 июня социальные сети потрясли новости о новых поправках в закон о военной службе, касающихся мужчин в возрасте 25-27 лет (с 28 лет кореец уже не может избежать обязательной службы), которые вступят силу в августе текущего года. По данному закону военнообязанные граждане страны мужского пола не смогут находится вне страны более 6 месяцев, а также путешествовать за границу более 5 раз в год. Однако, если дело касается лечения по медицинским показаниям, событий, связанных с семьей человека, или обстоятельств непреодолимой силы, которые не препятствуют обязательной военной службе, то лица, которым больше 28 лет, могут получить разрешение на выезд за границу.
http://www.yesasia.ru/article/582843

	Япония

	04.06.2018
	1) Япония пытается привлечь женщин к политике на законодательном уровне
Парламент Японии принял закон, призванный побудить женщин-кандидатов баллотироваться на выборах в стране. В соответствии с новым законом, политическим партиям требуется уровнять число кандидатов мужского и женского пола, а также устанавливать целевые показатели для обеспечения гендерного равенства. Однако закон не предусматривает санкций для тех партий, которые не будет следовать данным положениям или методов их поощрения. В японской политике доля женщин незначительна: только 47 из 465 членов нижней палаты парламента являются женщинами (10,1%). Законодатели надеются, что с новым законом те женщины, которые не решались стать кандидатами на выборах, станут более активными. Отметим, что премьер-министр Синдзо Абэ увеличивает участие женщин в различных сферах, поскольку Япония борется с нехваткой рабочей силы.
https://www.businesstimes.com.sg/government-economy/japan-passes-law-to-get-more-women-into-politics

	07.06.2018
	1) Nissan в ходе проверки обнаружил неправомерное использование иностранных стажеров на заводах в Японии
Внутренняя проверка, проведенная компанией Nissan обнаружила нарушения, касающиеся трудоустройства иностранных стажеров, включающих принуждение к выполнению работы, не установленной правительственной программой. Так, стажерам из Индонезии и Филиппин было поручено выполнение таких заданий как окраска, в то время как они должны были учиться как формировать бамперы на заводах в префектуре Канагава. Еще 150 стажеров выполняли несанкционированную работу на заводах в префектурах Тотиги и Фукусима. В прошлом году вступил в силу закон, призванный улучшить контроль над компаниями, которые принимают иностранных работников по правительственной программе, позволяющей им приезжать в Японию на обучение.
http://telegra.ph/Nissan-v-hode-proverki-obnaruzhil-nepravomernoe-ispolzovanie-inostrannyh-stazherov-na-zavodah-v-YAponii-06-06

	09.06.2018
	1) Будущий император Японии празднует годовщину свадьбы
Сегодня 58-летний наследный принц Японии отметил свою серебряную годовщину свадьбы, пообещав отстаивать королевские традиции страны, став следующим императором. Наследный принц женился в 1993 году, в 2001 году у него родилась дочь, принцесса Айко. 
https://www.channelnewsasia.com/news/asia/japan-s-emperor-to-be-celebrates-wedding-anniversary-10413326?utm_source=dlvr.it&utm_medium=twitter

	10.06.2018
	[bookmark: _GoBack]1)  Французский институт международных отношений выпустил отличный доклад о японских инвестициях в странах Меконгского региона
Вопрос ставится верно: стремится ли Япония угнаться за КНР, как это сейчас часто интерпретирует, или сохранить своё давнее доминирующее положение? Напомним, к слову, что Макрон активизировал интерес Франции к Индо-Тихоокеанскому региону: заморские территории там давно были, как и вытекающее из этого факта сотрудничество с Австралией в области морской безопасности, экономические связи с бывшими индокитайскими колониями тоже понятны, а вот франко-японский морской диалог стал укрепляться недавно.
https://ifri.maps.arcgis.com/apps/Cascade/index.html?appid=9c408b071c794adea0a9ddf080732a1f

	Северная Корея

	04.06.2018
	1) Лауреат Нобелевской премии мира ICAN готов проспонсировать поездку Ким Чен Ына в Сингапур
Международная кампания за запрещение ядерного оружия (ICAN) готова оплатить перелет, проживание и иные расходы северокрейского лидера в Сингапуре из призовых средств Нобелевской премии мира, чтобы обеспечить успешное проведение саммита. Цель ICAN - поддержка мира на Корейском полуострове и свободный от ядерного оружия мир. Отметим, что призовой фонд Нобелевской премии отличается от года к году. В 2017 году лауреатам премии представлялись денежные средства в размере 9 млн. шведских крон (более $1 млн.).
https://www.channelnewsasia.com/news/world/anti-nuke-nobel-winner-ican-offer-to-pay-trump-kim-summit-10364460

2) Как сделать Северную Корею снова великой? 
КНДР – одна из самых бедных стран мира. Однако у неё есть гигантский потенциал, и этот потенциал собирается использовать её южная соседка, чтобы экономика Пхеньяна заработала на полную мощность. У президента Мун Чжэ Ина есть план трёх экономических поясов, которые соединят его страну с Китаем и с Россией, – а заодно поднимут КНДР на новый уровень производства. Три пояса будут проходить вдоль западного и восточного побережья Корейского полуострова, а также вдоль границы между двумя государствами. Они будут представлять не только инфраструктурные связки, но и производственные центры, где Север и Юг будут трудиться вместе. 
План Мун Чжэ Ина прост: 
1. Связать Юг и Север железными дорогам. При этом Сеул готов помочь Пхеньяну с модернизацией инфраструктуры и железнодорожного состава. 
2. Разработать месторождения полезных ископаемых КНДР. По подсчётам учёных, Северная Корея обладает огромными залежами редчайших металлов. Их разработка поможет КНДР быстро встать на ноги. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-06-03/u-s-hints-at-china-talks-progress-as-trump-riles-trade-allies

3) Первая встреча Дональда Трампа и Ким Чен Ына запланирована на 9 утра по сингапурскому времени 12 июня
https://www.channelnewsasia.com/news/world/first-trump-kim-meeting-scheduled-for-9am-on-jun-12-10375798

	05.06.2018
	1) Встреча Трампа и Кима пройдёт 12 июня в Capella hotel на острове Сентоса
https://www.todayonline.com/content/us-north-korea-summit-june-12-be-held-capella-hotel-white-house-press-secretary-sarah

	06.06.2018
	1) Ким Чен Ын просил о возобновлении саммита, стоя на коленях, пишет WSJ 
Хороший друг Дональда Трампа и его же личный адвокат Руди Джулиани заявил, что после отмены президентом США саммита с КНДР, северокорейский лидер Ким Чен Ын «встал на колени и просил», чтобы саммит между странами состоялся. Причиной первоначальной отмены саммита стали чиновники из КНДР, которые оскорбили руководителей администрации Трампа. «Они сказали, что собираются начать ядерную войну с нами, они собираются победить нас в ядерной войне», - заявил г-н Джулиани. Согласно его словам, после отмены саммита Ким Чен Ыну пришлось приползти на четвереньках и просить поддержки у Штатов. Пока не ясно, говорит ли бывший мэр Нью-Йорка правду или разогревает атмосферу перед саммитом, но многих интересует, как отреагирует на данное заявление Север.
http://telegra.ph/Kim-Jong-Un-Begged-for-Summit-on-His-Hands-and-Knees-Giuliani-Says-06-06

	07.06.2018
	1) Ким Чен Ын боится быть убитым на саммите в Сингапуре 
Северокорейский лидер боится быть убитым по дороге в Сингапур или во время саммита, который вынуждает его покинуть пределы КНДР.  Он «очень обеспокоен своей безопасностью на саммите и боится попыток убийства», сообщает Bloomberg. Ким давно боялся убийства даже в своей стране, а атмосферу еще больше нагнетает тот факт, что его брат Ким Чен Нам был убит в аэропорту соседней Малайзии. В Северной Корее утверждают, что США придерживаются «враждебной политики» и могут попытается сменить неугодный им правящий режим в КНДР подобным способом, как это было в Ливии. Кроме того, если лидер страны умрет, не оставив преемника, то Север может погрузиться в хаос: в отличие от США, в стране нет сложившейся практики перехода должности от одного президента к другому. Отмечается, что хоть Сингапур и предпринял эффективные меры для обеспечения безопасности саммита, включая блокирование определенных районов города и ограничение воздушного пространства во время саммита, параноидальный страх Кима от этого не уменьшается.
https://www.businessinsider.nl/kim-jong-un-reportedly-extremely-afraid-of-assassination-at-trump-summit-2018-6/?international=true&r=US

	08.06.2018
	1) Ким Чен Ын прибудет в Сингапур 10 июня
По сообщениями СМИ, самолет лидера КНДР приземлится 10 июня в аэропорту Чанги. Ранее сообщалось, что Дональд Трамп вылетит в Сингапур из Канады 9 июня, после саммита G7.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180608000747#cb

2) Как Сингапур подарил Северной Корее вкус Америки 
Еще при Ким Чен Ире само слово "гамбургер" в Северной Корее было под запретом, однако во время правления Ким Чен Ына страна испытала всплеск популярности американского фаст-фуда, ради которого, по сообщениям СМИ, страна согласилась даже на саммит с США. Однако мало кто знает, что первые заведения быстрого питания появились в КНДР 10 лет назад, а их основателем стал сингапурский бизнесмен Патрик Сох. Начав с одного ресторана Samtaesong, он развил целую сеть, насчитывающую более 30 точек в Пхеньяне. Заведения принимают только евро или доллары США, продавая каждый гамбургер за € 1,90 и жареную курицу примерно за 3 доллара США – эти цены оставались неизменными в течение последних 10 лет. Подробнее - в статье.
http://m.scmp.com/week-asia/geopolitics/article/2148894/other-time-singapore-gave-north-korea-taste-america?amp=1&__twitter_impression=true 

	09.06.2018
	1) Ким Чен Ын может встретиться с Синдзо Абэ в России
Лидер СевернойКореи и премьер-министр Японии могут впервые встретиться на территории России. Оба политика получили приглашения на Восточный экономический форум во Владивостоке, который состоится в сентябре. По словам источников, премьер-министр Синдзо Абэ выразил готовность провести прямые переговоры с Северной Кореей. Токио надеется заложить основу для реализации такой встречи и решения вопроса о японских гражданах, похищенных Пхеньяном несколько десятилетий назад.
https://english.kyodonews.net/news/2018/06/e02eb1e97921-japan-mulls-informal-talks-with-n-korea-after-trump-kim-summit.html

	Индия

	1) Любовный треугольник между США, Индией и Ираном. Пока выигрывает Иран
Во время встречи министров иностранных дел Индии и Ирана, представитель Индии отметил, что его страна признает лишь санкции, наложенные ООН, - а потому продолжит закупать нефть у Ирана (своего третьего по величине поставщика), но уже не за доллары, а за рупии. Удивительно, как виляет внешняя политика Нарендры Моди. То Индия клянется в вечной дружбе с США, то уверенно игнорирует все их претензии относительно торговли с "нехорошими странами". Еще более странным этот жест делает то, что торговля Индии с Ираном на фоне связей с США - как муравей рядом со слоном. Объем взаимной торговли между азиатскими соседями от силы достигает $13 млрд. в то время как с США Индию связывает $115 млрд. в год. Однако у такого шага есть основание. Экономика Индии растет не по дням, а по часам. Ожидается, что в 2018 ее ВВП достигнет отметки в $2.6 трлн., превысив показатели Франции и Италии. Для подпитки своего производства стране нужна энергия. Отношения между Индией и Ираном стоят на нескольких китах: энергия, торговля, инвестиции, банкинг, страхование и транспорт. Именно через Иран будет проходить индийская версия Шелкового пути, который соединит Индию с государствами Средней Азии. Это значит, что в скором времени у Нью-Дели будет очень много дешевой энергии. А это значит производство. А это значит деньги. А это значит смену приоритетов.
https://www.zerohedge.com/news/2018-06-03/pepe-escobar-why-india-ignoring-us-sanctions-and-sticking-iran

	Филиппины

	1) Родриго Дутерте снова напомнил о себе
Скандально известный президент Филиппин заявил, что готов добровольно подать в отставку, если все филиппинские представительницы прекрасного пола этого потребует и подпишут соответствующую петицию. Причина в том, что Дутерте вызвал сильный гнев феминисток: 3 июня на встрече с филиппинской диаспорой в Сеуле (Южная Корея) 73-летний глава государства поцеловал в губы свою соотечественницу по имени Беа Ким, которая оказалась замужней женщиной. Сам Дутерте назвал произошедшее шуткой и «чистым шоу-бизнесом», дабы развлечь присутствовавших, а поцелуи - своим фирменным стилем. Однако филиппинские феминистки шутку не оценили: они назвали произошедшее очередным примером сексистского и оскорбительного отношения главы государства к женщинам и даже запустили онлайн-кампанию #BabaeAko («Я - женщина»), чтобы поддержать обвинения против Дутерте.
https://www.independent.co.uk/news/world/asia/philippines-president-duterte-resignation-kiss-protests-south-korea-a8386166.html?S2ref=2091169

	Малайзия

	1) Помните, мы умилялись над малазийцами, которые собирают деньги для выплаты своего госдолга? Так вот: им удалось собрать уже $2 млн. 
Некогда в 90-ых в разгар Азиатского экономического кризиса граждане Южной Кореи выстраивались в очереди, держа в руках свои обручальные кольца, золотые медали, драгоценности – всё, сделанное из золота, – чтобы поддержать утопающее в долгах государство. Народу удалось собрать порядка $2.2 млрд. в золотых слитках. Сейчас нечто похожее происходит и в Малайзии – и это здорово. На волне вскрывающихся махинаций с 1MDB, которая стала главным центром отмывания денег ранее правящей партии, малазийцы вновь поверили в правосудие и теперь несут свои сбережения, чтобы помочь родной стране. Госдолг Малайзии составляет $250 млрд. – это 65% ВВП. Новое правительство Махатхира Мохамада поставило своей целью снижение этой катастрофической суммы, в результате чего был заморожен проект высокоскоростной железной дороги до Сингапура, был сокращён штат госчиновников и были урезаны зарплаты кабинета министров. Народ не остался в стороне. Краудфандинговая кампания Шазарины Бакти собрала уже $2 млн., и за её успехами с благодарностью наблюдает Министерство финансов. Малазийцы с гордостью постят скриншоты своих пожертвований: «Я помог своей стране», «Спасибо за возможность помочь Малайзии», т.п. Другие же, однако, критично относятся к данной затее: по их мнению, несколько миллионов долларов не решат судьбу $250 млрд. госдолга. Тем не менее, патриотический подъём не может не поражать. 
http://telegra.ph/Malaysians-Donate-Nearly-2-Million-to-Pay-Countrys-Debts-06-04

	Мальдивы

	1) Мальдивы проведут президентские выборы 23 сентября
Избирательная комиссия Мальдивских островов сообщила, что голосование за главу государства состоится 23 сентября, с 15 по 25 июля пройдет регистрация кандидатов. Заявление сделано спустя несколько месяцев после того, как в рамках 45-ти дневного чрезвычайного положения, введеного нынешним президентом Абдуллой Ямином в феврале, был арестован председатель Верховного суда Абдулла Саид, бывший президент Момун Абдул Гаюм и сотни представителей оппозиции. Они до сих пор остаются в тюрьме. Избирательная комиссия заявила, они не имеют права на участие в выборах, что подверглось жесткой критике со стороны общественности. Многие считают, что таким образом нынешний президент хочет переизбраться на второй срок, сместив неправомерными методами своих ключевых конкурентов.
http://www.thehindu.com/news/international/maldives-to-hold-presidential-election-on-september-23/article24115696.ece/amp/?__twitter_impression=true

	Тайвань

	1) В Австралии недовольны, что их авиакомпании признают Тайвань Китаем
Речь идёт о Qantas Airways, которая после давления из Пекина была вынуждена признать Тайвань частью Китая. Министр иностранных дел Австралии призвал китайцев не шантажировать частные компании и не вмешивать их в политические дрязги. Весной под горячую руку Пекина попало более 40 авиакомпаний, которые на своих сайтах указывали Тайвань как независимую страну. Им был выдвинут ультиматум: либо сменяйте государственный статус острова, либо забудьте о полётах в Китай. Австралийцы сопротивлялись до последнего, но в итоге пошли на попятную. В Белом Доме кампанию Китая по переименованию Тайваня уже обозвали оруэльщиной.
https://mainichi.jp/english/articles/20180605/p2g/00m/0bu/073000c

	Индонезия

	1) Нечеловеческое отчаяние: орангутанг бросился на ковш экскаватора, спасая свой лес
На индонезийском острове Борнео орангутанг, защищая лес от вырубки, бросился на ковш экскаватора. Машинист скинул примата на землю, но тот поднялся и попытался забраться в кабину. В этот момент его нейтрализовали дротиком с усыпляющим веществом. Специалисты центра дикой природы переселили орангутанга в безопасное место. К сожалению, продолжающаяся вырубка лесов привела к сокращению популяции этих животных.
https://russian.rt.com/nopolitics/video/521442-orangutan-brosaetsya-na-ekskavator-v-indoneziya

	Камбоджа

	1)  Жители Пномпеня, столицы Камбоджи, хотят судиться с городскими властями из-за кремаций в одной из местных пагод
Отвратительный запах и дым стал разноситься над одной из пагод столицы с тех пор как там (по неизвестной никому причине) закрыли камеру кремации. Теперь с мёртвыми прощаются "по-старинке": на открытом огне.
Жители близлежащих домов пожаловались сначала в сам храм, а потом и властям. По закону, пагоды Пномпеня не имеют права заниматься открытыми кремациями - на это есть разрешение только у храмов за пределами столицы. Люди боятся, что сжигаемые тела могут быть заражены какими-нибудь болезнями, и что они разнесутся по округе вместе с дымом. Власти Пномпеня начали расследование. 
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30347124

	Мьянма

	1) Бирманские монахи будут продолжать распространять ненависть к рохинджа в Facebook – несмотря на баны
Таково официальное заявление патриотично настроенных буддистских монахов Мьянмы. Ранее социальная сеть запретила им «глаголить истину» о рохинджа и обстановке в стране, приравняв посты монахов к экстремизму. Те, в свою очередь, грозятся подать на Facebook в суд за ущемление свободы слова. 
https://www.bangkokpost.com/news/asean/1481873/myanmar-monks-defy-facebook-ban



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
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