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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 25.06.2018 по 01.07.2018
	Китай

	25.06.2018
	1) За подтасовку экологической отчетности начали сажать в Китае
К лишению свободы сроком от шести месяцев до двух лет приговорены пять чиновников природоохранного департамента города Линьфэнь провинции Шаньси. Правоохранительные органы выяснили, что руководитель муниципального департамента по охране окружающей среды лично распорядился «приукрасить» данные о состоянии воздуха в сильно загазованном городе. Для выполнения этой задачи был сформирован целый отряд, который устраивал диверсии на станциях по мониторингу воздуха: затыкал ватой датчики, подкручивал оборудование. Они признаны виновными в подтасовке результатов мониторинга окружающей среды: с 2017 года в КНР такие действия являются уголовно наказуемыми. 
http://ekd.me/2018/06/kitaj-za-podtasovku-ekologicheskoj-otchetnosti-nachali-sazhat/

2) Китай заблокировал телеканал HBO из-за шуток в адрес Си Цзиньпина
Ведущий телеканала Джон Оливер в своем вечернем шоу назвал лидера КНР «жутким дядей, который заключил 800 000 человек в своем подвале», сравнил председателя с Винни-Пухом, а также раскритиковал решения о продлении полномочий и организации мусульманских лагерей. В ответ китайские власти полностью заблокировали канал HBO, а также стали отслеживать и удалять записи в социальных сетях с любым упоминанием о выпуске шоу. Данный случай в китайской практике не первый: власти также  цензурили сериал «Игра престолов» и выпуски новостей. Отметим, что любая блокировка HBO в Китае вряд ли окажет сильное влияние на канал, так как большинство китайских пользователей просматривают HBO через виртуальные частные сети или с помощью VPN.
https://www.theguardian.com/world/2018/jun/25/china-blocks-hbo-after-john-oliver-parody-of-xi-jinping

3) Завидуй, Илон Маск: китайцы научились делать 3D-печать в космосе 
Пока Илон Маск работает над способами доставки людей на другие планеты, китайцы развивают технологии, которые помогут им там выживать. Небезызвестная 3D-печать на Земле уже стала одним из главных достижений за последнее десятилетие, но китайские исследователи пошли еще дальше, разработав технологию 3D-печати керамики в условиях невесомости. Исследования проводились на борту самолета, выполнявшего полеты над Швейцарией. Команда китайских ученых планирует развивать технологию с целью печати керамических форм из лунной пыли, чтобы затем изготавливать металлические  компоненты для космического оборудования для работы на Луне и Марсе. 
https://www.abacusnews.com/future-tech/chinese-researchers-develop-way-3d-print-space/article/2151944?amp=1&__twitter_impression=true

4) В Китае за гражданами начали следить дроны-птицы
Новый вид беспилотных летательных аппаратов изготовили китайские военные. Внешне новые дроны напоминают птиц, задачей новых беспилотников станет сбор разведывательных данных. Изготовление дронов — итог правительственной программы под кодовым названием «Голубь».
https://iz.ru/759636/2018-06-25/kitaiskie-voennye-izgotovili-dronov-ptitc

	26.06.2018
	1) Китайцев заставляют отказываться от собственных гробов
Более 5 000 жителей провинции Цзянси лишились своих гробов, которые хранили много лет, причем многих заставили это сделать насильно в рамках проводимой в стране похоронной реформы. Таким образом Китай хочет решить проблему земельных ресурсов и заставить людей отдавать предпочтение экологичным кремациям. Однако сами китайцы традиционно считают, что захоронение - это единственный правильный способ обращения с мертвым телом и дань уважения предкам, поэтому вкладывают большие средства в похороны и гробы. Общественность решение властей критикует, но сами власти решение менять не собираются и нацеливается на повышения числа кремации почти на 100% к концу 2020 года.
https://www.bbc.com/news/world-asia-china-44603990

2) Китай «прирос» Томской областью
Тысячи гектаров томских лесов отдали в аренду китайцам за сущие копейки: по цене 16 рублей за гектар в месяц. Массивы «зеленых легких» Сибири наши предприимчивые соседи будут вырубать в течение полувека (49 лет). Стоимость контракта, на основании которого было продано право на осваивание лесов – 1 млрд.260 млн. рублей. И по мнению томских экологов это всего 0.5% от реальной цены деловой древесины, которая там произрастает. Отданный китайцам лес вполне может стоить до 200 млрд. рублей. 
Контролировать китайцев в такой глуши лесникам будет практически невозможно, что неизбежно приведет к крупным злоупотреблениям с их стороны.
http://tomsk.mk.ru/articles/2018/02/27/kitay-priros-tomskoy-oblastyu.html

3) В Китае ребенка выставили на продажу в социальных сетях 
Согласно заявлению полиции, шесть человек были арестованы в провинции Хунань после того, как выставили на продажу  новорожденного мальчика за $9 тыс. через WeChat (популярная платформа для обмена сообщениями). Группа опубликовала сообщение, в котором заинтересованным лицам предлагалось приобрести «новорожденного, здорового мальчика». Торговцы людьми связывались с беременными женщинами, когда те прибывали в больницу, и предлагали им продать своих детей, которые могли стать для них бременем.
Торговля детьми является постоянной проблемой в Китае. Детей, оставленных родителями или зачастую похищенных из бедных регионов, часто отправляют в более крупные и богатые города. Популярностью у потенциальных покупателей пользуются мальчики.
 https://www.inkstonenews.com/china/police-arrest-six-people-suspicion-selling-babies-9000/article/2152461

	27.06.2018
	1) Пекин вводит регистрационные номера для электромопедов
Электромопеды в Китае называют «смертью на колесах»: двигающиеся бесшумно и развивающие высокие скорости, они часто становятся участниками ДТП с тяжелыми травмами и даже летальным исходом. Покупатели новых скутеров будут обязаны незамедлительно оформить на них регистрационный номер. Тем, кто уже владеет подобными транспортными средствами, необходимо будет получить номер в течение трех лет. Кроме того, Китай с 15 апреля 2019 года вводит новый ГОСТ на технические характеристики электромопедов, в соответствии с которым они не смогут развивать скорость выше 25 км/ч.
https://ekd.me/2018/06/pekin-vvodit-registracionnye-nomera-dlya-elektromopedov/

2) В Китае начнут массово выпускать AR-очки
Очки дополненной реальности (AR-очки) будут доступны не только правоохранительным органам, но и каждому китайцу: производитель смарт-устройств Rokid обещает начать массовое производство уже в этом году. Имеющиеся на рынки модели громоздкие, дорогие и мало функциональные. Rokid утверждает, их продукт имеет прямо противоположные характеристики. Технология распознавания лиц у "умных очков" имеет показатель точности до 99,8%, их можно использовать для видеочата, навигации, получения информации, они весят всего 120 грамм, будут работать на Android 7.0 с памятью 4 ГБ и хранилищем на 64 ГБ.
https://www.abacusnews.com/start-ups/rokid-promises-mass-produce-ar-glasses/article/2152721

3) США не нужно переживать из-за Китая. Пока
Китайский таблоид Global Times считает, что стране все еще нужны годы тяжелых усилий, чтобы догнать Запад и США в сфере технологического развития. Возможно, Штаты и переживают из-за своего конкурента, но угроза меньше, чем кажется на первый взгляд. Хоть в технологической гонке Китай движется в поразительном темпе, однако эта скорость маскировала тот факт, что основы промышленности Китая построены на отставании от остального мира. Это демонстрирует и история с ZTE, дав понять, что в стране просто нет даже развитой индустрии по производству чипов, вот и приходиться использовать американские, а в Штатах решительно настроены не подпускать китайцев близко к своим технологическим достижениям. И это только верхушка айсберга. Однако эксперты заявляют, что нынешнее положение может дать серьезный толчок Китаю в технологическом развитии на ближайшее десятилетие, в частности, в областях 5G и AI, но стране надо перестать меньше хвастаться и вести себя скромнее, как Южная Корея. 
https://www.abacusnews.com/digital-life/us-fears-chinas-tech-rise-china-thinks-its-too-far-behind-us/article/2152675?amp=1&__twitter_impression=true

4) «Китай развивается очень быстро. Его даже наши академики не успевают осмыслить»
Никакого серьезного исследования Китая в России не было и нет. А вот разного рода мифов по-прежнему предостаточно. Большое интервью Владимира Невейкина, бизнес-консультанта в Китае и одновременно директора программ «Восточной Школы» Института востоковедения РАН. Эксперт-практик – о том, почему экономические показатели этой страны так разительно отличаются от российских.
https://republic.ru/posts/91309

	28.06.2018
	1) Бренды США уступают местным конкурентам в Китае
В то время как Пекин и Вашингтон движутся к полномасштабной "торговой войне", американские бренды в Китае сталкиваются с еще большей угрозой - местными конкурентами, обладающими инновационными продуктами и поддержкой китайского правительства. Доминирование известных американских брендов, таких как Apple, Starbucks и Pampers компании Procter & Gamble, оспаривается. Это может поставить под угрозу сотни миллиардов долларов, которые американские фирмы зарабатывают в Китае. 
https://www.vestifinance.ru/articles/103166

	30.06.2018
	1) Суд КНР начал принимать доказательства, хранящиеся на блокчейне
Интернет-суд в китайском Ханчжоу, который занимается разрешением вопросов интеллектуальной собственности в сфере интернет,  постановил, что доказательства, хранящиеся при помощи технологии блокчейн, могут использоваться как доказательство в судебных разбирательствах. Суд считает, что он должен поддерживать открытую и нейтральную позицию по использованию блокчейна для анализа отдельных дел. Поводом для данного решения стало дело медиа-компании Huatai Yimei против технологической фирмы из Шэньчжэня, поданного из-за нарушения авторских прав. Вопрос был в том, может ли блокчейн использоваться для определения подлинности доказательств, предоставленных истцом через платформу на основе блокчейна, аналогично традиционной нотариальной службе. Суд постановил, что данная процедура возможна.
https://www.coindesk.com/blockchain-can-legally-authenticate-evidence-chinese-judge-rules/

2) Из жизни ЧМ-2018
Яркое поведение фанатов и апатия сотрудников немало удивила калининградцев, которые попрощались с ЧМ-2018, но массово фотографировали все происходящее на мобильные телефоны. Так, по Калининграду ходил китаец с головой единорога и рулеткой в руках. Он замерял длину ног калининградок и, если параметры сходились, выдавал рукописный сертификат красоты и сладости. Больше странностей иностранных гостей - в статье.
https://sportrbc.ru/news/5b3628789a7947b4069c961d

	01.07.2018
	1) Госдеп США обвинил Китай в акустических атаках на дипломатов
Госдепартамент США эвакуировал еще 11 сотрудников дипломатических представительств в Китае из-за возможных «акустических атак». Сотрудники из консульства в Шанхае и  в Пекине были также отправлены в Соединенные Штаты для проведения медицинских тестов после жалобы на таинственные симптомы, такие как аномальные звуки и странные ощущения. 
https://www.nytimes.com/2018/06/30/world/asia/china-sonic-guangzhou.html

	Южная Корея

	25.06.2018
	1) Южная Корея планирует «встать на одни рельсы» с Россией
$35 млрд. - стоимость проекта при участии России, Южной Кореи и  КНДР с целью соединения Транссибирской магистрали и Транскорейской железной дороги, который позволит связать весь Корейский полуостров с ключевым российским  транспортным путем и сулит России десятки миллиардов долларов прибыли. Соответствующий меморандум подписан между РЖД и корпорацией Korail. Cтороны намерены совместно развивать грузоперевозки в сообщении «Республика Корея-Россия-Европа». 
https://www.telegraph.co.uk/news/2018/06/25/south-korea-plans-26bn-rail-link-russia-wake-north-korea-summit/

	26.06.2018
	1) Samsung утратил гегемонию на российском рынке смартфонов. Теперь первый... нет, не Apple
Китайская Huawei впервые вышла на первое место по продажам смартфонов в России, потеснив Samsung. Три недели подряд с 28 мая по 17 июня Huawei с суббрендом Honor лидировали по продажам смартфонов. Их доля (в штуках) составляла 23,8%, 24,2% и 26,5% каждую неделю соответственно. Доля прежнего лидера, Samsung, составила 22,9%, 23% и 23,2%. При этом Huawei выбилась в лидеры совсем недавно. Еще в феврале она обогнал Apple и вышла на второе место по продажам смартфонов в России. Директор по маркетингу Huawei Consumer Business Group Мария Данилина объясняет быстрый рост доли рынка оптимальной для России по соотношению цены, качества и характеристик модельной линейкой.
https://www.vedomosti.ru/amp/ca868ced11/technology/articles/2018/06/26/773816-samsung-utratil?__twitter_impression=true

	27.06.2018
	1) В Южной Корее стало рождаться меньше детей
Согласно официальной статистике, в апреле 2018 года в стране родилось 27,7 тыс. детей, что на 8,9% меньше аналогичных показателей прошлого года. С декабря 2015 года уровень рождаемости стал сокращаться каждый месяц. В 2016 году родилось 48 500 человек, а в 2017 году -  357 700 человек (на 11,9% меньше). Эта цифра стала наименьшим показателем с 1970 года. В сочетании с быстро стареющим населением низкая рождаемость снижает доступную рабочую силу  и стимулирует расходы на социальное обеспечение. Такое развитие может серьезно подорвать потенциал экономического роста. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180627000669#cb

	28.06.2018
	1) США пообещали сохранить численность своих войск в Южной Корее
Министр обороны США Джеймс Мэттис назвал военные обязательства Соединенных штатов «железными» и пообещал сохранить неизменной численность американского военного контингента в Южной Корее на фоне ведущихся с КНДР переговоров о денуклеаризации.  Сообщается, что в Южной Корее сейчас находятся около 25,5 тыс. американских военнослужащих. При этом отмечается, что во время своего визита в Сеул Мэттис поддержал решение президента США Дональда Трампа об отмене ежегодных совместных учений Соединенных штатов и Южной Кореи. 
https://m.gazeta.ru/army/news/2018/06/28/11715025.shtml

	01.07.2018
	1) Южная Корея разделилась на два лагеря из-за беженцев 
В Сеуле состоялись два отдельных митинга сторонников и противников планов по предоставлению убежища 500 беженцам из Йемена на острове Чеджу, прибывших по безвизовый программе. Противники заявляют, что многие из приезжих не являются беженцами и просто ищут экономической выгоды. Они боятся, что присутствие незванных гостей увеличит налоговые бремя корейцев, приведет к росту преступности, а также вызовет "наплыв" новых беженцев. Министерство юстиции заявило, что оно будет стремиться к пересмотру Закона о беженцах, чтобы предотвратить появления лиц, злоупотребляющих системой предоставления помощи. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180701000021#cb

	Япония

	27.06.2018
	1) Японская принцесса выйдет замуж за простолюдина и откажется от королевского статуса 
Уже вторая японская принцесса намерена связать себя узами брака.  Дочь двоюродного брата императора Акихито принцесса Айко выйдет замуж 29 октября за 32-летнего работника судоходной компании NYK Line Кея Морию. Они познакомились в декабре 2017 года.  Согласно Закону Императорского дома Японии, принцесса потеряет свой королевский статус после замужества. Ей также выплатят бонус в размере около миллиона долларов. 
https://www.channelnewsasia.com/news/asia/japan-s-princess-ayako-to-marry-commoner-renounce-royal-status-10474440?utm_source=dlvr.it&utm_medium=twitter

	28.06.2018
	1) Японская нейросеть научилась ловить магазинных воров
Японский телекоммуникационный гигант NTT East и стартап Earth Eyes Corp разработали камеру безопасности с искусственным интеллектом под названием AI Guardman. Она поможет владельцам магазинов выявлять потенциальных воров. Для создания камеры инженеры использовали технологию с открытым исходным кодом, разработанную Университетом Карнеги — Меллона. Она позволяет сканированить прямую видеотрансляцию и оценивать позы людей. После анализа система сопоставляет полученные данные с внедрёнными в неё знаниями о подозрительном поведении, о чем оповещает продавцов. AI Guardman поступит в продажу в конце июля по цене $2150.
https://news.ru/tehnologii/umnaya-kamera-ai-guardman-vychislit-grabitelej/

	29.03.2018
	1) В Японии изменили правила беспошлинной торговли для иностранцев
Правительство Японии смягчило правила беспошлинной торговли для иностранных туристов. Как отмечают специалисты, изменения вызваны падением экономической активности среди иностранцев, приезжающих в Японию, в особенности это касается китайцев. Начиная с июля этого года, иностранные граждане не будут платить налог (8%), если общая сумма покупок всех категорий достигнет 5000 иен. Эксперты говорят, что смягчение этого правила может побудить иностранцев тратить больше денег.
https://novostivl.ru/msg/27583.htm

2) В Японии будут ежемесячно выплачивать по $340 на всех воспитанников детсадов
Правительство Японии утвердило программу массовых пособий на детей дошкольного возраста, которые должны постепенно сделать практически бесплатной всю систему детских садов в стране. Предполагается, что из государственного бюджета ежемесячно будет выплачиваться по 37 тыс. иен (примерно $340) на ребенка. Данные  выплаты будут распространяться и на семьи с высоким доходом. Согласно соответствующим поправкам в законодательство с начала их действия, с апреля 2019 года такие пособия будут выплачены на воспитанников детсадов только в возрасте 5 лет. Затем, с апреля 2020 года такой системой предполагается охватить уже всех детей от 3 до 5 лет, которые посещают дошкольные детские учреждения. 
http://tass.ru/obschestvo/5250902

	Индия

	25.06.2018
	1) Tinder пытается привлечь индийских женщин, пишет WSJ
[bookmark: _GoBack]Одно их самых известных приложений для знакомств Tinder намерен завоевать крупнейший для себя рынок - Индию. Число пользователей приложением мужского пола постепенно увеличивается, однако использовающих его женщин на порядок меньше. Во многих частях Индии организованные родителями браки являются нормой, а знакомство с неизвестным человеком в любой форме все еще несет клеймо, особенно для женщин. Однако интернет-знакомства имеют шанс произвести настоящую культурную революцию в такой консервативной стране. Подробнее - в статье.
http://telegra.ph/Tinder-Is-Big-in-Indiaat-Least-With-Men-06-25

	26.06.2018
	1) Индия стала самой опасной страной для женщин
Случаи преступлений против женщин выросли на 83% в период между 2007 и 2016 годами, когда каждый час было зарегистрировано четыре случая изнасилования. Страна с наиболее быстро растущей экономикой в мире, а также лидер в области космоса и новых технологий не может решить проблемы пренебрежения, неуважения к женщинам, изнасилования, преследования, согласно международному опросу. Респонденты также посчитали Индию самой опасной страной для женщин с точки зрения торговли людьми, включая сексуальное и домашнее рабство, принудительные браки, забрасывание камнями и детоубийство девочек.
http://m.scmp.com/news/asia/south-asia/article/2152601/india-most-dangerous-country-women-sexual-violence-rife-says?amp=1&__twitter_impression=true

	28.06.2018
	1) На пляжах Индии запретили делать селфи
Спасательные службы индийского штата Гоа назвали места, где запрещено делать селфи. Это 24 зоны вдоль побережья. На такие радикальные меры власти пошли, так как несколько туристов утонули во время фотографирования. Из 27 зафиксированных в 2015 году случаев гибели людей во время селфи почти половина пришлась на Индию.
https://rg.ru/2018/06/25/na-pliazhah-indii-zapretili-delat-selfi.html

	30.06.2018
	1) Индия объявила Соединенным Штатам ореховую блокаду  
Базар в старом Дели в последние дни оказался в эпицентре мировой экономики. Правительство Индии объявило свой ответ на таможенную войну Трампа, и местные торговцы орехами попали под этот ответный удар, стоимостью в $240 млн. Орех становится главным оружием Индии в торговой войне, развязанной Вашингтоном. Популярный здесь и как самостоятельное блюдо, и как обязательный ингредиент для разнообразных сладостей, миндаль почти полностью на индийский рынок завозится из США. И в ответ на стальной зажим Вашингтона, Дели решает ответить ореховой блокадой. 29 наименований американских товаров, в основном орехи и бобовые, отныне облагаются Индией удвоенной таможенной пошлинной.
https://news.rambler.ru/other/40218985-indiya-obyavila-soedinennym-shtatam-orehovuyu-blokadu/

	01.07.2018
	1) В Индии власти ограничивают доступ в интернет
Власти в северо-восточной Индии ограничили доступ в Интернет после случаев физического расправы, вызванных ложными слухами. Избиения и убийства на днях в Индии, были вызванны слухами о бандах похитителей детей, распространяющихся как лесной пожар в WhatsApp в последние месяцы. Люди также были избиты до смерти по подозрению в краже крупного рогатого скота. Власти Индии регулярно блокируют интернет или мобильные службы в нестабильных ситуациях, таких как религиозные или кастовые беспорядки, чтобы избежать распространения информации, которая может вызвать дополнительные проблемы. По последним данным, в стране насчитывается более 428 млн. интернет-пользователей.
https://www.bangkokpost.com/news/world/1494642/indian-state-cuts-internet-after-new-lynchings

	Филиппины

	1) Родриго Дутерте назвал Бога «глупцом» и «сукиным сыном», чем вызвал гнев филиппинских католиков 
Президент Филиппин уже не раз становится причиной скандалов, а теперь еще и покусился на святое. Дутерте подверг критике Бога (причем, с использованием нецензурных слов) из-за библейской легенды об Адаме и Еве, так как создатель подверг первых людей искушению. Местное население, 80% которого являются католиками, было оскорблено высказываниями президента и стало проводить коллективные молитвы с целью положить конец «богохульным высказываниям» лидера страны. Ситуацию напрягает тот факт, что с начала года в стране уже было убито 3 священника, и даже предлагалось вооружать служителей церкви для их собственной защиты. 
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/outrage-in-philippines-after-duterte-calls-god-stupid

	Малайзия

	1) Браки с несовершеннолетними девочками вызывают возмущения в Малайзии 
Сильное общественное возмущение вызвал брак 41-летнего малазийского мужчины с 11-летней девочкой из бедной семьи, которая стала его третьей женой.  Сообщается, что мужчина является успешным трейдером и имеет 6 детей. Малайзийские активисты призвают властей к реформе закона, чтобы положить конец бракам с детьми, которые широко распространены среди мусульманского населения страны. В стране мусульманам в возрасте до 16 лет, согласно законам шариата, разрешается вступать в брак, если они получают разрешение религиозного суда, а мужчинам - иметь 4 жены. Правительство Малайзии утверждает, что официальной записи о данном бракосочетании, проходившем на территории Таиланда, у них нет, и обещает расследовать данный случай. Солгасно официальным данным, около 16 000 девочек из Малайзии в возрасте до 15 лет уже состоят в браке.
http://m.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2153338/outrage-after-malaysian-child-predator-marries-11-year-old?amp=1&__twitter_impression=true

	Вьетнам 

	1) Новый закон Вьетнама о кибербезопасности ставит Google и Facebook перед сложным выбором 
Новый закон, который вступает в силу 1 января, требует от иностранных интернет-компаний хранить данные пользователей из Вьетнама внутри страны и открывать местные представительства, что заставляет компании выбирать между быстрорастущим интернет-рынком и защитой личной информации своих клиентов. В отличие от Китая, Вьетнам не блокирует такие сайты, как Facebook и Twitter. Но правительство активизировало аресты активистов с 2016 года и объявило о развертывании подразделения кибербезопасности для борьбы с  противоправными взглядами и поддержания общественного порядка. Противники инициативы отмечали, что она "ограничит свободу слова" и "может нанести ущерб экономике", так как отпугнет иностранных инвесторов.
https://www.bloomberg.com/amp/news/articles/2018-06-27/vietnam-forces-facebook-and-google-to-pick-privacy-or-growth?__twitter_impression=true



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
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