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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных правовых новостей стран восточной Азии за июнь 2018 года.
	Китай

	Экономика и финансы

	1) Пекин грозится отказаться от договорённостей с США, если те продолжат действовать в рамках торговой войны
Речь идёт о санкциях и о дальнейших повышениях тарифов на импортную продукцию. Китайцы не будут увеличивать объёмы закупаемых в США товаров при условии продолжения протекционистских действий со стороны Вашингтона, заявил официальный Пекин на страницах газеты «Синьхуа». Другой китайский медиа-гигант «Global Times» написал, что Вашингтон просто не готов мириться, а потому Китаю нужно приготовиться к долгосрочной торговой войне. Напомним, что в прошлый вторник Белый Дом внезапно объявил, что продолжит накладывать тарифы на китайский импорт. Итоговый список всех товаров, подпавших под санкции, будет готов 15 июня. 
https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/china-trade-deals-off-if-us-goes-ahead-with-sanctions

2) Как Китай обходит пошлины на сталь в США и Европе
Пока администрация президента США Дональда Трампа пытается ограничить импорт стали из Китая и ведет с ним торговые переговоры, его металлургические компании уже давно изменили стратегию. В последние годы они закрывают производство на родине и расширяют его за границей, получая миллиарды долларов финансирования от государственных банков и фондов. Китайские производители стали подписали соглашения о строительстве заводов в Малайзии, Пакистане, Индии и других странах. Ожидается, что в этом году китайский консорциум начнет строить на севере Бразилии один из крупнейших в мире металлургических заводов за $8 млрд. Китайские компании также строят новые заводы в Индонезии. В прошлом году Tsingshan Group Holdings с помощью кредита на $570 млн от China Development Bank построила завод по выпуску нержавеющей стали мощностью 2 млн т в год, что составляет 4% мирового производства этого вида стали. По словам представителей отрасли и аналитиков, этот завод теперь сбивает цены на поставки из Азии в США. Чудо случилось и в Сербии. Власти провинции Хэбэй начали искать инвестиционные возможности за рубежом для своей самой важной компании Hebei Iron & Steel Group (переименована в Hesteel в 2016 г.). Когда они обратились к правительству Сербии в 2014 году, оно сразу предложило завод «Железара Смедерево», который купило двумя годами ранее у U.S. Steel за $1. Hesteel приобрела его примерно за $54 млн и пообещала инвестировать минимум $300 млн в течение трех лет. Сейчас сербский завод Hesteel может беспошлинно экспортировать сталь в 28 стран ЕС. Он «напоминает нам троянского коня», признается Соня Налпантиду из ассоциации Eurofer, представляющей интересы производителей стали из ЕС.
http://telegra.ph/Kak-Kitaj-obhodit-poshliny-na-stal-v-SSHA-i-Evrope-06-06

3) Китай вводит 25%-ную пошлину на импортируемые американские товары объёмом в $50 млрд. 
Об этом заявили в пресс-службе Минфина КНР.
«Комиссия Госсовета КНР приняла решение ввести ввозную пошлину в 25% на 659 наименований товаров объёмом $50 млрд», — говорится в сообщении. Пошлина на 545 наименований товаров на сумму около $34 млрд начнёт действовать с 6 июля 2018 года. По оставшимся наименованиям, как подчёркивается, дата вступления в силу торговой меры будет оглашена позже.
The Empire strikes back, gentlemen. 
https://russian.rt.com/business/news/523528-kitai-poshliny-ssha

	Бизнес

	1) Россия делает очередную попытку побороться за китайские инвестиции
Страны планируют одобрить технико-экономическое обоснование будущего рамочного торгового договора. В определенной степени оно должно стать аналогом Транстихоокеанского партнерства (ТПП), в которое Китай не вошел. Будет использован тот же механизм: созданы рабочие группы с участием бизнеса, которые будут готовить конкретные элементы будущего большого соглашения. На его подготовку может уйти до 2,5 года. Задача России – привлечь как можно больше китайских инвестиций, создав для них льготные условия. Работа будет идти по двум направлениям: упрощение условий для инвестиций и торговли услугами. Подробнее в статье.
http://telegra.ph/CHinovniki-gotovyat-bolshoe-torgovoe-soglashenie-s-Pekinom-06-08

	Право 

	1) Китай может увеличить уровень подоходного налога
Власти страны рассматривает возможность повышения порога подоходного налога с населения до 5000 юаней ($772) в месяц - 60 000 юаней в год - с нынешних 3500 юаней, согласно проекту новой законодательной поправки. Предыдущий метод налогообложения ежемесячного дохода будет заменен новым расчетом, который сфокусируется на налогообложении годового дохода. Власти заявляют, что «новый метод будет более справедливым и более разумным для тех, чей месячный оклад меняется». Впервые комплексное налогообложение будет охватывать четыре вида доходов - заработную плату, вознаграждение за личные услуги, авторское вознаграждение и роялти.
https://www.shine.cn/biz/finance/1806206836/

2) В Китае с 1 июля отменят внутренний роуминг
Ведущие операторы связи Китая объявили об отмене с 1 июля внутреннего роуминга на территории страны. Как ожидается,  это позволит значительно «сократить расходы растущего числа китайских пользователей мобильного интернета». Китайские мобильные операторы возлагают надежды на рост в секторе мобильного интернета. 
https://mir24.tv/news/16310752/v-kitae-s-1-iyulya-otmenyat-vnutrennii-rouming

3) Все интернет-покупки за рубежом обложат пошлиной. Чиновникам не нравится, что люди экономят на AliExpress
С 2020 года может быть введена пошлина за любую интернет-покупку за рубежом. Бюджету это добавит 25 млрд руб. в год, а российскую интернет-торговлю сделает конкурентоспособнее. 
На трансграничную торговлю в 2017 г. пришлось 36% интернет-покупок: больше всего россияне покупали в Китае – 53% (в денежном выражении), ЕС – 22% и США – 12%. Однако китайскими товарами российские потребители пользуются не из любви к китайским магазинам, а из желания экономить. Меры властей могут сократить трансграничные заказы населения и негативно сказаться на работе национальных почтовых и курьерских служб, предупреждает представитель AliExpress и Tmall в России (принадлежат Alibaba), а также вызвать рост контрафакта через страны Таможенного союза. 
http://telegra.ph/S-2020-goda-mozhet-byt-vvedena-poshlina-za-lyubuyu-internet-pokupku-za-rubezhom-06-23

4) В Китае большое приданое приравняли к покупке невесты в рабство
В уезде Ланькоу китайской провинции Хэнань слишком большую плату за невесту приравняли к покупке ее в рабство. Местные власти выпустили указ, по которому приданое, которое в Китае выплачивает родителям невесты сторона жениха, не должно превышать 20 тысяч юаней (около трех тысяч долларов). В случае нарушения предписания будет проведено расследование, а сделку признают торговлей людьми и мошенничеством. 
https://m.lenta.ru/news/2018/06/22/pokupnaya_zhena/

5) За подтасовку экологической отчетности начали сажать в Китае
К лишению свободы сроком от шести месяцев до двух лет приговорены пять чиновников природоохранного департамента города Линьфэнь провинции Шаньси. Правоохранительные органы выяснили, что руководитель муниципального департамента по охране окружающей среды лично распорядился «приукрасить» данные о состоянии воздуха в сильно загазованном городе. Для выполнения этой задачи был сформирован целый отряд, который устраивал диверсии на станциях по мониторингу воздуха: затыкал ватой датчики, подкручивал оборудование. Они признаны виновными в подтасовке результатов мониторинга окружающей среды: с 2017 года в КНР такие действия являются уголовно наказуемыми. 
http://ekd.me/2018/06/kitaj-za-podtasovku-ekologicheskoj-otchetnosti-nachali-sazhat/

6) Пекин вводит регистрационные номера для электромопедов
Электромопеды в Китае называют «смертью на колесах»: двигающиеся бесшумно и развивающие высокие скорости, они часто становятся участниками ДТП с тяжелыми травмами и даже летальным исходом. Покупатели новых скутеров будут обязаны незамедлительно оформить на них регистрационный номер. Тем, кто уже владеет подобными транспортными средствами, необходимо будет получить номер в течение трех лет. Кроме того, Китай с 15 апреля 2019 года вводит новый ГОСТ на технические характеристики электромопедов, в соответствии с которым они не смогут развивать скорость выше 25 км/ч.
https://ekd.me/2018/06/pekin-vvodit-registracionnye-nomera-dlya-elektromopedov/

	Общество

	1) В Китае решили бороться с разводами с помощью викторин
Уровень разводов в Китае быстро растет: согласно статистике, 2 млн. китайских пар развелись в первой половине 2017 года, что на 11%  по сравнению с предыдущим годом, причем 70% разводов были инициированы женщинами. Правительство пытается замедлить данный тренд весьма интересным способом. Так, в провинциях Цзянсу и Сычуань местные власти просят супружеские пары, которые хотят развестись, пройти викторину, состоящую из 15 вопросов о личности и жизни супругов. Чем больше пара знает друг о друге (или чем больше баллов наберет), включая день рождения супруга и любимую еду, тем меньше вероятность того, что развод будет немедленно одобрен. Если оценка будет 60 баллов или выше (из 100), значит есть «место для выздоровления» брака, поэтому суд может не одобрить развод, а супругам порекомендуют поработать над отношениями. 
https://www.smh.com.au/world/asia/want-a-divorce-in-china-not-if-you-do-well-in-this-quiz-20180531-p4zimq.html

2) Новые правила по ограничению абортов в Китае вызвали озабоченность у граждан и активистов 
Китайская провинция Цзянси выпустила руководство, в соответствии с которыми женщины, беременные более 14 недель (когда наблюдается пол ребенка), должны получить одобрение на аборт от трех и более медицинских работников, подтверждающих его медицинскую необходимость. Данные меры призваны помочь предотвратить так называемые "селективные аборты", являющиеся незаконными в Китае, при которых родители совершают преднамеренное избавление от эмбрионов определенного пола, в частности, в отношении неродившихся девочек. Подобная пратика вызвала у общества озабоченность по поводу ужесточения государственного контроля за репродуктивными правами женщин. Китайцы стали сравнивать ситуацию с сериалом «Рассказ служанки», где в будущем в вымышленном тоталитарном государстве женские репродуктивные функции жестко контролируются государством.
https://www.theguardian.com/world/2018/jun/22/china-new-rules-jiangxi-province-prevent-sex-selective-abortions

3) Пенсии для миллиарда. Есть ли в Китае пенсионная система?
Тема повышения пенсионного возраста – одна из самых обсуждаемых в России в последнее время, и, конечно, не обошлось без сравнений с заграницей. Но насчет Китая вышла серьезная ошибка. «В такой бурно развивающейся стране, как Китай, пенсий ведь по сути вообще нет, там законом забота о стариках возложена на детей», – говорили российские госканалы на прошлой неделе. Однако в усеченном виде пенсионная система появилась в КНР еще в 1950 году, а с 1995 года в Китае постепенно стали вводить распределительно-накопительную систему пенсионного страхования, когда в течение всей карьеры работник и его работодатель осуществляют платежи в пенсионный фонд. Средняя месячная пенсия по Китаю в 2016 году составляла около 2353 юаней (примерно 23,2 тысячи рублей, в России этот показатель составляет 13,7 тысячи рублей), хотя точный размер существенно отличается в разных провинциях. Однако получают пенсию не все. Подробнее о том, что из себя представляет пенсионная система Поднебесной - в статье Центра Карнеги.
https://carnegie.ru/commentary/76657

4) Китайцев заставляют отказываться от собственных гробов
Более 5 000 жителей провинции Цзянси лишились своих гробов, которые хранили много лет, причем многих заставили это сделать насильно в рамках проводимой в стране похоронной реформы. Таким образом Китай хочет решить проблему земельных ресурсов и заставить людей отдавать предпочтение экологичным кремациям. Однако сами китайцы традиционно считают, что захоронение - это единственный правильный способ обращения с мертвым телом и дань уважения предкам, поэтому вкладывают большие средства в похороны и гробы. Общественность решение властей критикует, но сами власти решение менять не собираются и нацеливается на повышения числа кремации почти на 100% к концу 2020 года.
https://www.bbc.com/news/world-asia-china-44603990

5) В Китае ребенка выставили на продажу в социальных сетях 
Согласно заявлению полиции, шесть человек были арестованы в провинции Хунань после того, как выставили на продажу  новорожденного мальчика за $9 тыс. через WeChat (популярная платформа для обмена сообщениями). Группа опубликовала сообщение, в котором заинтересованным лицам предлагалось приобрести «новорожденного, здорового мальчика». Торговцы людьми связывались с беременными женщинами, когда те прибывали в больницу, и предлагали им продать своих детей, которые могли стать для них бременем.
Торговля детьми является постоянной проблемой в Китае. Детей, оставленных родителями или зачастую похищенных из бедных регионов, часто отправляют в более крупные и богатые города. Популярностью у потенциальных покупателей пользуются мальчики.
 https://www.inkstonenews.com/china/police-arrest-six-people-suspicion-selling-babies-9000/article/2152461

	Технологии, наука, образование

	1) Центробанк Китая переведет бумажные чеки на блокчейн
Народный банк Китая (PBoC) завершил разработку системы оцифровки бизнес-чеков на базе блокчейн-платформы. Теперь каждый документ будет зафиксирован в системе с помощью смарт-контракта. Регулятор имеет доступ к системе и для него чеки перестают быть бумажным документом неизвестного происхождения. Вместо этого, буквально через 3 секунды после запроса, ЦБ получает доступ к полному «жизненному циклу» чека, причем независимо от того, обналичат его или используют качестве ценной бумаги для обеспечения других корпоративных активов. Таким способом финансовый регулятор планирует бороться с поддельными чеками, которые циркулируют на рынке.
https://hightech.plus/2018/06/06/centrobank-kitaya-perevedet-bumazhnie-cheki-na-blokchein

2) Китай решил контролировать не только людей, но и их транспортные средства, пишет WSJ 
Китай создает электронную систему идентификации для отслеживания автомобилей по всей стране: с 2019 года все транспортные средства начнут маркировать RFID-чипами. Процедура станет обязательной. На чип, установленный на ветровое стекло, будут записаны номер водительского удостоверения владельца, информация о модели, цвете и экологическом классе авто. Вдоль дорог установят специальные считывающие датчики. 
Власти описали данный план как средство борьбы с угонами и улучшения системы управления трафиком. Однако эксперты считают, что такая система, внедренная на крупнейшем в мире автомобильном рынке с объемом продаж около 30 млн. авто в год, значительно расширит для властей сеть наблюдения в Китае, которая и так уже включает широкое использование камер безопасности, технологий распознавания лиц и интернет-мониторинга.
 http://telegra.ph/A-Chip-in-the-Windshield-Chinas-Surveillance-State-Will-Soon-Track-Cars-06-16

3) Tencent и правительство Китая будут бороться с блокчейн-преступлениями
Технологический гигант Tencent объединится с китайским правительством для защиты «здорового развития индустрии блокчейн», создав Альянс безопасности блокчейна Китая.  В Альянс будут входить подразделение Tencent под названием Tencent Security, китайский исследовательский центр блокчейн-приложений, ассоциация технологических рынков Китая и более 20 государственных и частных учреждений. Данные меры принимаются на фоне увеличения числа преступлений в сфере блокчейн. Напомним, ранее мы сообщали, что в Китае была организована финансовая  пирамида, жертвами которой  более 13 тысяч инвесторов, вложивших $13 млн. в блокчейн-проект.
https://www.coindesk.com/tencent-chinese-officials-partner-on-fighting-blockchain-security-risks/

4)  Суд КНР начал принимать доказательства, хранящиеся на блокчейне
Интернет-суд в китайском Ханчжоу, который занимается разрешением вопросов интеллектуальной собственности в сфере интернет,  постановил, что доказательства, хранящиеся при помощи технологии блокчейн, могут использоваться как доказательство в судебных разбирательствах. Суд считает, что он должен поддерживать открытую и нейтральную позицию по использованию блокчейна для анализа отдельных дел. Поводом для данного решения стало дело медиа-компании Huatai Yimei против технологической фирмы из Шэньчжэня, поданного из-за нарушения авторских прав. Вопрос был в том, может ли блокчейн использоваться для определения подлинности доказательств, предоставленных истцом через платформу на основе блокчейна, аналогично традиционной нотариальной службе. Суд постановил, что данная процедура возможна.
https://www.coindesk.com/blockchain-can-legally-authenticate-evidence-chinese-judge-rules/

	

	

	

	

	

	Южная Корея

	1) Новые поправки в закон о военной службе корейцев 
8 июня социальные сети потрясли новости о новых поправках в закон о военной службе, касающихся мужчин в возрасте 25-27 лет (с 28 лет кореец уже не может избежать обязательной службы), которые вступят силу в августе текущего года. По данному закону военнообязанные граждане страны мужского пола не смогут находится вне страны более 6 месяцев, а также путешествовать за границу более 5 раз в год. Однако, если дело касается лечения по медицинским показаниям, событий, связанных с семьей человека, или обстоятельств непреодолимой силы, которые не препятствуют обязательной военной службе, то лица, которым больше 28 лет, могут получить разрешение на выезд за границу.
http://www.yesasia.ru/article/582843

2) Тысячи южнокорейских женщин вышли на улицы, чтобы побороться за свои права
Более 20 000 южнокорейских женщин вышли на улицы, чтобы призвать правительство Южной Кореи провести расследование и решить широко распространенную проблему под названием «Molka» (шпионские порнографические камеры), в которые женщины попадают без согласия. Данные камеры находятся в частных помещениях, таких как ванные комнаты, офисы и гостиницы. Кроме того, протестующие критикуют предвзятость к женщинам по сравнению с мужчинами, в отношении которых подобные дела быстро регулируются правоохранительными органами.
http://www.yesasia.ru/article/583626

3) Победа партии Мун Чжэ Ина на региональных выборах развязывает ему руки в деле реформ
Правящая Демократическая партия с блеском победила на региональных выборах. Из 17 административных образований сторонники президента Мун Чжэ Ина заняли места в 14. Таким образом, ¾ Южной Кореи оказалось под влиянием Демократической партии. Президент обещает расширить полномочия региональных правительств в рамках своих предвыборных обещаний о децентрализации власти. Его намерения включают в себя в том числе и право регионов на расчёт объёма своих собственных налогов. Ранее эту инициативу блокировала оппозиция, однако сейчас, когда за правящей партией стоят практически все регионы, Мун Чжэ Ин имеет все шансы провести эту рискованному реформу. Оппозиция сетует, что Демократическая партия не смогла бы так чисто победить на выборах, если бы за Мун Чжэ Ином не закрепилась слава «президента мира». Корейцы поддержат любую его реформу, лишь бы тот продолжал вести переговоры с КНДР.
http://english.yonhapnews.co.kr/national/2018/06/11/16/0301000000AEN20180611003251315F.html

4) В Южной Корее "бедные родственники" получат государственную помощь
Правительство Республики Корея рассмотрело вопрос о выделении государственной жилищной субсидии всем гражданам, живущим за чертой бедности, даже если члены их семьи имеют достаточный доход или личные активы, которые позволяют содержать "бедных родственников". Данная мера – это ответ на "лазейки" в национальной программе социального обеспечения, которые исключают из нее граждан, живущих в нищете и не имеющих контакта с обеспеченными родственниками. Поправки в национальную программу вступят в силу в октябре. По состоянию на 2015 год в 630 тыс. семьях было зарегистрировано 930 тыс. человек, находящихся за чертой бедности и не получивших государственных субсидий из-за наличия близких родственников с высоким заработком.
https://novostivl.ru/msg/27497.htm

5) Южная Корея разделилась на два лагеря из-за беженцев 
В Сеуле состоялись два отдельных митинга сторонников и противников планов по предоставлению убежища 500 беженцам из Йемена на острове Чеджу, прибывших по безвизовый программе. Противники заявляют, что многие из приезжих не являются беженцами и просто ищут экономической выгоды. Они боятся, что присутствие незванных гостей увеличит налоговые бремя корейцев, приведет к росту преступности, а также вызовет "наплыв" новых беженцев. Министерство юстиции заявило, что оно будет стремиться к пересмотру Закона о беженцах, чтобы предотвратить появления лиц, злоупотребляющих системой предоставления помощи. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180701000021#cb

	Япония

	1) Япония пытается привлечь женщин к политике на законодательном уровне
Парламент Японии принял закон, призванный побудить женщин-кандидатов баллотироваться на выборах в стране. В соответствии с новым законом, политическим партиям требуется уровнять число кандидатов мужского и женского пола, а также устанавливать целевые показатели для обеспечения гендерного равенства. Однако закон не предусматривает санкций для тех партий, которые не будет следовать данным положениям или методов их поощрения. В японской политике доля женщин незначительна: только 47 из 465 членов нижней палаты парламента являются женщинами (10,1%). Законодатели надеются, что с новым законом те женщины, которые не решались стать кандидатами на выборах, станут более активными. Отметим, что премьер-министр Синдзо Абэ увеличивает участие женщин в различных сферах, поскольку Япония борется с нехваткой рабочей силы.
https://www.businesstimes.com.sg/government-economy/japan-passes-law-to-get-more-women-into-politics

2) Nissan в ходе проверки обнаружил неправомерное использование иностранных стажеров на заводах в Японии
Внутренняя проверка, проведенная компанией Nissan обнаружила нарушения, касающиеся трудоустройства иностранных стажеров, включающих принуждение к выполнению работы, не установленной правительственной программой. Так, стажерам из Индонезии и Филиппин было поручено выполнение таких заданий как окраска, в то время как они должны были учиться как формировать бамперы на заводах в префектуре Канагава. Еще 150 стажеров выполняли несанкционированную работу на заводах в префектурах Тотиги и Фукусима. В прошлом году вступил в силу закон, призванный улучшить контроль над компаниями, которые принимают иностранных работников по правительственной программе, позволяющей им приезжать в Японию на обучение.
http://telegra.ph/Nissan-v-hode-proverki-obnaruzhil-nepravomernoe-ispolzovanie-inostrannyh-stazherov-na-zavodah-v-YAponii-06-06

3) В Японии снизят возраст совершеннолетия с 20 до 18 лет
Японский парламент окончательно утвердил поправки в Гражданский кодекс о снижении возраста совершеннолетия с 20 до 18 лет. Поправки вступят в силу 1 апреля 2022 года. Согласно новому закону, 18-летние граждане (как девушки, так и молодые люди) смогут самостоятено вступать в брак, получать кредитные карты и брать займы без разрешения родителей. Однако курить, употреблять алкоголь, играть в азартные игры, усыновлять детей все еще нельзя: придется ждать наступления 20-летия.
Снижение возраста совершенолетия необходимо из-за проблем стареющего япоснкого общества и низкой рождаемости в стране, однако вызывает обеспокоенность тот факт, что молодые люди могут эксплуатироваться недобросовестными предприятиями. 
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20180613_13/

4) Аресты владельцев игровых баров
Интересный и уникальный арест произошел в Киото: владельцев двух баров арестовали за то, что в их заведениях можно было играть в видеоигры, хотя они не получили соответствующих разрешений. Не очень понятно, как именно работали бары - платили ли гости за то, чтобы поиграть в консоли, или консоли были бонусным дополнением к выпивке и еде. В любом случае, это, кажется, первый случай, когда за такое арестовывают. Всего было конфисковано 30 консолей и 1100 игр. Чтобы дать возможность посетителям в них играть нужно было получить разрешения от таких компаний как Nintendo и Capcom. В такую же неприятную ситуацию попал владелец другого бара в городе Кобэ. Он установил в своем заведении консоли с Monster Hunter: World и Splatoon 2 и теперь должен отвечать перед законом за нарушение условий лицензионного соглашения. Все, вроде бы, по закону, но как-то не очень правильно...
http://mainichi.jp/english/articles/20180613/p2g/00m/0dm/073000c

5) В саду возле парламента Японии проросла конопля
Скандал произошел в токийском здании парламента. Растения конопли возрастом более 2-х месяцев на территории законодательного органа случайно обнаружил посетитель. Виновны ли в этом сами члены парламента или семена запрещенного растения принесло ветром - пока неизвестно.
В Японии конопля находится под запретом, владение даже в небольшом количестве карается тюремным сроком до пяти лет.
https://www.bbc.com/news/world-asia-44576329

6) Японская принцесса выйдет замуж за простолюдина и откажется от королевского статуса 
Уже вторая японская принцесса намерена связать себя узами брака.  Дочь двоюродного брата императора Акихито принцесса Айко выйдет замуж 29 октября за 32-летнего работника судоходной компании NYK Line Кея Морию. Они познакомились в декабре 2017 года.  Согласно Закону Императорского дома Японии, принцесса потеряет свой королевский статус после замужества. Ей также выплатят бонус в размере около миллиона долларов. 
https://www.channelnewsasia.com/news/asia/japan-s-princess-ayako-to-marry-commoner-renounce-royal-status-10474440?utm_source=dlvr.it&utm_medium=twitter

7) В Японии изменили правила беспошлинной торговли для иностранцев
Правительство Японии смягчило правила беспошлинной торговли для иностранных туристов. Как отмечают специалисты, изменения вызваны падением экономической активности среди иностранцев, приезжающих в Японию, в особенности это касается китайцев. Начиная с июля этого года, иностранные граждане не будут платить налог (8%), если общая сумма покупок всех категорий достигнет 5000 иен. Эксперты говорят, что смягчение этого правила может побудить иностранцев тратить больше денег.
https://novostivl.ru/msg/27583.htm

8) В Японии будут ежемесячно выплачивать по $340 на всех воспитанников детсадов
Правительство Японии утвердило программу массовых пособий на детей дошкольного возраста, которые должны постепенно сделать практически бесплатной всю систему детских садов в стране. Предполагается, что из государственного бюджета ежемесячно будет выплачиваться по 37 тыс. иен (примерно $340) на ребенка. Данные  выплаты будут распространяться и на семьи с высоким доходом. Согласно соответствующим поправкам в законодательство с начала их действия, с апреля 2019 года такие пособия будут выплачены на воспитанников детсадов только в возрасте 5 лет. Затем, с апреля 2020 года такой системой предполагается охватить уже всех детей от 3 до 5 лет, которые посещают дошкольные детские учреждения. 
http://tass.ru/obschestvo/5250902

	Индия

	1) Индия опять благосклонна к биткоину
Власти страны довольно долго колебались по поводу оценки перспектив работы цифровых валют в Индии. Однако местный регулятор — RBI- принял решение о том, что криптовалюты будут доступны внутри государства, но на них будет распространяться новые правила регулирования. СМИ сообщают, что в Индии отменили запрет на торговлю главной криптовалютой и остальные альткоины.
https://cryptofeed.ru/news/indiya-opyat-blagosklonna-k-bitkoinu/

2) На пляжах Индии запретили делать селфи
Спасательные службы индийского штата Гоа назвали места, где запрещено делать селфи. Это 24 зоны вдоль побережья. На такие радикальные меры власти пошли, так как несколько туристов утонули во время фотографирования. Из 27 зафиксированных в 2015 году случаев гибели людей во время селфи почти половина пришлась на Индию.
https://rg.ru/2018/06/25/na-pliazhah-indii-zapretili-delat-selfi.html

3) В Индии власти ограничивают доступ в интернет
Власти в северо-восточной Индии ограничили доступ в Интернет после случаев физического расправы, вызванных ложными слухами. Избиения и убийства на днях в Индии, были вызванны слухами о бандах похитителей детей, распространяющихся как лесной пожар в WhatsApp в последние месяцы. Люди также были избиты до смерти по подозрению в краже крупного рогатого скота. Власти Индии регулярно блокируют интернет или мобильные службы в нестабильных ситуациях, таких как религиозные или кастовые беспорядки, чтобы избежать распространения информации, которая может вызвать дополнительные проблемы. По последним данным, в стране насчитывается более 428 млн. интернет-пользователей.
https://www.bangkokpost.com/news/world/1494642/indian-state-cuts-internet-after-new-lynchings

	Северная Корея

	1) Американский миллионер должен предстать перед судом по обвинению в  непредумышленном убийстве рабочего, нанятого им для строительства секретных туннелей для защиты от Северной Кореи в случае ядерной бомбардировки
21-лeтний Acкия Xaфpa зaдoxнулcя дымoм во время пожара в cлoжнoй cиcтeмe тoннeлeй, кoтopыe oн cтpoил пoд ocoбнякoм Бeквитта в пригороде Вашингтона. Суд назначен на 8 июня.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180603000319#cb

2) О чем договорились Дональд Трамп и Ким Чен Ын в Сингапуре ?
СМИ раскрыли содержание документа, который подписали президент США Дональд Трамп и лидер КНДР Ким Чен Ын по итогам саммита в Сингапуре. Он содержит 4 основных пункта:
1) США и КНДР принимают обязательства установить отношения между странами в соответствии с желанием народов двух государств добиться мира и процветания;
2) США и КНДР совместно приложат усилия для того, чтобы установить на территории Корейского полуострова устойчивое и продолжительное состояние мира;
3) КНДР подтверждает приверженность Пханмунджомской декларации, подписанной 27 апреля 2018 года, и обязуется добиваться полной денуклеаризации Корейского полуострова;
4) США и КНДР принимают обязательства по возвращению останков военнопленных и пропавших без вести, включая репатриацию уже идентифицированных останков.
Штаты в ответ на согласие Пхеньяна отказаться от своей ядерной программы обещают гарантии личной безопасности Ким Чен Ыну. Страны обязались провести последующие переговоры во главе с госсекретарем США и соответствующим  должностным лицом из КНДР в кратчайшие сроки для реализации результатов саммита США-КНДР.
http://telegra.ph/See-What-Trump-and-Kim-Signed-in-Singapore-06-12

	Малайзия

	1) Браки с несовершеннолетними девочками вызывают возмущения в Малайзии 
Сильное общественное возмущение вызвал брак 41-летнего малазийского мужчины с 11-летней девочкой из бедной семьи, которая стала его третьей женой.  Сообщается, что мужчина является успешным трейдером и имеет 6 детей. Малайзийские активисты призвают властей к реформе закона, чтобы положить конец бракам с детьми, которые широко распространены среди мусульманского населения страны. В стране мусульманам в возрасте до 16 лет, согласно законам шариата, разрешается вступать в брак, если они получают разрешение религиозного суда, а мужчинам - иметь 4 жены. Правительство Малайзии утверждает, что официальной записи о данном бракосочетании, проходившем на территории Таиланда, у них нет, и обещает расследовать данный случай. Солгасно официальным данным, около 16 000 девочек из Малайзии в возрасте до 15 лет уже состоят в браке.
http://m.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2153338/outrage-after-malaysian-child-predator-marries-11-year-old?amp=1&__twitter_impression=true

	Филиппины

	1) Родриго Дутерте бесплатно раздаст филиппинцам оружие
Лидер Филиппин обещает бесплатно предоставить огнестрельное оружие населению, если оно будет использовано для борьбы с наркотиками и преступностью. Он намерен вооружить 42 тысячи лидеров общин - барангаев после консультаций с полицией и разведывательным агентством. Дутерте поклялся, что члены общин будут обеспечены той же правовой защитой, что солдаты или полиция, и «никогда не попадут в тюрьму», если застрелили преступников при исполнении своих обязанностей. Однако если лидер общины потворствует преступникам, то «может сам оказаться под прицелом».
https://nypost.com/2018/06/15/duterte-wants-to-give-the-public-42000-free-guns/amp/?__twitter_impression=true

	Вьетнам

	1) Вьетнам принял закон о кибербезопасности, несмотря на давление запада
Национальное собрание Вьетнама большинством голосов приняло закон о кибербезопасности, согласно которому компании, работающие в социалистической республике, должны размещать хранилища данных пользователей на территории Вьетнама. Согласно закону, иностранные компании, предлагающие услуги по цифровой безопасности, обязаны иметь представительство во Вьетнаме. Кроме этого, вьетнамские компании будут проверять подлинность данных интернет-пользователей при регистрации.
https://rossaprimavera.ru/news/297e908b

2) Новый закон Вьетнама о кибербезопасности ставит Google и Facebook перед сложным выбором 
Новый закон, который вступает в силу 1 января, требует от иностранных интернет-компаний хранить данные пользователей из Вьетнама внутри страны и открывать местные представительства, что заставляет компании выбирать между быстрорастущим интернет-рынком и защитой личной информации своих клиентов. В отличие от Китая, Вьетнам не блокирует такие сайты, как Facebook и Twitter. Но правительство активизировало аресты активистов с 2016 года и объявило о развертывании подразделения кибербезопасности для борьбы с  противоправными взглядами и поддержания общественного порядка. Противники инициативы отмечали, что она "ограничит свободу слова" и "может нанести ущерб экономике", так как отпугнет иностранных инвесторов.
https://www.bloomberg.com/amp/news/articles/2018-06-27/vietnam-forces-facebook-and-google-to-pick-privacy-or-growth?__twitter_impression=true

	Индонезия

	1)Индонезия разрешила торговлю криптовалютными фьючерсами
Наблюдательный совет за фьючерсным рынком Индонезии подписал указ о признании цифровых валют биржевым товаром и разрешил торговлю криптовалютными фьючерсами. Также отмечается, что в ближайшем будущем Центральный банк Индонезии и его налоговое подразделение завершат разработку правил для регулирования деятельности криптобирж в стране и их налогообложения. Напомним, в январе Банк Индонезии заявил, что криптовалюты не могут быть законным средством платежа в стране. В конце того же месяца, ЦБ сообщил о планах по выпуску цифровой рупии «для повышения эффективности платежной системы».
https://forklog.com/indoneziya-razreshila-torgovlyu-kriptovalyutnymi-fyuchersami/

2) Чтобы начать работать в Индонезии, придется подучиться
Новый указ президента Джоко Видодо, который должен вступить в силу в этом месяце, упростит процедуры по выдаче разрешений на работу иностранцам, которые хотят работать в Индонезии. Однако все иностранные работники должны пройти официальную подготовку, чтобы говорить на индонезийском языке. Правительство не объяснило обоснования языкового требования. Согласно новому указу, компании должны оплачивать обучение в языковых школах иностранцев, которые будут работать в стране более шести месяцев. Представители бизнеса нововведениям не рады.
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/jakarta-wants-foreign-workers-to-undergo-formal-training-to-learn-indonesian-language

	Мьянма

	1) Бирманские монахи будут продолжать распространять ненависть к рохинджа в Facebook – несмотря на баны
Таково официальное заявление патриотично настроенных буддистских монахов Мьянмы. Ранее социальная сеть запретила им «глаголить истину» о рохинджа и обстановке в стране, приравняв посты монахов к экстремизму. Те, в свою очередь, грозятся подать на Facebook в суд за ущемление свободы слова. 
https://www.bangkokpost.com/news/asean/1481873/myanmar-monks-defy-facebook-ban

	Камбоджа

	1)  Жители Пномпеня, столицы Камбоджи, хотят судиться с городскими властями из-за кремаций в одной из местных пагод
Отвратительный запах и дым стал разноситься над одной из пагод столицы с тех пор как там (по неизвестной никому причине) закрыли камеру кремации. Теперь с мёртвыми прощаются "по-старинке": на открытом огне.
Жители близлежащих домов пожаловались сначала в сам храм, а потом и властям. По закону, пагоды Пномпеня не имеют права заниматься открытыми кремациями - на это есть разрешение только у храмов за пределами столицы. Люди боятся, что сжигаемые тела могут быть заражены какими-нибудь болезнями, и что они разнесутся по округе вместе с дымом. Власти Пномпеня начали расследование. 
http://www.nationmultimedia.com/detail/breakingnews/30347124

	Мальдивы

	1) Мальдивы проведут президентские выборы 23 сентября
Избирательная комиссия Мальдивских островов сообщила, что голосование за главу государства состоится 23 сентября, с 15 по 25 июля пройдет регистрация кандидатов. Заявление сделано спустя несколько месяцев после того, как в рамках 45-ти дневного чрезвычайного положения, введеного нынешним президентом Абдуллой Ямином в феврале, был арестован председатель Верховного суда Абдулла Саид, бывший президент Момун Абдул Гаюм и сотни представителей оппозиции. Они до сих пор остаются в тюрьме. Избирательная комиссия заявила, они не имеют права на участие в выборах, что подверглось жесткой критике со стороны общественности. Многие считают, что таким образом нынешний президент хочет переизбраться на второй срок, сместив неправомерными методами своих ключевых конкурентов.
http://www.thehindu.com/news/international/maldives-to-hold-presidential-election-on-september-23/article24115696.ece/amp/?__twitter_impression=true

	Тайвань

	1) На Тайване тоже протестуют из-за новой пенсионной реформы
Местные власти собираются урезать пенсии ветеранам военной службы и уже приняли соответствующий законопроект, который вызвал жаркие споры, осуждение и общественные протесты. Согласно официальным оценкам, размер ежемесячной пенсии сократится более чем на 20% в течение следующего десятилетия. Например, у подполковника пенсия уменьшиться с $2340 до $1863. Чем выше звание, тем больше пенсии "урежут". Правительство заявляет, что законопроект вступит в силу с 1 июля. 
http://m.scmp.com/news/china/policies-politics/article/2151812/taiwan-passes-bill-cut-veterans-pensions-sparked?amp=1&__twitter_impression=true
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