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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных правовых новостей стран восточной Азии за июль 2018 года.
	Китай

	Экономика и финансы

	1) Китай вводит пошлины на товары из США в полночь 6 июля
Китай ввел торговые пошлины на товары из США на сумму 34 миллиарда долларов в полночь 6 июля по пекинскому времени. По сообщениям СМИ, дата и время выбраны специально, чтобы введенные меры были равноценны американским. При этом, учитывая разницу во времени между Вашингтоном и Пекином, КНР по факту введет пошлины раньше, чем они вступят в силу в Соединенных Штатах.
http://www.aif.ru/money/market/kitay_vvedet_poshliny_na_tovary_iz_ssha_v_polnoch_6_iyulya_smi

2) Тарифная война: к чему это может привести?
США ввели тарифы на импортные китайские машины, автозапчасти и медицинские приборы на сумму $34 млрд. 12 января. Пекин ответил аналогичными мерами в отношении продукции  США. Данные меры - только начало. США и Китай готовятся сражаться друг с другом месяцами, если не годами, используя все имеющиеся под рукой финансовые инструменты.  Угроза президента Дональда Трампа взимать тарифы на еще 200 млрд долларов китайского импорта не будет готова к вступлению в силу до конца осени, потому что США должны устранить ряд процедурных требований. Китай уже обвинил США в запуске «крупнейшей торговой войны в экономической истории», заставившей страну контратаковать. Торговая палата США считает, что тарифы являются неправильным способом старны с  хищением  американской интеллектуальной собственности Китаем, из-за которого пострадают все.
http://telegra.ph/US-Has-Launched-Largest-Trade-War-in-Economic-History-China-Says-07-10

	Бизнес

	1) Вне зоны доступа: China Mobile не пускают в США
China Mobile вызывает сильную обеспокоенность у правоохранительных органов США. Администрация президента  заявила, что не хочет, чтобы один из крупнейших в мире операторов мобильной связи предоставлял телекоммуникационные услуги в США из-за потенциальной угрозы национальной  безопасности. Федеральная комиссия по связи отказала  мобильному оператору в выдаче лицензии на работу в Соединенных Штатах, компания подала заявку в 2011 году. Также власти пригрозили местным компаниям ограничить их деятельность, если они будут сотрудничать с китайским оператором.
https://www.bbc.com/news/business-44692752

2) В США бывшего сотрудника Apple Сяолана Чжана обвинили в краже засекреченной информации о разработке беспилотного автомобиля в интересах китайской компании Xiaopeng Motors  
Чжан был разработчиком аппаратуры в подразделении Apple, которое работало над беспилотным автомобилем, и имел доступ к конфиденциальным данным компании. В апреле он сообщил руководству, что хочет вернуться в Китай и устроиться на работу в Xmotors — стартап, который занимается разработкой электромобилей. В Apple нашли его поведение подозрительным: компания заявила, что он имел доступ к  секретной информации, которую затем присвоил для дальнейшей передачи китайскому стартапу. 7 июля г-на Чжана задержали в аэропорту перед вылетом в Китай, однако он не признал себя виновным в суде США в Сан-Хосе, штат Калифорния. Xmotors также заявила, что всегда строго соблюдает законы Китая и США и серьезно относится к защите прав интеллектуальной собственности. Если г-н Чжан будет признан виновным, ему грозит 10 лет лишения свободы и штраф в размере $250 000.
https://m.scmp.com/news/world/united-states-canada/article/2155617/ex-employee-zhang-xiaolang-denies-stealing-apples?amp=1&__twitter_impression=true

3) Facebook зарегистрировал в Китае «дочку», в планах - инновационный центр
Компания Facebook основала дочернее предприятие в Китае, которое будет заниматься разработкой сетевых информационных технологий, а также планирует создать «инновационный центр» в Чжэцзяне для поддержки местных стартапов и разработчиков, насмотря на то, что что сайт социальной сети заблокирован в Китае с 2009 года. Дочерняя компания зарегистрирована в Ханчжоу, единственным акционером является Facebook Hongkong Ltd. 
Facebook не единственная компания, которая будучи заблокированной в Китае пытается вернуться на рынок этой страны. К примеру, корпорация Google,  онлайн-сервисы которой также заблокированы, открыла центр по изучению искусственного интеллекта.
https://in.reuters.com/article/china-facebook-subsidiary/facebook-sets-up-subsidiary-in-china-idINKBN1KE1JX?il=0

4) Увеличение заработной платы угрожает вытеснить розничную торговлю
Более высокие затраты на рабочую силу представляют риск для некоторых американских компаний. В последние месяцы предприятия от магазинов до фаст-фуд сетей предупреждали о том, что более высокие затраты на рабочую силу станут бременем для их прибыли.
https://www.wsj.com/articles/wage-gains-threaten-to-squeeze-retail-industrial-profits-1531134000?mod=hp_lead_pos3&mod=djemCFO_h

5) Россия использует «китайский прецедент» Apple для диалога с иностранными компаниями  
Отказ выполнять китайские законы для Apple легко может обернуться колоссальными убытками, что вынуждает американскую компанию следовать правилам Пекина, которые касаются хранения данных китайских пользователей iCloud на серверах крупнейшего национального оператора China Telecom. Взаимодействие с иностранными компаниями в России двигается в похожем направлении, и мы здесь можем использовать китайский опыт, считают эксперты. https://news.rambler.ru/internet/40385612/?utm_content=rnews&utm_medium=read_more&utm_source=copylink

	Право 

	1) Пекин собрался разрешить иностранцам покупать акции китайских компаний
Правительство Поднебесной намерено частично снять ограничения для иностранных инвесторов на покупку и продажу акций китайских компаний, котирующимися на внутреннем рынке страны в юанях. Право продавать и покупать А-акции в юанях, представленные на Шанхайской и Шэньчжэньской фондовых биржах, могут получить иностранцы, работающие в Китае, и сотрудники зарубежных компаний, ценные бумаги которых котируются в КНР.
https://vz.ru/news/2018/7/9/931575.html

2) Китай становится более открытым для иностранных инвесторов - на бумаге, но не в реальности. Что изменилось для иностранных инвесторов в Поднебесной?
Был опубликован новый список закрытых отраслей экономики, а также меры, которые позволят открыть другие сектора экономики для прямых инвестиций из-за рубежа и упростить этот процесс. Обновленный так называемый "отрицательный список" включает в себя еще и меры по устранению ограничений на иностранные инвестиции. И вроде бы все хорошо, и иностранные инвесторы могут быть довольны, но стал бы Китай делать что-то в пользу другим, позабыв о себе? Конечно, нет. Можно констатировать, что изменения оказались не так существенны, как все надеялись. Китай открывает те отрасли, куда зарубежные инвестиции вряд ли польются рекой. Например, за последние годы из запрещенного списка были исключены такие виды деятельности, как резьба слоновой кости, обработка кости тигра, азартные игры и секс-индустрия. Есть и еще один важный момент, Китай открывает секторы, где позиции внутренних игроков настолько сильны, что вряд ли кто-то захочет попробовать составить им конкуренцию. Речь, в частности, идет о China Petroleum & Chemical Corp. и PetroChina Co. на рынке розничной торговли топливом, State Grid Corp. of China и China Southern Power Grid Co. в секторе электросетей, а также China Rail Construction Corp. в строительстве новых железных дорог. Что сказать, Восток - дело тонкое.
https://www.vestifinance.ru/articles/103641

3) В Китае японца приговорили к 12 годам тюрьмы за шпионаж
В Китае японского гражданина осудили на 12 лет тюрьмы за шпионаж. По некоторым данным, это мужчина в возрасте около 50 лет. Японец был задержан китайскими правоохранительными органами в мае 2015 года на территории городского округа Вэньчжоу провинции Чжэцзян. Некоторые журналисты отмечают, что он фотографировал китайские военные объекты. Эксперты полагают, что инцидент может негативно повлиять на развитие японо-китайских отношений. 
https://rg.ru/2018/07/10/v-kitae-iaponca-prigovorili-k-12-godam-tiurmy-za-shpionazh.html

4) Китай начал доплачивать семьям за второго ребенка
Китайские власти начинают доплачивать семьям за второго ребенка. Пионером в этом начинании стала провинция Хубэй. Там мамам, родившим второго малыша, выдают премию в 1200 юаней (около $180). Родившим второго предоставляются и другие преференции. Так, в Автономном районе КНР Внутренняя Монголия мамам второго чада продлили срок оплачиваемого отпуска по беременности и родам с 98 до 128 дней. Все это делается для повышения уровня рождаемости, который начал падать. В 2017 году по стране родилось на 880 тыс. малышей меньше, чем в 2016-м.
 http://ekd.me/2018/07/kitaj-nachal-doplachivat-semyam-za-vtorogo-rebenka/

5) Гражданский служащий-гей из Гонконга намерен обратиться в Верховный суд, чтобы добиться льгот для супруга
37-летний Ангус Леунг Чун-квонг, старший сотрудник иммиграционной службы, гомосексуалист, инициировал судебный пересмотр дела против Бюро гражданской службы в конце 2015 года, после того как оно отказалось предоставить Скотту Адамсу, с которым он вступил в брак в Новой Зеландии в 2014 году, его супружеские льготы. Сейчас Леунг намерен передать дело в Апелляционный суд последней инстанции. Леунг также оспаривал решение Департамента внутренних финансов, заключавшееся в том, что последний не позволил паре совместно декларировать налог, как это могут делать гетеросексуальные супружеские пары. Суд первой инстанции в прошлом году первоначально вынес решение по вопросу льгот в пользу Леунга, что местное ЛГБТ-сообщество позитивно восприняло как “редкое судебное признание”, хотя дело о декларации налогов было проиграно. Однако 1 июня этого года апелляционный суд встал на сторону правительства и отменил решение нижестоящего суда о выплате пособий.
Гонконг не признает однополых браков, по закону брак может быть заключён только между “одним мужчиной и одной женщиной”. Не считая того, что рассмотренный выше запрет представляется противоречащим цели города по привлечению иностранных специалистов, мнение Верховного суда отличается от мнения Апелляционного суда первой инстанции, заключающегося в следующем: право защищает основы традиционного брака, в связи с чем предоставление дифференциального регулирования не представляется обоснованным.
https://m.scmp.com/news/hong-kong/hong-kong-law-and-crime/article/2157002/gay-civil-servant-will-take-case-hong-kongs?amp=1&__twitter_impression=true

6) Китай отменит визы для россиян
Москва и Пекин подпишут соглашение о безвизовом режиме для туристов обеих стран. Об этом сообщил заместитель главы Федерального агентства по туризму России Николай Королев. «Мы достигли понимания с китайской стороной и проведем еще ряд рабочих встреч по этому вопросу. В ближайшее время выйдем к итоговому документу, который будет подписан», — отметил Королев. Он добавил, что Китай заинтересован в развитии туристического потока в арктические регионы России, которые представляют особый интерес для путешественников.
https://m.lenta.ru/news/2018/07/27/novisachina/amp/

7) Китай снижает ставки НДС, чтобы не обирать свое население. Почему Россия делает все наоборот? 
В нынешнем финансовом году базовые выплаты налога на добавленную стоимость в Поднебесной уже снижены с 17% до 16%. Фирмам и предпринимателям, отправляющим продукцию за рубеж, полагается стопроцентный возврат ранее выплаченного НДС.  Налогообложению не подлежат: пенсии, пособия, надбавки к основной зарплате, премии, денежное содержание военных. Абсолютное большинство китайцев законопослушно, а для остальных введён пятикратный штраф за попытки уйти от налогов. Так почему же всё-таки Китай снижает НДС, а Россия — наоборот его повышает? Дело в том, что у РФ и КНР разные экономические модели. Китайская модель использует колоссальный экспортный потенциал, а наши возможности значительно скромнее. Соответственно, они решают стратегические задачи с дальним прицелом, а мы пытаемся добиться тактических целей здесь и сейчас.
https://svpressa.ru/economy/article/206273/

8) Суд Казахстана проливает свете на китайские центры интернирования 
Судебный процесс, который проводится в казахстанском городе Жаркент возле китайской границы, стал  первым публичным примером, описывающим систему интернирования Китая в Синьцзяне. Сайрагуль Сауйтбай, уроженка Казахстана с китайским гражданством, в апреле бежала из Синьцзяна, где, по её словам, она была вынуждена преподавать китайскую историю заключенным в центре интернирования, который был построен для содержания почти 2 500 китайских казахов. Она была задержана службой безопасности за незаконное пересечение границы страны, но попросила убежище. Друзья и семья говорят, что она подвергается нападкам со стороны Коммунистической партии Китая за обладание политическими секретами из-за ее занятости в центре интернирования, за раскрытие которых ей грозит  смертная казнь. С 2016 года Китай активизировал кампанию по обеспечению безопасности в Синьцзяне, направленную на противодействие исламистам и сепаратистам, подвергнув преследованию мусульманские этнические группу. Среди мер борьбы - региональная сеть лагерей интернирования, в которых проживает 500 000 уйгуров. 
Суд принял решение не депортировать задержанную, так как Казахстан следует Конвенции ООН, которая запрещает высылать человека туда, где ему грозит опасность применения пыток.
https://www.ft.com/content/17b12756-93dc-11e8-b67b-b8205561c3fe

9) Ужесточение Правил листинга в Гонконге в отношении привлечения капитала от 3 июля 2018
Изменение Правил листинга Гонконгской фондовой биржи (Биржа) вступит в силу 3 июля 2018 года. Данное изменение было предложено Биржей в сентябре 2017 года в Консультационном документе по привлечению капитала для уже размещённых эмитентов и направлено на ограничение практики уже размещённых эмитентов, в результате которой происходит несправедливое ущемление прав миноритарных акционеров, что в свою очередь по мнению Биржи приводит к отрицательному эффекту для торговли ценными бумагами. Более детальную информацию можно посмотреть в новостной статье компании Charltons за ноябрь 2017. 4 мая 2018 года Гонконгская фондовая биржа опубликовала Консультационный документ по данным предложениям и дальнейшим поправкам в Правила листинга. Правила листинга были изменены с целью предотвращения таких практик со стороны уже размещённых эмитентов как привлечение капитала со значительной скидкой, консолидация и деление акций, а также ряд других действий, не имеющих коммерческого обоснования. О ключевых изменения – подробнее в статье.
https://charltonslaw.ru/tightened-hong-kong-listing-rules-on-capital-raisings-by-listed-issuers-effective-3-july-2018/

10) Китай упрощает правила для иностранных инвесторов: подробный анализ
К концу июня 2018 года режим для иностранных инвестиций в Китае претерпел значительные изменения. Одним из них является сокращение «отрицательного» списка для иностранных инвестиций, совместно выпущенного Национальной комиссией по развитию и реформе (НКРР) и Министерством торговли (МОЭКОМ), которое вступит в силу 28 июля 2018 года; второе - обнародование пересмотренных Временных административных мер для приема заявок на регистрацию иностранных инвестиций («Временные меры 2018 года»), которое вступит в силу 30 июня 2018 года. Эти два изменеия выражают твердую решимость Китая привлечь больше иностранных инвестиций путем упрощения государственных формальностей.
http://newsletter.burenlegal.com/newsletter/345

11) Китай будет судиться с Америкой из-за ввозных пошлин
Китай подал иск во Всемирную торговую организацию (ВТО) с намерением оспорить американские пошлины на китайские товары. Речь идет о дополнительных 10%-ных сборах на поставки общей стоимостью $200 млрд в год. О такой мере американские власти заявляли на прошлой неделе. Минкоммерции КНР сообщило, что «Пекин удивлен действиями Белого дома, которые ущемляют ключевые интересы Китая». Вашингтону пообещали «всеобщий протест» и «ответные меры международного сообщества».
https://pravo.ru/news/204047/

12) Власти Китая не хотят пересматривать закон о метрологии, не спросив граждан
Министерство юстиции Китая представило на суд общественности проект пересмотра закона о метрологии. Проект определяет ответственность операторов за обслуживание измерительных инструментов при предоставлении общественных услуг вроде снабжения водой, электричеством, природным газом и теплом с целью защиты интересов потребителя. Ревизия также коснется Государственного института метрологии, а также политики отслеживания данных наряду с наказанием за использование ненадлежащих инструментов измерения или фабрикацию полученных данных.
https://regnum.ru/news/2448689.html

	Общество

	1) В Китае женщине запретили работать  преподавателем из-за низкого роста
Госпожа Ли из провинции Шэньси не смогла получить диплом преподавателя после окончания университета, поскольку её рост ниже 150 см. Считается, что учителя должны быть  высокими и доставать до школьной доски. Так, мужчины должны быть выше 155 см, а женщины — выше 150 см, чтобы получить работу учителя. Данный инцидент вызвал широкое осуждение общественности, так как ограничения по росту – это дискриминация, да и  работа преподавателя не является  конкурсом красоты. Стоит отметить, что многие провинции Китая имеют схожие ограничении по росту, хотя в некоторых местах их уже сняли.  
https://www.bbc.com/news/world-asia-china-44700473

2) Китайский продавец подгузников оскорбил императорскую семью Японии
Новый кризис настал в отношениях Китая и Японии. Компания в городе Цюаньчжоу зарегистрировала торговую марку по продаже подгузников под названием "Принцесса Како", чем сильно оскорбила японцев, так как данные титул и имя принадлежат народной любимице и внучке императора Акихито. Теперь разгневанные граждане требуют правительство подать в суд на компанию, а японские фирмы - ответить китайцам производством туалетной бумаги, названной в честь лидеров Китая. Отметим, что китайские фирмы зачастую используют  японские имена и изображений для своих продуктов, чтобы повысить их популярность и элитность, за что не раз попадали в суд. 
https://m.scmp.com/news/asia/east-asia/article/2154777/chinese-company-trademarks-princess-kako-nappies-japanese?amp=1&__twitter_impression=true

3) China Digital Times в очередной раз выложила инструкцию по цензуре для СМИ
На этот раз большая часть посвящена торговым отношениях с США (источник не сообщается по причинам безопасности). Основные моменты: 
- Не передавать комментарии Трампа, представителей правительства США или оф. лиц США. Не передавать американские новости / комментарии о торговом конфликте, не дожидаясь заявления от Министерства торговли
- На данный момент мы прекращаем переговоры, теперь "око за око". Держим общественное мнение на хорошем уровне, наносим точный и тщательный удар, разделяя различные внутренние группы в США. Торговая война - война против подъёма Китая, проверка на прочность
-Не критикуйте Трампа за пошлость; не делайте из этого войну оскорблений
- Все СМИ должны хорошо подготовиться к длительному конфликту.
https://chinadigitaltimes.net/2018/06/minitrue-on-u-s-china-trade-tensions/

4) Китай объявил войну гробам и могильным плитам
В Китае власти провинции Цзянси запретили гробы и похороны. Для экономии земельных ресурсов жителям приказано избавляться от усопших исключительно при помощи кремации. китайских социальных сетях уже начали распространяться фото и видео, на которых запечатлено, как чиновники конфискуют и уничтожают гробы. В попытке сохранить имущество жители сами ложились в эти гробы. Согласно политике «ноль похорон», производство гробов и владение ими теперь нелегально. Также под запретом оказались и надгробные камни. В качестве компенсации власти предлагают жителям две тысячи юаней. При этом гроб зачастую обходится жителям в пять тысяч юаней.
https://www.zakon.kz/4930641-politika-nol-pohoron-kitay-obyavil.html

	Южная Корея

	1) Южная Корея разделилась на два лагеря из-за беженцев 
В Сеуле состоялись два отдельных митинга сторонников и противников планов по предоставлению убежища 500 беженцам из Йемена на острове Чеджу, прибывших по безвизовый программе. Противники заявляют, что многие из приезжих не являются беженцами и просто ищут экономической выгоды. Они боятся, что присутствие незванных гостей увеличит налоговые бремя корейцев, приведет к росту преступности, а также вызовет "наплыв" новых беженцев. Министерство юстиции заявило, что оно будет стремиться к пересмотру Закона о беженцах, чтобы предотвратить появления лиц, злоупотребляющих системой предоставления помощи. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180701000021#cb

2) Семья из Южной Кореи обвиняется в организации брачной мошеннической  схемы
62-летний мужчина обвинен по делу в организации фиктивных браков между своей дочерью и двумя эммигрантами из Непала, согласно информации суда г. Чхонджу. За супружескую визу мужчина требовал около 7 миллионов вон ($6200). Подобные случай - не единственный в стране. Так, на днях был задержан адвокат, который помогал иностранцам получить убежище и вид на жительство, выдав их за беженцев. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180705000732#cbk

3) Безопасно ли носить бикини в Корее?
Статистика южнокорейской полиции показывает увеличение числа преступлений в летний период: более 980 человек  по всей стране было арестовано в период с 1 июля по 20 августа прошлого года, которые тайно снимали тела других без согласия. Незаконная съемка и распространение содержимого наказываются лишением свободы на срок до 7 лет или штрафом до 30 млн. вон ($26 920). Практика незаконной съёмки сильно распространена в Южной Корее, однако правоохранительные органы без дела не сидят. Так, за информацию о преступниках  дают от 50 000 до 100 000 вон, а полицейские проводят в раздевалках и туалетах профилактические осмотры с использованием датчиков слежения для обнаружения сигналов со скрытых камер, устанавливают временные наблюдательные пункты на пляжах. Носить бикини можно, но всем отдыхающим советуют соблюдать бдительность. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180708000233#cb

4) Южная Корея повысит минимальную заработную плату, но малый бизнес  против
Южная Корея решила повысить минимальную заработную плату на 10,9% до 8 350 вон (7,40 долл. США) в следующем году, но владельцы малого бизнеса назвали данное намерение «односторонним решением» и против его реализации. Они считают, что новая мера правительства приведёт к тому, что им придётся выбирать между сокращением и так небольшого персонала либо закрытием бизнеса. Организация по экономическому сотрудничеству и развитию также сообщила, что повышение минимальной заработной платы «может также замедлить рост занятости и ослабить конкурентоспособность Кореи».
https://m.scmp.com/news/asia/east-asia/article/2155285/south-korea-raise-minimum-wage-small-business-groups-reject?amp=1&__twitter_impression=true
5) Корейцы протестуют против употребления в еду кошек и собак
Сотни протестующих провели митинг против потребления мяса собак возле Центра исполнительских искусств Sejong. Корейская ассоциация по охране животных заявила, что действующий закон о защите животных недостаточно строг, чтобы остановить их убой. Граждане подписали петицию с просьбой к правительству о пересмотре закона о защите животных. Потребление мяса собак остается "белым пятном" в корейском законодательстве, без какого-либо конкретного запрета. Согласно статистике, в стране насчитывается около 15 000 собаководческих хозяйств, 2 миллионов собак убиваются ежегодно. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180716000647#cb

6) У берегов Южной Кореи найден российский корабль с 5,500 тонн золота. Кому оно достанется?
17 июля у берегов Южно-Корейского острова Уллындо, был обнаружен затонувший 113 лет назад военный крейсер Российской Империи «Дмитрий Донской». По легенде, на борту корабля находится 5,500 тонн золота, которые предназначались на покрытие военных расходов в Японо-Русской войне. Если легенда окажется правдой, то общая стоимость груза затонувшего крейсера составит от $130 млрд. до $200 млрд.. Для сравнения, это почти половина годового госбюджета России.
Юридически золото принадлежит России. Поэтому компания «Shinil Group» которая займется подъемом судна и его содержимого, может рассчитывать на хорошие комиссионные. Ранее сообщалось, что корейцы решили присвоить золото, что конечно же является не правдой. Компании занимающиеся поиском затонувших сокровищ, прекрасно осведомлены о международных законах.
http://www.netizone.ru/article/1810

7) Южнокорейский суд постановил выплатить компенсации жертвам катастрофы на пароме Севоль
Южнокорейский суд постановил, что правительство должно выплатить компенсацию жертвам катастрофы, произошедшей с печально известным паромом Севоль в 2014 году. Жертвами трагедии, которая потрясла всю Корею, стали 304 человека, большинство из которых были школьниками. Суд впервые признал, что государство несет ответственность за смерть людей, поскольку халатность со стороны государства и компании Cheonghaejin Marine Co. привела к , аварии. Отмечается, что во время трагедии от капитана поступила команда оставаться на месте и не покидать судно, что стало основной причиной гибели подростков. 
Суд присудили выплатить  200 млн. вон ($177 000) в качестве компенсации за каждого погибшего пассажира. Родители студентов, которые погибли в трагедии, получат еще 40 миллионов вон.
https://www.bbc.com/news/world-asia-44881841

8) Южная Корея хочет разрешить компаниям работать с КНДР
Власти Южной Кореи намерены предложить меры поддержки компаний, которые сотрудничают с Северной Кореей. Соответствующую поправку в законодательство вынесут на публичное обсуждение до конца августа. В случае ее принятия все существующие запреты и ограничения на реализацию экономических проектов с Северной Кореей будут выноситься на рассмотрение правительства. Это, как рассчитывают южнокорейские власти, поможет нормализовать работу терпящих убытки компаний. Напомним, Южная Корея в 2016 году приостановила все совместные экономические проекты с КНДР из-за недовольства проводимой северокорейскими властями политикой.
https://www.kommersant.ru/doc/3688690

9) Экс-президенту Южной Кореи Пак Кын Хе дали еще 8 лет заключения
Бывший президент Южной Кореи Пак Кын Хе, которая уже отбывает 24-летний срок, получила еще восемь лет заключения — по двум уголовным делам шесть лет и два года соответственно. При этом прокуратура в общей сложности требовала для бывшего президента еще 15 лет заключения. Пак Кын Хе обвиняется в получении взяток и растрате государственных средств. Суд Сеула также наложил на нее штраф в размере 3,3 млрд корейский вон (около $2,91 млн).
https://www.kommersant.ru/doc/3690555

10) FSC: Южной Корее нужно срочно принять нормы криптовалютного регулирования
Комиссия по финансовым услугам Южной Кореи (FSC) призвала Национальную ассамблею в срочном порядке принять первые нормы криптовалютного регулирования, пишет Bloomberg. Регулятор подчеркнул, что биткоин-биржи сталкиваются с проблемами безопасности и отмыванием денег. «В первую очередь мы пытаемся ввести в правовое поле самые важные вещи, в том числе касающиеся предотвращения отмывания денег и защиты инвесторов. Эти законы нужно принять как можно скорее», — сказал руководитель группы по реагированию на риски виртуальных валют FSC Гонг Сонгки. Он также надеется на то, что Национальная ассамблея завершит всю необходимую подготовку к принятию законопроектов к концу года.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-07-25/korea-urgently-needs-crypto-laws-as-thefts-rise-regulator-says

11) Южная Корея выяснит, как северокорейские официантки оказались в Сеуле
Южнокорейская комиссия по правам человека заявила, что проведет тщательное расследование  того, как два десятка северокорейских работников ресторана в Китае попали в страну 2 года назад. Тогда 12 официанток и их менеджер покинули ресторан, чтобы через Малайзию попасть в Южную Корею. Южная Корея  и КНДР трактуют ситуацию по-разному: в Сеуле утверждают, что девушки попросили политического убежища, а в Пхеньяне — что во всем виноваты южнокорейские агенты, которые угрозами вывезли людей насильно. Сперва их нелегально переправили в третью страну, а затем — в КНР. Ранее сообщалось, что если работники ресторана не будут возвращены, может возникнуть «препятствие» запланированному на следующий месяц воссоединению семей, разделенных Корейской  войной 1950-53 гг.
https://m.scmp.com/news/asia/east-asia/article/2157426/south-korea-probe-if-north-korean-waitresses-china-were-forced?amp=1&__twitter_impression=true

12) Южная Корея сократила максимальную рабочую неделю с 68 до 52 часов
С 1 июля 2018 года в Южной Корее (официальное название Республика Корея) вступил в силу закон о сокращении продолжительности рабочей недели с 68 до 52 часов. Указ президента страны Мун Чжэ Ина направлен на улучшение качества жизни граждан.
Согласно постановлению южнокорейские рабочие и служащие имеют право трудиться не более 40 обязательных часов в неделю и 12 часов сверхурочных. Утвержденные нормативы должны быть исполнены в компаниях со штатом свыше 300 человек, в государственных ведомствах и правительственных учреждениях. Для предприятий малого и среднего бизнеса закон вступит в силу позже. При численном составе от 50 до 300 сотрудников - с 1 января 2020 года, а при количестве от 5 до 50 работников - с 1 января 2021 года.
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20180701000048

	Япония

	1) Японские парламентарии разработали законопроект 9 обязательном чипировании щенков и котят 
Группа японских законодателей из правящих и оппозиционных партий разработала законопроект, обязывающий микрочипировать щенков и котят, чтобы защитить их от незаконных сделок. Группа намерена внести законопроект о внесении поправок в закон о защите животных на внеочередную сессию парламента, которая должна состояться осенью. Законодатели заявили, что если домашние животные будут микрочипами, будет легко узнать их возраст и историю болезней.
https://www.nippon.com/ru/behind/yjj2018063000440/

2) В Японии повесили Секу Асахару
В Японии наконец казнили главаря тоталитарной секты "Аум Сенрикё" Секу Асахару. Персонаж получил широкую известность у нас в стране в 90-е, когда его секта начала активную вербовку неофитов в России как на Дальнем Востоке, так и в Москве, а сам Асахара встречался с высокопоставленныими чиновниками и всячески пытался обеспечить содействие власти распространению его самопального культа. Падение Асахары связано прежде всего с терактом в Токийском метро, где его последователи использовали зарин. После последовали суд, длительные тюремные заключения и, как следствие, разгром организации. После окончания 14-летней отсрочки, Асахару и ряд лиц из его окружения, были наконец повешены за преступления более чем двадцатилетней давности.
https://colonelcassad.livejournal.com/4297776.html

3) Apple заподозрили в нарушении антимонопольного законодательства Японии
Японская комиссия по справедливой торговле (FTC) сегодня заявила, что компания Apple, возможно, нарушает законы страны, заставляя поставщиков услуг сотовой связи продавать смартфоны iPhone дешевле и повышать ежемесячные платежи за услуги. По мнению антимонопольного регулятора, этим Apple лишает потребителей возможности справедливого выбора. Так, Apple вынудила NTT Docomo, KDDI и SoftBank Group предлагать потребителям субсидии и продавать смартфоны iPhone со скидкой.
https://www.ixbt.com/news/2018/07/11/v-japonii-apple-zapodozrili-v-narushenii-antimonopolnogo-zakonodatelstva.html

4) На фоне рекордно низкого уровня рождаемости в Японии в 2017 году Economist сообщает о новых мерах правительства Японии по смягчению допуска иностранной рабочей силы
Решение, принятое кабинетом в июне, затронет пока только пять отраслей экономики – сельское хозяйство, строительство, гостиничный бизнес, сестринское обслуживание и судостроение должны принять около полумиллиона «гайдзинов» к 2025 году. Предчувствуя приступ панической атаки у соотечественников, составляющих 98% населения, Премьер Синдзо Абэ сразу оговорился, что по новому типу визы иностранцы смогут работать лишь 5 лет и привозить с собой семью им категорически не дадут. Можно только порадоваться за тех мигрантов в Японии, которых раньше работодатели эксплуатировали по студенческим визам. Что же касается оживления японского рынка труда, то предпринятые действия явно недостаточны для страны, в которой в 2017 году продали больше памперсов для взрослых, чем для младенцев. Пока Япония толком не преуспела ни в одном из альтернативных решений по преодолению негативных последствий влияния демографической ситуации на экономику, будь то повышение рождаемости или увеличение числа работающих женщин. Поэтому иммиграционные нововведения могут спасти сроки сдачи стадионов к «Олимпиаде – 2020», но никак не возрастную пирамиду.
https://www.economist.com/asia/2018/07/05/japan-is-finally-starting-to-admit-more-foreign-workers?cid1=cust/ednew/n/bl/n/2018075n/owned/n/n/nwl/n/n/E/133956/n

5) Япония и ЕС подписали соглашение о свободной торговле
Япония и Евросоюз подписали соглашение о свободной торговле, которое позволит сформировать один из крупнейших экономических блоков с ВВП порядка 30% от общемирового. Согласно утвержденному документу, Япония отменит пошлины на 94% товаров из ЕС, в том числе на продукты, что снизит цены на европейские сыры, вино и свинину на японском рынке. Европейские страны, в свою очередь, ликвидируют таможенные тарифы на 99% импортируемых из Японии товаров, в частности на автомобили и бытовую электронику, однако это произойдет через восемь и шесть лет после вступления договора в силу соответственно. Ожидается, что соглашение будет ратифицировано в марте следующего года, когда из Евросоюза выйдет Великобритания.
http://tass.ru/ekonomika/5380489

6) В Японии приняли закон о развитии регионов рядом с Курилами
Верхняя палата парламента Японии в среду приняла закон о стимулировании экономического развития японских регионов, соседствующих с российскими южными Курильскими островами. Главной целью закона стало содействие компаниям и муниципалитетам восточной части северной префектуры Хоккайдо, в том числе города Немуро. По мнению ЛДП, это будет способствовать развитию бизнеса и предприятий на южной части Курильских островов, если Япония и РФ согласуют ведение там совместной хозяйственной деятельности. В качестве финансовой базы для реализации законопроекта ЛДП предлагает использовать так называемый северный фонд объемом около 10 млрд иен ($91 млн), средства в который вносит государство и власти Хоккайдо.
http://tass.ru/ekonomika/5383056

7) Тысячи японцев протестуют против дискриминации законодателей в отношении сексуальных меньшинств
Тысячи людей собрались у штаб-квартиры Либерально-демократической партии Японии (ЛДПЯ), чтобы протестовать против замечаний депутата ЛДП Мио Сугиты о сексуальных меньшинствах. В своей статье «Уровень поддержки ЛГБТ слишком высок» для популярного японского  журнала депутат отметила, что раз сексуальные меньшинства «не имеют детей, значит, они — непродуктивные члены японского общества», что вызвало широкое общественное осуждение и названо проявлением нацистской евгенической идеологии. Примерно 5000 человек собрались в знак протеста против дискриминации сексуальных меньшинств, которая, как сообщается, поддерживается законодателями ЛДПЯ.
https://mainichi.jp/english/articles/20180728/p2a/00m/0na/021000c

8) Японский учитель средней школы начинает петицию по борьбе с чрезмерными сверхурочными часами
Учитель средней школы префектуры Тиба запустил онлайн-петицию, призывающую к пересмотру законодательства. По его словам, принятый в 1971 году нормативной - правовой акт рассматривает сверхурочную работу учителей, включая подготовку класса и руководство деятельностью клубов, как добровольный труд и, следовательно, вызывает длительные и неоплачиваемые часы преподавателей в Японии. Онлайн-петиция собрала около 17 500 подписей и в ближайшее время будет представлена официальным лицам, в том числе премьер-министру. Доступ к ней можно получить на веб-сайте петиции change.org.
https://mainichi.jp/english/articles/20180728/p2a/00m/0na/006000c

9) Судебные прецеденты показывают, что японские суды не разделяют взглядов Мио Сугиты на ЛГБТ-сообщество
Ранее мы сообщали о скандальном японском депутате из Либерально-демократической партии Японии, которая назвала представителей ЛГБТ "не продуктивными членами японского общества", так как они не могут иметь детей, чем вызвала сильное осуждение общественности. По данным общественного опроса, представители  ЛГБТ составляют 7,6% населения Японии, то есть это каждый 13-ый японец. Япония не признает однополые браки. С другой стороны, известные компании и органы власти с каждым годом стараются лояльнее относится к сексуальным меньшинствам. Так, после отказа гольф-клуба в членстве мужчине, сменившем пол на женский, Верховный суд Токио 1 июля 2015 года постановил выплатить истцу крупную сумму а размере ¥ 1 млн. Также в другом деле суд постановил, что работодатель не может запретить трансгендерному работнику одеваться как женщина на работе, а также увольнять и лишать зарплаты и премии за это. Прецедентное право остается редким, но призывает работодателей серьезно относиться к ЛГБТ-сообществу.
https://www.japantimes.co.jp/community/2018/07/30/issues/japans-courts-dont-share-mio-sugitas-views-supporting-lgbt-people-precedents-show/#.W17Dluln2yX

	Индия

	1) В Индии власти ограничивают доступ в Интернет
Власти в северо-восточной Индии ограничили доступ в Интернет после случаев физического расправы, вызванных ложными слухами. Избиения и убийства на днях в Индии, были вызванны слухами о бандах похитителей детей, распространяющихся как лесной пожар в WhatsApp в последние месяцы. Люди также были избиты до смерти по подозрению в краже крупного рогатого скота. Власти Индии регулярно блокируют интернет или мобильные службы в нестабильных ситуациях, таких как религиозные или кастовые беспорядки, чтобы избежать распространения информации, которая может вызвать дополнительные проблемы. По последним данным, в стране насчитывается более 428 млн. интернет-пользователей.
https://www.bangkokpost.com/news/world/1494642/indian-state-cuts-internet-after-new-lynchings

2) Верховный суд Индии поддержал решение ЦБ о запрете криптовалюты
Верховный суд Индии оставил в силе решение ЦБ о том, что биткойн не может считаться валютой в соответствии с действующим законодательством Индии, согласно которому монеты должны быть сделаны из металла или существовать в физической форме, а также быть отпечатаны с согласия  правительства. На решение законодателей сказалась также недавняя волатильность на криптовалютных рынках. Отмечается, что подобная позиция властей может нанести серьёзный ущерб крупному бизнесу и стартапам. 
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-07-03/india-s-banking-ban-on-cryptocurrency-survives-court-challenge

3) Животным в Индии дали права человека
Суд в индийском штате Уттаракханд наделил животных такими же правами, как у людей. Также решением суда все жители штата объявляются опекунами зверей и соответственно теперь отвечают за их благополучие и защиту. Наряду с правами животным был присвоен статус юридического лица. Ожидается, что эти меры остановят браконьеров и тех, кто может эксплуатировать домашних животных или дикую природу.
https://mir24.tv/news/16312751/zhivotnym-v-indii-dali-prava-cheloveka

4) Орден Матери Терезы в Индии обвиняется в продаже детей
Работницу приюта монашеской организацией «Сестры матери Терезы» для незамужних беременных женщин в штате Джаркханд арестовали за продажу двухнедельного новорождённого. Под обвинения в продаже детей также попали и другие члены организации. Сообщается, что члены религиозной организации продавали детей бездетным парам по цене от 40 тыс. до 100 тыс. рупий, при этом выдав все за оплату больничных расходов. Потенциальные усыновители незаконно покупают детей в Индии из-за жестких законов и долгого ожидания в очереди за ребёнком. В течение 2015-2016 гг. было зарегистрировано только 3 011 законных усыновление в отношении списка ожидания из 12 000 пар.
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-44722755

5) В Индии могут легализовать гей-браки
В 2013 году Верховный суд страны постановил, что сексуальные отношения между лицами того же пола будут рассматриваться как уголовные преступления. Теперь, после долгих дискуссий между законодателями, статья 377 Уголовного кодекса Индии, предусматривающая уголовную ответственность для представителей ЛГБТ-сообщества, может быть признана неконституционной, так как нарушает права граждан на свободу выбора. Право выбора партнёра, однако, не будет касаться незаконных отношений между родственниками. 
https://www.thehindu.com/news/national/sc-hearing-on-section-377/article24387288.ece/amp/?__twitter_impression=true

6) Верховный суд Индии пригрозил снести Тадж-Махал
Судьи Верховного индийского суда пригрозили снести мавзолей Тадж-Махал, если власти страны не отреставрируют достопримечательность.
По мнению судей, объекту Всемирного наследия ЮНЕСКО нанесен непоправимый ущерб. За более чем 350 лет белый мрамор памятника покрылся плесенью и бесчисленными трещинами. «Или мы закрываем Тадж-Махал, или уничтожаем, или вы его реставрируете», - написали судьи в послании правительству.
https://m.tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201807140407-qoc3.htm/amp/

7) Индия предлагает смягчить местные правила хранения данных для иностранных платежных фирм
Премьер-министр Нарендра Моди агрессивно продвигает цифровые и безналичные способы оплаты, которые оставляют электронный след в рамках кампании по борьбе с черной экономикой. В апреле иностранные платежные компании были застигнуты врасплох одностраничной директивой резервного банка Индии (РБИ), в которой говорилось, что все данные о платежах должны в течение шести месяцев храниться только в стране для “беспрепятственного надзорного доступа”. Министерство финансов Индии, на встрече, состоявшейся в июне с должностными лицами РБИ и руководителями платежных фирм, заявило, что возможным решением может быть то, что компаниям будет разрешено хранить данные в офшорах, пока копия хранится в Индии. Компании выступали против ограничения на хранение данных за рубежом и лоббировали его удаление. Министерство также предложило уточнить вид данных, которые необходимо хранить, и время, отведенное на выполнение директивы. 
https://m.scmp.com/tech/article/2154929/india-proposes-easing-local-data-storage-rules-foreign-payment-firms?amp=1&__twitter_impression=true

8) В Индии трансгендеров и евнухов будут нанимать на работу охранниками в женских приютах
The Guardian сообщает, что власти штата Бихар начнут нанимать на работу охранниками трансгендерных людей и евнухов для решения проблемы с сексуальным насилием в приютах для женщин и девушек. Отмечается, что в приютах живут уязвимые женщины, среди которых жертвы сексуального насилия, торговли людьми и бывшие секс-работницы, проходящие реабилитацию. Сексуальное насилие в таких центрах, в том числе со стороны охранников, стало причиной массовых протестов в штате. Евнухи и транссексуалы в Индии относятся к касте "хиджра" и представляют меньшую опасность для женщин. С 1897 колониальный закон объявил их преступниками,  однако теперь у них появится возможность получить официальное трудоустройство.
https://www.theguardian.com/world/2018/jul/19/indian-state-to-employ-eunuchs-as-guards-at-care-homes-after-spate-of-sexual-assaults

9) Индия подготовит проект регулирования криптовалют к сентябрю — запрета биткоина не предвидится
К сентябрю Верховный суд Индии выпустит комплекс законопроектов, регулирующих криптовалютную индустрию. Будущие нормы не будут включать прямой запрет на криптовалюты, сообщил неназванный чиновник из Министерства финансов Индии. «Нормативная база готова, и сейчас ведутся переговоры со всеми заинтересованными сторонами», — заявил представитель Минфина. «После запрета со стороны RBI на операции с цифровыми валютами, появились слухи о том, что индийское правительство рассматривает вопрос о полном запрете криптовалют. Однако мне это представляется маловероятным. Я не думаю, что кто-то действительно думает об этом», — добавил источник.
https://www.financemagnates.com/cryptocurrency/news/india-to-have-comprehensive-crypto-regulations-by-september/

10) В Индии женщины добились отмены налога на средства женской гигиены
Индийское правительство решило отказаться от спорного 12% налога на средства женской гигиены после всколыхнувших по всей стране протестов и акций, возникших после введения новой налоговой политики: впервые в истории Индии правительство решило создать единую для всех 29 штатов систему налогообложения. Однако гигиеническая продукция для женщин остается недоступной для подавляющего большинства индусок: более 40% женщин в возрасте от 15 до 24 лет не имеют к ней доступа.
https://www.bbc.co.uk/news/world-asia-india-44912742

11) Индийская полиция разыскивает 8 мужчин, изнасиловавших беременную козу 
Полиция штата Харьяна ведет большую охоту за восемью мужчинами, обвиняемыми в изнасиловании беременной козы, которая умерла через  день после нападения. Заявление в полицию подал хозяин козы, который застал нескольких мужчин на месте преступления. По его словам, козы являются частью его семьи, а также единственным, чем он владеет. Данный инцидент, ставший большим скандалом, проходит по статьей 377 Уголовного кодекса Индии, которая запрещает сексуальные отношения между людьми одного пола и с животными, и в соответствии с Законом о жестоком обращении с животными.
https://m.hindustantimes.com/india-news/pregnant-goat-dies-after-being-gangraped-by-8-men-in-haryana/story-JlFvxZgoPAePsZ4SVz7RbJ.html

12) Законопроект о борьбе с торговлей людьми вызвал протесты секс-индустрии Индии
Индия столкнулась с необходимостью разработать всеобъемлющий закон о борьбе с торговлей людьми, поскольку доклад США о торговле людьми указал на проблемы Индии в этой сфере. Новый законопроект впервые в Индии фокусируется не только на секс-торговле, но также признает торговлю людьми в целях трудовой эксплуатации, принуждения к попрошайничеству или к вступлению в брак как преступления. Однако документ не проводит четкой границы между теми, кто стал объектом торговли, и теми, то добровольно соглашается на неорганизованный труд и предоставление секс-услуг. Не только работники секс-индустрии, но и профсоюзы выступают против нового законопроекта.
http://www.atimes.com/article/indias-new-sex-trafficking-bill-does-more-harm-than-good-say-experts/

	Сингапур

	1) Если в будущем планируете посетить Сингапур, будьте готовы к изменениям в законодательстве
Министерство здравоохранения Сингапура  предложило внести изменения в действующие законы и намерено обязать всех туристов проходить вакцинацию во избежании эпидемий вирусных заболеваний. Таким образом, республика в ближайшем будущем может отказать в допуске туристов, которые не были вакцинированы. Власти страны хотят защитить местное население от таких вирусных заболеваний как птичий грипп, Эбола и ближневосточный респираторный синдром.
На данный момент обязательных прививок для поездки в Сингапур не требуется, однако рекомендуется вакцинация против основных вирусных заболеваний, в частности путешественникам с детьми. У туристов, прибывающих из некоторых стран Африки и Латинской Америки, могут потребовать справку о наличии прививки против жёлтой лихорадки.
https://www.lonelyplanet.com/news/2018/07/02/singapore-travellers-who-arent-vaccinated/

2) Суд Сингапура вынес важное решение по делу миноритарного акционера
Суд Сингапура рассмотрел дело крупных компаний в сфере красителей. Решение суда стало важным моментом в практике разрешения споров миноритариев и руководства компании, а именно – вкупе акций миноритария или возмещение ему убытков согласно статье 216 Закона о компаниях.  
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1803&view=d

3) Управление гражданской авиации Сингапура совместно с Министерством транспорта распорядилось создать систему контроля за полетами беспилотных летательных аппаратов на территории страны
В стране с каждым годом увеличивается количество дронов, и регулирующих их полеты законов уже недостаточно. Задача стоит покрыть все аспекты применения беспилотников: доставка посылок, осмотр зданий, обеспечение безопасности и так далее.
https://tproger.ru/news/singapore-drone-traffic-control-system/

4) Регулятор Сингапура вынес предупреждение криптобиржам и ICO-проектам
Выполняющее функции центрального банка Денежно-кредитное управление Сингапура (MAS) предупредило восемь местных криптобирж о недопустимости торговли фьючерсными контрактами и цифровыми токенами со свойствами ценных бумаг без надлежащего разрешения от регулятора. Об этом сообщается на сайте ведомства. Представители MAS отмечают, что если торгуемые на сингапурских биржах токены обладают свойствами, позволяющими их отнести к активам, подпадающих под действие Закона о ценных бумагах и фьючерсах (SFA), торговля такими монетами должна быть немедленно прекращена до получения разрешения регулятора, дающего возможность работать в качестве авторизованного оператора финансового рынка.
http://www.mas.gov.sg/News-and-Publications/Media-Releases/2018/MAS-warns-Digital-Token-Exchanges-and-ICO-Issuer.aspx

	Малайзия

	1) Браки с несовершеннолетними девочками вызывают возмущения в Малайзии 
Сильное общественное возмущение вызвал брак 41-летнего малазийского мужчины с 11-летней девочкой из бедной семьи, которая стала его третьей женой.  Сообщается, что мужчина является успешным трейдером и имеет 6 детей. Малайзийские активисты призвают властей к реформе закона, чтобы положить конец бракам с детьми, которые широко распространены среди мусульманского населения страны. В стране мусульманам в возрасте до 16 лет, согласно законам шариата, разрешается вступать в брак, если они получают разрешение религиозного суда, а мужчинам - иметь 4 жены. Правительство Малайзии утверждает, что официальной записи о данном бракосочетании, проходившем на территории Таиланда, у них нет, и обещает расследовать данный случай. Солгасно официальным данным, около 16 000 девочек из Малайзии в возрасте до 15 лет уже состоят в браке.
http://m.scmp.com/news/asia/southeast-asia/article/2153338/outrage-after-malaysian-child-predator-marries-11-year-old?amp=1&__twitter_impression=true
2) Бывший премьер-министр Малайзии Наджиб Разак арестован, сообщает WSJ
Скандально известный экс-лидер Малайзии, любитель золотых слитков и бриллиантов в конечном счете был арестован в своём особняке в Куала-Лумпуре по делу о многомиллиардным финансовом скандале с фондом 1MDB. В течение последних трех лет власти США, Сингапура и Швейцарии продолжали расследовать данный скандал. Несмотря на все попытки избежать такой участи, подобный итог стал очевиден: Наджиб был отстранён от должности и лишился рычагов воздействия на следствие, а новое правительство Малайзии горит желанием  раскопать всю правду о его коррупционом прошлом.
Следствие не сообщает, будет ли арестована его жена, получившая известность из-за большой любви к брендовым сумочкам. Сами супруги все обвинения в коррупции и крупных денежных хищениях отрицают.
http://telegra.ph/Najib-Razak-Malaysias-Fallen-Leader-Is-Arrested-in-1MDB-Corruption-Scandal-07-03

3) Швейцария: малазийский фонд 1MDB - настоящая "схема Понци"
В Швейцарии внимательно изучают, как миллиарды долларов, предназначенные  для экономического развития Малайзии, попали в швейцарские банки через фонд 1MDB на счета Наджиба Разака и связанных с ним людей. Под подозрением прокуратуры находятся два швейцарских банка - Falcon Private Bank и BSI SA. Главный прокурор заявил, что фонд 1MDB фактически является схемой Понци (или финансовой пирамидой). Он использовался для получения взяток, подкупа иностранных чиновников, выплаты процентов сторонникам, денежной  благодарности должностным лицам за "закрытие глаз" на неправомерные дела Наджиба Разака.
https://www.bloomberg.com/amp/news/articles/2018-07-10/swiss-say-1mdb-probe-now-targeting-six-people-two-banks?__twitter_impression=true

4) Малайзия вновь начала  спор о воде с Сингапуром
В Сингапуре, где ресурсы ограничены, вода неприкосновенна.  Безопасность водоснабжения - постоянная забота богатого города-государства, который на протяжении десятилетий полагается на импорт воды из соседней Малайзии для удовлетворения спроса. В соответствии с соглашением от 1962 г. Сингапур может импортировать до 250 млн галлонов сырой воды в день из реки Джохор по низкой цене 0,03 малайзийского ринггита ($0,0074) за 1 тыс. галлонов. Спор о поставках воды из Малайзии в Сингапур, который ранее разжигал напряженность в отношениях двух стран, снова вспыхнул при вновь избранном премьер-министре Малайзии Махатхире Мохамаде. Недавно он описал многолетнюю сделку как "слишком дорогостоящую" и "явно нелепую". 
http://www.atimes.com/article/mahathir-picks-a-water-fight-with-singapore/

5) В многомиллиардном финансовом скандале вокруг Малайзийского инвестиционного фонда 1MDB новый поворот - возможное участие Китая
Новое правительство Малайзии приостановило три крупных строительных проекта с китайскими фирмами. Чиновники заявляют, что два из них, касающихся строительства трубопроводов общей стоимостью $2,3 млрд., были использованы для отмывания денег для предыдущей администрации Малайзии во главе с бывшим премьер-министром Наджибом Разаком. Сообщается, что правительство отдавало деньги китайской компании, которые затем направлялись сторонам, связанным с Разаком. Работы по строительству даже не начались должным образом. 
Эти утверждения открывают новый поворот в деле фонда  1MDB, которое уже расследуется в США, Швейцарии и Сингапуре. Эксперты считают, что Наджиб Разак нуждался в иностранных инвестициях, а Китай был готов предоставить их в рамках своей инициативы «Один пояс и один путь», что было удобно для обоих сторон. Ожидается, что новый премьер-министр Махатхир Мохамад отправится в Китай в августе для пересмотра контрактов с китайскими фирмами.
https://www.bbc.com/news/business-44813753

6) Верховный суд Малайзии начнёт слушание по делу жены Наджиба Разака о ювелирных украшениях 11 октября
Ливанская ювелирная фирма Global Royalty SAL подала в суд на Росман Мансор с требованием вернуть 44 ювелирных изделия, отправленных ей на условиях консигнации, или заплатить почти более $14 млн. за все украшения. В своем исковом заявлении Global Royalty заявила, что г-жа Росман была давним клиентом, и  фирма отправляла ей драгоценности по ее требованию. Затем она оценивала или покупала понравившиеся предметы. Компания утверждала, что  г-жа Росма в письме от 22 мая признала получение 44 ювелирных изделий, однако эти предметы больше не находятся под ее опекой, поскольку они были изъяты полицией при обысках в доме Наджиба Разака.
https://www.channelnewsasia.com/news/asia/rosmah-mansor-jewellery-firm-suit-hearing-10568444?utm_source=dlvr.it&utm_medium=twitter

7) В Малайзии разъяснили, что делать в случае допущения ошибок в документах при регистрации компании
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1815&view=d

	Северная Корея

	1) США требуют Китай и Россию прекратить поставки нефти в КНДР
Администрация Трампа обвинила Северную Корею в нарушении санкции ООН, касающихся запрета на покупку нефти. В Штатах заявили, что Россия и Китай  продавали нефть КНДР с превышением ранее установленной квоты, тайно доставляя ее по морю на  танкерах, в отношении которых ранее были введены санкции (сообщается, что у США имеются доказательства, включая фотоматериалы). Данные попытки подрывают кампанию США и ООН, направленную на то, чтобы убедить Пхеньян отказаться от своей программы по ядерному оружию, заявляют в Вашингтоне. Теперь США требуют запретить поставки нефти в КНДР до конца года. Отметим, что Россия и КНР являются единственными легальными поставщиками топлива в Северную Корею. 
https://www.reuters.com/article/us-northkorea-usa-un/u-s-accuses-north-korea-of-u-n-sanctions-breach-demands-end-to-fuel-sales-idUSKBN1K22GL

2) Северная Корея выпустит из тюрем политзаключенных
КНДР проведет амнистию заключенных в честь 70-й годовщины образования республики, которая отмечается 9 сентября. Соответствующий указ в отношении лиц, "совершивших преступления против Родины и ее народа", был утвержден президиумом Верховного народного собрания КНДР. Украз вступает в силу с 1 августа. О количестве заключенных, которые будут выпущены на свободу, не сообщается.
http://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2018/07/103_252305.html

3) КНДР стала торопить Южную Корею с заключением мирного договора
Власти Северной Кореи разочарованы тем, как между Пхеньяном и Сеулом затягивается вопрос подписания декларации о прекращении Корейской войны. Кроме того, в Пхеньяне надеются, что международные санкции будут сняты до завершения денуклеаризации. Продолжавшаяся три года война на Корейском полуострове закончились в 1953 году подписанием акта о перемирии. Мирный договор между Сеулом и Пхеньяном до сих пор не заключен,  однако стороны обсуждали вопрос его подписания на саммите 27 апреля 2018 года.
http://www.interfax.ru/amp/622821

4) Трамп подписал закон о содействии соблюдению прав человека в Северной Корее
Президент США Дональд Трамп подписал закон, который направлен на «поощрение и содействие» соблюдению прав человека в КНДР, сообщается на сайте Белого дома. Первая редакция соответствующего закона была принята в 2004 году при президенте Джордже Буше-младшем, пишет южнокорейское агентство Yonhap. Предполагается, что новый документ будет действовать до 2022 года. Он содержит новые положения, согласно которым американский лидер должен проводить переговоры с международными организациями и «придерживаться конкретной внешней политики» в отношении КНДР.
https://tvrain.ru/news/tramp_podpisal_zakon_o_sodejstvii-468131/

	Индонезия

	1) Индонезия выступает против ЛГБТ-сообщества, что плохо влияет на общественное здравоохранение
Консервативные политики и исламские группы в последние годы все чаще выступают против сексуальных меньшинств в стране. Законодатели предлагают наложить запрет на гомосексуализм, а полиция проводит «произвольные и незаконные» рейды в местах, где часто бывали представители ЛГБТ, включая сауны, ночные клубы, гостиничные номера, парикмахерские и даже частные дома. Репрессии против ЛГБТ-сообщества в Индонезии "подпитывают" распространение ВИЧ-инфекции, поскольку представители ЛГБТ избегают профилактических услуг и не могут обратиться за лечением, доступные ранее для сексуальных меньшинств мед.учреждения закрываются. В результате, уровень ВИЧ-инфекции срели мужчин вырос с 5% до 25%  с 2007 года. 
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/indonesia-anti-lgbt-abuses-fuel-hiv-cases-human-rights-watch

2) «Я боюсь за свою жизнь»: атеизм в Индонезии
В этом году студенту университета в Индонезии было предъявлено обвинение в публикации в Facebook, в которой он сравнивал Аллаха с греческими богами и говорил, что Коран не более научный, чем Властелин Колец. Ему грозит до 5 лет тюрьмы. В 2012 году Александр Аан был заключен в тюрьму на 30 месяцев за публикацию откровенных материалов о пророке Мухаммеде в интернете и объявление себя атеистом.
В официальных заявлениях власти Индонезии настаивают на том, что атеистические убеждения не являются незаконными - до тех пор, пока они не транслируются публично. Многим людям приходится придерживаться атеистических воззрений, внешне соблюдая все традиции ислама. Спустя два десятилетия после падения режима диктатора Сухарто, который держал страну в секулярном русле, консервативный ислам стал навязываться ещё жёстче сторонниками религиозно мотивированного насилия, что выразилось, в том числе, в учащении терактов. На данный момент наблюдается некое расширение религиозной свободы в Интернете, однако придерживающиеся нетрадиционных взглядов на религию люди до сих пор вынуждены быть очень осторожны.
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/living-a-double-life-indonesias-atheists-fear-jail-or-worse

	Вьетнам

	1) Новый закон Вьетнама о кибербезопасности ставит Google и Facebook перед сложным выбором 
Новый закон, который вступает в силу 1 января, требует от иностранных интернет-компаний хранить данные пользователей из Вьетнама внутри страны и открывать местные представительства, что заставляет компании выбирать между быстрорастущим интернет-рынком и защитой личной информации своих клиентов. В отличие от Китая, Вьетнам не блокирует такие сайты, как Facebook и Twitter. Но правительство активизировало аресты активистов с 2016 года и объявило о развертывании подразделения кибербезопасности для борьбы с  противоправными взглядами и поддержания общественного порядка. Противники инициативы отмечали, что она "ограничит свободу слова" и "может нанести ущерб экономике", так как отпугнет иностранных инвесторов.
https://www.bloomberg.com/amp/news/articles/2018-06-27/vietnam-forces-facebook-and-google-to-pick-privacy-or-growth?__twitter_impression=true

2) Туристам запретят кататься на слонах в национальном парке Вьетнама
Во Вьетнаме в национальном парке Йок Дон, расположенном в провинции Даклак, туристам запретят кататься на слонах. За это фонд Animals Asia заплатит 65 тысяч долларов, он выделил парку грант на изменение модели туризма: вместо катания на животных туристам предложат наблюдать их в естественной среде. Люди с безопасного расстояния смогут увидеть слонов в дикой природе, как они свободно бродят по парку, купаются в воде, пыли и грязи, пасутся. Также будет запрещено жестокое обращение со слонами, в том числе и использование их на фестивалях.
https://ria.ru/tourism/20180717/1524812213.html

3) Вьетнам запретил ввозить оборудование для майнинга криптовалют
Решение приостановить ввоз оборудования для добычи криптовалют приняло Министерство промышленности и торговли Вьетнама. Отмечается, что само по себе оборудование не запрещено во Вьетнаме, однако с его помощи пользователи могут получить доступ к криптовалютам. По этой причине принято решение приостановить импорт устройств. Напомним, с 1 января 2017 года во Вьетнаме вступило в силу решение Госбанка Вьетнама о запрете эмиссии и использования незаконных платежных средств, в числе которых являются и криптовалюты.
https://rossaprimavera.ru/news/0db2b5b0

4) Ученого Алексея Темирева обвинили в передаче секретных сведений Вьетнаму
Ученый Алексей Темирев работал вместе с аспирантом из Вьетнама. Теперь его обвиняют в госизмене - он якобы передал Вьетнаму секретную информацию. Адвокат говорит, что эта информация «есть в открытом доступе, в книжке, которая есть в каждой библиотеке».
https://meduza.io/news/2018/07/29/uchenogo-alekseya-temireva-obvinili-v-peredache-sekretnyh-svedeniy-vo-vietnam?utm_source=telegram&utm_medium=live&utm_campaign=live

	Мьянма

	1) Достаточно простая и понятная публикация о тех налогах, которые платятся в Мьянме, об их ставках и о налоговых льготах. Что-то вроде букваря для потенциального инвестора
Основные налоги:
- Корпоративный налог (стандартная ставка 25%), плюс 2% - налог на импорт.
- Налог с продаж (взимается вместо НДС). Ставка колеблется от 0 до 8%, но на большинство товаров и услуг – 5%. Существует перечень из 30 видов услуг, освобождаемых от этого налога, также налог не взимается с компаний с оборотом менее 50 млн кьят и с экспортируемых товаров.
-Налог на доходы физических лиц (прогрессивный, ставка от 0 до 25%) – для граждан Мьянмы и иностранцев, живущих в стране более полугода и получающих доход в Мьянме.
При этом налоги на проценты и дивиденды не взимаются, а роялти подлежат налогообложению в размере 10% для резидентов и 15% для нерезидентов. Перечислены налоговые льготы – в том числе пятилетние налоговые каникулы для компаний с иностранными инвестициями. Отдельно – режим налоговых льгот для компаний, зарегистрированных в особых экономических зонах.
https://www.businesstimes.com.sg/asean-business/at-a-glance-taxes-in-myanmar

2) Мусульмане Мьянмы обеспокоены распоряжением властей преподавать в медресе только на бирманском языке
Общий административный департамент (структура, которая служит каркасом вертикали власти в Мьянме и формально находится под управлением МВД) выпустил распоряжение, согласно которому при обучении в мечетях и медресе Мьянмы должен использоваться только бирманский язык, а программы религиозного образование должны осуществляться только в специально разрешенных местах. Исламские организации Мьянмы выразили озабоченность в связи с этим решением. По словам мусульманских лидеров Мьянмы, начиная с военного переворота 1962 года мусульманские общины не получили ни одного разрешения на открытие новых мечетей и медресе. При этом несколько исламских религиозных объектов были закрыты по решению властей в связи с межобщинными конфликтами, либо давлением со стороны буддийских националистических групп. Возражение у мусульманских лидеров вызвало также требование о том, что процесс обучения должен вестись только на бирманском языке. Международные правозащитники утверждают, что если власти действительно выпустили такое распоряжение, то оно противоречит Всеобщей декларации прав человека и Конвенции о правах ребенка, которые ратифицированы Мьянмой. Хотя в документах и говорится, что свобода религии может быть ограничена по соображениям общественной безопасности, порядка, здоровья, нравственности и обеспечения прав и свобод других лиц, эти ограничения, по словам правозащитников, нельзя применять исключительно против какой-то одной религии. Поэтому распоряжения для мусульманских школ, по их мнению, являются дискриминационными.
https://frontiermyanmar.net/en/religion-ministry-gad-target-islamic-schools\

3) Зарегистрированные в Мьянме компании должны будут пройти процедуру регистрации в онлайн-реестре
Новая система регистрации Myanmar Companies Online будет запущена 1 августа 2018 года. Все компании страны должны пройти обязательную онлайн регистрацию до 31 января 2019 года. Данный процесс не создает нового юридического лица и не влияет на имущество компании.
http://www.allenandgledhill.com/pages/publications.aspx?list=LBulletinAreas&pub_id=1818&view=d
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