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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 20.08.2018 по 26.08.2018
	Китай

	20.08.2018
	1) В Китае готовятся ввести налог для не имеющих двух детей граждан
Облагать налогом всех граждан старше 40 лет, у которых к этому моменту нет двух детей, предложили китайские ученые. Появление таких предложений в официальной китайской прессе, как правило, означает, что проект обсуждается на самом высоком уровне.
Документ предусматривает перенаправление собранных средств в фонд поддержки материнства. При этом граждане смогут вернуть все выплаченные государству средства, когда у них родится второй ребенок, а также получить пособие, компенсирующее потерю дохода в связи с декретным отпуском.
https://mir24.tv/news/16318607/v-kitae-gotovyatsya-vvesti-nalog-dlya-ne-imeyushchih-dvuh-detei-grazhdan

2) Наши китайские друзья, оказывается, не могут делать движки для своей сверхтяжелой ракеты без помощи России 
Недавно Китай попросил Россию дать экспертную оценку функционирования двигателей YF460 для сверхтяжелой ракеты Чанчжэн-9 – аналогу РД-180. Напомню, что РД-180 мы экспортируем в США. Ракета Чанчжэн-9, грузоподъемностью более 100 тонн планируется для пилотируемых полетов к Луне и отправки беспилотных аппаратов к Марсу. В силу наличия серьезных научно-исследовательских целей, учитывая всю новизну данного проекта и сложности с эксплуатацией ракеты Чанчжэн-5, Китай вынужден идти проверенным путем — обращаться за помощью к России.
https://t.me/pokolenieY/1099

3) КНР отдают проекты «под ключ»
Они не обсуждают свои дела ни с кем: ни с госорганами страны-партнера, ни с общественными организациями. Не говоря уже про открытые общественные слушанья. Когда я спрашивала у представителей Минэнерго и Минтранса почему китайские кредитодатели являются исключением из правил, они ответили, что КНР работает только по своим условиям и ни на какие иныенаши условия не соглашаются. По их словам, инвесторы из КНР сами скованны условиями типовых соглашений и не хотят отступать от них ни на шаг. 
https://telegra.ph/CHerez-5-let-Kyrgyzstan-mozhet-okazatsya-v-neobratimoj-zavisimosti-ot-drugih-stran-i-donorov-08-20

4) Китайский юань укрепляется в роли международной валюты
Опубликован новый доклад Банка Китая, в котором констатируется, что несмотря на падение офшорного обменного курса, международное использование юаня остается стабильным, с долей в платежных операциях в 1,81%, и не испытывает колебаний. Его доля в международных операциях остается стабильной благодаря Гонконгу.
https://regnum.ru/news/2467007.html

	21.08.2018
	1) Последние недели Пекин бурлит от слухов
Все больше китайцев, причем не только как раньше на кухнях, но все чаще в интернете и соцсетях обсуждают своего лидера. Говорят, что у казавшегося еще вчера непобедимым председателя КНР и генсека КПК Си Цзиньпина возникли проблемы. Речь, конечно, идет о торговой войне с США, замедлении темпов развития китайской экономики и громком скандале с детской вакциной. 
https://telegra.ph/V-Pekine-ne-vse-spokojno-torgovaya-vojna-s-SSHA-ugrozhaet-avtoritetu-vlastej-EADaily-08-21

2) Крупномасштабное сотрудничество: военные учения России и Китая
Войска Китая и Монголии примут участие в стратегических учениях «Восток-2018» в августе — сентябре этого года. Об этом 20 августа сообщили министр обороны России Сергей Шойгу и Минобороны КНР. Эти учения должны стать крупнейшими со времён легендарных манёвров «Запад-81», которые проводились ещё при СССР. По мнению экспертов, столь тесное сотрудничество Москвы и Пекина свидетельствует о том, что они фактически стали военными союзниками. Аналитики также отмечают, что агрессивная политика США лишь способствует сближению РФ и КНР.
https://russian.rt.com/world/article/546980-vostok-2018-ucheniya-kitai-uchastie-ssha?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

3) Первый суд Китая, специализирующийся на рассмотрении дел, связанных с финансами, открылся в Шанхае
Финансовый суд будет рассматривать споры с ценными бумагами, страхованием и кредитованием.
https://twitter.com/PDChina/status/1031801089689931777?s=19

	22.08.2018
	1) Поворот на Восток. Как Китай влияет на работу голливудских студий
Голливуд не раз обвиняли в расизме, особенно в «обелении» (whitewashing) актерского состава, когда на роли, предназначенные для, например, азиатов или афроамериканцев, намеренно брали белых. Но теперь, кажется, западная киноиндустрия извлекла уроки. Фильм «Безумно богатые азиаты» (Crazy Rich Asians), весь состав которого впервые за четверть века состоит из азиатских актеров (большая часть из них – китайского происхождения), тому пример. Романтическая комедия Джона Чу, снятая по одноименному роману-бестселлеру сингапурско-американского писателя Кевина Квана, за первые пять дней проката в кинотеатрах Северной Америки собрала $34 млн. Это далеко не рекордные цифры – картина даже не попадает в топ-200, но, тем не менее, очень хороший старт. Поворот на Восток становится новым трендом в сфере киноиндустрии. К тому же, азиатский зритель на посещение кинотеатра денег не жалеет.
https://republic.ru/posts/91879

2) Почему китайские международные инвестиции все больше выходят из моды?
Из-за особенных условий, которые китайцы выставляют для финансирования того или иного проекта, инвестиции из КНР за рубежом не дают реального роста экономики страны-реципиента (хотя и учитываются при “бумажном” расчете ВВП), а также не создают дополнительных рабочих мест. Порядок в большинстве случаев таков: сперва для хеджирования рисков инвестора создается фонд за счет принимающей страны, то есть, из ее экономики изымаются живые деньги. После создания фонда китайцы на вложенную в него сумму привозят оборудование, часто - материалы и завозят свою рабочую силу. Принимающая же сторона остаётся с реализованным объектом, часто совсем не тем, что ожидалось, или не особенно нужным, а также с долгами за строительство. Также свою специфику имеют займы на внутреннем китайском рынке (известные как панда-бонды): можно разместиться на биржах и получить хорошие деньги, но деньги эти должны остаться в Китае и могут быть выведены только в виде товаров и услуг. Объясняется это борьбой с утечкой капитала. Из-за такого подхода Россия год назад не стала выпускать панда-бонды, несмотря на санкции США и угрозу нашим заимствованиям на Западе. От первой попытки размещения бондов в Китае отказался и ВТБ, так как не мог вывести деньги для ведения операционной деятельности в РФ.
https://t.me/vatfor

3) Китай требует создания парторганизаций в иностранных вузах
Власти Китая требуют обязательного создания партийных организаций в филиалах иностранных вузов. Требование содержится в закрытой директиве организационного отдела ЦК Коммунистической партии Китая. Распоряжение действует с прошлого года, но о его существовании стало известно лишь сейчас. По данным Financial Times, таким образом компартия стремится усилить контроль над всеми аспектами гражданского общества, включая образование.
https://www.ft.com/content/dbb7b87e-99f7-11e8-9702-5946bae86e6d

4) Пекин, Гонконг и Шанхай вошли в десятку самых дорогих для жизни городов мира
Консалтинговая компания Mercer составила рейтинг самых дорогих для проживания городов планеты. В первую десятку списка вошли сразу три китайских мегаполиса: Сянган (Гонконг), Шанхай и Пекин. Список составлялся экспертами на основе сразу двухсот показателей, в число которых вошли стоимость аренды жилья, покупки еды, затрат на транспорт и развлечения, приобретение одежды и товаров ежедневного потребления. По итогу самым дорогим городом мира по затратам на проживание оказался Специальный административный район КНР Сянган (Гонконг). Шанхай занял седьмую позицию, а Пекин – девятую.
http://www.trud.ru/article/22-08-2018/1366024_pekin_gonkong_i_shanxaj_voshli_v_desjatku_samyx_dorogix_dlja_zhizni_gorodov_mira.html

	23.08.2018
	1) Почему в Китае катастрофически не хватает населения
Китайские власти раньше не гнушались миллиардными приписками к населению. К такому парадоксальному выводу приходят не только авторы конспирологических теорий, но и серьезные демографы в самой Поднебесной. Действительно ли со времен Мао данные о рождаемости системно завышались? Не перегнула ли палку правящая партия с кампанией «Одна семья – один ребенок»? И кто это такие – миллионы «неучтенных китайцев»?
https://vz.ru/world/2018/8/22/938182.html

2) В Китае к смертной казни приговорили мужчину, который взял на себя личность убитой им жены
Гражданин Китая, который убил свою жену, а затем прятал ее тело в морозильной камере более трех месяцев, был приговорен к смертной казни в Шанхае. 30-летний Чжу Сяодун задушил свою 29-летнюю жену Ян Липинг во время спора 18 октября 2016 года. После убийства Чжу взял на себя личность своей жены, чтобы поддерживать контакт с ее родителями и друзьями в социальных сетях. Он также использовал её деньги и удостоверение личности для путешествий. Обвиняемый сам сдался властям, когда не смог более продолжать притворяться погибшей женой. 
http://chinaplus.cri.cn/news/china/9/20180823/173952.html

3) В США вступили в силу дополнительные тарифы на импорт из Китая на сумму $16 млрд. Китай ответил симметрично
Одновременно в США проходят переговоры сторон, но, как очевидно, без видимого эффекта.
https://t.me/east_veter/4305

4) 22 августа – день рождения Дэн Сяопина
Дэн Сяопин - китайский лидер, который реформировал страну после «культурной революции» и «большого скачка». Изменения затронули разные области – от доходов населения до структуры экономики. Графики, иллюстрирующие результаты реформ, публикует Quartz. Подробнее - в статье. 
https://qz.com/1365629/happy-birthday-deng-xiaoping-these-charts-show-how-he-changed-china/

5) Правительство Австралии ввело запрет на использование техники Huawei и ZTE для планировавшегося создания на континенте сети мобильной связи стандарта 5G
В заявлении говорится, что использование китайского оборудования может повлечь «несанкционированный доступ и вмешательство». До этого китайцы поставляли оборудование для австралийских операторов связи 15 лет.
Какая-то абсолютно безумная мировая тенденция. Ранее американцы отказались от услуг компании, и тоже из-за «вмешательств» и в «целях национальной безопасности».
http://tass.ru/ekonomika/5482350

6) Китай призывает беглых коррупционеров вернуться с повинной
Власти КНР обратились с призывом к китайцам-беглецам, подозреваемым или осужденным за должностные преступления, вернуться на родину с повинной до конца года. В случае явки с повинной и дачи правдивых показаний о содеянном их ожидает смягчение наказания или освобождение от него (для лиц, совершивших преступление небольшой тяжести). Тех, кто откажется от явки с повинной в указанный срок и будет впоследствии экстрадирован из-за границы, ждет наказание по всей строгости закона.
http://russian.news.cn/2018-08/23/c_137413257.htm

	24.08.2018
	1) Лысая Россия: скоро весь наш лес увезут в Китай
Вырубки приобрели характер национального бедствия. По официальным данным, экспорт леса в Китай каждый год ставит новые рекорды: в 2017-м рост поставок составил 2,5%, в 2016-м— 11%. Объем экспорта в Китай достигает 21 млн кубометров в год, это 60% от всего экспорта древесины из России. Любая транспортируемая древесина требует сопроводительной документации, просто так бревно из леса не вывезешь. Необходимо официальное оформление (хоть и подделать его несложно, но все же). Поэтому китайцы либо просто покупают лес, добытый разными способами, либо оформляют на территории России свои предприятия. Если китайцы хотят большего, то начинают работать самостоятельно. Самый популярный вариант: в обмен на обещание инвестиций и постройку лесоперерабатывающих предприятий арендовать за копейки участок леса, начать вырубку с вывозом необработанной древесины и не выполнить своих инвестиционных обязательств.
https://www.mk.ru/politics/2018/08/22/lysaya-rossiya-skoro-ves-nash-les-uvezut-v-kitay.html

2) Студент юридического фак-та Шон Чжан, используя Google Map, отметил расположение лагерей перевоспитания в Синьцзяне на основе спутниковых снимков
В КНР их существование отрицают.
https://clck.ru/EBXvB

3) Mail.Ru Group Алишера Усманова ведет переговоры с китайской Alibaba о создании СП в области онлайн-ритейла, выяснил The Bell
Третьим партнером может стать Российский фонд прямых инвестиций.
http://amp.gs/P5Jk

4) В Китае вновь предупредили об «угрозе» со стороны зарубежных криптоплатформ
Китайские регуляторы предупредили инвесторов о недопустимости нелегального фандрайзинга и торговой активности, связанных с блокчейном и криптовалютами. Предупреждение было опубликовано 24 августа. Его подготовили Народный банк Китая, Комиссия по регулированию банковских операций, Комиссия по регулированию фондового рынка, Министерство общественной безопасности, Центральная комиссия по киберпространству и Государственный комитет по регулированию рынка. Особый акцент в документе сделан на криптовалютных проектах, осуществляющих операции под зарубежными IP-адресами и привлекающих китайских инвесторов. Также много внимания уделено мобильным платежным платформам, которые могут использоваться для криптовалютного трейдинга.
https://www.coindesk.com/chinese-watchdogs-blast-illegal-crypto-fundraising-in-new-joint-warning/

5) Китай снова откладывает открытие моста Гонконг - Чжухай - Макао
Не менее 1 млн юаней ($145 тыс.) в день из средств китайских налогоплательщиков было потрачено в этом году на 50-километровый мост, открытие которого, по-видимому, снова откладывается.
http://www.atimes.com/article/chinas-road-to-nowhere-on-a-bridge-over-troubled-waters/

	25.08.2018
	1) Вскоре мы станем свидетелями новой реальности, в которой экономика Китая терпит крах
Другие примеры инвестиционных потерь – это невостребованные объекты публичной инфраструктуры, такие как вокзалы с мраморными фасадами, с 128-ю эскалаторами (в основном пустыми), с потолками высотой 100 футов, с цифровой рекламой, при том, что этими вокзалами пользуется совсем небольшое количество пассажиров. Список может быть расширен, и сюда также включаются аэропорты, каналы, шоссе и порты — некоторые из которых нужны, но многие – это стопроцентные потери. 
https://telegra.ph/Vskore-my-stanem-svidetelyami-novoj-realnosti-v-kotoroj-ehkonomika-Kitaya-terpit-krah-08-24

2) Десятки китайских студентов пропали после рейда полиции
На юге Китая исчезли десятки студентов, выступивших в поддержку сотрудников фабрик, которые пытаются создать профсоюз. По данным South China Morning Post, активисты пропали после того, как полиция ворвалась в квартиру, где они проводили собрание. Как сообщает газета, в помещении в городе Хойчжоу собрались около 40 студентов и еще несколько их единомышленников, поддерживающих создание профсоюза. Ранним утром 24 августа правоохранители ворвались в квартиру, где находились активисты. Что произошло со студентами в дальнейшем, неизвестно: их знакомым не удается получить никакой информации об их местонахождении.
https://versia.ru/desyatki-kitajskix-studentov-propali-posle-rejda-policii

3) В Москве прошла выставка китайских компаний
Выставка компаний из Сычуани (юго-западная провинция Китая) состоялась 24 августа в гостинице "Метрополь" в рамках проведения первого форума делового сотрудничества "Чэнду-Москва". Участники - производители из Сычуани - представили публике колорит современного Китая - от традиционной одежды из шелка до портативных аккумуляторов последнего поколения.
http://tass.ru/obschestvo/5490221

	26.08.2018
	1) В Китае водителей сервиса такси Didi подозревают в убийстве
Еще один водитель крупнейшего в Китае онлайн — сервиса такси Didi подозревается в убийстве и изнасиловании 20-летней пассажирки спустя несколько месяцев после аналогичного убийства, совершенного другим таксистом. Повторный инцидент вновь вызвал шквал критики со стороны общественности в отношении Didi, которая призывает наказать компанию "попутных автомобилей" за очередное убийство водителем сервиса.
https://ria.ru/world/20180825/1527227711.html

2) Америка и Китай едва не устроили ядерную войну. Всех спас Советский Союз
Ровно 60 лет назад мир в очередной раз встал у порога ядерной войны: борьба за спорные острова между просоветским китайским режимом Мао Цзэдуна и проамериканским тайваньским режимом Чан Кайши едва не вылилась в последнюю войну в истории человечества. Впрочем, в последний момент у сторон хватило выдержки — немалый вклад в «умиротворение агрессоров» внес и Советский Союз. «Лента.ру» решила вспомнить, как мир едва не кончился из-за нескольких клочков земли в Тайваньском проливе.
https://lenta.ru/articles/2018/08/26/china_us/

3) Зачем толпы китайцев едут учиться в Россию?
После того, как Китаем была выдвинута концепция «Один пояс, один путь», все больше и больше китайских студентов отправляются учиться в Россию. На мой взгляд, это объясняется двумя причинами: первая — в России более низкая стоимость обучения, чем в таких популярных для иностранных студентов странах, как США или Великобритания. Именно поэтому для многих китайских семей обучение в России обусловлено экономическим фактором. Вторая причина — это развитие концепции «Один пояс, один путь», в рамках которой владение русским языком становится чрезвычайно перспективным. 
https://news-front.info/2018/08/26/zachem-tolpy-kitajtsev-edut-uchitsya-v-rossiyu-zhenmin-zhibao-kitaj/

	Южная Корея

	21.08.2018
	1) Южнокорейские СМИ: представители МИД Китая и КНДР ведут переговоры по организации визита в Пхеньян председателя КНР Си Цзиньпина
http://www.interfax.ru/world/625981

2) «Ягуар» менеджера РЖД сбил жену южнокорейского дипломата
Руководитель одного из отделов РЖД на «Ягуаре» сбил жену первого секретаря посольства Южной Кореи. Авария произошла примерно в 200 метрах от здания корейского диппредставительства. Женщина получила травмы и была госпитализирована. Водителя «Ягуара» задержали, он дал показания и был отпущен под подписку о невыезде. Возбуждено уголовное дело.
https://www.ridus.ru/news/282216

3) Сеул и Пхеньян договорились отвести с границы часть постов охраны
Южная Корея и КНДР достигли соглашения об отводе по меньшей мере 10 постов охраны, расположенных возле демилитаризованной зоны. Южная Корея, в рамках укрепления доверия с КНДР, уберет со своей стороны 10 постов. 
http://www.interfax.ru/world/626003

	22.08.2018
	1) Южная Корея предложила КНДР выступить единой командой на Олимпиаде-2020 в Токио
http://www.aif.ru/sport/summer/yuzhnaya_koreya_predlozhila_kndr_vystupit_edinoy_komandoy_na_olimpiade-2020

2) Южная Корея и КНДР организовали встречу родственников, разделенных войной
Северная и Южная Кореи сегодня возобновили практику воссоединения семей, разделенных Корейской войной 50-х годов. Впервые за три года на территорию КНДР выбрались около 100 человек, проживающих на юге полуострова, а вместе с ними еще 300 сопровождающих. Такие свидания вновь стали возможными благодаря потеплению отношений между двумя Кореями. В апреле лидер КНДР Ким Чен Ын и президент Южной Кореи Мун Чжэ Ин договорились возобновить такой формат встреч между родственниками, живущими по разные стороны демилитаризованной зоны.
http://www.ntv.ru/novosti/2062461/

3) КНДР больше не «враг»: Южная Корея собирается отменить этот термин
Южная Корея рассматривает возможность пересмотра формулировки «враг» в отношении северокорейских военных (КНДР) в Белой книге страны. Этот шаг согласуется с апрельским межкорейским соглашением на высшем уровне о прекращении всех враждебных действий друг против друга, пытаясь уменьшить напряженность между странами и практически ликвидировать опасность войны. Северокорейские военные впервые были названы «главными врагами» в документе оборонной политики в 1995 году после того, как чиновник из Пхеньяна угрожал превратить Сеул в «море огня».
https://regnum.ru/news/2468674.html

4) «Демонстративный жест»: зачем Южная Корея сокращает военное присутствие на границе с КНДР
Министр обороны Республики Корея Сон Ён Му заявил, что его страна намерена убрать около 10 постов пограничной охраны в демилитаризованной зоне, разделяющей страну с КНДР. По его словам, вслед за этим шагом последуют аналогичные действия северокорейской стороны. Ранее Сеул анонсировал сокращение вооружённых сил на границе на две дивизии в рамках масштабных военных реформ. По мнению экспертов, важную роль в жестах доброй воли со стороны Южной Кореи играют американский фактор, внутренняя политика и даже демография. Что стоит за южнокорейскими планами сокращения войск в демилитаризованной зоне — выяснял RT.
https://russian.rt.com/world/article/547288-yuzhnaya-koreya-kndr-nablyudatelnye-posty-ssha

	24.08.2018
	1) В Южной Корее экс-президента приговорили к 25 годам тюрьмы
Апелляционный суд Республики Корея увеличил тюремный срок для экс-лидера Южной Кореи Пак Кын Хе до 25 лет. Прокуроры требовали, чтобы бывшего экс- лидера страны приговорили к 30 годам лишения свободы, а также оштрафовали на 118,5 миллиарда вон. Сама г-жа Пак на заседание не явилась. Напомним, Пак Кын Хе обвиняется в злоупотреблении властью, коррупции, взяточничестве, а также в растрате миллионов долларов из гос. бюджета вместе со своей подругой Чхве Сун Шиль.
https://www.nytimes.com/2018/08/24/world/asia/park-geun-hye-sentenced-south-korea.html

2) Южная Корея переведет выборы на блокчейн
Южнокорейские политические партии обсуждают возможность использования технологии блокчейн в рамках ведения демократического процесса, а избиратели требуют введения системы голосования с использованием технологии распределенного реестра. Ряд политических партий в стране выразил заинтересованность в использовании технологии блокчейн для ускорения процесса принятия решений. Многие теперь хотят использовать децентрализованные системы голосования для выдвижения кандидатов.
https://clickchain.ru/2018/08/23/demokratiya-v-yuzhnoj-koree-na-blokchejne/

	26.08.2018
	1) Южная Корея может не только легализовать ICO и создать «блокчейн-остров»
20 августа парламентарии Южной Кореи провели встречу, на которой, помимо прочих вопросов, обсуждалась возможность отмена запрета проведения ICO. Помимо вопроса легализации ICO на совещании встал вопрос создания собственного «блокчейн-острова в Южной Корее». Предполагается, что это будет «особая зона для мировых блокчейн-проектов и криптовалют» на курортном острове Чеджу. Ожидается, что обсуждение вопроса о разрешении ICO будет набирать обороты наряду с подготовкой мер по защите инвесторов и организацией специальной группы, которая должна следить за порядком в торговле криптовалютами. В сентябре прошлого года правительство Южной Кореи запретило все типы ICO, и с тех пор не было разработано никакой соответствующей политики.
https://news.crypto.pro/juzhnaja-koreja-mozhet-ne-tolko-legalizovat-ico-i-sozdat-blokchejn-ostrov/

2) Сеул и Пхеньян проведут еще одну встречу разделенных семей
В горном курорте Кымгансан завершился очередной раунд встреч семей, разделенных Корейской войной. Глава организации Красного Креста Южной Кореи заявил, что следующая встреча родственников состоится уже в конце октября.
https://rg.ru/2018/08/26/seul-i-phenian-provedut-eshche-odnu-vstrech-razdelennyh-semej.html

	Япония

	21.08.2018
	1) Япония хочет обложить налогами крупные иностранные IT-компании
Процветающие компании, такие как Amazon.com, представляют серьезную головную боль для японских налоговых органов: существующая система налогообложения практически не позволяет им собирать налоги с этих компаний, поскольку они используют различия в системе налогообложения между странами. Airbnb Inc., предоставляющая услуги онлайн-аренды жилья для путешественников в США, придерживается аналогичного подхода. В итоге, миллионы йен "утекают" из японского бюджета. Проблемы налогообложения интернет - компаний планируется поднять во время саммита Большой двадцатки 2019 г. в Осаке, а пока, как заявляют японские юристы, приходится использовать существующие налоговые правила, устаревшие в современном цифровом обществе.
http://www.asahi.com/sp/ajw/articles/AJ201808200033.html

	23.08.2018
	1) Путин планирует построить огромный мост в Японию! Не боится ли он, что японцы будут против?
Блогер под псевдонимом Хартсфилд в китайском «Фениксе» высказал мнение о планах строительства моста из России в Японию. Недавно российская сторона вновь начала продвигать идею строительства моста. В будущем Россия хочет перебросить мост в Японию через океан, тем самым соединив Страну восходящего солнца с евразийским континентом. Если проект будет успешно реализован, то, благодаря наземному сообщению, Японские острова и Евразия — два географических субъекта, разделенные океаном, — станут единым целым.
https://inosmi.ru/economic/20180817/243017300.html

	Индия

	23.08.2018
	1) В Индии собираются перенести свидетельства о рождении на Blockchain
Несколько правительственных органов в Индии приняли новую захватывающую платформу Lynked.World. Идея предназначена для того, чтобы упростить процессы регистрации браков и свидетельств о рождении в стране. Компания, основанная в Хофддорп, Нидерланды, предлагает решение на базе технологии blockchain для создания ID-верификации граждан, работодателей и правительств. Власти Индии признали важность принятия экосистемы, которая позволит ее гражданам безопасно взаимодействовать с ними, ускорив при этом удовлетворение потребностей жителей, сохраняя возможность проверки и юридической идентификации личности.
https://freedman.club/v-indii-sobirayutsya-perenesti-svidetelstva-o-rojdenii-na-blockchain-22-08-18/

2) К середине 2030-х годов Индия перегонит Китай по численности население
Населении Индии растет самыми быстрыми темпами в мире и к середине 2030-х годов, вероятно, на восемь процентов превысит население Китая, а к 2050-му году индийцев будет на 25% больше китайцев, сообщается в докладе Бюро переписи в Вашингтоне. В настоящее время численность жителей Китая и Индии составляет соответственно 1,39 млрд и 1,37 млрд человек. В то время как население Индии к середине 2030-х и к 2050 году увеличится до 1,53 млрд и 1,68 млрд жителей, в Китае эти показатели составят 1,42 млрд и 1,34 млрд человек соответственно.
http://www.aif.ru/society/k_seredine_2030-h_godov_indiya_peregonit_kitay_po_chislennosti_naselenie

	25.08.2018
	1) Двое насильников, которые похитили, изнасиловали и попытались зарезать 8-летнюю девочку, приговорены к смертной казни в Индии
Индийский суд приговорил 20-летнего Ирфан Мьюати и 24-летнего Асиф Мьюати к смертной казни через повешение. Они похитили ребенка у школы, затем увезли в уединенное место, где изнасиловали и изрезали ее ножом. Жизнь девушки была спасена местными жителями, однако она находится в тяжёлом состоянии. Мужчины были осуждены по новому закону, разрешающему ускоренные судебные процессы и смертную казнь для педофилов.  
http://www.dailymail.co.uk/news/article-6086407/Two-child-rapists-brutally-tortured-eight-year-old-girl-sentenced-hang.html

2) Индия не будет просить помощи у других стран в восстановлении штата Керала
Индия не планирует принимать финансовую помощь от зарубежных правительств для восстановления южного штата Керала, который с 8 по 20 августа находился во власти мощнейших муссонных ливней, заявил журналистам официальный представитель индийского МИД Равиш Кумар. В индийском штате Керала из-за муссонных дождей погибли более 320 человек. "Правительство Индии глубоко ценит предложения ряда стран, в том числе иностранных властей, об оказании помощи и восстановлении районов, пострадавших от трагических наводнений. В соответствии с действующей политикой, правительство Индии намерено задействовать внутренние ресурсы для этих целей. Тем не менее, мы приветствуем пожертвования в фонды помощи премьер-министра и главного министра Кералы от представителей индийской диаспоры, а также международных объединений, таких как другие фонды", — сказал Кумар.
https://ria.ru/world/20180823/1527062088.html

	26.08.2018
	1) Почему Индия не платит за российское оружие 
Индия, которая с 2007 по 2015 год была крупнейшим импортером российского оружия, уже несколько месяцев за него не платит. Правительство страны в апреле приостановило перечисление средств по действующим контрактам, поскольку индийские банки начали блокировать такие транзакции. «Рособоронэкспорт» и большинство оборонных предприятий попали под ограничения со стороны США и оказались отрезаны от расчетов в долларах. А финансовые учреждения бояться вторичных санкций, которые накладываются на все вовлеченные стороны, даже если они не являются непосредственными участниками сделки. Об этом сообщает Рамблер. https://news.rambler.ru/weapon/40599431/?utm_content=rnews&utm_medium=read_more&utm_source=copylink

	Северная Корея

	20.08.2018
	1) Ким Чен Ын собрался клонировать своего деда и армию
Как сообщает издание Daily Star, лидер КНДР Ким Чен Ын вынашивает планы создать армию, которая будет состоять из клонов суперсолдат, беспрекословно подчиняющихся всем его командам. Данный сверхсекретный проект, в который вложены миллиарды долларов, был инициирован еще его дедом Ким Ир Сеном более 30 лет назад. Разведчики  заявляют, что Ким Чен Ын хочет создать идеальные копии своего отца Ким Чен Ыра, деда Ким Ир Сена, других членов его семьи и, возможно, самого себя. По данным разведывательной службы Великобритании МИ-6, в Северной Корее существуют секретные лаборатории, где уже успешно клонируют животных.
https://www.dailystar.co.uk/news/world-news/721244/north-korea-cloning-kim-jong-un-world-war-3

2) Почему все верят в разоружение Северной Кореи, которого нет
Все три главных участника процесса – обе Кореи и США – заинтересованы в том, чтобы излучать оптимизм и делать вид, что в разоружении Северной Кореи все идет по плану. Поэтому отсутствие реального прогресса в урегулировании корейской ядерной проблемы пока не вызывает ни у кого возражений. В действительности ни о каком разоружении речи не идет. Весной Пхеньян сделал определенные уступки – ввел мораторий на ядерные испытания и ракетные запуски, согласился взорвать часть сооружений на ядерном полигоне и так далее. Однако с тех пор никаких дополнительных шагов по пути, ведущему к ядерному разоружению, Пхеньян не сделал. Подробнее о том, зачем все это Киму - в статье Центра Карнеги.
https://carnegie.ru/commentary/77054

	21.08.2018
	1) Они утопили Корею в крови на деньги американцев. Такова цена демократии
еверная Корея — это разруха, Мордор и расстрелы из зенитного собакомета, а Южная — рай с «Самсунгом», кей-попом и демократией. Примерно так считают большинство современных людей, наученных долгими традициями антисеверокорейской пропаганды. Между тем реальная история куда сложнее и интереснее. Известный российский кореист Константин Асмолов написал цикл статей об истории Корейского полуострова и двух государств, которые на нем расположены. Речь пойдет о том, как Ли Сын Ман устроил невиданные по своей жестокости репрессии против коммунистов и утопил левую идею в крови.
https://lenta.ru/articles/2018/08/21/syngman_rhee_2/

2) Лидер КНДР раскритиковал сектор здравоохранения своей страны
После июньского саммита с президентом США Дональдом Трампом в Сингапуре, где Ким восхвалял экономический прогресс города-государства, лидер КНДР посетил различные промышленные объекты и заводы в стране, часто критикуя медленное развитие. Во время визита на завод по производству медицинского оборудования Мёхянсан в провинции Пхёнан-Пукто к северо-востоку от столицы КНДР Ким решительно осудил отсутствие видимой модернизации на предприятии, сообщило во вторник Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК). Заявив, что "в сфере здравоохранения нечем гордиться", Ким пообещал лично уделить внимание работе по обновлению завода в соответствии с целью "радикального" улучшения "отечественного производства, автоматизации и модернизации".
https://www.vestifinance.ru/articles/105642

	24.08.2018
	1) Трамп отменил визит госсекретаря США в КНДР
Госсекретарь США не поедет в Пхеньян из-за недостаточного прогресса в денуклеаризации Корейского полуострова, заявил Дональд Трамп. Также он пожаловался на Китай, который не помогает в этом вопросе.
https://www.dw.com/ru/трамп-отменил-визит-госсекретаря-сша-в-кндр/a-45218106

	Вьетнам

	1) Во Вьетнаме 12 человек приговорили к заключению за попытки организации госпереворота, двое из них - граждане США
Власти Вьетнама приговорили к тюремному заключению 12 человек, двое из которых граждане США - они признаны виновными в покушении на свержение правительства. По  данным СМИ, после двухдневного судебного разбирательства в городе Хошимине, они были приговорены к тюремным срокам от пяти до 14 лет, в том числе, за обвинения в попытки организации атаки на крупнейший международный аэропорт Вьетнама и успешную атаку  на полицейский участок. Обвиняемые принадлежат к расположенной в американском штате Калифорния организации "Временное Национальное правительство Вьетнама", критикующее социалистический режим страны.
https://nypost.com/2018/08/22/vietnamese-americans-get-14-years-in-prison-in-terror-attacks/

2) Вьетнам и Китай делят спорную территорию через доступ к сериалу
Фанаты сериала «История дворца Яньси» оказались в сложной ситуации — чтобы первыми увидеть новые серии, им приходится заходить на платформы, принадлежащие Вьетнаму. Однако там их поджидает ловушка — первым делом китайским пользователям задают вопрос, кому же принадлежат Парасельские острова. Именно эта территория и является «яблоком раздора» между двумя странами, которые считают ее своей. В результате, чтобы пользователь из Китая посмотрел новую серию, ему приходится отвечать о принадлежности островов Вьетнаму, таким образом «отдавая» территорию стране-конкуренту в данном вопросе.
https://360tv.ru/news/tekst/jabloko-razdora-vetnam-i-kitaj/

	Сингапур

	1) Сингапур вернул Китаю выведенные организаторами финансовой пирамиды $19 млн
Организаторы интернет-платформы Ezubao вывели из Китая в Сингапур более $19 млн. В ходе расследования полицейские обнаружили нелегальные банковские переводы, после чего уведомили своих китайских коллег. Вся сумма была возвращена в КНР в текущем месяце. Интернет-платформа Ezubao была основана в 2014 году. Клиентам предлагали шесть финансовых продуктов, доходность по которым составляла от 9% до 14% в год. Число вкладчиков к концу 2015 года составило 900 тыс. человек. Они инвестировали в компанию $11,3 млрд. Впоследствии власти Китая признали Ezubao финансовой пирамидой и приговорили его организатора к пожизненному сроку.
https://iz.ru/779985/2018-08-21/singapur-vernul-kitaiu-vyvedennye-organizatorami-finansovoi-piramidy-19-mln

	Таиланд

	1) Правительство Таиланда запретило школьникам и студентам обниматься и целоваться
Правительство Таиланда утвердило новые правила, запрещающие учащимся проводить общественные собрания, а также «проявлять чувства и действия, которые могут вызвать общественное недовольство». Теперь учащимся запрещено целоваться и обниматься в общественных местах и в приватной обстановке. Ограничения вступят в силу после публикации в государственной газете Royal Government Gazette — в ней размещаются все новые законы, указы и регуляции.
https://m.gazeta.ru/social/2018/08/17/11900083.shtml

2) Таиланд запретит импорт электронных отходов
В течение следующих шести месяцев Таиланд запретит импорт 432 видов электроники и электронных отходов. Эти отходы включают в себя любое устройство с электрическим шнуром или аккумулятором, которые, к слову, могут содержать опасные и загрязняющие химические вещества, такие как свинец, ртуть и кадмий. Таиланд изо всех сил пытается справиться с переполненными отходами свалками после запрета на импорт мусора с Китая в прошлом году. Уже долгое время страны Юго-Восточной Азии, такие как Гонконг, Таиланд и Вьетнам, являются местом сброса мусора со всего мира. Гонконг увеличил свои мусорные полигоны и строит заводы по переработке, Вьетнам прекратил выдавать новые лицензии на импорт отходов и пытается прекратить незаконные поставки отходов, таких как пластмасса и металл.
http://www.facepla.net/the-news/5901-таиланд-пластик.html

	Индонезия

	1) Почти полмиллиона жителей острова в Индонезии покинули дома из-за подземных толчков
Власти и гуманитарные организации Индонезии мобилизуют силы для оказания помощи пострадавшим в результате очередного землетрясения в районе острова Ломбок. Землетрясение на Ломбоке унесло жизни не менее 10 человек. В экстренных службах озабочены тем, что сохраняется нехватка продовольствия, питьевой воды и укрытий для более чем 430 тыс. лиц, вынужденных покинуть свои дома.
http://www.interfax.ru/world/625985

	Шри-Ланка

	1) Шри-Ланка рассмотрит вопрос о безвизовом режиме для граждан Индии и Китая
Правительство Шри-Ланки создаст специальный комитет по туристическому вопросу, который рассмотрит возможность предоставления свободного въезда в страну для граждан Индии, Китая и ряда других стран. Цель данной меры — привлечь как можно больше туристов в страну и вместе с тем облегчить работу иммиграционной службы.
https://regnum.ru/news/2462836.html

	Камбоджа

	1) Страны, где можно прекрасно жить на московскую зарплату
Все больше квалифицированных специалистов предпочитает перебираться в теплые страны, где с легкостью можно жить даже на среднюю московскую зарплату. Редакторы уважаемого International Living составили недавно обновленный список пяти лучших мест для жизни — каждая из этих стран предлагает уникальные возможности за относительно невысокую цену. Третий год подряд доступная и экзотическая Камбоджа занимает первое место в категории «прожиточный миниумум» по версии авторитетного агентства International Living's Global Global Retirement Index. Пномпень устроит даже самого придирчивого экспата: стоимость жизни здесь мала, зато сам уровень ее довольно высок. Квартиру с одной спальней в центре города можно найти примерно за 15-16 тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]https://trendymen.ru/lifestyle/travel/124906/



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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