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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 17.09.2018 по 23.09.2018
	Китай

	17.09.2018
	1) Американские пошлины: экономический удар по Китаю?
Сегодня Дональд Трамп может ввести пошлины на ввозимые в США китайские товары еще на сумму в $200 млрд. Вероятно, они будут ведены в размере 10%, а не 25%. 
https://clck.ru/ENQnm

2) Китай: искусственный интеллект оставит без работы 100 млн человек к 2030-му
Активное внедрение искусственного интеллекта и робототехники в Китае сократит рынок труда в производственном секторе на 20% к 2030 году. Новую работу придется искать порядка 100 млн. человек. 
https://ekd.me/2018/09/kitaj-iskusstvennyj-intellekt-ostavit-bez-raboty-100-mln-chelovek-k-2030-mu/

3) Скандал Фань Бин Бин все разрастается: обвинения в коррупции, незаконных кредитах и слухи об аресте
Черная полоса началась в жизни самой известной в Китае (и в мире) и высокооплачиваемой актрисы Фан Бин Бин. Недавно полиция провинции Цзянсу начала расследование в отношении главной китайской красавицы по делу об уклонении от уплаты налогов и участии в системе «Контрактов Инь-Ян», при которой актер подписывает два контракта, «белый» и «черный», суммы в которых разнятся. При этом в налоговую передаются данные «белого» контракта, сумма выплат в котором меньше, что дает возможность нарушителю заплатить меньшие налоги. Все лето велось следствие по этому делу, а с конца июля и по настоящее время актриса пропала с глаз общественности. В начале сентября стало известно о завершении расследования, а далее стали появляться слухи о том, что она сбежала в США.
Однако новые сообщения таблоидов, кажется, порядком сгустили мрачность текущего положения актрисы. На прошлой неделе китайская новостная служба опубликовала отчет, в котором утверждалось, что актриса подозревается в нарушении правил банка — выдаче незаконных кредитов. Актриса также подозревается в коррупции. Ее агентство, расположенное в Национальном парке цифровой кинематографии в городе Уси, было опустошено, и все документы и оборудование оттуда были изъяты для дальнейшего расследования. Согласно отчету китайского издания Securities Daily, официальный представитель Пекина подтвердил, что актриса все еще находится в тюрьме и ожидает юридического решения по ее делу. Также сообщается, что ее брату Чен Чену, который недавно дебютировал как айдол и участник группы Nine Percent, было запрещено покидать страну, как члену семьи подозреваемой в крупном финансовом преступлении. 
В прошлом власти Китая уже запрещали деятельность некоторых актеров и режиссеров, в том числе актера-режиссера Цзян Вэня и режиссера Чжана Имоу, в основном потому, что их фильмы считаются политически неприемлемыми с точки зрения цензуры Китая. Официальные лица редко объявляют или публично подтверждают такие запреты.
http://www.yesasia.ru/article/619433
http://www.yesasia.ru/article/601981

4) Виртуальное правосудие – миф или …?
В Пекине открылся интернет-суд. Новый орган будет специализироваться на делах, связанных с интернетом. Все судебные процедуры, начиная с подачи иска и заканчивая слушанием, будут проходить в режиме онлайн.
http://russian.china.org.cn/exclusive/txt/2018-09/10/content_63367926.htm

5) China UnionPay готовится побороться с Visa и MasterCard
Китайский платежный гигант China UnionPay решил начать 
экспансию на рынок ЕС. Уже в октябре компания начнет выпускать 
банковские карты в Великобритании, а к концу года выйдет и на 
рынки других европейских стран. Такое решение стало ответом 
UnionPay растущей конкуренции на домашнем рынке, где ей 
приходится противостоять растущим цифровым платежным сервисам.
https://www.kommersant.ru/doc/3743962?from=four_finance

	18.09.2018
	1) В Китае осудили чиновника, любившего деньги, картины и золотые слитки
Сунь, которому сейчас 66 лет, являлся членом Постоянного комитета Национального комитета Политического консультативного совета Китая 12-го созыва, а также главой партийного комитета по делам Гонконга, Макао и Тайваня, соотечественников и китайцев за рубежом. Сунь признан виновным в том, что в период с 2000 по 2016 года брал взятки наличностью, золотыми слитками и произведениями искусства на общую сумму 40 млн юаней. Все эти незаконные накопления Сунь возвратил в государственную казну, в связи с чем получил 14 лет, а не более серьезное наказание, предусмотренное законодательством.
https://regnum.ru/news/society/2483841.html

2) США объявили пошлины на импорт из Китая стоимостью $200 млрд
Администрация президента США Дональда Трампа объявила о введение 10%-ных пошлин на китайский импорт стоимостью около $200 млрд. Пошлины вступят в силу 24 сентября, а с начала 2019 г. ставка вырастет с 10% до 25%. Дональд Трамп также предупредил, что если Китай предпримет ответные меры против американских фермеров или отраслей промышленности, Штаты сразу же начнут третий этап, включающий в себя пошлины 
 на импорт в размере $267 млрд. 
https://www.reuters.com/article/usa-trade-china-tariffs/trump-slaps-tariffs-on-200-bln-in-chinese-goods-threatens-267-bln-more-idUSW1N1VC01L

3) Новости Apple
Любители яблока могут спать спокойно: новые американские тарифы на китайский импорт не затронут смарт-часы AppleWatch, беспроводные наушники AirPods и ряд других гаджетов. 
https://clck.ru/ENzNV

	19.09.2018
	1) Китай повысит пошлины на ряд американских товаров
Китай введет повышенные торговые сборы на импорт американской продукции объемом $60 млрд 24 сентября, в 12:01 по пекинскому времени. Новые пошлины будут распространяться на более 5200 наименований американских товаров. Такая мера станет ответом США на введение торговых сборов на китайскую продукцию.
https://ria.ru/economy/20180918/1528831861.html

2) Джек Ма: торговая война между США и Китаем может затянуться на 20 лет 
Основатель Alibaba Group Джек Ма в ходе конференции инвесторов корпорации заявил, что торговая война между США и Китаем может затянуться на два десятилетия. По его словам, не только Alibaba, но также и другие китайские компании окажутся под ударом из-за роста напряженности в торговых отношениях. "Это будет беспорядок. Это не торговая война, а конкуренция между двумя странами", - добавил г-н Ма.
https://www.ft.com/content/efb25150-bb2a-11e8-94b2-17176fbf93f5

	20.09.2018
	1) В Китае увеличилась доля научно грамотного населения
Доля научно грамотного населения в китайских городах выросла до 11,55 процента, повысившись на 1,83 процентного пункта по сравнению с 2015 годом, в то время как в сельских районах этот показатель достиг 4,93 процента при увеличении на 2,5 процентного пункта. Разрыв в уровне научной грамотности между городскими и сельскими жителями сокращается. Большинство китайцев узнают о новостях науки либо получают научные знания посредством телевидения и онлайн-платформ.
https://news.rambler.ru/sociology/40845880-v-kitae-uvelichilas-dolya-nauchno-gramotnogo-naseleniya/

2) Alibaba больше не планирует создать 1 миллион рабочих мест в США
 Китайский гигант электронной коммерции Alibaba Group Holding больше не планирует создавать 1 миллион рабочих мест в Соединенных Штатах из-за усиления торговой войны между Китаем и США. В 2017 году, во время встречи с президентом США Дональдом Трампом в Нью-Йорке, глава компании Джек Ма подготовил план для вывода американских предприятий на китайский рынок через торговую онлайн-платформу Tmall. Однако данное обещание было основано на предпосылке дружественного американо-китайского партнёрства, которой теперь больше не существует.
https://m.scmp.com/tech/tech-leaders-and-founders/article/2164960/alibabas-jack-ma-backs-down-pledge-bring-1-million?amp=1&__twitter_impression=true

3) Суд Китая осудил пятерых детей 80-летнего мужчины, который умер в одиночестве
Пожилой мужчина был найден мертвым в своем доме в провинции Сычуань в прошлом году. Суд Китая признал его детей виновными в его смерти. Так, сын умершего мужчины был приговорен к 2 годам тюремного заключения, а его дочери -  к срокам от 12 до 18 месяцев. Согласно китайскому законодательству, отказ от ухода за стареющими родителями является преступлением. Оно предусматривает максимальное тюремное заключение сроком на пять лет. Другие азиатские страны, в том числе Сингапур, Индия и Бангладеш, также имеют законы, требующие от детей предоставления финансовой поддержки своим пожилым родителям.
https://www.inkstonenews.com/society/five-siblings-china-convicted-failing-care-dying-father/article/2164838

	21.09.2018
	1) Китай забирает детей у местных мусульман, чтобы подчинить религиозное сообщество
По сообщениям СМИ, есть доказательства того, что правительство забирает детей из семей задержанных уйгуров и помещает их десятки детских домов в Синьцзяне, несмотря на то, что дети не являются сиротами. The Associated Press (AP) завляет, что правительство строит тысячи так называемых школ-интернатов (де-факто детских домов), в которых обучает детей религиозных меньшинств, а также наказывает их за использование своих родных языков вместо официального принятого в Китае мандарина. Подобные школы-интернаты, по словам уйгуров, могут быть обязательными.
Китай заявляет, что помогает обездоленным детям и отрицает существование лагерей интернирования. Однако уйгуры опасаются, что эти меры уничтожают их этническую идентичность. Согласно расследованию AP, с 2017 года правительство выделило более $30 млн. на строительство не менее 45 детских домов для размещения около 5 000 детей. В официальном уведомлении Кашгара (уезд в Синьцзяне), опубликованном в феврале, говорится, что учащиеся 4-х классов и выше, один из родителей которых содержится под стражей, должны немедленно отправляться в школу-интернат. 
http://m.startribune.com/china-distances-children-from-families-to-subdue-muslim-west/493909201/

2) В Китае все компании ставят бэкдоры
Lenovo, китайский производитель персональных компьютеров и мобильной электроники, готов внедрять бэкдоры (backdoor или «черный ход» – программа скрытого удаленного администрирования) в свою продукцию, если этого требует законодательство государств, на территории которых работает компания, в частности Китая. Подобная практика является обычной для технологических компаний, выходящих на рынок КНР. Отмечается, что международные компании в КНР удовлетворяют подобные запросы властей о создании лазеек для слежки за пользователями на глобальном уровне.
http://www.cnews.ru/news/top/2018-09-20_tehdirektor_lenovo_v_kitae_zdes_vse_kompanii

3) Китай проведет инспекции среди начальных и средних школ, дабы "удалить" иностранные учебные материалы из школьных учебников. 
Проверки коснутся государственных и частных заведений.
on.ft.com/2Dk6AhM

4) Правительство Китая ограничит иностранный контент на телевидении и стриминговых платформах
Новые правила китайских властей, опубликованные 20 сентября, ограничат распространение зарубежного контента на телевидении и в Интернете, так как он [иност.контент] оказывает негативное влияние на зрителей. Также правила ограничат участие зарубежных талантов (писателей, дикторов, актёров и др.) в китайских шоу и программах. Проект правил запрещает зарубежный контент в часы прайм-тайм (с 19:00 до 22:00). Стриминговые платформы будет ограничены 30% зарубежным контентом.
https://www.bloomberg.com/amp/news/articles/2018-09-21/china-plans-to-outlaw-foreign-tv-shows-in-prime-time?__twitter_impression=true

5) Цель США - не Пекин, а Москва
Китай выразил протест в связи с санкциями, наложенными США за сотрудничество с Россией на департамент подготовки войск и снабжения Центрального военного совета Китая, которые нарушают основные принципы международных отношений. В МИД КНР настоятельно призывают США исправить ошибку и отменить санкции, так как в противном случае Штаты столкнуться с последствиями. Однако официальные лица США настаивают, что в отличие от недавно введенных торговых тарифов, данный шаг нацелен на Москву, а не на Пекин. В пресс-релизе Госдепартамент США заявил, что санкции были применены в соответствии со ст. 231 Закона о противодействии противникам Америки посредством санкций. Это сигнала не только для Москвы, но и для потенциальных покупателей российского оружия.
https://www.inkstonenews.com/china/china-protests-after-washington-sanctions-chinese-military-buying-russian-jets-and-missiles/article/2165193

6) США впервые ввели серьезные санкции против китайской компании
Санкционное подразделение минфина США – OFAC (управление по контролю за иностранными активами) в четверг объявило о введении санкций против закупочной структуры минобороны Китая — департамента разработки оборудования Центральной военной комиссии (ДРО ЦВК) — и его директора Ли Шанфу. Данные о санкциях опубликованы на сайте минфина. Это первые в современной истории «тяжелые» санкции США против китайской госкомпании, способные серьезно ограничить ее деятельность.
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2018/09/20/781537-ssha-vpervie?utm_source=telegram&utm_campaign=share&utm_medium=social&utm_content=781537-ssha-vpervie

7) Бизнес на китах: В России ловят косаток и продают китайцам
Россия - единственная страна, в которой ловят косаток. Многие животные при этом гибнут. А в неволе они живут в три раза меньше. Но популярность океанариумов в Китае только подогревает спрос на этих красивых животных. https://bbc.in/2OHIPkP

8) В отношении главы Государственного энергетического управления КНР Нур Бекри будет проведено расследование Центральной комиссии по проверке дисциплины в связи с "серьезными нарушениями партийной дисциплины". 
Нур Бекри - уйгур по национальности, и в течение 30 лет работал в Синьцзян-Уйгурском АР, о концлагерях которого не так давно снова вспомнили в СМИ.
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5588960

	22.09.2018
	1) Китай закрыл более 4000 веб-сайтов и онлайн-аккаунтов в трехмесячной кампании против «вредной» онлайн-информации. 
https://clck.ru/ER3nj
2) «У Вашингтона гораздо больше патронов»: Трамп предостерёг Китай от введения ответных мер на пошлины США
Президент США Дональд Трамп призвал КНР отказаться от ответа на введение американских пошлин на китайские товары. По его мнению, Вашингтон располагает гораздо большим количеством патронов в торговой войне, чем Пекин. В то же время глава Белого дома выразил уверенность в желании оппонентов пойти на соглашение.
https://russian.rt.com/world/article/556900-tramp-kitai-otvet-poshliny-predosterezhenie

3) Китай отменил участие в совместных мероприятиях с США из-за санкций
КНР отказалась участвовать в симпозиуме по поддержанию международной безопасности на море, который в ближайшее время пройдет США. Также в Пекине заявили об отмене второй встречи представителей штабов двух стран в рамках межармейского диалога. Она должна была пройти в столице Китая 25–​27 сентября. 
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5ba667649a7947205e251cc9

	Южная Корея

	17.09.2018
	1) В Сеуле раскрыли график межкорейского саммита
Сеул раскрыл график межкорейского саммита, который пройдет в Пхеньяне с 18 по 20 сентября. Борт с президентом прибудет в Пхеньян примерно в 10 часов утра, где пройдет уже официальная церемония встречи. Затем запланирован торжественный обед. Ожидается, что Мун Чжэ Ин и Ким Чен Ын проведут личные переговоры как минимум дважды, а по итогам будет заявление для прессы. При этом в Сеуле не исключают "особых сюрпризов" по части мероприятий, которые приготовили северяне, но пока не говорят о них.
https://rg.ru/2018/09/17/v-seule-raskryli-grafik-mezhkorejskogo-sammita.html

	19.09.2018
	1) КНДР и Южная Корея хотят совместно принять Олимпийские игры 2032 г. 
КНДР и Республика Корея намерены подать заявку на совместное проведение Летних Олимпийских Игр 2032 г. Данное заявление было опубликовано в Сеуле по итогам первого дня межкорейского саммита в Пхеньяне. Напомним, ранее страны договорились отправить на Олимпиаду - 2020 единую сборную. Кроме того, лидер КНДР Ким Чен Ын пообещал посетить Сеул в ближайшем будущем.
https://www.kansascity.com/news/nation-world/article218644775.html

	20.09.2018
	1) В Южной Корее хотят законодательно запретить сексуальные домогательства в онлайн-играх
Национальный комитет Южной Кореи по гендерному равенству и семье начал работать над законопроектом, по которому сексуальные домогательства в онлайн-играх будут преследоваться по закону. Харасмент стал частым явлением, в частности, в игре Overwatch. Пока не уточняется, какое наказание комитет хочет установить для нарушителей. Отметим, что в Южной Корее проще отследить сексуальные домогательства в играх, потому что каждый аккаунт Overwatch привязан к номеру социального страхования игрока. 
https://dotesports.com/overwatch/news/a-south-korean-official-wants-to-make-sexual-harassment-in-online-games-like-overwatch-punishable-by-law

2) Северная и Южная Корея совершили «скачок вперед»: итоги межкорейского саммита
Список вопросов, которые официально согласовали Ким Чен Ын и Мун Чжэ Ин:
· КНДР демонтирует ядерный полигон Тончхан и остановит действие экспериментального ядерного реактора в Йонбёне;
· Страны подадут совместную заявку на проведение летних Олимпийских игр 2032 года;
· Лидеры договорились вывести вооружённые силы из демилитаризованной зоны и разоружить персонал пограничного пункта Пахунмунджа;
· Ким Чен Ын и Мун Чжэ Ин договорились открыть постоянно действующий центр встреч членов разделённых Корейской войной семей;
· Страны могут наладить железнодорожное сообщение в рамках развития экономической интеграции.
Теперь эксперты ждут реакции со стороны США на некоторые части соглашения.
https://www.independent.co.uk/news/world/asia/north-korea-south-korea-peace-agreement-donald-trump-kim-jong-un-moon-jae-in-a8545481.html

3) В Южной Корее планируют использовать технологию blockchain для поиска K-pop талантов
Z-POP Dream Project, поставщик развлекательных программ в Южной Корее, планирует использовать технологию blockchain для поиска талантов K-pop и разработки новой развлекательной платформы.
K-pop - южнокорейское направление поп-музыки и многомиллиардная индустрия, становится популярным и имеет фанатов по всему миру. Z-POP будет использовать блок-схему Ethereum, чтобы позволить поклонникам голосовать за своих любимых артистов на церемониях награждения и прослушиваниях с большей прозрачностью. Также проект планирует продавать товары и билеты на концерт за токены. 
https://www.ccn.com/korean-entertainment-project-taps-ethereum-blockchain-in-k-pop-idol-search/

	Япония

	17.09.2018
	1) Япония стареет?
Число японцев старше 70 лет впервые превысило 20% от общей численности населения страны и составило 26,18 млн. чел.
https://clck.ru/ENRo5

	18.09.2018
	1) Космический туризм
Компания Илона Маска Space X анонсировала полет первого космического туриста к Луне. Им стал 42-летний 🇯🇵японский миллиардер Юсаку Маэдзава. 
https://clck.ru/ENuNS

2) Япония облегчит визовый режим для тургрупп из России
Облегчения при получении визы для российских туристических групп, направляющихся в Японию, вступят в силу 1 октября. Теперь для групп от трех человек будет сокращен список документов, необходимых для получения визы. Как пояснил куратор российского направления головного офиса Japan National Tourism Organization (JNTO) Валентин Шестак, в настоящее время Японию в основном посещают самостоятельные путешественники, а потому страна считает необходимым поддержать групповой туризм.
https://iz.ru/790147/2018-09-17/iaponiia-oblegchit-vizovyi-rezhim-dlia-turgrupp-iz-rossii

	19.09.2018
	1) Как мы и обещали, держите материал про «Синкансэн» – сеть высокоскоростных железных дорог в Японии, которые впервые открылись (!) в 1964 году – 54 года назад! 
Первый синкансэн «Токайдо-синкансэн» был открыт с благословения императора Хирохито между Токио и Осакой. Ветка включала в себя 17 станций и тянулась на 515 км, которые поезд преодолевал за 2.5 часа со средней скоростью 210 км/ч. И это было в то время, когда самый быстрый британский локомотив мог развивать скорость в 160 км/ч. «Токайдо-синкансэн» сегодня – самая загруженная ветка в мире, которая перевозит 375 000 пассажиров.
Более «старые» линии в настоящее время модернизированы до скоростей 285, 300 и 320 км/ч. В мире сейчас всего 4 линии с эксплуатационной скоростью 320 км/ч, из них одна в Японии — Тохоку-Синкансен. Планируется дальнейшее увеличение скорости эксплуатации Тохоку-Синкансена до 360 км/ч к 2020-му году. 
Синкансэны вполне безопасны, несмотря на высокую сейсмоопасность в регионе.  За 50 лет с рельсов сошли два состава - один во время землетрясения 2004 года, второй в сильный снегопад в 2013 году. Причём оба раза обошлось без жертв.
На заметку, тем, кто считает, что строительство в российских условиях будет не выгодно. Всего через три года после запуска дорога начала приносить прибыль, а к 1971 году за счёт выручки от продажи билетов и услуг полностью окупила затраты на строительство.
Очень хотелось бы провести по России дублирующую скоростную пассажирскую ветку, чтобы люди могли пересекать страну за сутки, а не за неделю. Что вы думаете, друзья?
https://t.me/pokolenieY/1217

	20.09.2018
	1) Премьер-министр Японии Синдзо Абэ избран на третий срок председателем правящей в стране Либерально-демократической партии (ЛДП). 
Правительство Японии он возглавит до 2021 года. https://clck.ru/EPumA

	23.09.2018
	1) Занижавший баллы студенткам японский университет впервые изберет ректором женщину
Токийский медицинский университет, который оказался в центре скандала с занижением баллов девушкам на вступительных экзаменах (для контроля соотношения студентов мужского и женского пола на каждом из потоков), впервые изберет своим ректором женщину. Вуз возглавит Юкико Хаяси, которая победила на выборах своего единственного соперника - мужчину-педиатра. В голосовании принимали участие ведущие профессора университета. По мнению экспертов, таким образом учебное заведение старается восстановить свою репутацию после обвинений в дискриминации женщин.
https://tass.ru/obschestvo/5592936

	Индия

	20.09.2018
	1) В Индии за развод по мусульманским обычаям начнут сажать в тюрьму
Правительство Индии одобрило проект запрета на «исламский развод». Норма, по которой муж имеет право в любой момент объявить о разводе,  просто трижды повторив арабское слово «талак» (развод), признана нарушающей конституционные права женщин. 22 страны, включая соседние Пакистан и Бангладеш, уже запретили такую практику. Когда запрет будет окончательно принят, за его нарушение будут наказывать тремя годами тюремного заключения.
https://m.lenta.ru/news/2018/09/19/sharia_not_today/

	21.09.2018
	1) В Индии начнут строить небоскрёбы из пластмассы
Замешивание пластика в бетон позволит сделать небоскрёбы и любые другие конструкции значительно прочнее. Исследователи выяснили, что такой метод позволит сэкономить более 820 млн тонн песка в год, а также быстро решит проблему глобального загрязнения. 15 тыс. тонн пластика, который ежедневно попадает на улицы крупных городов в Индии, будут направлены на глубокую переработку в интересах строительных компаний. Он позволит строить более прочные и надёжные здания за более короткий срок.
https://life.ru/t/наука/1153790/v_indii_nachnut_stroit_nieboskrioby_iz_plastmassy

	22.09.2018
	1) В Индии арестовали епископа по обвинению в изнасиловании монахини
54-летний епископ был арестован в штате Керал по обвинениям в том, что он изнасиловал монахиню 13 раз в период между 2014 и 2016 гг. Возглавляемая им христианская община является одной из старейших в Индии. 44-летняя женщина зарегистрировала жалобу полиции в июне, утверждая, что католическая церковь не предприняла никаких действий, несмотря на неоднократные призывы. Данный инцидент привел к беспрецедентным протестам монахинь, которые выступили в её поддержку.  Суд назначен на субботу.
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-45600402

	23.09.2018
	1) В Индии начали платить налоги по-новому. Это обернулось катастрофой
По словам Тилака Раджа Батлы, владельца ткацкой фабрики, многим его соседям пришлось оставить бизнес. Из-за отсутствия образования они не смогли справиться с заполнением огромного количества документации, предусмотренного новым законом, а денег на бухгалтера у них не было. 
https://m.lenta.ru/photo/2018/09/23/india/

	Северная Корея

	18.09.2018
	1) Президент Южной Кореи прибыл в КНДР на переговоры с Ким Чен Ыном
Президент Южной Кореи прибыл в КНДР для саммита с Ким Чен Ыном. Северокорейцы приветствуют кортеж лидеров двух государств.
https://ria.ru/world/20180918/1528760428.html

	19.09.2018
	1) Ким Чен Ын пообещал впервые в истории приехать в Сеул! 
https://clck.ru/EPWGZ

	Вьетнам

	17.09.2018
	1) Во Вьетнаме на музыкальном фестивале умерли 7 человек
Семь человек скончались, а многие попали в критическом состоянии в реанимацию предположительно в результате передозировки наркотиков на музыкальном фестивале Vietnam Electronic Weekend в Ханое. Источник в полиции Ханоя сказал, что у правоохранителей нет информации о точном числе пострадавших. Отметим, что Vietnam Electronic Weekend является одним из крупнейших фестивалей, которые когда-либо проводились в столице Вьетнама. В этом году его посетили более пяти тысяч человек.
https://e.vnexpress.net/news/news/seven-die-of-suspected-overdose-at-hanoi-music-fest-3810214.html

	21.09.2018
	1) Умер президент Вьетнама Чан Дай Куанг. 
Он скончался на 62-м году жизни в госпитале.
https://www.reuters.com/article/us-vietnam-president-death

	23.09.2018
	1) Вице-президент Вьетнама Данг Тхи Нгок Тхинь временно возглавит страну после смерти 21 сентября президента Чан Дай Куанга, пока не изберут нового лидера. 
https://clck.ru/ERHS2

	Мьянма

	18.09.2018
	1) Военный переворот 18 сентября 1988 года: взгляд 30 лет спустя
30 лет назадв Мьянме произошел военный переворот, положивший конец массовому протестному движению, длившемуся более полугода. Начавшееся как скоординированный коммунистический заговор, это движение быстро стало неподконтрольным тем, кто его спровоцировал – экономические проблемы страны и усталость от прежней власти вовлекали в революционные события все новые и новые силы, которые становились самодостаточными. Нынешние представители либеральных кругов сегодня воспринимают эти события с изрядной долей романтики и не любят писать об издержках этого процесса. Лишь мельком они упоминают о том, что эти события были «иногда кровавыми». 
Незадолго до наступления темноты 17 сентября 1988 года в Янгоне из укрепленных ворот военного ведомства выехало несколько бронированных машин. В одной из них находились тогдашний глава военной разведки полковник Кхин Ньюн и главком вооруженных сил генерал-лейтенант Со Маун. Они ехали в дом на озере Инья, где жил формально ушедший в отставку, но сохраняющий силу и влияние генерал Не Вин. Их миссия состояла в том, чтобы «напрямую сообщить» своему бывшему начальнику о катастрофической ситуации в стране; о том, что, как писал тогдашний президент, доктор Маун Маун, «опасность для жизни, неприкосновенности и собственности» выросла «сверх допустимых пределов» из-за насилия, анархии и массовых грабежей хулиганов и головорезов. Правительство не смогло эффективно поддерживать закон и порядок из-за того, что в стране бушевало «демократическое движение», пик которого пришелся на «Восстание 8888» - всеобщую стачку 8 августа 1988 года. 
После того, как гости доложили генералу Не Вину обстановку, отставной диктатор сказал: «Я не осознавал, что ситуация такая плохая». На следующее утро, 18 сентября, он вызвал к себе шесть высших руководителей Бирмы, включая президента доктора Мауна Мауна, и прямо спросил их, смогут ли они навести порядок в стране. «Мы не сможем», - был их ответ. Тогда Не Вин повернулся к генерал-лейтенанту Со Мауну: «Только военные смогут это сделать. Действуйте». 
Со Маун в ответ признался, что он не имеет понятия о том, что ему делать. Тогда Не Вин обратился к президенту Бирмы доктору Мауну Мауну – видному юристу и бывшему судье Верховного суда страны: «Помогите генералу». Доктор Маун Маун тут же продиктовал полковнику Кхин Ньюну четыре указа о том, что власть в стране переходит к армии.
В 4 часа дня 18 сентября диктор объявил по радио, что для пресечения дальнейшего усугубления ситуации «в интересах народа вооруженные силы взяли всю полноту власти в стране». Было объявлено о формировании Государственного совета по восстановлению законности и порядка в составе 19 военных. Председателем этого органа стал генерал-лейтенант Со Маун, а в числе его членов были генерал-лейтенант Тан Шве и экстренно повышенный до бригадного генерала Кхин Ньюн.  
Так, «по согласию сторон», власть в Мьянме перешла к военным, которые правили страной до 2011 года. К безусловным плюсам этого военного переворота стоит отнести стабилизацию ситуации, прекращение убийств, бесчинств и грабежей, а также разгула «демократии», когда люди, вместо того, чтобы работать, увлеченно играли в политику. К минусам обычно относят число жертв при наведении военными порядка в стране (как правило, называется цифра в 3 тысячи человек), а главное – их политику, которая привела к тому, в стране «не было демократии», плюс она оказалась под жесткими санкциями, остановившими многие позитивные процессы, начавшиеся в экономике после отказа нового военного правительства от социалистической модели. 
В своих мемуарах генерал Кхин Ньюн пишет о том, что 18 сентября 1988 года никакого военного переворота не было – высшие гражданские руководители страны добровольно передали власть вооруженным силам, и никто из них, понимая катастрофическую ситуацию в стране, не высказывал в тот момент сомнений в том, что что-то делается неправильно. А военные просто выполнили свой долг.
https://www.irrawaddy.com/news/burma/analysis-myanmar-still-living-legacy-1988-military-coup.html

	Малайзия

	[bookmark: _GoBack]1) Малайзия не может одобрить однополые браки
Малайзия не может одобрить однополые браки и представителей ЛГБТ - сообщества. Об этом заявил нынешний премьер-министр страны Махатхир Мохамад на фоне растущих случаев преследования сексуальных меньшинств в преимущественно  мусульманской стране. Гражданский кодекс страны предусматривает тюремное заключение на срок до 20 лет, казнь и штрафы для правонарушителей, хотя применение закона является редкими. Отношения также регулируются исламскими законами, большинство из которых запрещают однополые отношения. Его комментарии, вероятно, вызовут дальнейшие дебаты и протесты со стороны активистов. 
https://www.straitstimes.com/asia/se-asia/malaysia-cannot-accept-same-sex-marriage-says-mahathir

	Сингапур

	1) Сингапурская криптобиржа стала резидентом Центра цифровых трансформаций Внешэкономбанка
Сингапурская криптовалютная биржа Huobi Global стала резидентом Центра цифровых трансформаций Внешэкономбанка (Фонд «ВЭБ-инновации»). Новый резидент будет предоставлять экспертную поддержку по вопросам оборота цифровых активов и консультировать российских криптовалютных инвесторов.
www.vedomosti.ru/amp/544295467d/technology/news/2018/09/19/781311-kriptobirzha

2) Образование, технологии и экономика: Сингапур VS Гонконг
«Повесть о двух городах» Чарльза Диккенса часто используется для описания отношений любви и ненависти между Гонконгом и Сингапуром - «маленькими драконами» Азии. В течение долгого времени они лидируют в сферах торговли, экономики и образования, однако в последнее время расхождения в развитии между городами начало расширяться. Эксперты считают, что Сингапур превзошел Гонконг, несмотря на ту поддержку, которую последний постоянно получает от материкового Китая. Сингапур придерживается политики, которая гарантирует, что высокотехнологичное производство остаётся в стране, а сингапурские корпорации и граждане сохраняют широкий спектр компетенций (чего Гонконгу не хватает). Также Сингапур постоянно развивает культуру инноваций и экспериментов, образовательные программы. Гонконг же делал акцент на  «самофинансируемые» колледжи, дабы выпускники средних школ с плохой успеваемостью могли получить доступ к высшему образованию. В итоге количественные цели были выполнены, но работодатели обеспокоены плохими академическими и профессиональными стандартами многих таких выпускников. Нетрудно сделать вывод, какой город все-таки возглавляет гонку.
https://m.scmp.com/comment/insight-opinion/hong-kong/article/2164186/singapores-strong-leadership-leaves-hong-kong

	Таиланд

	1) Британский дайвер, спасавший детей в Таиланде, подал в суд на Илона Маска
Дайвер Вернон Ансуорт, который участвовал в спасении 12 подростков из затопленной пещеры в Таиланде, требует возмещения ущерба от бизнесмена Илона Маска, обозвавшего его педофилом. Он требует компенсации в размере $75 тыс. и судебный запрет для прекращения дальнейших обвинений. «Влиятельность и богатство Маска не могут превратить его ложь в истину или защитить его от ответственности за его нарушения в суде», — добавил адвокат истца. 
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-45551895

2) Таиланд - не рай для ЛГБТИ-сообщества
Страна улыбок, известная всему миру своими веселыми вечеринками и конкурсами красоты трансгендеров, на самом деле дискримирует сексуальные меньшинства. Хотя Таиланд возглавляет списки дружественных к сексуальным меньшинствам туристических направлений, местные представители ЛГБТИ-сообщества не имеют юридической поддержки. Так,  
законы страны не признают однополые браки, транссексуалы не могут менять свой пол в удостоверениях личности и других официальных документах, а работодатели отказывают подобным соискателям. Между тем, правительство обсуждает принятия закона об однополом гражданском партнерстве, который, как ожидается, будет принят до конца года. Пока неясно, будет ли он включать такие основные права, как правопреемство или усыновление, однако  некоторые активисты заявляют, что он все равно не поставит такие союзы наравне с гетеросексуальными браками.
https://m.scmp.com/week-asia/lifestyle-culture/article/2163544/land-lady-boys-thailand-not-gay-paradise-it-appears

3) Бангкок (Таиланд) введет наказание за кормление голубей на городских площадях и у рынков в виде штрафа около $770 и/или 3 месячного тюремного заключения. 
https://clck.ru/ERQUv



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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