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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 24.09.2018 по 07.10.2018
	Китай

	24.09.2018
	1) США ввели санкции против закупочного управления китайской армии
Это первые санкции такого рода против покупателей российского оружия. Минфин США вечером в четверг объявил о введении санкций против закупочной структуры Народно-освободительной армии Китая (НОАК) – управления по развитию военной техники центрального военного совета НОАК и его начальника Ли Шанфу (его пост примерно соответствует должности замминистра обороны России по вооружению). Санкции, информация о которых опубликована на сайте минфина США, запрещают любые транзакции с упомянутым управлением компаниям, использующим юрисдикцию или финансовую систему США.
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2018/09/23/781717-sanktsii?shared_token=a88d492b68a4855857ae58f0f7ad8bfd270d062c&utm_source=telegram&utm_campaign=share&utm_medium=social&utm_content=781717-sanktsii

2) В Гонконге запретили деятельность политической партии
Власти Гонконга запретили деятельность Гонконгской национальной партии, продвигающей сепаратистские идеи. Это первый случай запрета партии с 1997 года, когда Великобритания передала Гонконг Китаю.
https://russian.rt.com/world/news/557521-gonkong-zapret-partiya

3) Азиатские компании сворачивают бизнес в Китае из-за американских пошлин
Среди фирм, которые уже начали сворачивать свою деятельность в Китае после первой волны таможенных ограничений – южнокорейский производитель микросхем Hynix, японские компании по производству электротехники Mitsubishi Electric и Toshiba Machine и производитель оборудования Komatsu. Другие, такие, как тайваньская компьютерная компания Compal Electronics и южнокорейская LG, планируют выйти из страны, если торговая война между Пекином и Вашингтоном продолжится. В качестве альтернативы компаниями рассматриваются перемещение производств в регионы Юго-Восточной Азии либо в Мексику и Бразилию. Производители сообщают, что из-за тарифов Трампа Китай теряет статус недорогой и удобной производственной базы. 
https://uk.reuters.com/article/uk-usa-trade-china-production-focus/asian-firms-shuffle-production-around-the-region-as-china-tariffs-hit-idUKKCN1M40Y6

	25.09.2018
	1) Влияние китайского спроса
Рост спроса со стороны Китая привёл к самому высокому повышению цен на российскую нефть марки ESPO за последние 4 года. Причина - приближение зимнего сезона. 
https://clck.ru/ES56A

2) Китайские технологии распознавания лиц приходят в Россию 
Минстрой предлагает при помощи компаний из КНР внедрить их на общественном транспорте для автоматической оплаты проезда. В Китае распознавание лиц — один из главных инструментов контроля власти над гражданами.
http://amp.gs/hYyL

3) США решили вооружить китайскую провинцию и разозлили Китай
Штаты продолжают даить на больные места Китая. Госдепартамент США одобрил поставку вооружения Тайваню, который Китай считает своей провинцией. Речь идет о продаже запчастей для истребителей F-16, военно-транспортных самолетов С-130, многоцелевых истребителей F-5 и Indigenous Defense Fighter на сумму до 330 миллионов долларов. В Пентагоне отметили, что сделка необходима для поддержания оборонного и воздушного флота острова и не изменит статус-кво в регионе. В Пекине сделку резко раскритиковали, но Тайвань поблагодарило США за поддержку.
https://m.lenta.ru/news/2018/09/25/taiwan/amp/

	26.09.2018
	1) Докуда добрались санкции?
Китай закрыл порт Гонконга для американских военных из-за санкций: власти не разрешили десантному кораблю США «Уосп» зайти в порт. Судно планировало прибыть в октябре. https://clck.ru/EST56

2) Бизнес на китах: в России ловят косаток и продают китайцам
Россия - единственная страна, в которой ловят косаток. Многие животные при этом гибнут. А в неволе они живут в три раза меньше. Но популярность океанариумов в Китае только подогревает спрос на этих красивых животных. Общественники, которые пытаются наблюдать за отловом морских млекопитающих, сталкиваются с угрозами.
https://bbc.in/2OHIPkP

3) В США арестовали китайского шпиона
27-летний гражданин Китая Цзи Чаоцюнь, который приехал в США в 2013 году по студенческой визе для изучения электротехники в штате Иллинойс, обвиняется в шпионаже по приказу Пекина. Его арестовали в Чикаго. Отмечается, что обвиняемый собирал информацию о инженерах и ученых китайского происхождения, которые работали на оборонных предприятиях США, с целью их последующей вербовки  спецслужбами КНР. Ему грозит до 10 лет лишения свободы. Отметим, что американская контрразведка активизирует усилия по борьбе с китайским шпионажем на фоне торговой войны. В США заявляют, что  Китай управляет большой шпионской сетью как внутри Китая, так и во всем мире, а китайские студенты в США заподозрены в сговоре с государственными ведомствами КНР.
https://www.theguardian.com/world/2018/sep/26/us-china-spying-arrest-army-reservist

4) Китай стоит за американскими выборами?..
Трамп обвинил Китай в попытках вмешаться в выборы в США: "Они не хотят, чтобы я или мы победили, поскольку я — первый президент, который создает трудности Китаю в сфере торговли" https://clck.ru/ESgWG

5) Прогресс или сумасшествие?
Скандал разгорелся в одном из китайских супермаркетов:67-летний мужчина хотел оплатить покупку наличными, т.к. не умел пользоваться смартфоном, но продавец требовал оплату только через WeChat Pay или Alipay.
https://youtu.be/bZqeMoEBEM8

6) Китай с 1 ноября снизит пошлины на импорт 
Госсовет принял решение снизить таможенные тарифы на импорт 1585 наименований товаров с 1 ноября 2018 г., чтобы сократить расходы предприятий и населения, следует из заявления китайского правительства. Общий уровень таможенных тарифов в стране с 9,8% снизится до 7,5%. Решение  было принято на фоне продолжающегося торгового конфликта с США, в отношении которых Пекин ввел ответные повышенные таможенные пошлины.
https://www.vestifinance.ru/articles/107541

	27.09.2018
	1) Из-за массового задержания мусульман в Китае протестует весь исламский мир, пишет WSJ
Мусульмане в Индии, Бангладеше, Пакистане, Казахстане и ряде других стран протестуют против лагерей интернирования для уйгуров, а также призывают другие страны опасаться китайских инвестиций и противостоять китайскому правлению в Синьцзяне. Бангладеш пригрозил мусульманским бойкотом китайских товаров, если Пекин не освободит задержанных. В Индии мусульманская организация «Академия Раза» провела акции протеста в Мумбаи. Граждане Пакистана, который является крупнейшим получателем китайских кредитов, требуют вернуть похищенных жён-уйгурок, а также детей, за свидание с которыми требуют около $15 тыс. Однако правительства стран боятся потерять китайскую поддержку в рамках инициативы "Один пояс, один путь".
https://telegra.ph/Chinas-Muslim-Detention-Camps-Spark-Protests-in-Islamic-World-09-27

2) Бывшего вице-губернатора провинции Хэбэй приговорили к пожизненному заключению за взятки в размере более $29 млн.
https://clck.ru/ET6nX

3) Российские производители телекоммуникационного оборудования обратились в Минпромторг с просьбой защитить их от китайских конкурентов
В настоящий момент до 94 процентов российского рынка занято иностранной продукцией, в основном китайской — от компаний Huawei и ZTE. Российские производители не имеют преимуществ на тендерах и хотят это исправить. В частности, предлагается установить квоту в 25-30 процентов для всех покупателей — такая доля должна приходиться на закупки отечественного оборудования. При наличии двух предложений от российских компаний иностранцев предлагают вовсе не допускать до торгов.
https://m.lenta.ru/news/2018/09/27/telesafe/

	28.09.2018
	1) Доллар уже никого не устраивает: Россия будет продавать облигации в Китае
Пытаясь отойти от доллара, Россия обращает все больше внимания на юань. Она не только увеличила объем юаневых активов, но и даже предложила нечто новое, чтобы выразить свою «любовь». Власти Санкт-Петербурга намерены продавать облигации в Китае. Несмотря на то, что Россия и Китай уже договорились о продаже облигаций в рублях на Шанхайской фондовой бирже, нельзя исключать и того, что ценные бумаги будут выпущены в юанях. В начале этого года Министерство финансов РФ объявило о том, что облигации в юанях будут размещены на Московской бирже.
https://inosmi.ru/economic/20180928/243343802.html

2) История красного принца: кто возглавит Китай в противостоянии с США
В одном из двух сильнейших государств планеты — Китае — правит сейчас "красный принц" Си Цзиньпин, наследник одного из нескольких высших лидеров страны, которые, собственно, и превратили ее в процветающую сверхдержаву. В другой такой державе, США, тоже правит наследник — только не политической, а финансово-строительной семьи. Можно сказать, что такие люди с детства наслаждаются всяческими незаслуженными привилегиями. А если в старших классах школы такой наследник, с клеймом "сын контрреволюционера", попал на несколько лет в трудовые лагеря в полной глухомани и только благодаря редкой выживаемости и талантам вырвался оттуда живым, здоровым и умным? Это ведь тоже о Си Цзиньпине. Или, как говорит востоковед Юрий Тавровский, юность Си — это история принца и нищего в одном лице.
https://ria.ru/analytics/20180927/1529431389.html

3) В Китае переименовали реку из-за арабского названия
Автономный регион Нинся, где проживает самая большая мусульманская этническая группа "хуэй", переименовал реку с арабских названием, чтобы ослабить исламскую идентичность региона. Река Айи (Aiyi River), названная в честь Айше, одной из жен Пророка Мухаммеда, теперь называется Дианнонг (Diannong). Эксперты считают, что изменение имени рассматривается как попытка подчеркнуть традиционное китайское культурное влияние в Нинся.
https://www.inkstonenews.com/china/hui-muslim-ningxia-changes-arabic-sounding-name-local-river/article/2166225

4) Россия Китаю: Не надо было красть наш истребитель
Помните истребитель авианосного базирования Су-33, скопированный Китаем без разрешения? Так вот, эти самолеты разбивались один за другим, но Россия из-за этого не больно-то расстраивается, пишет издание «Нэшнл интерест». Почему? Да, потому что нельзя использовать чужие разработки без разрешения.
https://inosmi.ru/military/20180927/243341309.html

	29.09.2018
	1) В провинции Сычуань появился первый в Китае «ETH-отель», принимающий к оплате биткоин и Ethereum. 
Сычуань славится низкими тарифами на электричество и значительной концентрацией майнинговых компаний.
t.me/east_veter/4652

	30.09.2018
	1) Китай добавил в свой арсенал новое оружие — туризм
Менее чем за 10 лет из мало кому интересной в плане туризма страны Китай превратился в крупнейшего игрока, занимающего первое место в мире по числу ездящих за рубеж туристов. Пекин, контролирующий крупнейшие турагентства Поднебесной, быстро осознал свою новую силу и добавил её в уже немалый арсенал экономического оружия, которому пока нет достойного ответа. 
https://ru.rt.com/Ig16q

	01.10.2018
	1) Шведско-китайский конфликт из-за туристов — «большая политическая игра»: EADaily
По данным китайских СМИ, накануне задержания Минхая видели в Шанхае с двумя шведскими дипломатами. Спецслужбы КНР полагают, что писатель мог передать им некие материалы, составляющие государственную тайну, тем самым создав угрозу национальной безопасности Китая. Уже после задержания Минхай выступил по телевизору, фактически признавшись в сотрудничестве со шведской разведкой. 
https://telegra.ph/SHvedsko-kitajskij-konflikt-iz-za-turistov--bolshaya-politicheskaya-igra-EADaily-09-28

2) Компания Tencent использует технологию распознавания лиц для обнаружения несовершеннолетних геймеров в мобильной игре «Honor of Kings» в целях борьбы с проблемами зрения у детей.
buff.ly/2y1zpJX

3) «Балтика» добилась запрета на продажи в Китае местной копии пива «Балтика 3»
Российская пивоваренная компания «Балтика» добилась аннулирования патента на производство и продажи в Китае пива в алюминиевой банке Kuyadom 3, логотип которого схож до степени смешения с логотипом пива «Балтика 3». Решение об отмене патента вынесла палата по патентным спорам (The Patent Examination Board) Патентного ведомства Китая. Местная компания Kuyadom производит напитки на территории Китая, но на её упаковке нет информации на китайском языке, что нарушает законодательство страны. Денежной компенсации «Балтика» не требует.
https://vc-ru.cdn.ampproject.org/c/s/vc.ru/amp/46820

4) Alibaba разработала робота-портье для доставки заказов в отелях с использованием технологий искусственного интеллекта. 
Тестировать его начнут в этом месяце. 
https://clck.ru/EUeZy

	02.10.2018
	1) Как Китай отбирает технологии у американских компаний
Принудительная передача технологий – один из главных спорных вопросов в торговом конфликте между США и Китаем. По оценкам Белого дома, Пекин таким образом ежегодно наносит американским компаниям ущерб на $50 млрд. Американские бизнесмены жалуются, что передача технологий снижает конкурентоспособность их компаний и лишает стимула к инновациям. Однако Пекин считает это справедливой ценой за доступ к своему рынку. 
https://m.vedomosti.ru/economics/articles/2018/10/01/782514-na?utm_campaign=vedomosti_public&utm_content=782514-na&utm_medium=social&utm_source=telegram_ved

2) Корабль ВМС КНР и американский эсминец сблизились в Южно-Китайском море на критическое расстояние в 41 метр. США назвали данный маневр агрессивным, Китай - правомерным. 
https://clck.ru/EUmRt

3) Основатель движения «Талибан» призвал Китай участвовать в переговорах, чтобы завершить войну в Афганистане
«Отец Талибана» Маулан Сами уль-Хак призвал Китай играть более активную роль в переговорах по прекращению 17-летнего афганского конфликта и не оставлять «вопросы столь большого значения исключительно для США». Однако он призывает правительство вести себя с Пекином осторожно, дабы не попасть в рабство к китайцам, которые могут повести себя как Британская Ост-Индская компания. Отметим, что правительство Китая в августе отрицало сообщения о том, что оно увеличило присутствие в стране и построило военную базу в Афганистане. Однако в последние годы Пекин увеличил экономическую помощь и инвестиции в раздираемую войной нацию.
https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-10-01/-father-of-the-taliban-calls-on-china-to-aid-afghan-peace-talks

4) Чиновник-инженер. Кто вдохновил Китай на производство электромобилей
Кто самый авторитетный человек в области производства электромобилей? Большинство людей, конечно, назовет создателя Tesla Илона Маска, однако даже он уступает бывшему министру науки и технологий Китая Вань Ганупо влиянию на развитие этой области автопрома.
https://republic.ru/posts/92187?code=4948df269dddef9cb8644fec147aa048

5) Китай подождет нового президента США
Китай отменил очередной раунд американо-китайского диалога в сфере внешней политики и обороны, который был намечен на 
октябрь, сообщили источники газеты The Wall Street Journal. 
Предположительно, решение стало следствием череды 
недружественных шагов, предпринятых США в последние две 
недели. Это уже второй диалоговый формат высокого уровня, 
отмененный по инициативе китайской стороны: ранее в США 
отказался ехать вице-премьер Госсовета КНР Лю Хэ, который 
должен был обсуждать кризис в торговле между двумя странами.
https://www.kommersant.ru/doc/3758401

	03.10.2018
	1) Фан Бинбин избежала уголовного преследования: власти Китая оштрафовали одну из самых высокооплачиваемых актрис страны и ее компании на $70 млн. за неуплату налогов. https://clck.ru/EV4Zm

2) Почему весь мир дискриминирует китайцев?
На прошлой неделе произошла целая серия скандалов, связанных с дискриминацией китайцев в Швеции: сначала туристов среди ночи выгнали из отеля, а потом еще и высмеяли Китай на центральном шведском телеканале. Естественно, китайцы в какой-то степени привыкли к такому отношению. Даже Эйнштейн в своем дневнике описывал их, как «трудолюбивых, грязных и умственно отсталых людей». Но откуда взялась такая ксенофобия? Почему весь мир дискриминирует китайцев, а не защищает их, как афроамериканцев?
https://inosmi.ru/social/20181003/243371559.html

3) Почти каждый китайский товар, продаваемый в США, обложат пошлиной: Дональд Трамп может ввести новые пошлины на импорт объемом уже в $250 млрд. или больше на товары из Китая.
https://clck.ru/EV8Jt

4) Более половины потребления роскоши в Китае приходится на небольшие города
В Китае предметы роскоши могут позволить не только богачи. На самом деле, будущее таких брендов, как Louis Vuitton, Chanel, Gucci и Prada, находится в руках небольших городов, таких как Хух-Хото в северном Китае, который находится в 10 часах езды по железной дороге от Пекина с населением три миллиона человек. Предметы роскоши, которые чаще всего ассоциируются с богатыми городскими жителями, стали чаще покупать представители среднего класса и жители трущоб. Данная тенденция стала возможна после того, как бренды оцифровали процесс маркетинга и закупок, и из-за того, что китайские потребители все чаще стали получать информацию о товарах роскоши в интернете, особенно с помощью смартфонов.
https://novostivl.ru/post/67216/

	04.10.2018
	1) На фоне торговой войны полностью прекратились поставки сырой нефти из США в Китай. 
В июле США отправили в Китай 10,5 млн барр. нефти, в сентябре - всего 0,6 млн барр.
https://clck.ru/EVH4Q

2) Тихоокеанский флот ВМС США решил напугать Китай
Тихоокеанский флот США проведет «глобальную демонстрацию» своей силы в рамках военных учений в течение одной недели в ноябре. Данные маневры задумываются для того, чтобы напугать Китай и предупредить республику о том, что США в состоянии выявить и отразить военные действия Китая в случае их применения. В учениях будет задействована авиация, боевые корабли и личный состав ВМС США. По плану, военные корабли и авиация в это время пройдут близи территориальных вод Китая в Южно-Китайском море и Тайваньском проливе, где стоят китайские корабли.
https://edition-m.cnn.com/2018/10/03/politics/us-navy-show-of-force-china/index.html?r=https%3A%2F%2Fm.tvzvezda.ru%2Fnews%2Fvstrane_i_mire%2Fcontent%2F201810040559-2mks.htm

3) WSJ рассказала о планах Китая продать гособлигации США на $3 млрд
Уже в этом месяце Китай планирует продать американские гособлигации на $3 млрд. Речь идёт о облигациях со сроком погашения 5, 10 и 30 лет. Продажа облигаций поможет установить новые контрольные показатели процентных ставок для китайских компаний, которые в последние годы были активными эмитентами долговых обязательств на рынке долларовых облигаций США. Десятки банков, занимающихся продажей, включая Bank of China, China Construction Bank, Deutsche Bank, Goldman Sachs Group и JPMorgan Chase, проведут встречу для инвесторов в Гонконге 9 октября. Старт продаж, вероятно, начнется вскоре после этого.
https://www.kommersant.ru/doc/3759762
4) Китай шпионил за десятками американских компаний при помощи крохотных чипов
Китайская разведка проникла в цепочки поставок оборудования для почти 30 американских компаний, включая Apple и Amazon, и могла шпионить за ними при помощи миниатюрных чипов. Сообщается, что атака, которую называют крупнейшей из известных в истории государственного кибершпионажа, была осуществлена через американскую компанию Super Micro Computer Inc, более известную как Supermicro - поставщиков материнских плат для серверов для сотен клиентов по всему миру.
https://www.theverge.com/2018/10/4/17935868/chinese-spies-microchip-hack-servers-apple-amazon-supermicro

	05.10.2018
	1) США создаст торговую коалицию против Китая
Глава Национального экономического совета при президенте США Ларри Кадлоу заявил, что Вашингтон намерен создать торговою "коалицию добровольцев" из союзников и единомышленников, чтобы противодействовать несправедливым торговым практикам КНР. Предложения в нее войти сделаны ЕС и Японии. Они совместно рассматривают «возможные меры» в отношении недобросовестной промышленной практики, широко применяемой в Пекине, включая кибер-кражи и принудительные передачи технологий. Есть вероятность, что президент США Дональд Трамп может встретиться с президентом Китая Си Цзиньпином на саммите G20 в Аргентине в конце ноября, но вряд ли для США это что-то изменит: в Вашингтоне челночную дипломатию продолжать не намерены. 
https://www.dawn.com/news/1436813/us-forming-trade-coalition-to-confront-china-trump-adviser

2) ​​Интерпол ищет в Китае своего собственного главу. 
В связи с загадочным исчезновением 64-летнего Мэн Хунвея, который неделю назад отправился из Франции на свою историческую родину - в Китай и с тех пор не выходил на связь, начато расследование.
t.me/east_veter/4706

	06.10.2018
	1) В Китае ищут двух сбежавших заключенных
 В Китае побег из тюрьмы - это довольно редкий случай, однако недавний побег двух заключенных их тюрьмы провинции Ляонин превратился в общенациональную охоту. 33-летний Ван Лэй и 39-летний Чжан Гуйлинь отбывали пожизненное заключение, но точные обстоятельства их побега неизвестны. Обычно китайские СМИ стараются не освещать подобные инциденты, однако сейчас они обращаются за помощью к общественности в поисках беглецов за вознаграждение более $14 тыс. Подозреваемых еще не поймали, насмотря на обширное наблюдение Китая и присутствие полиции. Это может быть следствием Золотой недели - проходящих в стране национальных праздников.
https://www.bbc.com/news/world-asia-china-45751426

	07.10.2018
	1) Власти Китая задержали президента Интерпола Мэна Хунвэя из-за подозрений в коррупции
Об этом сообщает французская газета Le Parisien со ссылкой на источники. По версии следствия, он оказывал содействие компании, работающей в сфере борьбы с киберпреступностью, при получении контрактов. Официального подтверждения информации о том, что Хунвэй находится под следствием, нет. Французская полиция в пятницу начала расследование по факту его исчезновения. Как сообщила супруга президента Интерпола, в конце сентября он уехал в Китай и с тех пор не выходит на связь.
https://m.vedomosti.ru/politics/news/2018/10/07/782983-prezidenta-interpola

2) Классовая борьба в Китае
Бывшие военнослужащие НОАК по всему Китаю проводят протесты против невыплат пенсий и низких социальных пособий. В городе Пинду полицию загнали на крышу автобуса.
t.me/east_veter/4712

	Южная Корея

	27.09.2018
	1) 97% подозреваемых в установке шпионских порнографических камер в Корее - мужчины
Около 16802 корейцев были арестованы за преступления, связанные со шпионажем и использованием тайной видео съёмки за последние 4 года. 97% подозреваемых - мужчины, в большинстве случаев жертвы были их знакомыми. Кореянки требуют у правительства придумать больше законных мер по защите женщин. В настоящий момент отсутствуют серьёзные последствия для правонарушителей, а данный случаи стали проблемой национального масштаба. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180927000621 - cb

	29.09.2018
	1) Джоан Роулинг пришлось защищать собственного персонажа от азиатских интернет-пользователей 
В недавнем трейлере фильма «Фантастические твари: Преступления Грин-де-Вальда», сиквела спин-оффа серии фильмов о Гарри Поттере, "засветилась" южнокорейская актриса Клаудия Ким, которая исполняет роль Нагайны. Данное обстоятельств не вызвало восторг у азиатских фанатов, которые не поняли факт превращения Нагайны в азиатскую женщину,  предоставленную в роли пассивного и преданного питомца "белого мужчины" — Волан-де-Морта. В свете нарастающего скандала Джоан Роулинг лично дала пояснение к персонажу: «Наги — змееподобные мифические создания из мифологии Индонезии, отсюда взялось название персонажа. Иногда они изображаются крылатыми, иногда наполовину людьми, наполовину змеями. Индонезию населяют несколько сотен этнических групп, включая яванцев, китайцев и бетави. Хорошего дня». Фанаты не отступили. Они выяснили, что слово «нага» происходит из мифологии Индии, а не Индонезии, а предоставление азиатской женщине роли пассивного и преданного питомца белого мужчины — само по себе проблематично.
https://www.bbc.com/news/entertainment-arts-45666350

	30.09.2018
	1) Южная Корея требует Японию отказаться от флага Восходящего солнца 
Южная Корея призывает Японию отказаться от флага Восходящего солнца, который используется японскими морскими силами самообороны, в ходе Международного смотра флота. Мероприятие, в котором примут участие корабли из 15 стран мира, пройдет на южнокорейском острове Чеджу с 10 по 14 октября. Силы морских сил самообороны обязаны поднимать этот флаг, согласно действующему в стране закону. Отметим, что флаг использовался Императорской японской армией до конца Второй мировой войны. Южная Корея призывает участвующие страны использовать свои национальные флаги на мероприятии вместо военных флагов, таких как флаг восходящего солнца, который многие южнокорейцы считают символом колониальных репрессий и японского милитаризма.
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20180930000241 - cb

	05.10.2018
	1) Работники корейского сектора услуг борются за «право сидеть» на работе
Работники сферы обслуживания и розничной торговли Южной Кореи - в основном те, кто работает в универмагах и магазинах - борются за свое «право сесть» на работе, так как их здоровье страдает от ношения высоких каблуков более семи часов каждый день. Также многим работникам универмагов запрещено пользоваться ванными комнатами для клиентов. Подавляющее большинство работников сферы услуг в Южной Корее составляют женщины, которым приходится носить обувь, предоставляемую их работодателями. 
http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20181004000758 - cb

2) В Южной Корее запретили судам компании "Гудзон" заходить в порты страны: суда включены в черный список из-за санкций США по подозрению в торговле нефтью с КНДР
https://clck.ru/EVgEu

	07.10.2018
	1) Руководитель Международной организации уголовной полиции (Интерпола) Мэн Хунвей ушёл в отставку, его место займёт кандидат от Южной Кореи
Сообщении об этом появилось на сайте  Интерпола. Отмечается, что глава Интерпола Мэн Хунвэй направил в генеральный секретариат организации заявление о своей отставке, которое вступило в силу. Обязанности главы Интерпола будет исполнять старший вице-президент Ким Чен Ян, согласно уставу организации. СМИ сообщают, что Центральная комиссия Коммунистической партии Китая арестовала Мэн Хунвэя по подозрению в нарушении закона страны.
https://www.interpol.int/

	Япония

	24.09.2018
	1) А быть ли миру?..
75% жителей Японии выступили против заключения мирного договора с Россией без предварительных условий. https://clck.ru/ERhRe

2) Япония запланировала перевести большинство чиновников на работу из дома
Японские госслужащие смогут работать из дома в массовом порядке. Власти хотят разгрузить центральные министерства, которые находятся в квартале Касумигасэки в Токио. В среднем в министерствах удаленно работают всего 10%, но есть два «передовика», которые отправили работать домой 52% и 40% чиновников. В целом в стране 584 тыс. правительственных чиновников.
http://m.rosbalt.ru/business/2018/09/24/1734095.html

	25.09.2018
	1) Криптосвобода в интернете
Google снимает запрет на рекламу криптовалютных проектов и планирует разрешить размещать объявления регулируемым криптовалютным биржам в США и Японии. 
https://ttrcoin.com/google-razreshit-reklamu-licenzirovannyh-birj-kriptovalyut-v-yaponii-i-ssha.4896/

	01.10.2018
	1) Нобелевская премия по медицине присуждена Джеймсу Эллисону и Тасуку Хондзё, разработавшим новый метод иммунотерапии рака
jtim.es/Sy8B30m2AHL

2) Новый губернатор Окинавы шокировал Вашингтон
После обработки более 99% голосов, поданных избирателями префектуры Окинава на выборах губернатора региона, лидерство – за Денни Тамаки. Однако его победа озадачила американские власти и военное командование США. Дело в том, что Денни Тамаки, сын японки и американского военного, является ярым противником американского военного присутствия не только на Окинаве, но и в Японии вообще. Он один из немногих политиков, который позволяет себе открыто напоминать согражданам о том, что «дружба» с США обошлась сотнями тысяч жизней японцев, погибших под американскими атомными бомбардировками. Его избритальная речь о том, что американское военное присутствие в нынешних масштабах в Японии недопустимо, встретили овацией. Это своеобразный экзамен и для Токио, где явно не готовы указывать Вашингтону на дверь.
https://www.nytimes.com/2018/09/30/world/asia/okinawa-governor-election-us-base.html - click=https://t.co/yR4iawxKkV

	02.10.2018
	1) Всё японское правительство ушло в отставку, для того чтобы премьер-министр Синдзо Абэ мог сформировать новый кабинет министров
https://clck.ru/EUmTZ

2) Извещение о смерти и соболезнования – через смартфон: эволюция похорон в эпоху информационных технологий
Урны для праха, напоминающие яркие щеголеватые шкатулки, гробы с рисунком по выбору в соответствии с прижизненными увлечениями – на тему гольфа, японских шахматы-сёги, футбола т. д. Компания «Асуканэтто», которая производит одну треть всех изображений усопших в Японии, разрабатывает услуги, которые позволяют посредством интернета справиться с формальностями, связанными с извещением о смерти человека и похоронами. А те, кто пришёл на церемонию прощания с усопшим, воспользовавшись матричным кодом, помещённым на месте прощальной церемонии, могут получить информацию и сэкономить время, необходимое для записи в книге посетителей. О других новинках японской похоронной индустрии - в статье.
https://www.nippon.com/ru/behind/fnn20180913001/

	05.10.2018
	1) Японского депутата выгнали из зала заседаний в местном парламенте из-за того, что она рассасывала таблетку от кашля
https://clck.ru/EVURx

2) Токио принимает постановление о запрете дискриминации в отношении ЛГБТ-сообщества 
Постановление, которое должно вступить в силу в апреле 2019 года, предназначено для реализации прав однополых пар в таких ситуациях, как посещение больниц и совместная аренда квартир. Столичное правительство также планирует создать централизованные консультационные центры для представителей ЛГБТ, чтобы предлагать различные формы поддержки групп сексуальных меньшинств. Хотя в Японии нет законов против гомосексуализма или других сексуальных меньшинств, у нее также нет законов национального уровня для защиты их прав.
https://www.japantimes.co.jp/news/2018/10/05/national/tokyo-adopts-ordinance-banning-discrimination-lgbt-community/ - .W7dogCNn2yV

	Индия

	24.09.2018
	1) Дороже золота: связь между стоимостью драгметалла и выживанием девочек в Индии
Согласно последним исследованиям, когда мировые цены на золото растут, меньшее число девочек в Индии переживает первый месяц жизни. Так, в период с 1972 по 1985 гг. увелечиние цен на золото на 6,3% сопровождалась увеличением смертности новорожденных девочек на 6,4%, а также ростом числа абортов. Данная тенденция сохраняется и в наши дни. Это связано с тем, что золото часто является частью свадебного приданого в Индии, поэтому, когда драгметалл дорожает, денежные средства для содержания девочек также увеличиваются, что невыгодно (и не всегда по корману) многим индийским семьям. Изначально такое приданое, полученное от родителей (dowry),  предоставляло девушкам  финансовую защиту после их брака, однако теперь оно часто присваивается женихом или его родителями, а не остаётся у невесты. Несмотря на то, что приданое в 21 веке официально запрещено и может привести к судебному преследованию, подобная практика в обществе все ещё сохраняется. Подробности - в статье.
https://qz.com/india/1399816/in-india-gold-prices-affect-dowries-and-girls-survival/

	25.09.2018
	1) Суд Индии разрешил убить тигрицу, которая съела 13 людей
Верховный суд штата Махараштра выдал разрешение на убийство тигрицы. Животное обвиняется в том, что с 2016 года загрызло уже 13 людей (троих - в прошлом месяце). Местные власти уже наняли охотника. Защитники животных и представители консервативной партии выступили против приговора. Убийство тигров в Индии строго запрещено, а тигры являются вымирающим видом и охраняются законом, однако суд может выдать разрешение в исключительных случаях.
https://edition-m.cnn.com/2018/09/12/asia/man-eating-tiger-intl/index.html?r=https%3A%2F%2Ffocus.ua%2Fworld%2F406680%2F

2) Толерантность по-индийски
Суд штата Керал (Индия) впервые разрешил лесбийской паре жить вместе. Вердикт вынесен на фоне декриминализации гомосексуализма в стране в начале месяца.
https://clck.ru/ESBDG


	26.09.2018
	1) Индия ведет переговоры с США о противодействии китайской инициативе «Один пояс, один путь»
Американские власти ведут переговоры с Индией о партнерстве в противодействии китайской программе «Один пояс, один путь». Если Индия присоединится к партнерству, «появится возможность для совместной работы единомышленников в противовес тому, что хочет предложить Си Цзиньпин.
https://inosmi.ru/politic/20180926/243326391.html

	27.09.2018
	1) Супружеская измена больше не является уголовным преступлением в Индии
Колониальный закон 1860 г., криминализирующий прелюбодеяние, был оспорен в Верховном суде Индии. Статья 497 Уголовного Кодекса Индии указывает, что посторонний мужчина может вступить в интимные отношения с замужней дамой только с согласия ее мужа. Если муж уличил жену в измене без его разрешения, то его считают "единственной жертвой" и наказывают любовника, а не неверную супругу, что посчитали дискриминацией. Верховный Суд постановил, что измена без согласия супруга не является преступлением.
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-45404927

	28.09.2018
	1) Верховный суд Индии разрешил женщинам посещать индуистские храмы
[bookmark: _GoBack]Верховный суд Индии сообщил, что снимает запрет для посещения женщинами храма Сабаримала - одного из крупнейших и почитаемых мест паломничества индуизма в мире. В Индии женщины во время менструации считаются "нечистыми", поэтому многие храмы запрещают женщинам в возрасте от 10 до 50 лет посещать их и участвовать в религиозных ритуалах. В постановлении суда сказано, что данный обычай нарушает гендерное равенство, гарантированное конституцией Индии.
https://www.bbc.com/news/amp/world-asia-india-45652182?__twitter_impression=true

	02.10.2018
	1) Индия решила купить у России С-400 на $5 млрд вопреки угрозе санкций США
https://t.co/XnaHYXazla

	03.10.2018
	1) 30 тысяч крестьян пытаются прорваться в столицу Индии
В Индии на границе штата Уттар-Прадеш и Национального столичного округа Дели более 30 тысяч участников "Крестьянского революционного марша" вступили в столкновения с полицией. Отмечается, что протестующие намерены пройти в центр столицы и организовать массовый митинг. Они требуют отмены несправедливых налогов, повышения закупочной цены на сельхозпродукцию, отмены долгов по счетам за электроэнергию и топливо, введения государственной пенсии для крестьян и фермеров старше 60 лет, ряд других уступок.
https://www.vesti.ru/doc.html?id=3066955

	05.10.2018
	1) Индия, Россия и США лидируют по числу смертей в момент селфи: за 2011-2017 гг. погибло 259 чел. 
Индия существенно опережает другие страны — там погибли 159 чел. 
https://clck.ru/EVhHH

	Северная Корея

	25.09.2018
	1) КНДР vs США
На Международном юридическом форуме во Владивостоке КНДР предложила создать новую международно-правовую систему для снятия экономический санкций США - инструмента манипуляций.
https://clck.ru/ES4Au

2) Северная Корея решила прославиться с неожиданной стороны – своей косметикой
На днях отремонтированную Пхеньянскую косметическую фабрику разрешили посетить иностранным журналистам, которым, среди прочего, рассказали, что Ким Чен Ын передал фабрике около 140 импортных продуктов для анализа и улучшения северокорейской косметики. Теперь линия продуктов Unhasu может соперничать с такими брендами, как Shiseido и Chanel. Фабрика была основана в 1960-х, она производит более 300 видов косметических продуктов, экспортирует их в Россию, Китай и Иран и планирует завоевать австралийский и кипрский рынки.
http://www.globaltimes.cn/content/1119909.shtml

	26.09.2018
	1) Тоска по Верховному совету. Как работает северокорейский парламент?
Верховное народное собрание – едва ли не самый странный из всех органов государственной власти КНДР. Теоретически это самый влиятельный институт в стране, который одним голосованием может снять Ким Чен Ына со всех постов. На практике это самый беспомощный и бессмысленный орган. Подробнее об особенностях загадочного северокорейского политического органа - в статье. 
https://republic.ru/posts/92154?code=dfd8a251d3ec4a115d76d4d9b777dc55

2) Законы Северной Кореи: решил купить автомобиль? Один подари государству, второй оставь себе!
В Пхеньяне практически нет автомобилей. На светофоре на красный свет собирается не больше пяти машин. В основном на них ездят чиновники и посольские работники. Автосалонов в городе нет. Если корейцу о-о-очень повезло и у него есть богатый родственник в Японии, готовый подарить машину, то ему придется прислать два авто. Один автомобиль гражданин КНДР обязан отдать государству, а второй - так и быть - может оставить себе. Больше про северокорейские особенности и отношение к иностранцам - в статье.
https://amp.kp.ru/daily/26885.5/3929076/

3) Ход переговоров
Второй саммит между лидерами США И КНДР может быть проведён "после октября". 
https://clck.ru/EShBt

	05.10.2018
	1) Гражданин КНДР пытался ввезти в Россию 180 тыс. незадекларированных долларов США в обычном полиэтиленовом пакете. 
За контрабанду валюты ему грозит лишение свободы сроком до 4 лет 
https://clck.ru/EUrea

2) КНДР и Южная Корея начали разминирование демилитаризованной зоны
Военные Северной и Южной Корей приступили к разминированию разделяющей их демилитаризованной зоны, сообщает «РИА Новости» со ссылкой на южнокорейское Минобороны. Уничтожение мин и неразорвавшихся боеприпасов проводится в рамках достигнутых сторонами договоренностей о совместном поиске останков военнослужащих, которые погибли во время Корейской войны 1950-1953 годов. Во время первого этапа, который займет 20 дней, планируется разминировать зону в пограничном пункте Пханмунджом, где весной прошли переговоры президента Южной Кореи Мун Чжэ Ина и лидера КНДР Ким Чен Ына. После этого разминирование продолжится в уезде Чхорвон провинции Канвондо, где также будет организован поиск останков погибших. В военном ведомстве считают, что в демилитаризованной зоне может находиться несколько десятков тысяч мин.
https://www.kommersant.ru/doc/3757808

	Малайзия

	26.09.2018
	1) Марихуана в Малайзии – правда или проект?
Малайзия может стать первой азиатской страной, которая легализует использование медицинской марихуаны. 
https://legalize-mj.livejournal.com/81601.html

	27.09.2018
	1) Религиозный суд Малайзии приговорил к 6 месяцам тюрьмы и избиению палками 30-летнюю мать-одиночку, признавшую себя виновной в оказании сексуальных услуг
https://clck.ru/ETDhz

	Филиппины

	1) Президент Филиппин признался в убийствах
Родриго Дутерте совершал самосуд во время кампании против наркоторговцев. Согласно исследованиям Международного уголовного суда, речь идет о 4500 смертей
t.me/east_veter/4638

	Сингапур

	1) Ещё раз о криптовалюте
Сингапур признан главным финтех-центром мира. Город - государство предлагает лучшие условия для развития бизнеса в сфере финансовых технологий — особенно в области блокчейна и криптовалют.
https://t.me/ecoruss

2) Власти Сингапура выплатят всем совершеннолетним гражданам (около 2,8 млн. чел.) $511 млн. за вклад в развитие страны
https://clck.ru/ETZkm

3) За нападение на полицейского в Сингапуре россиянке грозит 4 года тюрьмы, а также штраф в размере 5 тыс. сингапурских долл. ($3,6 тыс.)
https://www.vesti.ru/doc.html?id=3066872

	Мальдивы

	1) Мальдивы: выборы без наблюдателей
На Мальдивах в воскресенье прошли выборы президента. Как ожидается, на этот пост будет переизбран Абдулла Ямин, правящий республикой с 2013 года. На него возлагают ответственность за политический кризис в стране и ущемление демократических прав и свобод. Многие оппоненты Ямина оказались в тюрьме по обвинениям в коррупции и терроризме, включая экс-президента Мохамеда Нашида. В начале года Верховный суд отменил вынесенный ему приговор. В ответ Ямин ввёл режим чрезвычайного положения. Целый ряд международных наблюдателей, в том числе от ООН и ЕС, отказались участвовать в избирательном процессе. 
https://ru.euronews.com/2018/09/23/maldives-president-elexion

	Индонезия

	1) Выживший
Индонезийский подросток прожил 49 дней в море в плавучей «рыбацкой хижине», питаясь рыбой и морской водой. Сильный ветер отбросил конструкцию на 125 км от берега. 
https://clck.ru/ERfQ9

2) Индонезия ужесточает правила интернет-торговли
Власти Индонезии планируют обязать онлайн-продавцов иметь идентификационные номера налогоплательщиков начиная с этого года. Новые правила разрабатываются в связи с поставленной правительством задачей по увеличению доходов и улучшению регулирования быстрорастущей отрасли электронной коммерции.
https://www.vestifinance.ru/articles/108033

	Непал

	1) Правительство Непала издало приказ, обязывающий местных интернет-провайдеров блокировать все порнографические сайты, чтобы уменьшить количество изнасилований в стране
https://clck.ru/EVFJ3



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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