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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 02.01.2019 по 19.01.2019.
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	1. В Китае еще пять городов ввели безвизовый режим с 1 января
Жители нашей страны получили приятный сюрприз: с 1 января они могут находиться еще в пяти городах КНР без виз. В течение шести дней такой режим будет действовать в таких городах, как: Сямэнь, Циндао, Чэнду, Ухань, а также Куньмин. Помимо россиян, такой возможностью смогут воспользоваться жители еще 52 стран.
https://news-r.ru/news/tourism/274811/

2. Глава Apple заявил, что не боится Китая
Глава компании Apple Тим Кук заявил, что не опасается посещать Китай после ареста в Канаде по запросу США финансового директора корпорации Huawei Мэн Ваньчжоу. По словам Кука, он чувствует себя желанным гостем в КНР.
https://www.cnbc.com/2019/01/02/tim-cook-isnt-worried-about-china-travel-after-huawei-cfos-arrest.html

3. The Paper (Китай): русскую девушку обманули в модельном агентстве
Русские красавицы часто уезжают в Поднебесную строить карьеру: кто-то преподает английский, а кто-то выбирает модельную сферу. Это неудивительно, в Китае ценятся высокие, голубоглазые, светловолосые русские девушки. Однако агентства часто обманывают их. «Девушки, следовать за своей мечтой — хорошо. Но нужно быть дальновидной и не доверять первым встречным», — пишет молодой китаец.
https://inosmi.ru/social/20190103/244322670.html

	05.01.2019
	1. Члены парламента Канады едут в Китай с просьбой освободить двух задержанных граждан
Представительная делегация членов парламента Канады вылетела в Китай на запланированную встречу с китайскими законодателями и будет обсуждать с ними вопрос освобождения ранее задержанных в КНР двух канадских граждан. Оба канадца обвиняются в совершении действий, представляющих угрозу национальной безопасности КНР.
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/5975740

	06.01.2019
	1. Тайвань просит помощи в защите от Китая
Президент Тайваня Цай Инвэнь обратилась к международному сообществу с просьбой защитить демократию на острове от новых угроз со стороны Китая после того, как глава КНР Си Цзиньпин призвал к воссоединению с Тайванем. Цай Инвэнь выразила надежду, что международное сообщество воспримет происходящее всерьёз и поддержит Тайвань. Президент заявила, что остров не примет политическую договоренность «одна страна, две системы» с Китаем, подчеркнув, что все переговоры должны проводиться на межправительственной основе. Она призвала Китай поинтересоваться мнением тайваньцев по этом вопросу и подчеркнула, что такие действия, как политические запугивания, не помогают развивать отношения.
https://news.ru/v-mire/tajvan-kitaj-zashita/

2. China Mobile запустил  электронную платформу для расширения возможностей партийного строительства 
Приложение поможет лучше обслуживать рабочие подразделения КПК в компаниях, записаться на партийные лекции и конференции, а также оплачивать членские взносы. 
http://www.globaltimes.cn/content/1133591.shtml

3. Население Китая в 2029 году составит 1,44 млрд. человек, после чего начнется «неудержимый спад», сообщает Китайская академия общественных наук
Причина - последствия политики «одна семья — один ребенок». Отмечается, что указанные изменения в совокупности могут привести к "очень неблагоприятным социальным и экономическим последствиям". К середине 21 века численность населения уменьшится до 1,36 млрд.человек, сокращение рабочей силы составит около 200 млн. человек. 
https://www.bbc.com/news/world-asia-china-46772503

	09.01.2019
	1. В Китае не нашли концлагерей
По приглашению правительства Синьцзяна 28-30 декабря Синьцзян посетили дипломаты из России, Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана, Индии, Пакистана, Индонезии, Малайзии, Афганистана, Таиланда и Кувейта.  Никаких концлагерей не обнаружено. Местные меньшинства счастливы и благодарны Компартии, сообщает китайская пресса.
http://www.globaltimes.cn/content/1134972.shtml

	10.01.2019
	1. СМИ: китайскому ученому, который создал ГМО-детей, грозит смертная казнь
В Китае с новой силой разразился скандал вокруг ученого, который, якобы, смог впервые создать генетически модифицированных детей, изменив их эмбрионы. Исследователя вроде бы держат под стражей в городе Шэньчжэнь. Как утверждает издание The Telegraph, теперь ему грозит смертная казнь.
https://amp.vesti.ru/doc.html?id=3102357

2. Банк России перевел $100 млрд. в китайские юани, японские иены и евро
Банк России перевел $100 млрд. в китайские юани, японские иены и евро:
- ЦБ сократил резервы в долларах примерно на $100 млрд (с $201 млрд до $100 млрд);
- на $44 млрд выросли резервы в китайских юанях (с $23 млрд до $67 млрд);
- резервы в японских иенах увеличились с нуля до $20,6 млрд.
- резервы в евро увеличились примерно с $102 млрд до $147 млрд.
https://www.rbc.ru/economics/09/01/2019/5c36271a9a79472653e32608?

3. В Китае казнят отомстившего за смерть матери спустя 22 года сына
В Китае мужчину приговорили к смертной казни за расправу над убийцами его матери, которая погибла более двух десятилетий назад. 15 февраля 2018 года, в день празднования нового года по китайскому сельскохозяйственному календарю, Чжан явился в дом своих соседей, которых считал виновными в смерти своей матери, где убил главного виновника и его сыновей. 36-летний Чжан Коукоу намерен обжаловать приговор.
https://m.lenta.ru/news/2019/01/10/death_penalty/

	11.01.2019
	1. Американский вуз испугался WeChat
Калифорнийский университет предупредил своих студентов и преподавателей о том, что им не стоит пользоваться популярным мессенджером WeChat, находясь в Китае. В США опасаются, что китайские власти могут перехватить сообщения и использовать их для целей задержания, предьявления обвинений, а также полного запрета выезда из Китая. Руководство университета также рекомендует не делать «неблагоприятных политических заявлений или публикаций» в WeChat во время визитов в Китай.
http://www.atimes.com/article/us-university-warns-students-against-use-of-wechat-in-china/

	13.01.2019
	1. СМИ узнали о хакерской атаке из КНР на японскую федерацию бизнеса
С помощью вируса злоумышленники получили доступ к информации, которой ассоциация крупнейших японских компаний обменивалась с правительством страны. К случившемуся, по данным газета Asahi, была причастна группировка хакеров из КНР. Федерация экономических организаций Японии (Кэйданрэн) — объединение крупнейших компаний страны, отраслевых ассоциаций и экономических групп - находилась под атакой хакеров более двух лет, до осени 2016 года.
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5c3a993a9a7947be74aa9357?utm_source=amp_full-link

	14.01.2019
	1. Польша намерена запретить использование продукции китайской компании Huawei представителями госструктур
Власти пока не могут распространить запрет на частные компании и граждан, однако парламент в будущем готов рассмотреть соответствующие законодательные поправки. Напомним, 11 января стало известно, что Агентство внутренней безопасности Польши задержало двух мужчин, подозреваемых в сотрудничестве с китайской разведкой.
https://www.reuters.com/article/us-poland-security/poland-could-limit-use-of-huawei-products-after-worker-arrested-idUSKCN1P70JI?il=0

2. Китай вдвое увеличил квоты для иностранных инвесторов
Совокупная квота в рамках "Программы квалифицированных иностранных институциональных инвесторов" (QFII), по которой зарубежные фонды могут покупать китайские А-акции, будет увеличена вдвое до $300 млрд, заявило Государственное управление валютного контроля КНР (SAFE). Решение вступает в силу немедленно. Это первое увеличение с июля 2013 г., когда лимит был повышен с $80 млрд до $150 млрд. Ожидается, что вливание иностранного капитала поддержит рынки Китая. 
https://www.vestifinance.ru/articles/112999

	15.01.2019
	1. Канадца в Китае приговорили к смертной казни
Китайский суд приговорил гражданина Канады Роберта Ллойда Шелленберга к смертной казни за контрабанду наркотиков. 20 ноября 2018 года обвиняемый был приговорен к 15 годам тюрьмы, однако он обжаловал приговор. 14 января 2019 года суд посчитал прежнее решение слишком мягким и решил заменить тюремное заключение смертной казнью. Согласно решению суда, Шелленберг был отправлен в Далянь торговцами наркотиков в ноябре 2014 года для организации контрабанды более 222 килограммов метамфетамина из китайского портового города в Австралию. Данный вердикт может  ухудшить и без того натянутые дипломатические отношения между Оттавой и Пекином. Премьер-министр Канады Джастин Трюдо обвинил Пекин в "произвольном использовании смертной казни".
https://edition-m.cnn.com/2019/01/14/asia/china-canadian-drugs-death-sentence-intl/index.html?r=https://www.google.com/

	16.01.2019
	1. Основатель Huawei сделал публичное заявление впервые за 3 года
Основатель и генеральный директор Huawei, 74-летний миллиардер Жэнь Чжэнфэй,   опроверг информацию, что компания помогает китайским спецслужбам в слежке за иностранными гражданами, и подчеркнул, что не поддерживает постоянных контактов с Пекином. Публичное заявление иностранным СМИ предприниматель сделал впервые с 2015 года.
https://hitech.vesti.ru/amp/article/1146065/

2. В Пекине в возрасте 93 лет скончался известный физик - ядерщик Юй Минь - "отец" первой китайской водородной бомбы
Юй Минь является единственным авторитетным китайским ученым-ядерщиком, никогда не проходившим обучение за границей, однако это не помешало ему достичь больших успехов в области ядерной физики. Первая водородная бомба была создана в Китае в 1966 году. 
https://twitter.com/globaltimesnews/status/1085445910044250112?s=19 https://bit.ly/2HgpM21

	17.01.2019
	1. В Китае одиноких учителей начнут отправлять в «любовные отпуска»
Средняя школа в городе Ханчжоу китайской провинции Чжэцзян решила ввести особые меры поощрения для молодых и одиноких учителей, перегруженных работой. Им разрешат брать короткие  «любовные отпуска» - на половину рабочего дня два раза в месяц, которые они смогут посвятить свидания, общению с друзьями и противоположным полом. Около 40% школьных учителей не состоят в браке, поэтому руководство школы решило помочь им в данном направлении. Учителям просто нужно подать заявление на "любовный отпуск", однако он не должен мешать образовательному процессу. 
https://m.scmp.com/news/china/society/article/2182404/chinese-school-offers-love-leave-stressed-out-single-teachers https://bit.ly/2FzmQM0

2. СМИ: Китай не пойдет на уступки в деле приговоренного к смертной казни канадца
Китай не пойдет на компромисс в деле гражданина Канады, приговоренного китайским судом к смертной казни за наркоторговлю, несмотря на давление канадских властей, которые пытаются убедить Пекин смягчить приговор. Когда отдельные государства забывают о необходимости проявления уважения к интересам Пекина, китайская сторона "не видит иного выхода, кроме как напомнить им об этом".
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/6008535

3. Пекин внедряет систему «умной парковки» на улицах Городские улицы будут оснащены установками электронных платежей по стандартизированным ценам. Сборы будут взиматься с помощью технологии распознавания автомобильных номеров и, в основном, через мобильные платежные системы.
http://russian.news.cn/2019-01/17/c_137751381.htm

	18.01.2019
	1. На китайском ТВ стали скрывать мужские мочки ушей
Это связано с новым цензурным запретом на демонстрацию серег у мужчин, которым китайские власти надеются остановить распространение «альтернативной культуры» и искажение имиджа мужчин в стране. Ранее под запрет попали татуировки и окрашенные волосы. Телезрители восприняли нововведение негативно и назвали его «возвращением в феодальную эпоху».
https://amp.inkstonenews.com/society/china-censors-earrings-and-tattoos-men-triggering-masculinity-debate/article/3000499? 
https://bit.ly/2Cwc719

	19.01.2019
	1. «Крёстного отца метамфетамина» казнили в Китае
Китайский чиновник Цай Дунцзя, попавшийся на производстве и сбыте наркотиков, казнён по приговору суда. СМИ называли его «крёстным отцом метамфетамина». Дунцзя до ареста в 2014 году занимал пост секретаря отделения Коммунистической партии Китая (КПК) в сельском поселении Бошэ в провинции Гуандун. Согласно материалам следствия, он был причастен не только к производству и продаже метамфетамина, но и к поставкам в страну других психотропных средств общим весом около 180 кг.
https://news.ru/v-mire/krestnogo-otca-metamfetamina-kaznili-v-kitae/

	Южная Корея

	02.01.2019
	1. С 1 января 2019 года Южная Корея запретила использование одноразовых пластиковых пакетов в супермаркетах страны
Вместо них будут выдавать сумки из ткани или бумаги. За нарушение нового закона будут штрафовать на сумму до 3 млн. вон (около $2,7 тыс.). http://m.koreaherald.com/view.php?ud=20181231000284#cb

	08.01.2019
	1. 30-31 января КНДР и Республика Корея проведут в горах Кымгансан совместное мероприятие по случаю встречи Нового года (по восточному календарю)
Для участия в нём в КНДР отправится южнокорейская делегация в составе 250 человек и делегация из 15 иностранных представителей. В ходе новогодней встречи состоятся торжественная церемония, праздничный концерт, заседание представителей сторон.
https://novostivl.ru/post/68656/

	09.01.2019
	1. Олимпийская чемпионка из Кореи обвинила тренера в изнасилованиях
Южнокорейский шорт-трек сотрясает громкий скандал, который затмил даже основные политические новости, включая поездку Ким Чен Ына в Китай. Олимпийская чемпионка Сочи и Пхенчхана, многократная чемпионка мира, один из лидеров женской сборной Южной Кореи по шорт-треку 21-летняя Сим Сок Хи заявила, что с 17-летнего возраста подвергалась изнасилованиям и побоям со стороны тренера Чо Чжэ Бома. По ее словам, это продолжалось четыре года, в том числе во время Олимпиады в Пхенчхане. Комментируя свой нынешний шаг, Сим Сок Хи сказала, что решилась на это, чтобы подобное никогда не повторялось в корейском спорте.
https://rg.ru/amp/2019/01/08/olimpijskaia-chempionka-iz-korei-obvinila-trenera-v-iznasilovaniiah.html

	14.01.2019
	1. К 2024 году в Сеуле построят первую в мире K-pop арену
К 2024 году в Сеуле (Южная Корея) построят первую в мире K-pop арену вместимостью 18 тыс. человек, предназначенную исключительно для проведения концертов корейской поп-музыки. Строительство Seoul Arena  начнётся в 2020 году, финансирование составит более $535 млн. В последние годы K-pop завоевал популярность не только в Азии, но и во всем мире, включая США и страны Латинской Америки.
http://m.koreatimes.co.kr/pages/article.asp?newsIdx=261708 

	16.01.2018
	1. В Южной Корее зоозащитники убивали животных ради пожертвований
В Южной Корее одну из крупнейших организаций по защите прав животных CARE обвинили в убийстве спасённых собак ради свободных мест в приюте, за которые организация получит новые пожертвования. По словам сотрудников организации, начальница велела им усыпить более 230 псов, спасённых с мясных ферм, где животных выращивают на убой. Каждый год благотворители получают около двух млрд. вон (около 119 млн. рублей) пожертвований.
https://m.metronews.ru/novosti/world/reviews/v-yuzhnoy-koree-zoozaschitniki-ubivali-zhivotnyh-radi-pozhertvovaniy-1500555/

	19.01.2019
	1. Республика Корея ожидает прибытия лидера КНДР  Ким Чен Ына в Сеул 1 марта, сообщают СМИ
Именно в этот день две страны отмечают общее историческое событие — столетие Первомартовского движения за независимость.
https://regnum.ru/news/2554981.html

2. Южнокорейский защитник Чан Хен Су пожизненно отстранен от национальной сборной за уклонение от общественных работ
Южнокорейский защитник Чан Хен Су пожизненно отстранен от матчей за национальную сборную и оштрафован на 30 миллионов вон (26448 долларов) за уклонение от общественных работ. Все физически годные к военной службе южнокорейские мужчины должны отслужить в армии почти два года, однако спортсмены могут получить освобождение, завоевав олимпийскую медаль или золото на Азиатских играх. Согласно условиям освобождения, спортсмены должны пройти длящийся четыре недели курс базовой военной подготовки и в течение трех лет выполнить общественные работы продолжительностью более 500 часов. Чан, который провел 58 матчей за национальную сборную и был в составе команды, завоевавшей золотые медали на Азиатских играх 2014 года в Инчхоне, признался, что подделал данные о количестве часов, которые он посвятил общественным работам. 
https://www.pressball.by/news/football/310536

	Япония

	02.01.2019
	1. Никаких референдумов о передаче Курил Японии не будет 
Об этом заявил член комитета Госдумы по международным делам Антон Морозов. Ранее японский премьер-министр Синдзо Абэ в интервью телеканалу "Асахи" заявил, что Япония претендует на южные Курилы, но ее позиция по территориальному вопросу с Россией не предполагает выселения россиян, проживающих там. Далее, властям Японии необходимо полное согласие местных жителей на смену государственной принадлежности. В этом месяце Абэ собирается посетить Россию. Ориентировочной датой называется 21 января.
https://ria.ru/amp/20190101/1548978932.html

	04.01.2019
	1. Император Японии в последний раз поздравил народ с Новым годом
Второго января император Японии в последний раз поздравил народ с Новым годом, потому что 30 апреля он уйдет на пенсию, а 1 мая императором станет его сын принц Нарухито. Для туристов это означает, что с 27 апреля по 6 мая вся Япония будет официально отдыхать. Примерно вот как в России в начале января. 
https://www.theguardian.com/world/2019/jan/02/japanese-emperor-akihito-makes-last-new-year-appearance-before-abdication

	05.01.2019
	1. Тунец весом 278 кг продан на первых в этом году торгах в Токио по рекордной цене - 333,6 млн. иен (почти $3,1 млн)
Первые новогодние торги тунцом обычно привлекают большое внимание, поскольку эти торги отражают состояние экономики и позволяют делать прогноз на год: чем выше цена тунца, тем успешнее окажется год для экономики страны.
https://www.vestifinance.ru/articles/112746

	06.01.2019
	1. Буддистского монаха оштрафовали на 5000 иен за вождение автомобиля в традиционном монашеском костюме
Теперь по всей Японии монахи устроили флешмоб: показывают, что костюм не мешает не только водить машину, но и делать сальто, фехтовать, жонглировать и играть на фортепиано. Видео на эту тему они выкладывают в Инстаграме по хэштегу #僧衣でできるもん. 
https://click-or-die.ru/2019/01/monahi-zrelishhno-dokazyvayut-chto-ih-odezhda-ne-skovyvaet-dvizhenij-vse-iz-za-politsejskogo-shtrafa/

	07.01.2019
	1. Япония ввела налог для туристов на выезд из страны
С каждого пассажира, покидающего Японию морем или самолетом, с понедельника начинает взиматься новый налоговый сбор на выезд из этой страны - 1000 иен (около 10 долларов), закон действует для граждан всех стран. Исключение от уплаты налога на выезд будет сделано только для экипажей судов и самолетов, для депортируемых лиц, детей до двух лет и транзитных пассажиров, дипломатов и пассажиров правительственных спецрейсов, а также в случае вынужденных посадок или заходов в порты Японии самолетов и судов других стран из-за погодных условий.
https://ria.ru/amp/20190107/1549077957.html

	08.01.2019
	1. Синдзо Абэ поклялся на могиле отца, что решит вопрос Курильских островов
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ во время посещения могилы своего отца Синтаро Абэ, который был министром иностранных дел страны, пообещал, что постарается «положить конец» проблеме Курильских островов. Премьер сделал это заявление по время посещения префектуры Ямагути. Абэ сказал, что его отец в свое время работал над японско-советскими отношениями, в том числе над проблемой «Северных территорий» (так в Японии называют спорные Курильские острова) и мирного договора.
https://snob.ru/news/170648

2. Yomiuri: Япония решила отказаться от требования компенсаций по Курилам
Правительство Японии планирует предложить России отказаться от взаимных прав на требование компенсаций за Курильские острова. Об этом сообщает японская газета Yomiuri Shimbun. По данным издания, власти Японии рассматривают вариант, при котором они сами выплатят компенсации бывшим жителям островов, которые потеряли свои права на землю, а не будут требовать эти деньги от России. Отказ от взаимных претензий содержался в декларации 1956 года, но японские власти оставляли за собой право требовать, чтобы Россия выплатила компенсацию Японии и бывшим японским жителям Курильских островов.
https://www.novayagazeta.ru/news/2019/01/08/148158-yomiuri-yaponiya-reshila-otkazatsya-ot-trebovaniya-kompensatsiy-po-kurilam

	10.01.2019
	1. Японии купит остров для военных учений с США
Японское министерство обороны приобретет необитаемый остров Магэ в префектуре Кагосима на юго-западе страны для проведения военных учений, в том числе совместных маневров с США. Кусок земли площадью 8 квадратных километров обойдется ведомству в 16 миллиардов иен (около $147 млн). Предварительное соглашение с частной компанией планируется подписать уже на этой неделе, а сам остров перейдет в распоряжение военных до конца марта.
 https://rg.ru/2019/01/09/iaponiia-kupit-ostrov-dlia-uchenij-s-ssha.html?utm_source=rg.ru&utm_medium=amp&utm_campaign=incut&utm_content=small

2. В Госдуму внесли законопроект, запрещающий передачу Курил Японии
Госдуму внесен законопроект, де-факто налагающий вето на подготовку правовых актов по отторжению Курильских островов от России. Проект закона "О территориальных претензиях к Российской Федерации со стороны Японии" подготовлен членом фракции ЛДПР Сергеем Ивановым и размещен в базе данных нижней палаты в четверг. В нем закреплено, что Курильские острова "являются неотъемлемой частью Российской Федерации, в составе Сахалинской области". Данная законодательная инициатива подготовлена в связи с принятием парламентом Японии поправки к закону "Об особых мерах для форсирования решения проблемы Северных территорий", которой зафиксирована принадлежность четырех Курильских островов Японии и поставлена задача "прилагать максимальные усилия для реализации скорейшего возвращения Северных территорий как территорий, принадлежащих Японии".
https://www.interfax.ru/russia/645545

	13.01.2019
	1. Глава МИД Японии Таро Коно прибыл в Москву для переговоров с Сергеем Лавровым относительно заключения мирного договора между странами
Министры проведут встречу 14 января. Остальные детали пятидневного визита Коно не разглашаются по соображениям конфиденциальности.
http://www.aif.ru/politics/world/glava_mid_yaponii_pribyl_v_moskvu_dlya_peregovorov_s_lavrovym

2. 12 января Харуки Мураками исполнилось 70 лет
В честь этого Афиша сделала любопытный тест, в котором, кажется, невозможно угадать все правильно: предлагается подобрать произведениям правильные обложки либо по облажкам понять, о каком произведении речь. Учитывая, что у Мураками обширная библиография, а изданий его книг во всем мире и того больше, задача весьма не простая.
https://daily.afisha.ru/brain/11023-sudite-po-oblozhke-slozhnyy-test-pro-haruki-murakami/

3. Авиакомпания ANA планирует запустить в этом году рейсы из Токио в Москву и Владивосток! 
В Японии есть два крупнейших авиаперевозчика - JAL и ANA, и до сих пор в Москву летал только JAL. Отличная новость, ведь чем больше рейсов на направлении - тем проще добыть билеты подешевле. Точная дата начала полётов, правда, не названа. https://ria.ru/20190114/1549301039.html

	14.01.2019
	1. Москва - Японии: признайте Курилы российскими, инвестируйте, отмените визы
Главы МИД России и Японии провели в понедельник первый раунд переговоров по вопросу заключения мирного договора между двумя странами. Согласно полученной от МИД РФ информации, были затронуты следующие темы:
- Глава МИД Японии Таро Коно отказался от совместной пресс-конференции. В Японии её сочли неуместной.
- Россия требует от Японии признать ее суверенитет над всеми спорными островами. Это "базовая позиция России, которая не обсуждается".
- Москва хочет "прорывных" экономических проектов на Курилах. В настоящее время  экономическая деятельность на островах реализуется "в очень-очень скромных, невпечатляющих размерах".
- Россия предлагает полностью отменить визы для въезда в Японию. Начать процесс Сергей Лавров предложил с поездок для жителей Сахалина и Хоккайдо - ближайшего к России японского острова.
- США не должны вмешиваться в процесс переговоров России и Японии. Ранее японская сторона заявила, что США должны быть заинтересованы в заключении мирного договора, поскольку это поможет "сдерживанию Китая".
На 22 января запланированы переговоры президента Владимира Путина и премьер-министра Синдзо Абэ.
https://www.bbc.com/russian/news-46866901

	16.01.2019
	1. Японию обвинили в подкупе при выборе Токио столицей Олимпиады-2020
Очередные выборы столицы Олимпиады вляпались в коррупционный скандал: под подозрение попал Токио, где летние Олимпийские Игры пройдут в 2020 году. Следователи уверены, что японский город получил Олимпиаду благодаря подкупу, с помощью которого на выборах 6 лет назад были получены африканские голоса. Обвинения настолько серьезны, что на подозрении у французской полиции оказался глава Олимпийского комитета Японии Цунэкадзу Такэда. Следователи считают, что он перевел $2 млн. на счета сингапурской компании Black Tidings, откуда деньги потом ушли африканцам, что позволило Токио обойти основных соперников - Стамбул и Мадрид. Хотя Международный Олимпийский комитет может лишить принимающий город его права на организацию игр в случае совершения правонарушений, Олимпиаду-2020 у Токио отнимать не будут, учитывая колоссальные экономические потери, которые могут возникнуть в результате такого решения.  https://www.japantimes.co.jp/news/2019/01/15/national/crime-legal/japanese-olympic-committee-head-tsunekazu-takeda-denies-accusation-corruption-linked-2020-bid/#.XD5GoBhn2yU 
https://m.kp.ru/daily/26928.7/3978294/

2. Опрос: Японцы хотят четыре Курильских острова, а не два
На фоне прошедших переговоров глав МИД Японии и России, общественное телевидение Японии NHK провело опрос жителей страны в отношении передачи Россией Японии суверенитета над Курильскими островами:
- 38% опрошенных считают, что Япония должна добиваться от России единовременной передачи всех "Северных территорий", т.е. сразу четырех островов Курильской гряды: Кунашир, Итуруп, Шикотан и Хибомаи
- Такое же количество респондентов (38%) выступило за поэтапную передачу Курильских островов Россией Японии
- Только 10% опрошенных согласились на передачу Японии всего двух островов: Шикотан и Хибомаи.
Как видно из опроса, вопрос заключения мирного договора без передачи островов в Японии вообще не рассматривается.
https://topwar.ru/152593-opros-japoncy-hotjat-chetyre-kurilskih-ostrova-a-ne-dva.html

	17.01.2019
	1. Японский отель уволил роботов-сотрудников за неэффективность, пишет WSJ
Первый в мире японский  отель Henn-na («Странный отель»), в котором гостей обслуживают только роботы, решил сократить половину из 243 механических сотрудников за неэффективность. Отмечается, что роботы, включая роботов-консьержов и носильщиков, создавали больше проблем, чем люди. Так, они не могли ответить даже на очень простые вопросы гостей, делать копии документов постояльцев, качественно убираться. Увольнение роботов стало настоящим ударом по имиджу Японии как передовой страны в области робототехники и по мечтам футуристов, отмечает WSJ. 
https://telegra.ph/Robot-Hotel-Loses-Love-for-Robots-01-16

	18.01.2019
	1. Правительство Японии официально объявило, что премьер-министр страны Синдзо Абэ посетит Россию 21–22 января 2019 года
 В ходе визита у Абэ запланированы переговоры с президентом РФ Владимиром Путиным.
http://tass.com/world/1040596

2. Данные о ВВП Японии за много лет оказались под сомнением из-за статистической ошибки
Небольшая ошибка вкралась в статистические данные Японии и привела к массовым занижениям данных о зарплате по стране с 2004 года, в результате чего под сомнением оказались многие японские индикаторы,  включая ВВП. Из-за этой ошибки около 20 млн японцев годами недоплачивали страховку по безработице. Теперь работникам придется внести недостающие суммы...
https://www.interfax.ru/business/646552

	19.01.2019
	1. Дизайнеры из японской компании Modeling Cafe создали CG-модель, которую практически не отличить от человека Виртуальную японку зовут Имма (в пер. «сейчас»), первые фото в её соцсетях датируются летом 2018 года, но известность к ней пришла только недавно. Больше фото Иммы можно найти на ее странице в Instagram: https://instagram.com/imma.gram?utm_source=ig_profile_share&igshid=1qkcrpu6m5t6y

	Индия

	02.01.2019
	1. В Индии женщины выстроились живой стеной длиной 620 км ради равенства
Женщины индийского штата Керала выстроились живой стеной длиной 620 км, требуя равенства. Отмечается, что в акции приняли участие от 3 до 5 млн женщин. По имеющимся данным, поводом для акции послужил скандал вокруг запрета женщинам в возрасте от 10 до 50 лет посещать расположенный в Керале храм бога Айяппа. Ранее Верховный суд снял данный запрет, который действовал долгое время, однако по факту женщины всё ещё не могут получить полноценный доступ в храм.
https://youtu.be/k-MsDqwiugQ
https://russian.rt.com/world/news/588931-indiya-zhenschiny-stena-ravenstvo/amp

	09.01.2019
	1. В Болливуде снимают фильм о смерти премьер-министра Индии в СССР
Болливуд снимает фильм о смерти второго премьер-министра независимой Индии Лала Бахадура Шастри в СССР. По сообщению индийского новостного издания «Амар уджала», картина будет выпущена под названием «Ташкентское досье». Режиссёр фильма Вивек Агнихотри заявил, что указанная картина посвящена подписанию Ташкентской декларации, положившей конец второй индо-пакистанской войны 1965 года. Вивек Агнихотри подчеркнул, что «тайна смерти второго премьер-министра Индии остаётся неразгаданной до сих пор». Он также заявил, что «Ташкентское досье» изменит политический ландшафт Индии.
 https://regnum.ru/news/2548847.html

	11.01.2019
	1. В Индии пиратов будут сажать в тюрьму
Правительство Индии намерено внести изменения в Закон о кинематографе с целью борьбы с пиратством. Согласно новому законопроекту, пиратам грозит до трех лет тюрьмы или штраф около $14 тыс. за несанкционированную аудио- и видеозапись в кинотеатрах. Так как создание и распространение пиратских копий фильмов зачастую происходят на территории Индии из-за неэффективного законодательства об авторском праве в этой стране, это создает проблему как для Болливуда, так и для Голливуда.
https://torrentfreak.com/india-proposes-prison-sentences-for-cam-piracy-190109/

	16.01.2019
	1. Верховный суд Индии пересмотрит петицию о пытках в тюрьмах
Верховный суд Индии 15 января принял решение пересмотреть петицию, призывающую правительство разработать и принять законопроект о запрете пыток и обращения, унижающего человеческое достоинство, в отношении заключенных. Основным аргументом в пользу подобной меры является тот факт, что Индия подписала конвенцию ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания 1984 года. Сообщения о нарушениях в данной сфере продолжают поступать, несмотря на обещание правительства принять необходимые меры
 https://regnum.ru/news/2553440.html

	17.01.2019
	1. Индийский стрит-арт художник DAKU создал захватывающую текстовую инсталляцию в г. Панаджи на Гоа
Он натянул над улицей сетку, на которой разместил философские высказывания. Свою работу художник назвал «Теория времени», так как большая часть высказываний касается именно этой темы. 
https://www.instagram.com/p/BspUI5HlQYg/?utm_source=ig_web_copy_link 
https://news.mail.ru/society/36001178/

	19.01.2019
	1. В оппозиционном митинге в Индии приняли участие 500 тысяч человек
В Индии в митинге оппозиции приняли участие 500 тысяч человек, сообщает «Аль-Джазира». Как отмечает телеканал, демонстрация прошла 19 января в городе Калькутта. Оппозиционные силы выступают против действующего премьер-министра страны Нарендры Моди и его индуистской националистической партии Бхаратия Джаната парти (БДП). Сам премьер-министр Индии заявил, что оппозиция действует в личных интересах. В мае 2019 года в Индии должны пройти национальные выборы.
https://www.novayagazeta.ru/news/2019/01/19/148495-v-oppozitsionnom-mitinge-v-indii-prinyali-uchastie-500-tysyach-chelovek

	Северная Корея

	04.01.2019
	1. Италии пропали северокорейский дипломат Чо Сон Гиль и его жена
Они исчезли после того, как покинули посольство в Риме без уведомления в начале ноября 2018 года. Как сообщают СМИ, посол КНДР попросил в Италии убежище. 
https://www.reuters.com/article/us-northkorea-italy-idUSKCN1OX0I9?utm_campaign=trueAnthem:+Trending+Content&utm_content=5c2e5a8f04d3013b386d5c6b&utm_medium=trueAnthem&utm_source=twitter

	05.01.2019
	1. Корейская пивоваренная компания The Hand and Malt приступила к выпуску сорта пива под названием «Пиво надежды»
Корейская пивоваренная компания The Hand and Malt приступила к выпуску сорта пива под названием «Пиво надежды», в котором будет использоваться вода из источников Южной Кореи, а также священной для всех корейцев горы Пэктусан. Напрямую ввозить воду из КНДР нельзя из-за санкций, а потому ввозят воду с источников, расположенных на китайской стороны Пэктусана. Тем не менее, ее все равно считают корейской с учётом фактора священной горы, куда, согласно преданию, спустился с небес и основал Корею первый правитель Страны утренней свежести.
https://profibeer.ru/beer/36473/

	08.01.2019
	1. Ким Чен Ын приехал с тайным визитом в Китай
Как сообщает источник, спецпоезд из Северной Кореи проследовал через расположенный на китайско-корейской границе город Даньдун в 22 часа 15 минут по местному времени. Хотя по внешним признакам трудно определить, кто там был, но железнодорожный вокзал в Даньдуне был оцеплен сотрудниками китайских спецслужб и полицией, невозможно было забронировать номера в гостиницах, которые расположены у железнодорожного моста, соединяющего китайский Даньдун и северокорейский город Синыйчжу. Таким образом, велика вероятность, что лидер КНДР Ким Чен Ын решил лично провести совещание с китайским руководством накануне своей очередной встречи с президентом США Дональдом Трампом.
https://rg.ru/2019/01/07/kim-chen-yn-priehal-s-tajnym-vizitom-v-kitaj.html

	13.01.2019
	1. Северная Корея напомнит Японии о проблеме принудительного труда в годы оккупации 
Северная Корея заявила Японии, что на любых будущих двусторонних переговорах поднимет вопрос принудительного труда во время японской оккупации Корейского полуострова. В МИД КНДР заявляют, что у страны не будет "другого выбора", если Токио будет и дальше настаивать на рассмотрении вопроса о похищении северокорейцами японских граждан в 1970-80 гг. Это означает, что даже если Япония действительно начнет диалог с Северной Кореей, как это сделали Южная Корея и Соединенные Штаты, переговоры, вероятно, будут чреваты препятствиями. Напомним, похищения японцев спецслужбами КНДР в 1977 и 1983 годах является признанным фактом со стороны Пхеньяна.
https://www.japantimes.co.jp/news/2019/01/12/national/politics-diplomacy/north-korea-tells-japan-may-raise-wartime-labor-issue-tokyo-keeps-pressure-abductees/#.XDobUhiOGyU

	14.01.2019
	1. Президент США Дональд Трамп предложил КНДР провести второй саммит с участием лидеров двух стран во Вьетнаме в середине февраля
Ранее потенциальными местами проведения саммита назывались Монголия, Индонезия, а также демилитаризованная зона между КНДР И РК.
https://www.northkoreannews.net/news/258981825/us-proposes-2nd-summit-with-n-korea-in-vietnam-next-month

	17.01.2019
	1. Северная Корея завершает строительство гигантского пляжного курорта в районе Вонсан-Калма на восточном побережье Корейского моря
Торжественное открытие курорта состоится в октябре и будет приурочено к 74-летнему юбилею правящей Трудовой партии.  По оценкам, Северную Корею посещает 100 тыс. туристов в год, подавляющее большинство из них - китайцы, но Пхеньян не публикует официальных данных. https://www.channelnewsasia.com/news/asia/huge-north-korean-beach-resort--nearing-completion--11134324

	Малайзия

	06.01.2019
	1. Король Малайзии Мухаммад V отрекся от престола
Как сообщают представители Королевского дворца Малайзии, верховный правитель Мухаммад V 6 января 2019 года отрекся от престола после 2-летнего пребывания на троне. Мухаммед V направил официальное прошение об отречении, а также выразил благодарность малайским правителям, которые 13 декабря 2016 года избрали его королем страны. Причины такого поступка не сообщаются. Напомним, что в ноябре 2018 года стало известно о свадьбе Мухаммада V на россиянке Оксане Воеводиной - "Мисс Москва 2015".
https://www.channelnewsasia.com/news/asia/sultan-muhammad-v-abdicates-as-malaysia-s-king-11092298

	09.01.2019
	1. Выборы нового короля Малайзии пройдут 24 января 2019 года
Избрание нового  короля сроком на 5 лет состоится путем голосования в Совете правителей, в который входят наследственные султаны из девяти королевских семей. Главным претендентом на пост верховного правителя страны считают сына султана штата Паханг, 59-летнего Тенгку Абдуллы.
https://learningenglish.voanews.com/a/malaysias-ruling-families-vote-for-a-new-king/4732374.html

	15.01.2019
	1. С 15 января в Малайзии вступает в силу закон о криптовалютах и ICO
Согласно новому закону, криптовалюты и цифровые токены приравниваются к ценным бумагам. За проведение незарегистрированных первичных предложений монет (ICO) нарушителям будет грозить 10 лет тюрьмы или штраф около $2,5 млн. 
https://bit.ly/2Fzb6s8

	Индонезия

	1. На Бали решили ввести налог на туристов
Власти популярного курорта Бали (Индонезия) решили ввести налог на иностранных туристов, который составит $10. Соответствующий законопроект внесен в местный парламент, его рассмотрят в ближайшее время. Денежные средства будут направлены на сохранение культурного наследия и экологические нужды.
https://iz.ru/export/google/amp/835782?

	Тайвань

	1. В столице Тайваня появятся интерактивные башни-близнецы - небоскребы высотой 337 и 280 метров
Яркий архитектурный проект получил название Taipei Twin Towers. На зданиях будут установлены гигантские интерактивные экраны, где будут транслировать основные культурные зрелища, спортивные события и рекламу, что превратит район вокруг в "тайваньский Таймс-сквер". 
https://www.dezeen.com/2019/01/10/mvrdv-taipei-twin-towers-taiwan/

	Монголия

	1. Монголия переведет хозрасчеты на стейблкоины
[bookmark: _GoBack]Администрация Улан-Батора начала сотрудничать с южнокорейской блокчейн-компанией Terra, чтобы заменить существующие способы оплаты коммунальных услуг и государственных расчетов платежной системой на базе стейблкоина. Пилотная программа будет запущена в течение ближайших 6 месяцев и стартует в городе Налайх. Terra будет сотрудничать с местными органами власти, чтобы интегрировать собственный стейблкоин во внутренние системы государственных расчетов. https://bitcryptonews.ru/news/cryptocurrency/mongolii-perevedet-xozraschetyi-na-stejblkoinyi

	Бангладеш

	1. Работники швейной промышленности в Бангладеш вынудили правительство увеличить зарплаты
С 6 января в Бангладеш не утихали акции протеста работников швейной промышленности, которые шьют одежду для всего мира. Свою работу прекратили около сотни фабрик, проходили столкновения с полицией. Работники не были согласны с недавним решением правительства по поводу неравномерного распределения оплаты в зарплатной сетке. После восьми дней трудовых волнений правительство объявило о пересмотре структуры оплаты труда, в частности, в трех «самых проблемных» классах - 3, 4 и 5. Соответствующий проект будет представлен на следующей неделе. 
https://www.thedailystar.net/business/bangladesh-garment-workers-salary-structure-be-revised-1686979

	Таиланд

	1. Коронация короля Таиланда Маха Вачиралонгкорна (Рамы Х) назначена на 4 мая 2019 года
Рама X взошел на престол 1 декабря 2016 года - на 50-й день после смерти своего отца, короля Рамы IX, но решил отложить церемонию коронации.
https://mainichi.jp/english/articles/20190101/p2g/00m/0in/073000c

2. Таиланд разрабатывает систему электронного голосования на блокчейне
Национальный центр электроники и компьютерных технологий Таиланда (NECTEC) работает над основанной на блокчейне системой электронного голосования, которую можно применять для проведения государственных, региональных и общественных выборов, а также голосования в компаниях. Технология предоставит людям возможность голосования через электронную почту, «аналогично участию в интернет-опросе», пройдя верификацию через камеру мобильного телефона. Блокчейн устранит необходимость сбора голосов с избирательных участков и их доставки в центральный пункт. Избиратели будут подключены к новой платформе после принятия технологии 5G.
https://www.computerra.ru/234139/tailand-razrabatyvaet-sistemu-elektronnogo-golosovaniya-na-blokchejne/

3. Таиланд выдал первые лицензии криптовалютному бизнесу, тем самым гарантируя им официальную работу с криптовалютами
В 2018 году в стране уже  легализировали 7 криптовалют, в том числе Bitcoin и Ethereum. В 2019 году Тайланд может  стать одной из наиболее привлекательных стран на Азиатском рынке в сфере криптобизнеса, считают эксперты. 
https://bit.ly/2FqDFbn

	Камбоджа

	1. «Война с советской экспансией»: как свергали Пола Пота
7 января 1979 года руководство красных кхмеров эвакуировалось из Пномпеня, куда вошли совершившие интервенцию вьетнамские войска. За 3 года, 8 месяцев и 20 дней пребывания на вершине власти в Кампучии (современная Камбоджа) небольшая группа людей, называвших друг друга «братьями», вместе со своими женами установила жесточайший террор. Режим Пола Пота, виновный в гибели, по разным оценкам, от 1 до 3 млн человек, не продержался в Кампучии и четырех лет. Сам диктатор обвинял в своем свержении «экспансию Советского Союза», который якобы отдавал приказы руководству Вьетнама. Подробнее - в статье. 
https://m.gazeta.ru/science/2019/01/07_a_12120409.shtml



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
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