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Русско-Китайское Юридическое Общество совместно с Центром Азиатских Правовых Исследований Московского Государственного Университета имени М.В. Ломоносова представляет Вашему вниманию обзор главных юридических, политических и экономических новостей стран восточной Азии за период с 04.02.2019 по 10.02.2019.
	Китай

	[bookmark: _Hlk535774585]04.02.2019
	1. Перегнать Поднебесную: кто и зачем распознает лица в Китае и России
Cейчас в среднестатистическом китайском городе на 10 млн человек приходится от нескольких сотен тысяч до миллиона камер, которые превосходят возможности человеческого глаза. Внедрять тотальную систему видеонаблюдения в стране начали еще в 2005 году, а уже  сегодня снимают все — от магистралей до пешеходных дорожек. В итоге формируется глобальный рынок, который к 2023 должен вырасти до $8,55 миллиарда, а самые высокие темпы роста, по данным аналитиков, будут в России и Китае. Забегая вперед: в плане «тотального» распознавания лиц Россия — пока еще далеко не Китай. Подробнее - в статье.
https://rb.ru/opinion/peregnat-podnebesnuyu/

2. Китай в фотографиях
Дороги г. Нанкин (и не только) в период празднования Нового года по восточному календарю, когда миллионы китайцев путешествуют по всей стране.
http://chinaplus.cri.cn/photo/china/18/20190204/245108_1.html

3. Китайская актриса Фань Бин Бин впервые опубликовала новый пост на своей официальной странице в Instagram после налогового  скандала в 2018 году. 
Актриса выразила любовь своим фанатам и пожелала счастливого Нового года
https://www.instagram.com/p/BtdogylAGBz/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=wwev4y6pw70d

	05.02.2019
	1. Представление монахов на Китайский Новый Год
Кусочек китайской телевизионной программы в честь празднования Нового года по восточному календарю:
https://bit.ly/2BjSSYS

2. В Китае хотят отключить систему контроля за чиновниками на базе искусственного интеллекта из-за причиняемого дискомфорта 
Автоматизированная система контроля за чиновниками на базе искусственного интеллекта «Нулевое доверие», которая была введена в 2012 году, действуют только 30 уездах и городах Китая, но она уже помогла поймать более 8 тыс. недобросовестных чиновников. Система имеет доступ более чем к 150 базам данных правительства, что помогает ей установить личность, сопоставить полученные данные с биометрией госслужащих, следить за подозрительными финансовыми операциями. Однако сами чиновники выступили против "Нулевого доверия", так как в стране нет закона, согласно которому системе можно давать доступ к личным данным, да и им трудно чувствовать себя комфортно с новой технологией. В некоторых провинциях систему уже отключили. Сейчас в Китае работают от 50 до 64 млн. чиновников, что сопоставимо с населением Великобритании.
https://beta.scmp.com/news/china/science/article/2184857/chinas-corruption-busting-ai-system-zero-trust-being-turned-being 
https://rtvi.com/stories/v-kitae-priostanovit-rabotu-sistemy-kontrolya-za-chinovnikami/

	06.02.2019
	1. В 2020 году для туристов в Пекине впервые откроется одна из частей Запретного города
Всемирный фонд памятников (WMF) объявил, что сразу после окончания периода реставрации туристы смогут побывать в саду Цяньлун, который был построен в 1776 году. Как заявляет WMF, здания сохранили отделку и обстановку времени, которое считается одним из самых смелых и экстравагантных периодов дизайна интерьера в истории Китая.
https://www.lonelyplanet.com/news/2019/02/04/qianlong-garden-forbidden-city/

2. Зачем ЦБ меняет доллары на юани
При покупке Банком России юаней увеличивается его валютный риск: при использовании юаней для целей обеспечения финансовой стабильности потребуется их обратная конвертация в доллары, так как величина задолженности российских участников рынка перед иностранными в юанях близка к нулю. Юань до сих пор не является свободно конвертируемой валютой: фактически параллельно существуют два юаня, «материковый» и «офшорный». Отток капитала из Китая контролируется, хоть ограничения для иностранных участников рынка и смягчаются. 
https://telegra.ph/Vedomosti---Zachem-CB-menyaet-dollary-na-yuani-02-05

	07.02.2019
	1. Европейские операторы связи решат, можно ли прожить без Huawei
Члены ассоциации операторов мобильной связи Европы GSMA хотят обсудить ситуацию, сложившуюся вокруг китайского IT-гиганта и выработать совместную стратегию. СМИ стало известно, что письмо с предложением проанализировать перспективы сотрудничества с Huawei направил членам ассоциации генеральный директор GSMA Матс Гранрид. В GSMA полагают, что вполне возможное эмбарго на использование оборудования от Huawei может серьезно замедлить развитие телекоммуникационной отрасли в Европе. Обсуждение "вопроса Huawei" вполне может состоятся в кулуарах выставки Mobile World Congress, которая пройдёт в конце февраля в Барселоне.
http://telecoms.com/495291/gsma-set-for-crisis-meeting-at-mwc-over-huawei-bans-report/
https://nag.ru/news/newsline/103279/-vopros-huawei-obsudyat-evropeyskie-operatoryi-svyazi.html

2. Передача донарских органов будет компьютеризирована в Китае
В Китае, крупнейшей стране в мире по ежегодному числу операций по трансплантации органов после США, все донорские органы будут автоматически распределены с помощью единой компьютеризированной платформы, находящейся под надзором органов здравоохранения, дабы обеспечить прозрачность распределения и отслеживаемость. Организации, занимающиеся приобретением органов, должны зарегистрировать информацию о потенциальных донорах на спец.платформе, а больницы - предоставить Китайской трансплантационной системе (ТС) реагирования информацию обо всех пациентах. ТС автоматически сопоставляет органы с потенциальными реципиентами и  распределяет их.
http://www.xinhuanet.com/english/2019-01/29/c_137783777.htm

3. Ученые бьют тревогу: Китай пустил заключенных на органы
Китайские трансплантологи активно экспериментируют с органами заключенных, несмотря на то, что это запрещается международными стандартами, считают австралийские ученые. Они призывают бойкотировать китайские исследования, пока ученые не начнут предоставлять подробную информацию по каждому донору. Как показало исследование международной группы специалистов под руководством профессора Венди Роджерс из Университета Маккуори в Австралии, опубликованное в журнале BMJ, китайские ученые могли использовать в своих работах тысячи неэтично полученных органов, в том числе от так называемых узников совести, чье единственное преступление — религиозные или политические взгляды, противоречащие позициям китайских властей.
https://m.gazeta.ru/science/2019/02/08_a_12171355.shtml

	09.02.2019
	1. Безумно отбеливающиеся азиаты: изменятся ли идеалы красоты в Азии? 
По оценкам аналитиков Global Industry, к 2027 мировых рынок отбеливания кожи достигнет $8,9 млрд., причем азиатские страны, такие как Китай, Малайзия, Филиппины и Южная Корея, будут главными потребителями продуктов отбеливания, включая солнцезащитные и отбеливающие крема, маски, лосьоны и другие товары. В Азии наличие белой кожи не только делает "более западным", но и считается признаком высокого социального статуса, так как традиционно наличие тёмного цвета кожи связывают с бедностью и работой на полях. В погоне за красотой жители Азии готовы рисковать здоровьем своей кожи, ведь многие средства  содержат опасные химические вещества. Однако в последнее время в странах Азии набирают популярность кампании за естественную красоту, хотя и очень медленно...
https://amp.inkstonenews.com/society/backlash-begins-against-asias-fascination-skin-whitening/article/3000741?

	10.02.2019
	1. Страшная месть Китая и высшее образование
Глобальное аналитическое агентство «Мудис Инвесторс Сервисез» вышло со специальным сообщением, что три крупнейших канадских университета столкнутся с финансовым кризисом, если дипломатический скандал с Китаем заставит китайских студентов получать образование в других странах. Плата за обучение иностранных студентов — прежде всего, китайских — стала «важным» источником дохода для университетов, причем настолько, что  сколь-нибудь заметное изменение просто остановит учебный процесс и приведет к закрытию учебных заведений. Средняя плата за обучение для иностранного  в 2018 году составляла более $27 тыс., что почти в 4 раза превышает среднюю стоимость обучения в для самих канадцев. 
https://regnum.ru/news/polit/2569597.html

	Южная Корея

	04.02.2019
	1. США не намерены выводить войска из Южной Кореи
[bookmark: _GoBack]В интервью программе Face the Nation президент США Дональд Трамп заявил, что не намерен выводить войска из Южной Кореи из-за договорённостей с КНДР о денуклеаризации Корейского полуострова. Более того, таких планов у США никогда не было. 
Президент США напомнил, что содержание там 40 тысяч солдат обходится стране очень дорого. 
https://bit.ly/2TtMrcN
https://www.cbsnews.com/news/transcript-president-trump-on-face-the-nation-february-3-2019/

	07.02.2019
	1. Республика Корея потратит  13,2 трлн.вон (около $16 млрд.) на развитие приграничных районов с КНДР
К 2030 году за счёт средств центрального правительства, местных органов власти и частного сектора планируется проинвестировать 225 проектов по развитию  межкорейского сотрудничества, туризма и  инфраструктуры.
https://www.straitstimes.com/asia/east-asia/south-korea-to-spend-s16-billion-in-border-areas-with-north-korea-for-next-decade

	Япония

	04.02.2019
	1. Организаторы ежегодного митинга в Японии отказались от фраз об «оккупации» Курил
Организаторы ежегодного митинга в Токио «за возвращение северных территорий» решили избегать терминов, которые могут оказать негативное влияние на переговоры с Москвой, включая утверждения о «незаконной оккупации» Курил. При этом они намерены выдвинуть лозунг «Верните четыре северных острова!». Подобные мероприятия в Японии ежегодно проводятся в память о первом российско-японском договоре, который был подписан 7 февраля 1855 года и утратил силу еще в XIX веке. На предстоящим 7 февраля митинге может выступить премьер-министр Японии Синдзо Абэ.
https://m.vz.ru/news/2019/2/4/962455.html

	06.02.2019
	1. В Японии признали Курилы идеальным местом для ракет США
Как пишет издание издание Japan Business Press, расположение средств ПВО на острове Итуруп позволит защитить США и Японию от северокорейских баллистических ракет. Издание отмечает риски, которые возникают для России в этой ситуации. Так, свои ракеты на Итурупе дадут США возможность заблокировать базу Тихоокеанского флота — порт Владивосток, который ценен как незамерзающий. Передача трех островов под юрисдикцию Японии отнимет у России контроль над проливом Екатерины между Кунаширом и Итурупом, который тоже не замерзает и позволяет флоту страны выходить в открытое море.
https://m.lenta.ru/news/2019/02/05/us_rockets/amp/

	09.02.2019
	1. Все медали для Олимпийских игр-2020 в Токио будут изготовлены из драгоценных металлов, полученных от переработки  неиспользуемых электронных устройств
Граждане сдали 5 млн. (около 50 тонн) смартфонов, видеокамер, ноутбуков и др. Сбор приборов начался в апреле 2017 года и продлится до 31 марта 2019 года, но уже извлечено 100% необходимого количества бронзы, более 90% золота и 85% серебра. Дизайн медалей представят летом 2019 года.
https://japantoday.com/category/sports/tokyo-strikes-gold-silver-and-bronze-with-e-waste-olympic-medals

	Индия

	07.02.2019
	1. Житель Индии подал в суд на родителей за свое рождение
27-летний бизнесмен из Мумбаи Рафаэль Самуэль решил подать иск в суд на своих родителей за то, что они родили его без его согласия. Истец разделяет  идеи антинатализма - философии, согласно которой жизнь настолько полна страданий, что люди должны немедленно прекратить размножаться. Как считает Самуэль, человек должен пожизненно получать компенсацию за то, что он родился, хотя не просил об этом. Родители истца, которые являются юристами, имеют хорошие отношения с сыном и с юмором относятся к его идее. 
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-47154287

	10.01.2019
	1. СМИ: число умерших от поддельного алкоголя в Индии за три дня превысило 100
По меньшей мере 104 человека умерли за последние три дня в штатах Уттар-Прадеш и Уттаракханд на севере Индии после употребления контрафактного алкоголя. Как сообщает в воскресенье газета The Economic Times, полиция задержала 215 человек по подозрению в производстве и торговле некачественным спиртным. По данным издания, власти этих двух штатов начали масштабную операцию по поиску незаконно произведенного алкоголя. Полиция уже конфисковала более 9,2 тыс. литров поддельного спиртного в Уттар-Прадеше и более 1 тыс. литров в Уттаракханде.
https://tass.ru/proisshestviya/6098409

2. Парламентарии России и Индии договорились содействовать скорейшему подписанию соглашения о дипломах
Группа по сотрудничеству Совфеда с Советом штатов Парламента Республики Индии посетила с официальным визитом Дели, в ходе переговоров участники встреч договорились содействовать скорейшему подписанию соглашения о взаимном признании дипломов о высшем образовании. Об этом сообщает пресс-служба палаты. Отмечается, что на переговорах обсуждался весь спектр российско-индийского двустороннего сотрудничества с упором на развитие связей по линии групп дружбы.
https://www.pnp.ru/politics/parlamentarii-rossii-i-indii-dogovorilis-sodeystvovat-skoreyshemu-podpisaniyu-soglasheniya-o-diplomakh.html

3. Россия построит подводный газопровод от Ирана до Индии
Министр нефти Ирана Биджан Намдар Зангене сегодня сообщил, что Иран принял предложение России о строительстве подводного трубопровода для транспортировки газа в Индию. Об этом сообщило агентство Тасним. Предполагается, что газопровод от южного побережья Ирана до индийского Гуджарата по дну Оманского залива и Индийского океана будет транспортировать 31,5 млн кубометров газа в день. Трубопровод должен быть построен в течение двух лет.
http://russian.news.cn/2019-02/06/c_137801346.htm

	Северная Корея

	04.02.2019
	1. Ким Чен Ын поздравил Владимира Путина с Новым Годом по восточному календарю
Лидер КНДР Ким Чен Ын направил поздравления с Новым годом по лунному календарю ряду глав государств, в том числе президенту России Владимиру Путину. Как отмечает Центральное телеграфное агентство Кореи, в списке зарубежных лидеров на первом месте стоит президент РФ. В Северной Корее приход Нового года отмечается 5 февраля. 
https://bit.ly/2GmGtqd

	06.02.2019
	1. Северная Корея выпускает новые удостоверения личности с электронными чипами
Согласно информации Daily NK, правительство КНДР почти завершило переход граждан на пластиковые регистрационные карточки, за исключением некоторых жителей, проживающих в горных районах. Информация на лицевой стороне удостоверений личности включает в себя: имя, дату рождения, пол, семейное положение, группу крови, национальность и дату выпуска. Источник добавил, что власти не взимают никакой платы за новые карточки, но все граждане обязаны сдавать анализы крови, делать новые фотографии, удостоверяющие личность, и предоставлять данные отпечатков пальцев для новых карточек. Департамент регистрации граждан говорит, что они вставили в карту электронный чип, чтобы её можно было использовать где угодно для подтверждения личности.
https://yenicag.ru/novye-udostovereniya-lichnosti-nachnut/

	08.09.2019
	1. Второй саммит США-КНДР состоится в Ханое 27-28 февраля, сообщил в Twitter Дональд Трамп
"Мои представители только что покинули Северную Корею, где у них состоялась очень продуктивная встреча. Они согласовали время и дату второго саммита с Ким Чен Ыном. Саммит состоится в Ханое 27-28 февраля. Жду теперь встречи с председателем Кимом в целях продвижения мира!", - написал в своём сообщении президент США.
https://twitter.com/realDonaldTrump/status/1094031561861881856?s=19

	09.02.2019
	1. СМИ: жители Северной Кореи дарят метамфетамин на китайский Новый год 
По сообщениям СМИ, в 2019 году многие северокорейцы дарят друг другу запрещенные наркотики в качестве новогодних подарков. Вещество, известное на Западе как кристаллический метамфетамин, в Северной Корее имеет уличное название "лед" и уже завоевало популярность не только в крупных городах, но и в маленьких сельских районах. Большая проблема заключается в том, что большинство покупателей - это молодые люди, включая учеников средних школ, которые хотят забыть суровую реальность и повеселиться. Хотя при поимке торговцам грозит смертная казнь, но подобная торговля приносит немалую прибыль. 
https://www.northkoreatimes.com/news/259444475/north-koreans-give-crystal-meth-as-lunar-new-year-gifts

	Таиланд

	05.02.2019
	1. 61-летняя принцесса Таиланда Чулапхон, младшая дочь короля Пумипона Адульядета (Рамы IX) и королевы Сирикит, попала в больницу
Принцесса жаловалась на боли в спине и ухудшение зрения, ей было трудно передвигаться самостоятельно. На прошлой неделе с кровлизлиянием в мозг также была госпитализирована 61-летняя принцесса Соамсавали, бывшая жена короля Махи Вачиралонгкорна (Рамы Х). Обе королевские особы временно прекратят исполнение своих обязанностей, чтобы пройти курс лечения. 
http://royalcentral.co.uk/international/thailand/princess-chulabhorn-admitted-to-hospital-115460

	07.02.2019
	1. 67-летняя принцесса Таиланда Убол Ратана стала кандидатом на пост премьера-министра страны
Сестра короля представляет  таиландскую оппозиционную партию "Тхаи Ракса Чаат". Согласно традициям, члены королевской семьи не принимают активного участия в политике, но принцесса отказалась от официального титула из-за брака с американцем в 1972 году. Парламентские выборы в Таиланде запланированы на 24 марта 2019 года. Главным соперником принцессы станет Прают Чан-Оча, возглавивший переворот 2014 года, когда к власти пришла военная элита.
http://chinaplus.cri.cn/news/world/10/20190208/246345.html

	10.02.2019
	1. Король Таиланда назвал «в высшей степени неподобающим» желание его сестры стать премьер-министром
Сестра  короля Таиланда Убол Ратана решила баллотироваться на пост премьер-министра страны, однако против этого выступил таиландский монарх Вачиралонгкорн. Король Таиланда в своем заявлении называет желание его сестры "в высшей степени неподобающим", потому что, по его словам, участие высокопоставленных членов королевской семьи в политике нарушает национальные традиции, обычаи и культуру. Кроме того, конституция страны требует нейтральности от членов королевской семьи, добавил Вачиралонгкорн. 
https://www.bbc.com/news/world-asia-47175604

	Филиппины

	1. На Филиппинах наркоманы проходят реабилитацию, делая гробы
Отношение к наркоманам и наркоторговцам на Филиппинах крайне негативное. Они подвергаются нападениям, причем с одобрения президента страны Родриго Дутерте, пообещавшего покончить с этой угрозой населению. Сотни тысяч наркозависимых уже сдались властям, поскольку только это может гарантировать им жизнь. Но поместить в тюрьмы их всех просто невозможно. Поэтому в городе Олонгапо нашли иной выход - придумали программу реабилитации, согласно которой наркоманы изготавливают гробы. Подробнее - в статье. 
https://rg.ru/2019/02/05/na-filippinah-narkomany-prohodiat-reabilitaciiu-delaia-groby.html

	Сингапур

	1. Новогоднее видеопоздравление от премьер-министра Сингапура
https://bit.ly/2t5MAY8

2. В Москве, Сингапуре и Мумбаи – самое доступное жилье в мире, говорится в отчете Urban Features компании Knight Frank
Эти города продемонстрировали положительную динамику роста среднего дохода населения на 22% по сравнению с ростом стоимости жилья.
https://www.interfax.ru/world/649278



Оперативную информацию о политических, экономических и юридических событиях в странах Азии читайте в Телеграм-канале «Восточный ветер» 	https://t.me/east_veter 
Паблик в Facebook	facebook.com/law2Asia 
Сайт	rc-law.ru 
По всем вопросам обращаться  +7 495 5857609 и адрес info@rc-law.ru 
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